PROTOKÓŁ Nr XIX/08
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 31 lipca  2008  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Kazimierz Szafrański otwierając obrady 19 sesji Rady Powiatu w Świdwinie, podkreślił, że obrady odbywamy w przededniu                 64 rocznicy wybuchu powstania Warszawskiego, które było największą akcją zbrojną podziemia w okupowanej przez hitlerowców Europie.
Przez 63 dni powstańcy prowadzili z wojskami niemieckimi heroiczną                            i osamotnioną walkę, której celem była niepodległa Polska wolna od niemieckiej okupacji i dominacji sowieckiej.

W powstaniu zginęło ponad 200 tys. powstańców i ludności cywilnej.

Zaprosił radnych i pozostałych uczestników sesji do uroczystości                               w dniu 1 sierpnia o godz. 17.00.

2. Sprawy regulaminowe.


Przewodniczący Rady poinformował, że w sesji uczestniczy 16 radnych, obrady są prawomocne.

Następnie poinformował, że nie otrzymał uwag do treści protokołu 18 sesji Rady Powiatu. W tej sytuacji prosił o jego przyjęcie.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.         

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

· zatwierdzenia projektu „Wsparcie szkolnictwa zawodowego” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki

· zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie inwestycji oświatowej „Rozbudowa i remont kapitalny budynku Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Władysława Broniewskiego                    w Świdwinie”

· zmiany Uchwały Nr XII/59/07 Rady Powiatu z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2008 rok

6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych


Józef Pietraszek – opinia publiczna odnośnie podwyżki płacy dla Starosty jest w tym zakresie oczywista, niezrozumiała. Trzy tysiące złotych przy poborach 6.800 zł, gdy pracownik w powiecie świdwińskim zarabia od 1.000 do 1.200 zł.

Czy przewodniczący i koalicja potrafią się z tego wytłumaczyć? Nic specjalnego w powiecie się nie wydarzyło, powiat nie wyróżnia się na tle innych powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.

Kolejna sprawa to oddanie do użytku drogi przez Świdwin.

Sukces na wielu ojców. Udziałowiec w finansowaniu przebudowy, Wójt Gminy Brzeżno na otwarcie tego przedsięwzięcia nie został zaproszony. Podobnie przewodniczący Rady Miasta poprzedniej kadencji, który w tym zakresie podjął decyzję o dofinansowaniu kwotą 1 miliona zł dowiaduje się o tym fakcie                     od Wicestarosty na sesji. Poddaje ten fakt pod rozwagę, czy świadczy to o tym,  że ludzie do swoich ról nie dorośli.
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.         


Starosta, Mirosław Majka, przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. Zarząd Powiatu  odbył trzy posiedzenia: 
30 czerwca oraz 15 i 29 lipca br. na których podjęto 6 uchwał:

dwie dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania.

Zmiany wiązały się z otrzymaniem:

· dotacji w wysokości 4.900 zł z przeznaczeniem na zakup artykułów szkolnych dla dzieci romskich, uczniów Specjalnego Ośrodka  Szkolno - Wychowawczego w Sławoborzu (2.600 zł) i na wypłatę dodatku dla pracownika socjalnego zatrudnionego w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie (2.300 zł)

· dotacji w wysokości 6.500 zł dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej,

· dotacji w wysokości 75.000 zł dla Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej, Socjalizacyjnej „ Dzieciowisko” na przebudowę podwórka i zaplecza          oraz remont ogrodzenia.

W związku ze zmniejszeniem liczby mieszkańców w domach pomocy społecznej Wojewoda obniżył nam dotację o kwotę 17.978 zł.

Po dokonanych zmianach budżet powiatu na rok 2008 zamyka się:

· dochodami w kwocie - 44.534.136 zł,

· wydatkami w kwocie - 47.691.751 zł

· deficytem budżetowym - 3.157.615 zł

Trzecia uchwała dotyczyła ustalenia stawek czynszu za dzierżawę gruntów stanowiących własność Powiatu Świdwińskiego. Wysokość określonych w uchwale stawek wynika z analizy stawek rynkowych obowiązujących na naszym terenie oraz w ościennych powiatach.

Na wniosek Zarządu Dróg Powiatowych w Drawsku Pomorskim o wyrażenie opinii dotyczącej pozbawienia kategorii drogi powiatowej nr 1981Z Suchowo - Kalisz Pomorski i zaliczenie jej do kategorii drogi gminnej Zarząd podjął uchwałę, w której pozytywnie zaopiniował przedłożoną propozycję.

Kolejną uchwałą w sprawie przekazania uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków, dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg               w Świdwinie - został upoważniony do dokonywania przeniesień planowanych wydatków między paragrafami. 

Ostatnia z podjętych uchwał, to uchwała w sprawie udzielenia pełnomocnictwa - dyrektorowi PZD w Świdwinie do dokonywania niektórych czynności z zakresu przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych. Upoważnienie dotyczy zamówienia publicznego na usługi zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2008/09                     oraz na dostawę paliw.


Zarząd Powiatu przyjął również projekty uchwał, które są przedmiotem obrad sesji.


W ramach projektu „Wsparcie szkolnictwa zawodowego” ze środków zewnętrznych (EFS i budżetu państwa) pozyskamy 428.146 zł przy obligatoryjnym wkładzie własnym 54.600 zł (tj. 12,75%).


Chcemy podnieść atrakcyjność szkolnictwa zawodowego i zmniejszyć dysproporcje w osiągnięciach uczniów, stąd nasze starania o środki na zajęcia pozaszkolne  i pozalekcyjne, doradztwo zawodowe, zakup materiałów dydaktycznych i zajęcia dydaktyczno - wyrównawcze.


Przypomnę, że do chwili obecnej nasz Powiat uzyskał dotację                       z EFS w wysokości 465 tys. zł (dzisiaj już otrzymaliśmy do podpisu umowy),               a jeżeli Rada podejmie dzisiaj uchwałę o zatwierdzeniu projektu „Wsparcie szkolnictwa zawodowego” kwota ta wzrośnie do 840 tys. zł.


Starosta poinformował również, że Zachodniopomorski Kurator Oświaty wyraził zgodę na powołanie pana Tadeusza Szatkowskiego na stanowisko dyrektora Domu Wczasów Dziecięcych  w Połczynie - Zdroju                      (wyłonionego w drodze postępowania konkursowego).


W dniu 15 lipca 2008 r. Zarząd powierzył stanowisko dyrektora DWD              w Połczynie - Zdroju panu Tadeuszowi Szatkowskiemu na okres 5 lat szkolnych, tj.: od dnia 1 września 2008r. do dnia 31 sierpnia 2013 r.


Na tym samym posiedzeniu Zarząd rozpatrzył przygotowane przez dyrektorów szkół i placówek oświatowych projekty organizacyjne na rok szkolny 2008/2009. Po dokonanej analizie zaakceptował przedstawione projekty wydając stosowne zalecenia.  Projekty przygotowane przez: Zespół Szkół Rolniczych CKP  w Świdwinie oraz Dom Wczasów Dziecięcych w Połczynie - Zdroju przekazane zostały do korekty.

Zarząd Powiatu zapoznał się z wnioskiem Komisji Edukacji, Kultury                  i Kultury Fizycznej Rady Powiatu dotyczącym zwiększenia o 24 tys. zł dotacji            na działalność Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Świdwinie w roku 2009 i postanowił rozpatrzyć ten wniosek podczas prac przy opracowywaniu budżetu powiatu na rok 2009.

W związku z tym, że przetargi na:

· lokal użytkowy położony w budynku przychodni lekarskiej przy ulicy Drawskiej 38 w Świdwinie, oraz

· działkę nr 128/2 w Rąbinie

nie zostały rozstrzygnięte z uwagi na brak ofert, Zarząd Powiatu ogłosił II przetarg na sprzedaż tych nieruchomości ustalając ceny wywoławcze niższe             od dotychczasowych:

1. lokal użytkowy  przy ulicy Drawskiej 38 - cena wywoławcza 1.505.346,00 zł,

2. działka nr 128/2 w  Rąbinie - cena wywoławcza 500,00 zł.


Na posiedzeniu w dniu 29 lipca 2008r. przedstawiłem opinię Burmistrza Świdwina dotyczącą uporządkowania przebiegu sieci dróg powiatowych                       i gminnych na terenie miasta Świdwin oraz analizę tej opinii wyrażoną przez Powiatowy Zarząd Dróg.


Oba pisma zostaną przekazane do Komisji Infrastruktury z prośbą                        o zajęcie stanowiska w tej sprawie.


W związku z tym, że istnieje konieczność zakupu agregatu prądotwórczego, Zarząd uznał za zasadne, by był to agregat przewoźny o mocy ok. 100 KW,                   który będzie wykorzystywany w Starostwie (Zarządzanie Kryzysowe) i w Szpitalu Powiatowym. Cena to 90 tys. zł, z czego 30 tys. otrzymamy od Wojewody                jako dotację (jest już pismo w tej sprawie) i 60 tys. zł - to środki powiatu. 
Przewodniczący rady uznał, że informacja z pracy Zarządu Powiatu została przyjęta.

5. Podjęcie uchwał.

Krystyna Wojnicka – omówiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Wsparcie szkolnictwa zawodowego” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
W ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.2 Podniesienie atrakcyjności   i jakości szkolnictwa zawodowego Powiat Świdwiński przystępując do realizacji projektu „Wsparcie szkolnictwa zawodowego” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego przyczynia się do wyrównywania warunków edukacyjnych dla uczniów szkół prowadzących kształcenie zawodowe, dla których jest organem prowadzącym. Pozyskane środki wpłyną na wzrost atrakcyjności szkolnictwa zawodowego              i spowodują zmniejszenie dysproporcji w osiągnięciach uczniów.

Wartość projektu opiewa na kwotę 428.146,00 zł, w tym 373.557,00 zł pochodząca   ze środków EFS i budżetu państwa i 54.588,62 zł stanowiąca obowiązkowy wkład własny (12,75%) na który składa się wkład niefinansowy 39.006,00 zł związany z kosztami wynikającymi z użytkowania sal lekcyjnych  oraz 15.582,62 zł na zakup materiałów dydaktycznych.


Henryk Klaman – pytał jaki jest powód, że projektem nie został objęty Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie przy ul. Kościuszki.


Krystyna Wojnicka – odpowiadając, że wspomniany projekt zakłada dofinansowanie szkół, które są dominantami w prowadzeniu kształcenia zawodowego.

Uchwałą Nr XIX/96/08 w sprawie zatwierdzenia projektu „Wsparcie szkolnictwa zawodowego” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki została podjęta jednogłośnie, w głosowaniu uczestniczyło 16 radnych.

Lucyna Miętek – przedstawiając projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie inwestycji poinformowała, że łączna kwota zaplanowanych inwestycji  wynosi 10.164.361 zł, do których należy:
- 
rozbudowa budynku szkoły przy ul Kościuszki 28 w Świdwinie na łączną kwotę  9.234.361 zł (  wg harmonogramu rzeczowo – finansowego ) w latach:

* 2008 na kwotę  3.387.990 zł,

* 2009 na kwotę  3.546.771 zł,

* 2010 na kwotę  2.299.600 zł,

- 
remont  drogi Nr 1088Z Bierzwnica – Zajączkówko   na kwotę 320.000 zł; 

- 
remont drogi Nr 1051 na odcinku Berkanowo – Rusinowo na kwotę 210.000 zł;

- 
udzielenie dotacji na inwestycję drogi wojewódzkiej  w kwocie 400.000 zł                (Uchwała  Nr XIV/76/08  Rady Powiatu Świdwinie  z dnia 28 lutego 2008 r.) wymaga  zabezpieczenia finansowego.

Realizowane inwestycje finansowane będą:

- dochodami  (do pozyskania w 2009 r.) w wysokości 1.534.361  zł, 

- kredytem bankowym w kwocie 8.630.000 zł .


Henryk Klaman – stwierdził, że wyjaśnienia pani Skarbnik rozwiały jego wątpliwości dot. pilnego wprowadzenia uchwały pod obrady dzisiejszej sesji.

Zapytał czy mamy wiedzę na temat szansy otrzymania dofinansowania rozbudowy budynku szkoły przy ul. Kościuszki.


Starosta w odpowiedzi przypomniał, że wnioski o dofinansowanie inwestycji oświatowych możemy składać dopiero w drugim kwartale 2009 r. 

Zgodnie z przyjęta zasadą inwestycja musi być przez nas rozliczana                             i sfinansowana a następnie możemy zabiegać o współfinansowanie środkami pomocowymi.

Kazimierz Tutur – pytał czy kwota kredytu podana w uchwale w całości zabezpieczy finansowa realizacja inwestycji, tj. rozbudowa budynku                        przy   ul. Kościuszki 28 w Świdwinie.

Lucyna Miętek – wyraziła nadzieję, że koszt zaplanowanej inwestycji             nie przekroczy kwoty 10.164 zł. Realizacja robót budowlanych w roku 2008 powinna wynieść kwotę 3.387.990 zł, pozostałość do finansowania w 2009 i 2010 roku.


Jacek Firmanty – prosił o przedstawienie zakresu robót rozbudowy szkoły przy ul. Kościuszki w Świdwinie oraz wielkości zadłużenia Powiatu                            po zaciągnięciu kredytu. 

Pytał czy w tej sytuacji stać nas będzie na udzielenie pomocy finansowej                    dla szpitala.


Starosta poinformował, że rozbudowa i remont budynku szkoły wyniesie 9.234.360 zł z terminem do 30 sierpnia 2010 roku, obejmie zadania inwestycyjne:
- rozbudowa budynku szkoły o nowy budynek na 14 sal lekcyjnych, 3 kondygnacje o powierzchni użytkowej 2.656 m2 
- remont kapitalny budynku istniejącego szkoły o 14 sal lekcyjnych                             o pow. użytkowej 1.914 m2 .
Głównym wykonawcą jest PPHU „PROBUD” Ryszard Piątek ze Świdwina.
Nadzór inwestorski prowadzi Przedsiębiorstwo Obsługi Budownictwa „POB” SP ze Szczecinka.


Mieczysław Patyk – podziękował za powierzchniowe utrwalenie drogi             Nr 1088Z na odcinku Bierzwnica – Zajączkówko i drogi Nr 1051 na odcinku Berkanowo – Rusinowo, prosząc o kolejne odcinki dróg w powiecie.


Starosta poinformował, że konsekwentnie będziemy realizować przebudowę dróg do roku 2013. W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego mamy zaplanowane                 13 zadań. Na cztery zadania w zakresie przebudowy dróg posiadamy dokumentacje i jeśli tylko pojawią się możliwości będziemy występować                       o dofinansowanie ze środków zewnętrznych.

Józef Pietraszek – stwierdził, że brak jest ciągłości w realizacji inwestycji drogowych, oświatowych i służbie zdrowia. Są duże możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych. Nie informujemy w przekazie elektronicznym o działaniach Zarządu Powiatu.

Janusz Podpora – powinniśmy odważniej, śmielej podejmować sprawę remontu dróg. Zadłużenie budżetu 16 % nie może nas przerażać.                                 Z każdym rokiem będzie drożej.

W podobnym tonie wypowiedział się radny Jacek Firmanty.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała Nr XIX/97/08 w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na sfinansowanie inwestycji została przyjęta 14 głosami za przy 2 głosach wstrzymujących.


Zenon Diakun – zwrócił się do przewodniczącego rady, aby w temacie planowanych remontów dróg powiatowych wypowiedział się obecny na sesji             p. Bogdan Wojnicki – dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie.


Następnie Lucyna Miętek – Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej. Poinformowała, że zwiększenie dochodów o kwotę 130.996 zł  nastąpiło na skutek:

- 

przyjęcia do budżetu dochodów, na wniosek dyrektorów jednostek organizacyjnych, w wysokości 95.996 zł  tj. kwoty  91.276 zł                              w Powiatowym Zarządzie Dróg w Świdwinie, oraz w Placówce OWS „Dzieciowisko” w Świdwinie  kwoty  4.720 zł,

- 
zwiększenie planowanych dochodów realizowanych przez Starostwo Powiatowe w Świdwinie  z tytułu pozyskanych odsetek od środków                    na rachunkach bankowych  w wysokości 35.000 zł.

Zwiększenie wydatków o kwotę 156.686 zł   nastąpiło  na skutek:

- 
zwiększenia  wydatków w Powiatowym Zarządzie Dróg w Świdwinie                    o kwotę zwiększonych dochodów  tj 91.276 zł, z przeznaczeniem                       na działalność bieżącą   65.276 zł oraz  zakupy inwestycyjne 26.000 zł,

- 
zwiększenie planowanych wydatków z Placówce OWS w Świdwinie o kwotę 4.720 zł     z przeznaczeniem na działalność bieżącą,

- 
zwiększenie wydatków w rozdziale 75421 -Zarządzenie Kryzysowe o kwotę 60.690 zł  z przeznaczeniem na sfinansowanie zakupu agregatu prądotwórczego (dofinansowanego środkami z Urzędu Wojewódzkiego                  w Szczecinie w kwocie 30.000 zł) Całkowity koszt zakupu agregatu  zaplanowano na kwotę 90.690 zł.

Zapis zmniejszający wydatki o kwotę 25.690 zł  nastąpił w skutek rozwiązania rezerwy celowej przeznaczonej na finansowanie wydatków w rozdziale Zarządzenie Kryzysowe.


Danuta Malitowska – nawiązując do wypowiedzi radnych podkreśliła                z całym naciskiem potrzebę remontu i modernizacji dróg w naszym powiecie. Zbyt ostrożnie podchodzimy do tego tematu. Temat trzeba przygotować i skutecznie realizować i rozliczać odpowiedzialnych za jego realizację.


Przewodniczący rady zasugerował, aby temat remontu dróg w powiecie wprowadzić dodatkowo na sierpniową sesję.

Dzisiejsza dyskusja nie  doprowadzi do rozwiązań na przyszłość.                    Wnioskował o zakończenie dyskusji nad projektem uchwały i poddał pod głosowanie projekt uchwały,
Uchwała Nr XIX/98/08 w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/59/08 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie ustalenia budżetu Powiatu w Świdwinie na rok 2008 została przyjęta 14 głosami za przy 2 głosach wstrzymujących.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Starosta odpowiadając na pytanie dot. spotkania z okazji zakończenia przebudowy ul. Armii Krajowej i Drawskiej w Świdwinie w ciągu drogi wojewódzkiej, poinformował, że organizatorem spotkania był Marszałek Władysław Husejko i Burmistrz Jan Owsiak.

7. Wolne wnioski.


Zenon Diakun – podzielił opinię radnego Józefa Pietraszka, że nietaktem ze strony osób odpowiedzialnych za organizację uroczystości zakończenia inwestycji drogowej było nie zaproszenie Wójta Gminy Brzeżno. Wraz z ówczesnym Burmistrzem Józefem Pietraszkiem zabiegał na sesji Rady Gminy Brzeżno  o wsparcie finansowe przebudowy drogi.
Dla małej gminy 100 tys. zł to duży wydatek. Sukces ma wielu ojców a porażka jest sierotą. Podzielił również wypowiedź dot. braku informacji o działaniach podejmowanych przez Zarząd Powiatu na stronie internetowej Starostwa. Informacja w tym zakresie zawodzi całkowicie, należy wyciągnąć z tego wnioski.

Józef Pietraszek – dodał z całym naciskiem, że w podobnej sytuacji zapewne wójt Gminy Brzeżno nie podejmie się pomocy rozwiązania społecznego tematu jeśli się lekceważy Wójta i Radę Gminy. Proponował, aby Starosta wraz z Burmistrzem w sposób odpowiedni przeprosili wójta i społeczność gminną.


Jerzy Jacewicz – zwrócił się z pytaniem do Starosty czy wie kiedy rozpocznie się przebudowa drogi wojewódzkiej przez Połczyn Zdrój.


Starosta stwierdził, że przebudowa drogi powinna się rozpocząć                      we wrześniu br.

Henryk Klaman – nawiązując do podnoszonego przez wielu przedmówców nieszczęsnego spotkania stwierdził, że prowadzi wraz z ówczesnym Burmistrzem Józefem Pietraszkiem szereg rozmów w sprawie budowy drogi i zgromadzenia środków na ten cel. Były Burmistrz Paszel przebudował skrzyżowanie w sąsiedztwie basenu w taki sposób, że po trzech latach należało szybko robić rondo, aby udrożnić ruch w mieście.


Ali Al Mohamad – skierował podziękowania za przeprowadzenie remontu drogi powiatowej na odcinku Sława – Rąbino.

Pytał jak przedstawia się sprawa podwyżek dla pracowników DPS – ów                     w Krzecku i Modrzewcu.


Starosta poinformował, że pieniądze dla DPS –ów na podwyżki zostały przekazane.

Przewodniczący rady poinformował, że uczestniczył w organizowanych Mistrzostwach Powiatu w Piłce Plażowej w Połczynie Zdroju, które odbyły                  się dzięki zaangażowaniu radnego Kazimierza Kławsiucia. Za co należą                   się słowa uznania i serdeczne podziękowania.


Jacek Firmanty – poparł wniosek o omówienie na sierpniowej sesji tematu programu remontu dróg w powiecie.

Pytał w jaki  zakresie realizowany jest w powiecie program budowy boisk sportowych oraz czy jako Powiat mamy nawiązaną współpracę z partnerem zagranicznym, co podobno ma określone znaczenie przy występowaniu o środki unijne.


Ryszard Rozwadowski – zwrócił się do radnych o poparcie wniosku Wójta Gminy Sławoborze o wsparcie kwotą 60 tys. zł dotacji na zakończenie budowy sali gimnastycznej w Sławoborzu, zwracając sie do Zarządu Powiatu o przygotowanie projektu stosownej uchwały na sierpniową sesję Rady Powiatu.

8. Zakończenie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący rady zamknął o godz. 15.30 obrady 19 sesji Rady Powiatu w Świdwinie.

Na tym protokół zakończono. 

     Protokołował






Przewodniczący Rady
Wielisław Płoszaj






Kazimierz Szafrański
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