PROTOKÓŁ Nr XXI/08
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 25 września  2008  r.
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego
1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Kazimierz Szafrański otwierając obrady               21 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitał radnych, członków Zarządu Powiatu ze Starostą Mirosławem Majką oraz wszystkich uczestników sesji; wśród nich przewodniczącego Rady Miasta Świdwin Romana Artyńskiego, wiceburmistrzów Połczyna Zdroju i Świdwina; Danutę Kozik i Krzysztofa Wasicionka.
2. Sprawy regulaminowe.


Przewodniczący Rady poinformował, że w sesji uczestniczy 16 radnych, nieobecny Ali Al – Mohamad, obrady 21 sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

Następnie zaproponował przyjęcie protokołu z 20 sesji rady, odbytej                w dniu 28 sierpnia b.r.

 Do treści protokołu radni nie zgłosili uwag.

Protokół został przyjęty jednogłośnie, głosowało 16 radnych.

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają uwagi lub propozycje            do przesłanego porządku obrad 21 sesji Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag, w tej sytuacji przewodniczący poinformował,                       że porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

5. Analiza zarządzania drogami powiatowymi w Powiecie Świdwińskim.       

6. Podjęcie uchwały w sprawie:

· zmiany Uchwały Nr XII/59/07 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu w Świdwinie na 2008 rok

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych


Przewodniczący Rady udzielił głosu Romanowi Artyńskiemu – Komendantowi Powiatowemu Państwowej Straży Pożarnej w Świdwinie.

Roman Artyński – poinformował, że istnieje możliwość zakupu za połowę wartości ciężkiego samochodu ratowniczo – gaśniczego w wersji uterenowionej. Całkowity koszt zakupu wyniesie ok. 900.000 zł. Nabycie samochodu                        w znacznym stopniu poprawi sprawność i skuteczność prowadzenia działań oraz szybkości dojazdu w trudno dostępne miejsca prowadzonych akcji pożarniczych               i wypadków drogowych.

Nadmienił, że czyni również starania w celu pozyskania środków finansowych wśród samorządów i innych sponsorów.

Mieczysław Patyk – postulował w związku ze zbliżającą się 10 – tą rocznicą przywrócenia samorządu powiatowego powołanie komisji w celu ustanowienia medalu pamiątkowego i opracowania programu uroczystości jubileuszowych w połączeniu z 90 – tą rocznicą uzyskania niepodległości Polski.

Józef Pietraszek – przypominając swą interpelację zgłoszoną na lipcowej sesji, że Wójt Gminy Brzeżno - udziałowiec w finansowaniu przebudowy drogi wojewódzkiej przez Świdwin nie został zaproszony na uroczystość zakończenia  tej inwestycji.

Zapytał czy ktoś z Zarządu Powiatu podziękował Wójtowi i Radzie Gminy                 za pomoc finansową w przebudowie drogi i przeprosił społeczność gminy Brzeżno za nie zaproszenie  na uroczystość otwarcia.


Stwierdził także, że „Wieści Świdwińskie” w sierpniowym numerze bardzo krytycznie odniosły się do podwyżki wynagrodzenia Starosty. 
Zwrócił się do radnych, głosujących  za podwyżką dla Starosty o ujawnienie się.
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.         


Starosta Mirosław Majka, przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że od  sesji Rady Powiatu, która odbyła się 28 sierpnia br. , Zarząd obradował na 3 posiedzeniach i podjął  2 uchwały.


Na posiedzeniu w dniu 1 września, Zarząd ponownie przeanalizował sytuację w Zespole Szkół im. Stanisława Staszica w Połczynie - Zdroju i Uchwałą nr 61/87/08 pełnienie obowiązków dyrektora w tym Zespole Szkół powierzył panu Stefanowi Mycy.


Na posiedzeniu dnia 9 września, Zarząd podjął Uchwałę nr 62/88/08               w sprawie zmian w budżecie w toku jego wykonywania.

Na mocy tej uchwały dochody Powiatu zostały zwiększone o kwotę 40.601 zł.

Kwotę 7.282 zł przeznaczono dla Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, na działalność Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej przeznaczono 2.063 zł, kwota 14.490 zł przeznaczona została na wypłaty                dla nauczycieli biorących udział w maturach ustnych .

Ponadto 11.766 zł  przeznaczono na  wynagrodzenia dla pracowników wykonujących zadania z zakresu administracji rządowej tj. osób przygotowujących dokumentację do wniosków o założenie ksiąg wieczystych nieruchomości Skarbu Państwa. 

Na działalność bieżącą Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania                    o Niepełnosprawności przeznaczono 2.000 zł.

Po zmianach budżet powiatu kształtuje się następująco:

dochody w kwocie - 45.518.216 zł, wydatki w kwocie -  48.833.149 zł,
deficyt budżetowy w kwocie - 3.314.933 zł


Na posiedzeniu dnia 9 września  Zarząd przeanalizował uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie w sprawie wyrażenia opinii                 o informacji Zarządu Powiatu Świdwińskiego z przebiegu wykonania budżetu            za I półrocze 2008 r.

Regionalna Izba Obrachunkowa wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu budżetu za I półrocze 2008 r.

Na koniec okresu sprawozdawczego nie wystąpiły zobowiązania wymagalne.


Na posiedzeniu 16 września, Zarząd przeanalizował zarządzanie drogami powiatowymi oraz działalność Powiatowego Zarządu Dróg.

Na podstawie analizy, Zarząd kierunkowo przyjął do realizacji plan naprawy 

( konserwacji ) nawierzchni bitumicznej powierzchniowym utrwaleniem

i mikrodywanikiem na zimno odcinków dróg, według stopnia ich zużycia, zgodnie z propozycją przedłożoną przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg.  Powyższe jest tematem obrad dzisiejszej Sesji.


Dnia 16 września Zarząd pozytywnie zaopiniował kandydaturę pana Daniela Majkowskiego na stanowisko Wicedyrektora Domu Wczasów Dziecięcych w Połczynie - Zdroju.

Ponadto Zarząd przyjął projekt uchwały Rady Powiatu na dzisiejszą Sesję               w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2008 r.


W związku ze zmianami organizacji pracy i postulatem podwyżek wynagrodzeń przez pielęgniarki z oddziału wewnętrznego  Szpitala Powiatowego wdniu 9 września br. w ramach posiedzenia Komisji Zdrowia Rady Powiatu 

spotkaliśmy się ze średnim personelem medycznym szpitala.

 W toku spotkania zapoznaliśmy się z problemami pielęgniarek, omówiliśmy uwarunkowania funkcjonowania ZOZ- u , jego sytuację finansową oraz pomoc Powiatu  w polepszenie infrastruktury i zakupy sprzętu medycznego


Dnia 5 września w Koszalinie uczestniczyliśmy w Jubileuszu XX- lecia Firmy GAZOPOL, która była wykonawcą robót  gazyfikacyjnych w naszym powiecie,  w Świdwinie, Połczynie - Zdroju i Sławoborzu.


Dnia 13 września uczestniczyliśmy w Jubileuszu 60- lecia świdwińskiego Zespołu Szkół Rolniczych, w którym wzięły udział setki absolwentów  zasłużonej dla środowiska i kraju. W tym samym dniu wzięliśmy udział w Gminnym Święcie Plonów w Bolkowie gmina Połczyn – Zdrój.

 Dnia 14 września uczestniczyliśmy w XXI Barzkowickich Targach Rolnych, w trakcie których między innymi rozstrzygnięto konkurs na Mistrza Agroligi Województwa Zachodniopomorskiego za 2008 r.

Konkurs wygrał pan Paweł Paciorek, który gospodarzy w Świdwinku                        na powierzchni 167 ha.


Dnia 20 września zorganizowaliśmy V Powiatowe Święto Plonów - 

 Dożynki 2008 .

Za pomoc w przygotowaniach i uczestnictwo Starosta wszystkim serdecznie podziękował.

Podziękowania skierował do samorządowców, na czele z wójtami i burmistrzami gmin i ich współpracowników.

Szczególnie podziękował  gospodarzowi obiektu - Dyrektorowi Szkoły Andrzejowi Muchorowskiemu za zaangażowanie i wkład pracy.


Podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do dobrej organizacji  powiatowego święta plonów.


Na koniec poinformował, że w dniu dzisiejszym z centrali PEFRON - u otrzymaliśmy  informację o przyznaniu dodatkowych środków w kwocie             134.614 zł. W związku z tym może zaistnieć potrzeba zwołania wcześniejszej sesji Rady Powiatu w celu podjęcia uchwały o rozdysponowaniu przyznanych śroków.


Przewodniczący Rady poinformował radnych, że pani Marzanna Surniak 17 sierpnia 2008 r. przesłała do Wojewody kolejną skargę dotyczącą działań Starosty w temacie, którą rozpatrywaliśmy na sesji w dniu 26 czerwca b.r. uznając skargę pani Surniak za bezzasadną 

Sprawa będąca przedmiotem skargi była badana przez zespół kontrolny Komisji Rewizyjnej, który doprowadził do porozumienia z sąsiadami w sprawie korzystania z pomieszczeń wspólnych i innych tematów, które doprowadziły              do konfliktu pomiędzy sąsiadami.
Pani Surniak wyraziła wolę zmiany lokalu mieszkalnego, który aktualnie zamieszkuje na lokal położony w Koszanowie w budynku nr 9.

Starosta w piśmie z dnia 17 września b.r., zapewnia, że wszystkie ustalenia Komisji Rewizyjnej są w toku realizacji i leżą w gestii Wojewody.

Biorąc pod uwagę, że skarżąca w ostatniej skardze nie wnosi nowych okoliczności, oraz wyjaśnienia Starosty, przewodniczący rady stwierdził,             że zamierza poinformować Wojewodę Zachodniopomorskiego, iż Rada Powiatu podtrzymała swoje stanowisko zawarte w uchwale z dnia 26 czerwca b.r.                     w sprawie skargi pani Marzanny Surniak .

Radna Danuta Malitowska poprosiła przewodniczącego rady                           o przedstawienie treści nadesłanej skargi.


Jacek Firmanty – zapytał na jakim etapie jest załatwienie skargi.

Przewodniczący Rady odczytał treść skargi i wyjaśnienia Starosty oraz dodał, że skarga, skomplikowana pod względem faktycznym i prawnym jest prowadzona w celu pozytywnego jej załatwienia, zgodnie z wolą i interesem pani Marzanny Surniak .


Ryszard Miedzik – apelował do Starosty o przyspieszenie działań                      w sprawie wniosków komisji rewizyjnej

Starosta oświadczył, że jest umówiony na spotkanie z Wojewodą w dniu                     30 września b.r. i będzie rozmawiał m.in. w temacie skargi, oraz załatwienia spraw objętych skargą.


Radni uznali, że przekazanie Wojewodzie informacji w tej formie                        o sposobie postępowania w celu, pozytywnego załatwienia sprawy będącej przedmiotem skargi jest na tym etapie słuszne i wystarczające bez ponownego badania poprzez Komisję Rewizyjną i Radę Powiatu.

Przewodniczący Rady poprosił Starostę o wyjaśnienie dalszego funkcjonowania w Świdwinie Przychodni Terapii Uzależnienia od Alkoholu                  i Współuzależnienia w przypadku sprzedaży budynku przychodni lekarskiej przy ul. Drawskiej.


Starosta wyjaśnił, że umowa najmu trwa nadal mimo ogłoszonego II przetargu na sprzedaż nieruchomości.
W ogłoszeniu o przetargu zawarta jest informacja, że w obiekcie znajdują                się pomieszczenia, na które są zawarte umowy najmu.

W przypadku zbycia przychodni i rozwiązania umów najmu zaproponujemy inne pomieszczenie dla potrzeb Przychodni Terapii Uzależnienia.

W związku z tym, że radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji Przewodniczący Rady uznał, że informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym została przyjęta.

5. Analiza zarządzania drogami powiatowymi w Powiecie Świdwińskim.       


Wicestarosta Roman Kozubek poinformował, że Zarząd Powiatu                     na posiedzeniu w dniu 16 września b.r. przyjął materiał dot. zarządzania drogami powiatowymi w naszym powiecie.

Analiza obejmuje:

- charakterystykę dróg powiatowych

- uwarunkowania związane z finansowaniem dróg powiatowych

- funkcje i warunki jakie winny spełniać drogi powiatowe

- źródła finansowania dróg powiatowych

- zakres prac utrzymaniowych i inwestycyjnych w latach 1999 – 2008

- możliwości i zamierzenia w zakresie spowolnienia degradacji dróg powiatowych.

Ponadto poinformował, że w  MSWiA został opracowany projekt uruchomienia wsparcia budowy, przebudowy i remontów dróg powiatowych oraz usprawnienia zarządzania drogami w miastach. Program zakłada wsparcie finansowe modernizacji dróg powiatowych na terenach wiejskich i wsiach. Filozofia założeń zakłada, że samorząd powiatowy wyłoży połowę pieniędzy na inwestycje, rząd            da drugą połowę jednak nie więcej niż 3 mln zł.
 
Bogdan Wojnicki – przedstawił zakres prac inwestycyjnych wykonanych bądź nadzorowanych przez Powiatowy Zarząd Dróg w latach 1999 – 2008 oraz zamierzenia na rok 2009 i lata następne. W okresie niespełna dziesięciu lat              na utrzymanie dróg powiatowych przeznaczono kwotę 17.364 tys. zł z tego                na inwestycje przeznaczono 3.690 tys. zł, dofinansowanie z Unii Europejskiej wynosiło 940 tys. zł. W ramach inwestycji zrealizowano przebudowę 3 dróg, kosztem ok. 2.500 tys. zł. Wykonano szereg prac regeneracyjnych polegających na powierzchniowym utrwaleniu nawierzchni bitumicznej przy emulsji asfaltowej i grysu oraz masami asfaltowymi na gorąco. Łączna wartość prac regeneracyjnych wykonana siłami własnymi wynosiła prawie 1.200 tys. zł. Powiatowy Zarząd Dróg zajmował się głównie bieżącym i zimowym utrzymaniem dróg i pozostałej infrastruktury drogowej. 

Do tych prac należy zaliczyć uzupełnienia i scinkę poboczy na długości 600 km. 

Wymieniono i uzupełniono 5.385 znaków drogowych, ustawiono 1.500 mb. barier drogowych. W minionym okresie wycięto 3.300 szt. drzew przydrożnych.

Posiadamy dokumentacje na przebudowę 5 dróg powiatowych na odcinku            22,3 km  na wartość 17.539 tys. zł. Dokumentacje są w posiadaniu PZD                      i oczekują  na realizację.


Został przygotowany zakres zabiegów konserwacyjnych na drogach powiatowych do realizacji w roku 2009 na długości 56,5 km o wartości 2.384.644 zł.

Mieczysław Patyk 
- stwierdził że za swoją pracę jesteśmy oceniani poprzez konkretne czyny, decyzje, które wymagają określonych nakładów finansowych. Mimo szumnych zapowiedzi i obietnic trudnych do przerobienia środków unijnych rzeczywistość stałą się diametralnie odmienna. Mimo, że opracowaliśmy dokumentacje na remont pięciu dróg powiatowych kosztem ok. 17 mln. zł brak informacji kiedy możemy liczyć na dofinansowanie i w jakiej wysokości.

Marszałek Województwa obiecywał wsparcie dla naszych działań. Marszałek się zmienił a 90 % środków RPO przeznaczono na drogi wojewódzkie w samym Szczecinie  i Stargardzie.


Komisja Infrastruktury wielokrotnie zajmowała się sprawą remontów dróg powiatowych, wnioskujemy aby:
1. z chwilą ogłoszenia konkursu natychmiast zgłosić wcześniej przygotowany projekt wraz z dokumentacją na przebudowę przynajmniej dwóch dróg                      w powiecie.
2. przystąpić do programu w zakresie powierzchniowego utrwalenia dróg.

Plan ten przygotowany przez PZD spowoduje spowolnienie degradacji dróg. Zgodnie z nim jedna warstwa asfaltu lub grysu położona zostanie na 56 km. Zabieg ten kosztować nas będzie 2.385 tys. zł i przedłuży żywotność dróg                    o 8 – 10 lat.


Jerzy Jacewicz – pytał jakie są przyczyny opóźnienia inwestycji na drodze wojewódzkiej Nr 163 przez miasto Połczyn Zdrój. Inwestycja ta zaplanowana          do realizacji była już w roku 2004.


Wicestarosta odpowiadając na pytanie Jerzego Jacewicza stwierdził,             że ociąganie się z ogłoszeniem przetargu wynika z niezgodności z prawem unijnym w zakresie ochrony środowiska.

Wraz z panią Burmistrz jesteśmy w stałym kontrakcie z Marszałkiem Województwa. Decyzję w tej sprawie musi podjąć Wojewódzki Zarząd Dróg wspólnie z Sejmikiem Województwa.


Janusz Podpora – stwierdził z satysfakcją, że w programie poprawy stanu dróg w powiecie proponujemy odcinki dróg remontu i przebudowy oraz plan modernizacji dróg          w roku 2009.

Proponował aby do planu zabiegów konserwacyjnych dodatkowo włączyć drogę w Czarnkowie o długości 1,6 km i położenie dywanika asfaltowego na druku        w m. Brusno w ciągu drogi powiatowej Nr 1059 Ogartowo – Kocury.


Krzysztof Wasicionek – pozytywnie odniósł się do planu zamierzeń                 w zakresie remontów dróg powiatowych w roku 2009 i latach następnych. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Janusza Podpory stwierdził, że pokrycie bruku masą asfaltową jest stosunkowo drogie nie zawsze konieczne i niezbędne.
W to miejsce można zrobić za te same pieniądze inna drogę a potrzeb w tym zakresie jest bardzo wiele. Zachęcał do remontów dróg systemem gospodarczym z wykorzystaniem pracowników interwencyjnych,

Zaznaczając, że planując odbudowę dróg musimy brać pod uwagę natężenie ruchu na danej drodze.


Jacek Firmanty – proponował przygotować wystąpienie Starosty                   w imieniu Rady i Zarządu Powiatu do Ministra Infrastruktury o informację            dot. zapowiedzianych zmian Rządu w sprawie pomocy Państwa w remontach dróg powiatowych.


Starosta zapewnił, że wystąpi ze stosownym zapytaniem do Ministra Infrastruktury. Dodał, że Związek Powiatów Polskich nieprzerwanie                          w tej sprawie alarmuje Ministerstwo Infrastruktury. Poinformował, że jest zapowiedź rządowego programu pomocy państwa w remontach dróg  powiatowych.

Kazimierz Tutur – wyraził poważne obawy, czy budżet powiatu będzie               w stanie sfinansować remonty bieżące i inwestycyjne na drogach powiatowych. Drogi to zasadniczy element majątku powiatu i stąd potrzeba ich odtwarzania. Poważnym problemem jest zabezpieczenie środków własnych, niezbędnych przy ubieganiu się o środki unijne.
Zdecydowaliśmy o poważnej inwestycji  oświatowej w Świdwinie i przez kilka lat nie będzie nas stać na remonty dróg ze środków własnych powiatu. 
O poważniejszym kredycie możemy mówić dopiero po roku 2020, po spłaceniu kredytu na rozbudowę szkoły.


Danuta Kozik – poinformowała, że w gminie Połczyn Zdrój jest wiele wsi   o zabudowie kolonijnej, drogach gruntowych. W dobie rozwoju cywilnego przybywa samochodów, sprzętu ciężkiego i stan dróg powiatowych, gminnych              z każdym rokiem pogarsza się, wymaga nakładów na ich remonty i bieżącą konserwację. Wyraziła przekonanie, że Starosta z Zarządem Powiatu wykorzysta wszystkie możliwości w zakresie finansowania dróg jakie pojawią                           się  w najbliższym okresie.


Złożyła podziękowanie dla dyr. Wojnickiego za bieżącą dobrą współpracę o czym świadczy stan dróg powiatowych w gminie Połczyn Zdrój.


W związku z wyczerpaniem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady nawiązując do wypowiedzi radnych uznał, że Rada Powiatu przyjęła analizę zarządzania drogami powiatowymi w Powiecie Świdwińskim oraz zamierzenia umieszczone w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym wynikające z Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Świdwińskiego zmierzające do spowolnienia degradacji dróg powiatowych.


Obrady sesji za zgodą Przewodniczącego Rady opuścili radni: Paweł Rydz, Józef Pietraszek, Janusz Podpora.
6. Podjęcie uchwał.


Skarbnik Lucyna Miętek prezentując projekt uchwały w sprawie zmian 
w budżecie powiatu w roku 2008 poinformowała, że zwiększenie dochodów nastąpiło o 925.350 zł w tym w Starostwie Powiatowym o kwotę 116.850 zł w tym dotacja z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (16.850 zł ) Przyjęcie wyższych  dochodów z tytułu wpływów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych w kwocie 400.000 zł, zwiększenie subwencji oświatowej o kwotę 25.000 zł, przyjęcie do budżetu kwoty 197.349 zł  tytułem wygaszonych wydatków z roku 2007. 
Zwiększenie na wniosek dyrektorów dochodów jednostek organizacyjnych                  o kwotę 175.850 zł  Zespół Szkół w Połczynie Zdroju 2.800 zł, Zespół Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie 40.000 zł, Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Sławoborzu 59.850 zł, w  Dom Pomocy Społecznej w Krzecku 73.200 zł, zwiększenie o kwotę 10.301 zł wpływów z tyt. dotacji otrzymywanych          z innych jst za dzieci przebywające w placówkach opiekuńczych i rodzinach zastępczych  działających na terenie powiatu świdwińskiego.   
b)  zmniejszenia dochodów o kwotę 1.410.000 zł z tytułu planowanej sprzedaży majątku powiatowego.

Po stronie wydatków zwiększa się wydatki o kwotę 848.992 zł w tym w Starostwie Powiatowym o kwotę  80.000 zł na koszty zakupu  druków i tablic do wydziały komunikacji, w Wydziale Promocji o kwotę 10.800 zł na działalność ekologiczną. 
W rozdziale Pozostała Działalność Starostwa Powiatowego , zwiększono wydatki 
o kwotę 335.042 zł -   na opłacenie kosztów zakończonej  inwestycji w ramach projektu  „Wrota Parsęty „- tj. „Dostawa bezprzewodowego systemu transmisji danych i systemu telefonii internetowej” oraz jej  uruchomienie o 197.349 zł, 
(z wygasłych wydatków ).oraz o kwotę 137.693 zł na koszty  robót  dodatkowych inwestycji „Termomodernizacja budynków”. W dziale Oświata i Wychowanie zwiększenie wydatków o kwotę 133.850 zł -  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie Zdroju na dofinansowanie bieżącej działalności kwota 100.000 zł, w Zespole Szkół w Połczynie Zdroju kwota              2.800 zł tytułem  wyższych dochodów, w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych             w Świdwinie kwota 6.050 zł  na opłacenie kosztów edukacji ekologicznej uczniów, w Zespole Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie kwota 25.000 zł                  na opłacenie kosztów remontów bieżących oraz dofinansowanie zakupu wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne  (na podstawie dodatkowej subwencji oświatowej). W dziale Pomoc Społeczna zwiększenie wydatków                 o kwotę 189.450 zł –  Placówka  OWS”Dzieciowisko” w Świdwinie kwota     40.000 zł przeznaczona na dofinansowanie kosztów zabezpieczenia przeciwpożarowego w budynku placówki w zakresie osiągania standardów przez placówki opiekuńcze. (50% dofinansowania),  zwiększenie środków na udzielenie dotacji na porozumienia z  jst z tytułu opłaty za dzieci z powiatu świdwińskiego przebywające w placówkach na terenie innych powiatów 41.900 zł i w rodzinach zastępczych 34.350 zł ,  Dom Pomocy Społecznej w Krzecku kwota                       73.200 zł(zwiększone dochody).
Zwiększenie wydatków na skutek zwiększenia dochodów SOSzW w Sławoborzu kwota 59.850 zł ,Zespół Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie 40.000 zł .

 b) zmniejszenie wydatków o kwotę 1.379.509 zł  nastąpiło na skutek zmniejszenia nakładów na inwestycję :Rozbudowa budynku ZSzP w Świdwinie -110.000 zł  Solary 998.003 zł i DPS w Modrzewiec 175.000 zł, oraz nadzór nad inwestycją kwota 21.080 zł. Zmniejszenia środków dla szkół niepublicznych o 67.488 zł             z powodu mniejszej niż planowano ilości uczniów w okresie styczeń –               wrzesień br. 

W konsekwencji wprowadzonych zmian wydatki budżetowe w roku 2008 ulegną zmniejszeniu o 530.5151 zł.


Uchwała Nr XXI/100/08  w sprawie zmiany Uchwały Nr XII/59/08 Rady Powiatu                           w Świdwinie z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie ustalenia budżetu Powiatu w Świdwinie na rok 2008 została przyjęta jednogłośnie, głosowało 13 radnych.
7 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Przewodniczący Rady odpowiadając na interpelację radnego Mieczysława Patyka poinformował, że zgodnie z planem pracy Rady Powiatu rozpoczął przygotowania do zorganizowania uroczystej sesji z okazji 90 – lecia niepodległości i 10 – lecia samorządu powiatowego, sugestie radnego bierze pod uwagę.

Ponieważ radny Józef Pietraszek w swej interpelacji oczekiwał ujawnienia                       się radnych głosujących  za przyznaniem, podwyżki Starosty, przewodniczący zaznaczył, że uchwała w sprawie zmiany wynagrodzenia była podjęta w trybie jawnym. Przypomniał, że za uchwała odpowiedziało się  8 radnych, 2 było przeciwnych, 5 radnych wstrzymało się w głosowaniu.

Radni nie wyrazili chęci do ponownego, imiennego deklarowania swoich stanowisk.
8 Wolne wnioski.


Mieczysław Patyk – zaprosił radnych i zaproszonych gości na mecz                 o Mistrzostwo II Ligi Kobiet w piłce ręcznej pomiędzy UKS Rega Bierzwnica – MKS MOS Gniezno, który odbędzie się 27 września 2008 r. w Hali Sportowej            w Lekowie o godz. 17

9. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady zamykając obrady 21 sesji Rady Powiatu                        w Świdwinie o godz. 16.30 poinformował, że zgodnie z planem pracy Rady następna sesja planowana jest na 30 października tradycyjnie o godz. 13.00.
Na tym protokół zakończono. 

     Protokołował






Przewodniczący Rady
  Wielisław Płoszaj






Kazimierz Szafrański
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