PROTOKÓŁ Nr XXII/08
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 23 października  2008  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Kazimierz Szafrański otwierając obrady 22 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitał radnych, zaproszonych gości, wśród nich:

- Tomasza Sikorę – Prezesa Business Mobility International sp. z o.o. w Słupsku, autora projektu strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Świdwińskim na lata 2008 – 2015”
 - Jana Owsiaka – Burmistrza miasta Świdwin

- Janusza Pawelca – Wicewójta Gminy Świdwin

- Marka Łukomskiego – Kierownika MGOPS w Połczynie Zdroju

- Krystynę Michalską – dyrektor PUP

oraz pozostałych kierowników jednostek powiatowych i naczelników Starostwa.

2. Sprawy regulaminowe.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby na wniosek Zarządu Powiatu porządek obrad sesji poszerzyć o trzy projekty uchwał w sprawie:
· zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.

· zmiany Uchwały Nr V/25/03 Rady Powiatu z dnia 12 marca 2003 r. w sprawie przystąpienia do Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego

· przystąpienia Powiatu Świdwińskiego do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”

jednocześnie poinformował, że w obradach sesji bierze udział 14 radnych, nieobecni są radni: Jacek Firmanty, Roman Kozubek, Ryszard Rozwadowski.


Zmiana porządku obrad została przyjęta w głosowaniu, głosami 13 radnych                  przy jednym głosie wstrzymującym.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.    

5. Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Powiatu Świdwińskiego                                na lata 2008 -  2015.

6. Sytuacja na rynku pracy w powiecie świdwińskim.
7. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2007 r.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

· uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Powiecie Świdwińskim na lata 2008 – 2015”

· zmiany Uchwały Nr XIV/74/08 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 lutego 2008r. w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2008r.
· rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Świdwińskiego 
· zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.

· zmiany Uchwały Nr V/25/03 Rady Powiatu z dnia 12 marca 2003 r. w sprawie przystąpienia do Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego

· przystąpienia Powiatu Świdwińskiego do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.

Protokół z 21 sesji Rady Powiatu został przyjęty jednogłośnie, głosowało 14 radnych.

3. Interpelacje i zapytania radnych.


Józef Pietraszek – korzystając z obecności władz samorządowych Świdwina i Połczyna ponowił wniosek sprzed roku o budowę ścieżki rowerowej na nieczynnym torowisku kolejowym pomiędzy Świdwinem a Połczynem Zdrojem. Wykorzystując doświadczenie Połczyna Zdroju w budowie ścieżki rowerowej apelował o pochylenie się nad tym tematem.

Poinformował, że w czasie obrad sesji Rady Miasta w Świdwinie zwróciła                  się do niego Pani Barbara Kołosowska ze Świdwina, która uważała,                         że ma bardzo duże trudności ze strony Starostwa w sprawie rozbudowy przychodni stomatologicznej przy ul. Drawskiej w Świdwinie.
Postulował, aby sprawą zajęła się Komisja Rewizyjna Rady Powiatu.

Nawiązując do interpelacji w sprawie ścieżki rowerowej Przewodniczący rady zaproponował, aby również rozważyć budowę ścieżki rowerowej pomiędzy Świdwinem i Krosinem.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.    


Starosta Mirosław Majka przedstawiając informację z pracy Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym, poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia, podczas których podjęto 3 uchwały.


Dwie z nich dotyczyły zmian w budżecie powiatu podczas jego wykonywania. 

Po zmianach dokonanych uchwałą nr 65/90/08 , budżet powiatu zamyka się:

dochodami w kwocie - 45.399.810 zł,

wydatkami w kwocie - 48.668.878 zł,

deficytem budżetowym w kwocie - 3.269.068 zł.


Trzecia z podjętych  uchwał określa wytyczne do opracowania budżetu powiatu na rok 2009.


Wstępne projekty planów finansowych na 2009 r. należy opracować             wg następujących wskaźników:

1.  Prognozowany wskaźnik wzrostu cen i usług  103%

2. Zakładany wskaźnik wzrostu wynagrodzeń  106%

3. Składki na fundusz pracy 2,45%


W dniu 30 września 2008 r., Zarząd przeanalizował wnioski jakie zostały przygotowane przez dyrektorów naszych szkół ponadgimnazjalnych o przyznanie Stypendium Starosty Świdwińskiego.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wszystkie wnioski i przyznał stypendia 51 uczniom , w wysokości po 500 zł. 


Zarząd ponownie przeanalizował aneksy do projektów organizacyjnych szkół na rok 2008 /2009.
Wszystkie aneksy uzyskały pozytywna opinię Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty , zadania wskazane w aneksach do arkuszy organizacyjnych dwóch szkół świdwińskich oraz w Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym                            w Sławoborzu znajdują pokrycie w budżetach szkół.

Zadania wykazane w projektach organizacyjnych szkół połczyńskich nie znajdują pokrycia w swoich budżetach.

 Przewidywany deficyt w Zespole Szkół im. St. Staszica w Połczynie - Zdroju              to 171.344 zł , a w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie - Zdroju 

161.445 zł.  


W związku z wnioskiem p.o. dyrektora Zespołu Szkół im. St. Staszica                 w Połczynie - Zdroju pana Stefana Mycy, Zarząd wyraził pozytywną opinię,                  w sprawie powołania pani Haliny Lipnickiej na stanowisko wicedyrektora w 

tej szkole.


Ponadto Zarząd Powiatu przyjął projekty uchwał, na dzisiejszą sesję .


Dnia 26 września  spotkaliśmy się z panią dr Jadwigą Zwiegińcew - wojewódzkim konsultantem ds. opieki paliatywnej.

Spotkanie dotyczyło inicjatywy utworzenia w naszym powiecie hospicjum domowego jako samodzielnej placówki lub części Hospicjum Szczecińskiego

oraz możliwości uczestnictwa lekarzy i pielęgniarek w specjalistycznym szkoleniu w tym zakresie. 

Informacja na ten temat została rozesłana do lekarzy i pielęgniarek, którzy mogą prowadzić takie hospicjum w ramach działalności gospodarczej.

Opieka paliatywna jest działaniem, które poprawia życie chorych i ich rodzin stojących wobec problemów wynikających z ciężkich i przewlekłych schorzeń.

29 września odebraliśmy budowlane roboty dodatkowe wykonane w budynku Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych przy ulicy Świerczewskiego w Połczynie - Zdroju - związane z termomodernizacją tego obiektu.

W ramach tych robót  między innymi:

1. Kapitalnie wyremontowaliśmy kanalizację sanitarną i deszczową.
2. Wymurowaliśmy nowy mur oporowy od strony skarpy.

3. Ułożyliśmy nową opaskę wokół budynku.


Wartość tych robót to kwota 130,5 tys. zł.

Ponadto kapitalnie wyremontowaliśmy dach za kwotę 160 tys. zł,                                a termomodernizacja obiektu kosztowała 357 tys. zł.

Ogółem  na remont wydatkowaliśmy kwotę 647,5 tys. zł.

W dniach 27 i 28 września w Świdwinie uczestniczyliśmy w Jubileuszu             60 - lecia Miejskiej Biblioteki Publicznej, 40 - lecia działalności kulturalnej              na zamku oraz 15 - lecia Świdwińskiej Orkiestry Dętej - organizację Jubileuszy powiat wsparł finansowo.


3 października uczestniczyliśmy w X rocznicy utworzenia 1 Brygady Lotnictwa Taktycznego oraz odsłonięcia tablicy pamiątkowej poświęconej pamięci poległym lotnikom 23 stycznia 2008 r.


Tego samego dnia uczestniczyliśmy w uroczystym otwarciu Hali Sportowej przy Zespole Szkół Publicznych w Sławoborzu.

Dzięki determinacji i zaangażowaniu Gminy, wspartego życzliwością  ludzi                  i instytucji , Sławoborze szczyci się nowoczesnym obiektem sportowym                        i dydaktycznym.


14 października w Dniu Edukacji Narodowej, w 235 rocznicę utworzenia Komisji Edukacji Narodowej, w Starostwie Zarząd i Radni Powiatu spotkali              się z dyrektorami, nauczycielami i uczniami, żeby pogratulować i podziękować  za osiągnięcia w kształceniu i wychowaniu.

Pogratulować rzetelnego zaangażowania w pełnieniu pedagogicznej misji.

W trakcie spotkania 51 uczniom wręczono Stypendia Starosty, a dyrektorom, nauczycielom i pracownikom  wydziału oświaty okolicznościowe nagrody.

Uroczystość artystycznie ubogacił licealny zespół wokalno- muzyczny.


27 września  w gminie Połczyn - Zdrój uczestniczyliśmy w jubileuszu             60 - lecia Szkoły Podstawowej w Bolkowie, a 18 października w jubileuszu            50 - lecia Gimnazjum im. Mikołaja Kopernika w Połczynie – Zdroju.
W jubileuszach tych szkół zawarty jest skarbiec twórczej i bogatej przeszłości mierzonej zaangażowaniem nauczycieli oraz rozwojem i osiągnięciami uczniów.


Dnia 8 październik , z Wojewodą Zachodniopomorskim podpisaliśmy umowę na dofinansowanie z Kontraktu Wojewódzkiego budowy zespołu ogólnodostępnych boisk sportowych „ Moje boisko - Orlik 2012”.

 Kwota dofinansowania z ww. Kontraktu to 333 tys. zł.


Radni nie głosili pytań i uwag do przedstawionej informacji,. W tej sytuacji Przewodniczący Rady uznał, że informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym została przyjęta.

Na obrady sesji przybyli radni: Jacek Firmanty i Roman Kozubek.

5. Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Powiatu Świdwińskiego  na lata 2008 -  2015.


Tomasz Sikora, prezes Business Mobility International posługując                  się sprzętem audiowizualnym przedstawił projekt strategii rozwiązywania problemów społecznych dla powiatu świdwińskiego na lata 2009 – 2015.
Celem strategii jest zbudowanie zintegrowanego systemu w zakresie:

- poprawy warunków do powstawania i funkcjonowania rodzin,

- wsparcia rodzin w wychowaniu i edukacji dzieci,

- wdrożenie aktywnej polityki społecznej,

- kompleksowa rehabilitacja i aktywizacja osób niepełnosprawnych,

- budowa systemu wsparcia dla osób w wieku poprodukcyjnym, 

- aktywizacja i mobilizacja partnerów lokalnych,

- partnerstwo publiczno – społeczne jako podstawa rozwoju usług społecznych,

- integracja społeczna i zawodowa imigrantów.


Monitorowaniem, realizacji strategii winno się zając Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.


Radni nie wnieśli pytań i uwag do zaprezentowanej strategii.


Przewodniczący rady podziękował Panu Tomaszowi Sikora za bardzo szczegółowe omówienie opracowanego dokumentu, uznając, że radni akceptują powyższą strategię.

6. Sytuacja na rynku pracy w powiecie świdwińskim.

Krystyna Michalska – przedstawiając informację o sytuacji na rynku pracy w powiecie świdwińskim poinformowała, że na koniec września b.r. zarejestrowanych jest 3.553 bezrobotnych w tym 1.971 kobiet. Zasiłek pobiera 27,1% bezrobotnych. Stopa bezrobocia wynosi   23,0 %. Wśród bezrobotnych 61,7 % to osoby powyżej 50 roku życia. Kwalifikacji zawodowych nie posiada 38,9 % bezrobotnych, bez wykształcenia średniego było 72,2 %                             a bez doświadczenia zawodowego 22,3 %, 9 ,8 % samotnic wychowuje dzieci do              18 roku życia, 2 % stanowią osoby niepełnosprawne.
Bez prawa do zasiłku zarejestrowanych jest 2.589 osób co stanowi 72,9 % ogółu bezrobotnych w tym 1.545 kobiet.


W 2008 r. wpłynęło 2.621 ofert pracy, z których zatrudniono 2.028 bezrobotnych.

W ramach robót publicznych zatrudnionych zostało 194 osoby, w tym 76 kobiet.

Staż rozpoczęło 372 osoby w tym 253 kobiety. Prace społeczne rozpoczęło 407 osób w tym 292 kobiety. W szkoleniach wzięło udział 199 osób. Zorganizowano 11 Klubów Pracy dla 85 osób.


W ramach programu Kapitał Ludzki w 7 programach zaktywizowano                    1.594 osoby.


Na rok 2008 pozyskano z Funduszu Pracy łącznie 11.854,3 tys. zł                      tj. o 1.452,6 tys. zł więcej niż w roku 2007.

W ramach programu PFRON realizowana jest rehabilitacja zawodowa niepełnosprawnych nie będących w zatrudnieniu na kwotę 200 tys. zł.

Zarejestrowanych jest 160 osób niepełnosprawnych w tym 22 kobiety. 
Uprawnienia dla zasiłku posiada 21 osób. W roku 2008 – 57 osób niepełnosprawnych podjęło pracę.


Kazimierz Tutur – pytał czy zobowiązania na rok 2009 w kwocie ponad milion zł będą miały pokrycie w budżecie na rok przyszły.


Józef Pietraszek – pozytywnie ocenił działania Pani dyrektor urzędu pracy              w zakresie pozyskania dodatkowych środków w ramach programów Funduszu Pracy na zmniejszanie skutków bezrobocia w naszym powiecie.

Zwrócił uwagę na niskie zaangażowanie środków unijnych na rzecz poprawy infrastruktury komunalnej w odniesieniu do poprzedniej kadencji.


Jacek Firmanty – uważał, że powinniśmy ze środków Funduszu Pracy wspierać młodzież uczącą się w formie stypendiów. Oczekuje ponadto większego zainteresowanie się szkół w udzielaniu pomocy materialnej.

Dużo młodzieży nie może kontynuować nauki z powodu braku środków na dojazd do szkoły, opłacenie internatu.


Dyrektor Krystyna Michalska poinformowała, że środki finansowe Funduszu Pracy to dotacje celowe i nie mogą być dobrowolnie dysponowane. Urząd Pracy finansuje jedynie staże i dojazdy do zakładu pracy, w którym absolwent odbywa staż pracy.


Wobec nie zgłoszenia dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący rady podziękował za przedstawioną informację uznając, że Rada Powiatu przyjęła analizę o sytuacji na rynku Pracy w Powiecie Świdwińskim w roku 2008.
 7. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2007 r.


Przewodniczący rady poinformował, że  40 osób w ustawowym terminie złożyło oświadczenie majątkowe do Starosty, które zostały przesłane                        do właściwych Urzędów Skarbowych.

W liczbie tej 15 osób to kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, 14 osób wydających decyzje administracyjne w imieniu Starosty.

Cztery osoby złożyły oświadczenia majątkowe po raz pierwszy, jedna osoba                w dniu rozwiązania umowy o pracę.

Ponadto czterech członków Zarządu Powiatu, Sekretarz Powiatu i Skarbnik Powiatu.


W wyniku dokonanej analizy złożonych oświadczeń majątkowych Starosta nie stwierdził nieprawidłowości merytorycznych.


Ponadto poinformował, że zgodnie z art. 25 c ust. 12 i ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym Radni Powiatu są obowiązani             do złożenia oświadczenia majątkowego każdego roku w terminie do dnia                   30 kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego. Oświadczenie majątkowe dotyczy majątku odrębnego oraz majątku objętego małżeńską wspólnota majątkową. 


Do przyjmowania oświadczeń majątkowych upoważniłem Kierownika Biura Rady Powiatu z zaznaczeniem, aby oświadczenie w części nie podlegającej  ujawnieniu była chroniona tj. część B oświadczenia dotycząca adresu zamieszkania i położenia nieruchomości.

Kierownik Biura Rady został upoważniony wyłącznie do dokonywania czynności techniczno-ewidencyjnych związanych z odbiorem oświadczeń.


Oświadczenia majątkowe radnych zostały złożone w obowiązującym ustawą terminie tj. do 30 kwietnia 2008 r. w dwóch egzemplarzach wraz z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku 2007 (PIT)


Osobiście dokonałem analizy złożonych oświadczeń, nie stwierdziłem              w żadnym przypadku, że radny podał w oświadczeniu nieprawdę lub zataił prawdę.


Następnie po jednym egzemplarzu złożonego oświadczenia majątkowego przekazałem pismem z dnia 9 maja 2008 r. Naczelnikowi Urzędu Skarbowego 

w Białogardzie w celu analizy zawartych danych i porównania z treścią uprzednio złożonych oświadczeń i zeznań o wysokości osiągniętego dochodu.


Drugi egzemplarz wraz z kopią zeznania podatkowego przekazałem w dniu 

9 maja 2008  r. Staroście w celu ich publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej 

i przekazania do archiwum Starostwa Powiatowego gdzie są przechowywane przez 6 lat.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2007 
8. Podjęcie uchwał.

Kazimierz Szafrański – przypomniał, że ustawa o pomocy społecznej nakłada na nas obowiązek opracowania i realizacji powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych, ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, wspierania osób niepełnosprawnych, których celem jest integracja osób  i rodzin z grup szczególnego ryzyka .
Opracowanie strategii zostało poprzedzone debatą strategiczną z udziałem przedstawicieli samorządów gminnych, gminnych ośrodków pomocy społecznej, powiatowych jednostek pomocy społecznej i organizacji pozarządowych zajmujących się pomocą społeczną.

Strategia wypracowuje cele i kierunki działania dla rozwiązywania problemów społecznych oraz wspólną politykę społeczną w powiecie.
Wypracowane w Strategii zadania staną się podstawą do pozyskania funduszy strukturalnych z Unii Europejskiej.


W tym stanie rzeczy podjęcie stosownej uchwały jest uzasadnione. 
Uchwałą Nr XXII/101/08 uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych            w Powiecie Świdwińskim na lata 2008 – 2015” została podjęta  jednogłośnie, w głosowaniu brało udział 16 radnych.

Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie podziału dodatkowych środków finansowych na realizację zadań samorządu powiatowego  w 2008 r. 


Zarząd Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zwiększy                   o 134.614,00 zł środki finansowe.

Została przekazana również do zadysponowania kwota z zakresu rehabilitacji zawodowej realizowanej przez Powiatowy Urząd Pracy w niewykorzystanej części w kwocie 10.231,42zł.

Kwoty powyższe zostały w całości przekazane na rehabilitacje społeczną z uwagi               na bardzo duże zapotrzebowanie na likwidację barier architektonicznych oraz                w komunikowaniu się.

Po zmianach; środki finansowe na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej wynoszą 189.768,58 zł, na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej 642.585,42zł. Dofinansowanie kosztów działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej wynosi w roku 2008, 90% całkowitych kosztów działalności Warsztatów, co stanowi  kwotę 301.815,00 zł.
Uchwała Nr XXII/102/08 zmiany Uchwały Nr XIV/74/08 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 lutego 2008r. w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych                               z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań                     w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2008r. została podjęta jednogłośnie,                 w głosowaniu brało udział 16 radnych.

Przewodniczący Rady poinformował, że Rada Powiatu uchwałą                       Nr XVIII/94/08  z dnia 26 czerwca 2008 r. skargę Pani Marzanny Surniak              zam. w Koszanowie uznała za bezzasadną. Pani Surniak wystąpiła do Wojewody             z ponownym pismem z dnia 19 sierpnia 2008r.,  w którym przedstawiła  te same okoliczności  uprzednio objęte skargą.

Biorąc pod uwagę, że w piśmie z dnia 19 sierpnia 2008 r. Pani Surniak              nie wskazuje nowych okoliczności oraz wyjaśnienia Starosty Świdwińskiego                    w piśmie z dnia 17 września 2008 r., które wskazują, że sprawa                                    z merytorycznego punktu widzenia prowadzona jest w celu jej pozytywnego załatwienia. Podjęte czynności oraz mediacyjna praca Komisji Rewizyjnej doprowadziły  do porozumienia pomiędzy Panią Surniak a sąsiadami.


Uwzględniając powyższe okoliczności na sesji w dniu 25 września 2008 r. 

Rada Powiatu uznała, że w przedmiotowym wystąpieniu Pani Marzanny Surniak            nie podniesiono innych okoliczności niż te, które były już przedmiotem rozpatrywania przez Radę Powiatu.

W dniu 2 października 2008 r. odbyło się spotkanie Przewodniczącego Rady Powiatu Kazimierza Szafrańskiego, wicestarosty Romana Kozubka oraz radcy prawnego Starostwa Stanisława Karabasza z Panią Marzanną Surniak             w celu wyjaśnienia problemów zawartych w piśmie skierowanym                               do Przewodniczącego Rady Powiatu z dnia 29 września 2008 r.

W trakcie spotkania, po wysłuchaniu dodatkowych wyjaśnień związanych                    z treścią w/w pisma oraz wyjaśnień wicestarosty, uzgodniono konieczność spotkania na terenie posesji Koszanowo 13 w celu ostatecznego wyjaśnienia spraw związanych z użytkowaniem lokalu i posesji,  w szczególności korzystania  z instalacji wodociągowej i energetycznej do czasu zamiany lokalu.

Uzgodniono także zasady informowania zainteresowanych  stron o przebiegu prac  w załatwieniu sprawy.

W dniu 9 października w Koszanowie odbyło się spotkanie z Panią Marzanna Surniak oraz  Państwem Stanisławą i Ryszardem Gałosz. 

W wyniku oględzin posesji w Koszanowie Nr 13, zamieszkałej przez zainteresowane strony oraz posesji Nr 9 w Koszanowie, jako miejsca docelowego zamieszkania Pani Surniak, a także po wysłuchaniu stron, komisja w składzie:

1. Kazimierz Szafrański – Przewodniczący Rady Powiatu

2. Roman Kozubek - Wicestarosta

3. Ryszard Miedzik – radny, członek Komisji Rewizyjnej

stwierdza:
1. Zadawniony konflikt między stronami wynikający ze wspólnego zamieszkiwania w posesji Koszanowo Nr 13, szczególnie w zakresie korzystania ze strychu, podwórka oraz dostępu do wodomierza i licznika energii elektrycznej z bezpiecznikami prądu, jest możliwy do zażegnania przy dobrej woli stron.

2. W celu załagodzenia konfliktu, Państwo Stanisława i Ryszard Gałosz,              w dniu dzisiejszym tj. 10 października 2008 r. złożyli w biurze Rady  Powiatu pisemne oświadczenie o gotowości udostępnienia dojścia Pani Marzannie Sarniak  do licznika energii oraz wodomierza.

3. Wykonując uzgodnienia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu z Panią Marzanną Surniak , Starosta Świdwiński wystąpił do Wojewody Zachodniopomorskiego o zgodę na zbycie nieruchomości Skarbu Państwa w zabudowaniach na działce nr 86/1 w Koszanowie i na nabycie przez Skarb Państwa udziału w zabudowaniach na działkach 90 i 55                        w Koszanowie. Zgoda Wojewody Zachodniopomorskiego warunkuje dalsze czynności w sprawie, tj. wyremontowanie i zamieszkanie przez Panią Marzannę Surniak w lokalu, który obecnie jest własnością Państwa Stanisławy i Ryszarda Gałosz (Koszanowo 9, działka nr 55).

Powyższe umożliwi również nabycie w przyszłości przez Panią Marzannę Surniak, nowo zamieszkałej nieruchomości.

Ponadto:

- wyceniono przedmiotowe nieruchomości,

- przeprowadzono rozmowy ze współwłaścicielami i uzyskano zapewnienie dokonania dopłaty, wynikającej z różnicy wartości nieruchomości.

4. W świetle trwającej procedury administracyjnej oraz oczekiwania na zgodę Wojewody Zachodniopomorskiego, dalsze angażowanie Rady Powiatu                   w konflikt stron jest bezzasadne.


Komisja Rewizyjna Rady Powiatu w Świdwinie na posiedzeniu w dniu                   15 października 2008 r. ponownie, jednogłośnie wnioskuje o podtrzymanie ustaleń i ocen dokonanych w uchwale Nr XVIII/94/08 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 26 czerwca  2008 r., przedstawiając projekt stosownej uchwały.

Kazimierz tutur – proponował w treści uchwały dopisać wyraz „Panią” przed imieniem Marzanna.


Józef Pietraszek – pogratulował Przewodniczącemu Rady, że doprowadził sprawę Pani Marzanny Surniak do pozytywnego finału.


Przewodniczący rady poinformował, że jest szansa, dzięki przychylności Wojewody w tej sprawie na jej sfinalizowanie jeszcze w tym roku.

 Uchwała Nr XXII/103/08 rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Świdwińskiego została podjęta 15 głosami za uchwałą przy jednym wstrzymującym.

Kolejnym projektem uchwały jaki przedstawił przewodniczący była uchwała w sprawie zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 67 ust. 1 ustawy                       o samorządzie powiatowym, Uchwałą   Nr V/25/03  z dnia 12 marca 2003r.              w sprawie przystąpienia do Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego Rada Powiatu   w Świdwinie przyjęła, bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, Statut Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.


12 września 2008r. Zgromadzenie Związku podjęło Uchwałę                        Nr XXIII/61/2008 w sprawie ustalenia treści zmian w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.


Aby skutecznie dokonać zmian w statucie, koniecznym jest podjęcie przez wszystkie rady powiatów - powiatów będących członkami Związku - uchwał zmieniających treść statutu.


Brzmienie §1 przedłożonego projektu uchwały jest w pełnym zakresie zgodne  z treścią zmian w Statucie Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego ustalonych uchwałą Zgromadzenia Związku

Wicestarosta – dodał, że projekt uchwały wprowadza zmianę siedziby Związku, gdyż przewodniczącym Związku jest Starosta Szczecinecki                              i w Szczecinku  będzie biuro.


Henryk Klaman – zapytał ile kosztować będzie Powiat przynależność              do Związku.

Wicestarosta poinformował, że składka wynosi 50 gr. od mieszkańca.

Kazimierz Tutur – pytał czy zmiana siedziby nie wpłynie na marginalizację związku.


Henryk Klaman – szybko policzył, że składka po 50 gr. daje składkę                   w kwocie 25 tys. zł rocznie.

Wicestarosta zapewnił, że zmiana siedziby spowodowana jest zmianami organizacyjnymi i nie spowoduje spowolnienia prac Związku.

Józef Pietraszek – dodał, że widział by siedzibę Związku w Świdwinie.
Uchwała Nr XXII/104/08 zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego została podjęta jednogłośnie, w głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wicestarosta, Roman Kozubek sprostował wypowiedź informując,                    że składka roczna wynosi 5 gr. Od mieszkańca, a nie jak omyłkowo podał 50 gr.


Następnie przewodniczący  przedstawił uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr V/25/03 Rady Powiatu z dnia 12 marca 2003 r.  w sprawie przystąpienia do Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.  Przedstawiając projekt uchwały poinformował,                  że zgodnie z art. 69 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym  w skład zgromadzenia wchodzi  po dwóch reprezentantów powiatu uczestniczącego w związku. 
W uchwale Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 12 marca 2003 r. ustalono,                    że reprezentację Powiatu Świdwińskiego w Zgromadzeniu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego stanowić będą Starosta oraz naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. W wyniku wyborów nastąpiła zmiana na stanowisku Starosty, a dotychczasowa Pani naczelnik Wydziału odeszła na emeryturę. W związku z powyższym niezbędne stało się wskazanie w drodze uchwały nowych przedstawicieli Powiatu Świdwińskiego w Zgromadzeniu Związku.
Uchwała Nr XXII/105/08 zmiany Uchwały Nr V/25/03 Rady Powiatu z dnia 12 marca 2003 r.               w sprawie przystąpienia do Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego została podjęta jednogłośnie, w głosowaniu brało udział 16 radnych.


Przewodniczący rady przedstawił ostatnią uchwałę w sprawie przystąpienia Powiatu Świdwińskiego do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”. 
W myśl art. 12 pkt. 8 lit f ust. 1 Powiaty mogą tworzyć  i przystępować                 o stowarzyszeń, w tym również z gminami i województwami.

W związku ze zmianami, które wprowadziła ustawa z dnia 7 marca 2007 r.  o wspieraniu rozwoju obszarów wiejskich z udziałem środków Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich osoby prawne, w  tym jednostki  samorządu terytorialnego, mają możliwość przystąpienia do lokalnej Grupy Działania w charakterze członka zwyczajnego. 

W roku bieżącym uruchomione zostaną działania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 w ramach określonych priorytetowych kierunków wsparcia obszarów wiejskich UE, gdzie zdefiniowano cztery, z których przez LGD realizowane będą:

Oś 3- Jakość życia na obszarach wiejskich i różnicowanie gospodarki wiejskiej oraz 

Oś 4- Leadera, której realizacja w dłuższej perspektywie czasowej przyczyni się 

do osiągnięcia Osi 3.

W ramach Leadera będzie wspierana działalność Lokalnych Grup Działania,           w tym realizowane przez nie projekty współpracy.

Uzyskanie wsparcia finansowego dla realizacji projektów na danym obszarze uzależnione jest od zorganizowania się  gmin w Lokalne Grupy Działania,            które oparte są na partnerstwie trójsektorowym: publicznym, społecznym                          i gospodarczym. 

W chwili obecnej Gminy Powiatu Świdwińskiego (z wyjątkiem Miasta Świdwin) objęte 

są działaniem LGD „Powiatu Świdwińskiego”. Dla zabezpieczenia niezbędnego potencjału LGD, działaniem Stowarzyszenia objęte są Gminy Powiatu Świdwińskiego, Powiat Świdwiński, lokalni działacze (osoby fizyczne).

Wysokość składki na dzień przystąpienia do stowarzyszenia wynosi 0,02 zł  (Uchwała nr 3/2008 Walnego Zebrania LGD – „Powiatu Świdwińskiego” z dnia 8 sierpnia 2008 roku) od mieszkańca według stanu ewidencyjnego ludności                na dzień 31 grudnia 2007 roku.

W związku z tym, iż do właściwości Rady Powiatu należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania powiatu podjęcie niniejszej uchwały                     jest zasadne.


Józef Pietraszek – pytał jakie będziemy mieli korzyści z przystąpienia             do Stowarzyszenia.


Przewodniczący rady poprosił, o odpowiedź na pytanie radnego Pana Zdzisława Pawelca – Zastępcę Wójta Gminy Świdwin.


Zdzisław Pawelec – poinformował, że jeszcze w roku 2008 uruchomione zostaną działania w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Realizacja projektów uzależniona będzie od zorganizowania się gmin w Lokalne Grupy Działania.


Kazimierz Tutur – popierając samą idee żałował, że projekt uchwały              nie był omawiany na komisjach, powinniśmy poznać statut.
Aby nie utrącać inicjatywy prosić o szerszą informację ze straty wójta Pawelca.

Proponował, aby w treści uchwały ustalić wielkość składki członkowskiej kwotowo.


Zdzisław Pawelec – poinformował, że Starosta jest wśród założycieli Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania, formalne przystąpienie odbywa się na podstawie uchwały rady w tej sytuacji podjęcie uchwały jest niezbędne. Gminy zadeklarowały składkę po 5 gr od mieszkańca, dla powiatu określiliśmy składkę na 2 gr. od mieszkańca.

Janusz Podpora – wnioskował o rozważenie przeniesienia projektu uchwały na następną sesję.

Przewodniczący rady poinformował, że kolejna sesja planowana jest              na  27 listopada i wskazanym jest podjęcie uchwały na dzisiejszej sesji zgodnie                   z przyjętym porządkiem obrad.


Po konsultacji z radcą prawnym zaproponował zgodnie z sugestią radnego Kazimierza Tutura, aby treść § 2 poszerzyć o zapis „po uprzedniej zgodzie             na wysokość tej składki wyrażonej przez Radę Powiatu.”


W wyniku głosowania nad poprawką, za którą odpowiedziało się                     16 radnych,  a następnie w głosowaniu nad projektem uchwały.
Uchwała Nr XXII/106/08 przystąpienia Powiatu Świdwińskiego do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego” została podjęta jednogłośnie, w głosowaniu brało udział 16 radnych.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Starosta odpowiadając na interpelację radnego Józefa Pietraszka                    w sprawie ścieżki rowerowej stwierdził, że torowisko nieczynnej linii kolejowej leży na terenie gminy Świdwin i Połczyn Zdrój, a jest własnością PKP.                 Trasa ewentualnej ścieżki jest mało atrakcyjna, przebiega w sąsiedztwie fermy trzody chlewnej.

Odnosząc się do drugiej interpelacji podkreślił, że Starostwo Powiatowe  to Urząd przyjazny, pracujący w ramach prawa i kodeksu postępowania administracyjnego. 
Nie dostrzega złośliwości w sprawie podnoszonej przez Panią Barbarę Kołosowską, ale w pełni popiera wniosek, aby tematem zajęła się Komisja Rewizyjna.


Przewodniczący rady poinformował, że realizując interpelację radnego Józefa Pietraszka oraz wniosek Starosty zwróci się do Komisji Rewizyjnej                  o zbadanie sprawy rozbudowy przychodni stomatologicznej przy ul. Drawskiej Świdwinie.
10. Wolne wnioski.


Henryk Klaman – stwierdził, że idąc tokiem rozumowania Pana Starosty powinniśmy szosę koło Wardynia odsunąć od wysypiska śmieci a mieszkając               w Świdwinie też czujemy „zapachy” które nie mają żadnego przeniesienia                 na ścieżkę rowerową.

Argumenty podane przez Starostę mają się nijak do rzeczywistości.


Józef Pietraszek – nadal uważał, że  zgłoszona interpelacja przed rokiem powinna być skonsultowana z Wójtem Gminy i Burmistrzem Połczyna Zdroju.

Odnośnie Pani Kołosowskiej nie postawił żadnych zarzutów, powiedział jedynie, że Pani Kołosowska skarżyła się, że nie jest zadowolona z podejmowanych działań przez Starostwo w rozwiązaniu jej problemów.


Kazimierz Kławsiuć – proponował powrócić do sprawy ścieżki rowerowej, argumenty Pana Starosty go nie przekonały.

Kazimierz Tutur – wrócił się do Starosty, aby w ramach nadzoru budowlanego i bezpieczeństwa zainteresować się stanem obiektów pokolejowych w Połczynie Zdroju. Obiekty nie są zabezpieczone przed dewastacją.

Jacek Firmanty – pytał o losy planowanej obwodnicy Połczyna Zdroju              w rejonie Dziwogóry w stronę Kołacza. Pozytywnie odniósł się do ścieżki rowerowej.

Przewodniczący rady wraz ze Starostą zaprosił wszystkich radnych                 na uroczystą sesję Rady Powiatu z okazji 90. rocznicy Odrodzenia Państwa Polskiego i 10 – lecia Samorządu Powiatu Świdwińskiego, która odbędzie               się 13 listopada b.r. i rozpocznie o godzinie 13.00 uroczystością wmurowania Aktu Erekcyjnego pod rozbudowę i remont budynku Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie przy ul. Kościuszki, a następnie w sali konferencyjnej Starostwa odbędzie się sesja uroczysta z programem:
Odrodzenie Państwa Polskiego – prelekcja, poezja i pieśni, rys rozwoju Powiatu Świdwińskiego, wręczenie podziękowań, wystąpienia gości, poczęstunek.

11. Zakończenie obrad.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący rady podziękował wszystkim uczestnikom za aktywny udział i o godzinie 17.00 zamknął obrady 22 sesji Rady Powiatu w Świdwinie.

Na tym protokół zakończono. 

     Protokołował






Przewodniczący Rady
Wielisław Płoszaj






Kazimierz Szafrański
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