PROTOKÓŁ Nr XXV/09
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 29 stycznia 2009  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Kazimierz Szafrański otwierając obrady 25 sesji Rady Powiatu w Świdwinie poprosił o uczczenie pamięci chwilą ciszy i zadumy, zmarłego w dniu 28 stycznia b.r. śp. Tadeusza Szatkowskiego, wieloletniego dyrektora Liceum Ogólnokształcącego i Domu Wczasów Dziecięcych                         w Połczynie-Zdroju. Powitał radnych, członków Zarządu Powiatu ze Starostą Mirosławem Majką, wiceburmistrza Świdwina Krzysztofa Wasicionka oraz Leszka Tokarskiego – Komendanta Komisariatu Policji w Połczynie-Zdroju                    życząc Mu pełnej realizacji zadań w zakresie bezpieczeństwa publicznego                     na objętym stanowisku, powitał kierowników jednostek powiatowych, naczelników starostwa i miejscowe media.
2. Sprawy regulaminowe.


Przewodniczący Rady poinformował, że w sesji uczestniczy 15 radnych, obrady są prawomocne.

Następnie poinformował, że nie otrzymał uwag do treści protokołu 24 sesji Rady Powiatu. W tej sytuacji prosił o jego przyjęcie.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.       

5. Sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów o realizacji zadań w 2008 r.
6. Sprawozdanie z działalności komisji bezpieczeństwa i porządku w powiecie  świdwińskim                za 2008 rok.

7. Przyjęcie sprawozdań z pracy Komisji Rady  za rok 2008 oraz planu pracy Rady i Komisji              na rok 2009.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:

· uchwalenia planu pracy Rady i Komisji na 2009 r. oraz przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji Rady

· zmiany Uchwały Rady Powiatu Nr IX/43/07 w sprawie zasad udzielania stypendium Starosty Świdwińskiego

· przyjęcia Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi

· zmiany Uchwały Nr XIX/88/04 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Świdwińskiego”

· zmiany Uchwały Nr XXIV/112/08 Rady Powiatu z dnia 18 grudnia 2008 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2009 rok

· określenia zasad dokonywania zakupu lub przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu medycznego oraz zasad zbywania, oddawania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Połczynie – Zdroju
· dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych


Józef Pietraszek – doceniając zwiększenia zakresu remontu dróg powiatowych o przyspieszenie remontu drogi Sława – Rąbino, postulował                   o przesunięcie w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym na rok 2010 przebudowę skrzyżowania ul. Kombatantów Polskich z ul. Wojska Polskiego w Świdwinie, które leży w ciągu drogi powiatowej Świdwin – Gawroniec.
Uważał, że przebudowę skrzyżowania powinniśmy zrealizować przy wsparciu finansowym miasta.


Przewodniczący dodał, że interpelację radnego mieszkańcy Świdwina                w pełni popierają.


Janusz Podpora – zapytał czy jest prawdą, że Starostwo nosi                           się z zamiarem pozbycia się udziałów w spółce MPGO w Wardyniu Górnym.               Czy Starostwo rozważało inną możliwość oraz jaka jest sytuacja finansowa spółki?


Henryk Klaman – nawiązując do interpelacji radnego Józefa Pietraszka stwierdził, że niezręcznie jest mu zabierać głos w tej sprawie, gdyż jest jego najczęstszym użytkownikiem.

Przypomniał, że dwa lata temu zostały wycięte dwa, piękne, zdrowe drzewa               ze względu na planowaną przebudowę owego skrzyżowania. Mimo to jest pełen nadziei, że Zarząd Powiatu ten temat wprowadzi do realizacji


Na obrady sesji przybyli radni: Ali Al – Mohammad i  Jacek Firmanty.
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.         


Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu od sesji Rady Powiatu w dniu 18 grudnia 2008 r. odbył 3 posiedzenia w dniach 30 grudnia , 6 i 20 stycznia br.


Podjęto  5 uchwał, jedna  dotyczyła zmian w budżecie w toku jego wykonywania, na wniosek dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu.

Przeniesienia nie spowodowały zmian w ogólnych kwotach budżetu i wyniku finansowym na 2008 rok.

Ustawa o finansach publicznych nakłada na Zarząd Powiatu obowiązek opracowania w terminie 21 dni od uchwalenia uchwały budżetowej, układu wykonawczego budżetu, w związku z tym na posiedzeniu w dniu 6 stycznia b.r., podjęliśmy uchwałę w sprawie układu wykonawczego.


Ogłosiliśmy otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych                     w 2009 r. w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu.


Zgodnie z przepisami ustawy o działalności pożytku publicznego                        i wolontariacie powierzenie wykonywania tych zadań organizacjom pozarządowym następuje w formie otwartego konkursu. Środki finansowe na ich realizację  zostały zabezpieczone w budżecie powiatu na rok 2009.

W związku z przejściem z dniem 29 stycznia b.r. na emeryturę pani Krystyny Dąbrowskiej dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Zarząd                    w drodze uchwały powierzył pełnienie obowiązków kierownika tej jednostki pracownikowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie panu Pawłowi Drzewieckiemu. Rozwiązanie takie jest zgodne z przepisami ustawy                             o pracownikach samorządowych, art.21 umożliwia powierzenie pracownikowi na okres 3 miesięcy powierzenie wykonywanie innej pracy niż określonej w umowie                o pracę. W drodze uchwały, Zarząd upoważnił pana Pawła Drzewieckiego                 do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych związanych z bieżącą działalnością, a w szczególności do dysponowania środkami budżetowymi                    i mieniem ruchomym PCPR.


W związku z ogłoszonym przez Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego jako Instytucji Zarządzającej Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Zachodniopomorskiego naborem wniosków                    o dofinansowanie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa na lata 2007-2013, Zarząd Powiatu postanowił zgłosić                        do konkursu przebudowę drogi nr 1061Z na odcinku Sława - Rąbino.

Stosowna uchwała w tej sprawie będzie przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

Do Urzędu Marszałkowskiego złożony został również wniosek o wpisanie na listę projektów kluczowych inwestycji pn.” Rozbudowa i remont kapitalny budynku Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wł. Broniewskiego w Świdwinie.


W związku z prawdopodobieństwem braku od 1 lutego br. nocnej                        i świątecznej podstawowej opieki lekarskiej nad mieszkańcami miasta i gminy Połczyn - Zdrój, miasta Świdwin, gminy Świdwin i gminy Brzeżno, Zarząd przeanalizował zaistniałą sytuację.


Na mocy odrębnych umów z Narodowym Funduszem Zdrowia, nocne                 i świąteczne dyżury w zakresie lekarza rodzinnego, połczyński ZOZ sprawuje             od 2004 r. 


W ten sposób ZOZ przejął część kompetencji lekarzy rodzinnych                        i zabezpiecza 41,5 tys. mieszkańców ww. miast i gmin.


Jednym z warunków umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia w tym zakresie jest zatrudnienie lekarzy rodzinnych.


Obecnie ZOZ zatrudnił nowych specjalistów (internistów, gastroenterologów, ortopedę ), jednakże nadal są problemy z zatrudnieniem  lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej.


Brak tych specjalistów spowodował, że ZOZ nie jest w stanie świadczyć nocnej i świątecznej podstawowej opieki zdrowotnej, dlatego dnia 12 grudnia 2008 r. dyrektor ZOZ złożył wniosek o rozwiązanie umów i zaprzestanie tych świadczeń od 1 lutego 2009 r.


 W trosce o mieszkańców dnia 10 grudnia 2008 r. zorganizowaliśmy w tej sprawie dwa spotkania z lekarzami rodzinnymi z terenu Połczyna-Zdroju                     i Świdwina, na których Starosta zwrócił się do lekarzy rodzinnych o przejęcie przez nich całodobowej opieki, Dyrektor ZOZ poprosił żeby lekarze porozumieli się między sobą i uzgodnili grafik dyżurów co skutkowałoby jednym lub dwoma dyżurami w tygodniu.


Po przedłożeniu powyższego lekarze rodzinni nie zgodzili się na objecie 

mieszkańców całodobową opieką, nie zgodzili się również na dyżurowanie                  w ZOZ, gdyż:

Codziennie w godzinach 800- 1800 są do dyspozycji pacjentów i zabezpieczają opiekę. W sytuacjach nagłego i silniejszego pogorszenia zdrowia oraz w sytuacjach zagrożenia życia pacjenci korzystają z Pogotowia Ratunkowego. 

Przy lekkich dolegliwościach pacjent może skorzystać ze środków  przeciwbólowych i rano zgłosić się do swojego lekarza.

Każdego dnia pracujemy od 800 do 1800 i potrzebujemy minimum odpoczynku, żeby następnego dnia dobrze diagnozować  i leczyć. 


Dnia 15 stycznia b.r. zorganizowaliśmy trzecie spotkanie, celem którego było  porozumienie się z lekarzami i wspólne rozwiązanie problemu.

W spotkaniu uczestniczyli lekarze rodzinni z Połczyna, Świdwina i Brzeżna , przedstawiciele szczecińskiego NFZ, wójtowie i burmistrzowie, członkowie Zarządu Powiatu, przewodniczący i wiceprzewodniczący Rady Powiatu oraz Członkowie Rady Społecznej ZOZ w Połczynie - Zdroju.

Pani Beata Głowińska z Narodowego Funduszu Zdrowia zaznaczyła między innymi, że kwestie dyżurów powinny być indywidualnie ustalone między lekarzami rodzinnymi.

Podkreśliła, że lekarze mogą utworzyć NZOZ i wykonywać całodobową opiekę pełniąc nocne i świąteczne dyżury. Umowa może być podpisana od 1 marca 2009r. Pan Robert Pietras wstępnie wyraził zainteresowanie objęciem całodobową opieką mieszkańców miasta Świdwin, gminy Świdwin i gminy Brzeżno.


Żaden z lekarzy nie wyraził  woli objęcia całodobową opieką mieszkańców miasta i gminy Połczyn - Zdrój. 

Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował przedstawioną przez dyrektora

Zespołu Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie kandydaturę pana Macieja Zbiega na stanowisko wicedyrektora oraz kandydaturę pani Ewy Klasińskiej zaproponowaną przez dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Sławoborzu na stanowisko wicedyrektora.


Przyjęliśmy do realizacji Kalendarz Imprez Sportowych i Kulturalnych.            
Zadania wymienione w kalendarzu będą realizowane na podstawie zawartych umów z poszczególnymi gminami naszego powiatu. Większość imprez kulturalnych i sportowych organizowana jest cyklicznie i cieszy się dużym zainteresowaniem mieszkańców.


Dnia 28 lutego 2009 r. kończy się okres pełnienia przez pana Stefana Mycę stanowiska dyrektora w Zespole Szkół im. St. Staszica w Połczynie - Zdroju.             W związkiem z brakiem możliwości prawnych  i negatywnym  stanowiskiem  Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty dotyczącym przedłużenia pełnienia obowiązków na kolejne 6 miesięcy obecnemu dyrektorowi, Zarząd Powiatu zdecydował, że zgodnie z art. 36 a ust.3 ustawy o systemie oświaty ogłosi konkurs na to stanowisko .


Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją w sprawie aktualizacji Powiatowego Programu Ochrony Środowiska.

Obowiązujące przepisy  nakładają na samorządy wymóg aktualizacji programu co 4 lata. Najkorzystniejszą ofertę w sprawie opracowania planu złożyła firma 

„ Abrys’ z Poznania. 
Dyskusja:


Józef Pietraszek – zapytał czy Zarząd Powiatu zajmował się skutkami kryzysu światowego dla budżetu Powiatu.

Szukanie rezerw finansowych w jednostkach organizacyjnych, musimy liczyć się ze zwiększeniem ubóstwa mieszkańców naszego powiatu. czy zrobiliśmy analizę, sposób współpracy wszystkich instytucji powiatu, aby temu zagadnieniu zapobiegać.


Starosta poinformował, że aktualnie nie zajmowaliśmy się tematem kryzysu ale na bieżąco śledzimy sytuację finansową jednostek i po otrzymaniu pełnego naliczenia subwencji oświatowej ponownie przeanalizujemy budżety jednostek powiatowych. Dochody własne powiatu nie są w decydującym stopniu                     dla budżetu zagrożone.


Kazimierz Kławsiuć – podziękował za przyjęcie przez Zarząd Powiatu finansowanie Kalendarza Imprez Sportowych zgodnie z sugestią Komisji Edukacji.


Przewodniczący rady uznał, że informacja z pracy Zarządu Powiatu została przyjęta.
5. Informacja Powiatowego Rzecznika Konsumentów o realizacji zadań              w 2008 r.

Andrzej Rewiński – Powiatowy Rzecznik Konsumentów, poinformował,                    że w roku ubiegłym udzielił 489 porad z czego 191 dotyczyło świadczonych usług, 245 umowy sprzedaży i 53 umowy na odległość lub poza lokalem. Skierował            50 wystąpień do przedsiębiorców w sprawie ochrony interesów konsumentów              z czego 32 zakończyło się pozytywnie, 10 negatywnie, 8 w toku załatwienia.

W roku 2008 brał udział w 14 postępowaniach sądowych z czego 12 zostało załatwionych pozytywnie, 1 negatywnie, 1 w toku załatwiania.

Notuje się znaczny wzrost zainteresowania wśród konsumentów pomocą powiatowego rzecznika konsumentów. Wciąż jednak podstawowym problemem jest niska znajomość przepisów konsumentów i przedsiębiorców.
Pełna treść informacji stanowi załącznik do protokołu.
Dyskusja:


Kazimierz Tutur – poinformował, że komisja budżetowa i zdrowia                   na wspólnym posiedzeniu analizując sprawozdanie bardzo wysoko oceniły zaangażowanie Pana Andrzeja Rewińskiego – na stanowisku Powiatowego Rzecznika Konsumentów w roku 2009 wnioskując do Starosty o przyznanie gratyfikacji finansowej.


Przewodniczący Rady podzielając opinię komisji Rady uznał, że Rada Powiatu przyjęła przedłożoną informcję.
6. Sprawozdanie z działalności komisji bezpieczeństwa i porządku w powiecie  świdwińskim za 2008 rok.


Starosta Mirosław Majka przedstawił sprawozdanie z działalności komisji bezpieczeństwa i porządku w powiecie  świdwińskim za 2008 rok.


Radni nie wnieśli uwag do złożonego sprawozdania. W tej sytuacji Przewodniczący Rady uznał, że Rada Powiatu przyjęła Sprawozdanie                       z działalności komisji bezpieczeństwa i porządku w powiecie  świdwińskim              za 2008 rok.

Sprawozdanie z działalności komisji bezpieczeństwa i porządku w powiecie  świdwińskim za 2008 rok stanowi załącznik do protokołu sesji.
7. Przyjęcie sprawozdań z pracy Komisji Rady  za rok 2008 oraz planu pracy Rady i Komisji  na rok 2009.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji Rady Powiatu                  o przestawienie sprawozdań z pracy komisji rady w roku 2008 i planów pracy komisji na rok 2009.

Przewodniczący komisji przedstawili sprawozdania oraz plany pracy komisji rady.

Dyskusja:


Henryk Klaman – wnioskował o uzupełnienie posiedzenia styczniowego              o „Wyłonienie kandydata do komisji konkursowej dla wyboru Dyrektora Zespołu Szkół w Połczynie Zdroju.”

W dyskusji nad złożonymi sprawozdaniami i planami pracy także głos zabrali radni:


Mieczysław Patyk – zwracając się do radnego Pawła Rydza zapytał jak wyobraża sobie opiekę medyczną po odstąpieniu od jej świadczenia przez ZOZ            w Połczynie-Zdroju w godz. od 18.00 do godz. 8.00 następnego dnia i w dni świąteczne.


Henryk Klaman – proponował, aby dyskusję na temat całodobowej opieki medycznej przenieść na pkt. „wolne wnioski”. 


Mieczysław Patyk – zgłosił wniosek przeciwny tzn. o kontynuowanie odpowiedzi, gdyż chcemy wiedzieć jakie zdanie w tym temacie ma lekarz, przewodniczący komisji zdrowia rady powiatu.


Paweł Rydz – oświadczył, że nie może wypowiadać się w imieniu wszystkich lekarzy ale przyznał, że sytuacja jest bardzo trudna. Jako lekarz sprawował całodobową opiekę do roku 2004 świadcząc średniorocznie 1200 porad. ZOZ przyjął tą opiekę tłumacząc chęcią ratowania pogotowia. Przekazaliśmy  z naszego 1/3 część kontraktu na ten cel.

Praca lekarza rodzinnego odbywa się codziennie w godzinach od 8.00 do 18.00 bez urlopu, zwolnień chorobowych.Przyjmujemy nawet dziennie 150 osób i trudno, aby jeszcze pracować  w pogotowiu. Nie można zarzucić lekarzom, że boimy się pracy, do lekarzy przychodzi coraz więcej pacjentów, społeczeństwo starzeje się. Dzisiejsze kłopoty z obsadą lekarzy w pogotowiu w równym stopniu dot. lekarzy POZ, brak możliwości zastępstwa na wypadek choroby, urlopu.
Mimo problemów żaden pacjent, który przyjdzie od godziny 18.00 nie zostanie odesłany.


Jerzy Jacewicz – stwierdził, że praca lekarzy rodzinnych w Połczynie-Zdroju trwa od godz. 8.00 do 18.00 z przerwa od godz. 12.00 do 17.00.                 Nie wszyscy lekarze jeżdżą na zawołanie na wizyty domowe. Uważał, że jeśli każdy lekarz POZ wziąłby jeden dyżur w miesiącu to problem mógłby być złagodzony. Zapytał dr Pawła Rydza czy jeszcze dodatkowo pracuje                           w Uzdrowisku pełniąc dyżury.

Paweł Rydz – powtórzył, że może wypowiadać się jedynie w swoim imieniu. Od 12 lat pełni 4 – 5 dyżurów miesięcznie w Uzdrowisku.

Mamy przyjąć opiekę, którą przekazaliśmy w 2004 r. Ale jest nas za mało,                 nie jesteśmy w stanie pracować 24 godziny. 
Doktor Ali Al – Mohamad i doktor Jacek Firmanty pracują non stop, doskonale wiedzą, że to harówka i długo tak się nie da. Mamy rodziny, większość lekarzy jest po czterdziestce, nie mamy sił. Praca na okrągło to ogromna odpowiedzialność, za błąd czeka nas sąd i życie z wyrzutami sumienia.

Kazimierz Tutur – uważał, że próba odpytywania radnego ze sposobu wykonywanej pracy przez lekarza na sesji i poza tematem sesji odbiega od norm, które powinny nas obowiązywać. Temat pogotowia nie jest tematem dzisiejszej sesji, do dyskusji nie jesteśmy przygotowani, powinniśmy o nim rozmawiać                na komisji i tam próbować rozwiązać ten problem.

Przewodniczący Rady zaproponował poddać pod głosowanie zgłoszony wniosek o kontynuowanie dyskusji w sprawie przyjęcia całodobowej opieki medycznej w pkt. Wolne wnioski.


Przy 2 głosach wstrzymujących wniosek radnego Henryka Klamana został przyjęty.

Przedstawiając sprawozdanie z pracy Rady Powiatu Przewodniczący Rady poinformował, że w ubiegłym roku odbyliśmy 13 sesji Rady Powiatu omawiając następujące tematy:

· Informacja o działalności organizacji pozarządowych w powiecie 
· Przyjęcie sprawozdań z pracy Komisji Rady  oraz planów pracy Rady i Komisji 
· Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego   i  sanitarno -   weterynaryjnego               na obszarze powiatu.

· Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego i zabezpieczenia pożarowego                    w powiecie 
· Ocena sytuacji finansowej i organizacyjnej Zespołu Opieki Zdrowotnej.

· Restrukturyzacja szkół ponadgimnazjalnych w Połczynie Zdroju.

· Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za 2007 rok. 

· Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie.

· Informacja o stanie przygotowań szkół ponadgimnazjalnych do roku szkolnego 
· Informacja o realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2008 r.
· Powiatowa Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych do roku 2015. 

· Sytuacja na rynku pracy w powiecie świdwińskim.

· Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2007 r.

· Przyjęcie budżetu powiatu na rok 2009 r.

Radni w minionym okresie złożyli 29 interpelacji, na które odpowiadał Starosta bądź Wicestarosta.


Stałym punktem każdej sesji była informacja Starosty o pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.


W dniu 13 listopada 2008 r. zorganizowaliśmy uroczystą sesję z okazji            10-lecia Samorządu Powiatu Świdwińskiego i 90. rocznicy Odrodzenia Państwa Polskiego. 
W jej obradach wzięli udział radni trzech kadencji oraz Władysław Husejko – Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego, Stanisław Wziątek – poseł             na Sejm RP. W pierwszej części obrad uroczyście wmurowaliśmy Akt Erekcyjny pod rozbudowę szkoły ponadgimnazjalnej w Świdwinie przy ul. Kościuszki.


Podczas uroczystości prelekcję na temat Odrodzenia Państwa Polskiego wygłosił pan Bogusław Ogorzałek – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju. Radnym Powiatu w okresie 10 – lecia samorządu powiatowego wręczyliśmy podziękowania.

Na 12 sesjach podjęliśmy 50 uchwał w sprawach:

- wewnątrzorganizacyjnych (12),  finansowych (21), oświaty (5), mienia powiatu (4), społeczno-gospodarczych (6), infrastruktury (2).

Przewodniczący Rady serdecznie podziękował za pracę w komisjach rady, za podejmowane problemy związane z realizacją zadań Powiatu na rzecz jego mieszkańców.


Przestawiając projekt planu pracy rady prosił o zgłoszenie ewentualnych, dodatkowych tematów do pracy rady w roku 2009. oczekując propozycji przewodniczący zaproponował, aby na sesji w m – cu lutym lub marcu zaplanować wręczenie podziękowań za osiągnięcia sportowe. Zwrócił się do radnych z pytaniem, czy kontynuować w roku przyszłym  organizowanie sesji z okazji rocznicy 3  maja i 11 listopada.


Janusz Podpora – zaproponował wręczenie podziękowań ująć na sesji marcowej.


Mieczysław Patyk i Ryszard Rozwadowski – poparli propozycję przewodniczącego rady o organizacji sesji uroczystych poświęconych rocznicom świąt państwowych.

Henryk Klaman – nawiązując do sprawozdania przewodniczącego komisji budżetowej z pracy za rok ubiegły przypomniał, że dnia 22 września pan Starosta otrzymał pismo od przewodniczącego rady, że komisja infrastruktury i oświaty  na posiedzeniu w dniu 17 lipca 2008 r. na wspólnym posiedzeniu w dniu                    18 września 2008 r. zaproponowały rozważenie dofinansowania budowy hali sportowej w Sławoborzu kwotą 40 tys. zł przeznaczając ją na zakup wyposażenia, to jest potwierdzeniem tego, jak powiedział radny Kazimierz Tutur, jak wyglądają relacje między pracami komisji a efektami wypracowanymi przez Zarząd.
8. Podjęcie uchwał.


Po wysłuchaniu sprawozdań i projektów planów pracy Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań i planów pracy. Zaznaczając, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym oraz Statutem Powiatu Świdwińskiego, komisje podlegają Radzie Powiatu w całym zakresie swojej działalności, przedkładają jej swoje plany pracy i sprawozdania.
W celu prawidłowej realizacji nakreślanych zadań podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

Dyskusji nie było.

Uchwała Nr XXV/116/09 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady i Komisji na 2009 r. oraz przyjęcia sprawozdań z działalności Komisji Rady, została podjęta jednogłośnie, głosowało 17 radnych.


Krystyna Wojnicka – przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Rady Powiatu Nr IX/43/07 w sprawie zasad udzielania stypendium Starosty Świdwińskiego. Poinformowała, że przyjęty uchwałą Rady Powiatu nr IX/43/07   z dnia  30 sierpnia 2007 r.  regulamin udzielania stypendium Starosty Świdwińskiego wymaga cyklicznego uaktualniania w zależności                                od  zmieniających się warunków, w których jest stosowany. Proponowane zmiany dotyczą doprecyzowania zapisu dotyczącego dokumentowania osiągnięć ucznia typowanego do przyznania stypendium  przez uzupełnienie „…z potwierdzonymi za zgodność z oryginałem kopiami dokumentów źródłowych…”, co umożliwi obiektywną ich ocenę. Również doprecyzowanie sformułowania  dotyczącego jednorazowego na każdy semestr  przyznawania  stypendium o zapis: „w kwotach miesięcznych”, umożliwi przejrzyste określenie kwoty nie podlegającej opodatkowaniu- kwoty miesięcznej, a nie semestralnej. 
Dyskusji nie było.

Uchwała Nr XXV/117/09 w sprawie zmiany Uchwały Rady Powiatu Nr IX/43/07 w sprawie zasad udzielania stypendium Starosty Świdwińskiego, została podjęta pozytywnie,                  15 głosami za uchwałą przy 2 głosach wstrzymujących, głosowało 17 radnych.

Następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi                          w 2009 roku informując, że współpraca z organizacjami pozarządowymi  stanowi jeden z ważnych elementów rozwoju Powiatu.  Efektem takiej współpracy jest pobudzanie i umacnianie w społecznej świadomości poczucia odpowiedzialności za siebie i najbliższe otoczenie, a przez to tworzenie nowych więzi społecznych. 
Współpraca z organizacjami o różnorodnym spektrum działania przyczynia się do lepszego rozpoznania występujących potrzeb oraz zastosowania nowatorskich i skuteczniejszych sposobów ich zaspokajania. 

            W Programie wyszczególniono obszary wsparcia, które z punktu widzenia rozwoju Powiatu jak i organizacji działających na jego terenie, zasługują                  na realizację w 2009 roku. 
Ponadto Program wskazuje formy współpracy, natomiast tryb przekazywania środków z budżetu Powiatu określa Uchwała Nr XIV/67/04 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia  2 czerwca 2004 r. w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu powiatu zmieniona Uchwałą Nr XIII/68/08 z dnia 31 stycznia 2008 roku. Poprzez określenie i realizację tych zasad samorząd pragnie włączać organizacje pozarządowe w system demokracji lokalnej.
Dyskusji nie było.
Uchwała Nr XXV/118/09 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi, została podjęta jednogłośnie, głosowało 17 radnych.

Kolejną uchwałą jaką przedstawiła Krystyna Wojnicka dot. zmiany uchwały Nr XIX/88/04 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 grudnia 2004 roku  w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Świdwińskiego”. Poinformowała, że zmiany wprowadzone w Planie Rozwoju Lokalnego, w części IV tj. Wieloletnim Planie Inwestycyjnym wynikają z jego otwartego charakteru, umożliwiającego wprowadzenie modyfikacji w hierarchii priorytetów przyjętych przez samorząd powiatowy.


Konieczność wprowadzenia zmian wynika z potrzeby dostosowania                              do możliwości pozyskania środków na remonty dróg w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata                2007-2013. Dotyczy przeniesienia na rok 2010 przebudowy drogi powiatowej Nr 1061Z na odcinku drogi Rąbino – Sława.

Dyskusji nie było.

Uchwała Nr XXV/119/09 w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/88/04 Rady Powiatu                      w Świdwinie z dnia 29 grudnia 2004 roku w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Świdwińskiego” , została podjęta jednogłośnie, głosowało 17 radnych.

Lucyna Miętek – Skarbnik Powiatu, przedstawiła projekt uchwały                  w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2009. Zmiana planowanych limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2009 i kolejnych (załącznik Nr 4 )  oraz planowanych limitów wydatków Powiatu  w Świdwinie             na projekty planowane do realizacji w ramach poszczególnych programów operacyjnych w latach 2009 i kolejnych (Załącznik Nr 5), 
polega na przeniesieniu planowanych wydatków w kwocie 7.726.397 zł dotyczących rozbudowy drogi 1061Z  na odcinku Sława-Rąbino 9,931 km z wyłączeniem mostu w m. Lipie,  z kolumny  po roku 2011 na rok 2010.


Korekta ta jest niezbędna,  gdyż będzie stanowiła  podstawę  wniosków aplikacyjnych  do  pozyskania  dofinansowania z RPO na działanie                         2.1.2 – Lokalna infrastruktura drogowa. 
Dyskusji nie było.

Uchwała Nr XXV/120/09 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/112/08 Rady Powiatu z dnia 18 grudnia 2008 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2009 rok, została podjęta jednogłośnie, głosowało 17 radnych.

Roman Kozubek – prezentując uchwałę w sprawie określenia zasad dokonywania zakupu lub przyjęcia darowizny aparatury  i sprzętu medycznego oraz zasad zbywania, oddawania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Połczynie – Zdroju, poinformował, że uchwała ustala zasady dokonywania zakupu lub przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu medycznego oraz zasad zbywania, oddawania w dzierżawę, najem, użytkowanie, lub użyczenie aktywów trwałych przez samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej.
Dyskusji nie było.

Uchwała Nr XXV/121/09 w sprawie określenia zasad dokonywania zakupu lub przyjęcia darowizny aparatury i sprzętu medycznego oraz zasad zbywania, oddawania w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie aktywów trwałych przez Zespół Opieki Zdrowotnej                 w Połczynie – Zdroju, została podjęta jednogłośnie, głosowało 17 radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu, przedstawił projekt uchwały w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty. 

Poinformowała, że ustawa z dnia 12 grudnia 1997r. o dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracowników jednostek sfery budżetowej określa zasady nabywania prawa oraz ustalania wysokości i wypłacania wynagrodzenia rocznego zwanego potocznie „trzynastką”. Starosta Świdwiński przepracował cały rok kalendarzowy, a tym samym nabył prawo do wynagrodzenia rocznego             w pełnej wysokości, czyli 8,5% sumy wynagrodzenia otrzymanego w ciągu roku kalendarzowego. Jako, że dodatkowe wynagrodzenie roczne                                    jest „wynagrodzeniem” w rozumieniu przepisu art. 9 ust. 2 ustawy                             o pracownikach samorządowym, stąd podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:


Józef Pietraszek – stwierdził, że zabiera głos z obowiązku moralnego, jest to żenujące. Wracając do płacy jaką uchwaliła Wysoka Rada w wysokości                9.800 zł, która przekracza płacę Starosty Kołobrzeskiego, powiatu bogatego, zasobnego, gdzie ludziom żyje się znacznie lepiej. Nasz Starosta płacami nie tylko wyczerpał pensje ale i trzynastkę. Nie ocenia pracy Starosty jako wybitne zarządzanie, działalność. 
Bardzo przeciętne prowadzenie Powiatu,  za co wstydzimy się przed naszą społecznością. Proponowana „trzynastka”  to praktycznie dziesięć pensji w warunkach świdwińskich, taka jest rzeczywistość. Dlaczego sami stwarzamy sobie taką sytuację?

Jacek Firmanty – poinformował, że na posiedzeniu komisji rewizyjnej uznaliśmy,   że trzynastka przysługuje Staroście obligatoryjnie.


Kazimierz Tutur – stwierdził, że nie patrzy na żadne zarobki, jeśli już to na swoje, aby zarobić samemu więcej. Dzisiejszy projekt uchwały zatwierdza stan,. Który istnieje. 
Staroście przysługuje trzynastka na mocy przepisów wyższego rzędu.


Mieczysław Patyk – uważał, że powinniśmy być konsekwentni,                         a „trzynastka” to konsekwencja przyznanych poborów Staroście. 


Przewodniczący Rady dodatkowo poinformował, że ustawa z dnia                     12 grudnia 1997 r.   o dodatkowym wynagrodzeniu rocznym dla pracowników jednostek sfery budżetowej oraz ustawa z dnia 21 listopada 2008 r.                           o pracownikach samorządowych, w artykule 9 ust. 2 stwierdza, że czynności                   z zakresu prawa pracy wobec Starosty, związane z nawiązaniem i rozwiązaniem stosunku pracy, wykonuje Przewodniczący Rady Powiatu, a pozostałe czynności – wyznaczona przez Starostę osoba zastępująca lub Sekretarz Powiatu, z tym,                               że wynagrodzenie Starosty ustala Rada Powiatu w drodze uchwały.


Jest zapowiedź Kancelarii Premiera, że będzie przygotowana specjalna opinia prawna czy dodatkowe wynagrodzenie roczne będzie wymagało pojęcia oddzielnej uchwały.

Uchwała Nr XXV/121/09 w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Starosty, została podjęta pozytywnie, 14 głosami za uchwałą przy 2 przeciwnych głosach przeciwnych i 1 wstrzymujących, głosowało 17 radnych.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Starosta odpowiadając na interpelację radnego Józefa Pietraszka                   dot. przebudowy skrzyżowania przypomniał, że 25 września 2008 r. odbyliśmy sesję poświęconą stanu dróg powiatowych i planowanych ich remontów. 
Na sesji zaakceptowaliśmy analizę zarządzania drogami powiatowymi oraz zamierzenia ujęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym zmierzające do spowolnienia degradacji dróg w naszym powiecie, planując remont dróg na odcinku 56 km, kosztem 2.385 tys. zł. Pojawiła się szansa na dofinansowanie w roku przyszłym ze środków RPO na remonty dróg i przed chwilą podjęliśmy uchwałę o przeniesieniu planowanych wydatków na rok 2010 w kwocie ponad 7,7 tys. zł na przebudowę drogi Sława – Rąbino. Zakupiliśmy materiał na przebudowę chodnika przy ul. Kombatantów Polskich. Skrzyżowanie przy tej ulicy wymaga przebudowy. Rozważamy, aby przebudowę skrzyżowania połączyć z przebudową ulicy Kombatantów Polskich do ronda przy ul. Połczyńskiej. Infrastruktura pod drogą wymaga zbadania. Burmistrz zadeklarował się wykonać inwentaryzację kanalizacji wodno – ściekowej, nie otrzymaliśmy jeszcze odpowiedzi.


Jacek Firmanty – zwrócił uwagę, że odcinek drogi do stacji benzynowej             i pawilonów handlowych Brico i InterMarche jest bardzo niebezpieczny                    ze względu na wąską jezdnię, brak poboczy, drzewa przy jezdni.


Józef Pietraszek – nie zgodził się ze Starostą, że skrzyżowanie                         jest bezpieczne. Podzielił opinie radnego Jacka Firmantego, do tego tematu trzeba podejść kompleksowo wspólnie z miastem.

Starosta kontynuując odpowiedź na interpelację oświadczył, że złożył                w dniu 30 grudnia ofertę zbycia udziałów Powiatu w MPGO w Wardyniu Górnym.


Wsparliśmy organizacyjnie i finansowo utworzenie spółki, której celem jest zrealizowanie zadań należących do gmin.

Powiat posiada 48 udziałów o wartości nominalnej 24 tys. zł oraz poręczenia                 z tytułu zobowiązań spółki na kwotę 5.175 tys. zł.


Wystąpienie Powiatu ze spółki przy sprzedaży udziałów nie będzie miało żadnego znaczenia dla istnienia zobowiązań Powiatu z tytułu udzielonych poręczeń.


Możliwe jest wystąpienie Powiatu ze spółki za zgodą wierzyciela                      na zasadzie porozumienia stron bądź po zawarciu umowy o przejęcie zobowiązania wynikającego z udzielonego poręczenia cywilnego z nabycą udziałów. W przypadku braku takiej zgody nadal będziemy zobowiązani z tytułu udzielonych poręczeń.

10. Wolne wnioski.

Paweł Rydz – nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi radnego Jerzego Jacewicza stwierdził, że za opiekę całodobową odpowiada gmina. ZOZ zerwał umowę z lekarzami rodzinnymi. W Połczynie nikt się tym problemem                       nie interesował. W roku 2008 złożył do gminy prośbę o zakup działki                           w sąsiedztwie przychodni na parking na która do dzisiejszego dnia nie otrzymał odpowiedzi. 
Pytał czy jeśli zrezygnuje z dodatkowej pracy w Uzdrowisku też będzie posądzony o upadek Uzdrowiska. Oświadczył, że nie jest kierownikiem NZOZ jedynie współzałożycielem. Kończąc zaprosił radnych na posiedzenie Komisji Zdrowia z udziałem lekarzy POZ.

Ryszard Rozwadowski  - zwrócił się do wszystkich radnych z serdecznymi wyrazami uznania i podziękowania za udzielone wsparcie finansowe                         na doposażenie wybudowanej hali sportowej w Sławoborzu. 


Z powodu pilnych obowiązków zawodowych za zgodą Przewodniczącego Rady obrady sesji opuścili radni: Paweł Rydz i Kazimierz Tutur.


Jerzy Jacewicz – przypomniał, że uczestniczył w spotkaniu z lekarzami POZ. Nikt z lekarzy obecnych na spotkaniu nie wyraził chęci podjęcia świadczenia pracy w Ambulatorium POZ przy ZOZ, twierdząc, iż jest to fizycznie niemożliwe z powodu nawału obowiązków.


Krzysztof Wasicionek – wyraził nadzieję, że w Świdwinie problem całodobowej opieki medycznej doraźnie zostanie rozwiązany. Miasto jest gotowe udzielić dodatkowej pomocy.


Tomasz Żukowski – przypomniał, że na mocy umów z NFZ, Zespół Opieki Zdrowotnej w Połczynie-Zdroju przyjął część kompetencji lekarzy POZ                         i świadczył do końca stycznia nocną oraz świąteczną podstawową opiekę zdrowotna dla  41,5 tys. mieszkańców.

W związku z brakiem lekarzy i niemożliwością spełnienia wymogów Narodowego Funduszu Zdrowia  w zakresie POZ, Zespół Opieki Zdrowotnej nie jest w stanie kontynuować wykonywania tych świadczeń. Z trudnościami kadrowymi boryka się już od dłuższego czasu, pomimo tego starał się dobrze zabezpieczyć pacjentów. Zachęcał i namawiał lekarzy POZ do dyżurowania w szpitalu                        i pogotowiu ratunkowym ale nikt nie wyraził zgody i nie podjął współpracy.


Brak lekarzy powoduje, że nie jest w stanie nadal świadczyć podstawowej opieki zdrowotnej.

Nadal proponuje, że lekarze porozumieli się między sobą i uzgodnili po jednym lub dwóch dyżurach w tygodniu.


Henryk Klaman – zwracając się do radnego Mieczysława Patyka stwierdził, że mógłby mieć pretensje o wnioskowanie przeniesienia dyskusji             dot. opieki medycznej na pkt. wolne wnioski w przypadku opuszczenia obrad przed zakończeniem sesji, a w tej sytuacji te uwagi nie są słuszne.


Ryszard Rozwadowski – wyraził nadzieje, że problem świątecznej i nocnej opieki medycznej po przejęciu jej przez lekarza Roberta Pietrasa zostanie rozwiązany.

11. Zakończenie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, przewodniczący rady                       o godzinie 17.00 zamknął obrady 25 sesji Rady Powiatu w Świdwinie. Poinformował, że najbliższa sesja Rady Powiatu odbędzie się 26 lutego 2009 r.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołował                                                                                 Przewodniczący Rady
Wielisław Płoszaj






Kazimierz Szafrański

PAGE  
16

