PROTOKÓŁ Nr XXVI/09
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 26 lutego 2009  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Powiatu Kazimierz Szafrański otwierając obrady             26 sesji Rady Powiatu Świdwińskiego powitał radnych, członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych gości.
2. Sprawy regulaminowe.


Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach uczestniczy                       17 radnych, obrady są prawomocne.


Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że nie wniesiono uwag              do treści protokołu z obrad poprzedniej sesji. W tej sytuacji poprosił o jego przyjęcie, protokół został przyjęty w głosowaniu jednogłośnie.


Z kolei Przewodniczący zapytał czy radni zgłaszają propozycję zmian                w porządku obrad sesji.

Nie zgłoszono zmian w porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.      

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego   i  sanitarno -   weterynaryjnego 

   na obszarze powiatu.

6. Informacja o zakresie wsparcia finansowego dla jednostek samorządowych i instytucji                    w powiecie.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

· przeznaczenia środków finansowych przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2009 r.
· wyrażenia zgody na wysokość rocznej składki uchwalonej przez Walne Zebranie Lokalnej Grupy Działania „Powiatu Świdwińskiego”

· określenia zasad wnoszenia wkładów oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów i akcji w spółkach z udziałem Powiatu Świdwińskiego

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     

Starosta Mirosław Majka  poinformował, że w okresie międzysesyjnym, Zarząd Powiatu odbył 3 posiedzenia, podczas których podjął 5 uchwał:

W związku z zaistniałą sytuacją  w Domu Wczasów Dziecięcych w

Połczynie - Zdroju i wobec konieczności kontynuowania działalności placówki, umożliwienia podejmowania czynności administracyjno - prawnych oraz finansowych, należało w trybie bezzwłocznym obsadzić stanowisko dyrektora.

1. Zgodnie z treścią art. 36a ust. 1 i 3 ustawy o systemie oświaty stanowisko dyrektora wyłonionego w drodze konkursu powierza Zarząd Powiatu. 

Do tego czasu obowiązki dyrektora można powierzyć wicedyrektorowi.

 W związku z powyższym , Zarząd w drodze uchwały  powierzył na okres sześciu miesięcy tj. od dnia 3 lutego do dnia 3 sierpnia 2009 r. pełnienie obowiązków dyrektora Domu Wczasów Dziecięcych panu Danielowi Majkowskiemu.


Uchwałą nr 73/105/09  Zarząd udzielił panu Danielowi Majkowskiemu  pełniącemu obowiązki dyrektora  Domu Wczasów Dziecięcych upoważnienia, które dotyczy składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych związanych            z prowadzeniem bieżącej działalności jednostki.     

2. Kolejna uchwała Zarządu dotyczyła udzielenia  p.o. Kierownikowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie z siedzibą w Połczynie - Zdroju  pełnomocnictwa do podpisywania umów, porozumień partnerskich oraz podejmowania wszelkich czynności związanych z realizacją partnerskich projektów systemowych w ramach Priorytetu VII Promocja Integracji Społecznej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

3. W drodze uchwały Zarząd ogłosił konkurs na realizację zadań publicznych, zadania zaproponowane do realizacji wynikają z potrzeb wskazanych przez organizacje pozarządowe działające na terenie powiatu .

Realizowane zadania to zadania z zakresu pomocy społecznej, ochrony zdrowia oraz działania na rzecz osób niepełnosprawnych.


Na realizacje tych zadań przeznaczono 22 tys. zł, środki zabezpieczono               w budżecie powiatu. 
4. W drodze uchwały , Zarząd powołał komisję konkursową na stanowisko dyrektora w Zespole Szkół im. St. Staszica w Połczynie - Zdroju.

Z ramienia Powiatu jako organu prowadzącego w skład komisji weszli pani Krystyna Wojnicka jako przewodnicząca , pan Bogdana Kaczmarczyk - Naczelnik Wydziału Edukacji oraz uwzględniając wniosek Komisji Edukacji pan Henryk Klaman radny Rady Powiatu.
Postępowanie konkursowe  przeprowadzono w dniu 18 lutego 2009 r., jako kandydat na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół im. St. Staszica wyłoniony został pan Stefan Myca.

5. Zarząd przeanalizował sprawę podwyższenia kapitału zakładowego                    i funkcjonowania Międzygminnego Przedsiębiorstwa Gospodarki Odpadami              w Wardyniu Górnym i wypracował stanowisko.

Spółka  została utworzona w 2004 r. przez: 

 powiat świdwiński 48 udziałów ( 38,7%), gminę Połczyn - Zdrój 28 udziałów (22,6%), gminę Czaplinek 24 udziały ( 19,4%), gminę Świdwin 10 udziałów (8,1%), gminę Rąbino 7 udziałów ( 5,6%),  gminę Sławoborze 7 udziałów (5,6%).  Aktualnie kapitał zakładowy Spółki wynosi 62 tys. zł (ogółem 124 udziały, wartość nominalna jednego udziału 500 zł).

 Gmina Połczyn - Zdrój wniosła wkład rzeczowy w postaci  nieruchomości niezabudowanej o wartości 14 tys. zł (grunt, na którym został wybudowany Zakład Gospodarki Odpadami).  Pozostali wspólnicy swoje udziały pokryli gotówką. Celem utworzenia Spółki było wprowadzenie międzygminnej, ochraniającej środowisko gospodarkami odpadami komunalnymi, a w tym wdrożenie selektywnej zbiórki odpadów wtórnych (sortowanie i sprzedaż surowców do recyklingu) oraz zagospodarowanie osadów ściekowych poprzez produkcję i sprzedaż kompostu, a także składowanie reszty śmieciowej.


Jednym z założeń projektu był maksymalny odzysk surowców wtórnych               i składowanie w kwaterze jak najmniejszej ilości odpadów zmieszanych (tzw. reszty śmieciowej). 
Spółka wybudowała nowoczesny Zakład Gospodarki Odpadami w Wardyniu Górnym złożony z kompostowni, sortowni, kwatery               na resztę śmieciową oraz obiektów towarzyszących.
Wartość projektu - koszt budowy Zakładu to 24,5 mln zł. Wg pierwotnych założeń w projekcie miały uczestniczyć wszystkie gminyPowiatu Świdwińskiego. Na etapie tworzenia Spółki z uczestnictwa w projekcie wycofało się miasto Świdwin i gmina Brzeżno. Obecnie Spółka wymaga dokapitalizowania.

Zarząd Powiatu wypracował następujące stanowisko:

Spółka wypełnia zadania prawem przypisane  samorządom gminnym i działa            na rzecz mieszkańców gmin będących wspólnikami tj. gm. Połczyn - Zdrój,             gm. Czaplinek, gm. Świdwin, gm. Rąbino i gm. Sławoborze.

Nierentowna jest podstawowa działalność Spółki tj. gospodarka odpadami

komunalnymi i zagospodarowanie osadów ściekowych.W związku z tym gminni wspólnicy powinni dofinansować bieżącą działalność Spółki i pokryć straty.

Samorząd powiatu świdwińskiego zainicjował utworzenie Spółki i 

wybudowanie nowoczesnego Zakładu Gospodarki Odpadami. 
Organizacyjnie  i finansowo wsparł przedsięwzięcie tj. wpłacił 24 tys. zł obejmując w Spółce 48 udziałów 38,7% ogółu udziałów oraz wpłacił  84 tys. zł na kapitał zapasowy  ponadto  udzielił poręczeń na kwotę 5 mln 175 tys. zł                (tj. 30,3 % ogółu poręczeń).


Zarzut, że Zarząd Powiatu działa na szkodę Spółki, Zarząd uznaje                     za nietrafiony  i niezgodny z rzeczywistym działaniem Powiatu na rzecz polepszenia powiatowej gospodarki odpadami i zaangażowaniem w sprawy Spółki. Wybudowanie Zakładu umożliwiło gm. Połczyn - Zdrój zamknięcie wysypiska w Kołaczu i składowanie odpadów w Wardyniu.

Gmina Połczyn - Zdrój jest głównym dostawcą odpadów do Wardynia i czerpie pożytki z funkcjonowania Zakładu tj. kasuje opłatę za wykorzystanie środowiska około 250 tys. zł rocznie i podatek od nieruchomości około 120 tys. zł.


Wyniki finansowe Spółki mogą ulec poprawie przed wszystkim poprzez zwiększenie ilości odpadów kierowanych do Zakładu.

Powiat jako jednostka samorządowo - administracyjna nie ma mieszkańców bowiem są oni mieszkańcami gmin. Dlatego, za najlepszy Zarząd uznał powrót do realizacji pierwotnych założeń projektu tj. wejścia do Spółki miasta Świdwin (15 tys.798 mieszkańców) i gminy Brzeżno ( 2tys. 921 mieszkańców). Odpady              z tych gmin powinny być kierowane do Wardynia.


Dalsze finansowe angażowanie Powiatu w funkcjonowanie Spółki nie jest możliwe, bowiem jest sprzeczne z ustawą o finansach publicznych. Uczestnictwo Powiatu w Spółce ma charakter epizodyczny. Udziały przez Powiat zostały objęte powierniczo tj. z uwzględnieniem planu ich sprzedaży. Powiat spełnił rolę inicjatora i organizatora przedsięwzięcia.

Obecnie powinien zbyć swoje udziały w powiązaniu z przekazaniem zobowiązań  z tytułu udzielonych poręczeń i wyjść ze Spółki. W tym celu Zarząd Powiatu przygotuje ofertę sprzedaży udziałów i zgodnie z § 15 Umowy Spółki, w pierwszej kolejności przedłoży ją Wspólnikom.
Brak dyskusji.


Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji, Przewodniczący Rady uznał, że Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym zotała przyjęta.

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego   i  sanitarno -   weterynaryjnego  na obszarze powiatu.

Przewodniczący Rady poinformował, że przed chwilą otrzymał informację, że ze względów zdrowotnych pani Anna Igiel – Powiatowy Lekarz Weterynarii nie może wziąć udziału w sesji Rady Powiatu. W tej sytuacji Przewodniczący Rady zdecydował, że informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno – weterynaryjnego będzie przedstawiona na następnej sesji rady.

Radni zaakceptowali  propozycję i nie wnieśli sprzeciwu. 

Powiatowy Inspektor Sanitarny Halina Głowacka – prezentując ocenę stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej na terenie powiatu świdwińskiego w roku 2008 stwierdziła, że Głównym celem działalności Państwowej Inspekcji Sanitarnej jest realizacja zadań z zakresu zdrowia publicznego, w tym ochrona przed niekorzystnym wpływem szkodliwości i uciążliwości środowiskowych oraz zapobieganie powstawaniu chorób,  w tym zakaźnych i zawodowych. 

Realizując zadania związane z nadzorem epidemiologicznym w dziedzinie zapobiegania i zwalczania chorób, prowadzono rejestrację zgłaszanych przez placówki ochrony zdrowia podejrzeń i zachorowań na choroby   zakaźne                     i zakażenia, analizy i oceny tych zachorowań, działania przeciwepidemiczne ograniczające możliwości rozprzestrzeniania się zarejestrowanych   chorób, nadzór nad wdrażaniem i wykonawstwem szczepień ochronnych zgodnie                     z programem   szczepień   ochronnych, dystrybucję i nadzór nad warunkami przechowywania preparatów do szczepień ochronnych.

W ramach zapobiegania i zwalczania chorób zakaźnych przeprowadzono                          265 dochodzeń epidemiologicznych w przypadku podejrzenia lub wystąpienia chorób zakaźnych. 


Nie obserwowano wystąpienia epidemii chorób zakaźnych. Notowany wzrost zachorowań na niektóre choroby zakaźne miał, podobnie jak w latach poprzednich, charakter sezonowy  np. zachorowania na ospę wietrzną.


Nie odnotowano  ognisk zbiorowego zatrucia pokarmowego. 

Nadzorem epidemiologicznym objęto 13 osób zamieszkałych na terenie powiatu świdwińskiego, ze zbiorowego ogniska zbiorowego zatrucia pokarmowego                    z terenu powiatu białogardzkiego. W wyniku przeprowadzenia dochodzenia epidemiologicznego i wykonanych badań mikrobiologicznych u osób narażonych   ustalono  czynnik etiologiczny  Salmonella Enteritidis. 

W 2008 roku zrejestrowano wzrost zachorowań  na wirusowe zapalenie wątroby typuB (przewlekłe) na terenie powiatu świdwińskiego. Zachorowania wystąpiły             u części osób, które były zarejestrowane jako bezobjawowi nosiciele antygenu HBs.  Problemem  nadal pozostają zachorowania na wzw typu C. Wynika to,             z częstego występowania zakażeń bezobjawowych, przewlekłego przebiegu choroby oraz braku swoistej profilaktyki. 

Poważnym  problemem epidemiologicznym są  zakażenia wirusem HCV, powodujące wirusowe zapalenie wątroby typu C, zarejestrowano 3 przypadki nowo wykrytych nosicieli przeciwciał HCV. 

W porównaniu z rokiem ubiegłym zanotowano znaczny spadek  zachorowań                        na zapalenie opon mózgowo-rdzeniowych.
Zarejestrowano   2  przypadki zachorowań na  zapalenie opon mózgowo-rdzeniowych. Zarejestrowano 3 przypadki zachorowania na posocznicę.                  Nie odnotowano żadnego przypadku zachorowania na grypę.
Najskuteczniejszą metodą profilaktyki  są szczepienia ochronne i z tego                     też względu prowadziliśmy na szeroką skalę akcję profilaktyczno-edukacyjną promującą szczepienia przeciwko grypie, adresowaną do społeczeństwa powiatu świdwińskiego. Prowadzone działania przyniosły oczekiwane rezultaty, w efekcie na terenie powiatu w roku 2008 zaszczepiono  1760 osób. 


Nadal obserwuje się wzrost zachorowań na ospę wietrzną w porównaniu             z rokiem ubiegłym. Zanotowano  235 przypadków zachorowań. 

Ilość zachorowań  na różyczkę utrzymywała się na tym samym poziomie.                       Nie odnotowano żadnego przypadku różyczki wrodzonej, co może świadczyć                        o prawidłowym uodpornieniu kobiet w wieku rozrodczym.

Przeprowadzono 119 dochodzeń epidemiologicznych w przypadku podejrzenia                     o zakażenie wirusem wścieklizny, po pogryzieniu przez zwierzę.

Zaszczepiono 7 osób przeciwko wściekliźnie, w wyniku pogryzień przez zwierzęta,                u których nie można było wykluczyć wścieklizny (zwierzęta zbiegłe, niezbadane psy, koty, szczury ). 


W trakcie prowadzonego nadzoru epidemiologicznego współpracowano                      z Powiatowym Lekarzem Weterynarii w Świdwinie.

Analizując ilość zgłoszonych pokąsań  oraz liczbę osób zakwalifikowanych               do szczepień w latach 2007-2008 należy podkreślić, że liczby te nadal  utrzymują się na wysokim poziomie.


Program Szczepień Ochronnych na terenie powiatu świdwińskiego  realizowany był przez 13  świadczeniodawców w 12  gabinetach szczepień oraz         w 1  oddziale noworodkowym. W/w placówki obejmowały swoją opieką 19229 osób, z czego 11027 stanowiły osoby poniżej  19 roku życia.

Przeprowadzono 10 kontroli punktów szczepień, nie stwierdzono nieprawidłowości dotyczących  realizacji Programu Szczepień Ochronnych. 
Przedstawiciele Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Świdwinie w obszarach: epidemiologii, higieny komunalnej, higieny pracy, higieny żywności, żywienia i przedmiotów użytku przeprowadzili kontrolę kompleksową, w trakcie której dokonano oceny sanitarno-higienicznej  szpitala.

Kontrola wykazała następujące  nieprawidłowości:
- oddział chirurgiczny – w   brudowniku  odpryski   farby  na suficie, zacieki;               w sali nr  2  ściana i   sufit   zagrzybione,   odpryski   farby   i   tynku;  w  sali             nr 4 odpryski  farby na ścianie; w dyżurce   pielęgniarek zniszczona, miejscami uszkodzona wykładzina podłogowa, oddział wewnętrzny – w  gabinecie  zabiegowym  zacieki na  ścianie,   szafki  na  sprzęt  i szafka   pod zlewem zniszczone; w  6  salach chorych, zacieki na sufitach i odpryski farby, brak fartuchów   ochronnych przy umywalkach w 7 salach chorych,  brak aktualnych wyników pomiarów czynników szkodliwych występujących w   zakładzie,  brak aktualnego spisu stosowanych preparatów niebezpiecznych, brak instrukcji bezpiecznego postępowania w magazynie środków dezynfekcyjnych,  brak oznakowania magazynu,  magazyn -  ściany i sufit brudne, zagrzybione                       z  odpadami  farby  emulsyjnej i olejnej,  ubytki   w posadzce,  
kuchnia centralna –  w    magazynie   pieczywa  ściany  z  odpryskami  farby,               w pomieszczeniu   magazynu   artykułów  spożywczych – lodówka,   szafa   chłodnicza, zniszczone   skorodowane,  brak oddzielnego  ustępu dla   personelu kuchni  – obowiązek egzekwowany decyzją PPIS. Stwierdzono  znaczne   pogorszenie   stanu   technicznego  (ściany   z odpryskami farby i    tynku, zagrzybione) ustępu , z którego obecnie korzysta personel kuchni,  kuchenka oddziału wewnętrznego – szafki  na przechowywanie  naczyń stołowych,  powierzchnie     starte, zniszczone; futryny w drzwiach z odpryskami farby,  kuchenka oddziału chirurgicznego – szafki na przechowywanie naczyń stołowych,  zniszczone - magazyn odzieży osób hospitalizowanych – sufit z zaciekami                     i odpadami farby emulsyjnej- magazyn niebezpiecznych odpadów medycznych – brak  wentylacji  zapewniającej   podciśnienie,   przy wejściu próg  uniemożliwiający  swobodny  transport odpadów medycznych, brak  wózka               do  przewożenia odpadów,  teren wokół obiektu porośnięty wysoką trawą,  pojemnik,  w  którym składowane  są  odpady po  pirolizie  bardzo   skorodowany,   niewłaściwie   zabezpieczony.


Wyposażenie w sprzęt jednorazowego użytku, odzież ochronną, środki indywidualnej ochrony personelu, preparaty dezynfekcyjne i środki czystości nie budziły zastrzeżeń. Pomieszczenia i wyposażenie były prawidłowo dezynfekowane i utrzymane w należytym stanie czystości. Pomieszczenia o wzmożonym reżimie sanitarnym (sale operacyjne, opatrunkowe, sale noworodków i gabinety zabiegowe), wyposażone są w lampy bakteriobójcze UV, wykorzystywane                 do naświetleń pomieszczeń podczas przerw w ich  użytkowaniu. W każdym oddziale prowadzone są rejestry ekspozycji tych lamp.

W związku z wszczętym postępowaniem administracyjnym, usunięto część nieprawidłowości, a mianowicie:

- wykonano pomiary czynników szkodliwych występujących w  zakładzie, dokonano aktualnego spisu stosowanych preparatów niebezpiecznych, opracowano instrukcję bezpiecznego postępowania w magazynie środków dezynfekcyjnych oznakowano magazyn, kuchnia centralna –  w magazynie pieczywa odnowiono ściany,  teren wokół obiektu uporządkowano, usunięto pojemnik, w którym składowane były odpady po pirolizie.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Świdwinie, po zapoznaniu                    się z całością dokumentacji w przedmiotowej sprawie, wydał decyzje administracyjne  dotyczące:

-   poprawy stanu sanitarno-technicznego magazynu odzieży osób; termin wykonania obowiązków upływa 20 czerwca 2009 r.,  poprawy stanu technicznego magazynu niebezpiecznych odpadów medycznych, w tym zapewnienia właściwej wentylacji; termin wykonania obowiązków 20 czerwca 2009 r.,   poprawy stanu technicznego mebli w kuchenkach oddziałowych, 
stanu technicznego urządzeń chłodniczych - termin wykonania 31 marca 2009 r. 
oraz stanu sanitarno-technicznego ustępu, z którego korzysta personel kuchni – termin wykonania  30 czerwca 2009r., prolongowano decyzję dotyczącą właściwej wentylacji w kuchni do dnia 31 sierpnia 2009 r.                                                                                                                                  

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Połczynie Zdroju  ze względu na trudną sytuację finansową placówki  zwrócił się  z prośbą do  Państwowego  Powiatowego Inspektora  Sanitarnego w Świdwinie o przesunięcie terminu wykonania decyzji, wydanej w latach poprzednich,  dotyczącej poprawy stanu sanitarno-technicznego na Oddziale Wewnętrznym i w Laboratorium Analitycznym. Biorąc pod uwagę usytuowanie Oddziału Wewnętrznego                   na ostatniej kondygnacji szpitala i  konieczność kompleksowej naprawy dachu budynku  (co może nastąpić w wyniku pozyskiwania środków finansowych                  z Funduszu Spójności) prośbę, co do prolongaty terminu wykonania decyzji uwzględniono. Należy podkreślić, że w roku 2008 na terenie szpitala prowadzone były bieżące prace remontowo-modernizacyjne, co w znacznym stopniu przyczyniło się do poprawy funkcjonalności obiektu, jak również bieżącego stanu sanitarnego. Utrzymaniem  bieżącej czystości i porządku zajmują się  pracownicy Sekcji sprzątającej  centralnego utrzymania czystości i higieny szpitala. Bieżąca czystość  i porządek  w szpitalu nie budziła  zastrzeżeń. Na poszczególnych oddziałach przestrzegana jest zasada sprzątania pomieszczeń w zależności                od stref czystości. W wydzielonym pomieszczeniu prowadzone jest mycie                  i dezynfekcja sprzętu oraz zestawów   do sprzątania. Wydzielone są zestawy              do sprzątania bloku operacyjnego i porodowego. 

Do mycia i dezynfekcji stosowane są zestawy sprzętu: wózki - wiadra dwukomorowe  z dociskaczem, bawełniane mopy i ścierki podlegające praniu              i dezynfekcji. 

Placówka wyposażona jest w autoklawy parowe. Placówka nie posiada na swoim wyposażeniu  sterylizatorów  gazowych, usługi w tym zakresie świadczy Szpital Powiatowy w Szczecinku. 


Szpital posiada zezwolenie na wytwarzanie odpadów oraz zatwierdzony program gospodarki odpadami niebezpiecznymi i innymi niż niebezpieczne.


Zasady postępowania z odpadami medycznymi niebezpiecznymi zostały określone przez odpowiednie procedury. Zawierają one klasyfikację odpadów, sposób segregowania w miejscu ich powstawania, usuwanie, przechowywanie oraz likwidację posegregowanych odpadów. 

Nie stwierdzono nieprawidłowości w segregacji i unieszkodliwianiu odpadów. 


Prowadzona jest segregacja odpadów.  Miejscem gromadzenia odpadów                    są kontenery oraz pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów. Obiekt zaopatrzony jest w wystarczającą ilość kontenerów i pojemników na odpady komunalne. Stan sanitarno-porządkowy i sanitarno-techniczny nie budził zastrzeżeń. 

Postępowanie z odpadami niebezpiecznymi medycznymi jest  prowadzone zgodne z opracowaną w placówce procedurą, a za ich realizację odpowiada wyznaczony pracownik. 
Odpady medyczne powstające na oddziałach medycznych,  po wstępnej segregacji przekazywane są do magazynu odpadów medycznych.

W roku 2008 nadzorem objęte były 33 zakłady produkcji żywności, a wśród nich:

1 wytwórnia lodów,  4  automaty do lodów,  13  piekarni, 4 ciastkarnie,                      2 przetwórnie owocowo-warzywne i grzybowe, 1 browar, 1 wytwórnia napojów bezalkoholowych, 2 wytwórnie naturalnych wód źródlanych, 1 zakład garmażeryjny, 1 wytwórnia wyrobów cukierniczych, 2 wytwórnie koncentratów spożywczych, 1 wytwórnia musztardy.

Skontrolowano 29 zakładów tj. 88%; dokonano oceny stanu sanitarnego                             wg obowiązujących arkuszy oceny w 20 ( 72 %) zakładach; wszystkie, podobnie                       jak w roku ubiegłym uzyskały ocenę „zgodny z wymaganiami”.  

W w/w grupie obiektów przeprowadzono 82 kontrole, wydano 9 decyzji dotyczących poprawy stanu sanitarno-technicznego obiektów, w tym 1 decyzję dotyczącą  warunkowego zatwierdzenia obiektu. Sankcji karnych nie stosowano.  


Liczba obiektów nadzorowanych w roku 2008 – 24; skontrolowano                 22 zakłady (92%),  przeprowadzono w nich 30 kontroli; oceniono                             wg obowiązujących arkuszy –  9,  wszystkie, podobnie jak w roku ubiegłym, uzyskały ocenę „zgodny z wymaganiami”. 

Zakłady małej gastronomii   to obiekty prowadzące działalność całoroczną, dominująca grupę stanowią pijalnie piwa

W kontrolowanych obiektach najczęściej stwierdzane nieprawidłowości to zły stan techniczny pomieszczeń, niezadowalający stopień wdrożenia zasad GHP, GMP, HACCP. Wydano 6 decyzji dotyczących poprawy stanu sanitarno-technicznego obiektów.

Wykonanie zaleceń wpłynęło na poprawę warunków sanitarno-technicznych                         w obiektach jak również stopień wdrożenia zasad dobrej praktyki higienicznej                         i produkcyjnej.   
             Dworzec PKS w Świdwinie należący do PPKS w Świdwinie - utrzymany                   w dobrym  stanie sanitarno – technicznym i sanitarno – porządkowym. Dezynfekcja sanitariatów  prowadzona prawidłowo. Teren wokół - plac manewrowy i stanowiska dla autobusów utrzymane czysto. Ustęp dla podróżnych po remoncie bieżącym, poczekalnia bez zastrzeżeń.

             Dworzec PKS w Połczynie-Zdroju należący do PPKS w Świdwinie – pomieszczenia utrzymane w dobrym stanie sanitarno – porządkowym. Właściciel w celu podniesienia standardu ustępu dla podróżnych przedłożył trzyletni plan modernizacji. W 2008r.  wymienił drzwi wejściowe do ustępu i kabin w części męskiej i damskiej, przeprowadził remont kapitalny przedsionka, wyposażył pomieszczenie w nowe meble.
  
Dworzec PKP w Świdwinie – W ramach realizacji obowiązków wynikających z decyzji PPIS w Świdwinie, w celu  poprawy komfortu podróżnych, prowadzone były prace modernizacyjne dworca PKP w  Świdwinie - zakończono remont kapitalny dachu (wymiana dachówek, rynien). 

Poczekalnia sprzątana dwa razy w tygodniu, pojemniki i kosze na nieczystości stałe opróżniane na bieżąco. Pomieszczenia kasy biletowej, towarowej jak również ubikacje dla personelu – bieżący stan sanitarno – porządkowy zachowany. 
Podróżni korzystają z ubikacji wolnostojącej typu Toy - Toy - stan sanitarno- porządkowy nie budził zastrzeżeń. 

            Dworzec PKP Rąbino –  właściciel PKP Linie Kolejowe S.A. Koszalin – odnowił przystanek dla podróżnych pod wiatą. Pomieszczenia dworca – stan sanitarno – porządkowy zachowany. Ustęp ogólnodostępny dla podróżnych               po remoncie bieżącym, utrzymany w dobrym stanie sanitarno- porządkowym        i sanitarno – technicznym.


Przystanki PKS dla podróżnych to wiaty; stan sanitarno- porządkowy podczas przeprowadzonych kontroli nie budził większych zastrzeżeń. 


W okresie przygotowań do sezonu letniego, co rocznie   przystanki                            są remontowane, malowane, doposażone w kosze na śmieci. Prowadzone kontrole  w nie wykazały uchybień natury sanitarno – porządkowej i sanitarno -technicznej.


Niepokojącym zjawiskiem obserwowanym od wielu lat jest brak zainteresowania przez właścicieli obiektów (Urzędu Miasta i Gminy w Połczynie – Zdroju i Urzędu Miasta w Świdwinie)utrzymaniem właściwego stanu sanitarno - technicznego przystanków po zakończonym sezonie  turystycznym. 

            Skontrolowano 24 autobusy komunikacji publicznej – nie odnotowano uchybień dotyczących stanu sanitarno-porządkowego.

Na terenie powiatu usuwaniem odpadów komunalnych zajmują się firmy posiadające wymagane zezwolenie, z którymi podmioty gospodarcze  mają zawarte umowy na odbiór odpadów komunalnych tj. Zakład Usług Komunalnych Świdwin, PHU Zakład Oczyszczania Eko-Fiuk  Połczyn - Zdroj i firma Remondis-Sanitech Poznań oddział Barwice.


 Usuwanie nieczystości stałych z posesji odbywa się zgodnie z ustalonymi harmonogramami. Prowadzona jest segregacja odpadów. 


Wszystkie skontrolowane obiekty są skanalizowane, ścieki kierowane                        do oczyszczalni lub do zbiorników  bezodpływowych, opróżnianych przez uprawnione podmioty. Nieczystości  wywożone są do oczyszczalni ścieków.            Nie stwierdzono przepełnienia zbiorników i wycieków z urządzeń do gromadzenia nieczystości. 

 
Skontrolowano wszystkie ustępy publiczne jak i ogólnodostępne. Kontrole sanitarne wykazały, że obiekty były  utrzymane w dobrym stanie sanitarno – porządkowym i sanitarno – technicznym. Wyposażone w dostateczną ilość środków czystości i dezynfekcyjnych i higienicznych.

Na terenie powiatu funkcjonowało 28 placówek wypoczynku dzieci i młodzieży.

W 15 placówkach letniego wypoczynku wakacje spędziło 986 uczestników.

W 13 placówkach wypoczynku zimowego ferie spędziło 3505 dzieci i młodzieży.

Organizatorzy dopełnili obowiązku zakwalifikowania swoich obiektów                     dla potrzeb akcji letniej i zimowej, zakwalifikowano wszystkie obiekty.

Sukcesywnie podnoszony jest standard oferowanych usług i warunków socjalnych                 w placówkach wypoczynku dzieci i młodzieży. Nie stwierdzono w nich  uchybień sanitarno – technicznych oraz braku bieżącej ciepłej wody do mycia.

Nie stwierdzono funkcjonowania placówek tzw. „dzikich”.

Zarówno w okresie przygotowawczym do akcji letniej i zimowej, a także w trakcie                jej przebiegu współpracowano z Policją i Strażą Pożarną. 

Ocenie pod względem technicznym i sanitarnym poddano - 70 placówek, 42 placówki stałe i 28 placówek sezonowych w trakcie przeprowadzonych w nich – 103 kontroli.

Nie stwierdzono szkół i innych placówek funkcjonujących w nieprzystosowanych budynkach oraz w złym stanie technicznym. Wszystkie szkoły i inne placówki posiadają kanalizację oraz doprowadzoną bieżącą wodę. Nie stwierdzono placówek posiadających ustępy zewnętrzne. W szkołach i placówkach zapewnione są standardy dostępności do urządzeń sanitarnych. 

Wydano 23 decyzje administracyjne w tym 6 umarzających postępowanie administracyjne oraz 9 decyzji zmieniających termin wykonania.

Skontrolowano 21 szkół. Substancje i preparaty chemiczne w swoich pracowniach posiada 7 szkół. 

Nie stwierdzono przeterminowanych substancji i preparatów chemicznych.                          W placówkach zlikwidowano przeterminowane substancje i preparaty chemiczne przekazując je wyspecjalizowanym firmom. 

 
Skontrolowano 96 zakładów,  wykonano 116 kontroli sanitarnych, sprawdzających i tematycznych.  Wydano 16   decyzji   administracyjnych. Przeprowadzono kontrole w zakresie    narażenia    na czynniki rakotwórcze                       lub mutagenne w środowisku pracy, narażenia na   czynniki   biologiczne,                   z zakresu wprowadzania do obrotu i stosowania niebezpiecznych preparatów                i substancji chemicznych oraz przestrzegania zasad bezpieczeństwa i higieny pracy w zakładach pracy. 

Systematyczne i konsekwentne kontrole przeprowadzane przez pracowników inspekcji, jak również wzrost świadomości przedsiębiorców w zakresie obowiązujących wymagań przyczyniają się do tego, iż maleje liczba złych obiektów, poprawiła się jakość produkowanych środków spożywczych, bezpieczeństwo żywności wzrasta. 

Kontynuowana była działalność ukierunkowana na ochronę zdrowia dzieci                i młodzieży przed nieprawidłowościami środowiska fizycznego w szkołach                    i innych placówkach oświatowo – wychowawczych oraz w obiektach sezonowych.

Istotnym elementem działalności z zakresu środowiska pracy była edukacja              w zakresie kształtowania właściwych zachowań prozdrowotnych, w celu zminimalizowania występowania chorób zawodowych.
Realizacja zadań w zakresie oświaty zdrowotnej i promocji zdrowia odbywała                    się  kompleksowo w ramach nadzoru bieżącego placówek służby zdrowia, placówek oświatowo-zdrowotnych, zakładów pracy w zakresie kształtowania właściwych zachowań prozdrowotnych.

Państwowa Inspekcja Sanitarna  systematycznie rozszerza swoje zadania                     w zakresie zdrowia publicznego. Podejmowane działania mają na celu wyeliminowanie zagrożeń           i uzyskanie poprawy w zakresie ochrony zdrowia mieszkańców powiatu świdwińskiego. Wśród pozytywnych zjawisk należy wymienić spadek liczby obiektów o kwestionowanym stanie sanitarno-technicznym.

Sprawowanie bieżącego i zapobiegawczego sukcesywnie przyczynia                         się do stabilizacji sytuacji sanitarnej w powiecie, a prowadzona edukacja wpływa na podniesienie świadomości  zdrowotnej społeczeństwa. 


W dyskusji nad złożoną informacją o stanie sanitarno – epidemiologicznym w powiecie radny Jacek Firmanty pytał jak przedstawia się w naszym powiecie sprawa wymiany pokryć dachowych z płyt eternitowych.


Halina Głowacka – odpowiadając na pytanie radnego oświadczyła,                 że sprawa usuwania eternitu jest zadaniem służb ochrony środowiska.

Przewodniczący Rady podziękował za pracę całej załogi w roku 2008 oraz podziękował pani Dyrektor za szczegółową informację, uznając, że Rada Powiatu przyjęła informację o stanie sanitarno – epidemiologicznym za rok 2008.
6. Informacja o zakresie wsparcia finansowego dla jednostek samorządowych           i instytucji   w powiecie.


Krystyna Wojnicka – prezentując informację o zakresie wsparcia dla jednostek samorządowych i instytucji w powiecie świdwińskim w latach 2003 – 2008 stwierdziła, że na przestrzeni pięciu lat udzieliliśmy wsparcia finansowego na kwotę 1.127.050 zł.

Miasto Świdwin otrzymało wraz z jednostkami 335.066 zł, Połczyn-Zdrój  232.600 zł, Gmina Świdwin 60.400 zł, Gmina Rąbino 15.050 zł, Gmina Brzeżno 8.500 zł, Gmina Sławoborze 75.434 zł oraz Urząd Marszałkowski na przebudowę przejścia drogowego przez Świdwin 400 tys. zł.


Szczegółowe zestawienie dot. wielkości wsparcia finansowego przedstawia informacja pisemna stanowiąca załącznik do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do złożonej informacji. W tej sytuacji Przewodniczący Rady uznał, że Informacja o zakresie wsparcia finansowego                dla jednostek samorządowych i instytucji   w powiecie została przez Radę przyjęta.
7. Podjęcie uchwał.

Krystyna Wojnicka – przedstawiając projekt uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2009 roku, dodała, że należy poprawić treść § 1 „Razem środki przyznane na rok 2009 wynoszą 843.218 zł” a nie jak             w projekcie uchwały omyłkowo podano na rok 2008. natomiast w uzasadnieniu do projektu uchwały pominąć zapis „na udzielenie osobom niepełnosprawnym pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej albo rolniczej.” Poinformowała, że zgodnie z zawiadomieniem Prezesa Zarządu PFRON z dnia 29 stycznia 2009 r. Powiat Świdwiński z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, według algorytmu w 2009 roku na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej                 i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych otrzymał środki finansowe w wysokości 843.218,00 zł.

Na rehabilitację społeczną przeznacza się kwotę 333.318,00 zł.,                                tj. na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów              w turnusach rehabilitacyjnych, dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki. Realizatorem jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie.

Na rehabilitację zawodową przeznacza się kwotę 140.000,00 zł ,tj. na udzielanie osobom niepełnosprawnym pożyczek na rozpoczęcie działalności gospodarczej albo rolniczej, na szkolenia i przekwalifikowania zawodowe osób niepełnosprawnych  oraz  inne zadania określone w art. 35a ust.1 ustawy                  o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych , której realizatorem jest Powiatowy Urząd Pracy                        w Świdwinie. Zobowiązania dotyczące dofinansowania kosztów działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej przedstawiono zgodnie z art.68c ust. 1 pkt 1 lit a ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnoprawnych. Ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych maksymalne dofinansowanie w roku 2009 wynosi 90 % całkowitych kosztów działania Warsztatów, co stanowi kwotę  369.900,00 zł.  Pozostałe 10 %  kosztów w wysokości 41.100,00 zł pokrywa Powiat.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. W tej sytuacji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała Nr XXVI/123/09 w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych                        na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2009 r. została podjęta pozytywnie jednogłośnie, głosowało 17 radnych.

Alicja Tudrujek – Sekretarz Powiatu prezentując projekt uchały zwróciła uwagę na wprowadzoną zmianę poprawionego projektu uchwały, gdzie w miejsce „rocznej składki” wprowadza się „rocznej stawki” uchwalonej przez Walne Zebranie Lokalnej Grupy Działania „Powiatu Świdwińskiego”.  
Przedstawiając projekt uchwały Sekretarz poinformowała, że zgodnie z Uchwałą   nr XXII/106/08 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia  23 października 2008 roku            w sprawie przystąpienia Powiatu Świdwińskiego do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”, Rada Powiatu wyraża zgodę na wysokość składki uchwalonej przez Walne Zebranie Lokalnej Grupy Działania „Powiat Świdwiński”.

Uchwały: nr 3/2008 Walnego Zebrania LGD „Powiatu Świdwińskiego” z dnia 08. 08. 2008 r. oraz  nr 2/2009 Walnego Zebrania LGD „Powiatu Świdwińskiego”   z dnia 14. 01. 2009 ustaliły wysokość składki:

-  w 2008 r.- 2 grosze od mieszkańca Powiatu według stanu ewidencyjnego ludności  na dzień 31.12.2007 roku,

- w 2009 r. - 2 grosze od mieszkańca Powiatu według stanu ewidencyjnego ludności na dzień 31.12.2008 roku.

Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. W tej sytuacji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała Nr XXVI/124/09 w sprawie wyrażenia zgody na wysokość rocznej składki uchwalonej przez Walne Zebranie Lokalnej Grupy Działania „Powiatu Świdwińskiego” została podjęta pozytywnie jednogłośnie, głosowało 17 radnych.
Roman Kozubek – przedstawiając projekt uchwały w sprawie określenia zasad wnoszenia wkładów oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów             i akcji w spółkach z udziałem Powiatu Świdwińskiego, poinformował, że ustawa                    o samorządzie powiatowym w art. 12, w punkcie 8 pod literą g), zawiera unormowanie o stanowieniu przez radę powiatu w sprawach majątkowych,                   a w szczególności w sprawach dotyczących tworzenia i rozwiązywania spółek oraz związanych z obrotem (rozporządzaniem) majątkowymi aktywami powiatu  w postaci udziałów i akcji.

Powiat jako jednostka samorządu terytorialnego może tworzyć spółki                          z ograniczoną odpowiedzialnością lub spółki akcyjne oraz także może przystępować  do takich spółek. 
Jednakże uprawnienia powiatu do tworzenia oraz uczestnictwa w spółkach, postanowieniami ustawy o gospodarce komunalnej, jest ograniczone                         do przypadków, gdy przedmiot działania spółek dotyczy działalności ze sfery wykonywania zadań własnych z zakresu użyteczności publicznej, odpowiednio                do właściwości powiatowej jednostki samorządu terytorialnego. 

W szczególności w powoływanym artykule ustawy o samorządzie powiatowym stanowi się, że wykonywanie przez powiat czynności związanych                z obrotem majątkowymi aktywami powiatu w postaci wnoszenia wkładów oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów i akcji, może nastąpić                        na podstawie zasad określonych przez radę powiatu.

Przedstawiony projekt uchwały zawiera  unormowania określające przedmiotowe zasady. I tak:

1) w paragrafie 2 określono, ze względu na jakie cele związane                          z wykonywaniem zadań własnych powiatu uzasadnione jest wnoszenie udziałów         i obejmowanie udziałów w spółkach, 

2) w paragrafie 3 wskazano, że wnoszenie wkładów i obejmowanie udziałów lub akcji może następować w zamian za wkład pieniężny jak w zamian za wkład niepieniężny ( aport), przez co należy rozumieć wnoszenie do spółki głównie materialnych składników majątkowych stanowiących własność powiatu,

3) w paragrafach  4  i 5 określono uwarunkowania, które powinny być spełnione w związku z zamiarem objęcia oraz nabycia udziałów lub akcji,                     a mianowicie wymienione czynności mogą być dokonane wówczas, gdy uprzednio zarezerwowane zostały w budżecie powiatu środki finansowe – w przypadku obejmowania i nabywania udziałów lub akcji za pieniądze. 
4) W każdym jednak przypadku ( obejmowanie udziałów lub akcji)                   za wkłady pieniężne lub za aport wymaga uprzedniego przeprowadzenia oceny sytuacji ekonomiczno finansowej spółki oraz oceny jej misji z punktu widzenia wymogów związanych z wykonywaniem zadań własnych powiatu. Przewidziano również, iż ze względu na wielkość zaangażowania kapitałowego w spółce,               w określonych w uchwale przypadkach wymagana będzie uprzednia zgoda Rady Powiatu Świdwińskiego,

5) w paragrafie 6 określono przesłanki związane ze zbywaniem udziałów lub akcji,

6) w paragrafach 7 i 8 określono tryb zbywania udziałów lub akcji, wprowadzając rozróżnienie, gdy zbywanie następuje na rzecz podmiotów będących jednostkami samorządu terytorialnego ( § 7) oraz gdy zbywanie następuje na rzecz innych osób ( § 8 ).

Materia objęta projektowaną uchwałą należy do regulacji w zakresie prawa miejscowego.
Dyskusja: 


W dyskusji nad projektem uchwały radny Józef Pietraszek – stwierdził, że przedstawiona uchwała może być potraktowana jako kierunkowa ale może być niebawem wykorzystana przy zbyciu udziałów w Spółce. Interesują go zobowiązania z tytułu udzielonych poręczeń związanych z tym przedsięwzięciem. Jeśli wyjdziemy ze spółki to powinniśmy to uczynić z honorem, dzisiaj to wątpliwa sprawa.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała Nr XXVI/125/09 w sprawie określenia zasad wnoszenia wkładów oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów i akcji w spółkach z udziałem Powiatu Świdwińskiego została podjęta pozytywnie, 11 głosami za uchwała przy 6 głosach wstrzymujących, głosowało 17 radnych.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Wobec braku interpelacji i zapytań punkt nieaktualny. 
8. Wolne wnioski.

Ali Al – Mohamad – zwrócił się z prośbą do dyrektora Tomasza Żukowskiego o większą kontrolę nad pracą i zachowaniem lekarzy izby przyjęć szpitala. Otrzymuje krytyczne sygnały od pacjentów. Właściwe podejście lekarza do pacjenta nie naraża szpitala na dodatkowe koszty. Potrzebna jest większa kontrola, przykładem może być praca laryngologa, która doprowadziła                      do ogromnych strat finansowych. Dotyczy to również mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu trafiających do poradni specjalistycznych               w Połczynie-Zdroju. Oczekuje, że w sprawę nadzoru włączy się Wicestarosta odpowiedzialny za ochronę zdrowia w powiecie. Otrzymuje karty informacyjne            z pobytu w szpitalu bez żadnej informacji, wpisu. Trafił pacjent do szpitala                   z urazem barku, lekarz – chirurg nie potrafił prawidłowo odczytać zdjęcia. Podobnie było z urazem biodra, którego skierowaliśmy ponownie do Koszalina              i okazało się, że biodro jest złamane, pacjent został poddany operacji biodra.  Tak być nie może, trzeba podejście lekarzy – chirurgów zmienić.

Jarzy Jacewicz – wnioskował o naprawienie drogi wojewódzkiej                        z Połczyna-Zdroju do Świdwina.


Zenon Diakun – podobnie apelował o naprawę drogi ze Świdwina                  do Brzeżna.


Roman Kozubek – podzielił opinię radnych, że obie drogi wojewódzkie              Nr 152 i 162 wymagają pilnie naprawy. Wg zapewnień dyr. Wojewódzkiego Zarządu Dróg z chwilą poprawy warunków atmosferycznych skieruje ekipę remontową na te odcinki dróg.

Nawiązując do dramatycznego wystąpienia radnego, lekarza Ali Al – Mohamada zapewnił, że przy najbliższym spotkaniu z lekarzami będzie rozmawiał o tematach podniesionych przez radnego. 


Janusz Podpora – podziękował za pomoc i objęcie opieką medyczną zawodów sportowych organizowanych w ramach Halowego Powiatowego Turnieju Piłki Nożnej przez lekarzy ZOZ w Połczynie-Zdroju.


Tomasz Żukowski – zapewnił radnych, że każda krytyczna uwaga o pracy lekarzy, pielęgniarek jest badana i analizowana. Również te przypadki podane przez radnego doktora Ali Al – Mohamada  nie pozostaną bez odzewu.

Przewodniczący Rady zaprosił radnych na Turniej Piłki Nożnej do Lekowa organizowany w dniu 8 marca b.r. o godz. 10.00 oraz Kaziuki Wileńskie organizowane w Świdwinie w dniach 3-8 marca b.r.

9. Zakończenie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządki obrad Przewodniczący Rady zamknął o godz. 16.00 obrady 26 sesji Rady Powiatu zapraszając na kolejną sesję w dniu 26 marca b.r.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołował                                                                                 Przewodniczący Rady
Wielisław Płoszaj






Kazimierz Szafrański
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