PROTOKÓŁ Nr XXVII/09
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 26 marca 2009  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego


Przed rozpoczęciem obrad sesji odbyło się uroczyste wręczenie stypendiów Starosty Świdwińskiego.


Przewodniczący Rady Kazimierz Szafrański serdecznie witając uczniów szkół ponadgimnazjalnych, radnych i zaproszonych gości, poprosił Starostę Mirosława Majkę o zabranie głosu.


Starosta Mirosław Majka – przypomniał, że stypendium Starosty Świdwińskiego ma już wieloletnią tradycję. W 2005 roku Rada Powiatu uszanowała  inicjatywę obecnej wiceprzewodniczącej Rady Powiatu-Pani Danuty Malitowskiej o konieczności wyróżnienia uzdolnionej młodzieży za wyniki w nauce oraz osiągnięcia w działalności kulturalnej, sportowej i społecznej. W ciągu czterech lat tą formą wyróżnienia zostało nagrodzonych 266 uczniów  szkół ponadgimnazjalnych naszego powiatu. Obecna edycja  realizacji postanowień Wysokiej Rady jest ósmą, jako że stypendia wręczane są dwa razy w roku.                   W bieżącym roku szkolnym, na semestr letni,  spośród 47 wniosków złożonych przez dyrektorów 4 szkół ponadgimnazjalnych – 20 wniosków zweryfikowano pozytywnie, gdyż spełniały co najmniej jedno z uchwalonych przez Radę  Powiatu wysokich kryteriów regulaminowych:

- średnia ocen za semestr min. 5,0

- laureat lub finalista konkursu międzynarodowego, olimpiady lub konkursu ogólnopolskiego i średnia ocen za semestr min. 4,6

- aktywna działalność społeczna na rzecz powiatu i jego mieszkańców np. w kulturze, w sporcie. Wyróżniające osiągnięcia promujące Powiat Świdwiński i średnia ocen za semestr min. 4,6

-najlepsi uczniowie zasadniczych  szkół  zawodowych wg opinii rad pedagogicznych i średnia ocen ucznia za semestr poprzedzający - min. 4,0

Dzisiaj mamy przyjemność gościć najlepszych z najlepszych uczniów szkół ponadgimnazjalnych.


Członek Zarządu Powiatu, Krystyna Wojnicka – poinformowała, że na podstawie uchwały nr IX/43/07 Rady Powiatu w Świdwinie  z dnia 30 sierpnia 2007 r. w sprawie zasad udzielania stypendium Starosty Świdwińskiego oraz zgodnie z protokołem nr 78/09 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Świdwinie z dnia 10 marca 2009 r. stypendium Starosty Świdwińskiego na II semestr roku szkolnego 2008/2009 w jednorazowej kwocie 600 zł otrzymuje 20 uczniów szkół ponadgimnazjalnych według następującego wyszczególnienia:

I. Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wł. Broniewskiego w Świdwinie

1. Marta Potaczek

            
III A LO - 5,44    Kaniewski Zbigniew podwójna finalistka olimpiady centralnej z biologii i chemii; 
2. Małgorzata Basarab
            
III B LO – 5,22   Gulczyńska Katarzyna finalistka etapu centralnego Misyjnej Olimpiady Znajomości Afryki;
3. Sara Garbaciuk



III A LO - 5.13    Kaniewski Zbigniew

4. Natalia Pełka



III B LO – 5,0     Gulczyńska Katarzyna 

5. Hubert Adrian Szwed 


    I B LO – 5,0     Andrzej Sawka

6. Mateusz Żebryk 



  II A LO  – 5,0    Olszewska Małgorzata

7. Magda Winiarska



III B LO – 4,88    Gulczyńska Katarzyna 

8. Joanna Daria Jabłońska


    I B LO – 4,86   Andrzej Sawka

9. Beata Tyszkiewicz



   II A LO – 4,85  Olszewska Małgorzata

10. Ewelina Kuźniar



   II C LO – 4,69  Katarzyna Felińska

11. Dominika Pytlik



III B LO – 4,66    Katarzyna Gulczyńska

12. Zuzanna Król 



III B LO – 4,62    Katarzyna Gulczyńska

13. Anita Krysiak



   I s ZSZ – 4,14   Czaplak Halina

II. Zespół Szkół Rolniczych CKP im. St. Żeromskiego w Świdwinie

1. Anna Wojtów 



IV A TE - 4,92      Lewandowska Dorota

2. Maria Ledochowicz 


  II A TE – 4,88     Potaczek Aleksandra

3. Celina Witek



III A TŻiGD – 4,6 Szyposzyńska Halina

4. Agnieszka Stochmal


   I KMG ZSZ – 4,69 Sobolak Grażyna 

III. Zespół Szkół im. St. Staszica w Połczynie-Zdroju

1. Beata Burzyńska

            
III D LO – 5,16     Górska Justyna  

2. Bożena Burzyńska
            
III D LO – 5,16     Górska Justyna

3. Anna Korszyłowska 


  II A LO – 5,0          Lehman Jan


Przewodniczący Rady serdecznie pogratulował wszystkim stypendystom. Życzył aby inni brali z nich przykład i powalczyli o lepsze oceny, startowali w konkursach i olimpiadach.
1. Otwarcie sesji

Następnie po krótkiej przerwie Przewodniczący Rady Kazimierz Szafrański dokonał otwarcia obrad 27 sesji Rady Powiatu w Świdwinie, powitał zaproszonych gości, wśród nich szefów referujących zagadnienia będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji:

- Annę Igiel – Powiatowego Lekarza Weterynarii

- Waldemara Trzcińskiego – Komendanta Powiatowego Policji

- Romana Artyńskiego – Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej

- Tomasza Żukowskiego – Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej
2. Sprawy regulaminowe.

Przewodniczący Rady poinformował, że w sesji uczestniczy 16 radnych, obrady są prawomocne. Radny Ryszard Rozwadowski, przybędzie niebawem na obrady, gdyż uczestniczy w posiedzeniu komisji Rady Gminy w Sławoborzu.


Następnie zapytał radnych czy zgłaszają propozycje zmiany do porządku obrad sesji. Propozycji zmian nie zgłoszono. W tej sytuacji Przewodniczący Rady poinformował, że obrady 27 sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbędą się z następującym porządkiem obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.      

5. Wręczenie podziękowań za osiągnięcia sportowe klubów działających na terenie powiatu. 

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno -   weterynaryjnego  na obszarze powiatu.
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego i zabezpieczenia pożarowego                      w powiecie  w roku  2008  oraz zamierzenia na rok 2009.

7. Ocena sytuacji finansowej i organizacyjnej Zespołu Opieki Zdrowotnej.

8.  Podjęcie uchwał w sprawie:

· zmiany uchwały Nr XV/81/08 Rady Powiatu w Świdwinie w sprawie rozwiązania:

- Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju przy ul. Piwnej nr 6,

- Zespołu Szkół im. St.Staszica w Połczynie-Zdroju przy ul. Staszica nr 6 

oraz  utworzenia Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych  w Połczynie-Zdroju przy ul. Staszica nr 6.

· zmiany uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Świdwińskiego”

· powierzenia prowadzenia zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej Powiatowi Białogardzkiemu
· rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Świdwińskiego

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie otrzymał uwag do treści protokołu obrad poprzedniej sesji. Zapytał czy radni wnoszą uwagi; uwag nie zgłoszono.


Protokół został przyjęty jednogłośnie, głosowało 16 radnych.

3. Interpelacje i zapytania radnych.


Janusz Podpora – poinformował, że w dniu wczorajszym sołtys wsi Czarnkowie zgłosił mu fatalny stan drogi powiatowej w Czarnkowie, o czym następnie przekonał się osobiście.
Apelował do Zarządu Powiatu i Rady Powiatu o szybką i skuteczną naprawę drogi. Przejazd autobusu szkolnego jest utrudniony i w każdej chwili mogą być zawieszone kursy autobusu szkolnego. Wnioskował o ponowne spotkanie komisji Infrastruktury w Czarnkowie.

Jerzy Jacewicz – zwrócił się za pośrednictwem Starosty do Wojewódzkiego Zarządu Dróg o informacje w sprawie inwestycji na drodze wojewódzkiej Nr 163 w granicach miasta Połczyna – Zdroju.


Józef Pietraszek – zwrócił się z zapytaniem do Starosty odnośnie przebudowy skrzyżowania ul. Kombatantów Polskich z ul. Wojska Polskiego w Świdwinie. Pytał czy podjęte w tym zakresie zostały rozmowy z miastem.                 Nie widać tego tematu w realizacji w roku bieżącym i przyszłym. 

Druga interpelacja dotyczyła biuletynu informacyjnego Starosty. Prosił o informację dot. kosztu, przez kogo jest finansowany. Jego zdaniem jest to temat najbliższej kampanii wyborczej i za społeczne pieniądze promuje się swoje osobiste sprawy.


Henryk Klaman – podzielił opinię o biuletynie informacyjnym. Zauważył, że nie wszyscy radni są w posiadaniu biuletynu co jest kolejnym dowodem, że przepływ informacji zawodzi. Zgłosił, aby biuletyn informacyjny w drugim swoim wydaniu zapowiedzianym na kwiecień przyjął na siebie za akceptacją radnych jako biuletyn Starostwa zamieszczenie artykułu dotyczącego Honorowego Krwiodawstwa. Trzy podmioty: Zarząd Rejonowy PCK, firma InterMarche i firma BricoMarche w dniu 25 kwietnia b.r. w godz. 10.00 – 17.00 będą organizatorami akcji honorowego oddawania krwi, ustawiony będzie na parkingu autobus do poboru krwi.  Wykorzystajmy ten biuletyn  do propagowania honorowego krwiodawstwa. Jest to szczególnie istotne po likwidacji Punktu Honorowego Krwiodawstwa w Połczynie – Zdroju. W imieniu Zarządu Rejonowego PCK i organizatorów zaprosił uczestników sesji i ich rodziny do udziału w honorowym oddaniu krwi w dniu 25 kwietnia b.r. w godz. od 10.00 do 17.00.

Janusz Podpora – nawiązując do wcześniejszych wypowiedzi dot. biuletynu zgłosił potrzebę nawiązania współpracy z przewodniczącymi komisji Rady Powiatu. Biuletyn powinien szerzej informować o naszej pracy w tym również o imprezach sportowych organizowanych w powiecie.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

Przedstawiając informację z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym Starosta Mirosław Majka Poinformował, że Zarząd obradował na 4 posiedzeniach, podczas których, podjęto 6 uchwał.

Po zmianach dokonanych uchwałą z dnia 17 marca b.r., budżet powiatu                   zamyka się:
- dochodami -  48. 820.370 zł,

- wydatkami -  50. 053.152 zł

- deficytem budżetowym - 1.232.782 zł.

Po postępowaniu konkursowym przeprowadzonym w dniu 18 lutego 2009 r.,  Zarząd w drodze uchwały powierzył stanowisko dyrektora  Zespołu Szkół                   im. St. Staszica w Połczynie - Zdroju panu  Stefanowi Myca.

Zarząd przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za rok 2008.

Zarząd Powiatu oddał w najem na czas nieoznaczony i wyraził zgodę                         na zabudowanie części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Świdwińskiego.

Uchwałą w sprawie dotacji na realizację powierzonego zadania publicznego             w 2009 r. w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu, przekazaliśmy realizację tych zadań  Miejskiemu Związkowi Sportowemu w Świdwinie.

Głównymi tematami posiedzeń Zarządu Powiatu były:

1. Sytuacja finansowa i organizacyjna naszego ZOZ- u na koniec 2008 r.

Na  podstawie przedłożonej informacji  można stwierdzić, że szpital jest lepiej zorganizowany i pracuje coraz efektywniej. Ogółem w 2008 r. szpitalu leczyliśmy ponad 6000 pacjentów tj. Najwięcej na oddziale wewnętrznym blisko 2 tys. pacjentów.

Mimo trudności ZOZ zakupuje nowoczesne urządzenia np. aparat USG za kwotę 217 tys. zł, samochody transportowe za kwotę 68 tys. zł. Za kwotę 254 tys. zł zainstalowano windę, na którą 100 tys. zł uzyskano  dofinansowanie z PFRON.

Zakupiono nowy agregat prądotwórczy, za 88 tys. zł, w tym 58 tys. zł                          to dofinansowanie powiatu, a 30 tys. zł dofinansowanie Wojewody.
Na koniec 2008 r. zanotowano stratę bilansową w kwocie 278 tys. zł, jest                    to wynik  lepszy od zakładanego w planie finansowym  ( - 425 tys. zł ) .

Na osiągnięty wynik wpływ miała wysokość amortyzacji, która po dosprzętowieniu i modernizacji infrastruktury w ciągu dwóch lat wzrosła do kwoty 800 tys. zł.
Na podkreślenie zasługuje również zmniejszenie straty do 81 tys. zł na działalności podstawowej.
2. Analiza „Koncepcji restrukturyzacji ZOZ-u w Połczynie-Zdroju” przedłożona przez pana dyrektora Tomasza Żukowskiego, w której zaproponował warianty zmian w medycznym funkcjonowaniu szpitala i wykazał potrzeby w zakresie dostosowania obiektu do wymagań fachowych i sanitarnych określonych przez Ministra Zdrowia.

Podkreślić należy, że restrukturyzacja ZOZ oraz modernizacja i dostosowanie bazy Szpitala jest konieczne i wymaga wielomilionowych nakładów.

Powiat na bieżąco wspiera i dofinansowuje  ZOZ tj.

  - w celu zakończenia restrukturyzacji finansowej 18 października 2007r.    

    udzielono  długoterminową pożyczkę w kwocie 327 tys. 600 zł  z 

    terminem spłaty do 30 grudnia 2012r. 

  - w 2007 r. za kwotę 1 mln 216 tys. zł  z Funduszy Norweskich i z budżetu 

    powiatu zakupiono i wymieniono w szpitalu całą stolarkę okienną na 

    drewnianą oraz częściowo drzwi w tym sfinansowano dodatkowe roboty 

    budowlane,

    - w 2008 r. wymienioną wcześniej kwotą 58 tys. zł  powiat dofinansował 

      zakup aparatu prądotwórczego (ogółem koszt zakupu 88 tys. zł).

3. Zarząd Powiatu przyjął do realizacji zgłoszone przez Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie zamierzenia w zakresie wykonania w 2009 r. zabiegów konserwacyjnych następujących dróg:

· Droga 1072Z Słonowice - Brzeżno o długości 7,425 km ( 214.990,38 zł)

· Droga 1059Z Ogartowo - Kocury o długości 11.072 km ( 296.942,25 zł)  

· Droga 1061Z Sława- Bierzwnica o długości 5,680 km  ( 167.640,00 zł)

· Droga 1057Z od granicy powiatu i w kierunku Sidłowa o długości 1,232  km (43.314,48 zł).

· Droga 1057Z  w miejscowości Sidłowo i w kierunku  Sławoborza o długości 1,453 km ( 51.783,60 zł). Ogółem na ten cel zaplanowano wydatek 775 tys. zł.

4. Zarząd uczestniczył, również w uzgodnieniach wójtów i burmistrzów z panem dr Robertem Pietrasem, który od 1 marca b.r. objął nocną i świąteczną opieką mieszkańców  4 gmin naszego powiatu. 

5. Ponadto Zarząd przyjął projekty uchwał, które będą przedmiotem obrad dzisiejszej sesji .

5. Wręczenie podziękowań za osiągnięcia sportowe klubów działających na terenie powiatu. 

Kazimierz Kławsiuć – wiceprzewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Kultury Fizyczne, przedstawił listę szkół i klubów sportowych, którym Zarząd Powiatu na wniosek komisji przyznał środki finansowe za osiągnięcia sportowe Wojewódzkiej Olimpiady Młodzieży na rok 2009. Za zdobyte 262 punkty przyznano po 30 zł za 1 punkt, co stanowi 7.869 zł.
Następnie poprosił Starostę Mirosława Majkę o wręczenie dla dyrektorów szkół i przedstawicieli klubów sportowych listów gratulacyjnych za osiągnięcia sportowe wraz z informacją o gratyfikacjach finansowych.


Starosta Mirosław Majka  wręczył w imieniu samorządu Powiatu Świdwińskiego listy gratulacyjne dla :

1. Publiczne Gimnazjum w Połczynie – Zdroju

Dorota Kulińska – dyrektor

55 pkt ( 25 pkt  - piłka siatkowa dziewcząt, 20 pkt – piłka nożna chłopców,                            5 – piłka ręczna chłopców, 5 pkt – koszykówka)

2. Uczniowski Klub Sportowy „Technik” w Świdwinie 

Adam Wilk – Prezes

       42 pkt – zapasy
3. Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie 

Edward Wójcik – dyrektor

40 pkt – (20 pkt – koszykówka, 20 pkt – piłka nożna chłopców)

4. Zespół Szkół im. St. Staszica w Połczynie – Zdroju 

Stefan Myca – dyrektor

40 pkt – piłka siatkowa dziewcząt

5. Zespół Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie 

Andrzej Muchorowski – dyrektor

30 pkt – piłka ręczna

6. Międzyszkolny Klub Sportowy „Mieszko” w Połczynie – Zdroju

Kazimierz Kławsiuć – Prezes

30 pkt – piłka siatkowa

7. Gimnazjum przy Zespole Szkół w Bierzwnicy

Irena Sołtowska – dyrektor

       15 pkt – piłka ręczna

8. Gimnazjum Publiczne w Świdwinie 

Paweł Pińczuk – dyrektor

5 pkt – piłka nożna dziewcząt

9. Gimnazjum przy Zespole Szkół Publicznych w Redle

Maciej Szwed – dyrektor

5 pkt – piłka siatkowa dziewcząt  
Składając serdeczne gratulacje i wyrazy uznania za szczególny wkład                        w popularyzację sportu oraz upowszechnianie ideałów szlachetnej rywalizacji wśród dzieci i młodzieży – życzył dalszych sukcesów.
To duży zaszczyt i duma dla naszych mieszkańców,  że uczniowie - sportowcy osiągnęli  wysokie wyniki na Wojewódzkiej Olimpiadzie Młodzieży  w 2008 r. przyczyniając się tym samym do promocji Powiatu Świdwińskiego. 

Dodał, że sportowe zmagania rozwijają zamiłowanie do rywalizacji, kształtują  wzorce  zgodne z zasadą „fair play”, a także uczą samodyscypliny i dystansu do życiowych sukcesów i porażek. 

Dziękując za dotychczasowe dokonania życzył zdobycia kolejnych sukcesów nie tylko na arenie ogólnopolskiej, ale także na międzynarodowej. 


Przewodniczący Rady dziękując wyróżnionym za osiągnięcia sportowe podziękował radnemu Kazimierz Kławsiuciowi za poprowadzenie dzisiejszego podsumowania.
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno -   weterynaryjnego  na obszarze powiatu.

Anna Igiel – Powiatowy Lekarz Weterynarii, poinformowała, że Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Świdwinie wykonywał zadania z zakresu:

- ochrony zdrowia i dobrostanu zwierząt oraz zdrowia publicznego w zakresie weterynarii,

- ochrony zdrowia zwierząt, zwalczania chorób zakaźnych zwierząt i chorób odzwierzęcych,

- higieny środków spożywczych pochodzenia zwierzęcego.


Ogółem w 2008 r. przeprowadzono 486 kontroli z działów chorób zakaźnych, pasz, utylizacji, dobrostanu, identyfikacji i rejestracji zwierząt. Zwierzęta wyjeżdżające z gospodarstw w naszym powiecie do różnych krajów Unii Europejskiej i krajów trzecich kontrolowano w 80 przesyłkach. W 47 siedzibach stad bydła, wytypowanych przez ARiMR przeprowadzono kontrolę bydła pod kątem rejestracji i identyfikacji. W całym 2008 r. wykupiono 459 sztuk bydła, kwota wypłacanego odszkodowania 1.773.978,86 zł. Średnia wypłacanego odszkodowania 3.864,88 zł na jedną sztukę. Rolnicy zlikwidowali całkowicie 9 stad z 1084 sztukami bydła. Zamknięto ogniska w 24 gospodarstwach. Na koniec roku pozostało 40 czynnych ognisk i 77 sztuk zakażonych EBB. Wykonano 67 badań w 2 stadach co do choroby niebieskiego języka, 12 badań ryb (VHS, IHN), 6 badań u 3 zwierząt podejrzanych o wściekliznę. Stan sanitarno – weterynaryjny w większości zakładów przetwórczych był dobry. Na 105 przebadanych urzędowo prób zakwestionowano tylko 8 prób (dwa produkty: sałatka rybna i mięso mielone). Nie było sygnałów z rynku o złej jakości zdrowotnej żywności zwierzęcego pochodzenia, zastrzeżenia Inspekcji Sanitarnej dotyczyły jedynie drobnych błędów w etykietach. Obserwuje się wyraźny postęp w wyposażeniu zakładów w sprzęt. Coraz częściej zostają wprowadzane nowoczesne maszyny do obróbki surowców i pakowania gotowego produktu. Z końcem roku dopuszczono warunkowo do handlu nowy zakład w branży mięsa czerwonego z ubojem, rozbiorem i przetwórstwem. Nie stwierdzono uchybień w postępowaniu ze zwierzętami gospodarskimi w miejscach ich przebywania. 


Radni nie głosili pytań i uwag do przedstawionej informacji.


Przewodniczący Rady uznał, że informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarno -   weterynaryjnego  na obszarze powiatu została przyjęta przez Radę Powiatu jednomyślnie.

Na obrady sesji przybył radny Ryszard Rozwadowski.
7. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego i zabezpieczenia pożarowego                      w powiecie  w roku  2008  oraz zamierzenia na rok 2009.

Waldemar Trzciński – Komendant Powiatowy Policji w Świdwinie poinformował, że zmniejszyła się zdecydowanie ilość przestępstw o charakterze gospodarczym. Nastąpił spadek przestępstw z 1.070 w roku 2006 do 896 w roku 2008 osiągając wskaźnik wykrywalności 96 %. Stwierdzono 57 przestępstw przeciwko życiu i zdrowi, w tym 33 przestępstwa popełnili nieletni co stanowi aż 58 %. Popełniono 572 przestępstwa przeciwko mieniu, spadek o 24 %. 
Nastąpił spadek przestępstw kradzieży. Wzrosły do 35 przestępstwa rozboju. W omawianym roku było 22 przestępstwa bójek i pobić, oraz 113 przestępstw uszkodzenia mienia.

Stwierdzono 358 przypadków prowadzenia pojazdów przez kierowcę w stanie nietrzeźwości. Zagrożenie przestępczością nieletnich utrzymuje się na niezmienionym poziomie.

Narasta zjawisko alkoholizmu przez dorosłych i w środowisku dzieci i młodzieży. W wypadkach drogowych śmierć poniosło 11 osób, 51 osób zostało rannych. W roku 2008 mieszkańcy powiatu złożyli 19 skarg na zachowanie lub czynności wykonywane przez funkcjonariuszy. W dwóch przypadkach informacje zawarte w skargach potwierdziły się, przeprowadzone zostały postępowania dyscyplinarne.


Na osiągniecie w 2008 r. dobrych wyników wpływ miała dobra, systematyczna praca policjantów na pierwszej linii wykonujących swoje czynności bezpośrednio z mieszkańcami powiatu. Mimo, że odnotowano tendencję  spadkową wypadków drogowych to jednak w dalszym ciągu ginie za dużo osób. główną przyczyną jest alkohol, brawura i zbyt duża prędkość. 

Omawiając miniony rok podziękował za pomoc jaką uzyskano od władz samorządowych. Dzięki niej udało się uzyskać dobre wyniki i poprawić warunki pracy i wygląd pomieszczeń które zajmujemy. A są to:

· 30 tys. zł wyasygnowane przez Radę Powiatu oraz 20 tys. zł przez Urząd Miasta Świdwin, z których przeprowadzony został gruntowy remont pomieszczeń Sekcji Kryminalnej

· 23 tys. zł wyasygnowane przez Urząd Miasta i Gminy w Połczynie – Zdroju na tzw. „płatne służby” dzięki którym możliwe było skierowanie dodatkowych 168 służb patrolowych

· 1659 zł przekazane przez Urząd Miasta i Gminy w Połczynie – Zdroju na zakup urządzenia do szybkiego stwierdzania trzeźwości „Alcoblow”

· środki przekazane przez Urząd Miasta w Świdwinie na zakwaterowanie, wyżywienie oraz przejazd policjantów OP KWP w Szczecinie pełniących służby na terenie miasta Świdwin

· dwa zestawy komputerowe o łącznej wartości 5 tys. zł przekazane przez Urząd Miasta i Gminy w Połczynie – Zdroju dla Komisariatu Policji 

· meble o wartości 2,500 zł przekazane przez Urząd Gminy w Sławoborzu na potrzeby Posterunku Policji w Sławoborzu

Stosownie do polecenia Komendanta Wojewódzkiego Policji w Szczecinie na bieżący rok wyznaczone zostały następujące kierunki oraz zadania do realizacji w ramach Strategii Wojewódzkiej Zachodniopomorskiej  Policji:

1. skuteczne zapobieganie i zdecydowana eliminacja przestępstw i wykroczeń szczególnie uciążliwych dla społeczności lokalnej.

2. rozpoznawanie i zwalczanie przestępczości kryminalnej, gospodarczej, korupcyjnej.
3. doskonalenie przygotowań Policji do działań w sytuacjach kryzysowych.

4. modernizacja warunków pracy ukierunkowana na poprawę środowiska pracy policjantów i pracowników Policji.

5. utrzymanie wysokiej oceny pracy Policji, poziomu poczucia bezpieczeństwa.

Kierunki te są wypadkowymi dla następujących działań wynikającej ze Strategii Wojewódzkiej Zachodniopomorskiej Policji:

1. Utrzymanie pozytywnego trendu spadku przestępczości i wzrostu wykrywalności na terenie województwa zachodniopomorskiego.

2. Wzrost zaufania społecznego do działań Policji zachodniopomorskiej.

3. Wdrożenie do praktyki policyjnej postępowania przyspieszonego.

4. Promowanie aktywności policjantów w zakresie prewencyjnym i operacyjnym, redukującej 5 rodzajów przestępstw pospolitych (kradzieży mienia, kradzieży z włamaniem, kradzieży samochodów, przestępstw rozbójniczych, bójki lub pobicia).

5. Skuteczność w rozpoznawaniu i ujawnianiu przestępczości wśród nieletnich.

6. Uproszczenie i skrócenie czasu trwania postępowań przygotowawczych oraz towarzyszących mu czynności rejestracyjnych poprzez:

a) realizację zasady ekonomiki postępowania

b) wykorzystanie elektronicznych modułów

c) stosowanie konsensualnego sposobu zakańczania postępowań.

7. Skuteczne pozbawianie sprawców przestępstw wszelkich korzyści prez nich osiągniętych w wyniku postępowania.

8. Skuteczne realizowanie poszukiwań osób ukrywających się przed organami ścigania lub wymiaru sprawiedliwości.

9. Realizacja Rządowego Programu Ograniczania Przestępczości i Antyspołecznych Zachowań „RAZEM BEZPIECZNIEJ” poprzez:

· bezpieczeństwo w miejscach publicznych i w miejscach zamieszkania,

· zapobieganie przemocy w rodzinie,

· bezpieczeństwo w szkole,

· bezpieczeństwo w środkach komunikacji,

· bezpieczeństwo w ruchu drogowym,

· bezpieczeństwo w działalności gospodarczej

· ochronę dziedzictwa narodowego oraz poprawę skuteczności w ściganiu sprawców przestępstw przeciwko zabytkom.

Do najważniejszych zadań z zakresu prewencji i ruchu drogowego zaliczono:

1. Rzeczywiste wykorzystanie policjantów służb patrolowych i ruchu drogowego w służbie patrolowej.

2. Zatrzymania sprawców na gorącym uczynku przestępstwa.

3. Ujawnianie sprawców wykroczeń porządkowych.

4. Ujawnianie nieletnich zagrożonych demoralizacją oraz zwiększenie aktywności w zakresie odzysku rzeczy utraconych w wyniku przestępstwa.

5. Kontynuacja działań w zakresie rozbudowy systemu automatycznego pomiaru prędkości na terenie województwa zachodniopomorskiego.

6. Wspólnie z zarządzającym ruchem i zarządcami dróg, kontynuowanie akcji związanej z doznakowaniem drzew za pomocą technicznych urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego.

7. Zapewnienie bezpieczeństwa niechronionym uczestnikom ruchu drogowego w miejscach udostępnionych dla ruchu pieszych.

8. Zwiększenie stanu etatowego policjantów ruchu drogowego kierowanych bezpośrednio do służby na drodze.

Reasumując, podziękował serdecznie za współpracę w 2008 r. całej Radzie Powiatu wyrażając jednocześnie przekonanie, że nasza dalsza współpraca w 2009 r. będzie tak samo dobra. Zwrócił się z prośbą o wsparcie finansowe w kwocie 20 tys. zł z przeznaczeniem na zakup radiowozu nie oznakowanego, który z pewnością przyczyni się do poprawy osiąganych wyników a przez to na dalszą systematyczną poprawę stanu bezpieczeństwa na terenie całego Powiatu Świdwińskiego.


Roman Artyński – poinformował, że Powiat Świdwiński chroniony jest przez Jednostkę Ratowniczo – Gaśniczą w Świdwinie i 6 jednostek OSP włączonych do krajowego sytemu ratowniczo – gaśniczego oraz 15 jednostek OSP. Jednostki OSP dysponują 29 samochodami. W roku 2008 odnotowano 794 zdarzenia, wzrost o 48 %, pożary 222 wzrost o 12 %, miejscowe zagrożenia wzrost o 71 %.

Do działań ratowniczo – gaśniczych w roku 2008 zadysponowano 1046 zastępów i 4745 strażaków. Podczas zdarzeń zaangażowano: pogotowie ratunkowe – 207 osób, pogotowie energetyczne – 14 osób, policja – 374 osoby, pogotowie gazowe – 31 osób, wojsko – 52 osoby, inne służby – 100 osób.


 W ramach działań szkoleniowych przeprowadzono ćwiczenia:

- na terenie obszarów leśnych Leśnictwa Czarnowąsy – Nadleśnictwo Białogard.

- przedszkole „Pod Jarzębinką” w Połczynie – Zdroju,

- kompleks budynków mieszkalnych przy ul. Kościuszki w Świdwinie,

- tartak drzewny w Psarach,

- ćwiczenia z dużą ilością osób poszkodowanych  w Kołaczu,

- ćwiczenia w zakładzie wysokiego  ryzyka w Szczecinie.


W celu poprawy warunków pracy w roku 2008 pokryto papą dach nad częścią magazynową, wyremontowano elewację budynku magazynowego i wyremontowano rampę. Zakupiono namiot ewakuacyjny z osprzętem, przyczepkę transportową, 22 pary obuwia, 33 pary rękawic, 17 szt. kominiarek, 15 kpl. ubrań koszarowych, 2 kpl. ubrań specjalnych, 168 szt. koszulek koszarowych.


W roku 2009 planuje się wykonać:

- remont placu manewrowego wraz z myjnią samochodową – koszt 350 tys. zł

- remont magazynu głównego – koszt 200 tys. zł

- remont pomieszczenia PSK – koszt 100 tys. zł

- montaż solarów – koszt 200 tys. zł

Wydatki ogółem w 2008 r. wyniosły 2.717.141 zł, w tym: wynagrodzenia i pochodne 2.047.146 zł, wydatki rzeczowe 399.278 zł, wydatki majątkowe 9 tys. zł.


Na terenie powiatu funkcjonuje 10 szkół podstawowych, 7 zespołów szkół, 2 gimnazja, ośrodek szkolno – wychowawczy. 


Przeprowadzone kontrole wykazały nieprawidłowości polegające na występowaniu palnych elementów wykończenia wnętrz, zagrożenia korytarzy i wyjść ewakuacyjnych oraz drobnych usterek w instalacjach. 

Nie zakończone sprawy to doprowadzenie do właściwego stanu dróg ewakuacyjnych w ZSP przy ul. Piwnej w Połczynie – Zdroju oraz dostosowanie warunków techniczno – budowlanych internatu OS-W w Sławoborzu.


Na dostosowanie do wymagań przepisów warunków techniczno – budowlanych oczekują DPS w Krzecku, OS-W w Sławoborzu, DWD w Połczynie – Zdroju.


Jerzy Jacewicz – złożył podziękowania dla wszystkich policjantów i pracowników,  za osiągnięcie dobrych wyników pracy za rok 2008.


Henryk Klaman – zwrócił się z pytaniem do Komendanta Policji ilu spośród 358 kierowców kierujących pojazdami po spożyciu alkoholu zostało okresowo pozbawionych wolności.


Waldemar Trzciński – stwierdził, że 10 osób zostało pozbawionych wolności za prowadzenie pojazdów w stanie nietrzeźwości.


Jacek Firmanty – pytał czy są plany instalacji monitoringu w Świdwinie. Uważał, że Policja jest zbyt tolerancyjna w stosunku do pijanych kierowców oraz powinniśmy kontynuować wycinkę drzew przydrożnych, które są zagrożeniem dla kierowców. Stosować nasadzenia za rowami przydrożnymi.


Waldemar Trzciński – dodał, że Urząd Miasta finansuje wyżywienie policjantów ze Szczecina w ramach pomocy Komendy Wojewódzkiej Policji.


Danuta Kozik – dziękując za pracę Policji w minionym roku podała, że w Połczynie – Zdroju będzie sukcesywnie instalowany monitoring.


Józef Pietraszek – pytał czy przestępstwa popełniane przez młodzież to proces narastający czy może powinniśmy wzmóc współpracę ze szkołami, samorządami.

Przewodniczący Rady dziękując komendantom Policji i Straży Pożarnej za przedłożone informacje prosił o przekazanie podziękowań policjantom i strażakom za pracę w 2008 r. wraz z życzeniami dla rodzin i najbliższych. 
8. Ocena sytuacji finansowej i organizacyjnej Zespołu Opieki Zdrowotnej.


Tomasz Żukowski – informując o sytuacji finansowej ZOZ Połczyn-Zdrój na dzień 31 grudnia 2008 r., że przekazał szczegółową informację na piśmie radnym. Dodał, że należności wynoszą 1.231.657,38 zł, zobowiązania 5.725.508,94 zł w tym: długoterminowe 3.451.669,94 zł, krótkoterminowe 2.062.191,13 zł, zobowiązania wobec funduszu socjalnego 211.647,95zł.

Przychody w 2008 r. wyniosły 12.908.431,39 zł natomiast koszty 13.186.592,44 zł co daje ujemny wynik finansowy na koniec 2008 r. 278.161,05 zł.

Na koniec roku zatrudnionych w ZOZ było 184 pracowników personelu medycznego, w tym 43 lekarzy, 87 pielęgniarek i położnych, 24 ratowników medycznych. ZOZ zatrudniał 24 pracowników administracji i 47 pracowników obsługi.

Ogółem ZOZ zatrudniał 255 pracowników, w tym 186 na podstawie umowy o pracę i 69 osób na umowy o pracę.


Szpital jest zorganizowany w czterech podstawowych oddziałach: chirurgiczny – 30 łóżek, wewnętrzny – 45 łóżek, ginekologiczno – położniczy -26 łóżek i dziecięco – noworodkowy – 38 łóżek, łącznie 139 łóżek.


W roku ubiegłym na wszystkich oddziałach leczono 6.148 pacjentów w tym 981 dzieci. Zrealizowano 19.371 osobodni co stanowi 41.9 % obłożenia łóżka dziennie, wskaźnik wykorzystania łóżka wyniósł 153 dni.

W roku 2008 wyremontowano poczekalnie dla poradni specjalistycznych, pomieszczenia na składowanie odpadów medycznych i drobne remonty na oddziałach.

Wyłączono z eksploatacji barak przyszpitalny. Położono nowy dach nad kaplicą szpitalną, dokonano naprawy posadzek i wykładzin.

Dokonano zakupu sprzętu medycznego na kwotę 697.184 zł tj. aparat do badań USG, karetka transportowa i samochód. Zainstalowano windę osobową.


Na realizację planu finansowego najistotniejszy wpływ miało:

· dwukrotna zmiana warunków finansowania świadczeń medycznych

·  kontrola NFZ – poradni laryngologicznej i oddziału chirurgii – spowodowała zmniejszenie przychodu o 210 tys. zł

· instalacja windy (nieplanowany wcześniej)
· kolizja drogowa karetki sanitarnej

· zwiększenie nakładów na ratownictwo medyczne

· zakup samochodu dostawczego

· rozpoczęcie spłaty kredytu w NORDEA BANK


Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, jako że nie było chętnych do dyskusji ze strony Rady, udzielił głosu obecnej na sesji Pani Barbarze Kołosowskiej.


Barbara Kołosowska – prosiła o podanie wysokości strat jakie ZOZ ponosi na utrzymanie rentgena w Świdwinie.

Pytała, zwracając się do Starosty czym jest uzasadnione utrzymanie w Świdwinie pracowni radiologicznej. W Świdwinie nie ma żadnego problemu z dostępnością do badań radiologicznych, wyraziła zainteresowanie zakupem sprzętu z ewentualnie zlikwidowanej pracowni RTG ZOZ. Jest chętna na wydzierżawienie pomieszczeń po pracowni. Rozmowy prowadziła dwukrotnie lecz oferta nie została przyjęta. Przy niezdrowej konkurencji jaka ma miejsce, zgrzyty i nieporozumienia są do ni uniknienia. 

Tomasz Żukowski – odpowiadając na pytanie dot. poniesionych strat na usługach rentgena poinformował, że strata za 2008 r. wyniosła 43 tys. zł w tym 17 tys. zł koszt amortyzacji. W 2006 r. strata wynosiła 115 tys. zł, w 2007 r. 80 tys. zł


Starosta Mirosław Majka dodał, że strata na usługach rentgenowskich w Świdwinie dzięki zakupom nowego sprzętu corocznie zmniejsza się. Każda strata jest zła, ale pozbawienie możliwości korzystania z usług jest jeszcze gorsze.


Za zgodą Przewodniczącego Rady radny Henryk Klaman zwolnił się z dalszej części obrad ze względu na pilne obowiązki służbowe.

9. Podjęcie uchwał.


Krystyna Wojnicka – prezentując projekt uchwały w sprawie rozwiązania szkół połczyńskich, poinformowała, że uchwałą nr XV/81/2008 Rady Powiatu z dnia 20 marca 2008 r. Rada Powiatu Świdwińskiego postanowiła o rozwiązaniu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie- Zdroju przy ul. Piwnej nr 6 i Zespołu Szkół im. St. Staszica w Połczynie-Zdroju przy  ul. Staszica nr 6 oraz utworzenia w  ich miejsce jednego Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, z siedzibą przy ul. Staszica.Powyższa uchwała została zaskarżona przez Wojewodę Zachodniopomorskiego w trybie uprawnień nadzorczych  w  następstwie zakwestionowania jej legalności (zgodności z prawem). W ocenie zarówno Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie jak i następnie w ocenie Naczelnego Sądu Administracyjnego zaskarżenie przedmiotowej uchwały przez Wojewodę Zachodniopomorskiego jako bezpodstawne, zostało oddalone. W dniu 3 marca 2008 r. Naczelny Sąd Administracyjny oddalił skargę kasacyjną Wojewody. W następstwie powyższych okoliczności prawnych, wymieniona wyżej uchwała Rady Powiatu Świdwińskiego jest prawnie obowiązująca. Przedmiotem natomiast jej zmiany są wyłącznie terminy, w których ma nastąpić rozwiązanie zespołów szkół oraz utworzenie w ich miejsce jednego zespołu szkół, bowiem terminy wskazane w uchwale - w następstwie trwania postępowania przed sądami administracyjnymi w związku z zaskarżeniem uchwały - stały się nieaktualne. 
Zatem  zgodnie z wolą Rady Powiatu w przedmiocie restrukturyzacji wymienionych szkół oraz zgodnie  z wymogami art. 63 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, czynności organizacyjne związane z zakończeniem roku szkolnego i rozwiązaniem wymienionych zespołów szkół powinny nastąpić w terminie do dnia 31 sierpnia 2009 r., zaś czynności organizacyjne związane z utworzeniem zespołu szkół powinny nastąpić w terminie do dnia 1 września 2009 r., aby z tą datą rozpoczął się nowy rok szkolny w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych  w Połczynie-Zdroju, z siedzibą przy ul. Staszica nr 6.
W dyskusji nad projektem uchwały zabrali głos:

Kazimierz Tutur – stwierdził, że jego stanowisko w sprawie połączenia szkół jest znane i nie będzie się powtarzał. Zauważył, że Rada Powiatu zmierza do likwidacji Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, który znalazł się rankingu ogólnopolskim najlepszych 386 szkół w Polsce a w rejonie koszalińskim 6 szkół.

W uzasadnieniu uchwały zabrakło tej informacji. Przy wręczeniu dzisiaj stypendiów Starosty zabrakło również krótkiej informacji o osiągnięciach uczniów co ich bardzo zabolało.


Janusz Podpora – solidaryzując się z wypowiedzią przedmówcy dodał, że nie wszystko jeszcze stracone. Można nie podjąć dzisiejszej uchwały i nie wydać zgody na termin łączenia szkół i tym samym na samo łączenie. Przecież możemy zmienić zdanie. Przed chwilą Starosta użył sformułowania, że koszty są najważniejsze. Opowiedział się za pozostawieniem funkcjonowania szkół w dotychczasowym układzie organizacyjnym.


W podobnym tonie wypowiedzieli się radni: Paweł Rydz i Kazimierz Kławsiuć.

Uchwała Nr XXVII/126/09 w sprawie zmiany uchwały Nr XV/81/08 Rady Powiatu w Świdwinie w sprawie rozwiązania oraz utworzenia Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju została podjęta pozytywnie, 10 głosami za uchwała,4 przeciw, 2 radnych wstrzymało się w głosowaniu, głosowało 16 radnych.

Następnie Krystyna Wojnicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Poinformowała, że Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Świdwińskiego, w części IV – Realizacja zadań  i projektów – Wieloletni Plan Inwestycyjny uwzględnia jedenastoletnią (lata 2009 – 2020) rzeczową i finansową perspektywę realizacji zadań, a jego otwarty charakter umożliwia wprowadzanie modyfikacji w hierarchii priorytetów przyjętych przez samorząd powiatowy.

Nowe zapisy pokazują uaktualnione inwestycje drogowe wraz z kwotami niezbędnymi do ich sfinansowania. W stosunku do poprzedniej wersji dokumentu usunięto dwie inwestycje drogowe, ponieważ nie uzyskano dofinansowania na ich realizację. Zabezpieczone na ten cel środki w budżecie Powiatu zostały przeznaczone na wykonanie czterech inwestycji drogowych.  

Zgodnie z art. 12 pkt 8a) i art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym Powiat może powierzyć przeprowadzenie zadania publicznego innej jednostce samorządu terytorialnego. Uchwałę w tym zakresie podejmuje Rada Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVII/127/09 w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Świdwińskiego” została podjęta pozytywnie jednogłośnie, głosowało 16 radnych.

Kolejnym projektem uchwały jaki przestawiła Krystyna Wojnicka, była uchwała w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej Powiatowi Białogardzkiemu. Poinformowała, że Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza, Socjalizacyjna „Dzieciowisko” w Świdwinie jest zobowiązana do okresowej oceny zasadności pobytu dziecka w placówce opiekuńczo – wychowawczej. 

Zgodnie z § 10 ust. 1 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia  19 października 2007r. w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych w placówce działa stały zespół do spraw okresowej oceny sytuacji dziecka, który dokonuje oceny zasadności dalszego pobytu dziecka w placówce. W skład tego zespołu wchodzą przedstawiciele ośrodka adopcyjno – opiekuńczego. 

Realizacji tego zadania dokona Ośrodek Adaptacyjno – Opiekuńczy, Ośrodka Wsparcia Rodziny „Dom pod Świerkiem” w Białogardzie. 
Zgodnie z art. 83 ust. 7 ustawy z dnia  12 marca 2004 r. o pomocy społecznej ośrodek adaptacyjno – opiekuńczy może objąć zakresem swojego działania więcej niż jeden powiat. 

Przedmiotowa uchwała będzie podstawą do zawarcia porozumienia w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej między Powiatem Świdwińskim i Powiatem Białogardzkim. Porozumienie podlega ogłoszeniu w wojewódzkim dzienniku urzędowym.  

W tym stanie rzeczy podjęcie uchwały jest uzasadnione.   
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVII/128/09 w sprawie powierzenia prowadzenia zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej Powiatowi Białogardzkiemu została podjęta pozytywnie jednogłośnie, głosowało 16 radnych.

Jacek Firmanty – z upoważnienia Komisji Rewizyjnej, prezentując projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Starosty Świdwińskiego, poinformował, że Pan Władysław Jokiel w piśmie z dnia 14 lutego 2009 r. skierowanym do Wojewody Zachodniopomorskiego skarży się na postępowanie Starosty Świdwińskiego, który – zdaniem skarżącego – nie spowodował zmiany stanowiska dyrektora Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej, Socjalizacyjnej „Dzieciowisko” z siedzibą w Świdwinie w sprawie umożliwienia korzystania skarżącemu z części, terenu zagospodarowanego przez niego na tzw. przydomowy ogródek.  W konsekwencji uniemożliwienia skarżącemu korzystania z ogródka, domaga się on ponadto odszkodowania za usunięte drzewa, krzewy oraz urządzenia.


Do zbadania zasadności zarzutów podniesionych w skardze, Komisja Rewizyjna na wniosek Przewodniczącego Rady Powiatu, na podstawie paragrafu 34 ust. 1 Statutu Powiatu Świdwińskiego (Dz. Urz. Województwa Zachodniopomorskiego z 2007 r. Nr 101, poz. 1749) w związku z art. 229 pkt 4 Kpa, powołała zespół kontrolny, którego zadaniem było dokonanie ustaleń w zakresie okoliczności przedstawionych w skardze oraz przedstawienie opinii.


Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza, Socjalizacyjnej „Dzieciowisko” w Świdwnie jest jednostką organizacyjną Powiatu Świdwińskiego. 

W dniu 25 lutego 2009 r. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dokonał wizji lokalnej oraz odbył rozmowę ze skarżącym Panem Wiesławem Jokielem oraz z dyrektorem Placówki Panią Anną Santkiewicz. Rozmówcy podtrzymali swoje stanowiska. Skarżący domagał się odszkodowania i przywrócenia możliwości korzystania z części terenu placówki z przeznaczeniem na ogródek. Dyrektor wyjaśniła, że wykorzystanie części terenu Placówki, w takim zakresie o jakie występuje skarżący jest w kolizji z planem zagospodarowania terenu Placówki ściśle związanym z realizacją jej statutowych zadań. 

W toku czynności kontrolnych ustalono, że Placówce jako jednostce organizacyjnej  nie posiadającej osobowości prawnej, do nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Świdwińskiego przysługuje prawo trwałego zarządu ustanowionego zgodnie z przepisami ustawy  o gospodarce nieruchomościami. W zakresie tego prawa kierujący Placówką jest uprawniony   i zobowiązany do wykorzystywania oddanych nieruchomości w trwały zarząd zgodnie z zadaniami (celami) określonymi w statucie Placówki. 

Co się zaś tyczy korzystania przez skarżącego z ogródka, to ustalono iż odbywało się ono bez tytułu prawnego, co można określić jako tolerowanie przez kierownictwo Placówki okolicznościowe używanie z części gruntu na wyłączne ryzyko skarżącego, z zastrzeżeniem niezwłocznego zaniechania z tego używania.

Jak wynika z dokumentacji zgromadzonej w sprawie, skarżący został już zobowiązany  w 2006 r. do zlikwidowania przedmiotowego ogródka (pismo Placówki z dnia 19 października 2006 r. Nr Dz.-2011/1/2006). Aktualnie skarżącemu wyznaczono termin do opuszczenia z przedmiotowej części terenu Placówki, ustalając go na dzień 30 września 2009 r.

Komisja ustaliła również, że Starosta Świdwiński na wystąpienie skarżącego udzielił  mu odpowiedzi, w której między innymi wyjaśnione zostały okoliczności, że względu na które wyłączone jest uprawnienie starosty do ingerowania w sferę uprawnień związanych z zagospodarowaniem nieruchomości oddanych Placówce.

W ocenie Komisji dokonanej na posiedzeniu w dniu 12 marca 2009 r. uznano, iż skarga Pana Wiesława Jokiela na działalność Starosty Powiatu Świdwińskiego jest bezzasadna. 
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVII/129/09 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Świdwińskiego została podjęta pozytywnie jednogłośnie, głosowało 16 radnych.
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Starosta Mirosław Majka – poinformował, że pierwszy biuletyn informacyjny powiatu świdwińskiego został wydany wspólnie z Gminą Rąbino w  nakładzie 1000 egz. w cenie 1,40 zł za szt. Biuletyn liczył będzie od 16 do 24 stron w zależności od zgromadzonego materiału. Drugi numer będzie wydawany w kwietniu b.r. Jesteśmy otwarci na dyskusje, polemikę i informacje  ze strony radnych, komisji, samorządów gminnych i jednostek powiatowych. Bardzo chętnie opublikujemy wszelkie uwagi. Nie traktuje biuletynu jako propagandy wyborczej.


Radni Jacek Firmanty, Danuta Malitowska i Józef Pietraszek w swych wypowiedziach potwierdzili zgodnie, że jego wydanie jest zaskoczeniem. Powinniśmy od pierwszego numeru zamieszczać poglądy, wypowiedzi, opinie wszystkich chętnych radnych. Nikt się w tej sprawie nie zwrócił z prośbą o zamieszczenia swych opinii i przemyśleń  na łamach biuletynu.


Kazimierz Kławsiuć – wnioskował o zamieszczenie w kwietniowym wydaniu biuletynu informacji o przyznanych wyróżnieniach szkół i klubów sportowych za wyniki osiągnięte podczas Wojewódzkiej Olimpiady Młodzieży i przyznanych stypendiów Starosty. 


Wicestarosta Roman Kozubek odpowiadając na interpelacje radnych Jerzego Jacewicza i Janusza Podpory poinformował, że na drodze wojewódzkiej Nr 163 w graniach Połczyna – Zdroju prace rozpoczną się kosztem 9 mln. zł w sierpniu b.r.

Na remont drogi w Czarnkowie w roku ubiegłym wydatkowano kwotę 45 tys. zł

Wejdziemy na tę drogę w dogodnym terminie, aby nie popełnić błędu z roku ubiegłego, kiedy to pod presją mieszkańców mimo niesprzyjających warunków atmosferycznych przeprowadzono naprawę drogi.

Zenon Diakun – wnioskował o zaproszenie w przyszłości na sesję lub posiedzenie komisji dyrektora Wojewódzkiego Zarządu Dróg.

11. Wolne wnioski.

Przewodniczący Rady poinformował, że pozwolił sobie przekazać radnym i pozostałym uczestnikom sesji prośbę mamy 12 – miesięcznego Kacperka pani Agnieszki Rakoczy zam. przy ul. Drawskiej w Świdwinie o pomoc finansową.

Następnie przypomniał radnym o obowiązku złożenia w terminie do dnia 30 kwietnia oświadczeń majątkowych za rok 2008.

12. Zakończenie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady 28 sesji Rady Powiatu, informując, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 23 kwietnia 2009 r.


Na tym protokół zakończono. 

   Protokołował                                                                                 Przewodniczący Rady
Wielisław Płoszaj






Kazimierz Szafrański
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