PROTOKÓŁ Nr XXVIII/09
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 23 kwietnia 2009  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Kazimierz Szafrański otwierając obrady 28 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitał radnych i gości: Jana Owsiaka – Burmistrza Świdwina, Piotra Ciawłowskiego – Sekretarza Miasta i Gminy Połczyn – Zdrój, Romana Artyńskiego – Przewodniczącego Rady Miasta w Świdwinie, członków Zarządu Powiatu ze Starostą Mirosławem Majką, naczelników Starostwa Powiatowego i kierowników jednostek powiatowych.
2. Sprawy regulaminowe.


Przewodniczący Rady poinformował, że w sesji uczestniczy 16 radnych, obrady są prawomocne.

Następnie poinformował, że nie otrzymał uwag do treści protokołu 27 sesji Rady Powiatu. W tej sytuacji prosił o jego przyjęcie.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.       

5. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za 2008 rok.

· opinia Komisji Rewizyjnej w zakresie dorocznego skwitowania pracy Zarządu Powiatu                         z tytułu wykonania budżetu.

· opinie Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie o sprawozdaniu                          z wykonania budżetu w 2008 r.

· dyskusja 
· uchwała w sprawie absolutorium za rok 2008 dla Zarządu Powiatu Świdwińskiego 

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

· ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania i doskonalenia oraz specjalności              i form kształcenia, na które jest przyznawane dofinansowanie w roku 2009

· ustalenia zasad udzielania stypendiów dla uczniów, finansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004-2006

· ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek dodatków oraz szczegółowych warunków             ich przyznawania, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i za godziny doraźnych zastępstw, wysokość  i warunki wypłacania nagród ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego 
· przyznania dotacji Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Połczynie - Zdroju
· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2009 r.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych


Józef Pietraszek – nawiązując do biuletynu informacyjnego zapytał z jakiego zapisu budżetowego finansowany jest koszt wydawania biuletynu, który ma wyraźny charakter kampanii wyborczej? Temat podnosił na komisji ale nie otrzymał odpowiedzi.


Henryk Klaman – przypomniał, że na poprzedniej sesji radni przyjęli uchwałę dot. skargi Pana Wiesława Jokiela. Dzisiaj idąc na sesję zobaczył, że na spornym placu, który był bardzo potrzebny, bardzo konieczny, niesamowicie pilna sprawa, zmieniło się od poprzedniej sesji tyle, że posadzono osiem krzaków. Na tym placu zabaw niezbędnym, który jego zdaniem zgodnie z prawem został zabrany. Ale jest duch prawa i litera prawa. Czy tam nie mógł jeszcze być ogródek tego pana, który  tam mieszka? Pośpiechu nie widać. Ciśnie się pytanie z kabaretu: „komu przeszkadzało, że tam na rogu przed wojną stał sklep kolonialny?”

Przewodniczący Rady poinformował, że ze względów zdrowotnych pani Anna Santkiewicz dyrektor POWS „Dzieciowisko” nie uczestniczy w obradach sesji, która zapewne przybliżyła by sprawę placu zabaw.


Janusz Podpora – zwracając się do dyrektora Wojnickiego i Starosty wnioskował o podjęcie działań w sprawie remontu drogi powiatowej                             w Czarnkowie.


Mieczysław Patyk – wnioskował o wyrównanie pobocza drogi powiatowej 1083Z Świdwinek – Osiedle oraz stwierdził, że stan drogi Bierzwnica – Połczyn-Zdrój pomimo przeprowadzonego powierzchniowego utrwalenia w roku ubiegłym uległ pogorszeniu.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.      

Starosta Poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu która odbyła się w dniu 26 marca br., Zarząd Powiatu odbył 2 posiedzenia.

Podjęto 2 uchwały,  jedna dotyczyła zmian  w budżecie w toku jego wykonywania. 


Na wniosek dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu dokonano przeniesień planowanych wydatków na kwotę 88.988 zł., a o  2.800 zł wzrosły dochody i wydatki budżetu powiatu, z przeznaczeniem na wypłatę dodatku specjalnego dla pracownika socjalnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie.

Po dokonanych zmianach budżet powiatu na 2009 rok zamyka się kwotami:
dochody w wysokości - 48.823.170 zł

wydatki w wysokości -  50.055.952 zł

deficyt budżetowy w kwocie -1.232.782 zł.

Druga z podjętych uchwał dotyczyła rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2009 r.

W odpowiedzi na ogłoszony konkurs ofert na realizację zadań publicznych złożonych zostało pięć ofert. Wszystkie oferty spełniły wymogi formalne określone w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz w ogłoszeniu o konkursie.

Komisja  wszystkie oferty rozpatrzyła pozytywnie.

Dotację na realizację zadań publicznych przyznano:

1. Towarzystwu Przyjaciół Dzieci - Oddział Powiatowy w Połczynie - Zdroju

na realizację zadania z zakresu pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom        i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin                  i osób - Realizacja zadań polegających na rozwiązywaniu problemów społecznych związanych z przemocą w rodzinie - dotacja  7. 000 tys. zł.

2. Polski Czerwony Krzyż Zachodniopomorski Zarząd Okręgowy w Szczecinie

na realizację zadania z zakresu ochrony i promocji  zdrowia - działania propagujące konieczność i celowość dbania o własne zdrowie - dotacja               2.000 tys. zł.

3.Polskiemu Stowarzyszeniu Diabetyków Oddział Powiatowy w Świdwinie -

na realizację zadania z zakresu działań na rzecz ochrony i promocji zdrowia-

Podejmowanie działań w dziedzinie diagnostyki, zapobiegania i leczenia cukrzycy – dotacja 3. 000 tys. zł.

4. Świdwińskiemu Stowarzyszeniu „Amazonka” - na realizację zadania                    z zakresu działań na rzecz ochrony i promocji zdrowia  - Podejmowanie działań w dziedzinie diagnostyki, zapobiegania i leczenia chorób nowotworowych oraz rehabilitacja medyczna i społeczna kobiet chorych na raka piersi i po mastektomii - dotacja 3000 tys. zł.

5. Stowarzyszeniu Przyjaciół Dwójki w Świdwinie - realizacja zadania z zakresu działań na rzecz osób niepełnosprawnych - Rehabilitacja medyczna i społeczna osób niepełnosprawnych. Nazwa działania „ Piknik rodzinny - Świat bez barier” - pdoracja 2000 tys. zł.

1.Zarząd zapoznał się z protokołami konieczności wykonania robót zamiennych i dodatkowych w prowadzonej  rozbudowie i przebudowie Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wł. Broniewskiego w Świdwinie.

Protokoły obejmują:

1. Rezygnację  z wykonania zaprojektowanej przepompowni wód opadowych przy ulicy Kościuszki na rzecz odprowadzenia kolektorem grawitacyjnym do ulicy Batalionów Chłopskich.

2. Wykonanie dodatkowego ocieplenia ścian zewnętrznych  styropianem grubości 10 cm w systemie dociepleń „ Ceresit ”.

3. Wykonane zostaną dodatkowo instalacje teletechniczne. 


Uwzględniając zakres prac, które zostałyby  wykonane zamiennie i zakres prac dodatkowych, koszt realizacji inwestycji będzie wyższy o 225 tys. zł netto.


Zarząd Powiatu postanowił, że decyzję w tej sprawie podejmie                         po przedstawieniu przez Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych                        i wykonawcę  propozycji wykonania dodatkowych prac wraz  z ich kosztorysem,             a  komisja powołana przez Starostę przedstawi w formie protokołu swoje stanowisko, co do zasadności wykonania prac zamiennych i dodatkowych.

2. Zarząd rozpatrzył  wniosek dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej                        w Połczynie - Zdroju  o udzielenie wsparcia finansowego w celu wykonania ekspertyzy technicznej dotyczącej określenia stopnia zużycia trzonu komina, jego wartości użytkowej oraz rozbiórki.

Stan komina uległ dalszemu pogorszeniu i nastąpił jego przechył.


Zarząd postanowił, że ekspertyza zostanie sfinansowana z budżetu powiatu, z rozdziału gospodarki nieruchomościami.

W wyniku zapytania o cenę koszt rozbiórki komina ma być wykonany za kwotę 6.710 zł przez Przedsiębiorstwo Budowlano - Inwestycyjne „Naos” w Połczynie- Zdroju. 

 3. Zarząd Powiatu rozpatrzył wnioski dyrektora ZOZ o dofinansowanie zakupu aparatury medycznej i postanowił sfinansować zakup dla ZOZ diatermy chirurgicznej za kwotę 45 tys. zł, ssaka i koncentratora tlenu za 4,5 tys. zł oraz dofinansować zakup wideokolonoskopu kwotą 56.978 zł i ultrasonografu              z osprzętem kwotą 46.387 tys. zł.

Ogółem dofinansowanie zakupu w/w sprzętu wyniesie 152.865 zł i po przyjęciu uchwały przez Radę Powiatu zostanie przyznane w formie dotacji.


Poinformował, że wśród laureatów Konkursu na Młodego Parlamentarzystę 2009 r. została Paulina Stanaszek – uczennica Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie, która reprezentować będzie nasze województwo podczas obrad XV Sesji Sejmu Dzieci i Młodzieży w dniu 1 czerwca 2009 r. w Warszawie.

Wicestarosta Roman Kozubek nawiązując do tematu dróg powiatowych na terenie gminy Połczyn – Zdrój poinformował, że sprawa ewentualnego przyjęcia drogi w Czarnkowie, zgłosił pani Burmistrz udział w kosztach remontu tego odcinka drogi. Pani Burmistrz przypomniała, że porządkując sieć dróg, Gmina na wniosek Zarządu Powiatu przyjęła pięć odcinków ulic leżących w ciągu drogi powiatowej, tj. ulic: 22 Lipca, Piwna, Świerczewskiego, Zdrojowa i Gwardii Ludowej, w zamian zobowiązaliśmy się przyjąć odcinki gminne, które spełniają wymogi i standardy dróg powiatowych. Aktualnie trwają prace geodezyjne. Ze względu na duże zaangażowanie środków na remonty dróg gminnych nie stać gminy na wsparcie finansowe drogi w Czarnkowie. Miasto łoży na dofinansowanie ul. Zdrojowej realizowanej w ramach ”schetynówek” i remont przejścia przez Połczyn-Zdrój prowadzony przez Wojewódzki Zarząd Dróg.


Wicestarosta przypomniał, że realizujemy odnowę 27 km dróg powiatowych za kwotę 774 tys. zł. Z tych względów droga w Czarnkowie będzie utrzymywana w ramach środków przeznaczonych na bieżące utrzymanie dróg powiatowych. Czarnkowo wymaga nakładów melioracyjnych, które powinny poprzedzić prace związane z remontem drogi. 


Kazimierz Kławsiuć – nie podzielił krytycznej opinii Józefa Pietraszka dot. biuletynu. Biuletyn jest otwarty dla wszystkich radnych, Przewodniczącego Rady i komisji. Postulował o zamieszczenie informacji o osiągnięciach uczennicy Pauliny  Stanaszek.
5. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za 2008 rok.

Przewodniczący komisji rewizyjnej Jacek Firmanty przedstawił opinię w zakresie dorocznego skwitowania pracy Zarządu Powiatu z tytułu wykonania budżetu za rok 2008.

Opinia

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 9 kwietnia 2009 r. dotycząca wykonania budżetu Powiatu za rok 2008. w załączeniu do protokołu.

Skarbnik Powiatu Lucyna Miętek przedstawiając opinię Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie, o sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2008 stwierdziła, że Uchwałą Nr XXV/48/Z/2009 z           30 marca 2009 r. pozytywnie zaopiniowała przedłożone przez Zarząd Powiatu sprawozdanie wraz z informacją z przebiegu jego wykonania w zakresie zadań własnych, zleconych i wynikających z porozumień.

Skład Orzekający nie stwierdził naruszenia przepisów dotyczących planowania i realizacji zadań budżetowych. Budżet wykonano w granicach planu uchwalonego uchwałą Rady Powiatu Nr XII/59/07. 


Treść Uchwały Nr XXV/48/Z/2009 Składu Orzekającego RIO w Szczecinie z dnia 30 marca 2009 r. załączono do protokołu sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił Uchwałę Nr XXXVIII/98/Z/2009 Składu Orzekającego RIO w Szczecinie z dnia 16 kwietnia 2009 r. w przedmiocie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Świdwińskiego w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2008. 
Uchwała Nr XXXVIII/98/Z/2009 – załącznik do protokołu.


Na obrady sesji przybył radny Ryszard Rozwadowski.


W dyskusji nad sprawozdaniem Zarządu Powiatu z wykonania budżetu głos zabrali:


Józef Pietraszek – stwierdził, że wysłuchaliśmy laurki, oceny bardzo dobre. W latach poprzednich były budżety przetrwania, w roku ubiegłym było lepiej, zwłaszcza w oświacie. Ale brakuje kompleksowości. Obok rozbudowy Zespołu Szkół w Świdwinie powinny się pojawiać sale gimnastyczne w Świdwinie i Połczynie – Zdroju. Wysiłek inwestycyjny 2008 nie został wsparty środkami zewnętrznymi. Środki na termomodernizację to zasługa poprzedniego Zarządu. Inwestycje są prowadzone na kredyt, w oparciu o środki własne. Pod presją radnych wyremontowano zaledwie dwie drogi w powiecie. Nie zainstalowano solarów. Jest dużo uwag, przykładem mogą być „schetynówki”, idąc na łatwiznę, powierzchniowe utrwalenie zamiast przemyślanej przebudowy dróg. 


Henryk Klaman – uznał, że wskaźniki są budujące ale wskaźniki inwestycyjne do roku 2013 są malejące. Na połączonych komisjach edukacji i budżetu czterech radnych wstrzymało się z zaopiniowaniem wykonania budżetu za rok 2008. Jeśli nie podejmiemy w tej kadencji nowych inwestycji to kiedy? Realizacja budżetu aż tyle chwały nam nie przynosi.


Janusz Podpora – jako członek komisji rewizyjnej pozytywnie opiniował budżet za rok 2008, ale Starosta przyczynił się do likwidacji szkoły w Połczynie – Zdroju. Połączenie szkół jest złą decyzją, to nie sposób na rozwiązanie problemów oświatowych. Decyzja o połączeniu szkół nie pozwala mu zagłosować pozytywnie nad absolutorium. Nie jednokrotnie zgłaszał interpelacje dot. remontu dróg, żadna z nich nie została gruntownie wyremontowana. Dostrzega postęp w finansowaniu imprez sportowych.


Starosta odnosząc się do wcześniejszej dyskusji stwierdził, że podjęcie uchwały o połączeniu szkół to nie likwidacja. Nie likwidujemy żadnego etatu, nie ograniczamy możliwości kształcenia. 


Budżet wzrósł o ponad 5 mln zł, dochody, wpływy do budżetu o ponad              24 %, są oszczędności w administracji. Będąc w opozycji nie wystarczy wstać i krytykować. Oczekujemy od opozycji krytyki konstruktywnej. Zrealizowaliśmy inwestycje za ponad 9 mln zł, tj. 18 % budżetu.


W związku z nie zakwalifikowaniem naszych dwóch wniosków na dofinansowanie w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w roku 2009” tj. Nr 1095Z Ogartowo – Kocury kosztem 372 tys. zł i drogi Nr 1069Z Osowo – Stary Przybysław koszt 1.177 tys. zł, Zarząd zaplanował wykonać powierzchniowe utrwalenie, zabiegi konserwacyjne na czterech drogach powiatowych na ogólną wartość 775 tys. zł, na odcinku 27 km. 

Planowana jest do ponownego zgłoszenia do  „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w roku 2009” droga Nr 1069Z Osowo – Łąkowo – Stary Przybysław w partnerstwie z gminą Świdwin.

Do projektu zostaną wprowadzone elementy poprawiające bezpieczeństwo, bariery ochronne, znaki pionowe, tablice informacyjne (foliowe). 
Ponadto planujemy inwestycje drogową na 2009 r. zgłaszając do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego drogę Nr 1061Z odcinek Sława – Rąbino o dł. 10 km, koszt ogółem 7.350 zł.
Powiat Świdwiński przeznaczy 2.985 tys. zł, Gmina Rąbino 59 tys. zł wkład własny, unijne dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 4.305 tys. zł Zakres robót: wykonanie poszerzenia nawierzchni, wykonanie odwodnienia, przebudowa chodnika w Modrzewcu.


Realizowana jest budowa chodnika przy ul. Kombatantów Polskich                  w Świdwinie. Podzielił opinię, że poprzedni Zarząd Powiatu rozpoczął prace termomodernizacyjne obiektów powiatowych ale poważną część tych prac wykonał aktualny Zarząd Powiatu. Nie podzielił opinii dot. niekorzystnego kursu euro, z naszej strony nie nastąpiły żadne zaniedbania. Stan bazy mamy bardzo dobry, ale nie stać nas aktualnie na budowę dwóch sal gimnastycznych                     w powiecie.


Henryk Klaman – stwierdził, że Starosta oczekuje konstruktywnej opozycji a następnie mówi o pozytywnym rozwiązaniu problemu ul. Kombatantów Polskich. W tej sytuacji pragnie zapytać, którzy radni na sesjach wychodzili wielokrotnie z tym problemem, którzy radni powiatowi poruszali ten problem na sesji Rady Miasta? Właśnie w  tych działaniach dostrzega opozycję konstruktywną.

Mirosław Majka – zaznaczył, że sprawę skrzyżowania w sąsiedztwie Komendy Policji i Gimnazjum jako pierwszy wniósł radny Kazimierz Tutur. Zarząd przebudową skrzyżowania zajmował się niejednokrotnie i jeśli będą możliwości finansowe włączymy jego przebudowę przy pomocy miasta.


Kazimierz Tutur – stwierdził, że przebudowę skrzyżowania bez względu kto ją zgłaszał pierwszy, jego realizację powinniśmy przybliżyć w czasie.

Natomiast nawiązując do zapisu opinii komisji rewizyjnej, iż Zarząd Powiatu powinien dokonać pogłębionej analizy rozliczenia dotacji z Funduszy Norweskich, co spowodowało konieczność większego zaangażowania środków własnych w realizację tego zadania. Zdaniem Komisji Rewizyjnej analiza taka jest potrzebą aby ustrzec się w przyszłości przed podobną sytuacją.


Przewodniczący Rady dodał precyzyjnie, że Komisja Rewizyjna w swej opinii wnosi o dokonanie analizy rozliczenia dotacji z Funduszy Norweskich na inwestycje termomodernizacyjne po niekorzystnym kursie euro, co spowodowało konieczność większego zaangażowania środków własnych Powiatu w realizacji tego zadania. 

Janusz Podpora – przypomniał, że Starosta uczestniczył w spotkaniach  Połczynie – Zdroju i doskonale znał opinię w sprawie łączenia szkół. Fakt połączenia to porażka a nie sukces Zarządu Powiatu.


Kazimierz Tutur – zaznaczył, że na dzisiejszej sesji rozpatrujemy realizację budżetu powiatu za miniony rok. 
W przedłożonym sprawozdaniu zabrakło informacji dot. podejmowanych działań w zakresie pozyskania środków zewnętrznych na realizację planowanych przedsiębiorstw. Dyskusja nie powinna kierować się w się względami politycznymi, ograniczyć się do budżetu, który był kilkakrotnie zmieniany uchwałami Rady  Powiatu.


Przewodniczący Rady podzielając opinię radnego Kazimierza Tutura zamknął dyskusję i przestawił projekt uchwały absolutoryjnej. 
Uchwała Nr XXVIII/130/09 w sprawie absolutorium za rok 2008 dla Zarządu Powiatu Świdwińskiego, została podjęta pozytywnie, 14 głosami za uchwałą przy 3 głosach wstrzymującym 


Starosta dziękując za udzielenie absolutorium zaznaczył, że był to budżet bardzo dynamiczny realizowany w okresie spowolnienia gospodarki związanej z kryzysem gospodarczym.

6. Podjęcie uchwał.

Krystyna Wojnicka - przedstawiając projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania i doskonalenia oraz specjalności  i form kształcenia, na które jest przyznawane dofinansowanie w roku 2009, poinformowała, że Zgodnie z art. 70 a ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku – Karta Nauczyciela w planach finansowych organów prowadzących placówki oświatowe zabezpiecza się kwotę w wysokości 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia  osobowe nauczycieli.

Na podstawie § 6 ust. 2 i § 7 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej  i Sportu    z dnia 29 marca 2002 r. w sprawie sposobu podziału środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli pomiędzy budżety poszczególnych wojewodów, form doskonalenia zawodowego dofinansowywanych ze środków wyodrębnionych w budżetach organów             prowadzących szkoły, wojewodów, ministra właściwego do spraw oświaty  i wychowania oraz szczegółowych kryteriów i trybu przyznawania tych środków organ prowadzący opracowuje na każdy rok budżetowy plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania.
Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVIII/131/09 Rady Powiatu w Świdwinie w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania  i doskonalenia oraz specjalności i form kształcenia, na które jest przyznawane dofinansowanie  w roku 2009, została podjęta jednogłośnie(głosowało 17 radnych)

Krystyna Wojnicka - przedstawiając projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad udzielania stypendiów dla uczniów, finansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa , poinformowała, że w związku z „nadkontraktacją” środków finansowych z lat ubiegłych dla województwa zachodniopomorskiego w ramach Działania 2.2 II Priorytetu Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, Powiat Świdwiński został powiadomiony przez Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie pismem z dnia               20 marca 2009 r. nr WUP.XIVF.3401/14-2/IG/09 o możliwości dofinansowania realizacji projektu w ramach Działania 2.2 typ I. Celem Działania 2.2 ZPORR jest wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów szkół ponadgimnazjalnych pochodzących z obszarów wiejskich. W ramach ZPORR Powiat Świdwiński może otrzymać dotację z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz budżetu państwa na realizację projektu stypendialnego za rok 2008/2009. Instytucją Wdrażającą realizację tego Działania w województwie zachodniopomorskim jest Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie.


Zarząd Powiatu przedkłada Radzie Powiatu w Świdwinie projekt uchwały, który umożliwi  w następstwie przeprowadzenia procedury konkursowej, otrzymanie dotacji ze środków Unii Europejskiej na wypłatę stypendiów za rok szkolny 2008-2009. Wypłata stypendium za miesiące wrzesień 2008 r.                     – kwiecień 2009 r. nastąpi jednorazowo, przy czym miesięczna wysokość stypendium nie może przekroczyć 250 zł. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVIII/132/09 Rady Powiatu w Świdwinie sprawie ustalenia zasad udzielania stypendiów dla uczniów, finansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego 2004-2006 została podjęta jednogłośnie(głosowało 17 radnych)

Lucyna Miętek - Przedstawiając projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Połczynie – Zdroju, poinformowała, że Zgodnie z zapisami art. 12 pkt 11 ustawy  z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, do wyłącznej właściwości  rady powiatu należy  podejmowanie  uchwał w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do jej kompetencji. Art.  55 ustawy z dnia  30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej  stanowi,               iż  Zespół Opieki Zdrowotnej  może otrzymać dotację budżetową (między innymi)  na :  remonty, inwestycje, w tym na zakup  aparatury i sprzętu medycznego.  Dotację  może przyznać  podmiot, który utworzył zakład.


Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 14 kwietnia b.r. pozytywnie rozpatrzył wniosek dyrektora ZOZ o dofinansowanie zakupu ssaka                                i koncentratora diatermii chirurgicznej oraz wideokolonoskopu i ultrasonografu USG z osprzętem na kwotę 152.865 zł.

W dyskusji nad projektem uchwały zabrali:

Henryk Klaman – nawiązując do majowej sesji poświęconej służbie zdrowia zaproponował jako pracę domową książkę Zbigniewa Religi „Z sercem na dłoni” od strony 158. Informacje tam zawarte będą przydatne podczas dyskusji na planowanej sesji. Ponadto zwracając się do Starosty zapytał czy działanie z poprzednich lat, które wynikło od mało konstruktywnej opozycji, pozyskanie 200 tys. zł dla szpitala powiatowego nie było działaniem konstruktywnym?

Zenon Diakun – stwierdził, że w związku z dofinansowaniem zakupu sprzętu medycznego należy udostępnić w szerszym zakresie możliwość szerszego korzystania z przeprowadzenia badań nawet odpłatnie bez potrzeby wyjazdów do Koszalina bądź Kołobrzegu.
Uchwała Nr XXVIII/134/09 Rady Powiatu w Świdwinie w sprawie przyznania dotacji Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Połczynie-Zdroju została podjęta jednogłośnie(głosowało            17 radnych)


Następnie przedstawiając projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2009 r., Skarbnik Powiatu poinformowała, że zmniejszenie zaplanowanych dochodów o kwotę (per saldo) 437.036 zł nastąpiło na skutek:

1. Zwiększenia dochodów o kwotę 337.674 zł  na skutek  otrzymania                             z Ministerstwa Finansów, wyższych niż planowano części subwencji na 2009 rok. (część oświatowa wyższa o  337.575 zł , część równoważąca o 99 zł).

2. Zmniejszenia dochodów o kwotę 774.710 zł  na skutek  nie pozyskania  planowanej dotacji w formie „schetynówek”.


Zmniejszenie zaplanowanych wydatków  o kwotę (per saldo) 388.770 zł nastąpiło na skutek:

1. Zwiększenia wydatków o kwotę 2.448.989 zł tytułem:

-  naliczenia jednostkom oświatowym  należnych środków na finansowanie działalności – według wartości wynikłych z „metryczki oświatowej” w łącznej kwocie 2.280.624 zł.

- zwiększenie wydatków w Zespole Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie o kwotę 20.000 zł z tytułu ponoszonych wydatków na funkcjonowanie Wydziału Zamiejscowego Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego                   w Szczecinie.

- przyznanie dotacji celowej na zakupy inwestycyjne dla Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Połczynie Zdroju  w kwocie 148.365 zł .

2. Zmniejszenie wydatków o kwotę 2.837.759 zł nastąpiło na skutek:

- zmniejszenia planowanych wydatków inwestycyjnych w Powiatowym Zarządzie Dróg w Świdwinie  o kwotę 774.710 zł (nie otrzymana dotacja – „schetynówka”),

 - zmniejszenia o kwotę 100.000 zł  planowanych środków na zakup sali przy             ul Mieszka I.,

- zmniejszenia planowanych wydatków na finansowanie działalności szkoły niepublicznej – Uzupełniające LO w Świdwinie o kwotę 15.653 zł (nie podjęto działalności ),

- rozwiązanie rezerw w wysokości 1.947.396 zł (w rozdziale 80195 w wysokości 1.384.487 zł   i w rozdziale 85495 w wysokości 562.909 zł )  na  sfinansowanie  zwiększonych wydatków jednostek oświatowych.  

Henryk Klaman – pytał czy zmniejszenie o 100 tys. zł planowanych wydatków na zakup sali „Madison” nie jest za sprawą krytycznej opinii opozycji?

Uchwała Nr XXVIII/135/09 Rady Powiatu w Świdwinie o zmianie uchwały  w sprawie uchwalenia budżetu  Powiatu Świdwińskiego na 2009 rok została podjęta pozytywnie,                 16 głosami za uchwałą przy 1 głosie wstrzymującym 


Następnie Krystyna Wojnicka – prezentując projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek dodatków oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, poinformowała, że W związku                  z obowiązującymi z dniem 1 stycznia 2009 r. nowymi uregulowaniami  ustawy Karta Nauczyciela,  zwłaszcza w zakresie wynagradzania, zgodnie z zapisami  art. 30 ust. 6, organ prowadzący szkołę będący  jednostką samorządu terytorialnego – Rada Powiatu, uwzględniając przewidywaną strukturę zatrudnienia określa dla nauczycieli w drodze regulaminu wysokości stawek dodatków oraz szczegółowe  warunki  ich przyznawania, sposób  obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i za godziny doraźnych zastępstw oraz nagród i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Świdwiński. 

 Treści  zawarte w dotychczas stosowanym  regulaminie  uchwalonym przez Radę Powiatu w dniu 20 listopada 2008 r. zostały dostosowane  do obecnie obowiązujących przepisów  określonych w podstawie prawnej niniejszej uchwały, jak również uwzględniają wypracowane wnioski ze spotkań konsultacyjnych                z dyrektorami szkół i placówek, opinie członków Komisji Edukacji KiKF przy Radzie Powiatu  oraz  posiadają wymagane  uzgodnienia  z przedstawicielami organizacji związkowych zrzeszających nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Świdwiński. Przedkładany regulamin i projekt uchwały spełniają wszystkie ustawowe warunki do jego uchwalenia.


Kazimierz Kławsiuć – pozytywnie ocenił przeprowadzone działania organizacyjne, które doprowadziły do konsensusu ze związkami zawodowymi.

Uchwała Nr XXV/III133/09 Rady Powiatu w Świdwinie w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek dodatków oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i za godziny doraźnych zastępstw, wysokość  i warunki wypłacania nagród ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego, została podjęta pozytywnie, 16 głosami za uchwałą przy 1 głosie wstrzymującym 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Starosta odpowiadając na interpelację radnego Józefa Pietraszka stwierdził, że koszt biuletynu informacyjnego, który jest współredagowany przez Powiat wspólnie z gminami jest zaplanowany w rozdziale „75075 Promocja Jednostek Samorządu Terytorialnego”. Każda gmina płaci za swoje strony, sprawa biuletynu ciągnie się już kilka lat.


Odnosząc się do skargi pana Wiesława Jokiela zaznaczył, że przed trzema laty Pan Jokiel otrzymał nakaz opuszczenia zajmowanego terenu. Nie wiemy kiedy otrzymamy środki na zorganizowanie placu zabaw. Teren został uprzątnięty i zagospodarowany na miarę możliwości finansowych.


Wicestarosta Roman Kozubek oświadczył, że odbył się przegląd techniczny drogi Bierzwnica – Zajączkowo z udziałem wykonawcy, który przyjął do wykonania w ramach obowiązującej gwarancji naprawę drogi, na których ubytki są zbyt duże.


Józef Pietraszek – zaznaczył, że Starosta nie zdołał rozwiać jego wątpliwości odnośnie zaplanowanych środków budżetowych na koszty wydawania biuletynu informacyjnego powiatu. Samorządem nie jest tylko Starosta i Zarząd Powiatu, pozostali radni też stanowią samorząd. Uznał jednoznacznie, że jest to wydawanie społecznych pieniędzy na kampanie wyborczą.


Kazimierz Tutur – podzielił zdanie Józefa Pietraszka,  że w budżecie nie było zapisu dot. finansowania biuletynu informacyjnego. Finansowanie                      ze środków promocji nie jest najlepszym rozwiązaniem, promocja to działania na zewnątrz, poza granicami powiatu, biuletyn jest skierowany do naszych mieszkańców. Postulował o podjęcie uchwały określającej środki na wydawanie biuletynu informacyjnego.

Mieczysław Patyk – opowiedział się za potrzebą wydawania biuletynu informacyjnego w zmienionej formie redakcyjnej.


Józef Pietraszek – podtrzymuje swoje stanowisko, stwierdził, że ma poważne wątpliwości czy nie została naruszona dyscyplina budżetowa. Sugerował zbadanie sprawy przez Komisję Rewizyjną chociaż jej skład                     to towarzystwo wzajemnej adoracji i trudno liczyć na obiektywizm.


Przewodniczący Rady nie zgodził się z opinią o pracy komisji rewizyjnej wyrażoną przez radnego, stwierdził, że tak wyrażona opinia o członkach komisji rewizyjnej jest wielce nietaktowna.
8. Wolne wnioski.

Zenon Diakun – zgłosił wniosek o zaproszenia na sesję przedstawiciela Wojewódzkiego Zarządu Dróg dot. drogi i poboczy Nr 162 na odcinku do Brzeżna. Sprawa jest poważna i wymaga podjęcia w trybie pilnym stanowczych działań. Odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi na temat opozycji w radzie, podkreślił, że szanuje swobodę wypowiedzi i wymianę poglądów wszystkich radnych, zwracając się do Józefa Pietraszka. Był to czas niezbyt odległy, kiedy mówiliśmy o potrzebie informacji o działaniach podejmowanych przez samorząd w powiecie. Gazety są komercyjne, a informacja kosztuje, może taniej będzie przekazywanie jej we własnym zakresie, stąd pomysł biuletynu informacyjnego. Podzielił opinię, że środki powinny być zapisane w budżecie Powiatu. Treści zawarte w gazecie nie mogą mieć charakteru kampanii. Dyskusja dzisiejsza powinna być odnotowana w trzecim numerze gazety. Będziemy na bieżąco oceniać jej jakość.

Danuta Malitowska – zaproponowała, aby w materiałach na sesję                dot. zdrowia znalazła się informacja o pomocy finansowej dla szpitala udzielonej w okresie funkcjonowania powiatu.


Jerzy Jacewicz – wnioskował o przyspieszenie naprawy drogi wojewódzkiej na trasie Połczyn – Zdrój – Świdwin oraz dokonanie lustracji stanu dróg powiatowych.


Jacek Firmanty – zwrócił się do radnego Józefa Pietraszka, aby zechciał publicznie przeprosić za użyte sformułowanie pod adresem Komisji Rewizyjnej. Żałuje, że głosował za kandydaturą Józefa Pietraszka na funkcje Starosty, który dzisiaj nazwał członków Komisji Rewizyjnej towarzystwem wzajemnej adoracji.


Józef Pietraszek – stwierdził, że być może zbyt raptownie zareagował               i przeprasza za swoje uchybienie. Podziękował za wypowiedź radnego Zenona Diakuna pod jego adresem. Podtrzymuje swoją opinię, że koszt wydawania biuletynu powinien być prawnie umocowany bez obaw ze strony większości                  w Radzie Powiatu. 


Henryk Klaman – podziękował radnym, którzy niejednokrotnie mają inne zdanie a mimo to nie są kwalifikowani do opozycji w Radzie. Przeprosił jeśli ktoś poczuł się urażony zbyt duża ilością jego wystąpień, ale kierował się potrzebą udowodnienia, że może się zaliczyć do konstruktywnej opozycji.
Dodał, że w procesach beatyfikacyjnych też bierze udział adwokat diabła i dobrze jest, że w samorządzie jest opozycja, a jak wykazała dyskusja, opozycja konstruktywna.

9. Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję, podziękował miejscowej telewizji za filmowanie całości obrad sesji. Przypomniał radnym o obowiązku terminowego złożenia oświadczeń majątkowych  do 30 kwietnia b.r. Zaprosił uczestników sesji na uroczystości rocznicowe z okazji święta 3 – Maja. Zapowiedział, że sesja dot. szpitala połczyńskiego odbędzie się prawdopodobnie 28 maja a sesja poświęcona sprawom rolnictwa w powiecie w miesiącu               czerwcu b.r.


Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godzinie 17.00 zamknął obrady 28 sesji Rady Powiatu w Świdwinie.

Na tym protokół zakończono. 

   Protokołował                                                                                 Przewodniczący Rady
Wielisław Płoszaj






Kazimierz Szafrański
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