PROTOKÓŁ Nr II/06

z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej w dniu 30  listopada  2006 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

Przewodniczący Rady Kazimierz Szafrański otwierając obrady drugiej sesji Rady Powiatu powitał radną i radnych oraz członków byłego Zarządu Powiatu w osobach Zdzisława Chojnackiego, Lesława Ryżlaka i Krystyny Wojnickiej, powitał przedstawicieli prasy i telewizji lokalnej oraz wszystkich uczestników sesji. 

Poinformował że w obradach uczestniczy 17 radnych, obrady są prawomocne.

Przewodniczący rady poinformował, że protokół z poprzedniej sesji jest do wglądu w biurze rady na dwa tygodnie przed sesją i można do rozpoczęcia obrad następnej sesji wnosić uwagi. 
Nikt z radnych nie wniósł uwag wobec powyższego wnosi się o jego przyjęcie.
Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty bez zmian – jednomyślnie.

Przewodniczący Rady przychylając się do sugestii radnego Henryka Klamana, że dla uzewnętrznienia wyników wyborów tajnych ogłoszonych przez komisję skrutacyjną należy stosowne uchwały poddać pod głosowanie a nie jak uczyniono na pierwszej sesji jedynie przedstawiając na tę okoliczność ich treść. Dodał że w procesie wyborów są dwa akty pierwszy z nich realizuje się w głosowaniu tajnym przez oddanie głosów na kandydatów, a następnie ogłoszenie wyników przez komisję skrutacyjną.  Jest to akt podstawowy i decydujący o wyborze, natomiast jego uzewnętrznienie następuje w formie uchwały rady, stwierdzającą wybór na jedną z powyższych funkcji, mającej charakter wyłącznie deklaratoryjny. Tzn., że radni nie wnoszą uwag do procedury głosowania. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie Uchwałę Nr I/1/06 i  Uchwałę 
Nr I /2/06 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady i Starosty Powiatu. 
Uchwały zostały przyjęte jednogłośnie, głosowało 17 radnych. 
Następnie przedstawił porządek obrad sesji.

1.  Otwarcie sesji

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Interpelacje i zapytania radnych. 

4. Powołanie komisji skrutacyjnej.

5. Wybór  Wiceprzewodniczących Rady Powiatu

6. Wybór Wicestarosty Powiatu

7. Wybór Członków Zarządu Powiatu

8. Powołanie Komisji Rewizyjnej

9. Powołania składów osobowych komisji Rady Powiatu

10. Powołanie Przewodniczących Komisji Rady Powiatu
11. Podjęcie uchwał w sprawie:
· ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Starosty Powiatu
· przyznania dodatku specjalnego Staroście Powiatu
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

13. Wolne wnioski

14. Zakończenie obrad sesji

Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie.  
3. Interpelacje i zapytania radnych. 

Nikt z radnych nie zgłosił interpelacji i zapytań. 
4. Powołanie komisji skrutacyjnej.

Przewodniczący rady poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej dla przeprowadzenia wyborów wiceprzewodniczących  rady, wicestarosty i członków Zarządu Powiatu.

Kazimierz Tutur – zaproponował aby komisja skrutacyjna pracowała w składzie powołanym na pierwszej sesji rady.
 
Przewodniczący rady na wniosek radnego Kazimierza Tutura zaproponował komisję w składzie Ryszard Miedzik, Ryszard Rozwadowski, Mieczysław Patyk. Radni Ryszard Rozwadowski i Mieczysław Patyk nie wyrazili zgody. W tej sytuacji radni Jacek Firmanty i Kazimierz Kławsiuć zgłosili się do pracy w komisji skrutacyjnej.

Przewodniczący Rady po uzyskaniu zgody poddał pod głosowanie zaproponowanego składu komisji skrutacyjnej: Ryszard Miedzik, Jacek Firmanty, Kazimierz Kławsiuć.

Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli zgłoszone kandydatury.

Po naradzie komisji skrutacyjnej Kazimierz Kławsiuć zakomunikował że został wybrany przewodniczącym komisji skrutacyjnej. 

5. Wybór  Wiceprzewodniczących Rady Powiatu

Przewodniczący rady zaproponował na wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Świdwinie radną Danutę Malitowską i radnego Jerzego Jacewicza.

Dodatkowych kandydatur nie zgłoszono, zgłoszeni radni wyrazili zgodę.

Następnie przewodniczący zapytał czy jest zgoda, aby skumulować wybory tajne.
Radni opowiedzieli się za przeprowadzeniem wyborów oddzielnie zgodnie z przyjętym porządkiem obrad sesji. Po zamknięciu listy kandydatów i jej przegłosowaniu, przewodniczący zarządzając przerwę poprosił komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.

Po przerwie przewodniczący komisji skrutacyjnej przedstawił wyniki wyborów na wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

Głosowało 17 radnych, głosów ważnych oddano 17.

Radna Danuta Malitowska otrzymała 15 głosów za i 2 przeciw.

Radny Jerzy Jacewicz otrzymał 13 głosów za 3 przeciw.

Radni Danuta Malitowska i Jerzy Jacewicz wybrani zostali wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu w Świdwinie. 

Protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu.  

Przewodniczący obrad złożył wybranym  serdeczne gratulacje i zaprosił do stołu prezydialnego oraz przedstawił uchwałę Nr II/3/06 w sprawie wyboru 
Wiceprzewodniczących Rady.


Uchwała została przyjęta jednogłośnie, głosowało 17 radnych.

   Danuta Malitowska – bardzo serdecznie podziękowała za ogromne zaufanie 
i zapewniła że zaufania jakim obdarzyła ją Wysoka Rada nie zawiedzie.
6. Wybór Wicestarosty Powiatu

Przewodniczący Rady przypomniał, że ustawa o samorządzie powiatowym w art. 27 ust.3 określa, że rada powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków Zarządu Powiatu wyłącznie na wniosek Starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym. W związku z powyższym poprosił Starostę o zgłoszenie kandydata na Wicestarostę.

Starosta Mirosław Majka zaproponował radnego Romana Kozubka na stanowisko Wicestarosty Powiatu, a kandydata poprosił o bliższe przedstawienie się.

Roman Kozubek – informując o sobie, powiedział, że ma 45 lat, wykształcenie wyższe magisterskie. Samorządowcem jest od 12 lat od 1994. Przez 3 kadencje był radnym w Połczynie Zdroju, pracując przez 8 lat w Zarządzie Gminy. Zna problematykę szkolnictwa, zdrowia, gospodarki komunalnej, budżetu. Przez okres pięciu lat pełnił funkcje Dyrektora połczyńskiego liceum. Od 8 lat pracuje w Społecznej Radzie przy ZOZ, stąd zna problematykę gospodarczą i finansową połczyńskiego szpitala. W kręgu jego zainteresowań leżą finanse i gospodarka i gospodarka materiałowa podmiotów prawa handlowego. 
W tym zakresie ukończył studia podyplomowe. Zapewnił, że zadanie jakie mu ewentualnie zostanie powierzone będzie starał się wykonywać rzetelnie we współpracy z Radą  Powiatu pracownikami Starostwa i jednostek organizacyjnych Powiatu.

Przewodniczący rady poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie do pracy.

Po przerwie komisja skrutacyjna przeprowadziła akt głosowania, a następnie po przerwie ogłosiła wyniki głosowania tajnego na Wicestarostę Powiatu w Świdwinie. 
Wicestarostą wybrany został Pan Roman Kozubek, który otrzymał 14 głosów za i 3 głosy przeciw.

Protokół komisji skrutacyjnej w załączeniu.

Przewodniczący Rady przedstawił Uchwałę Nr II/4/06 w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Uchwała została przyjęta jednogłośnie, głosowało 17radnych.

7. Wybór Członków Zarządu Powiatu


Przewodniczący obrad poprosił Starostę o zgłaszanie kandydatów na członków Zarządu Powiatu.

Starosta Mirosław Majka zaproponował na funkcje członków Zarządu Powiatu panią Krystynę Wojnicką i radnych Zenona Diakuna i Ryszarda Rozwadowskiego, prosząc kandydatów o przedstawienie charakterystyk o dot. pracy zawodowej i samorządowej
Krystyna Wojnicka – stwierdziła, że posiada wykształcenie ekonomiczne które uzyskała w Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie oraz studia podyplomowe – kierunek nowoczesna rachunkowość zarządcza i finansowa ponadto kurs dla kandydatów na członków Rad Nadzorczych w spółkach Skarbu Państwa. Zdany egzamin państwowy, kurs specjalistyczny z zakresu zarządzania nieruchomościami. Zdany egzamin państwowy i uzyskanie tytułu licencjonowanego zarządcy nieruchomościami oraz uprawnienia do usługowego prowadzania ksiąg rachunkowych.

Posiada 30 letni staż pracy,  pracowała w przedsiębiorstwach produkcyjnych i usługowych, zajmując przez kilkanaście lat stanowiska kierownicze. Przez ostanie cztery lata pełniła funkcję Członka Zarządu. Z racji tej funkcji sprawowała nadzór nad działalnością następujących działów:
- oświata i wykonanie – odpowiedzialność za funkcjonowanie czterech zespołów szkół ponadgimnazjalnych, SOSZW, dwóch poradni Psychologicznej, Dom Wczasów Dziecięcych,
- opieka społeczna – odpowiedzialność za funkcjonowanie PCPR, dwóch DPS oraz Placówki OWS Dzieciowisko
- opieka zdrowotna – odpowiedzialność za funkcjonowanie szpitala powiatowego

- geodezja i gospodarka nieruchomościami;

- Promocja, rozwój Powiatu i integracja europejska wraz z pozyskaniem środków pomocowych i odpowiedzialnością za zamówienia publiczne.

Podkreśliła, że na 16 jednostek organizacyjnych Powiatu 13 było jej 
przyporządkowane. Sprawowała funkcję Prezesa Stowarzyszenia Inicjatyw Społeczno-gospodarczych, który funkcjonuje o środki zewnętrzne. Ponadto pełniła funkcję przewodniczącej Rady Społecznej przy ZOZ.
Zenon Diakun – ma 58 lat, wykształcenie wyższe. Przepracował w szkole 36 lat. Osiągnął  sporo znaczących sukcesów w sporcie szkolnym. Był przez dwie kadencje radnym Gminy Brzeżno. W minionej kadencji pełnił funkcje przewodniczącego komisji rewizyjnej Rady Powiatu. Pragnie pracować nadal dla dobra mieszkańców powiatu a w szczególności swoich wyborców – gminy Brzeżno.
Ryszard Rozwadowski – jest samorządowcem od ponad 15 lat. Pełnił funkcję w Zarządzie Gminy i Powiatu a ostatnio przewodniczącego komisji edukacji. Zawodowo jest nauczycielem, dyrektorem szkoły w Sławoborzu. Ukończył studia podyplomowe i szereg kursów podnoszących kwalifikację. Kosztem 9 mln. zł kończy budowę hali sportowej. Praca w komisji edukacji przyniosła mu wiele satysfakcji i zadowolenia, szczególnie pozyskanie w ostatnim roku dodatkowo ponad 8 mln. zł na remonty i inwestycje placówek oświaty. Dołoży wszelkich starań, żeby godnie reprezentować Rade Powiatu i mieszkańców gminy Sławoborze.
Przewodniczący rady poprosił komisje skrutacyjną o przystąpienie do pracy.


Po przeprowadzeniu procedury głosowania i obliczeniu wyników głosowania tajnego jej przewodniczący radny Kazimierz Kławsiuć poinformował, że w wyniku dokonanych wyborów członkami Zarządu Powiatu wybrani zostali Krystyna Wojnicka, Zenon Diakun i Ryszard Rozwadowski którzy uzyskali po 13 głosów za i po 4 głosy  przeciw.

Protokół w załączeniu  

Przewodniczący rady przedstawił Uchwałę Nr II/5/06 w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie, głosowało 17 radnych.
Następnie złożył życzenia dla całego  Zarządu Powiatu, wyrażając przekonanie, że będzie pracował doskonale oraz podziękował ustępującemu Zarządowi, informując, że w dniu jutrzejszym w jego obecności nastąpi przekazanie zadań i obowiązków.

Krystyna Wojnicka – w imieniu wybranych Członków Zarządu Powiatu podziękowała za wybór i udzielone zaufanie. Zadeklarowała współprace z Radą Powiatu.

8. Powołanie Komisji Rady
Przewodniczący Rady nadmienił, że w wyniku deklaracji złożonych przez radnych i rozmów przeprowadzanych  z radnymi pozwoli sobie złożyć propozycje osobowe komisji rewizyjnej: Jacek Firmanty,  Kazimierz Kławsiuć, Ryszard Miedzik,  Mieczysław Patyk Janusz Podpora,  Kazimierz Tutur.
Wymienieni Radni wyrazili zgodę. Radny Janusz Podpora wyraził zgodę, jednocześnie nadmienił, że z nim nikt nie rozmawiał odnośnie pracy w komisji rewizyjnej. 

Proponowany skład Komisji Budżetu, Rozwoju i Bezpieczeństwa Publicznego przedstawia się jak niżej:  Jerzy Jacewicz,  Henryk Klaman, Roman Kozubek,

 Mirosław Majka, Józef Pietraszek, Paweł Rydz, Kazimierz Tutur         
Zgłoszeni radni wyrazili zgodę 
Do składu Komisji Edukacji Kultury i Kultury Fizycznej proponuję radnych
 Henryka Klamana, Kazimierza Kławsiucia, Danutę Malitowską, Janusza Podporę,
Ryszarda Rozwadowskiego, Kazimierza  Szafrańskiego
Zgłoszeni radni  wyrazili zgodę na pracę w komisji
Do składu Komisji Infrastruktury Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa zaproponował radnych:  Ali Al-Mohamad, Zenon Diakun,  Ryszard Miedzik, Mieczysław Patyk, Józef Pietraszek,
Dodał, że komisja infrastruktury pracować będzie w pięcioosobowym składzie.

Radni wyrazili zgodę

Do pracy w Komisji Zatrudnienia Spraw Społecznych, Zdrowia i Lecznictwa Uzdrowiskowego zgłosili się radni: Ali Al – Mohamad, Jacek Firmanty, Jerzy Jacewicz,
Roman Kozubek, Danuta Malitowska, Paweł Rydz,                                                          

Radni wyrazili zgodę.

Wobec nie zgłoszenia dodatkowych propozycji przewodniczący rady przedstawił projekt Uchwały Nr II/ 7 /06 w sprawie powołania składów osobowych komisji Rady Powiatu i ustalenia przedmiotu ich działania. 
Uchwała została przyjęta jednogłośnie, głosowało 17 radnych.

10. Powołanie Przewodniczących Komisji Rady Powiatu
Przewodniczący rady zgłosił kandydatury na funkcję przewodniczących komisji rady, proponując aby funkcję przewodniczącego 
Komisji Rewizyjnej powierzyć 
                                     Panu  Ryszardowi  Miedzikowi     

Komisji Budżetu, Rozwoju i Bezpieczeństwa Publicznego

                                           Panu   Kazimierzowi   Tuturowi
Komisji Edukacji, Kultury i Kultury Fizycznej

                                           Panu  Henrykowi  Klamanowi
Komisji Infrastruktury, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa

                                           Panu  Mieczysławowi  Patykowi 
Komisji Zatrudnienia, Spraw Społecznych, Zdrowia i Lecznictwa Uzdrowiskowego 

                                     Panu   Pawłowi  Rydzowi 

Nie zgłoszono uwag i innych propozycji 
Przewodniczący przedstawił projekt Uchwały Nr II/7/06 w sprawie powołania przewodniczących komisji Rady Powiatu która została przyjęta 16 głosami za, przy jednym wstrzymującym.

11. Podjęcie uchwał :
Następnie przewodniczący rady przedstawił projekty uchwał w sprawie wynagrodzenia i dodatku specjalnego Starosty, który poprzedził komentarzem. Posługuję się wynagrodzeniem dot. starosty, który przez 8 lat  pełnił tę funkcję oraz start nowego Starosty, rozpatrując tabelę wynagrodzenia poinformował, że wynagrodzenie zasadnicze starosty w powiatach do 60 tys. mieszkańców mieści się widełkach 3.450 zł – 4.630 zł. dodatek funkcyjny 1.080 – 1.550 zł. W tej sytuacji proponuje po rozmowie ze starostą wynagrodzenie zasadnicze 4.000 zł, dodatek funkcyjny 1.080 zł i dodatek stażowy 19% który wynosi 760 zł. Radni do przedłożonej propozycji nie zgłosili uwag w tej sytuacji przewodniczący przedstawił projekt Uchwały Nr II/8/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Starosty Powiatu która została przyjęta głosami 17 radnych.
Przewodniczący rady przechodząc do dodatku specjalnego poinformował, że Staroście obligatoryjnie przysługuje 20- to procentowy dodatek nie przekraczający 40% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Jako przewodniczący rady proponuję Staroście dodatek 1.000 zł. miesięcznie. 
Ryszard Miedzik – zauważył, że 20% wynosi trochę więcej aniżeli 1.000zł.

W związku z powyższym dodatek specjalny będzie wynosił 20% tj. 1.016 zł.

Dziękując za precyzyjną uwagę przewodniczący przedstawił projekt Uchwały 
Nr II/9/06 w sprawie przyznania dodatku specjalnego Staroście Powiatu.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, głosowało 17 radnych
12. Wolne wnioski

Jacek Firmanty – poruszył sprawę zmiany granic gminy Sławoborze i Rąbino. 
W imieniu mieszkańców miejscowości Dołganów i  Kłodzino postulował o przyłączenie obu miejscowości do gminy Sławoborze. Zapowiedział, że na kolejnej sesji przedłoży petycję 
z podpisami zainteresowanych osób. 

Mieczysław Patyk – proponował aby w okresie przedświątecznym zorganizować obiad integracyjny dla wszystkich radnych.
Przewodniczący rady w podsumowaniu obrad sesji zaznaczył, że najbliższy tydzień będzie okresem natężonej pracy ponieważ będą musiały rozpocząć intensywną pracę komisje rady. Komisje powinny ustosunkować się do projektu budżetu powiatu.

Zapowiedział, że kolejna sesja prawdopodobnie budżetowa odbędzie się około 


20 grudnia br. a po niej tradycyjne spotkanie opłatkowe. 
Radny Henryk Klaman proponował aby pierwsze posiedzenie komisji odbyć jako wspólne dla omówienia projektu budżetu.

13. Zakończenie obrad sesji

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący rady serdecznie podziękował i pogratulował Wysokiej Radzie jedności i podjęcia prezentowanych projektów uchwał w absolutnej większości. Zauważył że będzie miał wielką przyjemność w kierowaniu obradami Rady Powiatu. Ogłosił zamknięcie obrad sesji Rady Powiatu. 
Na tym protokół zakończono.

   Sporządził 

Wielisław Płoszaj
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