OŚ.6330.1.2014             


                     Świdwin, dn. 07 stycznia 2014r.

                                              ZAWIADOMIENIE


Działając w oparciu o art. 61  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2013, poz. 267) w związku z art. 127 ust 6 ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne (Dz. U. z 2012r. poz. 145),

                                                           zawiadamiam

o wszczęciu postępowania administracyjnego w dniu 3 stycznia 2014r. na wniosek złożony przez Mirosława i Małgorzatę Czajka zamieszkałych przy  ul. Krzyżowej 7/10, 78-314 Sławoborze. 

w sprawie ustalenia linii brzegu rzeki Kłodawa (dz. nr 417) położonej w obrębie  Sławoborze gm. Sławoborze na odcinku graniczącym z działkami nr 523, 524 i 525 obręb Sławoborze.
       Jednocześnie informuję,  zgodnie z art. 10 Kpa,  o możliwości zapoznania się z aktami sprawy i wniesienia ewentualnych uwag,  zarzutów, wniosków, wyjaśnień w Wydziale Ochrony Środowiska pokój 24, od  715 – 1515 . 

Nie zgłoszenie uwag lub ewentualnego sprzeciwu w powyższej sprawie w  terminie 14 dni  od daty otrzymania zawiadomienia traktowane będzie jako przychylenie się strony do wydania decyzji ustalającej linię brzegu.

                         (Zawiadomienie podano do publicznej wiadomości)                                                     

           Informację zamieszczono na stronie internetowej   http://www.bip.powiatswidwinski.pl/

Otrzymują:

1. Mirosław i Małgorzata Czajka.
2. Gmina Sławoborze, ul. Kolejowa 8 78-314 Sławoborze
3. Alicja Ziemińska. 

4. Zachodniopomorski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych TO w Świdwinie

5. A.a. 

