  OŚ.6341.1.2013           


                          Świdwin, dn.  21 stycznia  2013r.

                                              ZAWIADOMIENIE


Działając w oparciu o art. 61  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. Nr 98, poz. 1071, ze zmianami) w związku z art.127 ust 6 ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne (Dz. U. z 2012r. poz. 145),
                                                           zawiadamiam

o wszczęciu postępowania administracyjnego w dniu 11 stycznia 2013r. na wniosek złożony przez Powiatowy Zarząd Dróg w Świdwinie w sprawie udzielenia pozwolenia wodnoprawnego na  przebudowę obiektu mostowego prowadzonego przez rzekę Wogrę         w km 3+750 biegu rzeki, w ciągu drogi powiatowej nr 1078Z  Łężek – Połczyn – Zdrój        (ul. Traugutta) w Połczynie – Zdroju, zlokalizowanego na działkach nr 7, 1 i 11 w obrębie 002 Połczyn – Zdrój. 
Jednocześnie informuję, zgodnie z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego                 o możliwości zapoznania się z aktami sprawy i wniesienia ewentualnych uwag,  zarzutów, wniosków, wyjaśnień w Wydziale Ochrony Środowiska pokój 24, od  715 – 1515 . 

Nie zgłoszenie uwag lub ewentualnego sprzeciwu w powyższej sprawie w  terminie 14 dni  od daty otrzymania zawiadomienia traktowane będzie jako przychylenie się strony do wydania pozwolenia wodnoprawnego.

                         (Zawiadomienie podano do publicznej wiadomości)                                                     

           Informację zamieszczono na stronie internetowej   http://www.bip.powiatswidwinski.pl/

Otrzymują: 
1. Powiatowy Zarząd Dróg w Świdwinie.
2. Urząd Miejski w Połczynie - Zdroju.
3.  Z ZM i U  W  Terenowy  Oddział w Świdwinie,  ul. Kołobrzeska 43, 78-300 Świdwin.
4. Polski Związek Wędkarski w Koszalinie 
5. Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego ul. Korsarzy 34, 70-540 Szczecin.

6. A.a.
