


                   Świdwin, dnia  18 grudnia  2012r.

OŚ.6341.31.2012            
ZAWIADOMIENIE

Działając w oparciu o art. 131  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. Nr 98, poz. 1071, ze zmianami) 
zawiadamiam

o wniesieniu odwołania w dniu 17 grudnia  2012r. przez Orlen Eko Sp. z o.o. działającej      w imieniu i na rzecz Polskiego Koncernu Naftowego ORLEN S.A.,  od decyzji udzielającej pozwolenia wodnoprawnego na wprowadzanie ścieków przemysłowych pochodzących z myjni pojazdów,  zlokalizowanej przy Stacji  Paliw nr 346 na działce nr 77 w obrębie 005  miasto Połczyn – Zdrój przy ul. Warszawskiej,  do sieci kanalizacji sanitarnej  należącej do firmy Regionalne Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o. w  Białogardzie  w części dotyczącej zakresu  wskaźników badania jakości odprowadzanych ścieków – substancji ekstrahujących się eterem naftowym i substancji powierzchniowo czynnych anionowych.

Do odwołania dołączono pismo firmy Regionalne  Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o.                w Białogardzie z dnia 13.11.2012r. wyrażające  zgodę na przyjęcie  ścieków zawierających substancje szczególnie szkodliwe dla środowiska wodnego określone w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 10 listopada 2005r. w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego,  o poniższych  parametrach:

· pH – 6,5-9,5

· zawiesina łatwo opadająca < 10 ml/l

· substancje ropopochodne < 15 mg/l.

Pismo RWiK nie zostało dołączone do operatu wodnoprawnego złożonego wraz z wnioskiem o wydanie  decyzji, w dniu 5 listopada 2012r. 

Jednocześnie informuję, zgodnie z art. 10 Kpa,  o możliwości zapoznania się z aktami sprawy i wniesienia ewentualnych uwag,  zarzutów, wniosków, wyjaśnień w Wydziale Ochrony Środowiska,    pokój 24, od  715 – 1515 . 

Nie zgłoszenie uwag lub ewentualnego sprzeciwu w powyższej sprawie w  terminie 7 dni od daty otrzymania zawiadomienia traktowane będzie jako przychylenie się strony do uchylenia decyzji – pozwolenia wodnoprawnego we wnioskowanym zakresie.

(Zawiadomienie podano do publicznej wiadomości) 
 Informację zamieszczono na stronie internetowej   http://www.bip.powiatswidwinski.pl/

Otrzymują: 

1. Orlen Eko Sp. z o.o. Zespół Regionalny Północno – Zachodni ul. Gen. L. Rayskiego 29, 70-442 Szczecin
2.  Urząd Miejski w Połczynie - Zdroju.

3 .RWiK ul. Ustronie Miejskie 1, 78-200 Białogard.

4. A.a.

