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                        Świdwin, dn. 24 grudnia 2012r.

                                              ZAWIADOMIENIE

Działając w oparciu o art. 61  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. Nr 98, poz. 1071, ze zmianami) w związku z art.127 ust 6 ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne (Dz. U. z 2012r. poz. 145),
                                                           zawiadamiam

o wszczęciu postępowania administracyjnego w dniu 21 grudnia 2012r. na wniosek złożony przez pana Lecha Turowskiego w sprawie udzielenia pozwolenia wodnoprawnego na szczególne korzystanie z wód obejmujące pobór, piętrzenie, magazynowanie, odprowadzanie wód,  w celu  prowadzenia wylęgarni ryb łososiowatych w stawie zlokalizowanym na działkach nr 31 i 32 w  obrębie Zagrody  gm. Sławoborze.
Jednocześnie informuję, zgodnie z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego               o możliwości zapoznania się z aktami sprawy i wniesienia ewentualnych uwag,  zarzutów, wniosków, wyjaśnień w Wydziale Ochrony Środowiska,  pokój 24, od  715 – 1515 . 

Nie zgłoszenie uwag lub ewentualnego sprzeciwu w powyższej sprawie w  terminie 14 dni od daty otrzymania zawiadomienia traktowane będzie jako przychylenie się strony do udzielenia pozwolenia wodnoprawnego.

(Zawiadomienie podano do publicznej wiadomości)

Informację zamieszczono na stronie internetowej   http://www.bip.powiatswidwinski.pl/

Otrzymują: 
1. Lech Turowski.
2. Urząd Gminy w Sławoborzu.
3. Nadleśnictwo Świdwin.

4. Zachodniopomorski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych Terenowy Oddział w Świdwinie.  
5. A.a.

