OŚ.6341.8.2013             


                        Świdwin, dn.  22 kwietnia 2013r.

                                              ZAWIADOMIENIE


Działając w oparciu o art. 61  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2013, poz. 267) w związku z art. 127 ust 6 ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne (Dz. U. z 2012r. poz. 145),

                                                           zawiadamiam

o wszczęciu postępowania administracyjnego w dniu 11 kwietnia 2013r. na wniosek złożony przez Przedsiębiorstwo Budowlano – Inwestycyjne NAOS inż. Bogusław Drożdż  ul. B. Chrobrego 24 w Połczynie – Zdroju, działającego w imieniu i na rzecz Inwestora – Andrzeja Łakomca  w sprawie udzielenia pozwolenia wodnoprawnego na budowę urządzenia wodnego -   budowa pomostu na jeziorze Suskim dz. nr 428/10 obręb Borkowo gm. Połczyn - Zdrój.
       Jednocześnie informuję,  zgodnie z art. 10 Kpa,  o możliwości zapoznania się z aktami sprawy i wniesienia ewentualnych uwag,  zarzutów, wniosków, wyjaśnień w Wydziale Ochrony Środowiska pokój 24, od  715 – 1515 . 

Nie zgłoszenie uwag lub ewentualnego sprzeciwu w powyższej sprawie w  terminie 14 dni  od daty otrzymania zawiadomienia traktowane będzie jako przychylenie się strony do wydania pozwolenia wodnoprawnego.

                         (Zawiadomienie podano do publicznej wiadomości)                                                     

           Informację zamieszczono na stronie internetowej   http://www.bip.powiatswidwinski.pl/

Otrzymują:

1. Przedsiębiorstwo Budowlano – Inwestycyjne NAOS inż. Bogusław Drożdż  ul. B. Chrobrego 24, 78-320 Połczyn – Zdrój.
2. Urząd Miejski w Połczynie - Zdroju.
3. Nadleśnictwo Świdwin.
4. A.a.

