INFORMACJA O PRACY ZARZĄDU POWIATU
dnia 30 stycznia 2014 r.

Ostatnia Sesja Rady Powiatu odbyła się w dniu 19 grudnia 2013r.
Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył 5 posiedzeń, podczas których podjął 
8 uchwał, w tym:
1) 2 uchwały w sprawie zmian w budżecie w toku jego wykonywania. 
Po dokonanych zmianach budżet powiatu na 2013 rok zamykał się:
 - dochodami w wysokości – 63.729.704 zł 
- wydatkami w wysokości - 61.878.536 zł 
- nadwyżką budżetową w wysokości - 1.851.168 zł.
Zarząd w formie uchwały ustalił plan finansowy budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2014 rok, obejmujący:
 - dochody budżetu w wysokości 	 	63.213.359 zł.
- wydatki budżetu w wysokości 	 	64.153.540 zł, 
- deficyt budżetowy w wysokości 	                 940.181zł.

2) uchwałę o powierzeniu stanowiska dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju. 
Zarząd Powiatu w Świdwinie Uchwałą nr 104/227/13 z dnia 9 grudnia 2013 r. zatwierdził konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju. Zachodniopomorski Kurator Oświaty wyraził opinię pozytywną w sprawie powołania na stanowisko dyrektora wyłonionego w drodze konkursu - pana Krzysztofa Łazarza. Stanowisko zostało powierzone na 5 lat szkolnych.

3) w drodze uchwały Zarząd Powiatu upoważnił pana Krzysztofa Łazarza do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie - Zdroju, w tym do dysponowania środkami budżetowymi kierowanej jednostki zgodnie z zasadami gospodarki finansowej określonej w ustawie o finansach publicznych.

4) w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii  drogi powiatowej działki nr 145 w obrębie Wrzosowo Gmina Dygowo  w Powiecie Kołobrzeskim.
Na wniosek Zarządu Powiatu w Kołobrzegu z dnia 13.12.2013 r. Zarząd pozytywnie zaopiniował pozbawienie kategorii drogi powiatowej w obrębie Wrzosowo Gmina Dygowo,  w celu zaliczenia do kategorii dróg gminnych. 

5) uchwałę w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych      w 2014 r.
Zadania w zakresie: 
- ochrony i promocji zdrowia,
- działalności na rzecz osób niepełnosprawnych,
- pomocy społecznej,
- turystyki i krajoznawstwa. 
są realizowane jako zadania własne powiatu. Na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie powierzenie zadań organizacjom pozarządowym następuje w formie otwartego konkursu. 
Środki na zadania zostały zabezpieczone w budżecie Powiatu Świdwińskiego na 2014r.

6) uchwałę o powołaniu komisji konkursowej do oceny ofert złożonych na otwarty konkurs na realizację zadań publicznych w 2014 r.
Zarząd powołał komisję konkursową do oceny ofert złożonych na otwarty konkurs ogłoszony uchwałą Nr 105/229/13 z dnia 16 grudnia 2013 r. w sprawie ogłoszenia  otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2014 r.,

Tematy obrad Zarządu Powiatu.
Dnia 9 stycznia 2014 r. do Zarządu oraz Przewodniczącego Rady Nadzorczej „Szpitali Polskich” S.A. w Katowicach Zarząd skierował wezwanie do przedstawienia na wspólnym posiedzeniu zarządów powiatów Drawskiego i Świdwińskiego (które odbyło się 14 stycznia b.r.) stanowczego oświadczenia Spółki o sposobie wykonania wszystkich ciążących na Spółce obowiązków oraz o realnych przedsięwzięciach mających na celu zapewnienie niezakłóconej działalności szpitali w Połczynie – Zdroju i Drawsku Pomorskim.

Dnia 10 stycznia 2014 r. starostowie powiatów świdwińskiego i drawskiego spotkali się            z prof. Pawłem Buszmanem – Przewodniczącym Rady Nadzorczej Szpitali Polskich S.A.                 
Omówiono dotychczasowe prowadzenie przez katowicką Spółkę szpitali w Połczynie-Zdroju i Drawsku Pom. 
Starostowie stwierdzili, że Spółka nie wykonuje obowiązków wynikające z umów.              
W szczególności przekracza terminy wypłat wynagrodzeń za pracę, nie płaci za dostawy materiałów i usług oraz zalega z płatnościami czynszu dzierżawnego.  
Starostowie wezwali p. Pawła Buszmana do podjęcia natychmiastowych działań, które spowodują polepszenie zarządzania Szpitala w Połczynie-Zdroju i Drawskiego Centrum Specjalistycznego.
Dnia 11 stycznia 2014 r. prof. Paweł Buszman – Przewodniczący Rady Nadzorczej Szpitali Polskich S.A. i Roman Kozubek – wicestarosta, spotkali się z dyżurującym personelem Szpitala w Połczynie-Zdroju.
P. Buszman zapoznał się z opiniami personelu odnośnie działania i sytuacji Szpitala.                
Dnia 14 stycznia 2014 r. w sprawach szpitala w Połczynie-Zdroju i Drawsku Pom.                     na wspólnym posiedzeniu obradowały Zarządy powiatów świdwińskiego i drawskiego.
Ze strony Szpitali Polskich S.A. w posiedzeniu uczestniczyli p. Krzysztof Kiciński – wiceprezes i p. Wojciech Olszówka – prokurent.
Samorządowcy zarzucili Zarządowi Spółki ponowne nie wywiązywanie się z postanowień umów dotyczących prowadzenia szpitali w tym przekraczanie terminów wypłat wynagrodzeń za pracę, płatności za dostawy materiałów i usług oraz zaleganie z płatnościami czynszu dzierżawnego.  
Starostowie podkreślili, że Spółka stworzyła zagrożenie przerwania pracy szpitali                         i udzielania świadczeń zdrowotnych mieszkańcom powiatów.
Starosta Świdwiński zarzucił Spółce również doprowadzenie do zagrożenia terminu wykonania inwestycji przebudowy Szpitala.
Starostowie wezwali Spółkę do natychmiastowej zapłaty zobowiązań wynikających                      z prowadzenia szpitali i umów dzierżaw.  
W odpowiedzi na nasze wezwanie Szpitale Polskie S.A. pismem z dnia 17 stycznia 2014 r. 
poinformowała, że: 
- do dnia 16 stycznia 2014 r. Spółka dokonała zaległych wynagrodzeń pracowniczych,
- opracowano i wdrożono koncepcję apteki szpitalnej dla leków niezbędnych dla ratowania życia,
- do dnia 31 stycznia 2014 r. uzupełni braki środków finansowych na kontach Kasy Zapomogowo-Pożyczkowej, Funduszu Świadczeń Socjalnych oraz Ubezpieczeń na Życie,
- do dnia 16 stycznia 2014 r. nastąpi powrót brygad budowlanych na plac budowy, 
Spółka przedstawiła propozycje harmonogramu spłat należnych kwot dzierżawnych.

Zarząd Powiatu ocenił wyjaśnienia Spółki, jako niewiarygodne, a przede wszystkim                    nie zapewniające właściwego wykonywania umowy dzierżawy szpitala w Połczynie - Zdroju.
Dalsze wykonywanie przez Spółkę ciążących na niej obowiązków, zapewniających niezakłóconą działalność szpitala w Połczynie - Zdroju jest poważnie zagrożone.
Zagrożona jest również terminowa realizacja harmonogramu przebudowy szpitala wg programu funkcjonalno - medycznego, zawartego w aneksie z dnia 21 sierpnia 2013 r.                 do umowy dzierżawy.
Zarząd zawnioskował do Rady Nadzorczej Szpitali Polskich S.A o niezwłoczne zwołanie posiedzenia Rady Nadzorczej Szpitali Polskich S.A z udziałem Zarządów Powiatu Świdwińskiego i Drawskiego.

Dnia 29 stycznia 2014 r. w Katowicach odbyło się spotkanie, w którym uczestniczyli udziałowcy mający większość udziałów w Spółce. Udziałowcy potwierdzili, że będą prowadzić działalność Szpitala w Połczynie-Zdroju zgodnie z zawartą umowa, dofinansują Spółkę, pilnie zapłacą wszystkie długi, terminowo będą realizować przyszłe zobowiązania oraz inwestycję przebudowy szpitala.  
Zarząd Powiatu poinformował, że w związku z sytuacją spowodowaną przez Spółkę zagrażającą przerwaniem pracy szpitala, przystępuje do utworzenia samorządowej spółki               w celu poprowadzenia szpitala.

Na posiedzeniu dnia 21 stycznia br. Zarząd zapoznał się z pismem:
1) Związku Zawodowego Pracowników Ochrony Zdrowia przy Szpitalu Polskim Połczyn – Zdrój, skierowanym do dyrekcji Szpitala Polskiego w Połczynie – Zdroju, w sprawie żądania spłaty zaległości zobowiązań finansowych za 2013 r. m.in. zakładowego funduszu świadczeń socjalnych.
2) pismem Okręgowej Izby Pielęgniarek i Położnych w Koszalinie. Przewodnicząca Izby apeluje do Zarządu Spółki Szpitale Polskie S.A. w Koszalinie, dyrekcji Szpitala w Połczynie – Zdroju oraz przedstawicieli władz lokalnych o podjęcie skutecznych działań zmierzających do natychmiastowej poprawy sytuacji płacowej grupy zawodowej pielęgniarek i położnych.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek finansowy Gminy Świdwin o 300 zł na zakup nagród 
dla uczestników Drużynowego Tenisa Stołowego Szkół Podstawowych w Bierzwnicy 
w ramach Powiatowych Igrzysk Młodzieży Szkolnej.
Zarząd Powiatu rozpatrzył także sprawy, które są przedmiotem projektów uchwał                          na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.
W okresie międzysesyjnym Starosta – Mirosław Majka, Wicestarosta – Roman Kozubek    bądź oddelegowani pracownicy uczestniczyli:
- 20 grudnia 2013 r. – w spotkaniu wigilijnym Polskiego Związku Emerytów i Rencistów              w Świdwinie,
- 21 grudnia 2013 r. – w I Jarmarku Bożonarodzeniowym w Świdwinie,
- 22 grudnia 2013 r.– w Wigilii z duszpasterską Radą Parafialną, członkami ruchów                       		                 i stowarzyszeń Parafii w Redle,
- 24 grudnia 2013 r. – w spotkaniu wigilijnym w Placówce Opiekuńczo- Wychowawczej               		                 w Świdwinie,
- 8 stycznia 2014 r. w spotkaniu z Biskupem Koszalińsko – Kołobrzeskim Edwardem 
                                     Dajczakiem w Koszalinie,
- 10 stycznia 2014 r. – w zabawie choinkowej w Placówce Opiekuńczo- Wychowawczej 
                                         w Świdwinie,                             
-15 stycznia 2014 r. – w uroczystej Gali z okazji Jubileuszu 15 – lecia Województw 
                                         i Powiatów w Szczecinie,
- 17 stycznia 2014 r. – w uroczystej zbiórce z okazji wręczenia aktu mianowania Podoficerów  	                         Zawodowych w Domu Pilota w Świdwine 
-18 stycznia 2014 r. – w spotkaniu noworocznym z członkami Polskiego Stowarzyszenia 	                        Diabetyków, Oddział Powiatowy w Świdwinie,                                                                                   - 21 stycznia 2013 r. – w Odprawie Rocznej Policji dotyczącej stanu Bezpieczeństwa                      			 i Porządku Publicznego na terenie powiatu świdwińskiego,
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