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Najlepszy

w zawodzie






Świdwin, dnia 29.06.2015 r. 
ZP.272.19.2015
ODPOWIEDZI NA PYTANIA 


Wykonawcy biorący udział w postępowaniu

Zamawiający:  Powiat Świdwiński

Tytuł Zadania: „Poradnictwo zawodowe dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych (zawodowych) Powiatu Świdwińskiego” 
Informuję, że w dniu 26.06.2015 r. wpłynęły następujące pytania:

Pytanie 1. Proszę jeszcze o wyjaśnienie kwestii wyceny. Co należy wliczyć w koszty przetargu? Catering, specjalne materiały, wynajem sal? Proszę o odpowiedź.

ODPOWIEDŹ:
Cena obejmuje wynagrodzenie doradcy zawodowego oraz koszt ewentualnych materiałów, z jakich będzie korzystał  doradca w pracy z uczniami. Nie ma konieczności zapewniania cateringu, a koszt sal jest kosztem własnym Powiatu Świdwińskiego. 
Pytanie 2. Proszę o wyjaśnienie ilości godzin w przetargu pn. „Poradnictwo zawodowe dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych (zawodowych) Powiatu Świdwińskiego. Wskazane jest w części I: 84h, natomiast z dalszej części wynika, iż godzin tych wychodzi 52h (8 uczniów po 5h i 2 klasy po 6h). Podobnie w części II: wskazane jest 168h, z dalszej części wynika, iż jest ich 62h (10 uczniów po 5 h i 2 klasy po 6h). Co w takim razie z resztą godzin? Proszę o wyjaśnienie.

ODPOWIEDŹ:

Wskazana w SIWZ liczba uczniów, którzy muszą zostać objęci poradnictwem zawodowym jest minimalną ilością, jaka musi zostać objęta wsparciem wynikająca z założeń projektu „Najlepszy w zawodzie” i stąd wynikają godziny:

Część I –  min. 8 uczniów x 5h = 40h oraz 2 klasy x 6 h=12h. 

Część II – min. 10 uczniów x 5h = 50h oraz 2 klasy x 6 h=12h. 

Pozostałe godziny stanowią pracę metodyczną własną, czynności organizacyjne, prowadzenie dokumentacji wynikającej z projektu. 

Doradca zawodowy zobowiązany jest do prowadzenia poradnictwa zawodowego zgodnie                                     z zapotrzebowaniem uczniów.    Poradnictwo zawodowe indywidualne tj. 5h dydaktycznych pracy z uczniem będzie prowadzone zgodnie z wytycznymi Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Szczecinie. Ale  nie ma ograniczeń, by z  jednym uczniem doradca pracował większą ilość godzin np. udzielając informacji na tematy nieujęte w tematyce wskazanej przez WUP.  Mogą być również prowadzone  inne formy poradnictwa kształtujące zachowania  i umiejętności społeczne pożądane w przyszłym środowisku zawodowym, mogą być przeprowadzone zajęcia grupowych, których celem będzie samopoznanie, samoakceptacja, kształtowanie umiejętności społecznych potrzebnych w środowisku zawodowym, spotkania z pracodawcami  czy też  warsztaty zawodoznawcze.  Doradca musi być do dyspozycji uczniów udzielając informacji np. dotyczących ścieżki edukacyjnej zainteresowanym uczniom. Poradnictwo zawodowe jest prowadzone wśród uczniów technikum, zarówno w Zespole Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie jak i Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie – Zdroju. Ale doradca może także prowadzić doradztwo zawodowe wśród zainteresowanych uczniów, którzy nie są objęci projektem, np. uczniowie z Liceum ogólnokształcącego lub zasadniczej szkoły zawodowej. Uczniowie ci stanowią wartość dodaną i nie są wskazani jako wskaźnik niezbędny do osiągnięcia. 

Zatwierdził
     Starosta

Mirosław Majka
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Projekt „Najlepszy w zawodzie” współfinansowany przez Unię Europejską w ramach środków Europejskiego Funduszu Społecznego. 
Działanie 9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013.


