PROTOKÓŁ Nr LIII/23
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 26 października 2023 r.
w sali konferencyjnej Centrum Nauki Cordis w Świdwinie

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, p. Mirosława Majkę oraz pozostałych Członków Zarządu. Przywitał również Skarbnika Powiatu p. Annę Buniak, Mirosława Pierza – Sekretarza Powiatu, p. Karolinę Karabasz – Kaszubską – Radcę Prawnego Starostwa oraz dyrektorów i kierowników jednostek powiatowych, naczelników Starostwa. Przywitał również osoby obserwujące sesję za pomocą urządzeń elektronicznych. 

1. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
15 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

     Nieobecni radni: Ryszard Rozwadowski i Sebastian Basiejko.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie porządku obrad
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
4. Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych za 2022 r.
5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Świdwińskiego 
w roku szkolnym 2022/2023.
6. Informację o funkcjonowaniu Centrum Nauki „Cordis im. Rudolfa Virchowa”.
7. Podjęcie uchwał:
· w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2024 roku”,
· w sprawie ustalenia wysokości opłat związanych z usunięciem i przechowywaniem pojazdów oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w roku 2024,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2023 rok,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2032.
8. Oświadczenia radnych.
9. Zakończenie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu z sesji z dnia 28 września 2023 r.?

	Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie
 w głosowaniu.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

	Starosta Mirosław Majka poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu, to jest od dnia 28 września 2023r., Zarząd Powiatu odbył 3 posiedzenia, podczas których podjętych zostało 9 uchwał.
3 uchwały dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania.
Po zmianach dokonanych podczas posiedzenia w dniu 17 października, budżet powiatu zamyka się:
1. Dochodami w wysokości: 101.956.796,00 zł 
2. Wydatkami w wysokości: 110.696.071,00 zł    
3. Deficytem budżetowym w wysokości 8.739.275,00 zł
4. Przychodami w kwocie 10.061.775,00 zł
5. Rozchodami w kwocie 1.322.500,00 zł
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie wytycznych do opracowania projektu Budżetu Powiatu Świdwińskiego i projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na 2024 rok oraz uchwałę  w sprawie zmiany planu finansowego rachunku Funduszu Pomocy.
Zarząd w sprawie ogłoszenia konkursu ofert na realizację zadania publicznego z zakresu udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej lub świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz edukacji prawnej społeczeństwa na terenie Powiatu Świdwińskiego w 2024 roku, powołał komisję konkursową, 
a 17 października ogłosił konkurs.
Na posiedzeniu w dniu 5 października Zarząd Powiatu, w drodze uchwały, wskazał członków Zarządu Powiatu do dokonania czynności prawnych polegających na zaciągnięcia kredytu - Pana Mirosława Majkę i Pana Zdzisława Pawelca.
Podczas posiedzenia w dniu 17 października 2023r. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie aktualizacji planu  zamówień publicznych na 2023r.
Plan został zaktualizowany:
[bookmark: _Hlk531869635]Dodano zadania:
1. „Program kompleksowej ochrony ubezpieczeniowej dla Powiatu Świdwińskiego i jego jednostek organizacyjnych na lata 2024-2026”.

Sprawy bieżące:
1. Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 28 września br.,  pozytywnie zaopiniował arkusz organizacyjny: Zespołu Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Zawodowego im. S. Żeromskiego w Świdwinie, Zespołu Szkół w Połczynie-Zdroju, w roku szkolnym 2023/2024, Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu oraz Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Połczynie-Zdroju.
Podczas tego samego posiedzenia  Zarząd Powiatu przyznał 88 stypendiów dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych, dla którego organem prowadzącym jest powiat   na semestr zimowy roku szkolnego 2023/2024, po 1.000,00 zł na ucznia. W dniu wczorajszym zostały one wręczone.
2.Na posiedzeniu w dniu 17 października 2023r. Zarząd przyjął informację 
z wykonania budżetów jednostek oświatowych za III kwartały 2023r. 
Otrzymali dofinansowanie na budowę chodników w Świdwinie i w Połczynie – Zdroju. Dofinansowanie wynosi 80% kosztów kwalifikowanych. Wystąpił do dwóch burmistrzów o partycypowanie w kosztach. Burmistrz Świdwina chce i Burmistrz Połczyna również.
Wszedł wykonawca na drogę Gawroniec – Stare Resko. Dziś jest wykonawca PFU na realizacja inwestycji w Rąbinie.
W ramach funduszy PZU dokonano zakupu rentgena w wysokości 850.000 zł na całą inwestycję. 
NFZ ogłosił konkurs na usługę ortopedii i postanowili z panią prezes, aby aplikować o te środki. Rozstrzygnięcie będzie w okresie 8-10 listopad. Dało by to naszemu szpitalowi dużo od strony medycznej.
 
Zarząd Powiatu omówił i pozytywnie zaopiniował projekty uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu. 

Radna Krystyna Pietras zapytała czy aparat rentgenowski jest zakupiony do szpitala?
Starosta potwierdził. 

Na obrady przybył radny Sebastian Basiejko.

Informację z pracy Zarządu Powiatu Wysoka Rada przyjęła.

4. Informacja w sprawie oświadczeń majątkowych za 2022 r.

Przewodniczący Rady poinformował, że do Biura Rady wpłynęło pismo od pana Starosty w sprawie oświadczeń majątkowych członków zarządu, pracowników, kierowników jednostek organizacyjnych, osób wydających decyzje administracyjne w imieniu starosty oraz osób zarządzających powiatową osobą prawną.
Następnie poinformował, że wpłynęło również pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Białogardzie i zawiera informację sporządzoną w oparciu 
o wyniki analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych powiatu 
i pracowników samorządowych powiatu, którzy byli zobowiązani do ich złożenia za 2022 rok oraz w trakcie roku 2023.

Przewodniczący Rady poinformował, że jeśli radni są zainteresowani czy 
w ich oświadczeniach są  nieprawidłowości, to zaprosił do Biura Rady gdzie są dostępne wszystkie pisma.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji.

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Świdwińskiego 
w roku szkolnym 2022/2023.

	Naczelnik Roman Kozubek przedstawił szczegółową informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Świdwińskiego w roku szkolnym 2021/2022.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radny Edward Wójcik poinformował, że dla wydziału edukacji, starostwa, organu prowadzącego czy Rady Powiatu to właśnie dzisiaj kończy się rok szkolny 2021/2022. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Edukacji i Spraw Społecznych radni wysłuchali tej informacji w szczegółach. Po przeanalizowaniu wszystkiego komisja stwierdziła, że właściwie wykonywane są zadania oświatowe na terenie powiatu świdwińskiego. Oferta szkół oraz innych placówek edukacyjnych i oświatowych, które działają na terenie naszego powiatu: Zespół Placówek Specjalnych w Sławoborzu, Zespół Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju, poradnie psychologiczno – pedagogiczne, a także szkolnictwo niepubliczne. To wszystko pozwala stwierdzić, że te zadania są właściwie prowadzone w powiecie.  Radny zwrócił uwagę na rekrutację w szkołach ponadpodstawowych, która jest bardzo istotna. Daje to możliwość pozyskiwania większych pieniędzy oraz zatrudnienie ludziom, którzy tam pracują. To powoduje, że przy tych małych dochodach dyrektorzy robią wszystko, żeby prowadzenie zadań edukacyjnych  w szkołach odbywało się na odpowiednim poziomie. A przede wszystkim przez fachowców. 20% nauczycieli to są to osoby, które pracują w oświacie na najniższym etapie awansu zawodowego. Są to ludzie dobrze przygotowani, po studiach. Ta 1/5 nauczycieli zapewni pewnie ciągłość zatrudnienia, mimo niskich poborów. Dobry nabór do szkół jest gwarantem do tego, że te szkoły będą funkcjonować. Od następnego roku zacznie się obniżać liczba osób, które będą kończyć szkoły podstawowe. Będzie to trwało około 6 – 7 lat. Później znów jest wzrost. To, że zostało przyjętych tak dużo osób też jest pewnym zabezpieczeniem na okres, kiedy tych uczniów będzie mniej. Dobrze, że szkoły pozyskują też uczniów spoza terenu Powiatu Świdwińskiego.
Radny zauważył, że 88 osób spośród wszystkich uczniów szkół ponadpodstawowych otrzymali stypendia. Jest to bardzo istotne. W ramach ogólnopolskiej akcji stypendiów Prezesa Rady Ministrów jeden uczeń otrzymuje tego typu stypendium.
Wyniki maturalne nie są złe, pomimo pandemii, odosobnienia czy nauczania zdalnego. Należy wyróżnić Liceum świdwińskie, które uzyskało 93% zdawalności i Zespół Szkół Rolniczych, który w zakresie techników przekroczył  o 2 punkty procentowe średnią krajową. To świadczy, że zadania w tym zakresie są świadczone w sposób należyty. 
Przewodniczący Rady zauważył, że oprócz stypendiów, które wczoraj były wręczone troje uczniów, dwoje z liceum połczyńskiego, otrzymuje stypendia ministerialne. Wyniki szkoły połczyńskiej też wiele nie odbiegają od tych wyników. Uważa, że są one dobre. Dobrze by było gdyby tych stypendiów w kolejnych latach było jeszcze więcej.
Radny Edward Wójcik poinformował, że o stypendia Ministra Finansów dla uczniów wyjątkowo uzdolnionych występuje dyrektor szkoły. Stypendium Prezesa Rady Ministrów ma każda szkoła maturalna - limit jeden najlepszy uczeń tej szkoły. Radny podkreślił, że nic nie mówił na temat różnicowania szkół. Wyróżnił te szkoły gdzie wyniki są najlepsze, ale podkreślił, że wszędzie jest dobrze.
Radna Barbara Nowak poinformowała, że patrząc na poziom finansowania to nie było to łatwe. Poprosiła panią Skarbnik, aby na dzień 30 października przedstawiła element, który będzie planowała do przyszłorocznego budżetu, a mianowicie  poziom środków zobowiązań, które być może przejdą na następny  rok. W tym trudnym roku podziękowała za dyscyplinę, którą udało się zachować na tabelach, które analizowali na posiedzeniu komisji.
Radny Jacek Firmanty zapytał ile wynosi najniższe wynagrodzenie w kraju i wynagrodzenie nauczycieli stażystów.
Naczelnik poinformował, że najniższa krajowa wynosi 3600 zł, a nauczyciel stażysta zarabia 3690 zł wynagrodzenia zasadniczego brutto. Jest to określone w odpowiednich przepisach.

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionej informacji. 

6. Informację o funkcjonowaniu Centrum Nauki „Cordis im. Rudolfa Virchowa”.

Dyrektor Centrum Nauki CORDIS Karol Jędraszczyk przedstawił informację o funkcjonowaniu Centrum Nauki „Cordis im. Rudolfa Virchowa”.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Starosta poinformował, że w związku z następną prognozą finansową, 
w ramach ZITów, chcą zabezpieczyć około 1,5 mln zł na wymianę eksponatów 
i na działania miękkie, aby mogli ogłaszać konkursy i korzystać z fachowców, którzy potrafią przeprowadzić zajęcia. Są ponoszone koszty wychodząc 
na przeciw mieszkańcom, żeby ich zainteresować. Pracują  w soboty i niedzielę. Bardzo dobrze współpracuje się z Centrum nauki Kopernik. 
	Radny Jacek Firmanty zapytał o drewniane elementy, które uległy zniszczeniu. 
	Kierownik poinformował, że częściowo zostało już to zrobione. 
W pozostałych miejscach dąży do tego, aby tak się stało.

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionej informacji. 

7. Podjęcie uchwał:

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2024 roku”.
Ustawa z 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, nakłada na jednostki samorządu terytorialnego obowiązek uchwalania rocznego Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 tejże ustawy. Organizacje pozarządowe są ważnym partnerem dla samorządu, podejmując działania w zakresie różnych inicjatyw społecznych. Współpraca obu sektorów stwarza szansę na poprawę jakości życia mieszkańców Powiatu Świdwińskiego. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2024 roku” jest wypełnieniem ww. obowiązku. Niniejszy program jest dokumentem określającym zasady oraz obszar współpracy pomiędzy Powiatem Świdwińskim,  a działającymi na jego terenie podmiotami trzeciego sektora. Uchwalenie Programu należy do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu, dlatego podjęcie niniejszej uchwały uznaje się za zasadne. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr LIII/259/23 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 26 października 2023 r. 
w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2024 roku”
Uchwała podjęta 16 głosami za
(obecnych 16 radnych)

Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat związanych z usunięciem i przechowywaniem pojazdów oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w roku 2024.
Usuwanie pojazdów oraz prowadzenie parkingu dla pojazdów usuniętych w trybie art. 130a ust. 1 i 2 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. - Prawo o ruchu drogowym należy do zadań własnych powiatu.
Zgodnie z art. 130a ust. 6 ww. ustawy Rada Powiatu corocznie uchwala wysokość opłat, kosztów usuwania z drogi i przechowywania pojazdów na obszarze danego powiatu. Opłaty za usunięcie i przechowywanie pojazdów stanowią dochód własny powiatu.
 Na każdy rok kalendarzowy minister właściwy do spraw finansów publicznych ogłasza w „Monitorze Polskim” maksymalne stawki opłat. Aktualne maksymalne stawki opłat na rok 2024 zamieszczone są w monitorze Ministra  Finansów, obwieszczenie z dnia 7 sierpnia 2023 r. (Monitor Polski poz. 805).  
W związku z planowanym przez miasto Świdwin podwyższeniem wymiaru podatku gruntowego o 15% oraz kosztów ochrony parkingu o 12,30 zł/miesiąc, proponuje się podwyższenie stawek  za dobę przechowywania  pojazdów  w wysokościach wymienionych w projekcie uchwały.  Dodatkowo po stronie ponoszonych przez powiat kosztów uwzględnić należy koszty dojazdu pracownika na parking, zużycia energii elektrycznej (oświetlenie, monitoring), utrzymania obiektu w należytym stanie oraz jego  ubezpieczenia – w tym przypadku brak jest możliwości  wyliczenia ponoszonych wydatków. 
Przedsiębiorca wykonujący w ubiegłych latach usługę holowania pojazdów zaproponował stawki identyczne jak ogłoszone przez Ministra Finansów we wskazanym wyżej obwieszczeniu.   
Na  koszty ponoszone przez Powiat Świdwiński z tytułu  przechowywania pojazdów        w związku z posiadanym własnym parkingiem na pojazdy o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony oraz motocykle i motorowery, rowery, hulajnogi elektryczne oraz urządzenia transportu osobistego  składają się: 
 - opłata miesięczna za ochronę obiektu 129.30 zł/mies.  1551,60 zł/ rok
-  podatek gruntowy                                                             632,50 zł/ rok
                  Łącznie koszty roczne                                      2184,10 zł/ rok
                               Koszt dzienny                                           5.97 zł               
Na przechowywanie na parkingu  pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 3,5 do 16 ton powiat corocznie podpisuje umowę z podmiotem prywatnym, na mocy której w bieżącym roku obowiązuje stawka  43 zł za dobę. Na rok 2024 złożył on ofertę  w wysokości:
1. Pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej od 3,5 do 7,5 tony        36,90 zł;
1. Pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej od 7,5  do  16 ton          49,20 zł;
1. Pojazd o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 16 ton              61,50 zł.
Proponowane powyżej stawki ujęto w projekcie niniejszej uchwały.
          W przypadku opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów przewożących materiały niebezpieczne powiat złożył zapytanie ofertowe. Do chwili obecnej nie wpłynęła oferta na wykonywanie tych usług. Stawki opłat w tym zakresie ustalono w wysokości maksymalnej  określonej w Obwieszczeniu Ministra  Finansów.
Przyjęcie przez Radę Powiatu Świdwińskiego uchwały w proponowanym kształcie, oprócz spełnienia wymogów ustawowych, spowoduje urealnienie rzeczywistych ponoszonych  kosztów. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr LIII/260/23 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 26 października 2023 r. 
w sprawie ustalenia wysokości opłat związanych z usunięciem i przechowywaniem pojazdów oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w roku 2024
Uchwała podjęta 16 głosami za
(obecnych 16 radnych)

Skarbnik Anna Buniak przedstawiła uchwałę zmieniającą uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2023 rok.
Zwiększenie dochodów per saldo o kwotę 3.528.545,00 zł nastąpiło w wyniku:
1. zwiększenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych, tj. w Zespole Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie w wysokości 290.500,00 zł, Powiatowym Urzędzie Pracy w Świdwinie w kwocie 7.653,00 zł, Domu Pomocy Społecznej Krzecko w kwocie 39.280,00 zł, Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu                  w wysokości 96.818,00 zł, Zespole Placówek Specjalnych w Sławoborzu w kwocie 2.000,00 zł, Zespole Placówek Oświatowych w Połczynie Zdroju w wysokości 40.000,00 zł, Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie w kwocie 1.205,00 zł oraz z tytułu otrzymania środków z Funduszu Leśnego w wysokości 2.486.013,00 zł, z Funduszu Rozwoju Dróg Samorządowych w kwocie 4.004.675,00zł, a także otrzymanego dofinansowania na realizację projektu Erasmus + w wysokości 19.401,00 zł;
2. zmniejszenia dochodów z tytułu Funduszu Leśnego w kwocie 3.000.000,00 zł, pomocy finansowej między jednostkami samorządu terytorialnego w wysokości 410.000,00 zł oraz zmniejszenia dochodów własnych Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie Zdroju w kwocie 49.000,00 zł.

Zwiększenie wydatków per saldo o kwotę 5.256.496,00 zł nastąpiło w wyniku:
1. zwiększenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych w wysokości 477.456,00 zł, otrzymania dofinansowania na inwestycje drogowe z Funduszu Leśnego w kwocie 2.486.013,00 zł i Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 4.004.675,00 zł,  środków na realizację zadania Erasmus + w kwocie 19.401,00 zł, środków na opłacenie składek członkowskich w wysokości 30.000,00 zł, zabezpieczenia środków na Regionalne Centrum Kryzysowe w kwocie 120.000,00 zł, dofinansowanie placówek opiekuńczo – wychowawczych w kwocie 26.000,00 zł, środków na działania w ramach rodzin zastępczych w wysokości 32.000,00 zł i dofinansowania bieżącej działalności jednostek oświatowych w wysokości 4.599.400,00 zł;
2. zmniejszenia wydatków z tytułu rozliczenia inwestycji drogowych według otrzymanego dofinansowania w wysokości 3.820.000,00 zł, zmniejszenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych 81.000,00 zł, przeniesienia wydatków na zadania oświatowe w kwocie 2.637.449,00 zł.
Dokonano przeniesienia dochodów między paragrafami według załącznika Nr 3. 
W wyniku dokonanych zmian, planowany deficyt budżetowy roku 2023 wynosi 10.467.226,00 zł. Zwiększeniu uległy przychody roku 2023 z tytułu wolnych środków w wysokości 1.727.951,00 zł (załącznik Nr 4). 
Zaktualizowano planowane do realizacji zadania inwestycyjne na 2023 rok (załącznik Nr 5).

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr LIII/261/23 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 26 października 2023 r. 
w zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2023 rok

Uchwała podjęta 16 głosami za
(obecnych 16 radnych)

 	Skarbnik przedstawiła również uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2032.
Zgodnie z art. 229 ustawy o finansach publicznych, wskazującym, iż wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne, co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu jednostki samorządu terytorialnego, dokonano zmiany Wieloletniej Prognozy Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2032 oraz jej objaśnień.
Dokonano zmian załącznika Nr 2 – Wykaz przedsięwzięć do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023-2032 poprzez dopisanie do przedsięwzięć zadań współfinansowanych z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w latach 2023 – 2024 oraz projektu pn. „OMNIBUS – poszerzamy horyzonty wiedzy z Erasmusem +”.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr LIII/262/23 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 26 października 2023 r. 
w zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2032
Uchwała podjęta 16 głosami za
(obecnych 16 radnych)


7. Oświadczenia radnych.

Radna Edward Wójcik poinformował, że w Zespole Szkół w Połczynie - Zdroju jest uczennica, która otrzymuje także stypendium Ministra Edukacji. Jest to stypendium przewidziane dla uczniów, którzy osiągają wysokie wyniki w nauce i jednocześnie w jakiejś dyscyplinie sportu. W tym przypadku uczennica ma wysokie osiągnięcia w karate. Pani dyrektor wystąpiła do Ministra Edukacji 
o takie stypendium i zostało ono przyznane.   

8.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.35 zamknął obrady LIII sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.

Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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