PROTOKÓŁ Nr I/14
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 1 grudnia 2014  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji. 


Pan Ryszard Miedzik otwierając obrady pierwszej sesji Rady Powiatu                  w Świdwinie w kadencji 2014-2018, przywitał wszystkich zebranych, przedstawił porządek obrad oraz poinformował,  że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym pierwszą sesję nowo wybranej Rady Powiatu, do czasu wyboru przewodniczącego Rady, prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji. 
Najstarszym wiekiem radnym obecnym na  pierwszej  sesji Rady Powiatu jest pan Ryszard Miedzik.

Przystępując do wykonywania zadań i czynności przewidzianych                 na dzisiejszą sesję Rady Powiatu, stwierdził, że zgodnie z protokołem wyborów do Rady Powiatu Świdwińskiego sporządzonym przez Powiatową Komisję Wyborczą   w Świdwinie, radnymi zostali wybrani:

W okręgu wyborczym nr 1 Majka Mirosław, Malitowska Danuta,                   Sobieraj Tomasz, Szczytkowski Marek, Wojnicka Krystyna;
W okręgu wyborczym nr 2 Bronowicki Jan, Miedzik Ryszard, Patyk Mieczysław;
W okręgu wyborczym nr 3 Myca Stefan, Nizioł Józef,  Nowak Barbara,             Partacz Wiesław, Pierz Mirosław, Świątkowska – Kruk Mariola;
W okręgu wyborczym nr 4 Hernoga Jacek, Rozwadowski Ryszard,              Wierzbicki Janusz;

Powiatowa Komisja Wyborcza wydała wszystkim radnym zaświadczenia            o wyborze.

2. Ślubowanie radnych.


Następnie przypomniał, że zgodnie z art. 20 ustawy o samorządzie powiatowym, radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie.

Akt ślubowania zostanie dokonany w następujący sposób:

· najmłodszy wiekiem radny Tomasz Sobieraj
będzie odczytywać w porządku alfabetycznym nazwiska i imiona radnych,                  a następnie wyczytani radni proszeni są by w tej kolejności podchodzili do stołu obrad, w celu złożenia ślubowania.


Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”. 

Głos zabrała pani Barbara Nowak pogratulowała wszystkim za to, że podobnie jak ona zostali obdarzeni zaufaniem. Jednak dnia 30 listopada odbyły się wybory uzupełniające na Burmistrza Połczyna – Zdroju. Ponieważ nie ma postanowienia Komisarza Wyborczego poprosiła o przyjęcie informacji,                    że w dniu dzisiejszym nie złoży ślubowania. Zaś po wydaniu postanowienia komisarza zadecyduje co do dalszych losów swojej osoby.


Głos zabrał również pan Mirosław Pierz pogratulował wszystkim wyboru na radnych powiatowych. Poinformował, że ze względów proceduralnych nie może również złożyć ślubowania. Dodał, że gdyby tego dokonał, wówczas ustał by jego stosunek pracy. Jeśli pani Barbara Nowak otrzyma prawomocne postanowienie, że jest burmistrzem Połczyna – Zdroju wówczas zrzeknie się mandatu radnego.

Pan Tomasz Sobieraj odczytał w porządku alfabetycznym nazwiska                      i imiona radnych, którzy złożyli ślubowanie.

Przewodniczący obrad podziękował za złożenie ślubowania i zwracając się do Wysokiej Rady stwierdził, że uchwały rady zapadają w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady. 

Ustawowy skład Rady Powiatu Świdwińskiego wynosi 17 radnych. Oznacza to, że kworum dla podejmowania uchwał przez Radę Powiatu Świdwińskiego wyraża się liczbą 9.
Ślubowanie złożyło 15  radnych i wszyscy są obecni.


Rada Powiatu Świdwińskiego jest zdolna w dniu dzisiejszym do podejmowania uchwał.


Przewodniczący obrad poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad przystępują do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu.
3. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu.


W tej sytuacji przewodniczący obrad przystępując do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu otworzył postępowanie w sprawie ustalenia listy kandydatur informując, że kandydatów zgłaszają poszczególni radni, lub grupa radnych. Zgłaszający przedstawia uzasadnienie zgłoszonej kandydatury. Radny, którego kandydatura została zgłoszona – musi wyrazić zgodę na kandydowanie.


Radny Ryszard Rozwadowski zgłosił kandydaturę radnej Danuty Malitowskiej na Przewodniczącą Rady Powiatu.

Pani Danuta Malitowska – wykształcenie wyższe, pedagogiczne, wieloletni dyrektor SP2 w Świdwinie, mężatka, 2 dorosłych dzieci: córka i syn – oficer. 

Była wielokrotnie nagradzana i odznaczana m.in.: Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski w  2005 r., medalem Komisji Edukacji Narodowej w 2006 r., Srebrnym i Złotym Krzyżem Zasługi, Złotą Odznaką Gryfa Zachodniopomorskiego.

W minionej kadencji pełniła funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu, i uważa, że zdobyte doświadczenie oraz wynik wyborczy osiągnięty 16 listopada b.r. 644 głosy daje jej delegację do pełnienia tej zaszczytnej funkcji. 

Danuta Malitowska jest osobą komunikatywną, konsekwentną, posiada umiejętności pracy w zespole.

Radny Marek Szczytkowski zgłosił kandydaturę radnej Marioli Świątkowskiej – Kruk na Przewodniczącą Rady.

Pani Mariola Świątkowska – Kruk - mężatka, dwóch synów, bezpartyjna, nauczycielka chemii i matematyki w Publicznym Gimnazjum w Połczynie – Zdroju.

Obie panie wyraziły zgodę na kandydowanie.


Przewodniczący obrad zamknął listę kandydatów.

Następnie poinformował, że Rada Powiatu wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Zgodnie ze Statutem głosowanie tajne przeprowadza 3 osobowa komisja skrutacyjna wybrana przez Radę spośród radnych w głosowaniu jawnym. 


Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej. 
Radna Krystyna Wojnicka zgłosiła radnego Stefana Mycę do składu komisji skrutacyjnej.
Starosta Mirosław Majka zgłosił radnego Ryszarda Rozwadowskiego.

Radny Jacek Hernoga zgłosił radnego Tomasza Sobieraja.

Przewodniczący zapytał zgłoszonych radnych czy wyrażają zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. Po uzyskaniu potwierdzenia poddał skład komisji skrutacyjnej pod głosowanie.


Komisja skrutacyjna została przyjęta w zaproponowanym składzie jednogłośnie, głosowało 15 radnych. 


Przewodniczący obrad poprosił komisję skrutacyjną o przystąpienie                  do pracy i dokonanie wyboru  przewodniczącego komisji, ogłosił przerwę                     w obradach sesji na czas przygotowania kart do głosowania.
 Po przerwie przewodniczący obrad poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie sposobu głosowania.


Radny Ryszard Rozwadowski poinformował, że został wybrany przewodniczącym komisji i przedstawił zasady głosowania. 


Karty do głosowania sporządzone wg jednolitej formy zawierają brzmienie: „Karta do głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Powiatu Świdwińskiego.” oraz pytanie „Czy jesteś za wyborem Pani na stanowisko Przewodniczącego Rady Powiatu Świdwińskiego?”. 


Obok nazwiska z prawej strony umieszczone są dwie jednakowe kratki: jedna pod wyrazem „tak”, druga pod wyrazem „nie”.


Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce pod wyrazem „tak” opowiadając się w ten sposób za wyborem, lub w kratce pod wyrazem „nie”, opowiadając się w ten sposób przeciwko wyborowi tego kandydata.


Każda karta opatrzona jest pieczęcią Rady Powiatu i jest ich tyle ilu radnych biorących udział w głosowaniu.

Jeżeli radny na karcie do głosowania:

· postawi znak „x” jednocześnie w kratce pod wyrazem „tak”,                           jak i w kratce pod wyrazem „nie”,

·  jego  głos uważa się za nieważny.

Jeżeli radny na karcie do głosowania:

· nie postawi znaku „x” w kratce ani pod wyrazem „tak” ani pod                   wyrazem „nie” 

· jego głos uważa się za głos wstrzymującego się od głosowania.


Podczas głosowania tajnego, radni wyczytywani w porządku alfabetycznym przez przewodniczącego komisji skrutacyjnej podchodzą                     do mównicy, dokonują aktu głosowania i wrzucają karty do urny wyborczej.


Z głosowania tajnego komisja sporządzi protokół, który podpiszą wszyscy jej członkowie, i będzie on wraz z kartami do głosowania załącznikiem                    do protokołu sesji.

Radny Janusz Wierzbicki poinformował, że sposób głosowanie nie jest dla niego jasny.

O głos został poproszony mecenas Stanisław Karabasz, który poinformował, że dokonując wyboru należy postawić „krzyżyk” w konkretnej rubryce. Gdyby postawić głos na tak u obu kandydatek wówczas głos jest nieważny, natomiast gdyby postawić krzyżyk na „tak” przy jednej kandydatce, zaś przy drugiej zaznaczyć „nie”, wówczas można się przychylić, że głos jest ważny.

Zasugerował jednak, aby nie budzić wątpliwości, każdy radny zaznaczył krzyżyk tylko przy tej osobie, którą chcemy, aby pełniła funkcję przewodniczącego Rady Powiatu.


Przewodniczący komisji skrutacyjnej Ryszard Rozwadowski podsumował, że należy głosować stawiajac jeden krzyżyk na karcie do głosownia.

Następnie przewodniczący komisji wyczytywał w kolejności alfabetycznej radnych oraz wręczał karty do głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Powiatu, dokonując aktu głosowania.

Po zakończeniu aktu głosowania przewodniczący obrad ogłosił przerwę  na czas obliczenia wyników głosowania. 

Po przerwie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej o przedstawił wyniki głosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu stwierdzając, że Przewodniczącą Rady Powiatu, w wyniku tajnego głosowania została radna Danuta Malitowska uzyskując 10 głosów za przy 5 głosach przeciwnych.

Przewodniczący obrad odczytał uchwałę o wyborze Przewodniczącego Rady Powiatu.


Złożył Pani Danucie Malitowskiej gratulacje i prosząc o dalsze prowadzenie obrad.

Pani Danuta Malitowska – jako przewodnicząca – podziękowała za okazane zaufanie, pogratulowała drugiej kandydatce wyniku, mając nadzieję, że współpraca między nimi będzie udana.

 Podkreśliła, że chce służyć mieszkańcom Powiatu Świdwińskiemu i – w miarę możliwości – rozwiązywać ich problemy. 
Zapytała, czy są inne propozycje do przedstawionego porządku obrad?

Radny Jacek Hernoga zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić wybór starosty Powiatu Świdwińskiego, co ułatwi pracę starostwa


Radny Wiesław Partacz zaproponował wniosek o odroczenie głosowania nad wyborem starosty w związku z tym, że nie ma pełnego składu rady. Zasugerował, aby poczekać aż ślubowanie złoży wszystkich 17 radnych.

Mecenas Stanisław Karabasz poinformował, że Statut Powiatu Świdwińskiego dopuszcza zmiany porządku obrad. Zgodnie z postanowieniami statutu zmiana porządku obrad następuje w sytuacji, gdy za takim porządkiem obrad opowie się co najmniej 50% ustawowego składu rady.

W tej sytuacji należy poddać pod głosowanie wniosek radnego Jacka Hernogi               i radni ocenią czy chcą wybierać starostę dzisiaj, czy też na najbliższej sesji. Nie ma podstaw, aby głosować dwa wnioski.

Radny Wiesław Partacz dodał, że radni mają pracować uczciwie i rzetelnie na rzecz Powiatu. Podkreślił, że starostę powinien wybrać pełny skład rady                    w najbliższym czasie jaki będzie możliwy.
Radni przyjęli zmieniony porządek obrad 10 głosami za przy 5 głosach przeciwnych.
4. Wybór Starosty Powiatu.
Przystępując do realizacji punktu poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Starostę Powiatu Świdwińskiego.

Radny Ryszard Miedzik  zgłosił kandydaturę Mirosława Majki informując, że Pan Mirosław Majka jest z wykształcenia rolnikiem. Przed objęciem stanowiska starosty pracował na stanowisku kierownika biura powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Świdwinie.  Starosta dwóch kadencji: 2006-2010 oraz 2010-2014. Znany i ceniony samorządowiec.

Radny Stefan Myca zgłosił kandydaturę radnej Krystyny Wojnickiej informując, że urodziła się i wychowała na terenie Powiatu Świdwińskiego. Ukończyła SGGW w Warszawie na wydziale ekonomiczno – rolniczym. Systematycznie podnosiła swoje kwalifikacje będąc pracownikiem Kombinatu Rolnego w Pruszczu Gdańskim oraz w Redle. Od stycznia 2003 roku podjęła pracę w Starostwie Powiatowym w Świdwinie jako etatowy członek Zarządu Powiatu. Pod jej nadzorem znajdowały się sprawy edukacji, społeczne, ochrony zdrowia, geodezji, gospodarki nieruchomościami, jak również promocji i rozwoju powiatu. W wyniku jej działalności w powiecie, Powiat pozyskiwał wielomilionowe dotacje środków akcesyjnych, unijnych, ministerialnych, pfronu. Swoją funkcję etatowego członka Zarządu pełniła przez dwie kadencje do 2010. Od tego roku zgodnie z wolą mieszkańców powiatu pełniła funkcję radnej. Uważa, że pani Krystyna Wojnicka ma wszelkie kwalifikacje do tego, aby zajmować proponowane stanowisko. 

Przewodnicząca Rady zapytała o zgodę na kandydowanie na funkcję starosty radnego Mirosława Majkę oraz radną Krystynę Wojnicką.
Oboje wyrazili zgodę.


Następnie poinformowała, że  Rada Powiatu wybiera starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Czynność głosowania przeprowadzona będzie w trybie określonym                    w Statucie Powiatu.


Zgodnie ze Statutem głosowanie tajne przeprowadza 3 osobowa komisja skrutacyjna wybrana przez Radę spośród radnych w głosowaniu jawnym. 


Zapytała czy utrzymujemy wcześniej wybrany skład komisji skrutacyjnej dla wyboru Starosty?

Radni nie zgłosili uwag.


W tej sytuacji ogłosiła przerwę prosząc komisję skrutacyjną                                o przygotowanie kart do głosowania.

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przypomniał sposób głosowania, które odbyło się podobnie jak w przypadku wyboru Przewodniczącego Rady. 
Po głosowaniu Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę na czas obliczenia wyników głosowania.


Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej przedstawił  wyniki głosowania w sprawie wyboru Starosty Powiatu Świdwińskiego, informując,               że w wyniku tajnego głosowania Starostą Powiatu został wybrany Pan Mirosław Majka uzyskując 11 głosów. Zaś pani Krystyna Wojnicka uzyskała 3 głosy. Jeden głos był nieważny.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę o wyborze Starosty Powiatu Świdwińskiego i złożyła gratulacje.

Starosta Mirosław Majka podziękował Wysokiej Radzie za zaufanie                   i docenienie dotychczasowej pracy, po czym ponownie odczytał rotę ślubowania. 


Radna Krystyna Wojnicka podziękowała panu Stefanowi Mycy za  rekomendację jej osoby do kandydowania na stanowisko starosty.

Podziękowała również swoim wyborcom, ponieważ dzięki nim jest w tym miejscu, mając mandat radnego. 

Złożyła również podziękowanie państwu radnym, którzy na nią głosowali.
Uważa, że wspólnie, cała Rada będzie realizować propozycje przewodniczącej oraz Zarządu Powiatu.

5. Zamknięcie obrad sesji.  
Przewodnicząca Rady pogratulowała jeszcze raz wszystkim państwu, podziękowała  również swoim wyborcom za głosy, które są dla niej ogromnym zaszczytem i wyróżnieniem.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  o godzinie 18.00 zamknęła obrady             I sesji Rady Powiatu w Świdwinie. 
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                 Przewodnicząca Rady
    Marta Kozik






   Danuta Malitowska 
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