PROTOKÓŁ Nr LI/23
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 31 sierpnia 2023 r.
w sali konferencyjnej Centrum Nauki Cordis w Świdwinie

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, p. Zdzisława Pawelca Wicestarostę Powiatu, oraz Franciszka Radziusza - Członka Zarządu. Przywitał również Skarbnika Powiatu p. Annę Buniak, Mirosława Pierza – Sekretarza Powiatu, p. Karolinę Karabasz – Kaszubską – Radcę Prawnego Starostwa. Powitał także zaproszonych gości Marszałka Stanisława Wziątka, Rafała Grzegorczyka Nadleśniczego Nadleśnictwa Świdwin, Andrzeja Bączkiewicza członka Świdwińskiego Stowarzyszenia Diabetyków Nasze Zdrowie, Roberta Naumca członka Zarządu Świdwińskiego Stowarzyszenia Diabetyków Nasze Zdrowie oraz dyrektorów i kierowników jednostek powiatowych, naczelników Starostwa, p. Zygmunta Bąka – świdwińskiego działacza społecznego oraz osoby obserwujące sesję za pomocą urządzeń elektronicznych. 

1. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
13 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

Nieobecni radni Mirosław Majka, Barbara Nowak, Jacek Firmanty i Ryszard Rozwadowski. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
1. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie porządku obrad
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Wręczenie Odznak Honorowych Gryfa Zachodniopomorskiego za zasługi na rzecz rozwoju Pomorza Zachodniego.
1. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
1. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2023/2024.
1. Podjęcie uchwał:
· w sprawie pozbawienia drogi Nr 1100Z ul. Kołobrzeskiej i ul. Polnej kategorii drogi powiatowej,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2023 rok,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2032.
1. Oświadczenia radnych.
1. Zakończenie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu z sesji z dnia 22 czerwca 2023 r.?

	Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie
 w głosowaniu.

3. Wręczenie Odznak Honorowych Gryfa Zachodniopomorskiego za zasługi na rzecz rozwoju Pomorza Zachodniego.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w uznaniu zasług dla rozwoju Pomorza Zachodniego, uchwałą Nr 557/23 z dnia 11 kwietnia 2023, Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego nadał srebrną Odznakę Honorową Gryfa Zachodniopomorskiego:
1. Panu Andrzejowi Bączkiewiczowi 
2. Panu Rafałowi Grzegorczykowi

Kilka informacji o wyróżnionych przedstawił Robert Naumiec członek Zarządu Świdwińskiego Stowarzyszenia Diabetyków Nasze Zdrowie.
Następnie Marszałek Stanisław Wziątek wręczył odznaczenia.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

	Wicestarosta Zdzisław Pawelec poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu, Zarząd Powiatu obył 5 posiedzeń.
Podjętych zostało 20 uchwał. 
Cztery uchwały dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania, po zmianach dokonanych podczas posiedzenia w dniu 22 września 2023r., budżet powiatu kształtuje się następująco:
1.   Dochodami w wysokości-	    91.417.898,00 zł,
2.   Wydatkami w wysokości-      100.157.173,00 zł,    
3.  Deficytem budżetowym w wysokości -   8.739.275,00 zł.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu podjął Uchwałę w sprawie zmiany planu finansowego rachunku Funduszu Pomocy.
 Na podstawie art. 14 ust. 15 ustawy z dnia 12 marca 2022r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, Zarząd Powiatu dysponuje środkami Funduszu Pomocy oraz opracowuje plan finansowy dla rachunku Funduszu Pomocy. 
 Podczas posiedzenia w dniu 29 czerwca 2023r. Zarząd podjął uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju.
Na posiedzeniu w dniu 11 lipca 2023 r. w drodze uchwały Zarząd Powiatu zatwierdził powołanie komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju oraz
 podjął Uchwałę nr 140/461/23 w sprawie wyrażenia opinii o zaliczeniu do kategorii dróg gminnych działek   położonych  terenie Gminy Świdwin.
Na posiedzeniu w dniu 27 lipca 2023r. Zarząd Powiatu pojął uchwałę  w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zbycie nieruchomości.
Nieruchomość zabudowana oznaczona  działką nr 364 o pow. 0,8589 ha  położoną w obrębie 003 miasta Połczyn-Zdrój  została przeznaczona do sprzedaży przetargowej zgodnie z decyzją Zarządu Powiatu podjętą na posiedzeniu w dniu 28 lutego 2023r.
Spółka Browar Połczyn Zdrój Spółka z o.o. wystąpiła o sprzedaż jej wskazanej działki w trybie bezprzetargowym z zapłatą ratalną.
Spółka Browar Połczyn Zdrój jest użytkownikiem wieczystym nieruchomości oznaczonych jako działki  dz. 366 i 365/2 w obr. 003 m. Połczyn-Zdrój, stanowiących nieruchomości przyległe do działki nr 364.
Cena sprzedaży została ustalona na kwotę 774.670,00 zł.
Podczas posiedzenia Zarządu w dniu 10 sierpnia 2023r.  podjęte zostały 4 uchwały w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej na stopień nauczyciela mianowanego oraz uchwałę w sprawie przekazania uprawnień do zaciągania zobowiązań.
 Na wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie, Zarząd podjął uchwałę  w sprawie udzielenia upoważnienia. 
Udzielenie upoważnienia jest podstawowym warunkiem do zabezpieczenia sprzętu do zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2023/2024, zakupu paliw i bieżącej działalności jednostki.
 Na posiedzeniu 143 Zarząd Powiatu w drodze Uchwały powołał  Pana Krzysztofa Łazarza na stanowisko dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju
W związku z upływem kadencji Dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju z dniem 31 sierpnia 2023 r., w celu zapewnienia prawidłowego funkcjonowania Zespołu od dnia 1 września 2023 r., organ prowadzący placówkę ogłosił konkurs na stanowisko dyrektora. Dnia 10 lipca 2023 r. w wyniku postępowania konkursowego wyłoniono kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych  w Połczynie-Zdroju, Pana Krzysztofa Łazarza.  
Zgodnie z art. 62 ust. 2 ustawy Prawo oświatowe, placówką może również kierować osoba niebędąca nauczycielem, powołana na stanowisko dyrektora przez organ prowadzący, po zasięgnięciu opinii organu sprawującego nadzór pedagogiczny. Opinia pozytywna Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty wyrażona w piśmie nr DK.544.59.2023.MS z dnia 27 lipca 2023 r. 
Zgodnie z art. 63 ustawy Prawo oświatowe, kandydatowi na dyrektora szkoły lub placówki wyłonionemu w drodze konkursu nie można odmówić powierzenie stanowiska dyrektora. Stanowisko powierza się na okres 5 lat szkolnych.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę  w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do dokonywania czynności z zakresu przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych w imieniu i na rzecz Powiatu Świdwińskiego oraz uchwałę w sprawie upoważnienia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych.
Podjęcie uchwał było zasadne w związku z przeprowadzeniem konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju, który wygrał Pan Krzysztof Łazarz .
Zarząd Powiatu podczas 142 i 143 posiedzenia podjął 3 uchwały dotyczące zmiany kategorii dróg powiatowych. ( 2 uchwały na wniosek Starosty Kołobrzeskiego  i 1 na wniosek Starosty Białogardzkiego.)

Sprawy bieżące:
1. Zarząd Powiatu przyjął  informację za I półrocze 2023 roku na temat udzielonych ulg w spłacie należności o charakterze cywilnoprawnym oraz informacja o przebiegu wykonania Budżetu Powiatu Świdwińskiego za I półrocze 2023 roku wraz z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego za I półrocze 2023 roku.
2.   Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek  Browaru Połczyn - Zdrój  w sprawie uregulowania zobowiązania w kwocie   697. 670,00 w formie 60 miesięcznych rat – pismo z dnia 10 lipca 2023r., oraz pismem z dnia 26 lipca 2023r. w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej zabudowanej budynkiem, usytuowanej pod adresem u. Piwna 6-8 Połczyn – Zdrój,  w trybie bezprzetargowym z zapłatą ratalną.
Zarząd Powiatu wyraża zgodę na rozłożenie należności na 49 rat, zgodnie z wnioskiem Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami.
3.  Zarząd Powiatu  wyraził  zgodę na unieważnienie przetargu z dnia 28.06.2023r.  i zezwolenie na sprzedaż przedmiotowej  nieruchomości w trybie bezprzetargowym na rzecz Browar Połczyn -Zdrój Spółki z o.o. 
4.  Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg  w Świdwinie.
5.  Zarząd zapoznał się i pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z kontroli rodzin zastępczych w pierwszym półroczu 2023 roku oraz harmonogram kontroli rodzin             i organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w drugim półroczu 2023 roku.
6.  Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją o wynikach rekrutacji uczniów do pierwszych klas szkól ponadpodstawowych na rok szkolny 2023/2024.
7. Zarząd zapoznał się z pismem Burmistrza Połczyna – Zdroju w sprawie 
„Przebudowa drogi powiatowej nr 1088Z w mieście Połczyn – Zdrój.”

III. Zarząd Powiatu omówił i pozytywnie zaopiniował projekty uchwał, które będą przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

Informację z pracy Zarządu Powiatu Wysoka Rada przyjęła.

5. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2023/2024.

Naczelnik przedstawił przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2023/2024.
Prezentacja stanowi załącznik do protokołu.

Na obrady przybył radny Jacek Firmanty.

Obrady opuścili radni: Sebastian Basiejko i Rafał Terlecki.
	
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

6. Podjęcie uchwał:

Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił uchwałę w sprawie pozbawienia drogi Nr 1100Z ul. Kołobrzeskiej i ul. Polnej kategorii drogi powiatowej.
Pozbawienie drogi nr 1100Z dotychczasowej kategorii drogi powiatowej 
z jednoczesnym jej zaliczeniem do kategorii dróg gminnych dokonywane jest na podstawie Uchwały NR LVI/392/23 Rady Miasta Świdwin z dnia 22 lutego 2023 r., w której Rada Miasta wyraziła zgodę na nieodpłatne przejęcie działek położonych w Świdwinie, w obrębie ewidencyjnym 007, oznaczonymi numerami: 80/2 stanowiącej ul. Polną i 93/2 stanowiącej część ul. Kołobrzeskiej będących w ciągu drogi powiatowej z przeznaczeniem pod drogi gminne.  
Zarząd Powiatu pismem GG-6821.1.5.2023 z dnia 13.03.2023r. wystąpił z zapytaniem do Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie o zajęcie stanowiska 
w przedmiotowej sprawie. W związku z wyrażeniem pozytywnej opinii wszczęto procedurę zmierzającą do pozbawienia drogi 1100Z kategorii drogi powiatowej w myśl przepisów art. 6a ust 2 w związku z art. 10 ustawy o drogach publicznych, tzn. pozbawienia drogi kategorii drogi powiatowej następuje w drodze uchwały rady powiatu w porozumieniu z zarządem województwa, po zasięgnięciu opinii wójtów (burmistrzów, prezydentów miast) gmin, na obszarze, których przebiega droga oraz zarządów sąsiednich powiatów, a w miastach na prawach powiatu – opinii prezydentów miast. Realizując te przepisy wystąpiono z pismem z dnia 19.04.2023 r. do Zarządów Powiatów sąsiednich o opinie w tej sprawie. W efekcie wniosek o wyrażenie opinii w sprawie pozbawienia dotychczasowej kategorii drogi powiatowej 1100Z (ul. Polna i część ul. Kołobrzeskiej) z jednoczesnym zaliczeniem tej drogi do kategorii dróg gminnych uzyskał pozytywną opinię wszystkich zarządów sąsiedzkich powiatów. Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego na podstawie przesłanych opinii uzgodnił również pozytywnie wniosek Starosty Świdwińskiego dotyczący pozbawienia drogi 1100Z kategorii drogi powiatowej w związku z zamiarem zaliczenia jej do kategorii dróg gminnych przez podjęcie uchwały nr. 1025/23 Zarządu Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 27 czerwca 2023r. Pozbawienie i zaliczenie drogi do nowej kategorii nie może być dokonane później niż do końca trzeciego kwartału danego roku, z mocą obowiązywania od dnia 1 stycznia roku następnego.

	Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej uchwały.

[bookmark: _Hlk138328124][bookmark: _Hlk104545588]Uchwała Nr LI/243/23 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 31 sierpnia 2023 r. 
w sprawie pozbawienia drogi Nr 1100Z ul. Kołobrzeskiej i ul. Polnej kategorii drogi powiatowej
Uchwała podjęta 12 głosami za
(obecnych 12 radnych)

Skarbnik Anna Buniak przedstawiła uchwałę zmieniającą uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2023 rok.
Zwiększenie dochodów o kwotę 3.530.945,00 zł nastąpiło w wyniku:
1. zwiększenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych, tj. w Starostwie Powiatowym w kwocie 184.350,00 zł, Zespole Szkół w Połczynie-Zdroju w wysokości 4.071,00 zł, Zespole Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie w wysokości 120.000,00 zł, Domu Pomocy Społecznej Krzecko w kwocie 9.760,00 zł, Zespole Placówek Specjalnych  Sławoborze w kwocie 26.110,00 zł, Zespole Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju w wysokości 78.120,00 zł oraz otrzymania dofinansowania na zadanie „Remont nawierzchni drogi powiatowej Nr 1082Z na odcinku Stare Resko - Gawroniec wraz z budową odcinka kanalizacji deszczowej” w kwocie 3.000.000,00 zł z funduszu leśnego na realizację wspólnych przedsięwzięć drogowych i projektu ekologicznego pn. "Ekopracownia w LO w Świdwinie" w wysokości 44.399,00 zł z WFOŚiGW w Szczecinie oraz projektu ekologicznego pn. "Ekopracownia OZE w ZSR CKZ w Świdwinie" w wysokości 64.135,00 zł z WFOŚiGW w Szczecinie.  
Zwiększenie wydatków per saldo o kwotę 3.530.945,00 zł nastąpiło w wyniku:
1. 	zwiększenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych w wysokości 442.411,00 zł, środków na realizację zadania pn. Remont nawierzchni drogi powiatowej Nr 1082Z na odcinku Stare Resko - Gawroniec wraz z budową odcinka kanalizacji deszczowej” w kwocie 3.000.000,00 zł i projektów ekologicznych "Ekopracownia w LO w Świdwinie" w wysokości 49.411,00 zł i „Ekopracownia OZE w ZSR CKZ w Świdwinie" w wysokości 72.635,00 zł; 
2. 	zmniejszenia wydatków z tytułu zabezpieczenia wkładu własnego do projektów ekologicznych w wysokości 13.512,00 zł i przeniesienia wydatków między działami w Zespole Placówek Specjalnych w Sławoborzu w kwocie 20.000,00 zł.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej uchwały.

[bookmark: _Hlk104545659]Uchwała Nr LI/244/23 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 31 sierpnia 2023 r.
zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2023 rok.

Uchwała podjęta 12 głosami za 
(obecnych 12 radnych)

Skarbnik przedstawiła również uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2032.
Zgodnie z art. 229 ustawy o finansach publicznych, wskazującym iż wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu jednostki samorządu terytorialnego, dokonano zmiany Wieloletniej Prognozy Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2032 oraz jej objaśnień,
Dokonano zmian załącznika Nr 2 poprzez dopisanie do przedsięwzięć zadania pn.” Remont nawierzchni drogi powiatowej Nr 1082Z na odcinku Stare Resko - Gawroniec wraz z budową odcinka kanalizacji deszczowej”.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej uchwały.

[bookmark: _Hlk104545682]Uchwała Nr LI/245/23 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 31 sierpnia 2023 r.
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2032
	 Uchwała podjęta 12 głosami za 
(obecnych 12 radnych)

7. Oświadczenia radnych.


Przewodniczący Rady oddał głos działaczowi społecznemu Zygmuntowi Bąkowi.
Pan Zygmunt Bąk  poinformował, że jest reprezentantem Związku Piłsudczyków Rzeczpospolitej Polskiej Okręg Północnozachodni. Związek Piłsudczyków chce powołać Izbę Pamięci Żołnierzy Wyklętych. W związku z tym zwrócił się o lokal. Izba ta ma być „żywa” – będą uzupełniane zbiory na bieżąco, mają tam odbywać się lekcje historii, mają być zapraszani profesorowie, historycy. W tej chwili wojsko jest ich partnerem. Dyrektor IPN w Szczecinie chętnie się to włączy. Jeżeli tu znalazło by się pomieszczenie, aby taką Izbę utworzyć byłby wdzięczny. Zaprosił wszystkich do podjęcia tej inicjatywy. 

	Radna Mariola Świątkowska – Kruk poinformowała, że w ostatnim czasie docierają do niej informacje od mieszkańców Gminy Połczyn – Zdrój, od samych zainteresowanych, że z dniem 1 stycznia będzie przeniesiona rejestracja dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy do Urzędu Pracy w Świdwinie 
na ul. Kołobrzeskiej. Brak takiej rejestracji będzie w Połczynie – Zdroju, co niepokoi i będzie skutkowało ogromnym utrudnieniem dla zainteresowanych. Tym bardziej, że mają ogromne problemy komunikacyjne. I dotyczy to osób bezrobotnych, które często są w szczególnie trudnej sytuacji. Trudno zrozumieć takie plany. Ma nadzieję, że już nie ostateczne decyzje pani dyrektor. Tym bardziej, że  liczba zarejestrowanych bezrobotnych w Gminie Połczyn – Zdrój, największej Gminie w naszym Powiecie, to 1/3 wszystkich bezrobotnych w całym Powiecie. Z danych statystycznych, które są ogólnie dostępne, tak też wynika 
i w lipcu zarejestrowanych było 1598 osób w naszym Powiecie, z czego 565 to są osoby  z Gminy Połczyn – Zdrój, czyli 1/3. W tym 31 osób to są osoby niepełnosprawne, 463 osoby, które są w szczególnej sytuacji, a ponad połowa tych osób to są osoby mieszkające na wsi. Prawie 60% to są osoby mieszkające 
w różnych miejscowościach wiejskich Gminy Połczyn – Zdrój. Często odległych 
i takich gdzie jest bardzo duży problem, żeby dostać się do Połczyna, a tym bardziej z Połczyna do Świdwina. To niepokoi, dlaczego w Połczynie – Zdroju nie będzie takiej rejestracji? Instytucja jaką jest Powiatowy Urząd Pracy ma służyć ludziom, którzy są w trudnej sytuacji, a niestety takie rozwiązanie będzie skutkowało tym, że wiele osób będzie miało problem z dotarciem do Świdwina, ponieważ są  to często matki z dziećmi. Będzie to skutkowało tym, że będą tracili status bezrobotnego, ubezpieczenie, ponieważ napotkają na takie problemy jak problem z dojazdem, czy zwielokrotniony koszt dojazdu. Jest mowa o ludziach bezrobotnych, o ludziach w trudnej sytuacji rodzinnej, życiowej. Radna zastanawia się czy pani dyrektor przedstawiła też wizję funkcjonowania  filii Powiatowego Urzędu Pracy w Połczynie – Zdroju przy dwóch pracownikach. Podkreśliła, że 1/3 wszystkich bezrobotnych to bezrobotni z Gminy Połczyn – Zdrój. Obecnie w Gminie Połczyn – Zdrój jest 620 zarejestrowanych, z czego 60% to są mieszkańcy wsi. Radna wie, ze sytuacja jest dynamiczna i się zmienia, co nie zmienia faktu, że liczba tych bezrobotnych utrzymuje się na mniej więcej poziomie 1/3 wszystkich bezrobotnych. Dlatego też radna działając w interesie mieszkańców Gminy Połczyn – Zdrój jest zaniepokojona  tą sytuacją i chciałaby uzyskać informację dlaczego tak się stanie? Dlaczego są takie plany? Ma nadzieję, że to nie są ostateczne decyzje i zostanie to logicznie wyjaśnione. Dlaczego to ma tak być rozwiązane? Dlaczego ma to dotknąć mieszkańców największej Gminy, gdzie bezrobocie jest największe. Radna dodała, że taka informacja wisi na drzwiach Filii Powiatowego Urzędu Pracy w Połczynie - Zdroju.

Wicestarosta poinformował, że odpowiedź będzie udzielona na piśmie 
w terminie późniejszym.
	Radny Krzysztof Pastuszka poinformował, że chciał wnioskować 
o uzupełnienie ubytków na drodze na terenie gminy Rąbino. Lecz dziś jadąc na posiedzenie sesji zauważył, że jest to czynione. Za co podziękował.
Radny zapytał czy są jakieś ustalenia na piśmie w sprawie remontu dróg po budowie elektrowni wiatrowej. Drogi i pobocza zostały częściowo zniszczone. Dopytał również o drogę powiatową i chodnik w Rzecinie. Mieszkańcy się zwracają o remont tego chodnika.

Dyrektor PZD Krzysztof Wasicionek poinformował, że firma, która budowała fermę wiatrową ma wykonać w ramach przewozu elementów siłowni wiatrowych  remont odcinka drogi Rąbinko w kierunku wyjazdu na Białogard. Długość tego odcina wynosi 1100 m a koszt to 640.000 zł.  Drugie miejsce jest przy skrzyżowaniu drogi Rąbino – Połczyn i Rąbino - Sława. Zostało to zrobione z materiału PZD na koszt firmy, która budowała te drogi.  Dyrektor wie, że pobocza są rozjeżdżone  planują ich uzupełnianie. Jeśli chodzi o chodniki to jako powiat partycypują w kosztach budowy chodników we współpracy z gminami. Jest to taka ścieżka współpracy. Gminy, które chcą partycypować w kosztach budowy czy remontu chodników czasami też muszą wysilić się finansowo. Niestety środki jakie otrzymuje PZD nie starczają na wszystkie potrzeby.
Na ostatnim posiedzeniu Związku Powiatowo – Gminnego, przedstawiciele ustalili pewien program remontu i przebudowy chodników w poszczególnych gminach oraz remontu nawierzchni dróg powiatowych. Wniosek został złożony w ramach Polskiego Ładu. Czekają na rozstrzygnięcie. Ustalenia są takie, że wniosek został złożony do kwoty 7 mln zł. Jeżeli zostanie zaaprobowany wówczas każda gmina ma dostać po równo.  

	Radna Jolanta Ogorzałek wróciła do sprawy, którą zajmowali się przed wakacjami i dotyczy szpitala. Sprawa dotyczy oczekiwania w kolejkach na wizytę u specjalistów, którzy przyjmują na terenie szpitala. Kolejki ciągle są długie i nie ma pewności kiedy się wejdzie. Ten problem nie został rozwiązany. Zapytała czy w tym kierunku są prowadzone jakieś prace i coś się zmieniło?

Wicestarosta poprosi panią prezes o informację na piśmie.
	
Radny Edward Wójcik zauważył, że stan placówek oświatowych jest bardzo dobry. Szkoły zagospodarowały zwiększone ilości absolwentów szkół podstawowych. Są również dodatkowe środki i inwestycje. Radny poinformował, że w ubiegłym tygodniu odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Edukacji  
i Komisji Budżetu w Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu. Oprócz pracy merytorycznej radni zwiedzili cały obiekt. W przypadku placówek, o których mówił wcześniej, czyli ogólnodostępnych wszyscy oglądają i widzą. Mają możliwość dokonywania oceny tej placówki. Jednak w przypadku Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu, który jest Domem dla określonej grupy pensjonariuszy jest inaczej. Podczas pobytu i możliwości przyjrzenia się jej od wewnątrz daje się wysnuć optymistyczny wniosek: inwestycje są tam prowadzone w sposób efektywny i efektowny. Nastąpił wzrost jakości bazy socjano – bytowej i tej która wiąże się z prowadzeniem terapii. Pracownicy są bardzo zaangażowani. 
Mieszkańcy mogą mniej wiedzieć o takich placówkach jak DPS w Modrzewcu czy w Krzecku. Te placówki pracują również bardzo dobrze.
Pogratulował dyrektorowi DPS Modrzewiec. Dodał, że Powiat może być dumny, że takie placówki funkcjonują na terenie naszego powiatu.
	Przewodniczący Rady  przypomniał, że jakiś czas temu byli również w Domu Pomocy Społecznej w Krzecku i również były takie odczucia. Nasze Domy są wzorcowe dla innych. Są bardzo dobrze zarządzane przez dyrektorów. 

8.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.30 zamknął obrady LI sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.


Na tym protokół zakończono. 


   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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