PROTOKÓŁ Nr XXVII/21
ze zdalnej sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 29 kwietna 2021 r.


1. Otwarcie sesji.

	Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 zdalnej sesji Rady Powiatu Świdwińskiego powitał panie i panów radnych, Wicestarostę i pozostałych Członków Zarządu oraz wszystkich zaproszonych gości.


1. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
14 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 
Nieobecny był starosta Mirosław Majka oraz radny Marek Makowski 
i Ryszard Rozwadowski.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.

	Radni nie zgłosili uwag.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
4. Sprawozdanie z realizacji działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Świdwinie za 2020 r. Informacja o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej 
w Krzecku, Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu oraz Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie. 
5. Sytuacja w rolnictwie na terenie Powiatu Świdwińskiego.
6. Podjęcie uchwał:
· w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi na jeziorze Bukowiec m. Świdwin,
· w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Świdwiński na rok 2021,
· w sprawie rozpatrzenia wniosku,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
na  2021 rok,
· w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego 
  na lata 2021 – 2027.

7. Oświadczenia radnych.
8. Zakończenie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.

Do obrad dołączył radny Ryszard Rozwadowski.

	Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu z sesji z dnia 25 marca 2021 r.?

	Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie
 w głosowaniu.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

	Wicestarosta Zdzisław Pawelec poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu która odbyła się w dniu 25 marca 2021r., Zarząd obradował 
na 2 posiedzeniach.
 Podjęto 3 uchwały, w tym : 
Uchwałę w sprawie zmian w  budżecie powiatu w toku jego wykonywania.
Po dokonanych  zmianach budżet powiatu zamyka się:
1. Dochodami w wysokości:				              84.847.904 zł 
2. Wydatkami w wysoko                                                        84.950.284 zł
3. Deficytem budżetowym w wysokości   		                  102.380 zł
4. przychodami w kwocie        			                         1.324.880 zł 
Zarząd Powiatu podczas 77 posiedzenia w dniu 16 kwietnia podjął Uchwałę 
w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie przy 
ulicy Szczecińskiej 88.
W dniu 02.12.2020 r. Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego złożył pismo z rezygnacją ze stanowiska dyrektora, w związku z przejściem z dniem 31 sierpnia 2021 r. na emeryturę. Organ prowadzący – Zarząd Powiatu Świdwińskiego w celu zapewnienia prawidłowego funkcjonowania Zespołu od nowego roku szkolnego 2021/2022 tj. z dniem 1 września 2021 r., postanowił ogłosić konkurs na stanowisko dyrektora. 
Zarząd Powiatu w drodze Uchwały udzielił pełnomocnictwa panu Pawłowi Drzewickiemu Dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Świdwinie .
Upoważnienie zostało udzielone  w związku z realizacją pilotażowego programu „Aktywny samorząd”,  upoważnienie dotyczy reprezentowania Powiatu Świdwińskiego przed Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Szczecinie we wszystkich sprawach Przypisanych realizatorowi programu, określonych w umowie nr AS3/000041/16/D w sprawach realizacji pilotażowego programu „Aktywny samorząd” zawartej 
w dniu 30 kwietnia 2018r.  
Sprawy bieżące:
Zarząd Powiatu zatwierdził  Aneks nr 3 do arkusza organizacji Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu na rok szkolny 2020/2021.
Dyrektor Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu dokonała zmian 
w przydziale godzin zajęć w Szkole Podstawowej Specjalnej nr 2 w Sławoborzu, w związku z koniecznością podziału klasy I-II-III na dwie grupy na zajęciach edukacyjnych z języka angielskiego, z powodu zwiększenia liczby uczniów.
Zarząd Powiatu podczas 78 posiedzenia pozytywnie zaopiniował sprawozdanie finansowe Powiatu Świdwińskiego za 2020 rok, oraz przyjął  informację na temat wykonania dochodów i wydatków jednostek oświatowych za I kwartał 2021 roku.
Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Komendanta Powiatowego Policji w Świdwinie w sprawie przekazania w roku 2021 środków finansowych 
w kwocie 27.500 zł celem dofinansowania zakupu radiowozu oznakowanego 
w ramach tzw. sponsoringu 50/50, gdzie drugą połowę kosztów pokrywa Komenda Główna Policji.
W wyniku stwarzania dodatkowych punktów szczepień podpisano umowę 
z wojewodą na powszechny punkt szczepień, który mieści się przy szpitalu w Połczynie - Zdroju. Dziennie jest możliwość zaszczepienia do 200 osób.

	Radny Rafał Terlecki zapytał jak przebiega realizacja inwestycji remont drogi Sławoborze – Rymań? 
Wicestarosta poinformował, że rozpoczęty został drugi etap prac. Firma ma wejść na początku maja. Inwestycja jest podzielona na pięć lat. 
Radny dopytał czy wykonawca jest w stanie wykonać tę inwestycję szybciej. Płatności by tylko zostały rozłożone na pięć lat, tak jak mówiono o tym wcześniej. Pyta, ponieważ można zaobserwować ogromny wzrost cen materiałów.
Wicestarosta poinformował, że dyrektor miał rozmawiać z wykonawcą, który się jeszcze nie określił. Dodał, że otrzymali informację o możliwości ogłaszania przetargu na ulicę Pocztową. Dyrektor na dniach ma ogłosić przetarg. Inwestycja będzie kosztowała około 900.000 zł. Miasto dofinansowuje w wysokości 200.000 zł. Po remoncie ta ulica ma być przekazana do miasta.
Radny Rafała Terlecki zapytał jaką techniką droga ta będzie zrobiona?
Wicestarosta poinformował, że szczegółowej informacji udzieli w terminie późniejszym.

	Informację z pracy Zarządu Powiatu Wysoka Rada przyjęła.

4. Sprawozdanie z realizacji działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie za 2020 r. Informacja o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej w Krzecku, Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu oraz Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie  Paweł Drzewicki przedstawił sprawozdanie z realizacji działalności PCPR za  2020 r. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radny Sebastian Basiejko zapytał jakie koszty zostały poniesione w związku ze szkoleniem dla rodzin zastępczych? W jaki sposób odbywał się nabór dla tych rodzin i jakie są przyczyny, że te rodziny zrezygnowały?
Dyrektor  poinformował, że koszty szkoleń były zerowe. Zawsze starają się otrzymać dofinansowanie na szkolenia albo szkolą Ośrodki Adopcyjne. Jest ciężko z kandydatami na rodziny zastępcze. Pozyskali dwie rodziny, jednak się wycofali. Nie potrafi powiedzieć dlaczego. Nasze rodziny zastępcze był szkolone przez Ośrodek Adopcyjny, w związku z tym nie ponieśli żadnych kosztów.
Radny Rafał Terlecki zapytał o opiekę weekendową i świąteczną w Domach Pomocy Społecznej. Jak wygląda obsada personelu w takie dni? Czy są jakieś przepisy określające wymogi ilości personelu?  
Dyrektor poinformował, że są wymogi i są one spełniane przez Domy. 
W rozporządzeniu jest określony wskaźnik ile osób ma być  na dyżurach. Nie ma znaczenia czy jest weekend czy zwykły dzień w tygodniu. Spełnienie tych wymogów było utrudnione przez pandemię.
Radny Rafał Terlecki zapytał dyrektora czy  z całą odpowiedzialnością jest 
w stanie stwierdzić, że w weekendy i święta jest odpowiednia liczba personelu. Radny o tym mówi, ponieważ doszły do niego niepokojące sygnały. W związku 
z tym  poprosił o przyjrzenie się temu tematowi, ponieważ otrzymał informację, 
że podczas jednego z weekendów, w jednym z DPSów  tego personelu znacząco brakowało. 
Dyrektor poinformował, że w poprzednim roku było ciężko.
Radny Rafał Terlecki poinformował, że chodzi o sytuację, która odbyła się stosunkowo nie dawno. 

Przewodniczący Jerzy Anielski podziękował pracownikom Domów Pomocy Społecznej oraz Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych za dotychczasową trudną i odpowiedzialną pracę. A niedociągnięcia na pewno bardzo szybko zostaną wyeliminowane.

Radni nie zgłosili więcej pytań do ww. Sprawozdania.


5. Sytuacja w rolnictwie na terenie Powiatu Świdwińskiego.

Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Świdwinie Stanisław Tyszkiewicz przedstawił sytuację w rolnictwie na terenie Powiatu Świdwińskiego.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

	Radna Barbara Nowak zapytała jak rolnicy są zainteresowani ubezpieczaniem swoich gospodarstw i upraw? Czy jest tendencja wzrostowa?
Kierownik  poinformował, że od 2019 roku jest lepiej. W 2019 r. wystąpiła susza i okazało się, że ci co mają ubezpieczone uprawy otrzymali 50% większe odszkodowanie. W 2020 roku o 25% więcej rolników ubezpieczyło swoje uprawy. Struktura wiekowa właścicieli gospodarstw się zmienia. Młodzi właściciele wiedzą, że trzeba się ubezpieczać. Wysokość ubezpieczenia zależy od wydajności gospodarstwa. 
Radny Franciszek Radziusz zapytał o wnioski składane w zeszłym roku drogą internetową, dotyczące szkód przymrozkowych czy suszowych. Wielu rolników zgłaszało, że nie uzyskało żadnej odpowiedzi na złożone wnioski. 
Kierownik poinformował, że wnioski te trafiły do Urzędu Wojewódzkiego i prawdopodobnie urząd ten wysłał odpowiedzi do rolników. Rolnicy nie byli zadowoleni, ponieważ szkody były określone w granicach 15-18%. Na suszę szacuję tylko Instytut w Puławach. Wszystkie wnioski oprócz suszy dalej składają do wójta czy burmistrza, którzy przekazują je do wojewody, który powołuje komisję.
Radna Helena Lech dopowiedziała, że w przypadku wniosków suszowych to każdy z rolników powinien wejść na swój profil zaufany i sprawdzić czy jest odpowiedź na wniosek. Najczęściej jest informacja, że wniosek jest odrzucony. 
Radny Jacek Firmanty zapytał jak wygląda problem żywności modyfikowanej w naszym powiecie?
Kierownik poinformował, że nie ma takich informacji.
Radna Mariola Świątkowska – Kruk zapytała o Program Małej Retencji. Zapytała czy ten program jest koordynowany przez Agencję Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa i czy było zainteresowanie rolników na naszym terenie? 
Kierownik poinformował, że było małe zainteresowanie. Rolnicy złożyli kilkanaście wniosków. Podkreślił, że jest to dopiero przyszłość, ponieważ widać deficyt wody.
Przewodniczący Jerzy Anielski dodał, że kryteria ustalone w tym Programie są dość trudne do wypełnienia przez rolników. Dlatego też niewielu 
z tej możliwości korzysta.

Radni nie zgłosili więcej pytań do przedstawionej informacji.
6. Podjęcie uchwał:
Wicestarosta przedstawił uchwałę w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi na jeziorze Bukowiec m. Świdwin.
W dniu 15.03.2021r. wpłynął wniosek Prezesa Koła PZW „WODNIK – MIASTO” w Świdwinie podpisany również przez Prezesa Koła PZW  nr 69 „Sazan” w Świdwinie, Prezesa Koła PZW „REGA” w Świdwinie w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi na jeziorze Bukowiec w m. Świdwin. Wniosek swój  umotywował tym, że jezioro Bukowiec nie jest jeziorem dużym, powierzchnia jego to 20,56 ha a średnia głębokość 4 -5 m. Jezioro jest systematycznie zarybiane i korzysta 
z niego wielu wędkarzy.  Użytkownicy  korzystający ze środków pływających 
o napędzie spalinowym  skutecznie zakłócają bezpieczne wędkowanie oraz zagrażają innym osobom korzystającym z wypoczynku nad wodą. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVII/129/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 29 kwietnia 2021 r. 
w sprawie wprowadzenia zakazu używania jednostek pływających napędzanych silnikami spalinowymi na jeziorze Bukowiec m. Świdwin


Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 15 radnych)

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił uchwałę w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Świdwiński na rok 2021.
Zgodnie z art. 70a ust 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku – Karta Nauczyciela (Dz.U. z 2019 r. poz. 2215 ze zm.) w planach finansowych organów prowadzących szkoły i placówki oświatowe zabezpiecza się kwotę w wysokości 0,8% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. 
	Na podstawie § 5 i 6 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 23 sierpnia 2019 r. w sprawie dofinansowania doskonalenia zawodowego nauczycieli, szczegółowych celów szkolenia branżowego oraz trybu i kierowania nauczycieli na szkolenia branżowe (Dz.U. z 2019 r. poz. 1653), Rada Powiatu jako organ prowadzący opracowuje na każdy rok kalendarzowy plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, o których mowa w art. 70a ust. 3a ustawy – Karta Nauczyciela oraz w porozumieniu z dyrektorami ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli pobierane przez uczelnie oraz specjalności i formy kształcenia nauczycieli, na które to dofinansowanie jest przyznawane. 
Niniejsza uchwała została opracowana w porozumieniu z dyrektorami szkół i placówek oraz po zasięgnięciu opinii związków zawodowych zrzeszających nauczycieli.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.


Uchwała Nr XXVII/130/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 29 kwietnia 2021 r. 
w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Świdwiński na rok 2021

Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 15 radnych)


Obrady opuścił radny Ryszard Rozwadowski.

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił uchwałę w sprawie rozpatrzenia wniosku. Po rozpatrzeniu wniosku Rady Pedagogicznej Salezjańskiej Szkoły Branżowej I Stopnia im. Jana Pawła II w Rzepczynie w przedmiocie przyznania stypendium naukowego Starosty Świdwińskiego dla najlepszego ucznia Salezjańskiej Szkoły Branżowej I Stopnia im. Jana Pawła II w Rzepczynie, uznaje się brak możliwości uwzględnienia wniosku z przyczyn określonych w uzasadnieniu do uchwały.
Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVII/131/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 29 kwietnia 2021 r. 
w sprawie rozpatrzenia wniosku
Uchwała podjęta 12 głosami za, przy 2 wstrzymujących
(głosowało 14 radnych)

Do obrad dołączył radny Ryszard Rozwadowski.

Skarbnik przedstawiła uchwałę zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2021 rok.
Zwiększenie dochodów o kwotę (per saldo) 787.473  zł nastąpiło  w wyniku:
1. Zwiększenia dochodów w wysokości 939.837 zł w wyniku przeniesienia części zadań do realizacji na rok 2021 projektu „Stworzenie Centrum Popularyzującego Naukę w Świdwinie” 639.678 zł, pozyskania dodatkowych środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 w kwocie 104.480 zł, otrzymania środków z WFOŚiGW w Szczecinie na realizację projektu ekologicznego „Pasja-Przyroda” 67.730 zł, środków w ramach Funduszu Pracy 78.172 zł oraz planowanych dochodów własnych w Starostwie Powiatowym 37.237 zł i Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie 12.540 zł;
1. Zmniejszenia dochodów z tytułu rozliczenia ostatecznej kwoty części oświatowej subwencji ogólnej należnej powiatowi na 2021 rok o kwotę 152.089 zł oraz części równoważącej subwencji ogólnej dla powiatu o kwotę 275 zł. 
Zwiększenie wydatków budżetowych o kwotę (per saldo) 1.877.473 zł nastąpiło w wyniku:
1. Zwiększenia planowanych wydatków w wyniku rozliczenia należnej oświatowej subwencji ogólnej należnej na rok 2021 w wysokości 959.214 zł;
1. Zmniejszenia wydatków w jednostkach oświatowych w wyniku rozliczenia należnej oświatowej subwencji ogólnej w wysokości 303.142 zł;
(według załącznika nr 2A).
1. Zwiększenia planowanych wydatków na kwotę 1.308.543 zł w wyniku przeniesienia części zadań do realizacji na rok 2021 projektu „Stworzenie Centrum Popularyzującego Naukę w Świdwinie” w wysokości 931.254 zł, przyjęcia do realizacji projektu współfinansowanego ze środków WFOŚiGW w Szczecinie „Pasja-Przyroda” w kwocie 90.400 zł, środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 dla domów pomocy społecznej 104.480 zł, zabezpieczenia środków dla Komendy Powiatowej Policji w Świdwinie na zakup radiowozu 27.500 zł, środków otrzymanych z Funduszu Pracy 142.369 zł oraz z tytułu zwiększenia dochodów własnych w Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie 12.540 zł;
1. Zmniejszenia planowanych wydatków w wysokości 87.142 zł w związku ze zmniejszeniem części równoważącej subwencji ogólnej dla powiatu o kwotę 275 zł, zabezpieczenia wkładu własnego projektu „Pasja-Przyroda” 22.670 zł oraz 64.197 zł zwrot środków własnych zabezpieczonych dla PUP Świdwin               w budżecie roku 2021 na wynagrodzenia i pochodne finansowane w ramach Funduszu Pracy. (według załącznika nr 2).
W wyniku dokonanych zmian, planowany deficyt budżetowy roku 2021 wynosi 1.192.380 zł. Zwiększeniu uległy również przychody roku 2021 z tytułu wolnych środków z lat ubiegłych o kwotę 1.090.000 zł. W związku z dokonanymi zmianami wydatków inwestycyjnych, sporządzono aktualne zestawienie zadań inwestycyjnych do realizacji w roku 2021.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVII/132/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 29 kwietnia 2021 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego                  na 2021 rok

Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 15 radnych)
Skarbnik przedstawiła również uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2021 – 2027.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVII/133/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 29 kwietnia 2021 r. 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego
na lata 2021 – 2027

Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 15 radnych)

8.  Oświadczenia radnych.

	Radny  Sebastian Basiejko zapytał czy kolejna sesja będzie w trybie on-line czy stacjonarnie?
	Przewodniczący Rady poinformował, że z podjęciem decyzji wstrzyma się do połowy przyszłego miesiąca.

9.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 15.10 zamknął obrady XXVII sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.

Na tym protokół zakończono. 



   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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