PROTOKÓŁ Nr XII/11
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 24 listopada 2011 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie obrad.

Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady dwunastej sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała radnych, członków Zarządu Powiatu z wicestarostą Romanem Kozubkiem, dyrektorów jednostek oświatowych, kierowników jednostek, naczelników Starostwa Powiatowego oraz pozostałych gości.

2. Sprawy regulaminowe.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w obradach  sesji  uczestniczy   12 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

Dodała, że pan Starosta i pani Skarbnik niebawem przyjadą i wówczas wezmą udział w obradach. 

Na obrady przybyli radni: Helena Lech i Józef Nizioł.


Protokół z obrad dziesiątej sesji Rady Powiatu był wyłożony do wglądu w Biurze Rady.

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?


Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie

 w głosowaniu.

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do porządku obrad sesji?


Wicestarosta Roman Kozubek poinformował, iż w związku z otrzymaną informacją z Urzędu Marszałkowskiego poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

W związku z tym, że realizujemy inwestycję drogową  - przebudowa drogi na odcinku Sława-Rąbino, do dochodów w budżecie 2011 zaplanowany był wpływ refundacji ze środków unijnych. W związku z otrzymaniem informacji, że kwota na pokrycie kosztów ww. inwestycji  nie będzie  zabezpieczona przez Urząd Marszałkowski w roku bieżącym, istnieje konieczność zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie.

Radni w głosowaniu jednogłośnie opowiedzieli się za zaproponowaną przez Wicestarostę Romana Kozubka zmianę porządku obrad 12 sesji Rady Powiatu.
Na obrady przybyli: Starosta Mirosław Majka, radny Ali Al-Mohamad, Skarbnik Lucyna Miętek.

Porządek obrad

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.       

5. Podsumowanie działalności sportowej i kulturalnej w powiecie świdwińskim.

6. Informacja o realizacji „Powiatowego Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Świdwińskiego za lata 2009 – 2010” oraz z „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Świdwińskiego za lata 2008 – 2010”.

7. Podjęcie uchwał:

· w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2012 roku”

· w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji.
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.   
Wicestarosta Roman Kozubek poinformował, że Zarząd Powiatu   w okresie sprawozdawczym, tj. od 27 października 2011r. do 24 listopada 2011r. odbył 3 posiedzenia,  podczas których podjęto 6 uchwał, w tym 
1. Trzy dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania. 
Na podstawie decyzji Wojewody Zachodniopomorskiego budżet Powiatu Świdwińskiego został zwiększony o kwotę 222 tys. zł z tytułu dotacji celowej na zadania własne realizowane przez powiat. Kwota ta przeznaczona jest na dofinansowanie remontu dachu w Domu Pomocy Społecznej w Krzecku.
Po zmianach dokonanych na posiedzeniu Zarządu w dniu 22 listopada 2011r., budżet powiatu zamyka się kwotami: dochodami w wysokości– 60.359.193zł; wydatkami w wysokości- 64.131.145zł; deficytem budżetowym w wysokości-3.771.952zł.
2. Na posiedzeniu w dniu 15 listopada 2011r. Zarząd podjął uchwały w sprawie projektu uchwały budżetowej Powiatu Świdwińskiego na 2012r. oraz w sprawie projektu uchwały wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2012–2022. Uchwały te Zarząd przesłał do Regionalnej Izby Obrachunkowej.
W projekcie Uchwały Budżetowej na 2012 rok zaplanowano:
- dochody w wysokości   59.405.357zł

- wydatki w wysokości    63.474.063zł
W wyniku zaplanowanych dochodów i wydatków, projekt budżetu powiatu na 2012 rok zamyka się deficytem budżetowym  w wysokości  4.068.706   zł.

3. Zarząd podjął również uchwałę w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla nauczyciela Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego
Tematy obrad Zarządu Powiatu:

1. Zarząd Powiatu na wniosek Przedsiębiorstwa WENO Węgrzyn i Nowacki spółka jawna w Choszcznie zaakceptował podwykonawcę robót przy realizacji projektu - „Budowa kotłowni gazowej wraz z wykonawcą instalacji c.o. w budynku przychodni lekarskiej przy ul. Drawskiej 38”. Podwykonawca – firma PRO ENVIRO Golczyk Siwiec Spółka jawna w Świdwin, wykona instalację technologii kotłowni i instalacji c.o.
2. Na posiedzeniu w dniu 8 listopada 2011r. Zarząd przyjął informację  o zamiarze kupna  Przychodni przy ul. Drawskiej 38. 
W minionej kadencji samorządowej, Zarząd Powiatu kilkakrotnie ogłaszał nieograniczone przetargi oraz rokowania na sprzedaż tego budynku (pierwszy przetarg  - czerwiec 2008 r.). Wartość pierwszej wyceny 2 mln 400 tys. zł.
W wyniku ogłoszonych przetargów i rokowań nie wyłoniono nabywcy - pomimo znacząco obniżonej ceny. Powiat poniósł koszty związane z wyceną budynku oraz ogłoszeniem przetargów.  W związku z tym, w przypadku podjęcia decyzji   o sprzedaży lokalu, Zarząd rozważy możliwość pobrania od wnioskodawców zaliczki na poczet kosztów przygotowania  sprzedaży w tym  kosztów wyceny. Zaliczka przepadnie w przypadku rezygnacji z zakupu.
Ponadto Zarząd Powiatu rozpatrzył sprawy i przygotował projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji. 
5. Podsumowanie działalności sportowej i kulturalnej w powiecie świdwińskim.


Naczelnik Wydziału Edukacji Bogdan Kaczmarczyk poinformował, że zadania powiatu wynikają zasadniczo z ustawy o samorządzie powiatowym, jako zadania o charakterze ponadgminnym w zakresie kultury i ochrony dóbr kultury oraz kultury fizycznej i turystyki. Zgodnie z art.4 ust.6 ustawy o samorządzie powiatowym zadania powiatu nie mogą naruszać zakresu działań gmin, w tym również w omawianym w zakresie związanym z działalnością kulturalną i sportową, chyba, że za porozumieniem obu samorządów.


Głównymi organizatorami życia kulturalnego w środowiskach miejskich są: Świdwiński Ośrodek Kultury wspierany przez Klub Garnizonowy oraz Centrum Kultury w Połczynie-Zdroju.

Działalność kulturalna gmin wiejskich Powiatu Świdwińskiego organizowana jest w gminnych ośrodkach kultury, na bazie których działają biblioteki publiczne oraz świetlice wiejskie z dostępem do Internetu. Najczęściej są to obiekty dobrze przygotowane do pełnienia swojej funkcji, w których zatrudnieni bibliotekarze i w wielu przypadkach animatorzy kultury prowadzą sekcje oraz zajęcia dostosowane do potrzeb środowiskowych, a także  realizują coroczny Kalendarz Imprez Kulturalnych dla danej gminy.


Urozmaiconą i bardzo bogatą działalność kulturalną prowadzą szkoły        i placówki oświatowe. Jest ona efektem zaangażowania nauczycieli i uczniów, skierowana przede wszystkim do dzieci oraz młodzieży, ale bardzo często wspiera towarzysząco inicjatywy dorosłych przy okazji organizacji artystycznych imprez lokalnych.


Działalność sportowa w Powiecie Świdwińskim opiera się zasadniczo na działalności Klubów i Stowarzyszeń Sportowych, Szkolnych Związków Sportowych oraz indywidualnych animatorów, pasjonatów sportu.

Przekrój uprawianych dyscyplin sportowych w powiecie jest bardzo zróżnicowany, poczynając od tych najbardziej masowych i popularnych jak: gry zespołowe, poprzez lekkoatletykę, tenis stołowy i ziemny, sporty siłowe, a także lotniarstwo, wędkarstwo, strzelectwo, pływanie, aż po te najmniej widowiskowe jednak najbardziej wysublimowane intelektualnie, jak szachy czy też brydż sportowy.

Gminy dysponują bardzo dobrymi warunkami bazowymi do zaspokajania potrzeb w zakresie kultury fizycznej. Na terenie każdej z nich znajduje się przynajmniej jedna pełnowymiarowa hala sportowa z widownią, z pełnym zapleczem socjalnym. Większość z nich powstała w ostatnim okresie i spełnia wszelkie wymogi do organizowania imprez sportowych, nawet na szczeblu krajowym. W każdej gminie znajduje się przynajmniej jedno boisko sportowe lub stadion sportowy.


Samorząd Powiatowy na mocy obowiązujących przepisów z racji braku powiatowych instytucji organizujących życie kulturalne, a także z racji ograniczonych możliwości finansowych, może jedynie wspierać działalność gmin, stowarzyszeń kultury, a nawet indywidualnych animatorów. Stworzona przez Wydział Edukacji przed laty koncepcja, a kontynuowana i doskonalona przez lata kolejnych kadencji sprawdza się dość dobrze.

Przyjęta forma udzielania wsparcia opiera się na opracowaniu i wykorzystaniu Kalendarza Imprez Kulturalnych i Sportowych w Powiecie Świdwińskim.


Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska podziękowała naczelnikowi za przedstawioną informację, z której wynika jak wiele się dzieje w dziedzinie sportu i kultury w naszym powiecie. Cieszą ją również dość dobre wyniki sportowe szkół ponadgimnazjalnych.


Radny Krzysztof Orliński poinformował, że w dniu 17 listopada br. dwie połączone komisje obradowały na ten temat. Dyskusja była bardzo burzliwa. Radny zauważył, że szkoły ponadgimnazjalne są w środku rankingu szkół z województwa, więc nie jest źle. Baza jest coraz lepsza.

Dwie komisje zawnioskowały o opracowanie Strategii Rozwoju Sportu w Powiecie Świdwińskim w uzgodnieniu z jednostkami samorządu terytorialnego oraz drugi wniosek, bardzo istotny dla miasta Świdwin, chodzi o Zespół Szkół Rolniczych CKP, który ma ponad 1000 uczniów, a nie ma hali sportowej. Wniosek brzmi, aby Zarząd zabezpieczył środki na dokumentację budowy sali przy Zespole Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie. Wniosek został jednogłośnie przyjęty, więc wola Zarządu jest, bowiem część Zarządu wchodzi w skład Komisji Budżetu.

Jeśli chodzi o wychowanie sportowe i ćwiczenie uczniów na zajęciach to z każdym rokiem sytuacja jest coraz gorsza. Coraz mniej uczniów ćwiczy na lekcjach wychowania fizycznego. Ta strategia, jeśli zostanie opracowana, pozwoli na szczegółowe wyartykułowanie przyczyn powstałej sytuacji.


Radna Helena Kłusewicz dodała, że podjęte i opracowane na komisji wnioski traktowane są jako początek dłuższej dyskusji, która ma odpowiedzieć na pytanie dlaczego przy tak dobrej bazie, przy dość dobrych kadrach ludzkich, te wyniki sportowe na terenie naszego powiatu są tak słabe. Myśli, że wnioski te będą zaczątkiem szczegółowej analizy, początkiem dyskusji w środowisku, w samorządzie, które będą skutkowały bardziej efektywnymi wynikami, proporcjonalnymi do tego jaką bazę sportową reprezentuje powiat świdwiński, ponieważ ta baza jest znakomita.

Więcej uwag radni nie zgłosili.

Szczegółowa informacja z działalności kulturalnej i sportowej w Powiecie Świdwińskim stanowi załącznik do protokołu.
6. Informacja o realizacji „Powiatowego Planu Gospodarki Odpadami Powiatu Świdwińskiego za lata 2009 – 2010” oraz z „Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Świdwińskiego za lata 2008 – 2010”.
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Anna Kępka poinformowała, że celem sprawozdania jest przedstawienie stanu gospodarki odpadami na terenie Powiatu Świdwińskiego z ostatnich dwóch lat. Podstawę sporządzenia sprawozdania stanowi ustawa o odpadach. Zarząd Powiatu był zobowiązany do przedłożenia sprawozdania Radzie Powiatu i Zarządowi Województwa w terminie do dnia 30 czerwca 2011r. Niestety wykonawca dokumentu nie był w stanie sporządzić go w terminie, ze względu na brak sprawozdawczości z poszczególnych gmin powiatu. Zarządowi Województwa dokument został przedstawiony 8 sierpnia br. W omawianym sprawozdaniu zdefiniowano cele krótko i długoterminowe w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi. Sprawozdanie zostało wykonane zgodnie z opracowanymi w styczniu 2011r. Wytycznymi do sporządzania sprawozdań z realizacji powiatowych planów gospodarki odpadami. Informacje pochodzą ze sprawozdań z realizacji gminnych planów gospodarki odpadami, wydanych decyzji administracyjnych w zakresie gospodarki odpadami, wojewódzkich baz danych dotyczących wytwarzania i gospodarowania odpadami, roczników statystycznych GUS, rocznych sprawozdań z działalności wojewódzkich funduszy ochrony środowiska i gospodarki wodnej, raportów o stanie środowiska wydawanych przez WIOŚ w Szczecinie.                                                                                                               W sprawozdaniu dokonano oceny zmian ilości oraz kierunków postępowania z odpadami takimi jak:

· odpady komunalne,

· odpady, które podlegają odrębnym przepisom prawnym, w tym odpady niebezpieczne (zawierające PCB, oleje odpadowe, zużyte baterie                         i akumulatory, odpady zawierające azbest, zużyty sprzęt elektryczny                           i elektroniczny, pojazdy wycofane z eksploatacji, odpady medyczne                        i weterynaryjne, odpady opakowaniowe),

· odpady pozostałe (odpady z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych oraz infrastruktury drogowej, komunalne osady ściekowe).              Na terenie powiatu zebrano łącznie w 2009r. 8 812,6 Mg odpadów komunalnych – dane z MPGO w Wardyniu Górnym. Jednak wg danych uzyskanych z gmin wielkość ta wynosiła 11 372,23 Mg w 2009r. i 14 205,66 Mg w 2010r. Różnice z danych wynikają z tego, że do chwili obecnej to firma odbierająca odpady decyduje na które składowisko wywozi zebrane odpady. Na terenie naszego powiatu, mamy dwa składowiska odpadów komunalnych będące w trakcie rekultywacji – Lepino gm. Sławoborze oraz Kołacz gm. Połczyn-Zdrój. Oba zamknięte zostały przed 2009r. Przewidywany termin zakończenia rekultywacji to 2014r. Odpady komunalne z terenu powiatu głównie składowane są na składowisku w Wardyniu Górnym oraz składowisku odpadów w Świdwinku II. Składowisko w Wardyniu ma pojemność całkowitą 60 000 tys m3 i jest wypełnione prawie w połowie. Rocznie składowane jest tu 15 000 Mg. odpadów. Funkcjonuje tu zadaszona kompostownia przeznaczona do kompostowania w technologii pryzmowej osadów ściekowych, słomy oraz odpadów organicznych z parków i ogrodów. Kompostownia ta ma wydajność 3 000 Mg/rok. Poza odzyskiem komunalnych osadów ściekowych na terenie powiatu prowadzony jest także odzysk opon i odpadów opakowaniowych ( z papieru, z tworzyw sztucznych, ze szkła, metali, zawierających substancje niebezpieczne – środki ochrony roślin) oraz odpadów komunalnych takich jak papier i tektura, szkło, odpady kuchenne, tworzywa sztuczne, odpady ulegające biodegradacji, zmieszane odpady komunalne, odpady z czyszczenia ulic i placów. Składowisko w Świdwinku II ma pojemność całkowitą 86 300 tys m3 i wypełnione jest praktycznie w 100%., odpady na tym składowisku można deponować tylko do końca br. 

Krajowy plan gospodarki odpadami zakłada:

· wspieranie wdrażania technologii odzysku i unieszkodliwiania odpadów w tym technologii pozwalających na odzysk energii zawartej w odpadach w procesach termicznego ich przekształcania,

· likwidację nielegalnych składowisk odpadów,

· kontrola nad gospodarowaniem komunalnymi osadami ściekowymi             i niedopuszczenie ich do składowania,

· selektywną zbiórkę odpadów ,

· rozwój zbiórki odpadów wielkogabarytowych.

W zakresie gospodarki odpadami podlegającymi odrębnym przepisom zakłada się opracowanie w gminach w ramach planów gospodarki odpadami – programów usuwania azbestu, efektywnie zbieranie odpadów niebezpiecznych w gminnych punktach zbierania odpadów niebezpiecznych i problemowych, zbieranie i odzysk zużytych baterii i akumulatorów z gospodarstw domowych.
Na terenie Powiatu Świdwińskiego poszczególne gminy posiadają bądź to Program Usuwania Azbestu (gm. Świdwin), bądź to inwentaryzację azbestu (gm. Sławoborze, Rąbino, Brzeżno, miasto i gmina Połczyn-Zdrój). 

Na terenie Powiatu zlokalizowane były dwa mogilniki w Wierzbnicy                      i Niemierzynie zawierające przeterminowane środki ochrony roślin i opakowania po nich.

Krajowy Plan Gospodarki Odpadami zakładał zlikwidowanie mogilników do końca 2010r. Niestety ze względu na dużą ilość mogilników zlokalizowanych na terenie naszego województwa nie udało się tego wykonać.

W 2010 r. przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego został zlikwidowany mogilnik w Wierzbnicy leżący na terenach ANR OT w Szczecinie Filia w Koszalinie. Masa usuniętych odpadów wyniosła 47 Mg, masa usuniętego gruzu 396,5 Mg, masa skażonej gleby 2008,8 Mg.

W sumie usunięto 2 425,3 Mg odpadów. 

Z informacji uzyskanych z Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie wynika, że mogilnik w Niemierzynie zostanie zlikwidowany do końca 2011r.

Zgodnie z art. 17 ustawy Prawo Ochrony Środowiska , w celu realizacji polityki ekologicznej państwa organ wykonawczy powiatu sporządza powiatowe programy ochrony  środowiska.

Natomiast  co dwa lata sporządza raporty z  wykonania  Powiatowego Programu Ochrony Środowiska, które przedstawia Radzie Powiatu w celu uchwalenia.

Raport musi być spójny z polityką ekologiczną państwa , która określa:

1) Cele ekologiczne, 

2) Priorytety ekologiczne,

3) Poziomy celów długoterminowych,

4) Rodzaj i harmonogram działań proekologicznych,

5) Środki niezbędne do osiągnięcia celów, w tym mechanizmy  prawno – ekonomiczne i środki finansowe.

Raport służy ocenie stopnia realizacji poszczególnych zadań ujętych w planie operacyjnym programu oraz celów i kierunków działań.

W dostarczonym Państwu Raporcie przedstawiono ogólną charakterystykę Powiatu Świdwińskiego, charakterystykę ogólno – gospodarczą wraz z demografią a także przemysł,  klimat, geomorfologię i rzeźbę terenu oraz zasoby surowcowe (str.4-8). 

Powiat Świdwiński znajduje się w centralnej części województwa zachodniopomorskiego, większa część powiatu położona jest na Wysoczyźnie Łobeskiej, oraz na Równinach Białogardzkiej i Gryfickiej. Jest to powiat o charakterze rolniczym. Teren powiatu przecina 7  dróg wojewódzkich oraz dwie linie torowe w tym jedna o znaczeniu lokalnym relacji Świdwin – Połczyn – Zdrój. Teren powiatu obejmuje 6 gmin w tym 1 miejską (Świdwin), 1 miejsko – wiejską (Połczyn – Zdrój) , i 4 gminy wiejskie (Brzeżno, Rąbino. Sławoborze, Świdwin).

Na terenie naszego powiatu odnotowuje się stały spadek liczby mieszkańców. Przyczyną tego stanu jest migracja do większych ośrodków miejskich spowodowana w szczególności poszukiwaniem pracy. Jest to, jak napisano, tendencja nie sprzyjająca dalszemu rozwojowi gmin.

Powiat Świdwiński jest powiatem rolniczym. Przeważają gospodarstwa wielko hektarowe. Nie ma tu przemysłu rozwiniętego na wielką skalę. Największym ośrodkiem gospodarczym jest Świdwin oraz Połczyn – Zdrój – miasto uzdrowiskowe.

Najbardziej rozwinięty jest sektor  przemysłu  rolno – spożywczy, przetwórczy oraz drzewny. Natomiast największa liczba osób zatrudniona jest w sektorze usługowym.

Na terenie Powiatu Świdwińskiego prowadzona jest eksploatacja surowców naturalnych takich jak kruszywo pospolite, torfy lecznicze (borowina), kreda jeziorna, pospółka, piasek kwarcowy.

I.  Analiza stanu powietrza atmosferycznego.

Na naszym terenie większość zanieczyszczeń powietrza atmosferycznego pochodzi ze spalania opału w indywidualnych instalacjach C O , ciepłowniach oraz z transportu  samochodowego. Emitowane są zanieczyszczenia takie jak SO2, NO, CO i pył oraz metale ciężkie. Podczas spalania odpadów z tworzyw sztucznych do powietrza emitowane są dioksyny i furany – substancje karcerogenne.

Na terenie powiatu zlokalizowane są 2 punkty pomiarowe emisji zanieczyszczeń do powietrza w gm. Sławoborze i w gminie Połczyn – Zdrój (teren ochrony uzdrowiskowej).

Powiat Świdwiński znajduje się w strefie  białogardzko – świdwińskiej utworzonej na potrzeby prowadzenia pomiarów przez WIOŚ  w Szczecinie. W strefie tej wykazano występowanie niskich stężeń SO2, CO i benzenu – dla tych  substancji strefa otrzymała klasę A – która nie wymaga podejmowania działań na rzecz poprawy jakości powietrza. Na tej podstawie stwierdza się, że na terenie Powiatu Świdwińskiego jakość powietrza atmosferycznego nie uległa pogorszeniu. 

Aby dotrzymać  taki stan powietrza  - w latach obejmujących sprawozdanie realizowano i modernizowano systemy ogrzewania (przybyło ok. 3 tys. mieszkańców w roku korzystających z sieci gazowych). Przeprowadzano modernizację oświetlenia zarówno ulicznego jak i wewnątrz budynków, zmieniając je na energooszczędne, przeprowadzano termomodernizacje obiektów publicznych – głównie szkół – co powoduje znaczne ograniczenie zużycia energii.  ( Technikum w Świdwinie, LO Świdwin, Szpital w Połczynie-Zdroju, Zespół Szkół im. Staszica w Połczynie-Zdroju, Dom Dziecka w Świdwinie, Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Sławoborzu).

Dbanie o jakość powietrza atmosferycznego to także inwestycje drogowe dotyczące modernizacji nawierzchni dróg, poprawianie stanu dróg gruntowych. Dobre drogi to mniejsze spalanie paliwa a zatem mniejsza emisja spalin do powietrza. Rozbudowa, budowa nowych gazociągów (ok. 30 km w latach sprawozdawczych na terenie powiatu) kotłowni olejowych w domach jednorodzinnych wpływa także na jakość powietrza.

II. Hałas

Hałas jest zjawiskiem powszechnym i nie da się go wyeliminować. Może powodować złe samopoczucie oraz pogorszenie jakości życia. W polskim prawie (dostosowanym do unijnego) ocena stanu środowiska akustycznego  dokonywana jest przy pomocy równoważonego poziomu dźwięku wyrażonego w dB. Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku  określa dopuszczalny hałas dla pory dziennej (6-22) – 55 dB, dla pory nocnej (22-6) – 45 dB.

Uciążliwość hałasu zależy od jego poziomu, pory i częstotliwości. Poprawa jakości dróg oraz budowa tzw. obejść prowadzi do obniżenia hałasu w środowisku. Przykładem może być budowa obejścia miasta Połczyn – Zdrój w 2010r. Jakość środowiska akustycznego poprawiają także przydrożne nasadzenia  drzew.

Należy stwierdzić, ze Powiat Świdwiński nie jest obszarem szczególnie narażonym na hałas.

III. Promieniowanie elektromagnetyczne.

Głównym źródłem promieniowania elektromagnetycznego są napowietrzne linie energetyczne oraz rozwój telefonii komórkowej, którego efektem jest większa ilość montowanych masztów antenowych wolnostojących bądź też montowanych na budynkach. Należy zaznaczyć, że anteny takie montowane są na znacznych wysokościach (30-40 m npt) a emitowane pole elektromagnetyczne jest wielokrotnie niższe niż dopuszczalne.  Zasady ochrony przed tymi polami określa Rozporządzenie Ministra  Środowiska z dnia 30 października 2003r w sprawie dopuszczalnych poziomów pól elektromagnetycznych w środowisku oraz dotrzymywania tych poziomów.

IV. Gospodarka odpadami. 

Na terenie  Powiatu Świdwińskiego funkcjonuje Międzygminne Przedsiębiorstwo Odpadami w Wardyniu Górnym, które spełnia nowoczesne standardy w zakresie gospodarki odpadami. Strumień odpadów  przywożonych do MPGO jest bardzo zróżnicowany. Odpady  są segregowane. Część trafia do kompostowania, część do kwater  a inne do recyklingu.

Na terenie powiatu istnieją też nielegalne składowiska odpadów, które można spotkać w okolicach każdej miejscowości oraz w lasach. Urzędy Gmin starają się walczyć z tym  procederem  i często postępowania administracyjne kończą się mandatem dla osoby, której udowodni się wyrzucanie śmieci w miejscu niedozwolonym. Prowadzona jest także edukacja ekologiczna w szkołach dotycząca selektywnej zbiórki odpadów oraz szkodliwości nielegalnych wysypisk.

Na terenie powiatu prowadzony jest zorganizowany  system selektywnej zbiórki odpadów komunalnych,  zużytych baterii i akumulatorów, przeterminowanych leków,    zużytego sprzętu elektronicznego, odpadów opakowaniowych. 

System selektywnej zbiórki odpadów pozwoli na  większy odzysk surowców wtórnych oraz wydzielenie odpadów niebezpiecznych ze strumienia odpadów komunalnych.

Na terenie Powiatu  w chwilo obecnej trwa rekultywacja składowisk odpadów w Kołaczu i Lepinie. 

V. Ochrona powierzchni ziemi.

Większość użytków rolnych powiatu to gleby zaliczane do klasy III i IV (71,6%) są to gleby orne dobre i o średniej jakości, w większości charakteryzujące się odczynem kwaśnym, wymagające nawożenia i wapnowania. Zakres prawidłowego gospodarowania zawiera Kodeks Dobrej Praktyki Rolniczej. Produkcja rolnicza  powinna być prowadzona zgodnie z wymogami środowiska, bezpieczeństwa żywności oraz dobrostanu zwierząt.

VI. Tereny zdegradowane.

Zgodnie z ustawą  z dnia 3 lutego 1995r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych   grunty zdegradowane to grunty, których rolnicza lub leśna wartość użytkowa zmalała, w szczególności w wyniku pogorszenia się warunków przyrodniczych albo wskutek zmian środowiska oraz działalności przemysłowej, a także wadliwej działalności rolniczej
VII. Ocena jakości wód.

Na terenie powiatu występują 63 jeziora, w większości polodowcowe i rynnowe,                     o powierzchni poniżej 10 ha. Największe z jezior to Kląckie (97,5 ha), Oparzno (55 ha), Bystrzno Wielkie (54,4 ha), oraz Radoniowieckie (Kołacz – 46,5 ha).
Wody płynące to rzeki  Rega, Stara Rega, Mołstowa, Pokrzywnica oraz Parsęta.

Wody podziemne pochodzą w przeważającej części z utworów czwartorzędowych.

Główny wpływa na jakość wód powierzchniowych ma  odprowadzanie ścieków zarówno zanieczyszczonych jak i podczyszczonych komunalnych                                       i przemysłowych, spływy wód zawierające związki biogenne, środki ochrony roślin (rolnictwo, hodowla zwierząt).

Na terenie powiatu działa 19  oczyszczalni komunalnych oraz 6 oczyszczalni biologicznych.

Na bieżąco w miarę możliwości czasowych przeprowadzane są kontrole wykonywania decyzji pozwoleń wodnoprawnych.  Nastąpiła poprawa stanu jakości wód  poprzez budowę w gospodarstwach zbiorników na gnojowicę oraz płyt obornikowych oraz racjonalne stosowanie nawozów  i środków ochrony roślin.

Realizacja zadań z zakresu ochrony wód w latach 2008-2010r.

System zaopatrzenia w wodę oraz odprowadzania ścieków w gminach na terenie powiatu jest bardzo zróżnicowany. Zadowalający fakt, to dalsza rozbudowa sieci kanalizacyjnej i wodociągowej - dzięki projektowi „Zintegrowana gospodarka wodno-ściekowa w dorzeczu Parsęty, którego celem jest poprawa jakości środowiska oraz ochrona dorzecza Parsęty.

W latach 2010r. Inwestycje w zakresie rozbudowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej realizowane były na terenie gmin Połczyn-Zdrój, Rąbino, Świdwin i Brzeżno. Nadal głównym problemem na terenie powiatu jest niedostateczny stopień oczyszczania ścieków komunalnych.

Na terenie powiatu działa  19 oczyszczalni komunalnych oraz 6 biologicznych. 

Zmniejszenie deficytu wód powierzchniowych osiągnięto poprzez retencjonowanie wody za sprawą budowy stawów rybnych oraz małych zbiorników wodnych przez osoby indywidualne. Takie działania zapobiegają przesuszeniu terenu.

Poprawę zasobów wodnych osiągnięto poprzez:

· ograniczenie spływu zanieczyszczeń powierzchniowych z rolnictwa poprzez budowę zbiorników na gnojowicę i płyt obornikowych oraz racjonalne zużycie nawozów oraz środków ochrony roślin,

· wspieranie realizacji indywidualnych systemów  oczyszczania ścieków w zabudowie rozproszonej,

· modernizację systemów zaopatrzenia w wodę. 

W celu zmniejszania zużycia wody w gospodarstwach domowych, przemyśle i rolnictwie należy kontynuować działania zmierzające do racjonalizacji jej zużycia, dlatego proponuje się:

· dalszą weryfikację wydanych pozwoleń wodno-prawnych,

· dalsze opomiarowanie  gospodarstw indywidualnych, odbiorców przemysłowych i komercyjnych  na zimną i ciepłą wodę,

· edukacja mieszkańców w zakresie konieczności  oszczędzania wody, 

· ustanawianie aktów prawa miejscowego stwarzających bodźce finansowe do oszczędzania wody.

Utrzymanie przepływów wody w ciekach i zbiornikach powierzchniowych wymagać będzie:

· rozbudowy i modernizacji sieci kanalizacji deszczowej tak, aby wody  deszczowe  zasilały poszczególne cieki powierzchniowe,

· budowy lokalnych obiektów oczyszczania ścieków w górnej części odcinków rzek i strumieni,

· wprowadzenie biologicznej regulacji cieków, regeneracja  oczek wodnych i mokradeł śródpolnych,

· dążenie do utrzymania odpowiedniej liczby i powierzchni z otwartym zwierciadłem wody.  

VIII. Ochrona  i zrównoważony rozwój lasów.      

W 1995r. Polska przyjęła Krajowy Program Zwiększania Lesistości, który został zaktualizowany w 2003 r.  Głównym jego założeniem jest zwiększenie lesistości kraju do 30% w roku 2020 i do 33% po roku 2050.

Lesistość Polski jest niższa  od średniej europejskiej wynoszącej 31,1%.  W Powiecie Świdwińskim  grunty słabe V i VI klasy stanowią ok. 28% .  Produkcja rolna na takich gruntach jest nieopłacalna, dlatego mogą być one przeznaczane pod zalesienia. Grunty leśne w powiecie zajmują ogólną powierzchnię 38 880 ha. Średnia lesistość powiatu wynosi 35,1%, a najbardziej zalesioną gminą jest gmina Sławoborze – 42,5% i gmina Połczyn-Zdrój – 36,5%.

Opiekę nad lasami powiatu sprawują dwa Nadleśnictwa : Świdwin i Połczyn, które podlegają Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Szczecinku.

Na terenie powiatu występuje kilkanaście typów siedliskowych. Przeważają siedliska borowe z dominującym gatunkiem sosny  oraz lasy mieszane świeże i lasy świeże, w których przeważają buki, dęby, świerki, sosny, brzozy i graby.

Stan lasów w Powiecie Świdwińskim pod względem sanitarnym   określa się jako zadowalający. Zadania z zakresu lasu winny skupiać się głównie na działaniach profilaktycznych i kontrolnych.

Główne założenia gospodarki leśnej zmierzające do poprawy stanu lasu uwzględniają cele:

· wprowadzanie zalesień, zakrzewień w krajobrazie, które tworzą naturalne korytarze ekologiczne,

· zalesienia  spełniające rolę w ochronie wód przed spływem zanieczyszczeń wód powierzchniowych,

· dostosowanie gospodarki leśnej do wymogów wynikających z ochrony sieci Natura 2000,

· utrzymanie znacznej retencji wodnej.

IX. Poważne awarie.

Do potencjalnych zagrożeń mogących prowadzić do sytuacji kryzysowych można zaliczyć:

· pożary,

· katastrofy, awarie, niekontrolowane przenikanie różnych substancji do  środowiska naturalnego,

· podtopienia,

· skażenie toksycznymi środkami przemysłowymi, 

· klęski żywiołowe (susze, huragany, intensywne opady).

 Ze względu na występowanie dużych kompleksów leśnych , ferm hodowli drobiu oraz zakładów przemysłu drzewnego na terenie Powiatu Świdwińskiego  istnieje duże zagrożenie pożarowe. Zagrożenie stwarza również transport masowy  oraz transport materiałów niebezpiecznych w tym paliw płynnych. 

Wydział Zarządzania Kryzysowego Starostwa Powiatowego  jest dobrze przygotowany do tego typu zdarzeń. Posiada zintegrowany system powiadamiania i regularnie prowadzi szkolenia  w tym zakresie. 

X. Edukacja ekologiczna 

Edukacja ekologiczna pokazuje zależność człowieka  od środowiska oraz uczy odpowiedzialności  za zmiany dokonywane w środowisku naturalnym. Edukacja ekologiczna prowadzona jest  przez organizacje pozarządowe, gminy, szkoły. Organizowane są warsztaty ekologiczne dla młodzieży, wycieczki, szkolenia dla rolników w zakresie Kodeksu Dobrej Praktyki Rolniczej.

Na terenie Powiatu Świdwińskiego funkcjonuje Ośrodek Edukacji Ekologicznej w Lipiu i szkółka Kartlewie gdzie odbywają się kolonie letnie, zielone szkoły, szkolenia, warsztaty.

Oba nadleśnictwa współpracują z przedszkolami i szkołami. Na terenach obu nadleśnictw funkcjonują ścieżki przyrodnicze, izba leśna, zielone klasy oraz szlaki pieszo – rowerowe, rowerowe, kajakowe i konne. 

Radny Ali Al-Mohamad zapytał czy są przepisy, które określają ile anten radiowych i telefonicznych może być w danej miejscowości, na danym terenie.

Naczelnik Anna Kępka poinformowała, że przepisy nie określają ilości anten na danym terenie. Wie, że w niektórych miejscowościach anteny są zbyt blisko siebie. Z analizy raportów dotyczących promieniowania elektromagnetycznego wynika, że fale elektromagnetyczne nie rozkładają się wysokościowo, lecz w płaszczyznach. Jeśli stacje te będą zbyt blisko siebie wówczas może się zdarzyć, że fale mogą nakładać się na siebie i zejść poniżej   40 m. Należałoby dać zlecenie specjalistom, aby zmierzyć poziom natężenia i opracowali stosowny raport.

Radny Ali Al-Mohamad dopytał czy Starostwo wydaje zgodę na budowę tych anten i  kogo powiadomić, aby zostało przeprowadzone badanie natężenia fal.

Naczelnik Anna Kępka poinformowała, że zgoda na budowa anten należy do kompetencji Marszałka. O przeprowadzenie badania można poprosić WIOŚ. Jeśli oni takich badań nie przeprowadzają, to wskażą, kto może je zrobić.

Radny Krzysztof Orliński zauważył, że tej bardzo grubej „książce” używa się słownictwa technicznego i przeciętny człowiek ma trudności z jego zrozumieniem.  Dzisiejsze sprawozdanie zbiegło się w czasie ze sprawozdaniem GUS, który ogłosił, że w 2010r. wyprodukowano odpadów mniej o 2.200.000 ton, a poziom życia w Polsce wzrósł.  Została przedstawiona statystyka dotycząca unieszkodliwiania odpadów. W Polsce większość odpadów unieszkodliwiana jest na składowiskach odpadów – 73%, recykling 17,8%, spalenie - 1%, natomiast nie znalazł danych dotyczących powiatu. Zapytał czy są dane % odnośnie recyklingu, spalania i składowania w powiecie, na tle danych z kraju.

Naczelnik Anna Kępka poinformowała, że nie ma tego w raporcie, ponieważ ustawa tego nie nakazuje.

Jest nowa ustawa tzw. „śmieciowa” i za kilka lat będzie możliwość zrobienia takiego zestawienia, ponieważ nie będzie można wywozić odpadów poza teren ich wytwarzania.

Radny Krzysztof Orliński dodał, że unieszkodliwianie przez składowanie jest najgorsze. GUS podaje również informacje, że w Polsce na jednego mieszkańca składuje się 206 kg, natomiast w Niemczech 2 kg, w Austrii 4 kg. Nowa ustawa ma służyć likwidacji dzikich wysypisk śmieci.

Starosta Mirosław Majka dodał, że mamy dwa składowiska na terenie powiatu. Nie wszystkie śmieci do nich trafiają, ponieważ część śmieci jest wywożonych z powiatu, natomiast przywożone są odpady z innych powiatów m.in. z Czaplinka. Nowa ustawa „śmieciowa” obliguje inne rozwiązanie, gminy będą musiały przygotować się do konkursu, czyli wyliczyć ile jest odpadów, jakie to są odpady i ogłosić konkurs, aby zgłosił się przewoźnik. Muszą to realnie obliczyć, ponieważ w przeciwnym razie będą musieli dużo przepłacać. 


Radna Krystyna Wojnicka zgodziła się z opinią  radnego Krzysztofa Orlińskiego, że raport napisany jest bardzo technicznym językiem, w dużej ilości tabel. Uważa, że zasadniejszym byłoby, aby taki raport był przedkładany radzie w zupełnie inny sposób. Dlatego też zadała pytanie panu Staroście: dlaczego opracowanie raportów zostało zlecone firmom zewnętrznym, tym bardziej, że firmy te wykonały je z terminem opóźnionym. 

Uważa, że takie raporty, które dotyczą działalności w naszym powiecie powinny być opracowywane przez pracowników Wydziału Ochrony Środowiska. Tym bardziej, że w ustawie Prawo Ochrony Środowiska raport nie jest niczym zobligowany, więc nie ma dużego stopnia trudności w jego opracowaniu. Takie raporty powinni opracowywać pracownicy, przecież są fachowcy w poszczególnych wydziałach. Dla porównania podała, że radni nieraz doświadczyli jak wiele obszernych materiałów opracowują inne wydziały, m.in.: Wydział Edukacji, Promocji, Finansowy, które idąc tą drogą, można zlecić firmom specjalistycznym. Uważa, że jest to kolejna rozrzutność. Radna zadała pytanie: jaka kwota została zapłacona za oba raporty?


Naczelnik Anna Kępka poinformowała, że koszt obu opracowań to 11.000zł. Dodała również, że pracownicy wydziału wydają decyzje merytoryczne i w związku z tym nie mają czasu na wykonywanie dodatkowych opracowań. 


Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska zwróciła szczególną uwagę na części opisowe opracowań, które dały pewne wnioski i przemyślenia. Sądzi, że za dwa lata radni poproszą, aby wydział przygotował te informacje. Chciałaby, aby radni wracali do tych materiałów, aby przy kolejnym przedstawianiu raportów podzielić się swoimi wnioskami, refleksjami.

Przewodnicząca poinformowała, że pani naczelnik na pytanie co ją szczególnie martwi, a co cieszy. Odpowiedziała, że szczególnie martwi ją spadek ludności w powiecie, a cieszy edukacja ekologiczna.

Przewodnicząca zainteresowała się również czy jest ustawa, która reguluje tzw. „zapachy”. Mieszkając w Świdwinie czuje się czasami niezbyt przyjemne „zapachy”.


Naczelnik Anna Kępka odpowiedziała, że w roku 2007 opracowano ustawę Odorową , ale niestety nie ma do niej aktów wykonawczych.


Radna Krystyna Wojnicka zauważyła, że te raporty wymagają rzeczywiście dużo pracy, ale poprosiła o zajrzenie do Strategii Rozwoju Powiatu Świdwińskiego, do Planu Rozwoju Lokalnego, była w tych komisjach, zebrano się wówczas wieloosobowo i utworzono tak duże programy, które funkcjonują do dzisiaj i wymagają tylko aktualizacji.


Radny Jacek Hernoga zapytał czy jest teren przeznaczony na zrzut paliwa lotniczego, i czy jest to kontrolowane.


Naczelnik Anna Kępka poinformowała, że jest to teren zamknięty i nie w kompetencji Starosty. Nie ma żadnych danych w tym temacie. 

7. Podjęcie uchwał.

Naczelnik Wydziału Promocji Krzysztof Kowalewski przedstawił uchwałę dotyczącą „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2012 roku”, który  stanowi istotny wkład w budowanie społeczeństwa obywatelskiego oraz kształtowanie społeczności lokalnej, deklaruje wolę współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w zakresie prowadzonej działalności w sferze zadań publicznych. Program określa cele, zasady, zakres przedmiotowy i formy współpracy. Wskazuje priorytetowe zadania publiczne planowane do realizacji w 2012 roku. Ponadto w Programie określono wysokość środków finansowych przeznaczonych na jego realizację, a także kryteria oceny realizacji programu, informację o sposobie tworzenia, powoływania i zasadach działania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartych konkursach ofert. Projekt Programu poddano konsultacjom społecznym, zgodnie z Regulaminem w sprawie zasad przeprowadzania konsultacji z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej (Uchwała Nr XLII/221/10 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 września2010 r.).
Uchwała Nr XII/67/11 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 24 listopada 2011 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2012 roku”
Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  
Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.


Skarbnik Lucyna Miętek przedstawiła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Poinformowała, że zaciąga się kredyt w wysokości 3.000.000 zł (słownie: trzy miliony zł) na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej  z przeznaczeniem na realizację projektu  „Przebudowa drogi powiatowej nr  1061Z Rąbino-Bierzwnica  w km 0+000-9+931 na odcinku Rąbino – Sława”. Na podstawie art.12, pkt 8 lit. c, ustawy o samorządzie powiatowym, do wyłącznej właściwości Rady Powiatu należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych powiatu, dotyczących zaciągania długoterminowych kredytów i pożyczek.


Wg art. 89 ust. 1, pkt 4. ustawy o finansach publicznych, jednostki samorządu terytorialnego  mogą zaciągać kredyty  i pożyczki na wyprzedzające  finansowanie  działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej .

Radny Krzysztof Orliński zapytał ile jeszcze trzeba zapłacić wykonawcom i do kiedy? Jakie są perspektywy otrzymania tych środków, czy jest pewność, że te środki zostaną zwrócone do budżetu powiatu w przyszłym roku?


Skarbnik poinformowała, że jest umowa z Marszałkiem na finansowanie tej drogi. Droga ta jest spłacona w 90% z pieniędzy powiatu, ale jest koniec roku i jeśli Marszałek nie odda tych pieniędzy to nie będzie na nic innego. Cała inwestycja w planie to koszt ok. 5.800.000zł. 

Termin wykonania inwestycji jest do końca listopada, a samo rozlicznie jest bardzo czasochłonne, każda uwaga w tym rozliczeniu, każde niedociągnięcie wydłużają termin rozliczenia tej inwestycji o 21 dni. Staraliśmy się pozyskać zaliczkę na tę drogę, ale trwa to tak długo, że urzędnicy Urzędu Marszałkowskiego nie zdążą w terminie do końca roku rozliczyć tej inwestycji.


Dyrektor PZD w Świdwinie Krzysztof Wasicionek dodał, że inwestycja ta została zakończona i odebrana, zostały jedynie płatności. W tej chwili pozostało około 10% płatności, tzn. dla firmy wykonawczej pozostało ok. 500.000zł, zaś dla firmy, która nadzorowała inwestycję pozostała do zapłacenia kwota 18.000zł. To musi być zapłacone do końca listopada tego roku, żeby później ewentualnie można było ubiegać się o zwrot tych zapłaconych kwot i  żeby nie przekroczyć terminów wynikających z umowy z wydziałem wdrażania.


Radna Krystyna Wojnicka poinformowała, że jest bardzo zaskoczona tą uchwałą, dowiedziała się o niej w poniedziałek, kiedy gościnnie uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Jest zaskoczona, ponieważ inwestycja ta została wykonana w czasie. Budżet na rok 2011 w dochodach uwzględniał zwrot dotacji. Pani Skarbnik proponując projekt budżetu musiała mieć podstawy, aby to ująć w dochodach. A dziś, na koniec roku budżetowego przedstawia się radnym projekt tej uchwały. Wróciła do chwili, kiedy mówiła o strukturze Starostwa, o wydzieleniu stanowiska do spraw inwestycji. Pan Starosta odpowiedział, że będzie bezpośrednio sam za to odpowiadał. Miała wówczas wielkie obawy, ponieważ wiele lat przy tym pracowała. Uważa, że propozycja uchwalenia tej uchwały dzisiaj ma z tym związek. Zapytała Starostę, kto jest odpowiedzialny za to, że pieniądze zgodnie z podpisaną umową, zgodnie z uchwalonym budżetem na rok 2011 nie wpłynęły do budżetu powiatu?


Starosta Mirosław Majka odpowiedział, że na pewno nie Starosta, nikt z tych ludzi, którzy pracują dzisiaj przy zamówieniach publicznych, na pewno nie dyrektor Wasicionek i jego pracownicy, nie dyrektor Wojnicki. Dodał, że to przykre, że osoba z tak dużym doświadczeniem potrafi w taki sposób powiedzieć.

Składa się wniosek o płatność, zdarzają się błędy. Poprawiane są uchybienia         i ponownie wysyłane, zdaje się, że już jest dobrze, ale do tego samego wniosku przychodzą kolejne trzy poprawki, które znalazł urzędnik, mimo, że wcześniej ich nie widział. Nie można ubiegać się o płatność na drugi wniosek, jeśli nie przebrnie się przez pierwszy. Dziś są na etapie składania trzeciego wniosku. 

Może po części to wina Starosty, może dyrektora Wasicionka, może pracowników, albo Marszałka.

Spodziewali się, że może być ta pożyczka. Nie mógł się jednak spodziewać, że pracownik, który za to odpowiadał  pójdzie na zwolnienie lekarskie i kto inny będzie musiał się tym zająć, zapoznawać z materiałem od początku. Dziś te sprawy są uporządkowane. Jest spokojny,  te pieniądze nie przepadną. Ale nie ma możliwości, aby w ciągu miesiąca pieniądze te wpłynęły do budżetu.


Radna Krystyna Wojnicka poinformowała, że nie oczekiwała, że pan Starosta powie, że to on jest odpowiedzialny za to, że te pieniądze nie wpłynęły do budżetu. Ponownie wróciła do  struktury organizacyjnej starostwa, w której Starosta przejmuje większą odpowiedzialność. Skoro to nie pracownicy obecnie zajmujący się zamówieniami publicznymi, nie dyrektor Wasicionek, tym bardziej, że były ustne uzgodnienia, że wnioski o płatność będzie przygotowywało starostwo przy pomocy Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie, więc dlatego zadała konkretne pytanie kto jest za to odpowiedzialny? Nie oczekiwała, że jest to wina Starosty, bo nie  należy to bezpośrednio do niego.


Starosta Mirosław Majka odpowiedział, że może odpowiedzialna za to jest osoba, która choruje od dłuższego czasu, bo ona się tym zajmowała.  Aby nie zaniedbać innych płatności zdecydowali się, aby dyrektor Wasicionek przejął tą sprawę. Decyzja ta pozwoliła, żeby zająć się innymi wnioskami do innych programów.

Radny Jan Bronowicki zapytał: jaka będzie prowizja banku, której zapewne Marszałek nie odda?
Skarbnik poinformowała, że ogłosi przetarg na tą pożyczkę i to wyniknie z przetargu. Pożyczka ta może okazać się stosunkowo tania, ponieważ kredyt zostanie uruchomiony, kiedy nie będzie pieniędzy, pod koniec grudnia, a ma nadzieję, że w I kwartale nowego roku pieniądze od Marszałka wpłyną i będzie można tą pożyczkę zwrócić.

Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska zauważyła, że takie dyskusje jak dzisiaj są potrzebne. Samorząd ma być przejrzysty, jawny i być może czasem powinny paść nazwiska i kwoty. Ale dzisiaj zaproponowała, aby radni wspólnie przyglądając się temu tematowi pomyśleli, że takich spraw będzie bardzo mało lub wcale. Zaproponowała również, aby potraktować tą sytuację, jako wyjątkową, aczkolwiek kosztem finansów publicznych.
Uchwała Nr XII/68/11 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 24 listopada 2011 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. 

Podjęta pozytywnie, 14 głosami za uchwała przy 2 głosach wstrzymujących (głosowało 16 radnych)  
Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji.
9. Wolne wnioski.
Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska poinformowała, że radny Ali Al-Mohamad Przewodniczący Komisji Zdrowia zwrócił się z prośbą i apelem do radnych o składkę na prezent dla dzieci z Domu Dziecka.

Radny Ali Al-Mohamad dodał, że pracownicy Domu Dziecka prosili o pomoc  w zakupie komputera do tej placówki.

Radna Krystyna Wojnicka przedstawiła wniosek, który wyniknął ze spotkania z jedną z mieszkanek Świdwina, a konkretnie z panią Barbarą Kołosowską, która zwróciła się do niej ze swoim problemem. A że ma przykre doświadczenia z załatwianiem spraw z panem Starostą uznała, że jej negocjacje mogłyby być znów mało przychylne, nieprzyjemne, dlatego też zwróciła się z tym wnioskiem do radnej, która czuje się w obowiązku przedstawić ten wniosek w imieniu pani Kołosowskiej. 

W związku z tym, że jest kilku nowych radnych krótko przedstawiła o co chodzi.  Otóż pani Kłosowska – inwestor, w roku 2007 złożyła wniosek do Starostwa Powiatowego w Świdwinie o rozbudowę swojej nieruchomości na ul. Drawskiej, ponieważ chciała poszerzyć świadczenia usług zdrowotnych. Wówczas pewne usługi już świadczyła, ale chciała je poszerzyć. Czyli 2007 r. złożyła taki wniosek, a pozwolenie na budowę otrzymała dopiero po roku czasu, we wrześniu 2008 roku, pozwolenie na użytkowanie otrzymała w roku 2009. Z dniem złożenia wniosku pani Kołosowska, rozpoczęła walkę o uzyskanie zasadnego pozwolenia na budowę. Przeciwnikami w wydaniu takiego pozwolenia byli ówcześni               i aktualni pan Starosta i pan Wicestarosta. 

Starosta zadał pytanie czy jest to zdanie radnej? 
Radna Krystyna Wojnicka odpowiedziała, że tak, ponieważ była wtedy w Zarządzie. Po czym kontynuowała, że osoby, które pełnią takie funkcje publiczne powinny zabiegać o rozwój przedsiębiorczości, o tworzenie nowych miejsc pracy, ale niestety były innego zdania. 

Wielokrotnie sprawa ta była przedmiotem posiedzeń Zarządu. 
Aby przeszkodzić w realizacji tej inwestycji wymyślono, że może by z rosnącego na przyległej działce powiatowej, głogu, utworzyć pomnik przyrody. Te czynności panów Starostów na szczęście nie powiodły się, ponieważ organem stanowiącym w zakresie ustanawiania pomników przyrody jest Rada Miasta, która w tym konkretnym przypadku nie przychyliła się do wniosku Starosty, a tym samym głóg rośnie do dnia dzisiejszego, jak jedno z wielu drzew. 

Radna przypomniała panu Staroście, że w tym czasie była Członkiem Zarządu, na szczęście członków Zarządu było pięciu, był nim również  pan Zenon Diakun i pan Ryszard Rozwadowski, i dzięki temu po wielu miesiącach dyskusji zostało wydane pozwolenie na budowę. Ale w pozwoleniu na budowę zostały wniesione zastrzeżenia, że nie może dojść do uszkodzenia drzewa, łącznie z systemem korzeniowym. Wówczas inwestor, zgodnie z wydaną decyzją poniósł dodatkowe koszty związane z zabezpieczeniem głogu począwszy od wykopów, radna widziała to osobiście. Owijano specjalnymi taśmami system korzeniowy, który nie mógł być naruszony. Wszystko to właścicielka z ogromnym trudem, ale pokonała. I dzisiaj radna mówi bardzo prosto: „po co Wam to panowie Starostowie było?”. Na dzień dzisiejszy powstała piękna klinika, mieszkańcy Świdwina widzą to,        w klinice przyjmują stomatolodzy, ortodonta, chirurg stomatolog, periodontolog, ortopeda, radiolog, a dodatkowo te specjalności, o których mówiła w ramach NFZ-u. A poza NFZ przyjmuje internista, kardiolog, chirurg naczyniowy, alergolog, który przyjmuje i dzieci i dorosłych. Ponadto, co jest bardzo istotne dla powiatu, w tej klinice znalazło zatrudnienie 15 osób. 
Podczas rozmowy z panią Kołosowską sama poprosiła ją o to, aby podała informację ile w ciągu roku klinika przyjmuje pacjentów. W ciągu ostatniego roku stomatologia przyjęła ​3600 pacjentów, ortodoncja 2160, ortopedia 1680, chirurgia stomatologiczna 960, przeprowadzono 1900 badań USG. Tego mogło nie być w Świdwinie, gdyby nie ta klinika. Właścicielka dopowiedziała, że rozwinęła również świadczenia w zakresie odnowy biologicznej, kosmetologicznej, estetycznej, zabiegi odmładzające. Radna poinformowała, że nie mówi o tym bez powodu, że rodząca się w takich bólach klinika stała się dla mieszkańców powiatu naprawdę ogromnym dobrodziejstwem.

 Ale na dzień dzisiejszy to nie koniec problemów pani Kłosowskiej. I dlatego z tym się do niej zwróciła. Zabezpieczony system korzeniowy głogu, który przechodzi zarówno pod fundamentem jak i przez fundament, stanowi zagrożenie dla konstrukcji budynku, a korony rozrastającego się drzewa zagrażają ścianom, przyjeżdżających samochodom i przechodzącym pacjentom, nie tylko z kliniki pani Kołosowskiej, ale i z  przychodni starostwa. Wobec tego, w imieniu pani Kołosowskiej składa wniosek, aby po tych perypetiach pan Starosta wystąpił do Burmistrza Miasta Świdwin o to, aby usunąć ten głóg. Nic więcej pani Kołosowska nie oczekuje.

Starosta Mirosław Majka poinformował, że na pewno nie wystąpi z takim wnioskiem. Jest to zaewidencjonowany głóg, który normalnie jest krzewem, a wyrósł na drzewo o 12 m, jest to drugi głóg co do wielkości w Polsce. 

Zaproponował, aby Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zbadał sprawę pozwolenia budowlanego, kto i w jaki sposób sprzedał działkę pani Kołosowskiej, czy nie było to działanie na szkodę powiatu. 
Dodał, że Zarząd nic nie ma do decyzji, decyzję podpisuje Starosta. Jeśli Starosta by nie chciał to pani Kołosowska nie miałaby tej budowli. To tylko i wyłącznie dobra wola  Starosty w tamtej kadencji pozwoliła na wybudowanie tej kliniki. Jeśli pani Kołosowska tego nie rozumie i pani tego nie rozumie, to nie wie, co radna robiła w tamtej kadencji, w tej sprawie.

Budowa w obrysie swojej działki z otworami okiennymi tak jak ma pani Kołosowska wymaga  zgody Ministra i taką otrzymała. Otrzymała zgodę na odstępstwo, nie decyzję. Decyzję podejmuje Starosta na podstawie tego odstępstwa.  Starosta chciał tej budowy i chciał, żeby było normalnie, a nie „od tyłu”. Nawet plan zagospodarowania przestrzennego miasta, kilka planów             i pojawia się jeden plan nie taki jak trzeba, po staremu.
Zawnioskował do Komisji Rewizyjnej, aby sprawdzić tę sprawę i może na najbliższej sesji głośno i wyraźnie powiedzieć.  
W sprawie głogu pani Kołosowska wynajęła człowieka, który miał udowodnić, że nie kwalifikuje się on jako pomnik przyrody. Ale na sesji Rady Miasta wybiórczo przedstawiła informacje, natomiast całego raportu nie przedstawiła, ponieważ przyrodnik napisał w nim, że głóg kwalifikuje się jako pomnik przyrody, nazwał go głóg im. Rudolfa Virchoffa. 

To nie dąb i nigdy nim nie będzie, to krzew, który wyrósł w Świdwinie, nigdy nikomu nie przeszkadzał.  Dodał, że nie wystąpi z  wnioskiem o wycięcie tego drzewa. 
Wicestarosta Roman Kozubek dopowiedział, że pozwolenie na budowę, zostało wydane w trybie obowiązującym Starostę, w trybie obowiązującym Wydział Architektury i Budownictwa, który kierowany jest przez inżyniera specjalistę panią Helenę Żuk. Poparł wniosek pana Starosty, żeby tę sprawę zbadała Komisja Rewizyjna. Pozwolenie na budowę na swoim terenie wydaje właściwy Starosta. I Starosta może wystąpić do stosownego Ministra o wyrażenie zgody na odstępstwa, które dokona. Jeżeli pan Starosta kierowałby się, a do czego ani nie mają prawa, ani nie chcą tego robić, działając w imieniu dobra publicznego, to można było nie występować, a wystąpienia Starosty o odstępstwo są bardzo rzadkie, w tym przypadku miało to miejsce. I nawet, jeżeli Minister dał zgodę Staroście to mógł na te warunki nie przystać i utrzymać w pełni wymogi warunków technicznych określone prawem budowlanym. W tym przypadku, po pierwsze wystąpił pan Starosta o odstępstwa, a jak otrzymał zgodę, również wydał zgodę w decyzji pozwolenie na budowę na granicy swojej nieruchomości pani Barbarze Kołosowskiej. Ponieważ dzisiaj, po raz kolejny stawia się Starostom zarzut, dalece niesłuszny i nieobiektywny, bowiem wszelkie działanie, które były, były wręcz nakierowane na odstępstwo, co miało miejsce w decyzji. 

A jeżeli chodzi o działanie jednego podmiotu czy innego na terenie powiatu, to również jako mieszkaniec powiatu i jako radny, poinformował, że pani Kołosowska gościła na jednej z sesji w minionej kadencji, kiedy to zaproponowała, żeby  zamknąć szpitalny rentgen. I z punktu widzenia interesu prywatnego ma prawo złożyć taki wniosek, każdy kto jest tym zainteresowany. Mieli świadomość, że są trudności, ale mimo trudnego rachunku ekonomicznego, utrzymano funkcjonowanie przychodni RTG, która działa do dzisiaj i starają się, 
żeby stanowiła ona jak najlepszą konkurencję dla pani Kołosowoskiej. Co jest działaniem dla dobra publicznego.

Radny Ali Al – Mohamad zauważył, że są robione remonty, w Domach Pomocy Społecznej. Ale płace pracowników są nadal bardzo niskie. Pensje pracowników mogłaby wzrastać o niewielką kwotę, ale systematycznie.
Starosta Mirosław Majka poinformował, że decyzją Zarządu wszyscy pracownicy otrzymają po 400 zł nagrody. W związku z tym, że są oszczędności z Funduszu Płac w Starostwie, związane ze zwolnieniami chorobowymi. Chcieliby zwiększyć pensję pracowników Domów Pomocy Społecznej, ale to jest zobowiązanie do końca ich pracy, dlatego od lat robią to jako jednorazowy dodatek do wynagrodzenia.
Radny Krzysztof Orliński zauważył, że kwestia tych niskich płac pracowników DPS-ów systemowo już dawno powinno być rozwiązane oraz zadał pytanie: dlaczego budżet w Starostwie jest przeszacowany?
Starosta Mirosław Majka poinformował, że budżet Starostwa nie jest przeszacowany. Przykładowo pani Skarbnik była na zwolnieniu lekarskim 60 dni, w związku z tym po 30 dniach już są oszczędności. 

Radny Krzysztof Orliński stwierdził, że płace w wielu jednostkach są żenujące. Wszyscy wspierają radnego Ali Al-Mohamada, ale jest od tego Zarząd, panowie są mobilni, powinni się zastanowić jak  to rozwiązać. Małymi kroczkami należy dojść do odpowiedniego poziomu płac.
Radny zainteresował się również przychodnią na ul. Drawskiej. Na dzień dzisiejszy z doniesień obiegowych wynika, że spółka Medyk opuszcza przychodnię prawdopodobnie od stycznia. Jakie są plany, aby od stycznia nie dokładać do utrzymania  tego budynku.

Starosta Mirosław Majka poinformował, że  wpłynął jeden wniosek na piśmie, a drugi ustnie, o możliwości zakupu. W zeszłym tygodniu była rozmowa z dr Rożańskim i dr Brzozowskim, przyszli przed podpisaniem umowy przedwstepnej z panem Adamem Paprockim. Panowie oczekiwali na podanie konkretnej daty remontu budynku, tj. wymiana okien, odnowienie elewacji. Jednak Starosta nie mógł tego powiedzieć, remont jest ujęty w „zielonych inwestycjach”,  zgodnie z wieloletnim planem inwestycyjnym. 

W I półroczu nowego roku  powinno być rozstrzygniecie. Jeżeli budynek nie zostanie sprzedany, wówczas będą zachęcać lekarzy do przyjmowania w nim pacjentów. Ma jednak nadzieję, że Spółka Medyk jeszcze się zastanowi, bowiem podpisano na razie umowę przedwstepną .

10. Zakończenie obrad sesji.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 15.40  zamknęła obrady XII sesji Rady Powiatu                    w Świdwinie.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                              Przewodnicząca Rady
     Marta Kozik 
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