PROTOKÓŁ Nr XLVIII/23
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 27 kwietnia 2023 r.
w sali konferencyjnej Centrum Nauki Cordis w Świdwinie

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, p. Mirosława Majkę Starostę Powiatu, oraz Członków Zarządu. Przywitał również Skarbnika Powiatu p. Annę Buniak, Mirosława Pierza – Sekretarza Starostwa, p. Karolinę Karabasz – Kaszubską – Radcę Prawnego Starostwa. Powitał także, dyrektorów i kierowników jednostek, naczelników Starostwa oraz osoby obserwujące sesję za pomocą urządzeń elektronicznych. 

1. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
16 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

Nieobecny radny Sebastian Basiejko 


Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie porządku obrad
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
4. Sprawozdanie z realizacji działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Świdwinie za 2022 r. Informacja o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej 
w Krzecku, Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu oraz Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie i w Połczynie Zdroju. 
5. Aktualna sytuacja w rolnictwie na terenie Powiatu Świdwińskiego.
6. Podjęcie uchwał:
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego                  na 2023 rok,
· w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2030.
7. Oświadczenia radnych.
8. Zakończenie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu 
z sesji z dnia 30 marca 2023 r.?

	Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie
 w głosowaniu.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

	Starosta Mirosław Majka poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu, która odbyła się w dniu 30 marca 2023r., Zarząd Powiatu odbył 2 posiedzenia, podczas których podjętych zostało 8 uchwał.
2 uchwały dotyczyły zmian w budżecie powiatu w toku jego wykonywania.
Po dokonanych zmianach budżet powiatu zamyka się:
1. Dochodami w wysokości:		89.837.698,00 zł,
2. Wydatkami w wysokości :	 	96.482.519,00 zł,    
3. Deficytem budżetowym w wysokości   	6.644.821,00 zł.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie zmiany planu finansowego rachunku Funduszu Pomocy.
Zarząd Powiatu dysponuje środkami Funduszu Pomocy oraz opracowuje plan finansowy dla rachunku Funduszu Pomocy.  W związku z zaistniałymi zmianami należało  przyjąć stosowną uchwałę.
Również na tym samym posiedzeniu Zarząd podjął uchwałę w sprawie określenia formy przekazywania sprawozdań budżetowych.
Zgodnie z § 12 ust. 4 rozporządzenia Ministra Finansów z 11 stycznia 2022r. 
w sprawie sprawozdawczości budżetowej - kierownicy jednostek przekazują do zarządu jednostki samorządu terytorialnego sprawozdania w formie dokumentu elektronicznego w sposób określony przez zarząd jednostki samorządu terytorialnego.
 W drodze uchwały Zarząd Powiatu upoważnił Pana Pawła Drzewieckiego – dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie do wszystkich spraw związanych z realizacją programu „Samodzielność – Aktywność – Mobilność!” – Mieszkanie dla absolwenta.    
Zarząd Powiatu uchwałą udzielił pełnomocnictwa Pani Dorocie Tudrujek – Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie dotyczy podejmowania, w imieniu Powiatu Świdwińskiego, wiążących decyzji związanych z realizacją projektu pilotażowego „Czas na Młodych- punkty doradztwa dla młodzieży”.
Pełnomocnictwa udzielone zostaje się na okres od 31.03.2023 r. do czasu  końcowego rozliczenia projektu pilotażowego.
Na posiedzeniu w dniu 31 marca Zarząd Powiatu podjął uchwałę 
w sprawie działań zmierzających do utworzenia Honorowego Komitetu Fundatorów Sztandaru dla Komendy Powiatowej Policji w Świdwinie. 
Na posiedzeniu Zarządu w dniu 18 kwietnia 2023r. Zarząd Powiatu podjął Uchwałę w sprawie w sprawie ogłoszenia II otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadań publicznych w 2023 roku oraz naboru kandydatów do składu komisji opiniującej oferty w przedmiotowym konkursie.

Sprawy bieżące:
1. Na posiedzeniu w dniu 31 marca 2023r. Zarząd Powiatu przyjął sprawozdania finansowe Powiatu Świdwińskiego za 2022 rok oraz  informację 
z wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za styczeń i  luty 2023 roku.
2. Zarząd Powiatu rozpatrzył z wniosek Burmistrza Połczyna – Zdroju 
w sprawie udzielenia dotacji  dla Gminy Połczyn- Zdrój na zakupu samochodu ratowniczo – gaśniczego dla OSP Zajączkówko.
 Z uwagi na brak wystarczających środków finansowych w budżecie powiatu 2023, wniosek Burmistrza został rozpatrzony negatywnie.
3. Podczas posiedzenia w dniu 18 kwietnia Zarząd przyjął informację w sprawie wykonania budżetu za I kwartał 2023r.
4. Na tym samym posiedzeniu Zarząd omówił wniosek Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na potrzeby Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie oraz uczestnictwa przedstawicieli powiatu w Radach Budowy dotyczących przebudowy drogi 
nr 152 na odcinku Połczyn -  Zdrój – Świdwin oraz Świdwin – Starogard.
W chwili obecnej Powiatowy Zarząd Dróg w Świdwinie ma zagwarantowane środki finansowe na realizację swoich zadań, Zarząd na bieżąco będzie analizował wykorzystywanie środków przez jednostkę i w przypadku konieczności zwiększenia środków finansowych na realizację zadań zostaną dokonane zmiany w budżecie powiatu.
W dniu 9 marca br. do Zachodniopomorskiego Zarządu Dróg w Szczecinie zostało skierowane pismo w sprawie uczestnictwa przedstawicieli powiatu  
w Radach Budowy dotyczących przebudowy drogi nr 152 na odcinku Połczyn -  Zdrój – Świdwin oraz Świdwin – Starogard.  Otrzymaliśmy telefoniczne zaproszenie do uczestnictwa w Radzie Budowy. Dotychczas  nie wpłynęło oficjalne pismo w tej sprawie.

 Zarząd Powiatu omówił projekty uchwał które będą przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

	Radny Rafał Terlecki zapytał jakie projekty będą robione, czyli jakie drogi są planowane?
	Starosta poinformował, że do zrobienia planowane są dwie drogi do: Gawroniec - Stare Resko oraz Bełtno - Lekowo i przebudowa przejścia przez Rąbino.

Informację z pracy Zarządu Powiatu Wysoka Rada przyjęła.


4. Sprawozdanie z realizacji działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie za 2022 r. Informacja o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej w Krzecku, Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu oraz Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie i w Połczynie Zdroju. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie Paweł Drzewiecki omówił sprawozdanie z realizacji działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie za 2022 r.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji.

Obrady opuścił radny Jan Bronowicki.

Na obrady przybył radny Sebastian Basiejko

5. Aktualna sytuacja w rolnictwie na terenie Powiatu Świdwińskiego.

		W zastępstwie kierownika Zespołu Doradztwa Rolniczego w Świdwinie Helena Lech poinformowała, że Powiat Świdwiński jest powiatem gdzie rolnictwo jest głównym działem produkcji. Struktura upraw na przestrzeni lat się zmienia.
Od 2023 roku wprowadzone są duże zmiany – dopłaty bezpośrednie i inne działania. Odbywają się szkolenia rolników oraz doradców w zakresie zmian. Wnioski wymagają bardzo dużej uwagi ze względu na różnorodności  wnioskowanych płatności. By pomóc rolnikom obsługa wniosków odbywa się 
w ramach usługi doradczej bezpłatnej zgodnie z zaleceniami Ministra Rolnictwa. Ustalony jest również harmonogram dyżurów w celu obsługi interesanta. 
Na przestrzeni lat zmienia się struktura upraw:
· Zmiana warunków pogodowych – „susze”, wzrost areału uprawy kukurydzy,
· Zmniejsza się areał upraw intensywnych: rzepaku ozimego, ziemniaków, pszenżyta i pszenicy,
· Wzrasta areał upraw mniej intensywnych, np.: gryki, roślin strączkowych,
· Dopłaty do produkcji – płatności bezpośrednie ( szczególnie dopłaty do roślin strączkowych i pastewnych drobnonasiennych wpłynęły na wzrost areału w uprawie co niewątpliwie jest korzystne dla podnoszenia wartości (próchnicy) w glebie,
· Zmiana struktury upraw to również efekt wymogów programów, w których uczestniczą rolnicy, przede wszystkim działanie rolniczo – ekologiczne, gdzie wymogiem jest udział roślin motylkowych w strukturze zasiewów. 
Realizacja różnych działań przez producentów rolnych oraz „nowe pomysły” – szczególnie ludzi młodych to poszukiwanie źródeł dochodu, np.: uprawa ziół, prawoślaz, rumianek, słonecznik, łopian, babka, konopie.
Z warzyw marchew jadalna ponad 200 ha.
Pojawia się nowa uprawa (ugór z roślinami miododajnymi – występujący jako element nieprodukcyjny)
TUZ, czyli trwałe użytki zielone powstałe w sposób naturalny lub poprzez wieloletnie użytkowanie mieszanych traw (powyżej 5 lat). Są to obszary położone na Naturze 2000 i poza obszarami Natura 2000. 
Ich położenie to możliwość uczestnictwa w działaniach rolno-środowiskowo- klimatycznych na Naturze 2000 większa różnorodność realizowanych wariantów niż poza.
Informacja dotycząca Wspólnej polityki rolnej stanowi załącznik do protokołu.
 
Przewodniczący Rady zapytał czy normy związane z dopłatami do rolnictwa są obowiązujące na terenie całej Unii czy jest to wprowadzone tylko na terenie Polski. Zauważył, że naszemu rolnikowi bez pomocy specjalisty będzie trudno te normy wykonać. Zapytał również jak wygląda skup zboża i płodów rolnych na terenie powiatu świdwińskiego.
Pani Helena Lech poinformowała, że jeśli chodzi o funkcjonowanie dopłat i wymogów w skali Unii Europejskiej to ma przełożenie to co jest u nas na Unię. Szczegółów w innych krajach nie zna. 
Jeśli chodzi o skup zbóż to wiedza na ten temat będzie dopiero na początku maja, ponieważ wówczas zbierane są ceny w punktach skupu i jakie będzie zainteresowanie skupem. Jedno jest wiadome, że ceny spadną.

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionej informacji.

6. Podjęcie uchwał:

Skarbnik Anna Buniak przedstawiła uchwałę zmieniającą uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2023 rok.
Zmniejszenie dochodów per saldo o kwotę 881.960,00 zł nastąpiło w wyniku:
1. zwiększenia dochodów własnych w Domu Pomocy Społecznej Krzecko 
w kwocie 7.440,00 zł, w Zespole Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie w kwocie 43.000,00 zł;
2. zmniejszenia dochodów z tytułu należnych powiatowi subwencji z budżetu państwa przyjętych w ustawie budżetowej na 2023 rok, z czego część oświatowa subwencji ogólnej mniejsza o kwotę 780.841,00 zł, natomiast część równoważąca subwencji ogólnej mniejsza o kwotę 151.559,00 zł;
Zwiększenie wydatków per saldo o kwotę 1.212.494,00 zł nastąpiło w wyniku:
1. 	zwiększenia dochodów własnych jednostek w wysokości 50.440,00 zł, środków na gospodarkę mieszkaniową 100.00,00 zł, środków na zakup samochodu typu „mikrobus” do przewozu osób niepełnosprawnych w kwocie 60.000,00 zł; w wyniku rozliczenia ostatecznej kwoty części subwencji oświatowej, budżety jednostek oświatowych zostały zwiększone o kwotę 4.392.994,00 zł (szczegółowe rozliczenie wg załącznika Nr 2A);
2. zmniejszenia wydatków z tytułu rozliczenia budżetów jednostek oświatowych według ostatecznej kwoty części oświatowej subwencji w wysokości 3.390.940,00 zł (wg załącznika Nr 2A).
Dokonano przeniesienia planowanych wydatków między działami klasyfikacji budżetowej w kwocie 378.000,00 zł na wniosek Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu.
W wyniku dokonanych zmian, planowany deficyt budżetowy roku 2023 wynosi 8.739.275,00 zł. Zwiększeniu uległy przychody roku 2023 z tytułu wolnych środków w wysokości 2.094.454,00 zł (załącznik Nr 4).
 
Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr XLVIII/234/23 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 27 kwietnia 2023 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego                  na 2023 rok

Uchwała podjęta jednogłośnie 
( 16 głosami za)

 	Skarbnik przedstawiła również uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2030.
Zgodnie z brzmieniem art. 229 ustawy o finansach publicznych, iż wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu jednostki samorządu terytorialnego, dokonano zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2030. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr XLVIII/235/23 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 27 kwietnia 2023 r. 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2023 – 2030

Uchwała podjęta jednogłośnie 
( 16 głosami za)



6.  Oświadczenia radnych.

	Radny Sebastian Basiejko poprosił, aby Powiatowy Zarząd Dróg objął szczególnym nadzorem drogi, którymi mieszkańcy jeżdżą teraz podczas remontu drogi nr 152 Świdwin – Rusionowo oraz w kierunku Połczyna - Zdroju. Są również interwencje mieszkańców Kluczkowa w sprawie pobocza na zakręcie 
w tej miejscowości. Jest to bardzo niebezpieczny odcinek drogi.
Radna gminna poprosiła o interwencję na odcinku Bystrzyna - Rogalino i od Bystrzyny w stronę Nielepu. Poprosił, aby PZD uzupełnił największe ubytki 
w tych drogach.
	Starosta poinformował, ze w dniu wczorajszym byli umówieni na spotkanie z dyrektorem Zachodniopomorskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich 
w Koszalinie. Były rozmowy na temat objazdów. Cieszą inwestycje na terenie powiatu, ponieważ są cztery. To jest nagroda za cierpliwość, ponieważ przez 20-30 lat nie było nic albo bardzo mało robione. Na spotkaniu tym  zwrócili uwagę na objazdy. Samochody ciężarowe z kruszywem wykonawcy jeżdżą po drogach powiatowych. Dyrektor stwierdził, że została zrobiona inwentura naszych dróg przez wykonawców. Jeżeli będzie widoczne zużycie to będzie to wszystko uzupełniane. Dyrektor otrzymał polecenie codziennej kontroli i tworzenie pełnej dokumentacji. Na drodze Świdwin – Połczyn jest 6 świateł. Być może udałoby się zrobić zielone światła do Redła i od Redła, aby skrócić ten przejazd. Stan naszej drogi się pogarsza, mimo, że pan dyrektor o nią dba. Problemem jest żwirownia, która przewozi masę do Wardynia.
Jeśli chodzi o ubytki to pan dyrektor jest w fazie przetargów na zakup kruszywa. Jak pogoda pozwoli to będzie to robił. 

7.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.20 zamknął obrady XLVIII sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.


Na tym protokół zakończono. 


   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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