PROTOKÓŁ Nr XXIX/21
ze zdalnej sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 24 czerwca 2021 r.
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Świdwinie


1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, członków Zarządu Powiatu w osobach 
p. Ryszarda Rozwadowskiego oraz p. Zdzisława Pawelca Wicestarostę Powiatu. Dodał, że starosta Mirosław Majka, Członek Zarządu Franciszek Radziusz   oraz Skarbnik Powiatu Anna Buniak obecnie są w drodze do Koszalina, aby spotkać się z Wojewodą. Przywitał również  p. Mirosława Pierza – Sekretarza Starostwa. Powitał także p. Krzysztofa Żebryka – Radcę Prawnego Starostwa, Annę Kępkę – Naczelnika Wydziału Ochrony Środowiska oraz Romana Kozubka – Naczelnika Wydziału Spraw Społeczno-Oświatowych oraz osoby śledzące sesję za pośrednictwem urządzeń elektronicznych.


1. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
14 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 
Nieobecni byli radni: Mirosław Majka, Franciszek Radziusz oraz Helena Lech. 

Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.

	Radni nie zgłosili uwag.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
1. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
1. Przedstawienie raportu z realizacji w roku 2020 Programu Ochrony Środowiska 
dla Powiatu Świdwińskiego przyjętego na lata 2020 – 2023.
1. Stan służby zdrowia na terenie Powiatu Świdwińskiego w kontekście funkcjonowania szpitala w Połczynie – Zdroju.
1. Podjęcie uchwał:
· w sprawie ustalenia wysokości opłat związanych z usunięciem i przechowywaniem pojazdów oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w roku 2021,
· w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej „Słoneczny Zdrój” 
w Połczynie – Zdroju,
· w sprawie zmiany Uchwały Nr XL/196/14 Rady Powiatu w Świdwinie 
z dnia 25 września 2014 roku o utworzeniu Centrum  Placówek Opiekuńczo -Wychowawczych w Świdwinie,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
na  2021 rok.
1. Oświadczenia radnych.
1. Zakończenie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.


	Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu z sesji z dnia 27 maja 2021 r.?

	Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie
 w głosowaniu.


3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

	Wicestarosta Zdzisław Pawelec poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu, Zarząd obradował podczas 2 posiedzeń.
 Podjętych zostało 9 uchwał.
Dwie uchwały dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania. Po zmianach dokonanych podczas 82 posiedzenia, budżet powiatu zamyka się:
-Dochodami w wysokości:		 85.844.531  zł
- Wydatkami w wysokości :	           87.036.911 zł    
- Deficytem budżetowym w wysokości   1.192.380 zł.

Dwie uchwały podjęte przez Zarząd dotyczyły udzielenia pełnomocnictwa dla Zastępcy Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy do realizacji projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego  w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego  2014-2020, Osi priorytetowej VI oraz do realizacji projektów współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach Osi priorytetowej I Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020 (PO WER). 
Zarząd Powiatu w drodze Uchwały zatwierdził konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie. Stanowisko dyrektora ZSR CKZ zostało powierzone na 5 lat szkolnych.
W związku z powyższą Uchwałą Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie.
Zarząd Powiatu na 81 posiedzeniu podjął uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych na II otwarty konkurs na powierzenie realizacji zadań publicznych w 2021 roku.
[bookmark: _Hlk68690240][bookmark: _Hlk73438444]W związku z koniecznością aktualizacji Planu zamówień publicznych  na zadanie pn.: „Remont dachu na budynku wielorodzinnym w miejscowości Cieszeniewo” i przepisami  ustawy Prawo Zamówień Publicznych ,Aktualny Plan” wraz z załącznikami przedkłada się Zarządowi Powiatu celem jego zatwierdzenia. 
 W związku z powyższym należało podjąć uchwałę o ustanowieniu aktualizacji Planu zamówień publicznych na 2021 rok. 
Zadanie to finansowane jest z budżetu Wojewody Zachodniopomorskiego.
Zarząd na posiedzeniu w dniu 15 czerwca podjął uchwałę w sprawie udzielenia organizacji pozarządowej dotacji na realizację zadania publicznego 
w 2021 roku.
Dotacja  udzielona została Stowarzyszeniu Uniwersytet Trzeciego Wieku Zamek w Świdwinie na realizację zadania publicznego pn. „ Powrót do natury kluczem do zdrowia – Medycyna Wschodu” z zakresu ochrony i promocji zdrowia.

Sprawy bieżące:
1.W związku z upływem z dniem 31 sierpnia 2021 roku powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. Władysława Broniewskiego w Świdwinie, Zarząd Powiatu wyraził wolę przedłużenia powierzenia stanowiska dyrektora tej Szkoły Panu Krzysztofowi Mrowińskiemu na kolejne 5 lat szkolnych 
tj. od dnia 1 września 2021 r. do dnia  31 sierpnia 2026 r. 
2.Zgodnie z założeniami zawartymi w „Planie działania systemu Państwowe Ratownictwo Medyczne dla województwa zachodniopomorskiego” 
z dniem 1 października 2021r. w województwie zachodniopomorskim zespoły ratownictwa medycznego będą działały w jednym rejonie operacyjnym – Zachodniopomorskim, z dyspozytornią medyczną w Szczecinie 
ul. Wały Chrobrego 4, z łączną liczbą stanowisk 10.
Wojewoda Zachodniopomorski pismem z dnia 28 maja br. zwrócił się w sprawie zaopiniowania przez Zarząd stanowiska w tej sprawie, Zarząd Powiatu podtrzymał swoje negatywne stanowisko w sprawie likwidacji dyspozytorni 
w Kołobrzegu.
1. Zarząd Powiatu udzielił dotacji  Państwowej Straży Pożarnej w Świdwinie na zakup samochodu specjalnego, wielozadaniowego do transportu motopompy szlamowej podczas zdarzeń o charakterze chemiczno – ekologicznym.
1. Na wniosek Zarządu Przyjaznego Szpitala w Połczynie – Zdroju o prolongatę spłaty pożyczki wynikającej z umowy zawartej 29 kwietnia 2019r., w kwocie 200 000,00 zł do dnia 31 grudnia 2021r. , Zarząd wyraził zgodę na prolongatę spłaty tej pożyczki do 31 grudnia br.

5. Zarząd Powiatu negatywnie rozpatrzył wniosek Przyjaznego szpitala 
w Połczynie – Zdroju na przeznaczenie kwoty 200,000,00 zł., na poczet pokrycia kosztów związanych z zakupem sprzętu jednorazowego użytku, środków ochrony indywidualnej oraz leków.

	Informację z pracy Zarządu Powiatu Wysoka Rada przyjęła.

Na obrady przybyła radna Helena Lech.


4. Przedstawienie raportu z realizacji w roku 2020 Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Świdwińskiego przyjętego na lata 2020 – 2023.

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Anna Kępka omówiła ww. Raport.

Radny Jacek Firmanty zapytał o zbiornik przy rz. Redze przy ulicy Łokietka w Świdwinie, przeznaczony jako kąpielisko dla mieszkańców.
Naczelnik poinformowała, że nie ma wiedzy czy zostanie to zrealizowane, ponieważ Rega jest w obszarze Natura 2000. Miasto zakładało, że zostanie to zrealizowane w latach 2020 – 2023.
Przewodniczący Jerzy Anielski dodał, że Miasto zaplanowało to w Programie na lata 2020-2023, w związku z tym, być może będzie to jeszcze realizowane. Jeżeli Miasto chce realizować tę inwestycję to prawdopodobnie w tym czasie są na etapie załatwiania wszelkich formalności prawnych. Trzeba poczekać na rok 2023 i wówczas wtedy można ocenić czy ten zbiornik powstał. 
Radna Barbara Nowak poinformowała, ze kilka lat temu Gminy były zobligowane do zrobienia inwentaryzacji eternitu. Poprosiła o bilans ile jeszcze zostało tego zadania przed całym powiatem.
Naczelnik zobowiązała się, że taki bilans przygotuje.
Radny Krzysztof Pastuszka zapytał czy jest zainteresowanie naszych mieszkańców w sprawie wymiany kotłów grzewczych.
Naczelnik poinformowała, że jest zainteresowanie. Mieszkańcy chcą wymieniać kotły. Nie chcą jednak brać środków z dotacji Programu „Czyste powietrze”, ponieważ jest to proces bardzo zagmatwany i trudno go zrealizować. 
Mieszkańcy chcą zmieniać te kotły, ponieważ można je wymienić na mniej obsługowe, które można zasypać raz na 3 – 5 dni.
Przewodniczący Jerzy Anielski dodał, że Program ten dotyczy wyłącznie domów jednorodzinnych.
Radna Barbara Nowak poinformowała, że od 1 lipca będzie trzeba wypełnić ankietę - czym palimy. I wtedy będzie można obliczyć skalę problemu 
i skalę potrzeb. Poprosiła o zebranie informacji jak wyszła ankietyzacja i jakie są potrzeby.
Naczelnik poinformowała, ze jeśli takie informacje będą to na pewno radnym je przedłoży. 
Radni nie zgłosili więcej pytań do przedstawionego Raportu.


5. Stan służby zdrowia na terenie Powiatu Świdwińskiego w kontekście funkcjonowania szpitala w Połczynie – Zdroju.

Prezes Spółki Przyjazny Szpital w Połczynie - Zdroju Violetta Smolarska przedstawiła informację o działalności Centrum Usług Szpitalnych Przjazny Szpital w Połczynie Zdroju Sp. Z o. o. w latach 2020 - 2021.

Radny Rafał Terlecki przypomniał, że szpital ma 1.700.000 zł straty za rok poprzedni. Jeżeli budżet szpitala to około 18 mln zł to strata wynosi kilka procent, czyli przez jeden, półtora miesiąca szpital funkcjonował nie mając pieniędzy. 
Radny zapytał od kiedy funkcjonuje Spółka Przyjazny Szpital?
	Prezes poinformowała, że od 1 października 2014 roku.
	Radny zapytał jaka jest skumulowana strata za lata ubiegłe, do roku 2020?
	Prezes nie odpowiedziała na to pytanie.
	Radny zauważył, że pani prezes prowadzi szpital przez około półtora roku i odpowiada mniej więcej za połowę start tego szpitala. A szpital funkcjonuje siedem lat. Przypomniał, że kiedy ówczesna prezes przejmowała szpital to w Rachunku zysków i strat nie było 700.000 zł, tylko nieco ponad 200.000 zł, czyli pół miliona w 2019 roku i 1,7 mln zł w 2020 roku. Co daje ponad 2 mln zł. Współczuje Zarzadowi, ponieważ problem jest potężny. A jeszcze bardziej współczuje Zarządowi, który przejmie szpital w przyszłości. 
Radny zauważył również w Sprawozdaniu pozycję :Usługi obce, które z niecałych 9 mln zł w 2019 r. zwiększyły  się do ponad 11 mln zł w roku 2020. Zapytał z czego wynika wzrost o prawie 25%.
	Prezes poinformowała, ze Usługi obce wzrosły. Nikt nie przewidział, że będzie COVID, że tak bardzo wzrosną ceny. Każdy z pracowników chciał podwyżkę. Podwyżkę musieli dać według ustawy. Nie było na to dodatkowych środków. Wzrósł koszt energii i sprzętu jednorazowego. Próbowała wdrożyć oszczędności, ale nie przyniosłoby to wielkich zysków dla pacjenta. Oszczędości można wprowadzić tylko poprzez zmniejszenie ilości świadczeń, a to wiąże się z tym, że nie każdy pacjent otrzymał pomoc w naszym szpitalu. Próbowała zmniejszyć ilość zabiegów operacyjnych, jednak wynikiem tego było to, że ordynator Chirurgii Ogólnej złożył wypowiedzenie, ponieważ stwierdził, że nie będzie odsyłał pacjentów, którzy mogą być zoperowani w szpitalu połczyńskim. 
A oddziały zabiegowe w działalości opercyjnej przynoszą największe straty, ponieważ „jednorazówka“ wzrosła prawie o 60%. Dodała, że miesiąc czasu szukała lekarza chirurga, który obejmie opiekę nad oddziałem. Koszt utrzymnia pracowników jest bardzo duży. Pielęgniarki i lekarze proszą o podwyżkę. Niestety nie może nikogo wynagrodzić czy też przyznać „jubileuszówkę“. Jednak NFZ nie zwiększył żadnych środków. Świadczenia, które wykonują są wycenione tak jak to było w latach ubiegłych. Ma nadzieję, że po okresie rozliczeniowym, który NFZ przesunał do końca roku. Taki szpital jak w Połczynie – Zdroju  zostanie wynagrodzony, ponieważ szpital ma potencjał. I że ktoś mu pomoże poprzez zwiększenie ryczałtu czy dobrą wycenę wykonywanych świadczeń.
	Radny zauważył, że pytał o Usługi obce, a prezes mówiła o wynagrodzeniach, które stanowią inną pozycję Rachunku zysków i strat. Czy o zużyciu materiałów, które stanowią również inną pozycję. Dodał, że Usługi obce, w dużej mierze to są kontrakty lekarskie. Ma wrażenie, że pewna grupa osób, zazwyczaj spoza powiatu, traktuje szpital jako „dojną krowę“, a my wszyscy się na to składamy. Z przykrością stwierdził, że pani prezes jako menadżer, która powinna te kontrakty negocjować, zwyczajnie sobie z tym nie radzi. Wzrost o 25% ma się nijak do realiów rynkowych. 
	Prezes poinformowała, że szpital połczyński ma prawopodobnie najniższe stawki jakie są w Polsce. Takie stawki mają lekarze, ale to jeszcze nie koniec, ponieważ ich oczekiwania są wyższe. Dotyczy to również pielęgniarek. Jest to grupa bardzo zwarta. A także świadoma, że są „rusztowaniem“ każdego szpitala. Prosiła o pomoc i wsparcie, prawdopodobnie wszystkich lekarzy z naszego terenu. Dlatego też musiała sprowadzić lekarzy, aby szpital mógł funkcjonować, i żeby można było ratować pacjentów w stanie zagrożenia zdrowia i życia.
	Przewodnicący Rady zauważył, że wniosek radnego dotyczący tego, iż pani prezes nie radzi sobie z prowadzeniem szpitala, ponieważ zawiera złe kontrakty, jest zbyt daleko idący.
	Radny Rafał Terlecki podkreślił, że takie jest jego zdanie. 
	Przewodniczący Rady podkreślił swoje zdanie, że jest to zbyt daleko idące stwierdzenie.
	Radny Sebastian Basiejko zauważył, że Przewodniczący Rady za każdym razem krytykuje i ocenia wypowiedź każdego radnego. 
	Radny Wiesław Partacz stwierdził, żeby pan Przewodniczący nie był „zagłuszaczem“ głosu radnych. Sesja jest po to, aby radni swobodnie przedstwili swoje opinie.  Artykuują swoje opinie tak jak potrafią. Pan Przewodniczący określił się w roli cenzora, a takich uprawnień nie ma. Przewodniczący ma prowadzić sesję. Też jest moment kiedy radny Jerzy Anielski może się wypowiedzieć. Jako Przewodniczący nadużywa swoich kompetencji. Zawsze swoją konkluzją kończy temat i zawsze jest w błędzie. Nie może Pan krzyczeć na radnego, ponieważ jest Pan jedną siedemnastą częścią Rady, jak każdy radny. Przewodniczący Rady powinien czuwać nad spokojną dyskusją.
	Przewodniczacy Rady podkreślił, że na nikogo nie krzyczy. Każdemu, kto chce, udziela głosu.  Dodał, że lekarze, w dużej mierze na pandemii korzystają. Nie jest łatwo, aby pozyskać lekarza, aby szpital w miarę dobrze funkcjonował. Ciężko jest winić panią prezes za to, że personel wymaga ciągłych podwyżek. 
	Radny Sebastian Baiejko poprosił, aby Przewodniczący Rady za każdym razem nie oceniał wypowiedzi radnych, którzy mają prawo do swobodej wypowiedzi. Za każdym razem Przewodniczący ocenia wypowiedź i ma inne stanowisko. Każdy ma prawo do swojego stanowiska. Z dniem dzisiejszym poprosił o niekomentowanie wypowiedzi radnych. 
	Przewodniczący Rady podkreślił, że do każdej wypowiedzi może się odnieść i poprosił, żeby go nie pouczać.
	Radna Barbara Nowak zauważyła, że poziom straty jest dość istotny 
i poprosiła o wypowiedź Przewodniczącego Rady Nadzorczej. Zapytała również 
o sprawę pracowników, któzy złożyli pozew. Prezes powiedziała, że nie będzie on zrealizowany, ponieważ nie jest on zgodny z porozumieniem. Zapytała jak porozumienie wyglądało w stosunku do pierwotnego i jakie są zapisy ustawowe - wysokość i składniki wynagrodzenia tych pracowników. Poprosiła, aby w tym temacie zabrał głos Przewodniczący Rady Nadzorczej. 
Szpital w związku z pandemią wykonywał usługi inne niż zakontraktowane w ryczałcie. Zapytała czy te środki finansowe już wpłynęły? Jaki to był poziom środków finansowych? I jak to by wyglądało jakby wpływ był do roku, w którym powstały?
	Przewodniczący Rady Nadzorczej Krzysztof Żebryk poinformował, że pytanie to, jest do Zarządu, który jest odpowiedzialny, z jednej strony za zapewnienie prawidłowej gospodarki finansowej szpitala, który działa w formie spółki, a po drugie do zapewnienia właściwego toku działalności leczniczej, która jest prowadzona w tymże szpitalu. Sytuacja kadrowa szpitala na tą chwilę  jest stabilna. Z perspektywy Rady Nadzorczej, monitorując całą tą sytuację wskazują, że cały czas, od kilkunastu miesięcy jest zapewniona prawidłowa obsada na dyżurach, jak i w poradni, zarówno pielęgniarska, jak i lecznicza. Natomiast docierają cały czas  sygnały dotyczące lekarzy specjalistów, że szpital boryka się z dużymi trudnościami, żeby zapewnić tą pełną obsadę. Często są takie sytuacje, że zatrudnieni lekarze specjaliści rezygnują z pracy i przechodzą do innych szpitali gdzie otrzymują korzystniejsze warunki finansowe. Z wiedzy Rady Nadzorczej wynika, że wysokość kontraktów lekarskich, które zawierają nie odbiegają od standardów rynkowych. Stawki, które proponuje Spółka Przyjazny Szpital w Połczynie - Zdroju są niższe od stawek spodziewanych przez lekarzy 
i od stawek oczekiwanych w innych szpitalach. Szczegółowa analiza jest dostępna. Pełna dokumentacja jest transparentna, dostępna dla powiatu świdwińskiego i państwa radnych. Jest poddawana szczegółowej kontroli. Wzrost kosztów, który nastąpił jest w ocenie Rady Nadzorczej nie do uniknięcia. Mają też pełną świadomość, że wzrost kosztów działalności szpitala może okazać się w pewnym momencie takim zadaniem, które będzie nie do udźwignięcia dla powiatu świdwińskiego. Stąd sytuacja naszego szpitala powiatowego nie różni się niczym innym od każdego innego szpitala powiatowego, samorządowego działającego w formie Spółki na terenie całego kraju. Wszyscy oczekują dofinansowania i wsparcia przez władze rządowe.  Ogromne niepokojąca i  pozwalająca na  negatywną ocenę Zarządu byłaby taka sytuacja, gdyby inne szpitale powiatowe nie miały strat na takim poziomie jak nasz szpital w Połczynie – Zdroju, albo gdyby notowały zyski. System finansowania działalności leczniczej powoduje, że wszystkie szpitale powiatowe w kraju notują zyski na takim poziomie, a nawet większe, ponieważ nasz szpital jest mały i dobrze zarządzany. Wzrost kosztów wiązał się z czasem pandemii. Szpital w Połczynie-Zdroju nie jest szpitalem, który był w sieci szpitali zakaźnych i przyjmował bezpośrednio pacjentów chorych na covid. Nie oznacza to, że nie dotknęły go bezpośrednio lub pośrednio skutki tej pandemii w zakresie wzrostu kosztów działalności. Nie wie czy poziom kosztów bezpośrednich prowadzenia działalności innych niż kontrakty medyczne wyniósł 20%, 25% czy 30%, ale jest to zauważalne. Z perspektywy Rady Nadzorczej, która weryfikuje na bieżąco i w ramach oceny rocznej Sprawozdania przygotowywane przez Zarząd, sprawozdania z działalności musi stwierdzić, że nie dopatrzyli się nieprawidłowości albo uchybień polegających na tym, że dokumentacja finansowa Spółki byłaby prowadzona nieprawidłowo, niezgodnie ze stanem faktycznym albo ze stanem prawnym. A fakt występowania straty jest pokazany uczciwie. Zwrócił uwagę jeszcze na to, że w dobie pandemii szpital w Połczynie - Zdroju w każdym z miesięcy realizował wykonanie kontraktu na poziomie 102 – 104%. Te pieniądze, które były wydawane na działalność leczniczą zostały zagospodarowane na rzeczywistą pomoc pacjentom, którzy potrzebowali pomocy i to byli pacjenci nie tylko z obszaru powiatu świdwińskiego, ale również ościennych powiatów, gdzie związku z zagrożeniem covidowym nie mogli uzyskać zwykłej pomocy medycznej. Wykonanie kontraktu jest niesamowicie istotny jeżeli popatrzy się na to, na jakim poziomie wykonywały kontrakt inne szpitale powiatowe znajdujące się w obszarze działalności szczecińskiego oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia. Gdzie wykonanie tego ryczałtu było znacząco od kilkanaście, kilkadziesiąt procent niższe.  W ocenie Rady Nadzorczej nie można stawiać Zarządowi zarzutu niegospodarności - negatywnej oceny. Szpital funkcjonuje w takim otoczeniu prawnym, który powoduje, że za mało jest przeznaczonych środków publicznych na prowadzenie normalnej działalności leczniczej. Państwo wskazywaliście jaki jest roczny budżet szpitala. I na okoliczność taką, że strata, którą generuje szpital ma charakter narastający. To są oczywiście prawdy. Natomiast jeżeli już jest mowa na takim poziomie ogólności to wystarczy wspomnieć, że zwiększenie ryczałtu z kontraktu z NFZ-em na poziomie brakujących 4-5%, czyli podniesienie go o około miliona natychmiast poprawiłoby całą sytuację finansową szpitala. Pozwoliłoby bilansować działalność szpitala oraz na pokrycie strat z lat ubiegłych. 
Radny Rafał Terlecki poprosił Przewodniczącego o nieprzerywanie 
i niezagłuszanie jego głosu. Dodał, że ma do niego wielki szacunek jako samorządowca i nie chciałby, aby w tej chwili to co próbuje robić w stosunku do jego osoby, to zdanie zmieniło. Radny zapytał o Bilans i sprawę zobowiązań. Jest tutaj punkt zobowiązania wobec pozostałych jednostek – punkt 3 podpunkt i – inne. Nastąpił wzrost ze 170.000 w roku 2019 na prawie 2 miliony w roku 2020. Co to za zobowiązanie „inne”? 
Prezes poinformowała, że zobowiązania wobec pozostałych jednostek, czyli kredyty i pożyczki z tytułu  dostaw i usług  w okresie wymagalności 12 miesięcy, podatków, ubezpieczeń społecznych. 
Radny Rafał Terlecki podkreślił, że chodzi mu o podpunkt „inne”. Co się kryje pod tym podpunktem „inne”? Jest to kwota blisko 2 milionów zł.  Zapytał również z czego wynika wzrost rozliczeń międzyokresowych, tych długoterminowych? Teraz 1,2 mln zł, a w roku 2019 wynosiły 0 zł.
Prezes poinformowała, że po analizie odpowie na te pytania na piśmie.
Radny Marek Makowski poinformował, że nie ze wszystkim się zgodzi 
o czym mówił pan Przewodniczący Rady Nadzorczej. Inne szpitale nie wykonywały, ponieważ miały oddziały covidowe, na których zarabiały. Dlatego też sytuacja finansowa tych szpitali przez to nie ucierpiała. Nasz szpital nie mając oddziału covidowego miał prawo mieć więcej pacjentów i dlatego wypracował kontrakt w 101%. Radny nie zgadza się z tym, że podniesienie kontaktu o 1 mln zł wszystko wyrówna, ponieważ jeśli kontrakt zostanie podniesiony o 1 mln zł to ten kontakt trzeba będzie wykonać. A koszty wykonywania procedur są wysokie. W najbliższym czasie ma zostać zwolniona specjalistyczna opieka medyczna bez limitów. Zapytał czy jest pani prezes w stanie powiedzieć co zyska nasz powiat jeżeli nie będzie limitów w specjalistycznej opiece medycznej? Ile więcej wizyt specjalistycznych będzie można wykonać, aby skrócić kolejki? Czy ten zespół, który jest, jest w stanie wykonać większą ilość porad? Nie jest do końca prawdą to co państwo mówią w sprawie wysokości kontraktów lekarskich. Nie jest tak, że w szpitalu połczyńskim lekarze mają tak niskie kontrakty i gdzie indziej zarabiają lekarze więcej.
Prezes poinformowała, że niewypracowanie ryczałtów w innych szpitalach spowodowane jest zamknięciem oddziałów, ponieważ personel szuka dobrego źródła zarobkowania i przechodzą do innych szpitali covidowych lub oddziałów covidowych, gdzie mają 200% pensji. Z tego powstały niewykonania i zamknięcia oddziałów. Dodała, że dobrze, że nie będzie ograniczonych świadczeń 
w poradniach. W szpitalu nie ma kolejek do poradni. Przyjmują na bieżąco zwłaszcza w poradni ortopedycznej i neurologicznej, ponieważ te dwie poradnie są wyłonione poza ryczałt i stanowi to dochód dla szpitala. Jeśli wszystkie poradnie będą poza ryczałtem to odciąży to szpital i spowoduje wzrost dochodów w szpitalu.
Radny Sebastian Basieńko odniósł wrażenie, że prezes za każdym razem mija się z odpowiedzią na zadane pytanie. W związku z tym poprosił o odpowiedź na swoje pytanie na piśmie. W Rachunku zysków i strat jest pozycja Usługi obce. Poprosił o wyszczególnienie poszczególnych pozycji punktu stanowiącego 11.182.312 zł. 
Radna Barbara Nowak przypomniała, że wystąpiła sytuacja kiedy były nadwykonania, wykonanie usług, które nie były zakontraktowane. Narodowy Fundusz chce to zrekompensować. W związku z tym zapytała, na który rok wpłynie to na wynik finansowy? Czy będą weryfikować wcześniejszy o wpłaty należne czy już w bieżącym roku będzie można zobaczyć poprawę wyniku? Już od dłuższego czasu zadawała sobie pytanie czy przyjmując pacjentów szpitali, które z powodu covidu miały zamknięte oddziały, szpital połczyński będzie miał z tego przychód 
i o ile poprawia się finansowanie szpitala. Poprosiła o odpowiedź na piśmie.
Radny Wiesław Partacz przypomniał, że Przewodniczący Rady Nadzorczej poinformował, że otrzymany ryczałt ma przejść na spłatę zadłużeń. Cała działalność jaką prowadzi szpital, sprawy medyczne. Na jednej z sesji powiatu, w imieniu którego występował pan Starosta poinforował, że  około 1,7 mln zł będzie spłacone z zysków lat następnych. Po wynikach jakie osiąga Spółka widać, że następuje regres. W związku z tym będzie problem, żeby rozliczyć 1,7 mln zł. Powiat wyłożył kilkaset tysięcy złotych na wykupienie Spółki Przyjazny Szpital. Radny zastawia się czemu miało to służyć? To co się działo i dzieje w tej chwili w szpitalu nie miało wpływu na to, aby uległo polepszeniu. Kupienie nazwy zostało zbyt dużymi kwotami pokryte  z budżetu szpitala. Zwrócił uwagę jakie pieniądze 
i jakie zakupy zostały zrobione z budżetu. Radny zwrócił uwagę na finansowanie źródła zakupu. Szpital był zaniedbany przez lata. Zakupy robione przez Powiat powodują dwutorowość finansowania Spółki. Kiedy powiat przyjmie całość władzy finansowej i właścicielskiej  nad Spółką odezwą się pracownicy, którzy będą dochodzić swoich roszczeń, którzy przez poprzednią Spółkę, nie tak zależną od Powiatu, zostali po macoszemu potraktowani. Szpital ma być. Jego forma działania ma być transparentna. Chodzi teraz o rozliczenie 1,7 mln zł zgodnie z zapisem podjętej uchwały. Sytuacja wynikająca z dostarczonych dokumentów oraz zadanych pytań jest niepokojąca, ponieważ cyfry mówią swoje, a radni nie mogą uzyskać informacji co się dzieje w tej Spółce. Pani prezes powinna być przygotowana w każdym momencie. Choć wynik finansowy w służbie zdrowia nie jest najważniejszy, jednak jego konsekwencje będzie ponosił Powiat jako właściciel.
Radny Jacek Firmanty zwrócił uwagę, że służba zdrowia jest taka, że „im więcej się narobisz to więcej długów zrobisz. Im więcej się napracujesz, tym większe koszty dla szpitala się generuje”. To jest przyczyna problemów szpitali powiatowych od początku istnienia Narodowego Funduszu Zdrowia. Zbyt małe finansowanie szpitali, a w szczególności szpitali powiatowych. W szpitalu 
w Połczynie jest nowy tomograf, nowy sprzęt do endoskopii i kolonoskopii. Ale co ma zrobić dyrektor szpitala jak za pieniądze, które otrzymuje nie może utrzymać tego szpitala na odpowiednim poziomie. A do tego dochodzą jeszcze narastające żądania pracowników, którzy chcą więcej zarabiać. 
Radny Rafał Terlecki zauważył, że gdy mowa o nadwykonaniu to poprosił o skonfrontowanie dwóch różnych rzeczy. Nadwykonanie, o którym jest mowa, że szpital rzeczywiście wykonał więcej niż miał w kontrakcie. Zwrócił uwagę na procent obłożenia łóżek, który nie sięga 50% i jest odpowiedź dlaczego koszty są rozrośnięte. 

Radni nie wnieśli więcej uwag do przedstawionej informacji.


6. Podjęcie uchwał:
Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat związanych z usunięciem i przechowywaniem pojazdów oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w roku 2021.
Ustawą o zmianie ustawy –Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z dnia 30 marca 2021 r. poz. 720) obowiązującą od dnia 20 maja 2021 r.  zmieniono brzmienie art. 130a ust. 6a dodano pkt „h” na mocy którego ustalono stawki za usunięcie i przechowywanie hulajnogi elektrycznej oraz  urządzenia transportu osobistego. W związku z powyższym konieczne jest wprowadzenie zmian w przedmiotowej uchwale Rady Powiatu. Pozwoli to na wdrożenie procedur związanych z usunięciem i przechowywaniem tego typu pojazdów.
Zgodnie z definicjami zmienionej ustawy:
Hulajnoga elektryczna to pojazd napędzany elektrycznie, dwuosiowy, z kierownicą, bez siedzenia i pedałów, konstrukcyjnie przeznaczony do poruszania się wyłącznie przez kierującego znajdującego się na tym pojeździe;
Urządzenie transportu osobistego jest pojazdem napędzanym elektrycznie, z wyłączeniem hulajnogi elektrycznej, bez siedzenia i pedałów, konstrukcyjnie przeznaczony do poruszania się wyłącznie przez kierującego znajdującego się na tym pojeździe.

[bookmark: _Hlk76634043]Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIX/140/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 24 czerwca 2021 r. 
w sprawie ustalenia wysokości opłat związanych z usunięciem i przechowywaniem pojazdów oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w roku 2021

Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 15 radnych)

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił uchwałę w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej „Słoneczny Zdrój” w Połczynie – Zdroju.
Zgodnie z art. 95 ust. 3 ustawy z dnia 9 czerwca 2011r. o wspieraniu rodziny 
i systemie pieczy zastępczej w placówce opiekuńczo – wychowawczej można umieścić w tym samym czasie, łącznie nie więcej niż 14 dzieci oraz osób, które osiągnęły pełnoletność przebywając w pieczy zastępczej.
Aktualnie działająca Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Świdwinie przy 
ul. Wojska Polskiego 27 nie spełnia ustawowego standardu w zakresie liczby wychowanków, ponieważ przebywa w niej więcej niż 14 wychowanków.
W związku z powyższym zaistniała konieczność utworzenia drugiej placówki opiekuńczo - wychowawczej w Powiecie Świdwińskim, która została określona 
w sentencji niniejszej uchwały.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIX/141/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 24 czerwca 2021 r. 
w sprawie utworzenia Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej „Słoneczny Zdrój” 
w Połczynie – Zdroju

Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 15 radnych)

Naczelnik przedstawił również uchwałę w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XL/196/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 25 września 2014 roku o utworzeniu Centrum  Placówek Opiekuńczo -Wychowawczych w Świdwinie.
Powiat wykonuje zadania w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej. Centrum Placówek Opiekuńczo - Wychowawczych w Świdwinie jest jednostką budżetową Powiatu Świdwińskiego, która zapewnia wspólną obsługę ekonomiczo - administracyjną, organizacyjną oraz specjalistów placówkom opiekuńczo – wychowawczym prowadzonym  przez Powiat Świdwiński. 
Centrum działa na podstawie statutu, którego zmiana następuje w związku utworzeniem powiatowej jednostki organizacyjnej pod nazwą Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza „Słoneczny Zdrój” w Połczynie – Zdroju, z siedzibą ul. Grunwaldzka 33, 78-320 Połczyn - Zdrój.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIX/142/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 24 czerwca 2021 r. 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XL/196/14 Rady Powiatu w Świdwinie 
z dnia 25 września 2014 roku o utworzeniu Centrum  Placówek Opiekuńczo -Wychowawczych w Świdwinie

Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 15 radnych)

Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił uchwałę zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2021 rok.
Zwiększenie dochodów i wydatków o kwotę 109.449 zł nastąpiło w wyniku otrzymania dofinansowania ze środków w ramach Funduszu Pracy 5.000 zł, środków na zalesianie 3.790 zł oraz planowanych dochodów własnych w Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu 100.000 zł i Zespole Placówek Oświatowych                           w Połczynie Zdroju 659 zł.
Przeniesienie planowanych dochodów między działami w kwocie 20.000 zł oraz przeniesienie planowanych wydatków między działami w kwocie 40.000 zł  dotyczy inwestycji  Rozbudowa małej infrastruktury sportowej na terenie Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie Zdroju, realizowanej przez powiat 
a współfinansowanej środkami z budżetu Województwa Zachodniopomorskiego.
W związku z dokonanymi zmianami wydatków inwestycyjnych, sporządzono aktualne zestawienie zadań inwestycyjnych do realizacji w roku 2021.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIX/143/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 24 czerwca 2021 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
na  2021 rok

Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 15 radnych)


7.  Oświadczenia radnych.

	Radny Sebastian Basiejko poinformował, że na ostatnim objeździe Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska po drogach powiatowych zajechali 
do m. Rycerzewko. Członkowie komisji chcieli, aby namalować pasy w celu bezpiecznego przejścia dzieci, które dojeżdżają do Szkoły Podstawowej 
w Bierzwnicy. Podziękował dyrektorowi, ponieważ te pasy w trybie natychmiastowym zostały namalowane. 
Od 1 września na terenie Gminy Świdwin będą funkcjonowały tzw. linie publiczne dofinansowane przez wojewodę. Niestety linie te przebiegają tylko przez teren Gminy Wiejskiej Świdwin, ponieważ nie udało się złożyć wniosku jako Związek Powiatowo – Gminny. Część dzieci od lat, z terenu obwodowo ze szkoły 
w Sławoborzu, uczęszczają do szkoły w Lekowie.  Jest prośba rodziców dzieci 
z Jastrzębnik, aby zapewnić transport do szkoły w Lekowie. Taka możliwość będzie pod warunkiem, że na drodze powiatowej na skrzyżowaniu pomiędzy Jastrzębnikami, Przymiarkami, a Lekowem  zostanie postawiona wiata 
lub bezpieczny punkt, który pozwoli autobusowej linii publicznej zatrzymywać się w celu zabierania dzieci. Jest prośba do pana dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o stworzenie takiego bezpiecznego miejsca.
	Radny Jacek Firmanty zapytał w temacie jakiej drogi pojechał pan Starosta do Koszalina?
	Wicestarosta poinformował, ze chodzi o ul. Pocztową w Świdwinie, która będzie realizowana jeszcze w tym roku.
	Radny również zwrócił uwagę, że od 3 – 4 tygodni na inwestycji Sławoborze - Rymań przebywają 2 – 3 osoby, które markują pracę. Poprosił, żeby zająć się tym tematem.
	Przewodniczący Rady poinformował, ze przekaże tę informację panu dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg. 


8.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 16.15 zamknął obrady XXIX sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.


Na tym protokół zakończono. 


   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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