PROTOKÓŁ Nr XXX/21
ze zdalnej sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 26 sierpnia 2021 r.
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Świdwinie


1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, p. Zdzisława Pawelca Wicestarostę Powiatu, członka Zarządu Powiatu Franciszka Radziusza.   Przywitał również Skarbnik Powiatu Annę Buniak, Mirosława Pierza – Sekretarza Starostwa, p. Gabrielę Wysotę– Radcę Prawnego Starostwa. Powitał także, Krzysztofa Wasicionka – Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie oraz Romana Kozubka – Naczelnika Wydziału Spraw Społeczno-Oświatowych oraz osoby śledzące sesję za pośrednictwem urządzeń elektronicznych.


1. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
14 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 
Nieobecni byli radni: Mirosław Majka, Ryszard Rozwadowski oraz Sebastian Basiejko.

Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.

	Radni nie zgłosili uwag.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
4. [bookmark: _Hlk80793430]Informacja o realizacji budżetu Powiatu za I półrocze 2021 r.
5. [bookmark: _Hlk80793532]Informacja Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie na temat przebiegu remontu dróg powiatowych oraz aktualnego ich stanu.
6. [bookmark: _Hlk80793640]Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2021/2022.
7. Podjęcie uchwał:
· [bookmark: _Hlk80793761]zmieniająca uchwałę Nr XXI/117/12 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 20 grudnia 2012r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Świdwińskiego udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych obiektów oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
na  2021 rok.
8. Oświadczenia radnych.
9. Zakończenie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.


	Przewodniczący Rady zapytał czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu z sesji z dnia 24 czerwca 2021 r.?

	Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie
 w głosowaniu.


3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

	Wicestarosta Zdzisław Pawelec poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu, która odbyła się w dniu 24 czerwca 2021r. Zarząd Powiatu odbył 4 posiedzenia.
Podjętych zostało 21 uchwał:
4 uchwały dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania.
Po zmianach dokonanych podczas posiedzenia Zarządu w dniu 13 sierpnia, budżet powiatu zamyka się:
- Dochodami w wysokości -   86.021.390 zł
- Wydatkami w wysokości - 87.213.770 zł    
-  Deficytem budżetowym w wysokości-  1.192.380  zł	
Na tym samym posiedzeniu Zarząd podjął Uchwałę nr 83/244/21 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2021-2027 oraz Uchwałę w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Świdwinie.
Regulacja Regulaminu Organizacyjnego dotyczyła  zmiany nazwy komórki organizacyjnej Starostwa z Centrum Popularyzacji Nauki na Centrum Nauki „Cordis”.
[bookmark: _Hlk68008370][bookmark: _Hlk74822674][bookmark: _Hlk68002379]W związku z aktualizacją  Planu Zamówień Publicznych o zadanie pn.: „Przeprowadzenie kursów dla nauczycieli w ramach projektu pn.: „Zdobyć zawód a nie być zawiedzionym” Zarząd Powiatu podjął Uchwałę nr 83/246/21 o ustanowieniu aktualizacji Planu zamówień publicznych na 2021r.

Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu podjął Uchwałę  w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Świdwiński na rok 2021.
Na posiedzeniu w dniu 20 lipca 2021r. Zarząd podjął Uchwałę w sprawie upoważnienia Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie do składania oświadczeń o posiadanym tytule prawnym do nieruchomości oraz oświadczeń o wyrażeniu zgody na usunięcie drzew lub krzewów w związku z postępowaniami dotyczącymi uzyskiwania zezwoleń na usunięcie drzew i krzewów.
 	Na posiedzeniu w dniu 3 sierpnia Zarząd podjął Uchwałę w sprawie informacji  o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu za 2021 rok.
W związku z powołaniem Pana Daniela Nowaka na dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie Zarząd Powiatu w drodze uchwał  udzielił upoważnień: do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych oraz  udzielenia pełnomocnictwa do dokonywania czynności z zakresu przygotowania 
i przeprowadzenia postepowań o udzielenie zamówień publicznych w imieniu i na rzecz Powiatu Świdwińskiego.
W związku z upływem terminu powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół im. Władysława Broniewskiego w Świdwinie z dniem 31 sierpnia 2021 r., w celu zapewnienia prawidłowego funkcjonowania Zespołu od 1 września 2021 r., Zarząd Uchwałą nr 85/254/21 przedłużył powierzenie stanowiska dyrektorowi Zespołu Szkół im. Władysława Broniewskiego w Świdwinie. Ponadto  Zarząd Powiatu podjął Uchwałę, w której upoważnia Krzysztofa Mrowińskiego do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych oraz  Uchwałę  w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do dokonywania czynności z zakresu przygotowania i przeprowadzenia postepowań o udzielenie zamówień publicznych w imieniu i na rzecz Powiatu Świdwińskiego.
Na posiedzeniu w dniu 3 sierpnia Zarząd podjął Uchwałę w sprawie powołania komisji egzaminacyjnej dla pani Aleksandry Majki nauczyciela kontraktowego, ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego.
W związku z odejściem na emeryturę pani Elżbiety Lewandowskiej dnia 28 lipca 2021r. przeprowadzony został nabór na wolne stanowisko pracy dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie, który wygrała pani Dorota Tudrujek. 
W ślad za tym Zarząd Powiatu podjął Uchwałę w sprawie udzielenia upoważnienia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych oraz Uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do dokonywania czynności z zakresu przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych.
Zarząd Powiatu w związku z uruchomieniem działalności Referatu Starostwa Powiatowego - Centrum Nauki „Cordis” podjął Uchwałę w sprawie wprowadzenia Regulaminu Centrum Nauki „Cordis”.
Podczas posiedzenia Zarządu w dniu 13 sierpnia Zarząd Powiatu podjął Uchwałę  w sprawie regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Świdwinie na czas zewnętrznego zagrożenia bezpieczeństwa państwa i wojny. Obowiązek ustalenia regulaminu organizacyjnego na czas zewnętrznego zagrożenia bezpieczeństwa państwa i wojny wynika z rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 27 kwietnia 2004 roku. 
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu podjął Uchwałę  w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej remontu radaru metrologicznego wraz z wymianą radaru zlokalizowanego w Świdwinie na działce nr 3/198 obręb 003 m. Świdwin.  
Sprawy bieżące:
Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wnioski Wójta Gminy Sławoborze 
o przyznanie pomocy finansowej w związku z zaplanowanym wyjazdem dzieci z Gminy Sławoborze na kolonie letnią oraz wniosek  Burmistrza Połczyna – Zdroju o dofinansowanie kosztu wczasów letnich dzieci z Gminy Połczyn – Zdrój.
Zarząd Powiatu powołał Komisję do zaopiniowania Wyróżnień Honorowych „Za Zasługi dla Powiatu Świdwińskiego”, w składzie:
· Jerzy Anielski – Przewodniczący Rady Powiatu Świdwińskiego
· Franciszek Radziusz – Członek Zarządu Powiatu Świdwińskiego
· Krzysztof Pastuszka – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Świdwińskiego
· Marzena Osińska – Zastępca Wójta Gminy Brzeżno
· Tomasz Waszczyk - Zastępca Wójta Gminy Świdwin
· Sylwia Opieka – Sekretarz Gminy Sławoborze
· Andrzej Rewiński – Sekretarz Miasta Świdwin
· Jolanta Olszewska - Kierownik Wydziału Rozwoju Gminy i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego w Połczynie – Zdroju
· Patrycja Urbańska – pracownik Urzędu Gminy Rąbino

 Zarząd Powiatu omówił propozycje przebudowy dróg powiatowych do Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych „Rządowego Funduszu Polski Ład”.
Propozycje na prośbę Starosty zostały przygotowane przez Powiatowy Zarząd Dróg w Świdwinie i podzielone na trzy zadania.
Zarząd Powiatu zaakceptował wszystkie trzy propozycje do Rządowego Programu „Polski Ład.”
- przebudowa drogi Stare Resko – Gawroniec,
- przebudowa drogi Sławoborze- Resko- Tychówko,
- remont drogi na odcinku Sławoborze – Krzecko.

Zarząd Powiatu rozpatrzył wniosek Zamówień Publicznych i Inwestycji Starostwa Powiatowego w Świdwinie o zabezpieczenie środków finansowych.
W związku długotrwałą procedurą związaną z wyborem wykonawcy dot. wystawy stałej do Centrum Nauki, a terminem otwarcia obiektu niezbędne jest zabezpieczenie środków finansowych na opłatę związaną z wynajęciem wystawy do czasu wykonania wystawy stałej w kwocie: 18.450,00 (opłata miesięczna 3.690,00 zł brutto).

W związku z przygotowaniem koncepcji architektonicznej dot. budowy nowoczesnej bazy przy ZSR CKZ, zgodnie z nowa ustawą Prawo zamówień publicznych do realizacji ww. prac należy przeprowadzić procedurę konkursu. W związku z powyższym należy zabezpieczyć kwotę na nagrody konkursowe w wysokości: 30.000,00 zł (I m-ce 15.000,00 zł, II m-ce 10.000,00 zł. III m-ce 5.000,00 zł)
Biorąc pod uwagę realizacje umowy w sprawie dostawy oraz wykonania wystawy stałej – eksponatów do Centrum Nauki, w związku z bardzo specyficznym rodzajem zamówienia należy zatrudnić eksperta, który na etapie wykonywania eksponatów przez Wykonawcę zweryfikuje ich jakość oraz prawidłowość wykonania zamówienia, koszt wsparcia wynosi: 4.000,00 zł 
 Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zapewnienie niezbędnych środków finansowych zgodnie z przedstawionym wnioskiem.
Zarząd Powiatu zapoznał się z pismem Prezesa Zarządu Przyjaznego Szpitala w Połczynie Zdroju Sp. z o.o. w sprawie straty Spółki na dzień 30.06.2021 r. oraz strat z lat ubiegłych.
Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył projekty uchwał, które będą przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

	Radny Wiesław Partacz poinformował, że radni z terenu Gminy Połczyn - Zdrój otrzymali pismo z informacją, że Burmistrz Połczyna wystąpił do Wojewody Zachodniopomorskiego o poszerzenie drogi Ogartowo – Czarne - Sikory. Wie, że takie pismo wpłynęło też do Starostwa. Zapytał czy Zarząd zajął się tym pismem?
Wicestarosta poinformował, że są jeszcze w toku.
Radny Wiesław Partacz poprosił o informowanie radnych z Gminy Połczyn – Zdrój co zostało w tym temacie zrobione. I o pozytywne rozpoznanie tego wniosku.
Przewodniczący Jerzy Anielski poinformował, że pismo to też zostało skierowane do Komisji Infrastruktury. Nadano już sprawie bieg.

Informację z pracy Zarządu Powiatu Wysoka Rada przyjęła.

Na obrady przybyli radni: Ryszard Rozwadowski i Sebastian Basiejko.

4. Informacja o realizacji budżetu Powiatu za I półrocze 2021 r.

Skarbnik Anna Buniak poinformowała, że budżet Powiatu Świdwińskiego na 2021, został uchwalony Uchwałą Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 17 grudnia 2020 roku i wynosił po stronie dochodów 83.275.120 zł, po stronie wydatków 83.377.500 zł, deficyt budżetowy w wysokości 102.380 zł. 
W ciągu I półrocza dokonano zmian w budżecie na podstawie 11 uchwał zarządu i 3 uchwał rady powiatu.
Po dokonanych zmianach budżet na dzień 30 czerwca 2021 roku wynosi odpowiednio po stronie:
1. Dochodów 85.854.714 zł, które zostały zrealizowane w 53,48% (pięćdziesiąt trzy i czterdzieści osiem setnych procenta) tj. 45.914.117,33 zł, z czego:
Dochody bieżące planowane w kwocie 80.625.126 zł – zrealizowano w 55,35% (pięćdziesiąt pięć i trzydzieści pięć setnych procenta) tj. 44.622.926,47 zł,
Dochody majątkowe planowane w kwocie 5.229.588 zł – zrealizowano w 24,69% (dwadzieścia cztery i sześćdziesiąt dziewięć setnych procenta) tj. 1.291.190,86 zł.
Podział dochodów ze względu na źródła pozyskania przedstawiono w części opisowej w formie  tabelarycznej oraz graficznej obrazując jakimi dochodami gospodaruje Powiat.
1. Wydatki planowane do realizacji w kwocie 87.047.094 zł – zrealizowano w 47,49% (czterdziestu siedmiu  i czterdziestu dziewięciu setnych procenta), tj. 41.344.240,21 zł, z czego:
Wydatki bieżące planowane w kwocie 77.625.546 zł – zrealizowano w 49,29% (czterdzieści dziewięć i dwadzieścia dziewięć setnych procenta) tj. 38.264.388,54 zł, Wydatki majątkowe planowane w wysokości 9.421.548 zł – zrealizowano w 32,69% (trzydzieści dwa i sześćdziesiąt dziewięć setnych procenta) tj. 3.079.851,67 zł.
W części opisowej zawarto krótki opis wydatków realizowanych w poszczególnych działach i rozdziałach z podziałem na jednostki realizujące dane zadanie.
Budżet zamyka się planowanym deficytem w wysokości 1.192.380 zł – natomiast na dzień 30 czerwca 2021 roku, budżet wykazuję nadwyżkę operacyjną, która wynosi 4.569.877,12 zł.
Zaplanowane rozchody roku 2021 w wysokości 1.222.500 zł – zrealizowano – czyli spłacono kredytów i pożyczek w kwocie 611.250,00 zł. 
Zadłużenie budżetu Powiatu na dzień 30.06.2021 r. z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek wynosi 5.908.750 zł, i stanowi to 6,88% (sześć i osiemdziesiąt osiem setnych procenta) zaplanowanych dochodów ogółem na rok 2021.
Realizacja Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2021 – 2027, przedstawiona została w postaci tabelarycznej, gdzie w tabeli realizacja Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego za I półrocze 2021 roku, przedstawiono wielkości dochodów i wydatków, przychodów i rozchodów zgodnie z wymogami ujętymi w rozporządzeniu Ministra Finansów w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego.
W części poświęconej realizacji przedsięwzięć Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego za I półrocze 2021 roku, zawarto opis wszystkich przedsięwzięć, które realizuje lub będzie realizował Powiat Świdwiński z podziałem na okres realizacji oraz jednostkę koordynującą.
Z przedstawionych zestawień wynika, iż Budżet oraz Wieloletnia Prognoza Finansowa Powiatu Świdwińskiego na lata 2021 – 2027 wraz z przedsięwzięciami, realizowana jest zgodnie z założeniami.

	Skarbnik odczytała również pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o powyższej informacji.

	Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji.

5. Informacja Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie na temat przebiegu remontu dróg powiatowych oraz aktualnego ich stanu.

Dyrektor Krzysztof Wasicionek przedstawił informację na temat przebiegu remontu dróg powiatowych oraz aktualnego ich stanu. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

	Radna Mariola Świątkowska – Kruk zauważyła, że droga nr 1082Z Świdwin – Gawroniec jest w fatalnym stanie – wzniesienia, złe pobocze. Droga ta jest często uczęszczana. Korzysta z niej wielu rolników. Z niecierpliwością i wielką nadzieją będzie oczekiwała pozytywnej akceptacji wniosku i realizacji tego przedsięwzięcia. Radna zapytała również o drogę nr 1088Z Połczyn – Zdrój -Bierzwnica, a dokładnie o odcinek i przepust w Rzęsnej. Realizacja tej inwestycji była przełożona. W związku z tym zapytała na kiedy jest ona zaplanowana. 
Dodała, że z niecierpliwością będą również oczekiwali efektów pracy Zarządu nad wnioskiem, który złożył pan Burmistrz Połczyna – Zdroju.
	Dyrektor poinformował, że przebudowa przepustu i odcinek drogi w Rzęsnej została przesunięta ze względu na możliwości finansowe powiatu. Koszt tego zadania wynosi 2,8 mln zł. Jest dokumentacja i pozwolenie na budowę, które w przyszłym roku zostanie unieważnione jeżeli nie przystąpią do tej realizacji. Być może rozpoczną się roboty przygotowawcze, aby kontynuować to w latach następnych. Ale to wszystko zależy od tego jaka będzie realna możliwość finansowa powiatu. Czy powiat znajdzie na to środki. Występowali do Gminy Połczyn – Zdrój z propozycjami współpracy, ale pan Burmistrz stwierdził, że jego zdaniem ważniejsza jest przebudowa nawierzchni w m. Ludzicko Nowe, budowa nowej nawierzchni w stronę Ogartówka. 
Droga Ogartowo – Czarne – Sikory do m. Popielewo, a nawet Brusno jest dość wąska. Ale jeśli porówna się tę drogę z drogą Stare Resko – Gawroniec to jest ona w o wiele gorszym stanie, a przepustowość jest tam o wiele większa. Myśli, że Zarząd drogę Ogartowo – Czarne – Sikory w przyszłości też będzie miał na uwadze jako jedna z strategicznych dróg. Jednak wszystko zależy od możliwości finansowych powiatu oraz jakie będą warunki do uczestniczenia w programach.
	Radna Barbara Nowak zapytała jak daleko posunięte są prace 
w wyliczaniu wartości chodnika przy ul. Powstańców Warszawskich, który miałby być wspólnym zadaniem. Przypomniała, że odbyła się tam już wizja lokalna z udziałem samorządu i radnych gminnych. 
	Dyrektor poinformował, że z uwagi na trwające urlopy oszacowanie budowy chodnika przy ul. Powstańców Warszawskich przesunął na miesiąc wrzesień. Wówczas odpowiednie służby  pojadą w teren i oszacują koszty.
	Radny Jacek Firmanty zapytał czy jest prowadzona rozmowa z powiatem kołobrzeskim na temat kontynuacji remontu drogi Sławoborze – Rymań już na ich terenie.
Dyrektor poinformował, że wstępne rozmowy były prowadzone. Jednak rozłożenie w czasie naszej inwestycji powoduje to, że Kołobrzeg prawdopodobnie jeszcze nad tym myśli i nie podjął decyzji. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Kołobrzegu stwierdziła, że prawdopodobnie jak będzie kończona nasza inwestycja wówczas Kołobrzeg ma dokończyć odcinek po swojej stronie. Ale jak to wygląda pomiędzy dwoma samorządami to już jest kwestia Zarządu Świdwińskiego i Kołobrzeskiego. 
Radny Jacek Firmanty poprosił, aby uzgodnić tę sprawę ze Starostą Kołobrzeskim. 
Dyrektor dodał, że każde powiaty mają w swoich wieloletnich prognozach finansowych wpisane zadania, które niekoniecznie zbiegają się z naszymi propozycjami. Każdy Zarząd powiatu ma swoje priorytety w zakresie modernizacji dróg.

	Radni nie zgłosili więcej uwag.

6. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2021/2022.

Naczelnik Wydziału Spraw Społeczno - Oświatowych Roman Kozubek poinformował, że 1 września rozpoczniemy nowy rok szkolny 2021/2022.
W I klasach liceów ogólnokształcących, techników i branżowych szkół I stopnia Powiatu Świdwińskiego naukę rozpocznie 334 uczniów. Jest to wynik aktywnej promocji i rekrutacji przeprowadzonej przez szkoły.
Pierwszoklasiści czteroletnich LO: 
w LO w Świdwinie (68 uczniów) wybrali profil biologiczno–chemiczny,  matematyczno-fizyczny i humanistyczny (3 klasy). 
w LO w Połczynie- Zdroju (21 uczniów) profil filmowo-humanistyczny (1 klasa).
W I klasach pięcioletnich techników w Zespole Szkół Rolniczych CKZ im. S. Żeromskiego w Świdwinie naukę rozpocznie 150 uczniów. 
W Technikum Mechanizacji Rolnictwa i Agrotroniki 36, T. Ekonomicznym 25, T. Informatycznym 27oraz T. Żywienia i Usług Gastronomicznych 62.
W Technikum w Połczynie – Zdroju w jednej pierwszej klasie (dwuzawodowej) 32 uczniów, w tym w T. Informatycznym 17 oraz T. Żywienia i Usług Gastronomicznych 15. 
W pierwszych klasach trzyletnich Branżowych Szkół I Stopnia, naukę rozpocznie 63 uczniów, w większości w zawodzie mechanik operator pojazdów i maszyn rolniczych oraz w zawodzie kucharz. Absolwenci tych szkół mogą podjąć pracę zawodową lub kontynuować naukę w dwuletnich Branżowych Szkołach II Stopnia. 
Do LO w Świdwinie, LO i Technikum w Połczynie-Zdroju oraz do Branżowych Szkół w ramach naboru uzupełniającego możemy jeszcze przyjąć uczniów. Zachęcamy do podjęcia nauki w naszych szkołach.
Ogółem w LO, Technikach oraz Branżowych Szkołach I Stopnia naszego Powiatu, w nowym roku szkolnym 2021/2022 będzie się uczyć 1561 uczniów, z których część zamieszka w internacie w Świdwinie (280) i bursie szkolnej w Połczynie-Zdroju (31).
Zaznaczyć należy, że w nowym roku szkolnym na podstawie przepisów Ministra Edukacji Narodowej, w sprawie kształcenia osób niebędących obywatelami polskimi (…) z dnia 23 sierpnia 2017 r. w Technikum i LO w Połczynie – Zdroju oraz w Technikum w Świdwinie będzie się uczyć 49 uczniów    z Ukrainy w tym 12 w pierwszych klasach. 
Ponadto w naszej bursie w Połczynie-Zdroju zamieszka 14 ukraińskich uczniów Szkoły Podstawowej nr 2 w Połczynie-Zdroju.
W szkołach i placówkach Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu będzie się uczyć oraz opiekę i wsparcie otrzyma 113 uczniów i wychowanków, w tym w Szkole Podstawowej, Szkole Przysposabiającej do Pracy oraz w Przedszkolu. W tej Placówce prowadzimy również rewalidację oraz wczesne wspomaganie rozwoju dzieci.
Rozwój dzieci i młodzieży nadal będą wspomagać i diagnozować Poradnie Psychologiczno - Pedagogiczne w Świdwinie i Połczynie – Zdroju. 
W tajniki wiedzy humanistycznej, matematycznej, przyrodniczej i zawodowej, uczniów będzie wprowadzać 228 nauczycieli i wychowawców. 

Wakacje to również okres kiedy w szkołach są wykonywane remonty, naprawy i konserwacje bazy szkolnej. 

Remonty wykonane na rok szk. 2021/2022
Zespół Szkół Rolniczych CKZ  im. S. Żeromskiego w Świdwinie:
1. Odnowiono i wymalowano stołówkę oraz wszystkie pokoje w internacie.
1. Przeprowadzono odkażanie instalacji zimnej wody.
1. Zmodernizowano płytę stadionu - boisko do piłki nożnej.
1. Wymalowano część klasopracowni oraz pomieszczenia w głównym budynku Szkoły.
1. Przeprowadzono modernizację boisk „Orlik”.
1. Wymalowano Halę Sportową.
1. Zmodernizowano monitoring Szkoły i internatu.
1. Naprawiono dwa szkolne busy.
1. Wyremontowano dach na jednym skrzydle Szkoły.
Prace wykonano we własnym zakresie za środki budżetu Szkoły.
Zespół Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju (Bursa Szkolna i Dom Wczasów Dziecięcych)

	Lp.
	
Rodzaj remontu

	Przewidywany koszt wykonania                       w zł (brutto)
	Źródło finansowania
	Termin wykonania

	1.
	Malowanie pomieszczeń                                  (pokoje, kuchnia, jadalnia, korytarze, magazyny)
sukcesywne wykonywane sposobem gospodarczym.
	
ok. 20 000 zł 
	budżet Placówki
	do                 31.12.2021 r.

	2.
	Remonty bieżące w tym uszczelnianie dachu na budynku Placówki.
	
ok. 10 000 zł 
	budżet Placówki
	do                   31.12.2021 r. 




W pozostałych szkołach i placówkach w okresie wakacji również wykonano bieżące naprawy, konserwacje, wymalowano pracownie, w ramach posiadanego budżetu.
Szkoły i placówki oświatowe Powiatu Świdwińskiego są przygotowane do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2021/2022.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji.

7. Podjęcie uchwał:
Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił uchwałę zmieniająca uchwałę Nr XXI/117/12 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 20 grudnia 2012r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Świdwińskiego udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych obiektów oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków
W uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Świdwińskiego udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych obiektów oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków zmianie ulega wykaz przystanków komunikacyjnych ujęty w załączniku Nr 1. 
Konieczność zmiany załącznika nr 1 do uchwały wynika z aktualizacji przystanków komunikacyjnych z potrzeby uwzględnienia wniosków zgłaszanych przez przewoźników i operatorów dotyczących konieczności zwiększenia liczby przystanków poprzez umożliwienie bezpiecznego zatrzymywania się po obu stronach dróg. Ponadto dotychczas obowiązujący załącznik Nr 1 do uchwały zawierał błąd polegający na nieprawidłowym przypisaniu przystanku w m. Przymiarki do gminy Sławoborze zamiast do gminy Świdwin.
Pozostałe warunki i zasady korzystania z przystanków komunikacyjnych nie ulegają zmianie.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXX/144/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 26 sierpnia 2021 r. 
zmieniająca uchwałę Nr XXI/117/12 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 20 grudnia 2012r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Świdwińskiego udostępnionych dla operatorów i przewoźników, warunków i zasad korzystania z tych obiektów oraz ustalenia stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków
Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 16 radnych)

Skarbnik przedstawiła uchwałę zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2021 rok.
Zwiększenie dochodów per saldo o kwotę 121.361 zł nastąpiło w wyniku otrzymania dofinansowania  ze środków w ramach Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na organizację punktu szczepień w kwocie 5.000zł oraz wypracowanych dochodów własnych w Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu w kwocie 45.861 zł i Zespole Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie 150.500 zł. Zwiększenie i jednoczesne zmniejszenie  dochodów związane jest ze zmianą rozporządzenia Ministra Finansów, Funduszy i Polityki Regionalnej zmieniające rozporządzenie w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych, która to zmiana wprowadziła dodatkowe paragrafy dochodów otrzymanych z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 – zmiana w rozdziale 85202 – Domy pomocy społecznej. Zmniejszono dochody własne w Zespole Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie  w rozdziale 85410 – Internaty i bursy szkolne w wysokości 80.000 zł.
Zwiększenie wydatków per saldo o kwotę 121.361 zł nastąpiło w wyniku zwiększonych dochodów własnych jednostki Dom Pomocy Społecznej 
w Modrzewcu o kwotę 45.861 zł, Zespół Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie o kwotę 70.500 zł i środków w ramach Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na organizację punktu szczepień 5.000 zł. Dokonano również przeniesienia planowanych wydatków między działami klasyfikacji budżetowej w jednostce Zespół Placówek Specjalnych w Sławoborzu w wysokości 122.201 zł.  

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXX/145/21 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 26 sierpnia 2021 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
na  2021 rok
Uchwała podjęta jednogłośnie
(głosowało 16 radnych)

8.  Oświadczenia radnych.

	Brak.

9.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.45 zamknął obrady XXX sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.


Na tym protokół zakończono. 


   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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