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Program Regionalny Strukturalne i Inwestycyjne





Załącznik nr 1

SZCZEGÓŁOWY ZAKRES OPRACOWANIA DOKUMENTACJI PROEJKTOWEJ

Wykaz prac remontowych i adaptacyjnych pomieszczeń i pracowni praktycznej nauki zawodu w Zespole Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie

Istniejące zagospodarowanie terenu ZSR CKP w Świdwinie

Zabudowę działki stanowi kompleks budynków edukacyjnych w skład którego wchodzi budynek szkoły z salą gimnastyczną, internat,  kuchnia ze stołówką, hala sportowa  oraz warsztaty szkolne z salą gimnastyczna. Budynek warsztatowy pojazdów znajduje się na terenie warsztatów szkolnych w południowej części działki 2/4 obręb 0013 miasto Świdwin. Oprócz przedmiotowego budynku warsztatowego pojazdów  w skład warsztatów szkolnych wchodzą budynki pomocnicze tj.  sale lekcyjne, garaże, biuro, naprawa elementów maszyn i urządzeń (kuźnia, spawalnia, blacharnia) warsztat konserwatorów, magazyn na narzędzia ogrodnicze. Działka w pełni zagospodarowana pod względem infrastruktury technicznej, komunikacji wewnętrznej oraz powierzchni biologicznie czynnych, uzbrojona w instalacje elektryczne, wod. kan. Kanalizacji deszczowej, wodociągową p. poż.,    gazową, teletechniczną, centralnego ogrzewania. 

Charakterystyka budynku warsztatów

Program funkcjonalno-użytkowy budynku przystosowany jest do prowadzenia zajęć teoretycznych                                            i praktycznych z zakresu mechaniki i budowy maszyn oraz obróbki metali.

Budynek warsztatowy ze względu na sposób użytkowania oraz układ 
konstrukcyjny można podzielić na dwie podstawowe części: 
- część do zajęć praktycznych - hala pojazdów z zapleczem socjalnym i pomieszczeniami pomocniczymi;

- część do zajęć teoretycznych – sale lekcyjne, dydaktyczne, pokój nauczycielski.

Konstrukcje budynku określa się jako mieszaną:

a) Część do zajęć praktycznych parterowa, niepodpiwniczona. Ławy i ściany  fundamentowe zostały wykonane jako monolityczne żelbetowe, układ konstrukcyjny ramowo – słupowy częściowo wykonany z gotowych elementów prefabrykowanych żelbetowych. Pokrycie  dachu wykonane z prefabrykowanych płyt dachowych zamkniętych 587x149x30 cm  i monolitycznej płyty żelbetowej gr. 10 cm wylewanej na mokro wraz z płatwiami 20x40 cm, oparte o dźwigary strunobetonowe rozpiętości 15m i przekroju dwuteowym 32x80 cm. Dach kryty papą termozgrzewalną układaną na izolacji termicznej ze styropapy gr. ok. 12 cm. Ściany zewnętrzne i wewnętrzne murowane z cegły pełnej gr. 36 cm i 12 cm otynkowane tynkami tradycyjnymi cem.-wap. Posadzki betonowe.

Stolarka:
- okienna PCV (biała), 
- drzwiowa wewnętrzna PCV(biała),  stalowa malowana farbą olejno-ftalową (szara), drewniana malowana farbą olejną (brązowa),


- brama wjazdowa stalowa z wbudowanymi drzwiami wejściowymi.

 Ściany malowane farbami emulsyjnymi oraz farbami olejnymi (lamperia), konstrukcja żelbetowa malowana farbami olejnymi. W pomieszczeniach socjalnych okładzina ścian z glazury do wys. 2,0 m, podłóg z płytek terakotowych. Ściany działowe budynku pojazdów wykonane w postaci ramy stalowej do wys. 3,0 m częściowo przeszklone obudowane blachą.  

b) Część do zajęć teoretycznych piętrowa, częściowo podpiwniczona wznoszona metodą tradycyjną w układzie mieszanym, wykonana przy użyciu technologii mokrych. Ławy fundamentowe monolityczne żelbetowe. Ściany fundamentowe piwnic, ściany parteru i piętra murowane z cegły pełnej gr. 48 i 36 cm otynkowane tynkami tradycyjnymi cementowo-wapiennymi. Strop nad piwnicą, parterem oraz stropodach nad I piętrem monolityczny żelbetowy gr. 10 cm wylewany razem z podciągami 20x40 cm.  Pokrycie dachu wykonane z papy termozgrzewalnej układanej na izolacji termicznej ze styropapy gr. ok. 12 cm. 

Stolarka:
- okienna PCV (biała),

- zewnętrzna drzwiowa PCV (brąz)

- wewnętrzna drzwiowa PCV (biała) oraz drewniana lakierowana.

Ściany malowane farbami emulsyjnymi oraz farbami olejnymi (lamperia). Posadzki – szlichta cementowa wyłożona terakotą. W sanitariacie okładzina ścian z glazury do wys. 2,0 m. Schody miedzy kondygnacyjne drewniane malowane farbą olejną.

Istniejące parametry budynku:

Powierzchnia zabudowy: 1185,92 m2
Powierzchnia użytkowa parteru: 1055,87 m2
Kubatura: 4298,66 m3
Charakterystyka budynku głównego szkoły

Program funkcjonalno-użytkowy budynku przystosowany jest do prowadzenia zajęć teoretycznych                                               i praktycznych. 

Budynek od jednej do trzech kondygnacji nadziemnych, częściowo podpiwniczony, trzyklatkowy, zbudowany w technologii tradycyjnej murowanej. Ściany piwnic wykonane z cegły ceramicznej pełnej, obustronnie tynkowane, o grubości 51 cm. Posadzki w piwnicach betonowe. Dla ścian zewnętrznych zastosowano system tradycyjny murowy z cegły ceramicznej pełnej, grubości 38 i 51 cm, obustronnie tynkowanych oraz cegły kratówki. Stropy międzykondygnacyjne masywne betonowe, grubości 24 cm. Strop nad budynkiem głównym płaski, pełny, z płyt żelbetowych, pokryty papa na lepiku. Budynek przeszedł termomodernizację.

Istniejące parametry budynku:

Powierzchnia zabudowy: 3 886,00 m2
Powierzchnia użytkowa parteru: 3 379,00 m2
Kubatura: 11 489,00 m3
Zakres prac remontowych

Warsztaty (budynek główny):

1. Naprawa izolacji termicznej dachów.

2. Zamurowanie naświetli bocznych w hali pojazdów rolniczych

3. Pokrycie dachów papą termozgrzewalną

4. Wymiana blacharki i rynien

5. Wymiana instalacji odgromowej

6. Modernizacja oświetlenia oraz malowanie pracowni maszyn rolniczych, pracowni pojazdów rolniczych oraz metrologii

7. Ocieplenie od spodu części podłogi w pracowni maszyn rolniczych

8. Remont klatki schodowej przy pracowni maszyn rolniczych, pracowni pojazdów rolniczych oraz metrologii a także wymiana drzwi wejściowych do klatki schodowej

9. Przebudowa pomieszczeń dydaktycznych w hali pojazdów rolniczych

10. Remont pracowni mechanizmów napędowych z wykonaniem posadzki w tym pomieszczeniu

11. Modernizacja pomieszczenia hamowni silnikowej (wymiana posadzki, malowanie)

12. Malowanie hali głównej pojazdów rolniczych.

Warsztaty (wydział obróbki ręcznej):

1. Wymiana dachu i izolacji termicznej

2. Wymiana blacharki i rynien

3. Wykonanie posadzki przemysłowej

4. Malowanie

Warsztaty (wydział obróbki materiałów niemetalowych):

1. Wymiana stolarki okiennej i drzwiowej

2. Wykonanie posadzki przemysłowej

3. Naprawa ścian i malowanie pomieszczenia

Adaptacja pomieszczenia na pracownię napraw osprzętu silników spalinowych

Naprawa i malowanie elewacji zewnętrznej

Pracownia technologii żywienia (w budynku szkoły):

1. Wymiana oświetlenia

2. Wymiana parapetów

3. Naprawa i malowanie ścian

4. Montaż moskitier w oknach pracowni

Pracownia organizacji żywienia i usług gastronomicznych:

1.  Wymiana dachu naprawa izolacji termicznej

2. Wymiana blacharki

3. Wymiana rynien i spustów

4. Naprawa i malowanie elewacji zewnętrznej

5. Malowanie pracowni

ZESPÓŁ SZKÓL PONADGIMNAZJALNYCH im. STANISŁAWA STASZCIA W PIOŁCZYNIE- ZDROJU

Opis budynku

Przedmiotowy obiekt składa się z trzech połączonych budynków: głównego, od strony

południowej, później zrealizowanych od strony północnej łącznika i sali gimnastycznej, oraz ostatniej, zrealizowanej po stronie wschodniej części socjalnej. Budynek główny jest w pełni podpiwniczony, posiada trzy kondygnacje naziemne oraz poddasze nieużytkowe. W całym budynku głównym wydzielono sale lekcyjne, część socjalną oraz administracyjną. Komunikacja pionowa odbywa się za pośrednictwem dwóch niezależnych klatek schodowych. Na przestrzeń poddasza prowadzą schody z trzeciego piętra. Dach części głównej czterospadowy ze spadkiem dachu ca. 37°. Budynek wykonany metodą tradycyjną - murowany. Stropy żelbetowe, wylewane na mokro. Konstrukcja dachu płatwiowo kleszczowa. Dach kryty blachą płaską łączoną na rąbki podłużne i poprzeczne, mocowaną do sztywnego deskowania. Dach nieocieplony. Budynek przeszedł kompletny remont elewacji, wykonano kompleksową termomodernizację. Stan ogólny budynku ocenia się jako dobry. Nie stwierdzono ubytków w poszyciu dachowym, jednak widać na nim ślady zużycia.

Powierzchnia zabudowy: 747,00 m 2
Zakres prac remontowych:

1. Remont dachu  na głównej części budynku i sali gimnastycznej – wymiana blachodachówki.

2. Remont ciągów komunikacyjnych na I i II piętrze (pokrycie parkietów lakierem impregnacyjnym do ogniochronnego zabezpieczenia lub montaż wykładziny podłogowej posiadającej atest potwierdzający trudno zapalność).

3. Wymiana ogrodzenia wokół posesji wraz z bramami.

4. Wymiana nawierzchni utwardzonej przy budynku szkoły wraz z wjazdem.
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