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Świdwin, dnia 05.09.2017 r.

ZP.271.23.2017
Program: Regionalny Program Operacyjny Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020

Priorytet: 8 Edukacja
Działanie: 8.9 Wsparcie szkół i placówek prowadzących kształcenie zawodowe oraz uczniów uczestniczących w kształceniu zawodowym i osób dorosłych uczestniczących w pozaszkolnych formach kształcenia zawodowego w ramach Kontraktów Samorządowych

Tytuł projektu: „Budowa zintegrowanego szkolnictwa zawodowego na terenie Strefy Centralnej poprzez wzmocnienie specjalizacji regionalnych na obszarze powiatu świdwińskiego”

Wykonawcy biorący udział w postępowaniu

Informuję, że w dniu 04.09.2017 wpłynęły następujące zapytania:

Pytanie 1.

W Zapytaniu Ofertowym w pkt. VI. Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny ich spełnienia Zamawiający zastosował zapisy: O udzielenie zamówienia może ubiegać się Wykonawca, który spełnia poniższe warunki bądź, który dysponuje osobą zdolną do wykonania zamówienia, która spełnia poniższe warunki: (…) Posiada minimum roczne doświadczeniem w pracy przy realizacji projektów współfinansowanych ze środków z Europejskiego Funduszu Społecznego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych (zawodowych). Open Education Group Sp. z o. o. zwraca uwagę na nieprawidłowość zastosowania powyższego wymagania. Wskazany w przedmiotowym zapytaniu ofertowym warunek zawęża grono potencjalnych podmiotów zainteresowanych złożeniem oferty w odpowiedzi na zapytanie ofertowe i skutkuje  utrudnieniem uczciwej konkurencji. Wskazany warunek odnosi się wyłącznie do źródła finansowania, a nie stricte do doświadczenia oferenta niezbędnego do zrealizowania zamówienia,  w tym wypadku można wymagać od wykonawcy, aby wykazał się doświadczeniem w realizacji podobnych zamówień (np. wielkość usługi, stopień jej złożoności, wykonywanych przez podmiot funkcji przy realizacji usługi). Natomiast stawianie wykonawcy warunku doświadczenia w projektach współfinansowanych z UE nie wiąże się de facto z warunkami niezbędnymi do realizacji zamówienia. Ponadto Wykonawca informuje, iż stawianie przedmiotowych warunków może w przyszłości narazić Zamawiającego na korektę finansową.

Odpowiedź 1:

Zamawiający w celu uniknięcia zarzutów dotyczących stosowania zapisów nieuczciwej konkurencji usuwa zapisy odnoście wymagań opisanych w punkcie IV. Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny ich spełnienia  - Posiada minimum roczne doświadczeniem w pracy przy realizacji projektów współfinansowanych ze środków z Europejskiego Funduszu Społecznego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych (zawodowych). (kserokopia dokumentu potwierdzona za zgodność z oryginałem) , Zapytania ofertowego.
Pytanie 2:

W Zapytaniu Ofertowym w pkt. VI. Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny ich spełnienia Zamawiający zastosował zapisy: O udzielenie zamówienia może ubiegać się Wykonawca, który spełnia poniższe warunki bądź, który dysponuje osobą zdolną do wykonania zamówienia, która spełnia poniższe warunki: a) Wykaże się doświadczeniem w wykonaniu (lub w wykonywaniu - w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych) w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, co najmniej jednej usługi, odpowiadającej swoim rodzajem usłudze, stanowiącej przedmiot zamówienia. Za usługę odpowiadającą swoim rodzajem usłudze, stanowiącej przedmiot zamówienia uważa się usługę przeprowadzenia zajęć z doradztwa zawodowego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych.(…).Open Education zwraca się z prośbą o wyjaśnienie czy w załączniku nr 2 Wykaz wykonanych usług Wykonawca powinien wykazać doświadczenie własne czy doświadczenie osoby wskazanej do realizacji zamówienia?

Odpowiedź 2:

Zamawiający zmodyfikował zapis w pkt. VI. Warunki udziału w postępowaniu oraz opis sposobu dokonywania oceny ich spełnienia oraz Załącznik nr 2. Wykonawca w Załączniku nr 2 winien wskazać osobę która będzie uczestniczyła w wykonywaniu zamówienia.
Pytanie 3:
W Załączniku nr 4 do Zapytania Ofertowego w § 1 pkt.1 Zamawiający zastosował następujący zapis: Na podstawie niniejszej umowy,  Zleceniodawca zleca, a Zleceniobiorca zobowiązuje się  w sposób samodzielny wykonać czynności w zakresie doradztwa zawodowego (…).Open Education Group  Sp. z o. o. zwraca się z prośbą o usunięcie powyższej treści Zapytania Ofertowego, uznając ją za niezgodną z obowiązującymi przepisami, powołując się na interpretację Ministerstwa Rozwoju z dnia 19.04.2017 r. dot. zamówień w zakresie angażowania personelu w projektach PO WER wskazującą, że: Zgodnie ze stanowiskiem Instytucji Koordynującej Umowę Partnerstwa w zakresie Europejskiego Funduszu Społecznego (EFS) kryteria oceny ofert składanych w ramach postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nie mogą zawężać konkurencji poprzez ustanowienie wymagań przewyższających potrzeby niezbędne do osiągnięcia celów projektu. Oznacza to, że beneficjenci nie powinni formułować kryteriów oceny ofert w taki sposób, aby o udzielenie zamówienia publicznego mogli ubiegać się wykonawcy będący osobami fizycznymi, nawet jeśli we wniosku o dofinansowanie projektu wskazali daną pozycję jako personel projektu. Podobną interpretację jak wyżej wydają także Instytucje Zarządzające Regionalnymi Programami Operacyjnymi  (jedna z nich w załączeniu).

Mając na względzie powyższe uprzejmie proszę o dokonanie stosownych zmian w ww. zapisach Zapytania ofertowego oraz przesłanie wyjaśnień dot. wymagań wobec doświadczenia Wykonawcy.
Odpowiedź 3:
Zamawiający jako Załącznik nr 5 do Zapytania ofertowego, zamieścił umowę cywilno – prawną dla osób prawnych. 
W związku z licznymi zmianami Zapytania ofertowego Zamawiający przedłuża termin  składania ofert do 11.09.2017 r. godz. 10:00

ZATWIERDZIŁ


STAROSTA


    Mirosław Majka
Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020
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