


Świdwin, dnia 09.08.2017 r.
ZP.271.24.2017


Zapytanie ofertowe
Zamówienie publiczne o wartości szacunkowej
nieprzekraczającej wyrażonej w złotych równowartości 30.000 euro


W związku z zamiarem zlecenia w trybie art. 4 ust. 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.) oraz  na podstawie § 7 Regulaminu zamówień publicznych, który stanowi Załącznik nr 1 do Uchwały nr 63/141/16 Zarządu Powiatu w Świdwinie z dnia 11 października 2016 roku

Powiat Świdwiński –
ul. Mieszka I 16, 78-300 Świdwin

zaprasza do złożenia oferty cenowej dla zmówienia pn.
„Dostawa i montaż zestawu urządzeń siłowni zewnętrznej
w  Zespole Placówek Specjalnych w Sławoborzu”



Zatwierdził:








Świdwin sierpień 2017 r.

I. Opis przedmiotu zamówienia:
1. Przedmiotem zamówienia jest dostawa i montaż zestawu urządzeń siłowni zewnętrznej w  Zespole Placówek Specjalnych w Sławoborzu.

Zadanie obejmuje zakup, dostawę i montaż zestawu atestowanych urządzeń siłowni zewnętrznej. Siłownia zlokalizowana na działce ew. nr 660 w Sławoborzu. W skład zestawu urządzeń wychodzą:

1) Biegacz + pylon + orbitrek
· biegacz- ćwiczenie wykonywane na urządzeniu  umożliwiają trening mięśni nóg i bioder. Wpływa na poprawę zmysłu równowagi. Imituje ruch biegu przy minimalnym obciążeniu stawów.
Sposób użytkowania: stawiamy  obie nogi na pedałach i chwytamy  mocno za uchwyt. Poruszamy nogami w przód i w tył. Jednocześnie mogą korzystać z przyrządu dwie osoby.
· orbitrek- ćwiczenie wykonywane na urządzeniu  są doskonałym treningiem ogólnorozwojowym  dla dużych partii mięśniowych górnych i dolnych części ciała. Duża liczba powtórzeń wpływa na kształtowanie sylwetki. Dodatkowo wpływa na poprawę koordynacji ruchowej.
Sposób użytkowania:  stajemy  na pedałach i chwytamy  mocno rękami oba uchwyty. Poruszamy nogami do przodu i do tyłu, jednocześnie pomagając sobie rękoma  na zmianę ciągnąc i pchając drążki.
2) Drabinka+ pylon+ podciąg nóg
· drabinka- ćwiczenia wykonywane na tym urządzeniu umożliwiają efektywne wzmocnienie górnych partii mięśniowych lub rozciąganie.
Sposób użytkowania: 
Wariant 1: Podciąganie na drążku: Łapiemy  za uchwyt drążka i unikając ruchu wahadłowego podciągamy ciało do wysokości piersi. Następnie powoli opuszczamy.
Wariant 2: Rozciąganie mięśni: Opieramy stopę o szczebel na wysokości pasa. Wykonujemy skłony tułowia do stopy na szczeblu i stopy na ziemi.
· podciąg nóg- ćwiczenie wykonywane na tym urządzeniu umożliwiają wzmocnienie kilku dużych partii mięśniowych: kończyny górne, uda oraz brzuch i grzbiet. Staranne wykonywanie ćwiczeń przyczynia się do utrzymania poprawnej postawy ciała. Działa zapobiegawczo na niepożądane skrzywienia kręgosłupa.
Sposób użytkowania:  opieramy się rękami na podpórkach, plecami do urządzenia. Chwytamy uchwyty. Uda poziomo, łydki pionowo. Nogi podciągamy do tułowia a następnie opuszczamy. To samo ćwiczenie możemy wykonać o prostych nogach ułożonych poziomo (wersja zdecydowanie trudniejsza).
3) Ławka + pylon + prostownik pleców
· ławka- ćwiczenia wykonywane na urządzeniu pomagają wzmocnić mięśnie brzucha. Umożliwia wykonywanie prostych skłonów (pracują wtedy mięśnie proste brzucha) oraz skrętów tułowia (pobudzane są mięśnie skośne). Ćwiczenia na ławeczce doskonale wpływają na poprawę sylwetki.
Sposób użytkowanie: kładziemy  się na ławce twarzą w górę. Nogi zgięte w kolanach, stopy zapieramy o dolną poprzeczkę. Ręce podkładamy  pod głowę. Podnosimy  tułów w następującej kolejności: najpierw głowa potem barki i resztę ciała. Na końcu możemy  wykonać skręt tułowia. Opuszczamy powoli tułów na ławkę. Wykonujemy  pełne, płynne ruchy.
· prostownik placów- ćwiczenie wykonywane na urządzeniu pomagają wzmocnić  bardzo ważną dla utrzymania poprawnej sylwetki grupę mięśniową. Dzięki ćwiczeniom na tym urządzeniu dbamy o mięśnie grzbietu oraz  kręgosłup. Regularne ćwiczenie pomogą efektywnie wzmocnić mięśnie odpowiadające za utrzymywanie pionowej postawy.
Sposób użytkowania: opieramy biodra na ławce, twarz skierowana jest  w dół. Nogi zapieramy  o poprzeczkę.  Ręce krzyżujemy  na klatce piersiowej. Wykonujemy płynne, powolne i pełne opady i unoszenia tułowia.
4) Twister + wahadło
· twister obrotowy- ćwiczenia wykonywane na tym urządzeniu wspomagają aktywność stawów biodrowych oraz kręgosłupa lędźwiowego. Ćwiczy zmysł równowagi oraz pozytywnie wpływa na mięśnie brzucha. Doskonale rozluźnia. 
Sposób użytkowania: obiema nogami zajmujemy miejsce na stopkach, rękoma łapiemy  za uchwyt, po czym wykonujemy  biodrami jednostajny ruch w prawo i w lewo.
· wahadło- ćwiczenia wykonywane na tym urządzeniu doskonale aktywizuje dolne części ciała. Dodatkowo pomaga usprawnić zmysł równowagi oraz działa rozluźniająco. 
Sposób użytkowania: stawiamy  obie nogi na stopkach i chwytamy mocno za uchwyty. Poruszamy nogami w prawo i w lewo wykonując ruch wahadła.
5) Wioślarz + pylon + prasa
· wioślarz- ćwiczenia wykonywane na tym urządzeniu aktywizują właściwie wszystkie części ciała. Doskonałe ćwiczenie na ogólną poprawę wydolności organizmu.
Sposób użytkowania: stawiamy  stopy na pedałach, łapiemy  rękami za oba uchwyty. Przyciągamy  uchwyt do brzucha prostując jednocześnie nogi. Powracamy do pozycji wyjściowej.
· prasa nożna- ćwiczenia wykonywana na tym urządzeniu budują masę mięśniową kończyn dolnych. Nieznacznie obciąża stawy. Pomaga usprawnić prawidłowe funkcjonowanie nóg.
Jeśli podczas wykonywania ćwiczenia nie wychylamy  kolan do wewnątrz ani na zewnątrz stabilizujemy swoje stawy kolanowe.
Sposób użytkowania:  siadamy stabilnie na siodełku i kładziemy obie nogi na pedałach. Prostujemy nogi odpychając się od urządzenia i ponownie zginamy w kolanach. Na urządzeniu mogą ćwiczyć jednocześnie trzy osoby.
6) Wyciąg górny + pylon + wyciskanie siedząc
· wyciąg górny- ćwiczenia wykonywane na tym urządzeniu wzmacniają  górne partie mięśniowe w szczególności przedramię oraz mięsień najszerszy grzbietu. Wpływa na rozwój masy mięśniowej.
Sposób użytkowania: siadamy  stabilnie (twarzą lub plecami do przyrządu)  i łapiemy za uchwyty.   Przyciągamy  uchwyty do ciała i z powrotem do prawie wyprostowanych łokci. Do urozmaicenia ćwiczenia trzymając za uchwyty można przyjmować różne pozycje ciała.
· wyciskanie siedząc- ćwiczenia wykonywane na tym urządzeniu  usprawniają górne partie mięśniowe. Poprawiają rozwój mięśni klatki piersiowej, obręczy barkowej oraz kończyn górnych. Regularne ćwiczenia wraz z dużą ilością powtórzeń mogą wpływać na przyrost masy mięśniowej.
Sposób użytkowania: zajmujemy  miejsce na siodełku. Opieramy się i chwytamy  rękoma oba drążki (pionowe bądź poziome). Wyciskamy drążki od siebie i powracaj do pozycji wyjściowej.
2. Zakres prac przewidzianych do wykonania:
- wyznaczenie i wyrównanie terenu pod urządzenia,
- wykonanie niezbędnego fundamentu dla pylonów i urządzeń sprawnościowych,
- dostawa i montaż zestawu siłowni terenowej,
- montaż urządzeń sprawnościowych do fundamentu i pylona,
- uporządkowanie terenu po montażu urządzeń siłowni.
3. Wszystkie zamontowane urządzenia rekreacyjne i zestawy zabawowe muszą posiadać komplet niezbędnych certyfikatów i atestów uprawniających je do ogólnego stosowania oraz instrukcje konserwacji i użytkowania. 
4. Na urządzeniu siłowni zewnętrznej należy nanieść w sposób trwały instrukcję użytkowania oraz umieścić trwałą tabliczkę znamionową (wyklucza się stosowanie nalepek).
5. Okres gwarancji udzielony na urządzenia siłowni nie krótszy niż 36 miesięcy. Po stronie Wykonawcy jest wykonywanie okresowych kontroli technicznych w okresie trwania gwarancji. Okresowa kontrola odbywać się będzie raz w roku w miesiącu kwietniu/maju. Wykonawca ma obowiązek sporządzić protokół z kontroli i przekazać go Zamawiającemu.
Wspólny słownik Zamówień (CPV): 
37410000-5 		Sprzęt sportowy do uprawiania sportów na wolnym powietrzu
II. Kryteria stosowane przy wyborze najkorzystniejszej oferty: 
Przy wyborze oferty zamawiający będzie się kierował następującymi kryteriami: 
Kryterium cena:  100%  
Punkty przyznane za kryterium cena będą liczone wg następującego wzoru: 
C (przyznana liczba punktów) = (Cmin : C0) x 100
Gdzie:
C0 - cena Wykonawcy 
Cmin  - minimalna cena  spośród ważnych ofert 
Maksymalna ostateczna ocena punktowa oferty (Cena oferty): 100 pkt.
Liczba punktów wynikająca z działań matematycznych zostanie zaokrąglona do dwóch miejsc po przecinku.

IV. Termin oraz sposób złożenia oferty:
1. Oferty należy złożyć w terminie do 18.08.2017 r. do godz. 10.00, w Sekretariacie Starostwa Powiatowego w Świdwinie ul. Mieszka I 16 78-300 Świdwin.
Wymaga się, aby oferta została zamieszczona w wewnętrznej i zewnętrznej kopercie, które będą zaadresowane na adres jednostki prowadzącej postępowania oraz będą posiadać oznaczenie:
 (
OFERTA
„Dostawa i montaż zestawu urządzeń siłowni zewnętrznej
w  Zespole Placówek Specjalnych w Sławoborzu”
Nie otwierać przed
 
18.08
.2017
 r. godz. 10:10
numer sprawy 
ZP.271.24
.2017
)




Koperta wewnętrzna będzie opatrzona dodatkowo nazwą i adresem wykonawcy  w celu odesłania oferty w przypadku złożenia oferty po terminie.
· W przypadku, gdy ofertę podpisuje osoba posiadająca pełnomocnictwo musi ono zawierać zakres upełnomocnienia, natomiast w przypadku złożenia kopii pełnomocnictwa - musi ono być potwierdzone „za zgodnością z oryginałem” przez notariusza.
· Wymaga się, by oferta była podpisana przez osobę lub osoby uprawnione                        do zaciągania zobowiązań w imieniu Wykonawcy, a wszystkie strony oferty parafowane przez te osoby.
· Zaleca się aby:
a) oferta była trwale spięta. 
b) strony oferty były ponumerowane. 
· Wymaga się, aby wszelkie poprawki były dokonane w sposób czytelny i dodatkowo opatrzone datą dokonania poprawki oraz parafą osoby podpisującej ofertę
· Wykonawca może złożyć jedną ofertę w języku polskim, pismem czytelnym;  

 2. Miejsce, termin złożenia oferty:
· [bookmark: _GoBack]Ofertę złożyć należy do dnia 18.08.2017 r.  do godz. 10:00 w Sekretariacie Starostwa Powiatowego w Świdwinie 
· Otwarcie ofert nastąpi dnia 18.08.2017 r. o godz. 10:10 w pokoju nr 9 

3. Osoba uprawniona do kontaktu:
Justyna Małolepszy 
tel. 94 36 50 309  fax. (94) 3650 330 
e-mail: zp@powiatswidwinski.pl 

V. Termin realizacji zamówienia:
od dnia podpisania umowy do 30.09.2017 r.
VI. Termin związania ofertą
14 dni od upływu terminu składania ofert.

VII. Określenie warunków zmian umowy 
Wszelkie zmiany niniejszej umowy wymagają formy pisemnej pod rygorem nieważności.

VII. Informacje o formalnościach: 
1. Niezwłocznie po wyborze najkorzystniejszych ofert, zamawiający zawiadomi Wykonawców, którzy ubiegali się̨ o udzielenie zamówienia, o wynikach postepowania, poprzez umieszczenie informacji na stronie internetowej.
2. Zamawiający zawrze umowę z wybranym Wykonawcą po przekazaniu zawiadomienia o wyborze Wykonawcy. 
3. Umowa w sprawie realizacji niniejszego zamówienia zawarta zostanie z uwzględnieniem postanowień wynikających z treści niniejszego zapytania oraz danych zawartych w ofercie.
4. Zamawiający zastrzega sobie prawo odstąpienia bądź wycofania niniejszego zapytania ofertowego bez podania przyczyn.
VIII. Wykaz dokumentów, jakie oferenci mają dostarczyć wykonawcy w celu potwierdzenia spełnienia warunków udziału w postępowaniu: 
0. Formularz ofertowy (wg wzoru w załączeniu).




Sporz. J. Małolepszy



