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Świdwin, dnia 26.10.2017 r.
ZP.272.17.2017
Wykonawcy biorący udział w postępowaniu
Dotyczy zamówienia publicznego pn.: „Studia podyplomowe dla nauczycieli w ramach projektu pn.: „Budowa zintegrowanego szkolnictwa zawodowego na terenie Strefy Centralnej poprzez wzmocnienie specjalizacji regionalnych na obszarze powiatu świdwińskiego”” III

Informuję, że w dniach 25.10.2017 wpłynęły następujące zapytania:

Pytanie 1: 
W związku z wejściem w życie nowego rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 10 lutego 2017 r. w sprawie tytułów zawodowych nadawanych absolwentom studiów, warunków wydawania oraz niezbędnych elementów dyplomów ukończenia studiów i świadectw ukończenia studiów podyplomowych oraz wzoru suplementu do dyplomu (Dz. U. z 2017 r., poz. 279), wzór świadectwa ukończenia studiów podyplomowych został zatwierdzony Uchwałą przez Wykonawcę, w sprawie zatwierdzenia wzorów dyplomów ukończenia studiów wyższych, wzorów świadectwa ukończenia studiów podyplomowych, wzorów świadectwa ukończenia kursu dokształcającego i nie podlega modyfikacjom. 

                 W dokumentacji SIWZ na str. 6 (Dodatkowe informacje, pkt g) została wskazana nieaktualna podstawa prawna. W związku z powyższym Wykonawca nie może wystawić słuchaczom, którzy ukończyli studia podyplomowe z wynikiem pozytywnym świadectw ukończenia studiów podyplomowych, zgodnie z przepisami nieobowiązującego już rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 
1 września 2011 r. w sprawie tytułów zawodowych nadawanych absolwentom studiów, warunków wydawania oraz niezbędnych elementów dyplomów ukończenia studiów i świadectw ukończenia studiów podyplomowych oraz wzoru suplementu do dyplomu (Dz.U. z 2011 r. Nr 196, poz. 1167). 

                W związku z niemożliwością modyfikacji wzoru świadectwa ukończenia studiów podyplomowych, Wykonawca może wydać dodatkowe zaświadczenie, że studia były realizowane w ramach projektu pn.: „Studia podyplomowe dla nauczycieli w ramach projektu pn.: „Budowa zintegrowanego szkolnictwa zawodowego na terenie Strefy Centralnej poprzez wzmocnienie specjalizacji regionalnych na obszarze powiatu świdwińskiego””, finansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020. Zaświadczenie będzie odpowiednio oznakowane zgodnie z wytycznymi dotyczącymi oznaczania projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020 i będzie ono ważne wraz ze świadectwem ukończenia studiów podyplomowych.

Odpowiedź 1:  
Zamawiający dokonał poprawy podstawy prawnej, na którą się powołał w pkt 7 – Wymagania ogólne dotyczące realizacji usługi ppkt. 2 lit. g. 
Zamawiający w związku z tym, iż Wykonawca wskazał, że wzory świadectw nie mogą być w żaden sposób modyfikowane, przychyla się do wydanie zaświadczeń zawierających niezbędne oznaczenia.

MODYFIKACJA SIWZ
Na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych, Zamawiający dokonuje modyfikacji treści SIWZ.
Po modyfikacji pkt 7  ppkt. 2 g) w SIWZ otrzymuje brzmienie:
2. Dodatkowe informacje: Zobowiązanie Wykonawcy

g) wystawienie wszystkim słuchaczom, którzy ukończyli studia podyplomowe z wynikiem pozytywnym świadectw ukończenia studiów podyplomowych zgodnie  z przepisami określonymi w Rozporządzeniu Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 10 lutego 2017 r. w sprawie tytułów zawodowych nadanych absolwentom studiów, warunków wydawania oraz niezbędnych elementów dyplomów ukończenia studiów i świadectw ukończenia studiów podyplomowych oraz wzoru suplementu do dyplomu (Dz. U. 2017 poz. 279). Ponadto Wykonawca  wystawi dodatkowe zaświadczenie, że studia były realizowane w ramach projektu pn.: „Studia podyplomowe dla nauczycieli w ramach projektu pn.: „Budowa zintegrowanego szkolnictwa zawodowego na terenie Strefy Centralnej poprzez wzmocnienie specjalizacji regionalnych na obszarze powiatu świdwińskiego””, finansowane przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020.
Pozostałe zapisy Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia nie podlegają zmianie
ZATWIERDZIŁ
                                                                                                                 STAROSTA
                                                                                                               Mirosław Majka
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