      PROTOKÓŁ Nr XXI/20
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 24 września 2020 r.
1. Otwarcie sesji.


Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 21 sesji 
Rady Powiatu Świdwińskiego powitał panie i panów radnych, Zarząd Powiatu  skarbnika, sekretarza, prezesa Spółki Przyjazny Szpital w Połczynie Zdroju Violettę Smolarską, dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie Elżbietę Lewandowską oraz wszystkich oglądających sesję za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Minutą ciszy uczczono śmierć radnego - Członka Zarządu Stefana Mycy.

2. Sprawy regulaminowe:
Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 16 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne.
Przewodniczący  zapytał czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu 
 Nr XX z dnia 27 sierpnia 2020 r.?


Radni  nie  zgłosili   uwag do protokołu, który został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
4. Stan służby zdrowia na terenie Powiatu Świdwińskiego w kontekście funkcjonowania Przyjaznego Szpitala w Połczynie – Zdroju.

5. Informacja o funkcjonowaniu Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie
z uwzględnieniem efektów działań podejmowanych dla łagodzenia skutków bezrobocia.

6. Podjęcie uchwał:

·   zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
  na  2020 rok,

7. Oświadczenia radnych.

8. Zakończenie obrad sesji.
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
Starosta Mirosław Majka poinformował, że ostatnia sesja Rady Powiatu odbyła się 27 sierpnia 2020r.  Od ostatniej sesji Rady Powiatu  tj. 27 sierpnia 2020r., Zarząd odbył jedno posiedzenie w dniu 15 września 2020r.

 Podjęto trzy uchwały.

1. Uchwałę w sprawie zmian w budżecie w toku jego wykonywania.

W wyniku dokonanych zmian budżet powiatu zamyka się:

Dochodami w wysokości – 83.560.015 zł

Wydatkami w wysokości – 82.400.015 zł

Nadwyżką w wysokości -    1.160.000 zł

2. Uchwałę  w sprawie wytycznych do opracowania projektu budżetu i projektu wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na 2021rok.

Podjęta uchwała określa między innymi:

a) 
wskaźnik wzrostu cen i usług – 1,8 %;
b) 
nominalny wskaźnik wzrostu wynagrodzeń – 3,0 %, tj. z uwzględnieniem    podniesienia płac do najniższego wynagrodzenia od  m-ca stycznia 2021 roku

3. Uchwałę w sprawie w wyrażenia opinii o zaliczeniu do kategorii dróg powiatowych drogi gminnej położonej na terenie Powiatu Szczecineckiego.

Uchwała została rozpatrywana na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Szczecinku.

Sprawy bieżące:

Podczas posiedzenia Zarząd rozpatrzył wnioski finansowe m. in.: Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie o zakup sprzętu do wycinki krzaków  oraz Komendy Powiatowej Policji w Świdwinie o zabezpieczenie środków finansowych celem dofinansowania zakupu radiowozu.

Zarząd Powiatu zaopiniował pozytywnie wniosek dotyczący realizacji inwestycji drogowej  Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 151 na odcinku Świdwin – Łobez oraz zapoznał się z protokołem Rady Nadzorczej Przyjaznego Szpitala 
w Połczynie – Zdroju.

25 sierpnia 2020r. odbyło się spotkanie Starosty, Naczelnika Wydziału Spraw Społeczno – Oświatowych z dyrektorami szkół i jednostek oświatowych prowadzonych przez powiat świdwiński w sprawie organizacji, kształcenia 
i wychowania w czasie epidemii.

W dniu 28 sierpnia 2020r. odbyło się spotkanie z Powiatowym Państwowym Inspektorem Sanitarnym, Kuratorem Oświaty panem Bogusławem Ogorzałkiem i dyrektorami jednostek oświatowych z terenu powiatu świdwińskiego w sprawie organizacji, kształcenia i wychowania oraz procedur postępowania dyrektora 
i służb sanitarnych w czasie trwania epidemii Covid.

W ubiegłym tygodniu zakończono inwestycję i otworzono Strefę aktywności biznesowej. Cała inwestycja to koszt 3,2 mln zł, współfinansowana z kontraktu samorządowego. 2,1 mln zł stanowi dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. Są to cztery uzbrojone działki, które czekają na inwestorów. 

Radny Jacek Firmanty zapytał jakiej marki są te radiowozy?


Starosta poinformował, że nie ma wiedzy na ten temat. Dodał tylko, 
że wszystkie gminy partycypują w tych kosztach. Pierwotnie od powiatu komendant Powiatowy Policji miał otrzymać 20.000 zł. Jednak dofinansowanie w kwocie 30.000 zł spowoduje, że otrzyma dwa radiowozy, jeden dla służb, a drugi dla dzielnicowych. Otrzyma również trzeci nieoznaczony.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji.

4. Stan służby zdrowia na terenie Powiatu Świdwińskiego w kontekście funkcjonowania Przyjaznego Szpitala w Połczynie – Zdroju.

Prezes Spółki Przyjazny Szpital w Połczynie – Zdroju Violetta Smolarska przypomniała kto zajmował się szpitalem od 2010 roku. W latach 2010 – 2014 opiekę nad szpitaem sprawowała Spółka Szpitale Polskie z siedzibą w Katowicach. Od 2014 do 2018 roku była prywatna Spółka z trzema udziałowcami. W lipcu 2018 roku powiat świdwiński stał się w 100% właścicielem szpitala. Od 1 sierpnia 2019 r. funkcję prezesa Przyjaznego Szpitala w Połczynie – Zdroju pełni pani Violetta Smolarska.
Prezes przedstwiła działania szpitalne w związku z epidemią COVID – 19. Wdrożone procedury zadziałały dość dobrze, ponieważ od początku pandemii żaden z oddziałów nie został zamknięty, pojedyczne osoby z personelu zostały poddały kwarantannie. Procedury obowiązujące w szpitalu to noszenie maseczek ochronnych. Przed szpitalem jest namiot, w którym odbywa się wstępna kwalifikacja pacjentów, jest wypełniana ankieta, następuje pomiar temperatury oraz saturacji. Szpital posiada dwa łóżka izolacyjne. 
Przed wejściem do szpitala zamontowany jest bezdotykowy sprzęt do dezyfekcji rąk. Jeżeli u któregoś pacjenta będzie wynik dodatni to prawdopodobnie w Białogardzie jest tzw. izolatorium, ale tylko dla pacjentów, którzy nie wymagają hospitalizacji. Od 15 września zniesiono szpitale jednoimienne i teraz każdy szpital ma obowiązek leczenia pacjentów z zachorowaniem. W szpitalu były dwa przypadki dodatnie, ale personel nie uległ zarażeniu, ponieważ sumiennie stosował się do obowiązujących procedur.
Na prośbę Narodowego Funduszu Zdrowia w szpitalu udało sie zorganizować punkt pobrań, z którego mogą skorzystać wszyscy pacjenci, którym skierowanie wypisze lekarz.
Podczas pandemii udało się nie zamknąć żadnego oddziału, dzięki czemu nie została zaburzona działalaność szpita. W związku z powyższym udało się wypracować ryczałt, który przyznał Narodowy Fundusz Zdrowia w wysokości 95%. Jest to bardzo dobry wynik uzyskany poprzez otwarcie drzwi dla każdego pacjenta.

Prezes przypomniała, że w 2017 roju utworzono sieć szpitali i wówczas każdy szpital otrzymał pulę środków, czyli ryczałt, którego wynikiem było wypracowanie kontraktu z 2015 roku. Prezes twierdzi, że nasz szpital ma za mały ryczałt, że ma większy potencjał. Jednak należy się trzymać od 95% do 100% wykonania, ponieważ NFZ nie płaci za nadwykonania.

Sieć szpitali spowodowała podział szpitali na trzy stopnie referencyjności. Szpitale powiatowe są w pierwszym stopniu co powoduję, że może sprawować wyłącznie opiekę podstawową oraz świadczenia, które są wyznaczone dla szpitali powiatowych. Jednak każdy pacjent jest przyjmowany, otrzymuje pierwszą pomoc i jest transportowany do innych szpitali.

Prezes przedstwiła również statystykę dotyczącą szpitala: ilość oddziałów, poradnie, opiekę nocną i świąteczną, zatrudnienie w szpitalu.
Omówiła również zplanowene remonty i inwestycje oraz zakup sprzętu 
i wyposażenia.  
Kolejym etapem będzie dostosowanie szpitala do wymagań przeciwpożarowych. Wykonano inwentaryzację na podstwie której odbywa się ekspertyza techniczna dla szpitala w zakresie ocenty aktualnego stanu bezpieczeństwa budynku.
Ryczałt jest przeznaczony tylko do wykonywania świadczeń przy pacjentach. Nie można z niego wygospodarować środków na większe inwestycje i zakupy. Dlatego też proszą o wsparcie samorząd.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.


Starosta przypomniał, że przed 2010 rokiem był to samodzielny Zakład Opieki Zdrowotnej, który został przekazany spółce z Katowic. Powiat spłacił zobowiązania w wysokości 5 mln zł. Spłata była pokrywana z czynszu dzierżawnego, który płaciła Spółka Szpitale Polskie w Katowicach.  Spółka ta jednak nie wywiązywała się z umowy dzierżawy i 2014 roku wypowiedziano im ww.  umowę. Wówczas został rozpisany konkurs na prowadzenie działalności w szpitalu. Zgłosiła się trzyosobowa Spółka Przyjazny Szpital w Połczynie – Zdroju. Obecnie nie ma ich już, a zadecydowała o tym zmiana systemu płatności. Nie jest to dobry system. Są prowadzone rozmowy na temat upaństwowienia szpitali. Ryczałtowanie pojawiło sie w roku 2017, a budżetowanie z 2015 roku. Nikt nie uwzględniał tego co mogło być w roku 2016 i 2017. Ryczałtowanie jest o tyle złe, że dyrektor NFZ nie może płacić za nadwykonania.
W 2018 roku zdecydowali, że biorą ten szpital do swoich obowiązków. Chociaż z tego obowiązku nigdy nie zrezygnowali, mimo, że prowadziły go prywatne podmioty. 

Od roku czasu jest Zarząd szpitala i Rada Nadzorcza. 

Dzisiaj zabezpieczona jest, zgodnie z przepisami prawa, obsada lekarska 
i pielęgniarska. Rada powiatu bardzo pomaga szpitalowi.
Kłopotem dzisiaj jest to, że szpital wchodzi w VAT i od wystwionego rachunku trzeba będzie zapłacić prawie 500.000 zł. Będą wnioskować o rozważenie płatności tej kwoty na raty. Tym bardziej, że taka watrość VATu pojawi się raz. 
A jeśli nie, to być może trzeba będzie te środki pożyczyć. 
Cieszy, że ten szpital działa. Gwarantuje bezpieczeństwo leczenia szpitalnego oraz szeroki zakres poradni.

Przypomniał inwestycję w system szpitalny - ponad 700.000 zł. W listopadzie prawdopodobnie będzie uruchomiony nowy tomograf komputerowy. Podpisana jest umowa przedwstępna na postawienie rezonansu komputerowego.
Otrzymaliśmy bon inwestycyjny w wysokości 1.489.000 zł. Zarząd zaproponował, żeby z tego dołożyć brakujące środki na przyszły rok na tomograf komputerowy. Bon tegoroczny jest przeznaczony na inwestycje, które nie są refundowane, które się pojawią i nie ma kwoty najnższej jaką trzeba wydać. Wybierają między innymi szpital, ponieważ w tych punktach nie było nigdy możliwości dofinansowania oraz nie ma perspektywny dofinansowania w przyszłości. Planowany jest zakup kolumny laparaskopowej, która dotychczas była dzierżawiona. Zepsół się histeroskop i być może również zostanie zakupiony.
Szpital ten w dakszym ciągu wymaga nakładów inwestycyjnych, w sprzęt oraz 
w sam budynek. Rozpoczęły się w działania bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Jest wyłoniony wykonawca projektu i wraz z projektem pojawi się kosztorys. Jak pojawi się projekt wówczas szpital będzie musiał zacząć inwestycję polegającą na wdrożeniu nowego systemu przeciwpożarowego. 
Co roku  w szpitalu jest strata. Jest zapytanie Rady Nadzorczej co dalej 
z działalnością Spółki. W związku z tym podjęli działania zwiększające kapitał poprzez wprowadzenie nieruchomości. Jako właściciele czuwają. 
Podziękował wysokiej Radzie za wszelką pomoc szpitalowi i całej załodze.

Radny Wiesław Partacz zwrócił się do pana starosty, który przypomniał historię spółek oraz pań prezes. Przypomniał też, że w poprzedniej kadencji na sesji o szpitalu został ograniczony czas wypowiedzi ówczesnego radnego, ponieważ wszystko tak pięknie, że nie trzeba było na ten temat dyskutować. Radni chcą pomóc szpitalowi. Brakuje jednak pieniędzy.
Radny myślał, że będzie syntetycznie ujęta diagnoza, recepta jak to wykonać 
i czasookres na temat wydatków finansowych. Na szpital trzeba patrzeć pod względem medycznym, finansowym i gospodarczym. Wszyscy wiedzą, 
że sytuacja jest ciężka. Informacje od własciciela czy też Zarządu Spółki mają trafiać do Rady, która ma przeciwdziałać trudnościom i wspomagać ten szpital. Wszystko co tam by się nie wydarzyło ma służyć mieszkańcom.
Nie widzi wśród radnych nikogo kto by chciał ingerować w działalność tego szpitala. Jest Zarząd Spółki i Zarząd Powiatu, którzy za wszystko odpowiadają. A tutaj tego nie było. Jest mowa o pilnych sprawach, ale nie o konkretach.


Radna Barbara Nowak poinformowała, że radni obradowali na wspólnej komisji budżetu oraz oświaty na temat tej analizy, którą przedstwiła pani prezes. Tam padały propozycje Rady Nadzorczej do przemyślenia dla Zarządu, dla nadzoru właścicielskiego, czyli wszystkich oragnów Spółki. Poprosiła, aby po przystąpieniu do tej analizy i wyliczeniu wszystkiego można było spotkać się ponownie w formie raczej dyskusyjnej, aby odpowiedzieć sobie na pytanie jakie  kierunki zostaną ukształtowane. Sytuacja w związku z COVID – 19 świadczy o wielkim zaangażowaniu załogi, lekarzy i średniego personelu. 
Radna poinformowała, że w ubiegłym roku zgłosili się do niej pracownicy techniczni labolatorium i RTG, którzy poinformowali, że nie byli objęci podwyżką, która wynikała z rozporządzeń ministra zdrowia. Zapytała jak ta sprawa teraz wygląda.

Prezes poinformowała, że wszytskie grupy zawodowe, czyli pielęgniarki 
i położne, technicy labolatoryjni, technicy RTG, obsługa, pracownicy rejestracji,  pracownicy administracyjni, ratownicy medyczni, opiekun dziecięcy – wszyscy ci pracownicy byli objęci podwyżką o sposobie ustalenia najniższego wynagrodzenia, która weszła w życie od dnia 1 lipca 2020 roku.


Radna Krystyna Pietras zapytała jak wygląda zatrudnienie na poszczególnych oddziałach i w poradniach. Czy są to lekarze dochodzący czy też na stałe zatrudnieni?

Prezes poinformowała, że kadra lekarska i pielęgniarska pracuje według ustalonych, obowiązujących norm. W oddziale wewnętrzym jest 9 lekarzy, pediatrii jest 6 lekarzy, chirurgii jest 8 lekarzy. W poradniach pracuje 20 specjalistów. Poradnie funkcjonują codziennie, w ustalonych godzinach.

Funkcjonuje również opieka nocna i świąteczna. Są to dwa punkty w Świdwinie podmiot zewnętrzny i Połczyn, którym opiekuje się czterech lekarzy.

Radny Rafał Terlecki przypomniał, że w Sprawozdaniu finansowym za rok  2019 był zapis, że Zarząd szpitala zwróci się z wnioskiem o dopłaty do kapitału  do wspólnika celem pokrycia straty za rok 2019. Była to kwota około 700.000 zł. Radny zapytał jakie jest stanowisko właściciela w tej sprawie? 

Starosta poinformował, że na razie czekają na wzajemne rozliczenie. Prawopodobnie po bilansie tegorocznym, czyli nie wcześniej niż na początku roku będą proponowli, jeśli będzie taka potrzeba na odpowiednie działanie. Jeśli będzie potrzeba pomocy finansówej wówczas zwrócą się do rady. Prawopodobnie w lutym będą pierwsze wyniki, a do tego czasy załawią sprawę wzajemnych rozliczeń.

Radny Marek Makowski poprosił o doprecyzowanie odpowiedzi 
na pytanie pani radnej Krystyny Pietras. Są lekarze, którzy pracują osiem godzin z pacjentem. Są też tacy, którzy pracują w systemie dyżurowym. Zapytał ilu lekarzy na poszczególnych oddziałąch pracuje w systemie niedyżurowym, czyli zabezpieczającym bezpośrednio pacjenta?

Poinformował, że jest szansa, że będą zniesione limity w poradnich specjalistycznych? W szpitalu jest dużo poradni nie liczonych w ryczałcie, ale  czy jest szansa, aby w szpitalu będzie można było zwiększyć ilość wykonywanych porad? Jeśli to się uda to może to być dodatkowy zysk dla szpitala. Zapytał również czy jest szansa zdobycia lekarza okulisty i kardiologa?


Prezes poinformowała, że od marca poradnia ortopedyczna 
i neurologiczna funkcjonuje poza ryczałtem. Starają się przyjmować jak najwięcej pacjentów, żeby zarobić jak najwięcej pieniędzy. 
Lekarze pracują w różnych ilościach, w systemie jednozmianowym, czyli od godziny 8 do 15, w zależności od tego w jakich godzinach i w jakie dni są czynne poradnie. W oddziale chirurgii w ordynacji porannej jest co najmniej dwóch lekarzy specjalistów, ponieważ operator musi mieć asystenta do zabiegów. Trzeci jest w poradni chirurgicznej oraz czwarty w poradni endoskopowej.

W oddziale ginekologiczno – położniczym również w zależności od godzin działania poradni. Gdy jest czynna poradnia wtedy w ordynacji porannej jest trzech lekarzy. 
W oddziale chorob wewnętrznych jest dwóch lekarzy w ordynacji porannej.

Na pediatrii zazwyczaj pracuje dwóch lekarzy w ordynacji porannej, ale często jest brak dzieci, czyli stan pacjentów wynosi zero.

Noworodki są zabezpieczone przez lekarzy pediatrów. Pracownie endoskopowe są zaopatrzone w specjalistów. W poradniach funkcjonuje około 20 lekarzy specjalistów.

Radny Sebastian Basiejk zapytał od jakiego wieku oddział chirurgii przyjmuje pajentów? Czy oddział chirurgii przyjmuje dzieci?

Prezes poinformowała, że wejście w życie sieci szpitali spowodowało, 
że szpitale powiatowe są „okrojone“ z wykonywania pewnych procedur. Chirurgia dziecięca najbliższa jest w Szpitalu Wojewódzkim w Koszalinie, ponieważ jest to szpital o drugim stopniu referencyjności. Jeżeli do połczyńskiego szpitala trafi dziecko z urazem lub bólem brzuchwa wówczas  trzeba je zaopatrzyć i przetransportować do ośrodka o wyższej referencyjności.


Radny Marek Makowski  dodał, że chirurgia dziecięca w szpitalu wojewódkim w Koszalnie pracuje w systemie dyżurowym i nie ma tam więksych zabiegów. Większe zabiegi wykonywane są w Szczecinie z powodu braku chirurgów dziecięcych. Jeżeli byłby uraz dziecka to warto byłoby jechać z dzieckiem do Koszalina na pierwsze zabezpieczenie, a następnie ewentualnie będzie odesłane do Szczecina.


Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionej informacji. 
Radny Jan Bronowicki opuścił obrady.

5. Informacja o funkcjonowaniu Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie
z uwzględnieniem efektów działań podejmowanych dla łagodzenia skutków bezrobocia.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Elżbieta Lewandowska omówiła poziom bezrobocia, usługi rynku pracy, instrumenty rynku pracy i inne działania wspomagające. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radny Sebastian Basiejko poruszył temat stowarzyszeń, które działają w oparciu o ustawę o pożytku publicznym, czyli takie, które nie prowadzą działalności gospodarczej. Takie stowarzyszenia często sięgały po możliwość zatrudnienia pracownika  publicznego, jednak problem polegał na tym, że stowarzyszenia, które działały tylko  w oparciu o dotacje gminy czy miasta nie miały możliwości później znalezienia środków na zatrudnienie pracownika po okresie dotacji z urzędu pracy. W związku z powyższym, że sytuacja z COVID spowodowała że wiele zadań nie będzie zrealizowanych w tym roku, czyli podmioty, kluby sportowe gminy nie wykonają umów zawartych z powiatem, bo nie było takiej możliwości. Radny zaproponował, aby pewne środki w tym lub przyszłym roku budżetowym zagwarantować jako wkład własny dla stowarzyszeń na zatrudnienie pracownika w postaci pomocy działalności dla danego stowarzyszenia. Większość tych stowarzyszeń działa poprzez pracę społeczną tych ludzi, natomiast jest problem z realizacją tych umów podpisanych z urzędem pracy.

Starosta zaprosił na rozmowę w tym temacie.


Radny Rafał Terlecki w imieniu koleżanek i kolegów ze stowarzyszeń 
z organizacji pozarządowych podziękował dyrektor za sprawne obsłużenie wniosków dotyczących pożyczek dla tych organizacji pozarządowych stowarzyszeń.

Dyrektor podkreśliła, że podziękowania należą się pracownikom Powiatowego Urzędu Pracy.

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionej informacji.
6. Podjęcie uchwał:
Skarbnik Anna Buniak przedstawiła uchwałę zmieniającą uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2020 rok.
Zmniejszenie dochodów o kwotę ( per saldo ) 77.944  zł nastąpiło  w wyniku:

1. Zmniejszenia dochodów w wysokości 380.000 zł z tytułu zmniejszenia planowanych do pozyskania dochodów własnych przez jednostki oświatowe, tj. Zespół Placówek Oświatowych w Połczynie Zdroju w wysokości 300.000 zł oraz Zespół Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie w wysokości 80.000 zł;

2. Zwiększenia dochodów w wysokości 302.056 zł z tytułu zwiększenia planowanych dochodów własnych przez Powiatowy Zarząd Dróg w Świdwinie w wysokości 63.100 zł, Zespół Szkół w Połczynie Zdroju w wysokości 11.280  zł, Dom Pomocy Społecznej w Krzecku 77.370 zł, Dom Pomocy Społecznej w Modrzewcu 70.000 zł, Zespół Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie 80.000zł,  Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie 306 zł. 

Zmniejszenie wydatków budżetowych o kwotę (per saldo) 77.944 zł nastąpiło w wyniku:

1. Zmniejszenia planowanych wydatków w wysokości 520.000 zł w związku ze zmniejszonymi dochodami własnych w wysokości 300.000 zł w Zespole Placówek Oświatowych w Połczynie Zdroju oraz zmniejszenia wydatków z tytułu odsetek od zaciągniętych przez jst. kredytów i pożyczek w kwocie 220.000 zł;

2. Zwiększenia planowanych wydatków w wysokości 442.056 zł z tytułu zwiększonych dochodów własnych w Powiatowym Zarządzie Dróg w Świdwinie w wysokości 63.100 zł, Zespole Szkół w Połczynie Zdroju w wysokości 11.280  zł, Domu Pomocy Społecznej w Krzecku 77.370 zł, Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu 70.000 zł, Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie 306 zł, zwiększenia planowanych wydatków dla niepublicznej jednostki systemu oświaty – MOW w Rzepczynie w wysokości 220.000 zł.
Radni nie zgłosili pytań do przedstawionej uchwały. 

Uchwała Nr XXI/103/20 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 24 września 2020 r. 
 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
  na  2020 rok
Uchwała podjęta jednogłośnie

(głosowało 15 radnych)

7. Oświadczenia radnych.
Brak.
8. Zakończenie obrad sesji.
Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 15.15 zamknął obrady XXI sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

    Marta Kozik






       Jerzy Anielski
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