PROTOKÓŁ Nr XXII/20
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 2 października 2020 r.
1. Otwarcie sesji.


Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 22 sesji 
Rady Powiatu Świdwińskiego powitał panie i panów radnych, Zarząd Powiatu oraz wszystkich zaproszonych gości. 
Przewodniczący poinformował, że w dniu 30 września 2020 r. wpłynął wniosek od Zarządu Powiatu z prośbą o zwołanie sesji Rady Powiatu w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym w celu konieczności podjęcia uchwały 
w sprawie zmiany Statutu Powiatu Świdwińskiego.
2. Sprawy regulaminowe:
Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji osobiście uczestniczy dziewięciu radnych, zaś w sposób zdalny siedmiu radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne.
Przewodniczący  zapytał czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.
Radni nie zgłosili uwag i przyjęli zaproponowany porządek jednogłośnie. 
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

3. Podjęcie uchwał:

· w sprawie zmiany Statutu Powiatu Świdwińskiego.

4. Zakończenie obrad sesji.

3. Podjęcie uchwał:

Starosta Mirosław Majka przedstawił uchwałę w sprawie zmiany Statutu Powiatu Świdwińskiego.
W uchwale Nr XLIV/182/18 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 27 września 2018 r. w sprawie ustanowienia Statutu Powiatu Świdwińskiego (Dz. U woj. Zachodniopomorskiego z 2018 r. poz. 4604) zmienionej uchwałą Nr IV/16/19 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 17 stycznia 2019 r., zmianie ulega §49.1 
i otrzymuje brzmienie: „§49. 1. Zarząd składa się z 4 osób.”
Zgodnie z art. 12 pkt 1 ustawy o samorządzie powiatowym (j.t. Dz.U. z 2020 r. poz. 920) stanowienie aktów prawa miejscowego, w tym statutu powiatu należy do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu.

Zmiany zawarte w uchwale mają charakter porządkowy.

Mając powyższe na uwadze podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Starosta dodał, że Komisarz Wyborczy stwierdził postanowieniem wygaśnięcie mandatu radnego Stefana Mycy. Pan Stefan Myca był radnym, ale i również członkiem zarządu. Zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu określa w Statucie liczbę członków zarządu. Literalnie brzmienie przepisu wskazuje, że w Statucie powinna być określona konkretna liczba członków mieszczących się w zakresie wynikającym z ustawy. Przedmiotowa interpretacja przepisów nie budzi wątpliwości w literaturze prawa, że konkretyzacji liczby Członków Zarządu w danym powiecie dokonuje Statut Powiatu. Nie jest zatem dopuszczalne, aby Statut określał minimalną 
i maksymalną liczbę członków pozostawiając jej określenie w uchwale zwykłej, w szczególności w uchwale dotyczącej wyboru. W związku z tym, że nie ma pełnego składu Zarząd odbył posiedzenie w składzie czteroosobowym. 
Dzisiaj wpłynął wniosek Komisarza Wyborczego o wyborze pani Heleny Lech do Rady. 
Wada prawna czterech osób spadałaby na wadę podejmowanych uchwał przez Zarząd Powiatu. 
Starosta przeczytał też orzecznictwo jeśli chodzi o konsekwencje podejmowanych uchwał przez Zarząd, którego skład jest sprzeczny 
z postanowieniem Statutu Powiatu odwołać się należy do ustawy o samorządzie powiatowym zgodnie, z którym uchwała organu powiatu sprzeczna z prawem jest nieważna. O nieważności uchwały stwierdza organ nadzoru, ale żeby tego uniknąć wnoszą o taką uchwałę. Po tym jak skład Rady Powiatu zostanie uzupełniony będą rozważać i rozmawiać w pełnym gronie Rady. A Zarząd musi pracować. Jest koniec kwartału i trzeba podpisywać sprawozdania i uchwały.
Radna Krystyna Pietras zapytała kto rekomenduje taką osobę?
Starosta poinformował, że w momencie wygaśnięcia mandatu Komisarz Wyborczy wstąpił do kolejnej osoby czy wyraża zgodę czy też nie na bycie radną. Starosta wie, że taka odpowiedź była pozytywna ze strony pani Heleny Lech. Dzisiaj wpłynęło postanowienie Komisarza o powołaniu radnej, ale jeszcze musi się odbyć ślubowanie. 

Przewodniczący Jerzy Anielski dodał, że radni startowali z list wyborczych i pan Stefan Myca startował z listy, na której również była pani Helena Lech. Komisarz wygaszając mandat pana Stefana jednocześnie wysłał pismo do pani Heleny Lech powiadamiając ją, że ma uprawnienia do tego, żeby zostać radną powiatu. Miała trzy dni, żeby się w tym wypowiedzieć. Wcześniej słyszał, że taką decyzję podjęła, natomiast dzisiaj wpłynęło pismo informujące, że pani Helena Lech jest kandydatem na radną Rady Powiatu Świdwińskiego.
Starosta podkreślił, że Zarząd powiatu musi działać zgonie z prawem. Dobranie kogokolwiek z pominięciem potencjalnej kandydatki, ponieważ też jest radną. Te cztery osoby w Statucie nie są ostateczne. Po rozmowach by może wrócą do pięciu osób. 

Radny Edward Wójcik zapytał czy w Statucie dotychczas było zapisane, że jest członków od trzech do pięciu?
Starosta poinformował, że w ustawie o samorządzie powiatowym jest tak  zapisane. Ale w Statucie jest zapisane, że konkretnie pięć osób.
Przewodniczący Rady dodał, że ustawa mówi, że Statut musi określać konkretną liczbę osób.

Radny Wiesław Partacz zapytał czy nie można poczekać do zaprzysiężenia się pani Heleny Lech na radną i wtedy w pełnym składzie robić wybory do Zarządu? Radny przytoczył § 53 ust. 4 statutu Powiatu Świdwińskiego mówiący o tym, że uchwały Zarządu zapadają w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów w obecności, co najmniej połowy jego składu. Zaś w §50 jest zapis, że Starosta organizuje prace Zarządu (…) w okresie nieobecności Starosty zastępuje go Wicestarosta.
Sprawa jest w toku. W ciągu miesiąca sprawa się wyjaśni.
Starosta podkreślił, że czteroosobowy skład Zarządu jest niezgodny 
z prawem. Nie jest władny do podejmowania uchwał Zarządu. Trzydzieści dni to jest za dużo. Podjęcie uchwał  w składzie czteroosobowym, prawnie nie mogą tego zrobić. Jednak to określi organ nadzoru. 
Radny Wiesław Partacz założył, że jeśli uchwała będzie podjęta dzisiaj
i nabiera mocy prawnej czternaście dni po ogłoszeniu  w Dzienniku Urzędowym Wojewody Zachodniopomorskiego. Wojewoda ogłasza to w ciągu trzydziestu dni plus dwa tygodnie i będzie czterdzieści kilka dni. W tym czasie teoretycznie Zarząd zbierze się dwa razy. A można, w międzyczasie, zwołać sesję na koniec miesiąca kiedy już jest decyzja Komisarza, że pani Helena Lech jest kandydatką na radną Powiatu Świdwińskiego. Radni nie mieliby sprzeciwu, żeby przyjąć jej ślubowanie. I tak było by to w krótszym okresie czasu. Najpierw przyjąć ślubowanie radnej i wówczas można było podjąć uchwałę.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że praca i uchwały Zarządu  
w czteroosobowym składzie mogą być w każdej chwili podważone przez organ nadzoru. Uchwała ta może wejść w życie po miesiącu czasu, ale jest argument do dalszej pracy Zarządu w składzie czteroosobowym, bo już czynią starania, aby ten Zarząd mógł pracować, żeby wojewoda w ramach nadzoru nie uchylił przyjmowanych uchwał Zarządu.
Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionej uchwały.
Uchwała Nr XXII/104/20 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 2 października 2020 r. 
w sprawie zmiany Statutu Powiatu Świdwińskiego
Uchwała podjęta 15 głosami za, przy 1 wstrzymującym
(głosowało 16 radnych)

Przewodniczący Rady poinformował, że wobec rozwijającej się pandemii jest propozycja, aby komisje Rady, w obecnym czasie, prowadzić w trybie zdalnym. Poprosił o przemyślenie tej propozycji.
Radna Barbara Nowak poinformowała, że pani Skarbnik pracuje nad budżetem. Wpływają rutynowe wnioski związane z wynagrodzeniami 
i funkcjonowaniem placówek. Radna wie, że w całym powiecie są różne wnioski i żeby nie było żadnego rozczarowania , że jest jakaś sprawa, którą powinna się zająć Komisja poprosiła o składanie ewentualnych wniosków, propozycji do Komisji Budżetu i Finansów. Tak, aby można było zrobić chociaż listę oczekiwań.
4. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 13.30 zamknął obrady XXII sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

    Marta Kozik
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