PROTOKÓŁ Nr XXIII/13
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 28 marca 2013  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.


Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady 23 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Mirosławem Majką, Marcina Książka - Wójta Gminy Sławoborze, Zygmunta Maksiaka - Zastępcę Burmistrza Świdwina, Roberta Rzeźnika – Komendanta Policji w Świdwinie, Romana Artyńskiego – Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Świdwinie, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, naczelników i pracowników Starostwa Powiatowego.
2. Sprawy regulaminowe:


Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji?


Starosta Mirosław Majka poinformował, że Powiat zamierza aplikować i wziąć udział w konkursie ogłoszonym przez Zarząd Województwa o dofinansowanie projektu pn.: Okno na świat – rozwój społeczeństwa informacyjnego w Powiecie Świdwińskim. Projekt dot. utworzenia publicznych punktów dostępu do Internetu do urządzeń mobilnych w mieście Świdwin i Połczyn – Zdrój.


Starosta wniósł o dodatkowe wprowadzenie do pkt Podjęcie uchwał rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Świdwińskiego do projektu „Okno na świat - rozwój społeczeństwa informacyjnego w Powiecie Świdwińskim".

Radni nie zgłosili innych uwag do porządku obrad.


Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie porządek obrad sesji wraz ze zmianą zgłoszoną przez Starostę, który został przyjęty jednogłośnie, w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.       

5. Stan porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu w 2012 r. 
6. Stan bezpieczeństwa Powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2012 r.  
7. Podjęcie uchwał:
· w sprawie założenia „Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej” w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Sławoborzu;

· w sprawie założenia publicznej placówki oświatowej o nazwie: „Ośrodek Rewalidacyjno – Wychowawczy w Świdwinie” oraz utworzenia „Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu”;

· w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2013 r.;

· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2013 – 2024;

· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu  Świdwińskiego na 2013 rok.

· w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Świdwińskiego do projektu „Okno na świat - rozwój społeczeństwa informacyjnego w Powiecie Świdwińskim".
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych, obrady są prawomocne.

Radni nieobecni : Mirosław Kępka z powodu choroby, Ali Al – Mohamad – egzamin ze specjalizacji lekarza rodzinnego, Bogusław Ogorzałek – z powodu śmierci ojca; składając kondolencje i wyrazy współczucia zaprosiła radnych do wzięcia udziału w uroczystości pogrzebowej w dniu 29 marca o godz. 13.00 na połczyńskim cmentarzu.

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do protokołu z poprzedniej sesji.


Radni nie zgłosili uwag, protokół z sesji z dnia 31 stycznia 2013 r. został przyjęty jednogłośnie, głosowało 14 radnych.

3. Interpelacje i zapytania radnych.


Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.       


Starosta Mirosław Majka poinformował, że Zarząd Powiatu odbył 4 posiedzenia, podczas których podjęto 13 uchwał, trzy dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania. Po zmianach budżet powiatu zamyka się  dochodami w wysokości  61.266.263zł, wydatkami w wysokości   59.452.595 zł- nadwyżką budżetową - 1.813.668 zł Zarząd przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu, które zamyka się: 

- dochodami w wysokości  – 61.981.682,22zł,

- wydatkami w wysokości – 61.486.410,07zł

- nadwyżką budżetową w wysokości – 495.272.15zł

Na podstawie ustawy o finansach publicznych oraz  uchwały Rady Powiatu w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty oraz rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przysługujących Powiatowi Świdwińskiemu oraz podległym jednostkom organizacyjnym  -  umorzone  zostały należności Powiatu w kwocie                 2.438.830,07 zł.

Dwie uchwały dotyczyły zmian w regulaminach organizacyjnych Domów Pomocy Społecznej w Krzecku i Modrzewcu.

Zmiany wynikają z nowelizacji przepisów dotyczących domów pomocy społecznej.

Trzy uchwały w sprawie konkursów ofert na realizację zadań publicznych                  w 2013 r. tj.:

a) uchwałę w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu z zakresu:
- ochrony i promocji zdrowia, 

- działalności na rzecz osób niepełnosprawnych, 

-pomocy społecznej, edukacji publicznej oraz uchwałę w sprawie unieważnienia konkursu. W toku prac Komisja Konkursowa odrzuciła dwie oferty ze względów formalnych. Pozostałe 3 oferty nie uzyskały minimum 60% punktów możliwych do zdobycia.

b) uchwałę w sprawie udzielenia dotacji na realizację powierzonego zadania publicznego w 2013 r. w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej.
Zarząd udzielił dotację w wysokości 6.000,00 zł. Miejskiemu Szkolnemu Związkowi Sportowemu (MSZS) w Świdwinie oraz podjął uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
w 2012 roku”.

Zarząd podjął uchwałę o powołaniu Komisji do przeprowadzenia kontroli zgodności zrealizowanego zadania z projektem oraz umową o udzieleniu dotacji.

Komisja przeprowadzi kontrolę na obiektach, na które udzielono dotacji Uchwałą Nr XVII/94/12 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 czerwca 2012 r. o udzielaniu dotacji w 2012 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie  lub roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru  zabytków.

Podjęliśmy  uchwałę w sprawie założeń do opracowania arkuszy organizacyjny na rok szkolny 2013/2014.W uchwale zostały zawarte niezbędne standardy umożliwiające przygotowanie szkół i placówek do nowego roku szkolnego, zabezpieczające ich funkcjonowanie.

Ponadto:
1. Zarząd Powiatu przyznał stypendia za wyniki i osiągnięcia uzyskane 
w I semestrze 2012/2013r w wysokości po 700 zł dla 24 uczniów:
- 7 dla uczniów Zespołu Szkół Publicznych w Świdwinie,
- 9 dla uczniów Zespołu Szkół Rolniczych w Świdwinie, 

- 8 dla uczniów Zespołu Szkół w Połczynie-Zdroju.

Minister Skarbu Państwa zwrócił się z wnioskiem o przekazanie ostatecznej decyzji w sprawie nieodpłatnego nabycia udziałów w Spółce PKS w Świdwinie przez Powiat Świdwiński, informując, że w  przypadku braku wpływu wniosku o komunalizację Spółki do 15 lutego 2013 r. Minister Skarbu Państwa rozważy inne scenariusze dotyczące przekształceń własnościowych PKS w Świdwinie. Po ponownej analizie oraz spotkaniach z wójtami i burmistrzami naszego Powiatu,  podjęliśmy decyzje o odstąpieniu od nieodpłatnego nabycia od Skarbu Państwa udziałów  w PKS. Decyzja wynika ze złej sytuacji finansowej PKS i odmowy właściciela tj. Ministra Skarbu Państwa dokapitalizowania Spółki poprzez przejęcie przez Skarb Państwa  jej zobowiązań (2.806.000 zł) oraz pokrycia straty za 2012 r. (525.000 zł).     Powiat Świdwiński nie ma możliwości spłaty zobowiązań i pokrycia straty Spółki, a także dofinansowania zakupu autobusów w celu utrzymania jej konkurencyjności na rynku przewozu osób.

Na wniosek Szpitali Polskich SA w Katowicach, Zarząd wyraził zgodę na likwidację lub odebranie przez Powiat Świdwiński sprzętu medycznego i wyposażenia Szpitala Polskiego  w Połczynie – Zdroju, sprzętu, który został wycofany z użytkowania z powodu dużego zużycia i braku przydatności. 
W tym celu powołano Komisję Likwidacyjną, która od 12 marca 2013 r. dokonuje  przeglądu sprzętu, który przestał być wykorzystywany przez Szpital Polski w Połczynie - Zdroju i ocenia jego dalszą przydatność np. przez jednostki Powiatu. W pracach Komisji bierze udział przedstawiciel Spółki.
Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Polskiego Związku Wędkarskiego Koło nr 58 w Połczynie – Zdroju o dofinansowanie zarybień linem i szczupakiem na zalewie w Połczynie – Zdroju i postanowił dofinansować zarybienie kwotą w wysokości 1000 zł ze środków ochrony środowiska. Z braku podstaw prawnych oraz braku środków finansowych Zarząd  negatywnie rozpatrzył wnioski :

1) Klubu Sportów Walki „Spartakus” na zakup strojów sportowych.
2) Świdwińskiego Ośrodka Kultury w Świdwinie o pomoc finansową na organizację konkursu fotograficznego i imprezy „Bitwy o Krowę”,
3) Środowiskowej Świetlicy „Chatka Puchatka” na pokrycie kosztów noclegów dla wychowanków świetlicy uczestniczących w wycieczce do Krakowa.
4) Klubu Sportowego Piłki Nożnej „PAMET” w Świdwinie na pokrycie kosztów dojazdu na Międzynarodowy Turniej Halowej Piłki Nożnej Oldbojów w Wilnie.

W okresie międzysesyjnym uczestniczyliśmy w:

- w sesji Rady Gminy Świdwin i Rady Miasta w Połczynie – Zdroju,

- w rocznej odprawie Policji dotyczącej stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego,

- w naradzie dotyczącej przyszłości i rozwoju Szpitala  w Połczynie – Zdroju, 

- w III Targach Edukacyjnych, które odbyły się w Zespole  Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie.

-w XXI Kaziukach Wileńskich,

- w Mistrzostwach Polski w Pływaniu Młodzieżowych Ośrodków Wychowawczych.

- w „Turnieju Piłki Nożnej Samorządowców”, w którym uczestniczyły reprezentacje gmin: Brzeżno, Połczyn – Zdrój, Rąbino, Sławoborze, gm. Świdwin i Powiatu Świdwińskiego, która zajęła III miejsce.
- w spotkaniu z okazji Dnia Kobiet zorganizowanym przez Polski Związek Emerytów i Rencistów w Połczynie - Zdroju, w świetlicy wiejskiej w Rusinowie,

- w XXIII Turnieju Piłki Nożnej im. Wujka Leszka.                             
Turniej ma  wojewódzką rangę.  Organizatorem jest powiatowa Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza w Świdwinie,

- w patriotycznej „Lekcji historii” z okazji 68. rocznicy walk na terenach gminy Brzeżno - Likwidacja Kotła Świdwińskiego,

- w Konwencie Dyrektorów Zarządów Dróg Powiatowych woj. Zachodniopomorskiego, zorganizowanym przez PZD w Świdwinie.
- w Regionalnej Konferencji „Sportowa Polska 2013” w Wałczu,
- VIII Zjeździe Delegatów Oddziału PTTK w Świdwinie,

- w II Turnieju Ks. Kazimierza Lewandowskiego w Piłce Halowej,

- w Zachodniopomorskim Kongresie Sportu Powszechnego 

w Szczecinie,

- śniadaniu Wielkanocnym w Modrzewcu  w Warsztatach Terapii Zajęciowej,

- w uroczystości otwarcia Regionalnego Zakładu  Gospodarowania Odpadami w Słajsinie,

- w obradach Jury Konkursu Kulinarnego „Wielkanocne Smaki 2013r.”  w ZSP w Połczynie – Zdroju.

- posiedzenie Komisji ds. podziału środków finansowych na zadania realizowane na podstawie Ustawy o ochronie gruntów rolnych w Urzędzie Marszałkowskim w Szczecinie.

- w Walnym Zebraniu Lokalnej Grupy Działania Powiatu Świdwińskiego,
- w posiedzeniu Sesji Rady Miasta Świdwin,


Radny Krzysztof Orliński – poprosił Starostę o uszczegółowienie lakonicznej informacji dot. planów budowy sali sportowej przy ZSR CKP w Świdwinie i o efektach swojego wyjazdu do Spółki Szpitale Polskie w Katowicach w kontekście planów inwestycyjnych.

Starosta w odpowiedzi poinformował, że możemy zabiegać o dofinansowanie do 20 % kosztów inwestycji budowy sali gimnastycznej jednak nie więcej niż 1,5 mln zł. Wystąpiliśmy o umieszczenie Sali w ZSR CKP w Świdwinie na liście dodatkowej ale powinniśmy zdecydować co z salą gimnastyczną w Połczynie – Zdroju. Jest duża szansa aby rozpocząć inwestycję w Świdwinie w przyszłym roku. 


Radni nie zgłosili więcej uwag.


Przewodnicząca Rady uznała, że Wysoka Rada przyjęła informację z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.

5. Stan porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu w 2012 r. 

Przewodnicząca Rady przechodząc do pkt 5 porządku obrad sesji poprosiła Pana Roberta Rzeźnika – Komendanta Powiatowego Policji o przedstawienie sprawozdania.


Inspektor Robert Rzeźnik - omawiając sprawozdanie dot. stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego, stanu zagrożeń przestępczości i skuteczności działań w roku 2012, podkreślił, że ilość przestępstw zmniejszyła się o 211 przy zwiększonej wykrywalności o 4,3 % co daje 14 miejsce w województwie. 

Rozpatrując liczbę przestępstw na 10 tys. mieszkańców  i wskaźnika wykrywalności zauważyć należy  znaczny spadek liczby przestępstw stwierdzonych w stosunku do roku 2011 o 211 przestępstw,  W roku 2011 odnotowaliśmy 1630  przestępstw do 1419 przestępstw w roku 2012, przy jednoczesnym wzroście  wskaźnika wykrywalności w stosunku do 2011 r. o 4,3 %, co daje najlepszy wynik od 2006r.  Uzyskany wskaźnik zagrożenia uplasował nas na 14 miejscu w województwie, można stwierdzić, że jest on najlepszy od 2006 r. co wskazuje, że bezpieczeństwo na terenie tut. powiatu ulega systematycznej poprawie.

Odnosząc się do liczby przestępstw o charakterze kryminalnym zauważyć należy, że w roku 2012 odnotowaliśmy spadek  tej kategorii przestępstw o 253 przestępstwa  w stosunku do roku ubiegłego. Uzyskany wskaźnik wykrywalności – 67,2 % jest najlepszym od 2006 r.  Wskaźnik zagrożenia na 10 tys. mieszkańców uplasował naszą komendę na 15 miejscu w województwie. Rozpatrując przestępstwa o charakterze gospodarczym stwierdzić należy, że uzyskany w roku 2012 wynik jest bardzo satysfakcjonujący, gdyż ta kategoria świadczy o stałej aktywności i właściwej pracy policjantów Zespołu dw. z Przestępczością Gospodarczą i Korupcją . Wzrost liczby stwierdzonych przestępstw o 35 w stosunku do roku 2011 przy jednoczesnej wykrywalności na poziomie 98 % wykazuje, że przyjęty kierunek działania jest prawidłowy i w każdym przypadku sprawcom tego typu przestępstw nie udało się uniknąć odpowiedzialności za swoje czyny. Biorąc pod uwagę realia naszego powiatu nieznaczny wzrost jest bardzo dobrym wynikiem. Wskaźnik wykrywalności sprawców wyniósł 90,9 %. Wskaźnik zagrożenia uplasował nas na 11 miejscu w województwie.

Z najbardziej dokuczliwych społecznie kategorii tj. przestępstwach przeciwko mieniu odnotowaliśmy w stosunku do roku 2011 znaczny ich spadek tj. z 790 do 644 przestępstw. Cieszy fakt utrzymania poprawy naszej skuteczności w zakresie wykrywania sprawców przestępstw. Odnotowaliśmy wzrost wykrywalności aż o 8,8 %, i ukształtował się na poziomie 56,5 %. W tej kategorii przestępstw odnotowaliśmy spadek w odniesieniu do minionych dwóch lat tj. w roku 2010 odnotowaliśmy 220 stwierdzonych przestępstw kradzieży z włamaniem, w roku 2011 – 181 w stosunku do 135  w roku 2012. Na  przestrzeni 2 lat ilość kradzieży z włamaniami spadła o 85 przestępstw stwierdzonych. Zadowalający jest wskaźnik wykrywalności, który ukształtował się na poziomie 48,6 % i jest najwyższy od roku 2006. Wskaźnik zagrożenia na 10 tys. mieszkańców uplasował nas na 18 miejscu w województwie.

Jest to kolejna kategoria, w której odnotowaliśmy procentowy spadek  liczby przestępstw. W roku 2012 stwierdzonych zostało 11 przestępstw tj. o 24 mniej niż w roku 2011. Nastąpił wzrost wykrywalności w tej kategorii do poziomu 90,9 %, co przy złożoności tego typu spraw wskazuje na duże zaangażowaniu policjantów tut. jednostki w pracę wykrywczą. Wskaźnik zagrożenia przestępstwami liczony na 10 tys. mieszkańców uplasował nas na 16 miejscu w województwie.
Omawiając kategorię przestępstw kradzieży pojazdów stwierdzamy, że na terenie powiatu jest to zjawisko marginalne. W roku minionym odnotowaliśmy pięć takich przypadków. Niestety nie udało się wykryć sprawców żadnego z tych przestępstw.

Omawiając przestępstwa narkotykowe zauważyć należy, że liczba stwierdzonych przestępstw nieznacznie zmalała w stosunku do 2011 r. przy jednoczesnym wzroście wykrywalności do poziomu 100 %. Jest to właściwa tendencja i wskazuje ona na właściwe zaangażowanie policjantów w ujawnianie i ściganie sprawców. Kontynuacja działań w roku bieżącym winna w sposób znaczący wpłynąć na ograniczenie zjawiska.

W kategorii bójek i pobić odnotowaliśmy spadek z 15 w roku 2011 do 10 w roku 2012. Cieszy utrzymywany na wysokim poziomie wskaźnik wykrywalności sprawców tej kategorii przestępstw kształtujący się na poziomie 100 %. Stwierdzone w 2012 r. - 23 przestępstwa uszczerbku na zdrowiu są na przestrzeni lat dobrym wynikiem i jest to wzrost jedynie o 1 w tej kategorii przestępstwo w stosunku do 2011 r. Tylko w 3 przypadkach nie ustalono sprawcy czynów. 
Nie bez znaczenia jest także fakt, że gros powyższej liczby stanowią czyny popełnione przez nieletnich, w związku z czym nie wpływają one bezpośrednio na poziom bezpieczeństwa naszego powiatu. 

W kategorii przestępstw niszczenia mienia podjęte działania pozwoliły na nieznaczne, ograniczenie tego typu zdarzeń ze 111 w roku 2011 do 106 w roku 2012. Znacznie przy tym wzrosła nasza skuteczność w zakresie ustalania sprawców z 49,1 % w 2011 roku do 55,6 % w roku ubiegłym. Liczymy, że na poprawę w tej kategorii wpływ będą miały dalsze działania prewencyjne i operacyjne jak też funkcjonujący system monitoringu miejskiego, który przy dalszej rozbudowie pozwoli na objęcie stałym nadzorem najbardziej newralgicznych punktów miasta.

Omawiając przestępstwa kierowania pojazdem w stanie nietrzeźwości stwierdzamy, że osiągnięty wynik tj. 244 jest zadawalający, gdyż podobnie jak w kategorii przestępstw narkotykowych czy gospodarczych nie należy tej problematyki rozpatrywać jako wzrost zagrożenia czy bezczynność policjantów w ściganiu ich sprawców, lecz jako zwiększenie wpływu już zakończonych postępowań na świadomość społeczeństwa i unikanie dopuszczania się przestępstw przez potencjalnych sprawców. Uzyskany wskaźnik zagrożenia na 10 tys. mieszkańców na tle pozostałych jednostek uplasował nas na siódmym miejscu w województwie, co wykazuje, że nasza praca przynosi pozytywne rezultaty. 

Podsumowując powyższą problematykę nadmienił, że na rok 2012 Komenda Wojewódzka Policji w Szczecinie określiła progi satysfakcji obejmujące:

· wskaźnik efektywności zatrzymań sprawców na gorącym uczynku popełnienia przestępstwa

· wskaźnik wykrywalności sprawców w 7 kategoriach przestępstw pospolitych

· wskaźnik efektywności oględzin

· średnią wartość mienia zabezpieczonego u podejrzanych

· wskaźnik wykrywalności w 7 kategoriach przestępstw pospolitych

· wskaźnik efektywności pracy operacyjnej przy ustalenia podejrzanych 7 rodzajów przestępstw pospolitych

· wskaźnik postępowań umorzonych z powodu braku znamion przestępstwa

· wskaźnik postępowań podjętych z umorzenia

· wskaźnik zaległości

· skuteczność poszukiwań


Część wskaźników została przez nas zrealizowana, pozostałe których nie udało się nam osiągnąć już z początkiem nowego roku zostały objęte szczególnym nadzorem, i wyraził przekonanie, że w roku bieżącym po otrzymaniu nowych założeń ich realizacja nie powinna nastręczyć trudności.

W roku 2012 na terenie działania KPP, 70 nieletnich sprawców dokonało 115 czynów karalnych. Nieletni zdecydowaną większość z nich w dalszym ciągu stanowią uczniowie klas gimnazjalnych (uczniowie powtarzający klasę, wagarowicze, uciekinierzy), którzy dopuszczają się najczęściej przestępstw z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii, uszczerbku na zdrowiu, udziału w bójce lub pobiciu, kradzieży i kradzieży z włamaniem, rozbojów i wymuszeń rozbójniczych, uszkodzeń mienia itp. W ramach działań mających na celu ograniczenie liczby przestępstw i wykroczeń popełnianych przez osoby nieletnie w placówkach oświatowych oraz w bezpośrednim ich otoczeniu przeprowadzane są systematyczne kontrole bezpieczeństwa oraz porządku publicznego, które realizowane są przez policjantów zespołu patrolowo – interwencyjnego ruchu drogowego jak i dzielnicowych oraz policjantek z Zespołu ds. Nieletnich Wydziału Kryminalnego KPP Świdwin.

W omawianym okresie stwierdza się spadek ujawnionych sprawców wykroczeń o charakterze porządkowym, czyli najbardziej dokuczliwych społecznie.

Aktywność w przedmiotowym zakresie w latach 2010, 2011 skutkuje obecnymi spadkami podobnych wykroczeń.

Jednak głównym czynnikiem jest sytuacja kadrowa, gdzie w Pionie Prewencji było to znacznie odczuwalne.

Omawiając tą kategorię należy stwierdzić, że policjanci prawidłowo realizują stawiane przed nimi zadania, dzięki czemu coraz więcej wykroczeń popełnianych przez kierujących jest ujawnianych i represjonowanych, w związku z czym na naszych drogach jest coraz bezpieczniej.

W roku 2012 na drogach powiatu świdwińskiego doszło do 23 wypadków drogowych najmniej od 2008 roku. W porównaniu do roku ubiegłego nastąpił spadek tego rodzaju wydarzeń o 6.

Wskazane spadki są satysfakcjonujące, niemniej bezustannie zmierzamy do wzrostu bezpieczeństwa w ruchu drogowym i wyraził nadzieję, że w obecnym roku na drogach naszego powiatu będzie bezpieczniej. 

Ilości zdarzeń drogowych o mniejszych skutkach utrzymują się na poziomie roku 2011, choć liczba pojazdów i natężenie ruchu na drogach systematycznie wzrasta.

Obecny poziom liczby kolizji drogowych na drogach powiatu świdwińskiego jest zauważalnie mniejszy niż w latach 2008-2010. 

Fakt ten uwidacznia aktywność policjantów Komendy Powiatowej Policji 
w Świdwinie ukierunkowaną na poprawę bezpieczeństwa na drogach

W roku 2012 na teranie działania Komendy Powiatowej Policji w Świdwinie 
w wyniku wypadków drogowych 3 osoby poniosły śmierć. Choć jest to o 5 osób mniej niż w roku 2011 to każda tego rodzaju śmierć jest niepożądana 
i należałoby wyrazić nadzieję, że w bieżącym roku ofiar śmiertelnych nie będzie wcale.

Mniejsza liczba wypadków drogowych miała bezpośredni wpływ na liczbę rannych, których w roku 2012 było o 10 osób mniej niż w roku wcześniejszym.

Od 2008 roku odnotowaliśmy najmniejszą liczbę osób rannych.

Odnosząc się do danych obejmujących problematykę bezpieczeństwa w ruchu drogowym nadmienił, że  zagadnienia te monitorowane były na bieżąco i objęte one były różnorodnymi działaniami prewencyjnymi. Między innymi realizowaliśmy działania pn. „Powiat” w których brali udział policjanci pionu ruchu drogowego ościennych powiatów oraz Wydziału Ruchu Drogowego KWP w Szczecinie; „Trzeźwy Poranek” oraz inne akcje mające na celu poprawę bezpieczeństwa w ruchu drogowym.


Podsumowując problematykę pracy prewencyjnej z dużą satysfakcją nadmienił, że pomimo braków kadrowych spowodowanych między innymi długoterminowymi zwolnieniami lekarskimi, odejściami ze służby, zrealizowaliśmy postawione zadania osiągając stopień realizacji wyznaczonych mierników.

Oprócz realizacji bieżących potrzeb wynikających z zagrożeń występujących na terenie naszego powiatu, policjanci Wydziału Prewencji udzielali pomocy dla jednostek naszego województwa w zabezpieczeniu przejazdów kibiców, w zabezpieczaniu meczy piłki nożnej, koncertów i innych imprez o charakterze masowym.

Uczestniczyliśmy także w działaniach zabezpieczających turniej Euro 2012.


Wspomniał o udziale policjantów w pokazach jakie realizowane były w ramach obchodów między innymi „Dni Świdwina”; „Dożynek Powiatowych” i innych imprez. Zawsze takie prezentacje cieszyły się dużym zainteresowaniem i były dobrze odbierane przez społeczeństwo.

Oprócz w/w działań policjanci wszystkich pionów przeprowadzili ponad 1000 interwencji, wykonali kilkaset wywiadów i ustaleń dla różnych instytucji oraz wiele innych czynności.

Dodatkowo realizowaliśmy zabezpieczenia lokalnych rozgrywek piłkarskich, delegowaliśmy policjantów do innych powiatów celem wsparcia zabezpieczeń oraz dbaliśmy o bezpieczny przejazd kibiców na mecze.

Mając na względzie wyniki funkcjonariuszy, prowadziliśmy różnorakie szkolenia a szczególnie NGW, które sprawdzało swoje umiejętności pod okiem kolegów ze SPAT i innych Jednostek Policji. W ubiegłym roku mieliśmy możliwość przekonać się o słuszności utrzymania tej grupy w gotowości. Byli oni kilkakrotnie wzywani do działania w sytuacjach niebezpiecznych (np. zatrzymanie sprawców użycia broni w Bierzwnicy)

W Komendzie Powiatowej Policji w Świdwinie w 2012 r. rozpatrzono łącznie 28 skarg dotyczących nieprawidłowości w postępowaniu funkcjonariuszy policji. W zestawieniu z 2011r, w którym rozpatrzono łącznie 23 skargi pod koniec br. odnotowano wzrost liczby skarg o 5. 

Kategorią skarg w której odnotowano najwięcej zarzutów dotyczących funkcjonariuszy KPP w Świdwinie dot. policjantów mających bezpośredni kontakt z petentami oraz osobami wobec, których podejmowane są czynności służbowe. Spośród rozpatrzonych postępowań 5 z nich uznano za zasadne wskazując nieprawidłowości w postępowaniu policjantów. Jest to wzrost skarg o 4 więcej  niż w analogicznym okresie 2011r., były to drobne nieprawidłowości, w których policjanci nie dopuścili się rażących naruszeń dyscypliny służbowej stosując wobec nich instruktaż w zakresie prawidłowego postępowania. 

W przypadku naruszenia dyscypliny służbowej w KPP w Świdwinie 
w 2012 r. przeprowadzono łącznie 4 postępowania dyscyplinarne, z których jedno zakończono ukaraniem policjanta karą dyscyplinarną. Sytuacje te 
z pewnością wskazują, że nie uciekamy się od przyznania do błędów, 
a podejmowane bezpośrednio po stwierdzeniu uchybień środki dyscyplinujące i naprawcze już w bieżącym roku winny przyczynić się do wyeliminowania tej problematyki.


Na przestrzeni 2012 r. wielu policjantów zostało nagrodzonych lub wyróżnionych za wyniki i osiągnięcia służbowe. Komendant Powiatowy Policji w Świdwinie nagrodził funkcjonariuszy  finansowo 283 razy oraz w 8 przypadkach pochwałą. Oprócz tego w 10 przypadkach zostały skierowane wnioski o nagrodzenie funkcjonariuszy przez Komendanta Wojewódzkiego Policji w Szczecinie.

Dużą bolączką w minionym roku były długotrwałe zwolnienia lekarskie, których łączna suma dni zwolnień wyniosła 2580. Pocieszającym jest fakt, że liczba ta jest mniejsza od minionego roku, w którym odnotowano aż 4056 dni, absencja ta wiązała się z nałożeniem dodatkowych obowiązków na innych funkcjonariuszy policji, którzy z uwagi na braki kadrowe i tak już są wystarczająco obciążeniu codzienną pracą. 

Sytuacja ta wiąże się bezpośrednio z liczbą policjantów, którzy zdecydowali się odejść na emeryturę. W 2012 r. aż osób 13 zdecydowało się zakończyć służbę w Policji, stosunkowo duża w porównaniu z 5-cioma funkcjonariuszami Policji, którzy w 2012 r. zasilili szeregi KPP w Świdwinie.  

Wszystkie wymienione aspekty tej problematyki wykazują, że stan dyscypliny służbowej w roku 2012 w tut. KPP był na dobrym poziomie i wyraził przekonanie, że podczas przyszłorocznej oceny będzie mógł stwierdzić, że jest on na lepszym poziomie.

Podsumowując stwierdził, że rok 2012 pomimo trudnej sytuacji finansowej i kadrowej był rokiem udanym, ograniczyliśmy przestępczość oraz zwiększyliśmy wykrywalność przestępstw. Duży wpływ miała pomoc jaką zapewniły nam samorządy Powiatu, Miast i Gmin. Także do poprawy bezpieczeństwa przyczynił się system monitoringu miejskiego w Świdwinie i Połczynie Zdroju, który będzie sukcesywnie rozbudowywany. 


Planowana jest budowa nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Świdwinie,  przy poparciu  Komendanta Wojewódzkiego Policji, Starosty i Burmistrza Miasta Świdwina. Planujemy utworzyć Międzygminny Posterunek Policji w Sławoborzu, obejmujący swym zasięgiem gminę Sławoborze i Rąbino. Dzięki przychylności Wójta Gminy Sławoborze policjanci w przyszłości otrzymają nowe pomieszczenia, które będą spełniały europejskie standardy. Trwają rozmowy z Wójtem Rąbina aby podobne pomieszczenia przejąć.
Dzięki naszemu dalszemu szerokiemu zaangażowaniu, właściwemu planowaniu i rozliczaniu ze służby, pomocy samorządów i Komendy Wojewódzkiej Policji w Szczecinie w zakresie dalszego delegowania policjantów Oddziału Prewencji jako wzmocnienie do służby patrolowej, uda się nam w tym roku uporać w powstrzymaniu niekorzystnych tendencji.


Cieszy fakt, że w roku ubiegłym nie zanotowaliśmy żadnych nadzwyczajnych wypadków, które mogłyby wpłynąć negatywnie na wizerunek naszej jednostki. 


Wzorem lat ubiegłych na rok 2012 przyjęte zostały priorytety do realizacji przez Policję Zachodniopomorską, wskazane przez Komendę Główną Policji. Wprowadzonych zostało pięć priorytetów, w których mieściło się 
12 zadań. Z satysfakcją stwierdzamy, że wszystkie priorytety 
i zadania zostały zrealizowane.


Omawiając miniony rok należy pamiętać o kryzysie 
i trudnej sytuacji finansowej w jakiej przyszło nam realizować stawiane przed nami zadania. Pomimo ciągłych ograniczeń wydatków udało nam się wywiązać z obietnic i pokładanych w nas nadziei. 


Reasumując, władzom Policji i Prokuratury serdecznie podziękował za współpracę Staroście oraz Przewodniczącej Rady Powiatu, Burmistrzom Miasta Świdwina oraz Połczyna Zdroju, Wójtom oraz wszystkim samorządowcom, strażom gminnym i miejskim, zespolonym służbom podległym Staroście, Straży Pożarnej i Granicznej, Żandarmerii Wojskowej, Dowódcom Garnizonu Świdwińskiego, dzięki którym mogliśmy wywiązać się ze stawianych na rok 2012 przed nami zadań. Szczególne słowa podziękowania skierował do policjantów oraz pracowników cywilnych  KPP w Świdwinie za profesjonalizm, zaangażowanie w wykonywaniu codziennych obowiązków służbowych, dzięki czemu osiągnęliśmy w roku minionym dobre rezultaty. 


Radny Krzysztof Orliński poinformował, że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Bezpieczeństwa Publicznego, Zastępca Komendanta przedstawiając informacje z pracy policji za rok 2012 mówił o problemach, z którymi boryka się nasza komenda, m. in. o taborze samochodowym, obsadzie kadrowej i planowanej nowej inwestycji. Prosił o zasygnalizowanie problemów z jakimi boryka się Policja w Świdwinie.


Komendant odpowiadając poinformował, że został zmieniony nadzór nad wykorzystaniem transportu. Jeśli zajdzie potrzeba zwrócimy się do samorządów o wsparcie finansowe. Nadal istnieje system 50/50 przy zakupie środków transportowych.

Z dniem 1 maja powstaje posterunek międzygminny Sławoborze – Rąbino. Będziemy rozmawiać z samorządami w powiecie o planowanej inwestycji, pierwszy krok zrobili radni miasta, przekazując działkę pod jej budowę.

6. Stan bezpieczeństwa Powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2012 r.  

Roman Artyński – Komendant PSP poinformował, że zatrudnianych jest   strażaków.

W roku ubiegłym obchodzony był jubileusz 20 – lecia powstania struktur Państwowej Straży Pożarnej, został zorganizowany rodzinny festyn strażacki. Utrzymywaliśmy ścisła współpracę z jednostkami samorządowymi, Policją, wojskiem, sanepidem, nadleśnictwem, szkołami, przedszkolami i zakładami pracy.


Powiat świdwiński chroniony jest przez Jednostkę Ratowniczo – Gaśniczą w Świdwinie, 6 jednostek OSP włączonych do krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego oraz 15 jednostek nie włączonych do KSRG. W roku ubiegłym odnotowano 586 zdarzeń, spadek o 26,8 %, w tym pożary 318, miejscowe zagrożenia 242, alarmy fałszywe 26.

W sezonie grzewczym odnotowaliśmy 26 zdarzeń związanych z pożarami sadzy, zadymieniem w budynkach oraz podejrzewaniem obecności tlenku węgla.


Podczas zdarzeń w roku 2012 śmierć poniosło 4 osoby, rannych zostało 55 osób w tym 4 dzieci i 6 ratowników.

Ofiary śmiertelne to 1 osoba skutkiem zatrucia CO, komunikacji 1 osoba, inne 2 osoby.


Do działań ratowniczo – gaśniczych w roku 2012 zadysponowano łącznie 936 zastępów oraz 4102 strażaków ratowników.

Strażaków ochotników na terenie powiatu jest 655. W dotychczas przeprowadzonych zebraniach na 464 członków wzięło udział 348 tj. 75 %.


Przeprowadzono łącznie 70 kontroli w 195 obiektach.

Najczęściej występujące nieprawidłowości:

· instalacji technicznych w obiektach;

· warunków ewakuacji;

· sprzętu gaśniczego;

· szkoleń p.poż.

W ramach postępowania pokontrolnego wydano 18 decyzji administracyjnych, nałożono 11 mandatów. Ponadto uczestniczono w 3 odbiorach obiektów przed rozpoczęciem eksploatacji, wydano 9 decyzji z zakresu spełnienia wymagań p.poż.

Dotacja celowa na wykonywanie zadań z zakresu ochrony p.poż. w roku 2012 wyniosła 2.930.000 zł, która uległa zwiększeniu kwotą w wysokości 3.224.744 zł.

Pilne potrzeby poprawiające stan bezpieczeństwa w obiekcie komendy powiatowej:

· utwardzenie planów manewrowych;

· zamontowanie ulicznej sygnalizacji ostrzegawczej;

· wyposażenie komendy w agregat prądotwórczy.


Radny Krzysztof Orliński w imieniu Komisji Budżetu i Porządku Publicznego pozytywnie ocenił prace dwóch komend powiatowych. Przyjęliśmy do wiadomości wszystkie przedstawione problemy z życzeniem ich sukcesywnej realizacji przez załogi przy wydatnej pomocy ze strony Zarządu Powiatu.


Przewodnicząca Rady dziękując komendantom za przedstawione sprawozdania z pracy w roku 2012 pogratulowała wyników, prosząc o przekazanie podziękowań dla funkcjonariuszy i strażaków wraz z życzeniem spokojnych Świąt Wielkanocnych. 

7. Podjęcie uchwał:

Bogdan Kaczmarczyk – poinformował, że w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Sławoborzu wchodzi:

- Szkoła Podstawowa Specjalna nr 2 w Sławoborzu,

- Publiczne Gimnazjum specjalne nr 2 w Sławoborzu,

- Szkoła Przysposabiająca do Pracy w Sławoborzu,

- Szkoła Podstawowa Specjalna nr 2 w Sławoborzu – filia w Świdwinie,

- Publiczne Gimnazjum Specjalne nr 2 w Świdwinie,

Utworzenie w ramach Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Sławoborzu  zasadniczej szkoły zawodowej specjalnej, daje możliwość kontynuowania nauki oraz zdobycie zawodu absolwentom gimnazjum z lekkim stopniem upośledzenia. 

Trzyletnia zasadnicza szkoła zawodowa specjalna wejdzie w skład struktury SOSW w Sławoborzu i będzie  kształcić  w zawodach ustalonych w trybie art. 39 ust.5 ustawy o systemie oświaty zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 23 grudnia 2011 r. w sprawie klasyfikacji zawodów szkolnictwa zawodowego.

Wniosek dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Sławoborzu o wzbogacenie oferty kształcenia placówki, należy uznać za zasadny.  Akt założycielski   został zaopiniowany przez radę pedagogiczną. 

Zgodnie z art. 5 ust. 5a ustawy o systemie oświaty, zakładanie  i prowadzenie publicznych szkół ponadgimnazjalnych należy do zadań własnych powiatu.  

Uchwała Nr XXIII/127/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 marca 2013r. w sprawie założenia „Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej” w Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Sławoborzu;
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  

Bogdan Kaczmarczyk – stwierdził, że tworzony Ośrodek Rewalidacyjno-Wychowawczy w Świdwinie, ma za zadanie zapewnić dzieciom i młodzieży z głębokim upośledzeniem umysłowym, a także z upośledzeniem w stopniu umiarkowanym lub znacznym z niepełnosprawnościami sprzężonymi wspomaganie  w rozwoju, realizację rocznego obowiązku przedszkolnego, obowiązku  szkolnego,  obowiązku nauki oraz  realizację   indywidualnego   programu  edukacyjno-terapeutycznego.

Na terenie Powiatu Świdwińskiego brak jest tego rodzaju placówki oświatowej dla dzieci, i młodzieży gdzie w wyższym stopniu upośledzenia umysłowego występuje również niepełnosprawność ruchowa, niewidzenie, głuchota, autyzm.

Zajęcia organizowane indywidualnie lub zespołowo będą dostosowane do potrzeb uczniów  w zakresie specjalistycznej terapii psychologicznej, rewalidacji ruchowej i rekreacji  przez 8-10 godzin dziennie. Dotychczas zorganizowane formy zajęć rewalidacyjno-wychowawczych:  indywidualnych w wymiarze 10 godzin tygodniowo oraz grupowych w wymiarze 20 godzin tygodniowo,  znacznie utrudniają  pracę zawodową rodzicom lub wręcz ją uniemożliwiają.

Biorąc pod uwagę warunki lokalowe,  możliwości  zabezpieczenia  finansowego tego zadania, przede wszystkim zaś aspekt społeczny, utworzenie placówki o takim charakterze jest zasadne.

Powstały Ośrodek Rewalidacyjno Wychowawczy oraz istniejący Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy, zostają włączone na mocy przedmiotowej uchwały w strukturę nowo utworzonego „Zespołu”. Dyrektor „Zespołu” powołany w drodze konkursu, będzie miał możliwość kierowania działalnością obu placówek, co uczyni zarządzanie bardziej racjonalnym pod względem administracyjnym  i finansowym, a także zapewni  przejrzysty system nadzoru pedagogicznego.

Zgodnie z art.62 ust.3 ustawy o systemie oświaty akt założycielski Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu został zaopiniowany, przez radę pedagogiczną   łączonych placówek.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Uchwała Nr XXIII/128/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 marca 2013r. w sprawie założenia publicznej placówki oświatowej o nazwie: „Ośrodek Rewalidacyjno – Wychowawczy w Świdwinie” oraz utworzenia „Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu”;
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  

 Wicestarosta Roman Kozubek - przedstawiając projekt uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2013 roku, stwierdził, że zgodnie z zawiadomieniem Prezesa Zarządu PFRON z dnia 06.02.2013 r. Powiat Świdwiński z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, według algorytmu obliczonego na podstawie danych z 2012 roku na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych otrzymał środki finansowe w wysokości  702 170,00 zł.
Na rehabilitację społeczną przeznacza się 224 770,00 zł tj. na dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach  rehabilitacyjnych, dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych, dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze, dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki. Realizatorem jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie.

Na rehabilitację zawodową przeznacza się kwotę 80 000,00 zł tj. na: dotacje na podjęcie  działalności gospodarczej, refundacje doposażenia i wyposażenia stanowiska pracy oraz na stypendia stażowe oraz  inne zadania określone w art. 35a ust.1 ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, której realizatorem jest Powiatowy Urząd Pracy w Świdwinie.

Zobowiązania dotyczące dofinansowania kosztów działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej przedstawiono zgodnie z art.68c ust. 1 pkt 1 lit a ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnoprawnych. Ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych maksymalne dofinansowanie w roku 2013 wynosi 90 % całkowitych kosztów działania Warsztatów, co stanowi kwotę 397 400,00  zł.  Pozostałe 10 %  kosztów w wysokości 44 156,00 zł pokrywane jest ze środków budżetu  Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Uchwała Nr XXIII/129/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 marca 2013r. w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2013 r.;
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  


Skarbnik Lucyna Miętek poinformowała, że w związku  ze zmianą  planu dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów budżetu na 2013 r., należy dokonać zmiany wieloletniej  prognozy  finansowej na lata 2013-2024. Zgodnie z zapisami art. 229  wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie   winny być zgodne z budżetem i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów. 


Ponadto podstawą  do zmiany wieloletniej prognozy finansowej jest Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 r. w sprawie wieloletniej prognozy finansowej j.s.t.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Uchwała Nr XXIII/130/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 marca 2013r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2013 – 2024; 

Podjęta pozytywnie, 13 głosami za uchwałą przy 1 głosie przeciwnym 

(głosowało 14 radnych)  


Następnie Skarbnik przedstawiając projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na rok 2013 poinformowała, że zwiększenie dochodów o kwotę.723  zł nastąpiło w wyniku:

· wprowadzenia dodatkowo 20% środków na dofinansowanie „schetynówki”-  650.697 zł ,

· przyjęcie do budżetu niezrealizowanych w terminie do 31.01.2013 r. uchwalonych   wydatków niewygasających  z 2012 r. -  kwota 440.026 zł,

· przyjęcie do budżetu na wniosek dyrektora Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w  Świdwinie  dochodów w kwocie 2.000 zł, 

· przyjęcie do budżetu środków   w kwocie 30.000 zł,  na realizację projektu VI Programu Operacyjnego Kapitał   Ludzki  współfinansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

· zmniejszenie o kwotę 200.000 zł  zaplanowanych  dotacji  w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich,  na finansowanie przebudowy drogi powiatowej Rąbino - Sława  ponieważ całkowite rozliczenie nastąpiło w  2012 roku.  

Zwiększenie wydatków o kwotę ( per saldo) 922.723 zł nastąpiło w wyniku:

· przyjęcia do realizacji wydatków ( wygaszonych wydatków z 2012 roku ) -  na finansowanie   termomodernizacji budynku przy ul Drawskiej  - kwota 438.526 zł, 

· zabezpieczenia środków na zwrot dotacji oraz płatności , wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem , wraz z odsetkami  -  w kwocie  136.506 zł,

· zabezpieczenie środków finansowych na ewentualne spłaty ( w 2013 roku)  udzielonych   przez powiat  poręczeń i gwarancji , na kwotę 150.785 zł , 

· przyjętych dochodów:  w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Świdwinie o kwotę 2.000 zł , w Powiatowym Urzędzie Pracy w Świdwinie o kwotę 30.000 zł ,

· zwiększenie rezerwy ogólnej  o  kwotę  194.906 zł.

Zmniejszenie wydatków z Powiatowym Urzędzie  Pracy w Świdwinie o kwotę 30.000 zł w wyniku zastąpienia ich środkami z EFS na finansowanie realizacji projektu „Piramida kompetencji II edycja”.

 


Radna Krystyna Wojnicka stwierdziła, że do  projektu tej uchwały miała wątpliwości na komisji budżetu. Ale w związku z tym, że na komisji jest parę osób, stąd z niektórymi faktami powtórzy się. W uchwale mamy jeden z nieprzewidzianych wydatków w wysokości 136.500 zł jako zwrot dotacji wykorzystanie niezgodnie z przeznaczeniem dot. projektu inwestycyjnego w ramach RPO ZSP w Świdwinie budynku nowej szkoły. Jest to duży wydatek. Na sesji w m – cu październiku zapytała Pana Starostę o przeprowadzone kontrole zewnętrzne w 2012 r. Uzyskałam informację, że w m – cu lipcu 2012 r. została przeprowadzona kontrola końcowa dot. tego projektu. Na sesji styczniowej zapytałam ponownie, czy jest już protokół z tej kontroli? Czy są zalecenia pokontrolne? W odpowiedzi od Pana Starosty otrzymałam informację, że wtedy kiedy pytałam protokołu z tej kontroli jeszcze nie było. Protokół wpłynął prawdopodobnie w listopadzie, stwierdził, Starosta i wykazano w nim liczne uchybienia. Najbardziej dotkliwe dot. uchybień w procedowaniu zamówień publicznych w latach 2008 – 2010. Starostwo ustosunkowało się do uchybień i wniosków. Nie wszystkie zostały uwzględnione. Pozwoliłam sobie o zapoznanie się z protokołem, który wpłynął do starostwa. Otrzymałam dokumenty z tym związane, zaskoczeniem było, że protokół został podpisany przez wicestarostę i starostę w dniu 16 sierpnia 2012 r. Pytanie zadawałam w październiku. Pan Starosta mnie okłamał. W jakim celu Pan to zrobił, nie znajduję uzasadnienia. Dzisiaj są skutki finansowe. Jeżeli otrzymałabym w terminie, że jest protokół na pewno podjęłabym interwencje. Dlaczego nie zrobiono wszystkiego? Z doświadczenia wiem, że do takiej kontroli należy się bardzo dobrze przygotować. Należy każde spostrzeżenie umieć wytłumaczyć. Stwierdziła, że wiele istotnych spraw było bardzo dyskusyjnych, należało wyjaśnić ale podczas kontroli. Większe zdziwienie budzi fakt, że w tym  czasie, kiedy nie było jeszcze odpowiedzi z Urzędu Marszałkowskiego pracował Pan Robert Matysiak, który wcześniej przygotował wniosek, nadzorował i rozliczał inwestycje. Pracował od początku grudnia. Wynik pokontrolny z Urzędu Marszałkowskiego wpłynął pod koniec stycznia. Był na wszystko czas. Kolejne pytanie, dlaczego nie pozwolono Panu Matysiakowi aby w stosownym czasie zajął stanowisko do tego co napisał Urząd Marszałkowski. Po zapoznaniu się z materiałami zadzwoniłam do Pana Matysiaka, żeby się dowiedzieć, podyskutować na temat zapisów. Otrzymałam odpowiedź, że wykorzystując drogę służbową udzielił odpowiedzi Staroście. Na komisji budżetu  wicestarosta na ten temat nic nie wiedział. 
Kolejne pytanie do Pana Starosty, czy użyto tych wyjaśnień, w takim celu, aby rozwiać wątpliwości Urzędu Marszałkowskiego. Kolejna sprawa, 136.506 zł do zwrotu. Na komisji budżetu Pan Wicestarosta udostępnił pismo wyliczające zobowiązania Powiatu z tego tytułu, które wpłynęło 11 lutego. Były komisje w lutym, marcu. Dowiedziałam się na komisji budżetowej tydzień temu. Uważam, że należało o tym powiedzieć, a nie chować nie wiedząc dlaczego. Dlaczego nie udostępniono Panu Matysiakowi materiałów z kontroli i nie polecono przede wszystkim zbadanie tego tematu, pytałam o to na posiedzeniu komisji. Od Pani Skarbnik usłyszałam wypowiedź nie godną Skarbnika. Pani Skarbnik powiedziała, mówiąc o Panu Matysiaku „ja nigdy mu nie ufałam, nie wiem komu jeszcze: spoglądając w moją stronę. Z różnych ust mogłam się spodziewać takiej wypowiedzi ale nie od Pani Skarbnik. Pani Skarbnik swoją funkcję sprawuje od powstania Powiatu. Nikt tak jak Pani Skarbnik nie wie jakie pieniądze zostały zarachowane do budżetu Powiatu. Pofatygowałam się, zliczyłam te pieniądze, które wpłynęły jako dotacje od czasu gdy nad tymi wnioskami pracował Pan Matysiak i nadzorował inwestycje. Dopóki pracował nie było nigdy zwrotu, co Pani Skarbnik potwierdziła, łączna kwota począwszy od środków przedakcesyjnych do dnia dzisiejszego kwota dotacji wynosi 14.324 tys. zł. Nasuwa się spostrzeżenie, że w czasie kadencji Powiatu kwota ta, to zasługa tego pracownika i gdyby w porę otrzymał materiały pokontrolne z Urzędu Marszałkowskiego zwrotu dotacji mogłoby dzisiaj nie być. 

Ponadto dodała, że Wicestarosta poinformował, że Pan Matysiak całą dokumentację z kontroli otrzymał i dostał polecenie udzielenia wyjaśnień do protokołu z kontroli. Kolejne pytanie, kiedy otrzymał dokumentację z kontroli?


Z lektury materiałów wynika, że Pan Matysiak domaga się materiałów. 


Końcowo radna Krystyna Wojnicka zgłosiła wniosek formalny. Zwracając się do radnych, poinformowała, że poprosiła Pana Matysiaka aby przyszedł na sesję i czy radni chcieliby aby Pan Robert Matysiak sam powiedział w jaki sposób zabiegał o materiały. Na komisjach słyszymy wypowiedzi jednostronne. Drugiej strony nie znamy.

Wniosek: czy my jako radni chcemy wysłuchać drugą stronę?


Przewodnicząca Rady poddała wniosek zgłoszony przez Radna Krystynę Wojnicka pod głosowanie. 


Wiceprzewodnicząca Rady Helena Kłusewicz poprosiła o głos w kwestii formalnej. Zauważyła, że temat dyskusji stanowi nowy element porządku obrad sesji, stąd jej wątpliwości, sugerowała krótką przerwę w obradach. 


Radny Krzysztof Orliński stwierdził, że on wychwycił tą sytuację przy omawianiu projektu uchwały na posiedzeniu komisji budżetowej. Zwrot dotacji zmniejsza tegoroczny budżet o 136 tys. zł. Przyjęliśmy wniosek aby na przyszłość wzmóc nadzór nad wszystkimi środkami inwestycyjnymi, aby unikać generowania dodatkowych kosztów budżetowych, które powinny być już dawno zamknięte. Jeżeli na sali obecny jest Pan Matysiak możemy wniosek dopuścić, da nam większą wiedzę. 

Starosta Mirosław Majka stwierdził, że mówienie „nie zgadzam się” nie jest wyjaśnieniem. Wyjaśnienia Pana Matysiaka „nie zgadzam się”, nie są przekonywujące.
W sierpniu, lipcu, listopadzie, grudniu i styczniu tego roku nie naprawimy błędów popełnionych błędów w okresie realizacji inwestycji. Można w oparciu o dokumenty stwierdzić i powiedzieć czy Starosta kłamał, co ukrywał. Nie ma w zwyczaju kłamać i chować dokumenty w szufladzie. Jak Pan Matysiak poszedł na zwolnienie mówiłem, że jest wielki problem? Prosiliśmy Marszałka o ratowanie sytuacji bo nie było odpowiedzi z naszej strony. 


Wiceprzewodnicząca Rady Helena Kłusewicz proponowała wycofać projekt uchwały. Wyjaśnienia sprawy skierować do Komisji Rewizyjnej. 


Skarbnik Lucyna Miętek stwierdziła, że pieniądze zostały odprowadzone do Urzędu Marszałkowskiego zgodnie z wymogami projektu dofinansowania dotacji.


Przewodnicząca Rady poprosiła radną Krystynę Wojnicką o doprecyzowanie wniosku.


Radna Krystyna Wojnicka doprecyzowując swój wniosek formalny zwróciła się do Rady z pytaniem: czy chcemy aby Pan Matysiak wyjaśnił, kiedy, w jaki sposób zwrócono się do niego o udzielenie wyjaśnień dot. protokołu, który rodzi tak duże skutki finansowe? Bo takich protokołów może być więcej.


Radny Jacek Hernoga proponował przekazanie sprawy do wyjaśnienia przez Komisję Rewizyjną w oparciu o zebrane w tym temacie dokumenty.


Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek Radnej Krystyny Wojnickiej. 


W wyniku głosowania 2 głosami za wnioskiem, 11 głosami przeciw i 1 głosie wstrzymującym wniosek został odrzucony.


Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnych Heleny Kłusewicz i Jacka Hernogi o przekazanie sprawy zwrotu przyznanej dotacji wraz z odsetkami w kwocie 135.506 zł do wyjaśnienia przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu.

W wyniku głosowania 12 głosami za wnioskiem, 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym wniosek został przyjęty.


Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o zbadanie sprawy w trybie pilnym.


Radna Krystyna Wojnicka żałując, że radni nie chcieli wysłuchać strony drugiej powiedziała, że zawsze słuchamy tylko prezentacji Zarządu. Przypomniała, że protokół wpłynął w sierpniu i został podpisany. 
We wrześniu Starosta zwraca się do Urzędu Marszałkowskiego z prośbą o przedłużenie terminu udzielenia wyjaśnień. Pytała w październiku i wciąż otrzymuję informację, że protokołu nie ma. Radna Wojnicka mówi, że przeczytała wszystkie załączniki do skargi, która wpłynęła na działania Starosty, z tych załączników można było wnioskować, że  Pan Matysiak domagał się materiałów niezbędnych do wyjaśnienia protokołu. W końcu grudnia pisze pismo do Starosty o udostępnienie dokumentów na podstawie, których udzieli odpowiedzi. Niestety takich dokumentów nie otrzymał. Kiedy je otrzymał i jakie otrzymał tego się nie dowiedzieliśmy. Z analizy dokumentów nasuwa się jeszcze jedno pytanie, czy to posunięcie, nieudostępnienie materiałów nie było pretekstem do kolejnego zwolnienia Pana Matysiaka, kosztem finansów publicznych. Przy zmianie regulaminu organizacyjnego wydzielone zostało stanowisko pracy jako samodzielne z Wydziału Promocji. Dopóty było w Wydziale Promocji wszystko grało. Po zmianie regulaminu organizacyjnego wydzielone stanowisko Starosta podporządkował sobie. Stwierdziła, że Starosta nie poradził sobie z takim nadzorem przy zakresie tak dużych obowiązków. Powiedziała, że w czasie kontroli instytucji nadzorującej nie można zostawić samej, tu się stało inaczej. To jest dopiero pierwsza kontrola nie wiadomo co będzie dalej.


Starosta Mirosław Majka poinformował, że pan Robert Matysiak nie pracował  nawet  jednego dnia na Samodzielnym Stanowisku, tam gdzie powinien pracować. Poszedł na urlop i zwolnienie lekarskie. Pan Robert Matysiak robił w zespole w okresie pracy Pani Krystyny Wojnickiej w Zarządzie Powiatu i wtedy zostały popełnione błędy. Tych błędów się nie poprawi dzisiaj. W okresie pisania specyfikacji należało to zrobić prawidłowo. Dzisiaj też pozyskujemy środki i dajemy sobie radę. 


Pracodawca pracownikowi wydaje polecenia żeby je wykonał. Krok po kroku miał je wykonywać, miał wykazać, że mógł ktoś błędnie myśleć. Proponował, aby bardzo obiektywnie w oparciu o dokumenty, ocenić odpowiedzi  Pana Matysiaka. Powiedział, że Pan Matysiak wręcz na to co jemu Sąd powiedział, że tu nie ma racji, on dalej twierdzi ,że ma rację. Radna Wojnicka powiedziała, że nie wie o czym Starosta mówi, na co Starosta odpowiedział, że p. Wojnicka jest zapoznana dokładnie

Radny Jacek Hernoga prosił o zamknięcie dzisiaj dyskusji w tym temacie. Czekamy na wyniki, ocenę i wnioski Komisji Rewizyjnej. 


Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję nad projektem uchwały i poddała pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały budżetowej na rok 2013.

Uchwała Nr XXIII/131/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 marca 2013r. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu  Świdwińskiego na 2013 rok.

Podjęta pozytywnie, 12 głosami za uchwałą przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym (głosowało 14 radnych)  

Starosta Mirosław Majka poinformował, że w odpowiedzi na ogłoszony przez Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego konkurs Powiat Świdwiński składa wniosek o dofinansowanie projektu pn. „Okno na świat - rozwój społeczeństwa informacyjnego w Powiecie Świdwińskim". Projekt dotyczy utworzenia: publicznych punktów dostępu do Internetu tzw. PIAPów oraz  Hotspot-ów dla urządzeń mobilnych w miejscowości Świdwin (w 10 lokalizacjach) i Połczyn-Zdrój (w 8 lokalizacjach).

Całkowita wartość projektu wyniesie 300.000,00 zł, w tym:

·         wysokość dofinansowania wyniesie 225.000,00 zł, co stanowi 75% wartości kosztów kwalifikowanych,

·         wysokość wkładu własnego wyniesie 75.000,00 zł, co stanowi 25% wartości kosztów kwalifikowanych.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Uchwała Nr XXIII/132/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 marca 2013r. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Świdwińskiego do projektu „Okno na świat - rozwój społeczeństwa informacyjnego w Powiecie Świdwińskim".
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.
9. Wolne wnioski.


Radny Krzysztof Orliński zwracając się do przewodniczącego Komisji Rewizyjnej proponował, aby potraktowali sprawę, jako pilną i na sesji w maju przedstawić opinię i ewentualne wnioski.


Przewodnicząca Rady podzieliła opinię radnego, proponowała zespół kontrolny poszerzyć o osoby spoza Komisji Rewizyjnej sugerując radną Krystynę Wojnicką.


Radny Józef Nizioł poinformował, ze na najbliższe posiedzenie komisji przygotuje stosowne propozycje.


Radna Krystyna Wojnicka prosiła, aby w Biurze Rady znalazł się materiał dot. odpowiedzi Pana Matysiaka.
10. Zakończenie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że otrzymała bardzo dużo życzeń świątecznych od osób i jednostek z terenu powiatu.

Ze swej strony i Pana Starosty złożyła mieszkańcom powiatu, gościom serdeczne życzenia Świąt prawdziwie Wielkanocnych ze święconką, dyngusem, z wiarą w lepsze jutro i nadzieją. Niech przy stole zasiądą przyjaciele, których miłość, dobroć i serdeczność pozostaną na dni wiele.


Wicestarosta Roman Kozubek zaprosił w imieniu organizatorów radnych i pozostałych uczestników sesji na XII Igrzyska Sportowo – Rekreacyjne Samorządów Powiatowych w dniu 6 kwietnia 2013 r., które odbędą się w Świdwinie, Połczynie – Zdroju i Lekowie. Celem igrzysk jest propagowanie aktywnego i zdrowego stylu życia orz współzawodnictwo sportowe. 

Na tym protokół zakończono. 

   Protokołował                                                                                 Przewodnicząca Rady
Wielisław Płoszaj
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