
PROTOKÓŁ Nr X/15
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 24 września 2015  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.


Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady           10 sesji Rady Powiatu w Świdwinie, tradycyjnie o godzinie 13.00 w ostatni czwartek miesiąca, powitała zaproszonych gości prezesa Zarządu Przyjaznego Szpitala w Połczynie Magdalenę Luskę oraz towarzyszącą jej Iwonę Winnicką - wiceprezesa. Powitała pozostałych gości, a za pośrednictwem TV Rega powitała również mieszkańców powiatu świdwińskiego.

2. Sprawy regulaminowe:
Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.

Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie dodatkowej uchwały 
w sprawie przekazania skargi według właściwości, ponieważ skarga, która wpłynęła należy do kompetencji dyrektora PCPR w Świdwinie.

Radni jednogłośnie przyjęli poszerzenie porządku obrad.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     

4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Funkcjonowanie Szpitala w Połczynie – Zdroju.

6. Sytuacja w rolnictwie na terenie Powiatu Świdwińskiego.
7. Informacja o realizacji remontów i inwestycji powiatowych obiektów. Gospodarowanie nieruchomościami Powiatu Świdwińskiego.
8. Podjęcie uchwał:
· o ustaleniu przebiegu dróg i ulic powiatowych,

· w sprawie współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego przy realizacji zadania publicznego i wydzielenia na ten cel odpowiedniego majątku,

· w sprawie przyznania Wyróżnienia Honorowego „Za Zasługi dla Powiatu Świdwińskiego”,
· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego                 na rok 2015,
· w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego                  na lata 2015 - 2024.

· w sprawie przekazania skargi według właściwości.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.
11. Zakończenie obrad sesji.

Następnie poinformowała, że w obradach sesji uczestniczy 14 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 
Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?


Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie w głosowaniu.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.

Starosta Mirosław Majka poinformował, że ostatnia sesja Rady Powiatu odbyła się w dniu 27 sierpnia 2015 r.  Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył 2 posiedzenia, podczas których podjął 4 uchwały, w tym:
1) dwie w sprawie zmian w budżecie powiatu w toku jego wykonywania. 
Po dokonanych zmianach budżet powiatu na 2015 rok zamyka się:
    -  dochody budżetu  w wysokości 
 
69.187.981 zł

    -  wydatki budżetu w wysokości 
70.367.981 zł

    -  deficyt budżetowy w wysokości 
1.180.000 zł. 
2) o udzieleniu organizacji pozarządowej  dotacji na realizację zadania publicznego w 2015r. z zakresu turystyki i krajoznawstwa. 
W odpowiedzi na ogłoszony przez Zarząd Powiatu w Świdwinie w dniu 7 lipca 2015 r. otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w 2015 r. z zakresu turystyki i krajoznawstwa, wpłynęła jedna oferta. Komisja Konkursowa w dniu 18 sierpnia 2015 r. dokonała oceny oferty, która spełniła warunki formalne 
i merytoryczne. 

Zarząd Powiatu w Świdwinie na posiedzeniu w dniu 31 sierpnia 2015 r. udzielił Stowarzyszeniu Emerytów, Rencistów i Niepełnosprawnych „Słoneczna Jesień” w Świdwinie dotacji na realizację zadania w wysokości 1.270,00 złotych.
3)  Zarząd podjął również uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie.
Zmiany w Regulaminie polegają na zlikwidowaniu Zespołów: 

- Doradców zawodowych, 

- Pośredników pracy, 

- Specjalistów ds. aktywizacji oraz likwidacji funkcji Koordynatorów tych Zespołów. 

Ponadto, zlikwidowano stanowiska Specjalistów ds. aktywizacji. 

Powyższe zmiany podyktowane są z reorganizacją pracy Urzędu związaną ze zmianami wprowadzonymi w ustawie z dnia 20 kwietnia 2004r. o promocji zatrudnienia 
i instytucjach rynku pracy polegającymi, między innymi, na wprowadzeniu funkcji Doradcy klienta.
Zarząd Powiatu przyjął informację o działalności Szpitala w Połczynie-Zdroju oraz rozpatrzył sprawy, które są przedmiotem dzisiejszej sesji Rady Powiatu.

Radna Krystyna Wojnicka zauważyła, że Zarząd Powiatu uczestniczy                 w wyjazdach i spotkaniach poza powiatem. W związku z tym radna złożyła wniosek formalny, aby od następnego sprawozdania dołączać informacje 
o spotkaniach Zarządu w okresie międzysesyjnym. Poprosiła również                            o informację dotyczącą udziału Członków Zarządu w spotkaniach poza powiatem, z okresu od czerwca do dnia obrad sesji.


Przewodnicząca Rady dopowiedziała, że w pierwszej kadencji miała zaszczyt również pełnić tę funkcję i przygotowywała radnym informację na temat swoich wyjazdów. Było to wówczas kilka stron. Od jakiegoś czasu odstąpiła od tego, ponieważ w każdej chwili radni mogą dopytać i mieć informację co do jej osoby.

Radni przyjęli wniosek 13 głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym.

Wysoka Rada przedłożoną informację przyjęła.
4. Interpelacje i zapytania radnych.


Radna Krystyna Wojnicka poinformowała, że podczas Komisji Edukacji

i Promocji rozmawiano o planach inwestycyjnych i wówczas zawsze przewija się informacja o przebudowie ulic Kombatantów i Wojska Polskiego w Świdwinie. Radna składała taki wniosek w lutym, zaś w miesiącu marcu otrzymała odpowiedź, że Zarząd rozważy tą propozycję, pod warunkiem dofinansowania przez Gminę Miejską Świdwin.

W międzyczasie radni otrzymywali informacje o przeprowadzonej korespondencji
 z poszczególnymi gminami, m. in. z miastem Świdwin.

Radna zapytała czy Zarząd podjął jakiekolwiek inne działania w celu przygotowania rozpoczęcia tej inwestycji.

Radna zapytała o to teraz, ponieważ w materiałach dotyczących uchwały budżetowej i wieloletniej prognozy finansowej, nic o tej inwestycji nie jest wspomniane.
5. Funkcjonowanie Szpitala w Połczynie – Zdroju.

 Prezes Zarządu Przyjaznego Szpitala w Połczynie – Zdroju Magdalena Luska przedstawiła informację, za okres od stycznia do końca czerwca 2015 roku, o działalności Centrum Usług Szpitalnych Przyjazny Szpital w Połczynie – Zdroju Sp. z o. o. w ramach realizacji umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Powiatu Świdwińskiego z przeznaczeniem na wykonywanie działalności leczniczej z dnia 15 września 2014 roku.

Prezes szczegółowo omówiła:

- wykonanie zakontraktowanych świadczeń z NFZ za okres I-VI 2015 r.,

- sytuację finansową podmiotu za okres I-VI 2015 r.,

- sprawy dotyczące personelu za okres I-VI 2015 r.,

- wykonane i planowane remonty oraz inwestycje oraz zakup sprzętu 
i wyposażenia medycznego,

- informacja o dostosowaniu szpitala do wymagań jakim do 31 grudnia 2016 r. powinny odpowiadać pomieszczenia i urządzenia podmiotu wykonującego działalność leczniczą,

- o zabiegach, które zamierzają wprowadzić i tym samym poszerzyć swoją działalność.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Naczelnik Wydziału Spraw Społeczno – Oświatowych Roman Kozubek poinformował, że w 2006 roku Rada oraz Zarząd ówczesnej kadencji, przygotowywał proces zmian w szpitalu w Połczynie – Zdroju, którym to organem założycielskim był Powiat Świdwiński. Wówczas szpital był samodzielnym Zakładem Opieki Zdrowotnej i generował rocznie od 1mln do 1,8 mln długu, a suma zobowiązań sięgała prawie 6 mln złotych. W związku z tym była potrzeba podjęcia trudnych decyzji. W 2009 roku Rada zdecydowała o likwidacji ZOZ-u. W maju 2010 roku rozpoczął prace operator Szpitale Polskie z siedzibą w Katowicach. W dniu 1 października 2014 roku nastąpiła zmiana operatora na spółkę Przyjazny Szpital w siedzibie Połczynie – Zdroju. Samorząd i mieszkańcy przeszli długi proces zmian w powiatowej ochronie zdrowia. Powiat decyzją Rady przejął 5 mln zobowiązań z lat ubiegłych zlikwidowanego ZOZu.

Dzisiejsze informacje przekazane przez panią Prezes pokazały, że decyzje trudne były podjęte w dobrym kierunku. Dzisiaj na mocy umowy, powiat świdwiński  jako właściciel nieruchomości i sprzętu, wydzierżawia ten majątek podmiotowi prawa handlowego, który na własny rachunek prowadzi działalność gospodarczą w zakresie ochrony zdrowia. Dzisiejsze sprawozdanie pokazuje, że efekty są dobre. Zarząd Przyjaznego Szpitala bardzo dobrze współpracuje z Zarządem Powiatu i bezpośrednimi pracownikami. Dzisiaj szpital, jako Centrum Usług Szpitalnych, jest lepiej postrzegany przez mieszkańców powiatu, co jest efektem ciężkiej pracy Zarządu Przyjaznego Szpitala. Szpital przyjmuje i leczy więcej pacjentów. Ważne w ochronie zdrowia jest diagnostyka i nastąpił wzrost kontraktu o 700.000 zł. Została również zwiększona liczba lekarzy. To wszystko rzutuje na lepsze postrzeganie szpitala i większe zaufanie. 


Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska w imieniu Rady podziękowała za przedłożenie sprawozdania. Na koniec przytoczyła słowa Prezes Magdaleny Luski: „Dumna jestem z personelu, poprawiła się jakość usług medycznych, szpital zwiększa ilość leczonych pacjentów i optymistycznie patrzy w przyszłość”


Radnie nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji.

6. Sytuacja w rolnictwie na terenie Powiatu Świdwińskiego.


Kierownik Terenowego Zespołu Doradców w Świdwinie Stanisław Tyszkiewicz poinformował, że Powiat Świdwiński obejmuje obszar  109 310 ha, jego podstawową funkcją gospodarczą jest rolnictwo. Użytki rolne zajmują powierzchnię 60 291 ha (55,15% ogółu powierzchni) w tym:

Grunty orne                            - 50 620 ha   (46 31%

Sady                                           -  378 ha     (0,35%)

Łąki                                        - 5 213 ha     (4,77%)

Pastwiska                                - 4080 ha     (3,73%)

Lasy i grunty zadrzewione  – 38 596 ha   (35,31%)

 Pozostałe grunty                  - 10 423 ha   (9,53%)


Średnia wielkość gospodarstwa rolnego w województwie zachodniopomorskim wynosiła:

-2006 – 28,37 ha przy średniej krajowej -   9,57 ha


-2007 – 29,18 ha przy średniej krajowej -   9,91 ha


-2008 – 29,68 ha przy średniej krajowej - 10,02 ha


-2009 – 30,15 ha przy średniej krajowej - 10,15 ha


-2010 -  30,30 ha przy średniej krajowej - 10,23 ha


-2011 - 30,70 ha przy średniej krajowej - 10,36 ha


-2012 – 30,67 ha przy średniej krajowej – 10,38 ha


-2013 -  30,20 ha przy średniej krajowej – 10,42 ha


2014 -  30,29 ha przy średniej krajowej – 10,48ha
Na terenie powiatu jest 3029 gospodarstw powyżej 1 ha:

do 15 ha - 2412 gospodarstw,

15-50 ha - 454 gospodarstw,

pow.50 ha – 163 gospodarstwa.

Średnia wielkość gospodarstwa w powiecie - 18,59 ha.


Średnie ceny gruntów rolnych w obrocie prywatnym dla województwa zachodniopomorskiego  obowiązujące od 25.05.2015r. wg GUS
-grunty dobre – grunty klas I, II, i III a –27 496 zł/ha,

-grunty średnie – grunty klas III b, IV –25 267 zł/ha,

-grunty słabe – grunty klas V i VI –20 229 zł/ha.

Powierzchnia zasiewów na terenie powiatu w roku 2014 i 2015  oraz średnie plony w gospodarstwach  przedstawiały  się następująco:
Do zbioru powierzchnia  w ha                               2014/2015 Plon w  dt/ha.

-Pszenica ozima                      3812/3750                  35- 75      
           32-75
-Pszenica jara                           2162/2004                  30-42        
  30-40

-Żyto ozime                              6324/6840                  22-75       
           18-75                                    

- Żyto jare                                         70/65                  28-40          
 26-38
-Jęczmień ozimy                           355/650                  35-48         
  34-48

-Jęczmień jary                           6986/6423                 30-40         
  30-38
-Owies                                       6435/6420                 28-34         
  28-32
-Mieszanki zbożowe jare          3654/3622                  28-35        
   28-33
-Pszenżyto ozime                     2920/2980                   36-54         
  34-52

-Pszenżyto jare                             665/682                   30-40        
   30-38

-Gryka                                        1008/1015                  8-16               8-15
-Miesz.zbożowo-strączk.               230/225                   28-32        
  28-30

-Kukurydza na ziarno                       55/38                   40-60         
  40-50

-Kukurydza na zielonkę                   680/660               320-420      
  180-350     

-Rzepak ozimy                               3300/3350              28-45         
  26-44

-Rzepak jary                                   1242/1235               15-20           10-12      

-Okopowe past.                                   32 /30              350-460       
  350-420      

-Łubin                                                626/890              12-22             12-18      

-Ziemniaki                                       1365/1460           185-300         180-280
-Gorczyca, facelia itp.                     1220/1182             10-15            10-12
Warunki atmosferyczne
Krótka bezmroźna zima nie spowodowała uszkodzeń na plantacjach zbóż ozimych 
i rzepaku ozimego.

Jak duży wpływ na efekty pracy rolnika mają warunki atmosferyczne wiedzą to tylko sami rolnicy, można planować i liczyć zyski, a niespodziewanie przyjdzie kataklizm i nasze liczenie do niczego nie będzie potrzebne. Dlatego też, ważne jest, żeby ubezpieczyć uprawy od nieprzewidzianych strat i kataklizmów.
Jak z powyższego wynika średnie plony zbóż ozimych i rzepaku ozimego 
są w 2015 r. na poziomie ubiegłego 2014 roku. Spadły o 15% plony zbóż jarych.

Przy gospodarce wolnorynkowej, duże pole do działania mają Izby Rolnicze, które są reprezentantami rolników na najniższym szczeblu.  

DOPŁATY DO MATERIAŁU SIEWNEGO
Stawki dopłat:

- 80-100 zł/1ha – zboża i mieszanki zbożowe/ pszenica, żyto, jęczmień, pszenżyto,  owies/

- 130-160 zł/1ha – rośliny strączkowe/ łubin, groch siewny, bobik, wyka siewna/

- 400-500 zł/1ha – w przypadku ziemniaków.

Termin składania wniosków
od dnia 15 stycznia do dnia 25 czerwca  – w przypadku kwalifikowanego materiału siewnego zakupionego i zużytego do siewu od dnia 15 lipca 2014r. do 15 czerwca 2015r.,

Dopłata w terminie 30 dni od dnia wydania decyzji.

Dopłaty do paliwa rolniczego
Termin składania wniosków od 1 lutego do 28 lutego do wójta, burmistrza wraz 
z fakturami VAT stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego od 1 sierpnia roku poprzedniego do 31 stycznia danego roku, w terminie od 1 do 31 sierpnia danego roku do wójta, burmistrza wraz z fakturami VAT stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego, od 1 lutego do 31 lipca danego roku. Roczny limit ustala się jako kwotę stanowiącą iloczyn stawki zwrotu podatku na 1 litr oleju napędowego, liczby 86 oraz powierzchni użytków rolnych, będącym 
w posiadaniu na dzień 1 kwietnia danego roku. W bieżącym roku limit ten wynosi  81,70 zł /ha użytków rolnych.

Wypłaty: w I terminie w miesiącu kwietniu, w II terminie w miesiącu październiku.
Przeprowadzane są szkolenia rolnicze.  Zestawienie przeprowadzonych szkoleń 
w okresie jesienno-zimowym 2014/2015 to:

-Integrowana ochrona roślin


-Ubezpieczenie upraw rolniczych


- Odnawialne źródła energii


-Dopłaty do materiału siewnego


-Nawożenie i ochrona chemiczna zbóż i rzepaku  


-Potrzeby wapnowania gleb

          -Zasady otrzymywania dopłat bezpośrednich a obowiązek spełnienia przez gospodarstwo zasad wzajemnej zgodności


-Zazielenienie – dopłaty obszarowe


-Zagadnienia PROW  na lata 2014-2200


-Stosowanie środków ochrony roślin przy użyciu opryskiwaczy


-Rolnictwo ekologiczne po 2014r.


-Zasady cięcia drzew i krzewów owocowych w okresie wiosennym

Wypełnianie dokumentacji do jednostek certyfikujących

Rolnicy podnoszą swoje kwalifikacje poprzez liczne szkolenia oraz lekturę miesięczników: „Zachodniopomorski Magazyn Rolniczy” w ilości 125 szt. na powiat,  oraz "Wiadomości Rolnicze", który bezpłatnie dostarcza współpracująca z TZD Świdwin Izba Rolnicza, w ilości 50 szt. na powiat.

W miesiącu lipcu tradycyjnie odbyło się spotkanie przedżniwne, organizowane przez Starostwo Powiatowe, TZD Świdwin oraz Powiatową Radę Izby Rolniczej, na którym rolnicy uzyskają aktualne oferty skupu zbóż i rzepaku.

Działania PROW 2014 – 2020.
Udzielono pomocy w zakresie wypełniania planów i wniosków  w 2014/2015r.:

1.Wnioski  o płatności bezpośrednie i z tytułu ONW.

2. Modernizacja gospodarstw rolnych

3. Programy rolno środowiskowe

4. Plan działalności rolnośrodowiskowej

5. Zmiany do planu rolno środowiskowego

6. Plan nawozowy

7. Różnicowanie w kierunku działalności nierolniczej

8. Ułatwienie startu młodym rolnikom

9.Wnioski o dopłatę z tytułu zużytego  do siewu lub sadzenia materiału siewnego.
Wyjazdy seminaryjne
W dniu 11.06.2015r. odbył się wyjazd na dni pola firmy Bayer do Gaj Mały
 k/ Szamotuł.

W dniu 23.06.2015r. zorganizowano wyjazd z rolnikami do Łęczyny k/ Stargardu Szczecińskiego na poletka doświadczalne firmy Syngenta.
W dniach11-13.09.2015 r. odbyły się XXVII Barzkowickie Targi Rolne AGRO POMERANIA. Organizowane były w każdej gminie wyjazdy autokarowe                       z rolnikami.
W dniu 19.09.2015r. zorganizowano wyjazd studyjny dla rolników na Wystawę Maszyn Rolniczych do Bednar k/ Poznania.
Konkursy

- Bezpieczne Gospodarstwo Rolne”


- „Agroliga” - w 2015 r.


- Najlepsze Gospodarstwo Ekologiczne,


- Kategoria: „Ekologiczne gospodarstwo towarowe”,


- „Rolnik Farmer Roku”.

Agroturystyka
Na terenie działania TZD Świdwin obserwuje się duże zainteresowanie rozwojem agroturystyki.

Usługi agroturystyczne obecnie świadczy 14 gospodarstw na terenie powiatu.
 Ekologia
Wiele gospodarstw jest zainteresowanych produkcją ekologiczną. Na trenie powiatu  działa Zachodniopomorski Oddział Stowarzyszenia Producentów Żywności Metodami Ekologicznymi – „EKOLAND”.

     Pakietem rolnictwo ekologiczne objęte jest obecnie około 236 gospodarstw:

     -2004r.-   było 7 gospodarstw,

    - 2005r. – doszło 16 gospodarstw,

    - 2006r. – doszło 28 gospodarstw,

    - 2007r. – doszło 41 gospodarstw,

     -2009r. – doszło 56 gospodarstw,

     -2010r. – doszło 64 gospodarstw,

     -2011r. – doszło 58 gospodarstw,

     -2012r. – doszło 57 gospodarstw,

     -2013r. – doszło 64 gospodarstw,

     -2014r. - doszło 18 gospodarstw.

 Rachunkowość Rolnicza PL FADN
 Na terenie powiatu świdwińskiego prowadzona jest pełna rachunkowość rolnicza Polski FADN w 24 gospodarstwach. Celem działania jest dostarczanie danych rachunkowych z reprezentatywnej próby gospodarstw rolnych, dla potrzeb kształtowania polityki rolnej Unii Europejskiej.
Doradztwo technologiczne

Doradztwo technologiczne
Bieżąca informacja w zakresie wprowadzania nowoczesnych rozwiązań technologicznych wykorzystywanych w produkcji roślinnej i zwierzęcej, poprzez doradztwo indywidualne i grupowe w tym: szkolenia, seminaria wyjazdowe pokazy (Targi Agro Pomerania w Barzkowicach),

-Manewry polowe – Syngenta Łęczyna,

-Dni z Doradztwem – (Bajer Gaj Mały)  

-Wystawa Maszyn Rolniczych – Bednary k/ Poznania
Ponadto na bieżąco jest udzielana informacja dotycząca podniesienia świadomości producentów rolnych w temacie:

- ochrony środowiska,

- poprawy dobrostanu zwierząt,

-przestrzegania Zwykłej Dobrej Praktyki Rolniczej, która jest podstawowym kryterium oceny właściwego gospodarowania.

Kredyty preferencyjne
Pomoc producentom rolnym w pozyskiwaniu kredytów preferencyjnych 
z dopłatą Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa

Od 2004 r. nastąpił spadek zainteresowania kredytami preferencyjnymi wynika to z :

· możliwości finansowania inwestycji w ramach SPO  i nowy PROW 2007-2013/ zakup sprzętu rolniczego, modernizacji i budowy obiektów rolniczych/

· wycofanie ARiMR z dopłat do preferencyjnych kredytów obrotowych;

· zmiany zasad kredytowania preferencyjnego zakupu gruntów rolnych  
w ramach  pomocy de miminis  w ramach limitu nieprzekraczającego                  7 500 euro/.

Zasady cross compliance
Minimalne zasady wzajemnej zgodności cross compliance dla gospodarstw rolnych
Wdrażanie w trzech etapach:

- od roku 2009 – wymagania w zakresie ochrony środowiska, identyfikacji 
i rejestracji zwierząt,

- od roku 2011 – wymagania w zakresie zdrowia publicznego, zdrowia zwierząt
 i zdrowotności roślin,

- od roku 2013 – wymagania w zakresie dobrostanu zwierząt.
Realizowane działania TZD w Świdwinie w 2015r.  na terenie gminy i powiatu  świdwińskiego
Tematyka doradczo upowszechnieniowa skierowana jest na działania PROW 2014-2020 i dotyczy:

- WPR w UE i w Polsce w latach 2014-2020,

- minimalnych wymagań wzajemnej zgodności w gospodarstwach rolnych,

- płatności bezpośrednie i wspieranie działalności rolniczej na obszarach ONW,

- grup producentów rolnych,

- modernizacji w gospodarstwach rolnych,

- różnicowania działalności rolniczej i zbliżonej do rolnictwa w celu

  zapewnienia alternatywnych źródeł dochodu

- ułatwienia startu młodym rolnikom,

-wspieranie przedsięwzięć rolnośrodowiskowych.
Ponadto prowadzone są takie działania jak:

 - szkolenia  rolnicze,

- sporządzanie kalkulacji kosztów produkcji na wybrane płody rolne wg zapotrzebowania,

- analiza cen rynkowych płodów rolnych i środków produkcji,

- rachunkowość rolna - Polski FADN,

- bieżące doradztwo dotyczące technologii produkcji, ekonomiki gospodarstw rolnych,

- zasady udzielania kredytów inwestycyjnych preferencyjnych  z dopłatą ARiMR,

- wjazdy studyjne dla rolników na Targi Rolne Agro Pomerania 2015 do Barzkowic,

- udział w tworzeniu i kolportaż wydawnictw własnych ZODR,

-popularyzacja konkursów tj. „Bezpieczne Gospodarstwo Rolne”, „Najestetyczniejsza  Zagroda Wiejska”, „Rolnik – Farmer Roku”, „Agroliga” itp.

- współpraca z samorządami lokalnymi, instytucjami rolniczymi i pozarolniczymi (w tym Izby Rolnicze, ARiMR, ANR, ARR),

-bieżąca działalność doradcza według  zapotrzebowania rolników powiatu świdwińskiego.

Przewodnicząca Rady podziękowała kierownikowi za przekazanie radnym wielu informacji z zakresu rolnictwa, tak ważnego dla naszego powiatu


Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji.
7. Informacja o realizacji remontów i inwestycji powiatowych obiektów. Gospodarowanie nieruchomościami Powiatu Świdwińskiego.


Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił stan mienia Powiatu Świdwińskiego, tj.: nieruchomości pozostające w trwałym zarządzie powiatowych jednostek organizacyjnych, mienie oddane w dzierżawę oraz mienie pozostające w zasobie Powiatu Świdwińskiego – oddane w najem
i zagospodarowane.
Szczegółowa tabela stanowi załącznik do protokołu.
Następnie wicestarosta omówił inwestycje, które  planowane są na ten rok:
1. „Budowa instalacji ogniw fotowoltaicznych oraz montaż pomp ciepła 
w ramach projektu „Zastosowanie instalacji aktywnej energii odnawialnej
 w obiektach użyteczności publicznej w Powiecie Świdwińskim” – zakończono realizację:

a) całkowita wartość inwestycji – 1 766 893,06 zł

b) wkład własny – 387 311,99 zł

c) dofinansowanie:

· Urząd Marszałkowski – 1 149 650,89 zł

· WFOŚiGW – 229 930,18 zł
Inwestycja została zakończona w pełnym zakresie rozliczenie z WFOŚiGW w Szczecinie zostało w pełni zakończone natomiast oczekują na weryfikację wniosków o płatność ( zaliczka, płatność końcowa ) z Urzędu Marszałkowskiego.
2. „Działania infrastrukturalne na rzecz poprawy stanu środowiska w obiektach użyteczności publicznej na terenie Dorzecza Parsęty” nr projektu KIK/48 – przed procedurą przetargową:

a) Termomodernizacja Sali gimnastycznej wraz ze zmianą oświetlenia oraz źródła ciepła przy ul. Kościuszki 28 – budowa kotłowni gazowej wraz z wymianą inst. c.o.:

· Wartość inwestycji – 54 937,00 zł

· Wkład własny – 8 240,55 zł

· Dofinansowanie – 46 696,45 zł

b) Wymiana instalacji solarnej oraz grzejników w Zespole Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju:

· Wartość inwestycji – 200 000,00 zł

· Wkład własny – 30 000,00 zł

· Dofinansowanie – 170 000,00 zł

c) Wymiana grzejników w DPS Krzecko:

· Wartość inwestycji – 100 000,00 zł

· Wkład własny – 15 000,00 zł

· Dofinansowanie – 85 000,00 zł
Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego jest gotowe do ogłoszenia jednak oczekują na pozwolenie na budowę dla inwestycji w Domu Pomocy Społecznej w Krzecku, ponieważ zgodnie z nowym brzmieniem Prawa Budowlanego wszelkie roboty budowlane prowadzone przy obiekcie wpisanym do rejestru zabytków takiego zezwolenia wymagają.
3. Budowa hali sportowej przy Zespole Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie:

· Wartość całkowita – 5 199 000,00 zł

· Wkład własny – 3 699 000,00 zł

· Dofinansowanie z Ministerstwa Sportu – 1 500 00,00 zł
Inwestycja zakończona hala oddana do użytkowania.
4. „Rozbudowa bazy dydaktycznej Zespołu Placówek Specjalnych 
w Sławoborzu” – w trakcie realizacji:

· Wartość całkowita - 1 960 190,94 zł

· Wkład własny – 1 045 497,94 zł

· Dofinansowanie z PFRON - 914 693,00 zł
Inwestycja zaplanowana do realizacji na lata 2015 – 2017

Obecnie powiat prowadzi remont części elewacji budynku położonego                  w Redle 23. Starostwo Powiatowe w Świdwinie jest jednym ze współwłaścicieli ww. budynku. Ocieplana jest jedna ze ścian. Elewacja na pozostałych ścianach została wykonana przez pozostałych współwłaścicieli bez udziału Powiatu. Do wykonania jest ok. 110m2 powierzchni. Koszt był szacowany na ok. 12 tysięcy zł. jednak został obniżony, ponieważ remont jest przeprowadzany „własnymi siłami” - przez pracowników gospodarczych Starostwa Powiatowego. 

Po zakończeniu prac związanych remontem elewacji zostanie przeprowadzona naprawa dachu budynku. Łączny koszt tej inwestycji wynosi ok. 17.000 zł, z czego Powiat, w stosunku do swojego udziału, zapłaci ok. 2400 zł. Początek prac przewiduje się na miesiąc październik.


Starostwo Powiatowe w Świdwinie planuje zakup nabycie od Miasta PZ budynku położonego w Połczynie – Zdroju przy ul. 22-go Lipca 4, w którym obecnie znajduje się siedziba Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Połczynie – Zdroju. Wartość nieruchomości wg operatu szacunkowego wynosi 424.425,00 zł. Sporządzono również wycenę nakładów poniesionych przez Poradnię, w latach 2003 – 2014, wyniosły one łącznie 99.019,00 zł. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji.

8. Podjęcie uchwał.

Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił uchwałę o ustaleniu przebiegu dróg i ulic powiatowych.

 Od podjęcia uchwały w dniu 6 września 2002 r. w sprawie przebiegu dróg i ulic powiatowych minęło niespełna 13 lat. W ciągu tego okresu nastąpiło wiele zmian mających bezpośredni wpływ na dezaktualizację danych zawartych w załączniku do powyższej uchwały.


W 2003 r. Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego nadał nową numerację drogom powiatowym Województwa Zachodniopomorskiego.


Mając na uwadze przebiegi dróg publicznych na terenie Miasta Świdwin 
i na terenie Miasta i Gminy Połczyn Zdrój podpisano porozumienia w sprawie zmiany kategorii dróg (ulic) w gminach. W ślad za tymi porozumieniami podjęte zostały stosowne uchwały o zaliczeniu i pozbawieniu kategorii dróg (ulic) powiatowych, a w sytuacjach gdzie z przepisów prawa wynikło zawarcie aktu notarialnego dokonano jego podpisania.


Nastąpiły także zmiany ewidencyjne polegające na zmianie numeracji działek  wchodzących w skład poszczególnych dróg powiatowych. Dokonano również podziałów działek oraz wykonano nowe pomiary nieruchomości do 
1 m2.


Biorąc powyższe pod uwagę należy podjąć nową uchwałę.


Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr X/34/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 24 września 2015 r. o ustaleniu przebiegu dróg i ulic powiatowych.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 13 radnych)  

Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił również uchwałę w sprawie współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego przy realizacji zadania publicznego i wydzielenia na ten cel odpowiedniego majątku.
Dnia 30 czerwca 2015 roku Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014-2020 (RPO WZ 2014-2020) ogłosiła konkurs nr RPZP.KS/IZ.00-32-001/15 na dofinansowanie projektów w ramach Działań RPO WZ 2014-2020) objętych mechanizmem projektu zintegrowanego – Kontraktu Samorządowego.

Zgodnie z dokumentacją konkursową (Regulamin konkursu na dofinansowanie projektów w ramach Działań Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 2014-2020 objętych mechanizmem projektu zintegrowanego - Kontraktu Samorządowego): 
· Koncepcja Kontraktu Samorządowego (KKS)   to dokument o charakterze strategicznym będący analizą potrzeb, barier oraz potencjałów obszaru KS oraz określający na ich podstawie kluczowe branże gospodarcze, cele rozwojowe, a także projekty priorytetowe i komplementarne niezbędne dla osiągnięcia tych celów, przygotowany w odpowiedzi na ogłoszony przez Instytucję Zarządzającą konkurs w ramach RPO WZ.

Koncepcja Kontraktu Samorządowego stanowi uproszczony wniosek o dofinansowanie dotyczący projektu zintegrowanego w rozumieniu art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o zasadach realizacji programów polityki spójności finansowanych w perspektywie finansowej 2014 – 2020.

· Kontrakt Samorządowy (KS) – porozumienie zawierane pomiędzy Samorządem Województwa  a jednostkami samorządu terytorialnego                     i podmiotami odpowiedzialnymi za przygotowanie  Wniosków                       o dofinansowanie projektów oraz ich późniejszą realizację. Kontrakt Samorządowy  będzie zawierany po pierwszym etapie oceny w ramach konkursu (Preselekcji) i będzie umożliwiał dofinansowanie ze środków RPO WZ projektów priorytetowych ujętych w KKS, które zostaną wybrane do dofinansowania. Ostateczna decyzja o dofinansowaniu poszczególnych Projektów  priorytetowych zostanie podjęta po przeprowadzeniu drugiego etapu oceny, w ramach którego zostaną zweryfikowane Wnioski o dofinansowanie wraz z załącznikami dla projektów priorytetowych. Dofinansowanie otrzymają projekty, które uzyskają pozytywny wynik oceny. Zostanie to potwierdzone zawartą umową o dofinansowanie danego projektu.

· Lider Kontraktu Samorządowego – funkcja pełniona przez jednostkę samorządu terytorialnego wskazaną na mocy porozumienia między partnerami tworzącymi Koncepcję Kontraktu Samorządowego, na potrzeby podpisania KS z Instytucją Zarządzającą i jego realizacji. 
W związku z tym celowe jest podjęcie uchwały dotyczącej przystąpienia do Koncepcji Kontraktu Samorządowego, powierzenie Powiatowi Drawskiemu funkcji Lidera Kontraktu Samorządowego, niezbędnej aktualizacji Koncepcji oraz zabezpieczenia środków finansowych na ten cel.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.
Uchwała Nr X/35/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 24 września 2015 r. w sprawie współdziałania między jednostkami samorządu terytorialnego przy realizacji zadania publicznego i wydzielenia na ten cel odpowiedniego majątku.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych) 


Przewodnicząca Danuta Malitowska przedstawiła uchwałę w sprawie przyznania Wyróżnienia Honorowego „Za Zasługi dla Powiatu Świdwińskiego”.

Ustanowienie Wyróżnienia Honorowego „Za Zasługi dla Powiatu Świdwińskiego” ma na celu uhonorowanie osób, organizacji i instytucji, które 

w sposób szczególny przyczyniają się do rozwoju Powiatu Świdwińskiego.

Nadanie Wyróżnienia jest wyrazem uznania dla wymienionych w uchwale osób, za ich działalność będącą szczególnym wkładem na niwie działalności społecznej, kulturalnej, i gospodarczej, przyczyniającym się do rozwoju Powiatu Świdwińskiego.

Komisja opiniująca wnioski o przyznanie Wyróżnienia Honorowego „Za Zasługi dla Powiatu Świdwińskiego” na posiedzeniu w dniu 3 września 2015 r. pozytywnie  zaopiniowała kandydatury osób przedstawionych do wyróżnienia, kierując projekt stosownej uchwały pod obrady sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.

Za zasługi na rzecz rozwoju Powiatu Świdwińskiego komisja zaproponowała przyznanie Wyróżnienia Honorowego „Za Zasługi dla Powiatu Świdwińskiego” dla:

1. Ali Al – Mohamad

2. 21 Baza Lotnictwa Taktycznego w Świdwinie

3. Grzegorz Czarny

4. Stanisław Duda

5. Marian Michalak

6. Włodzimierz Pilarz                   



7. Józef Walkowski










8. Zdzisław Wiater








9. Wanda Wojtalik


Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.
Uchwała Nr X/36/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 24 września 2015 r. w sprawie przyznania Wyróżnienia Honorowego „Za Zasługi dla Powiatu Świdwińskiego”.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)

Skarbnik Lucyna Miętek poinformowała, że zaprezentuje dwie uchwały. Jedna dotyczyć będzie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego, druga uchwała mówi o zmianie uchwały 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2015 rok.

Skarbnik poinformowała, że od momentu omawiania ich na komisja zaszły pewne zmiany tych  uchwałach, które szczegółowo teraz omówiła.
Zmniejszenie  dochodów o kwotę  ( per saldo ) 1.161.671 zł nastąpiło  w wyniku:  

1.zwiększenia planowanych dochodów w jednostkach organizacyjnych o kwotę 533.935 zł  na wniosek :

- dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju o kwotę  10.015 zł ,

- dyrektora Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Świdwinie o kwotę  13.920 zł,

- dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie o kwotę 200.000 zł ,

- dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Krzecku o kwotę 220.000 zł,

- dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu o kwotę 90.000 zł .

2. zmniejszenia planowanych dochodów o kwotę 1.695.606 zł w wyniku:

-nieotrzymania  pomocy finansowej udzielanej między jst  na  inwestycję  drogową  w  wysokości 895.000 zł ,

- nieotrzymania dotacji z Funduszu Pracy  w kwocie  149.600 zł  ( 2 % ) na finansowanie nagród pracowników  Powiatowego Urzędu Pracy,

- nieotrzymanie dotacji celowej z udziałem środków europejskich, na finansowanie  zadania   pn.„Budowa sieci NGN- infrastruktury  hot-spot oraz PIAP”,  w kwocie 262.500 zł, z powodu wycofania inwestycji z realizacji,

-nieotrzymania dotacji z Funduszy Szwajcarskich w kwocie 388.506 zł z powodu przeniesienia realizacji zadania inwestycyjnego na rok następny.

Zmniejszenie  wydatków  o kwotę ( per saldo)  167.071  zł nastąpiło w wyniku:

1. zwiększenia wydatków w kwocie  1.003.935 zł z tytułu :

- zwiększonych  dochodów w jednostkach organizacyjnych w kwocie  533.935 zł,

- zwiększenia wydatków  w dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa o kwotę 20.000 zł, przeznaczonych na dofinansowanie zakupu samochodu ( nieoznakowanego radiowozu) dla  Komendy Powiatowej Policji w Świdwinie,

- zwiększenia wydatków w dziale Oświata i wychowanie w kwocie 450.000 zł przeznaczonych na dofinansowanie bieżącej działalności Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju o kwotę 400.000 zł, oraz Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie o kwotę 50.000 zł.

2. zmniejszenia wydatków o kwotę 1.171.006 zł  z tytułu :

- wycofania z realizacji  inwestycji pn.  „budowa sieci NGN- infrastruktury  hot-spot oraz PIAP”  w kwocie 350.000 zł,   

- przeniesienia na rok 2016 inwestycji współfinansowanych środkami Funduszy Szwajcarskich na kwotę  621.137 zł,

- pomniejszenie planowanych wydatków  w dziale - Obsługa długu publicznego -  kwota 50.000 zł, w dziale - Różne rozliczenia – kwota 39.869 zł,  

w dziale –Oświata i wychowanie- kwota 60.000 zł, 

w dziale - Pozostałe zadania w  zakresie polityki społecznej – kwota 50.000 zł,  

łącznie  199.869 zł , przeznaczonych na  finansowanie zwiększonych wydatków.

Przeniesienie planowanych wydatków między działami klasyfikacji budżetowej  należy do kompetencji Rady Powiatu  ( wg § 11 pkt. 1  Uchwały Nr III/8/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 grudnia 2014 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu w Świdwinie na 2015 rok. ).


Radni nie zgłosili uwag do przedstawionych uchwał.

Uchwała Nr X/37/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 24 września 2015 r. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2015 rok.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)

Skarbnik przedstawiła również uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego.

W uchwale Nr III/9/14 z dnia 30 grudnia 2014 roku w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2015 – 2024, wprowadza się następujące zmiany:
W § 1 zmienia się wieloletnią prognozę finansową  Powiatu Świdwińskiego na lata 2015- 2024, zgodnie z załącznikiem Nr 1. 

W § 2 zmienia się planowane i realizowane przedsięwzięcia  Powiatu  Świdwińskiego   w latach 2015- 2018, zgodnie z załącznikiem Nr 2.
W § 3 zmienia się objaśnienia wartości przyjętych w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2015 – 2024, zgodnie 
z załącznikiem Nr 3.


Radna Krystyna Wojnicka zauważyła, że plany inwestycyjne 
są przedstawione do roku 2018. Niestety inwestycja dotycząca remontu ulic Wojska Polskiego i Kombatantów Polskich nie znalazła się w tych planach. 
Ale np. Powiatowe Centrum Kultury na kwotę 6.850.000 zł w nich funkcjonuje. Zauważyła, że budowa ta już kiedyś funkcjonowała, ale została przesunięta 
w latach. 

Radna nie jest przeciwna przedstawionym inwestycjom, ale w związku z tym, że brakuje wśród nich ww. inwestycji, będzie przeciwna zaproponowanej uchwale.



Skarbnik dodała, że dzisiejsza zmiana wieloletniej prognozy finansowej dotyczy tylko roku 2015. Kolejne lata były zaplanowane z chwilą podjęcia uchwały budżetowej.


Więcej uwag radni nie zgłosili.
Uchwała Nr X/38/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 24 września 2015 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego                                    na lata 2015 – 2024.

Podjęta pozytywnie,  12 głosami za uchwałą przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym

(głosowało 14 radnych)  

Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie przekazania skargi według właściwości.

W dniu 18 września 2015 r. Przewodnicząca Rady Powiatu w Świdwinie otrzymała skargę na obsługę petentów i pracownicę Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie.

Zarzut niewłaściwej obsługi petentów oraz na pracownika winien być rozpatrzony przez zwierzchnika służbowego, którym w tym przypadku jest dyrektor PCPR w Świdwinie.
Art. 231 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 poz. 267 ze zmianami) zobowiązuje organ, który nie jest właściwy do rozpatrzenia skargi do przekazania jej organowi właściwemu nie później niż w terminie 7 dni.


Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr X/39/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 24 września 2015 r. w sprawie przekazania skargi według właściwości.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Starosta Mirosław Majka poprosił kierownik Biura Rady o rozdanie materiałów zawierających trochę historii. Dodał, że jest to cała korespondencja od uchwały Rady Miasta Świdwin z 29 września 2010 do chwili obecnej. Jest to ważne i warto się z tym zapoznać.


Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska poinformowała, że w związku pismem z dnia 10 lipca 2015 roku państwo radni zobligowali ją do zorganizowania spotkania, w którym najlepiej byłoby żeby uczestniczył w nim  pan Burmistrz i pan Starosta oraz przedstawiciele z Rady Miasta i Rady Powiatu.

Takie spotkanie zostało zorganizowane. Nie uczestniczył w nim pan Burmistrz, ponieważ miał pilny wyjazd do Szczecina oraz pan Starosta, który był na wyjeździe służbowym. Obecny był pan Wicestarosta Zdzisław Pawelec, Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska Jacek Hernoga oraz dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Krzysztof Wasicionek. Ze strony Miasta był Wiceprzewodniczący Rady Miasta Stanisław Cieśliński i radny Jerzy Kowalczyk. 

Przewodnicząca poinformowała, że wszystkim zależy, aby remont tych dróg został przeprowadzony. Zaproponowano, aby odłożyć historię „na bok” i robić swoje. Oczywiście pojawił się pomysł, aby Miasto wspomogło tę inwestycję, ponieważ pierwotnie opiewała ona na prawie 5 mln złotych. 

Rozmowa podczas spotkania przebiegała w bardzo przyjaznej atmosferze. Przedstawiciele z Rady Miasta rozumieją, że Powiat szuka wsparcia. I nie tylko w Mieście, ale we wszystkich samorządach, w przypadku inwestycji drogowych. Radny Jacek Hernoga apelował, aby jeszcze w tej kadencji ta inwestycja została zrealizowana.

Przewodnicząca podkreśliła, że inwestycji drogowych na terenie Powiatu należałoby przeprowadzić bardzo dużo, ale Powiat sam nie jest w stanie ich udźwignąć finansowo. 

Radny Jacek Hernoga zauważył, że dobrym akcentem ze strony Miasta byłby udział w kosztach na dokumentację projektową.

Jest pomysł, aby Rada Powiatu zaplanowała w budżecie na 2016 rok środki na ww. dokumentację oraz na ulice Powstańców Warszawskich i Mickiewicza 
w Połczynie – Zdroju. 

Przygotowanie dokumentacji może potrwać kilka miesięcy i w miesiącu wrześniu można byłoby składać wniosek o dofinansowanie ze środków zewnętrznych, których w międzyczasie należałoby szukać.

Jeśli będzie projekt i będą środki zewnętrzne, a pan Burmistrz w jednym z pism zadeklarował, że wspomoże, co potwierdzili przedstawiciele Rady Miasta na spotkaniu, to przewodnicząca sądzi, że ta inwestycja w tej kadencji zostanie zrealizowana.


Starosta przypomniał, że w maju Komisja Infrastruktury objechała drogi powiatowe i wystąpiła, poprzez Zarząd, do wszystkich wójtów i burmistrzów czy są na ich terenie drogi do remontu, i czy są w stanie partycypować
 w kosztach tych inwestycji. Wszystkie gminy odpowiedziały negatywnie.

Jedynie gmina Sławoborze odpowiedziała, że prawdopodobnie po roku 2017 może rozważyć taką pomoc. Jednak to nie zwalnia Powiatu i Powiatowego Zarządu Dróg z dbania o drogi powiatowe.
Na dzisiaj nie ma żadnej informacji, czeka na informację z Miasta Świdwin.

Poprzedni projekt był zrobiony typowo „pod miasto”. Po zapoznaniu się 
z otrzymaną dzisiaj dokumentacją radni zobaczą, że planowane było
 m.in.: 48 miejsc parkingowych.

Jeżeli nie będzie woli ze strony Miasta lub pomoc ta będzie mniejsza, wówczas przeprowadzona inwestycja będzie skromniejsza.

Starosta przypomniał, że konkursy na dofinansowanie są bardzo trudne. Kryteria dla gmin i powiatów są takie same, ale gminy przy 60 punktach otrzymywały dofinansowanie, zaś powiaty nie zawsze dostawały dofinansowanie przy 92 punktach. Dlatego wniosek musi być bardzo dobrze zrobiony. Zauważył, że partnerstwo jest bardzo dobrze oceniane i dodał, że są to najłatwiejsze punkty.

Starosta poinformował, że wczoraj rozmawiał z panią Burmistrz Barbarą Nowak, która zadeklarowała rozdzielanie kanalizacji deszczowej i sanitarnej na ulicy Powstańców Warszawskich i Mickiewicza. Są planowane rozmowy 
w przyszłym tygodniu dotyczące finansowania remontu w „schetynówce”.

Starosta podkreślił, że w sprawie inwestycji w Świdwinie będą czekać na sugestie Komisji Infrastruktury, które „zderzą” się z możliwościami finansowymi Powiatu. Podkreślił, że drogi na pewno trzeba remontować i to bez względu na to czy będzie dofinansowanie, czy też nie. Kolejność inwestycji będzie zależała od Wysokiej Rady, bądź od konieczności.

Poinformował, że trwają również rozmowy z gminą Rąbino, aby w miarę możliwości wsparła już dobiegającą końca inwestycję w tej gminie.


Radny Janusz Wierzbicki poinformował, ze obecnie Rada Gminy 
w Rąbinie czeka na informacje pani Skarbnik Gminy, która ma określić możliwości finansowe gminy w perspektywie czasowej.


Starosta poinformował, że pojawia się wiele możliwości z m.in.: LGD, „schetynówka”.


Przewodnicząca dopowiedziała, że na komisjach, mając świadomość remontu dróg powiatowych, przekazała Przewodniczącemu Rady Miasta Henrykowi Klamanowi informację, że w Radzie jest wola na remont drogi Kombatantów Polskich i Wojska Polskiego, ponieważ trwa to już trzecią kadencję, i pora to już zakończyć. 


Radna Krystyna Wojnicka zauważyła, że zadała bardzo proste pytanie: co Zarząd zrobił poza korespondencją, która została przeprowadzona ze wszystkimi jednostkami samorządu terytorialnego w kierunku przygotowań do inwestycji, ponieważ oficjalnie o tym się mówi na sesji od miesiąca lutego.

To o czym powiedział Starosta, że doszło do spotkania, o którym opowiedziała pani Przewodnicząca, to już radni dyskutowali na komisjach. I Komisja Budżetu zawnioskowała, że skoro pan Starosta z Burmistrzem bezpośrednio się nie spotkają i nie porozmawiają, to może radni podejmą jakąś dyskusję. I tak się stało.

Radna wróciła do kwestii, jakie odpowiedzi przyszły po piśmie Starosty od Burmistrza w temacie dotyczącym ulicy Kombatantów i Wojska Polskiego. Pan Starosta na sesji odpowiedział, że Miasto będzie uczestniczyło tylko i wyłącznie w utrzymaniu tych dróg. Dopiero jak radna na komisji otrzymała kserokopię odpowiedzi pana Burmistrza, wówczas zobaczyła, że z niej wynika, 
że w odpowiedzi w pierwszym piśmie deklaruje on pomoc finansową.

Radna odczytała fragment pisma pana Burmistrza w treści: „W odpowiedzi na pismo (…) informuję, że Miasto Świdwin jest zainteresowane remontem ulic Kombatantów Polskich i Wojska Polskiego, ze względu na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców Miasta.

Po przedstawieniu kosztów całej inwestycji, określimy zakres i wielkości pomocy finansowej w zakresie infrastruktury technicznej, w której miasto zobowiązane będzie do utrzymania.” Więc jest informacja, że Miasto ma wolę dofinansowania tej inwestycji. Radna zapytała Starostę, dlaczego zinterpretował to pismo, że chce udzielić pomoc finansową jedynie w kwestii utrzymania tych ulic?

Radna podkreśliła, że poza korespondencją i udziałem pana Wicestarosty na spotkaniu z panią Przewodniczącą, to nie zrobił Zarząd nic. A jest mowa o tym od lutego. Dlaczego nie dzieje się nic w kierunku uaktualnienia dokumentacji? Burmistrz deklaruje udział finansowy, jeśli będzie wiedział jaka jest wartość całej inwestycji.

Te ulice są majątkiem powiatowym i to nam powinno na nich bardziej zależeć.

Radna dodała, że widoczny jest brak przyjaźni wśród szefów jednostek samorządu terytorialnego. Radnych interesuje to, aby pan Starosta spotkał się 
z decydentem i rozmawiał na temat dofinansowania tych ulic.


Starosta poinformował, że w piśmie z 10 lipca 2015 r. pan Burmistrz jasno dopowiedział czego on oczekuje: „(…) i oczekuję przedstawienia kosztorysu inwestycji, szczególnie w zakresie elementów infrastruktury technicznej, 
tj. kanalizacji deszczowej oraz oświetlenia. Po otrzymaniu tych informacji, Miasto rozważy pomoc w finansowaniu tego zakresu remontu. W grę wchodzą wartości po przetargu.” Czyli Powiat musiałby zrobić projekt, przetarg i być może pan Burmistrz czy też Rada dofinansuje tę inwestycję.

Starosta przypomniał, że w poprzedniej kadencji tez była deklaracja w wysokości 1.600.000 zł. Po dwóch dniach okazało się, że Rada Miasta przyznała Powiatowi tylko 800.000 zł. Zaś Powiat miał dołożyć wówczas do przebudowy ulicy Chrobrego około 650.000 zł, tym samym dofinansowanie wyniosłoby 150.000 zł. Jeszcze mniej niż trzy lata wcześniej. Jeżeli Starosta ma doprowadzić do przetargu tą inwestycję i oczekiwać na dofinansowanie to woli rozmawiać z tymi, którzy rzeczywiście deklarują i pomagają. Starosta podkreślił, że insynuowanie 
i wmawianie, że nie ma woli Zarządu i Starosty, a w tej inwestycji przede wszystkim woli Starosty, jest wielkim przekłamaniem.


Radna wtrąciła, że nie ma woli spotkania się.


Starosta zapytał cóż takiego pilnego miał pan Burmistrz przed sesją
 w 2010 roku, że musiał wyjechać do Szczecina, kiedy to zamiast 700.000 zł, przyznawał 200.000 zł dofinansowania? Cóż pilnego miał, kiedy Przewodnicząca Rady Powiatu zorganizowała spotkanie, że musiał wyjechać? Wówczas ze strony Powiatu reprezentacja była pełna. 

Dzisiaj Zarząd czeka na sugestie Komisji Infrastruktury, później zobaczą jakie są możliwości budżetu i przedstawią Wysokiej Radzie swoje propozycje.

Dzisiaj wiadomo jest, że będą środki z rezerwy Ministra Infrastruktury 
i przygotowują się, być może pod przyszłą inwestycję drogi Sławoborze - Mysłowice – Powalice. Przygotowywany jest wniosek do ministra w sprawie pozyskania środków na przebudowę obiektu mostowego właśnie na tej trasie. Droga ta może również podlegać przebudowie.

 Jeśli będzie wola i w styczniu bądź w lutym zdążą zrobić projekt na ulice Kombatantów i Wojska Polskiego, żeby we wrześniu zgłosić do „schetynówki”.

Są równoważne inwestycje, a wybrana zostanie zawsze ta, gdzie będzie wola współpracy i pomocy, bądź ta, która jest niezbędnie konieczna.


Przewodnicząca Rady dodała, że postara się zorganizować jeszcze jedno spotkanie, żeby był obecny pan Burmistrz i pan Starosta.

10. Wolne wnioski.


Przewodnicząca Rady zakomunikowała, że 18 września br. Andrzej Halicki, minister administracji i cyfryzacji wręczył Odznaki Honorowe za Zasługi dla Samorządu Terytorialnego 33 samorządowcom z województwa zachodniopomorskiego. Wśród nich znaleźli się przedstawiciele powiatów, m.in.: Starosta Świdwiński Mirosław Majka. Wnioskodawcą przyznania odznaki był Związek Powiatów Polskich.

Przewodnicząca poinformowała radnych, aby rozważyli ewentualność pełnienia dyżurów w czwartki w Biurze Rady.

Zaproponowała również spotkanie koleżeńskie po sesji w miesiącu październiku.
11. Zakończenie obrad sesji.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 16.00 zamknęła obrady X sesji Rady Powiatu                             w Świdwinie.
Na tym protokół zakończono. 

    Protokołowała                                                                               Przewodnicząca Rady

     Marta Kozik

 


       

  Danuta Malitowska 


