PROTOKÓŁ Nr II/14
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 11 grudnia 2014  r.
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego


1. Otwarcie sesji.

	Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady               2 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała panie i panów radnych, a w ich imieniu wszystkich zaproszonych gości.

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.

	Starosta Mirosław Majka zaproponował wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych                            z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej  w 2014 roku.
Zmiana uchwały jest spowodowana przesunięciem środków finansowych                   w wysokości 102,02 zł przeznaczonych na zadania  z zakresu rehabilitacji zawodowej na realizacje zadań z zakresu rehabilitacji społecznej.
	Przewodnicząca Danuta Malitowska zaproponowała wprowadzenie uchwały o wygaśnięciu mandatu radnego oraz punktu ślubowanie radnej.

         Radni jednogłośnie przyjęli zmieniony porządek obrad.


Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
1. Ślubowanie radnej.
1. Sprawy regulaminowe:
1. stwierdzenie quorum
1. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Interpelacje i zapytania radnych. 
1. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Starosty Powiatu
1. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2014 r.
1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1. Wolne wnioski.
1. Zakończenie obrad sesji.




2. Ślubowanie radnej.

	Przewodnicząca Rady odczytała postanowienie Komisarza Wyborczego    w Koszalinie z dnia 11 grudnia 2014 roku w sprawie uzupełnienia składu Rady Powiatu w Świdwinie.
Przypomniała również, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca o samorządzie powiatowym, radny przed objęciem mandatu składa ślubowanie. 
	
Następnie poprosiła panią Helenę Lech o złożenie ślubowania.

	Radna Helena Lech złożyła ślubowanie wypowiadając pełny tekst                    dodając zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”.

	Przewodnicząca Rady gratulując Pani Helenie Lech objęcia mandatu radnej Powiatu, stwierdziła, że w obradach Rady Powiatu od tej chwili uczestniczy 16 radnych.

3. Sprawy regulaminowe:

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?
	Radni nie zgłosili uwag.
    	Protokół został przyjęty 15 głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym.

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

	Radni nie zgłosili interpelacji.

5. Podjęcie uchwał:

	Przewodnicząca Rady przedstawiła uchwałę w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.
Pismem z dnia 9 grudnia 2014 r. Pan Mirosław Pierz odmówił złożenia ślubowania na Radnego Powiatu Świdwińskiego, w związku z otrzymaniem propozycji pełnienia funkcji zastępcy Burmistrza Połczyna – Zdroju.
Stosownie do art. 383 §2 Kodeksu wyborczego – wygaśnięcie mandatu radnego  z powodu odmowy złożenia ślubowania stwierdza rada, w drodze uchwały, w terminie miesiąca od dnia wystąpienia przyczyny wygaśnięcia mandatu.
Wobec powyższego podjęcie uchwały jest zasadne.

Uchwała Nr II/3/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 11 grudnia 2014 r. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego
Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  

Przewodnicząca Danuta Malitowska w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Starosty Powiatu Świdwińskiego.
Zgodnie z art. 12 pkt 2 ustawy o samorządzie powiatowym – ustalenie wynagrodzenia Starosty należy do wyłącznej właściwości Rady Powiatu.
Wynagrodzenie Starosty Świdwińskiego ustalone zostało na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009 roku                                        w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. Wynagrodzenie to nie może przekroczyć, zgodnie z art. 37 ust. 3 ustawy o pracownikach samorządowych, w okresie miesiąca siedmiokrotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 grudnia 1999 r. o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz o zmianie niektórych ustaw. 
Kwota bazowa wynosi 1.766,46 zł, jej siedmiokrotność to kwota 12.365,22 zł. Proponowane wynagrodzenie w łącznej wysokości 12.100 zł mieści się więc               w ustawowo wskazanych granicach.

	Radna Krystyna Wojnicka zauważyła, że po raz kolejny kiedy pan Mirosław Majka jest Starostą Powiatu Świdwińskiego, a Rada korzystając ze swojego uprawnienia uchwala jego wynagrodzenie. Jest ono zawsze maksymalne. Na spotkaniu otrzymała informację, że dodatek specjalny ma przedziały procentowe od 20 do 40%, w tej uchwale jest proponowany maksymalny. Wynagrodzenie to, w warunkach naszego powiatu jest bardzo wysokie. Według oceny radnej, takie wynagrodzenie powinno dawać możliwość staroście Mirosławowi Majce obowiązek spłaty zaległych zobowiązań.
Nie jest to dumą, że starosta świdwiński, od początku kiedy jest starostą, wykazuje w oświadczeniach majątkowych zobowiązania.
Zobowiązania, które nie są spłacane przez cały czas kiedy pełni tę funkcję.              W oświadczeniu za rok 2013 wynoszą one 229.918 zł, w tym 151.824 zł to zobowiązanie publiczno – prawne, zobowiązanie wobec ZUS.
Z jednej strony radni przyznają wynagrodzenie, które płatne jest też ze środków publicznych, jednak z drugiej strony, pan Mirosław Majka przez tyle lat, środków publicznych nie oddaje. Nie jest to chlubą i wzorem dla przedsiębiorców, ponieważ każdy z nich jeżeli nie zapłaci ZUSu wchodzi w etap windykacji, a następnie egzekucji. Wiele osób rezygnuje z działalności, jak sobie z nią nie radzą. W przypadku pana Mirosława Majki jest to szczególna prolongata. Radna uważa, że poczucie moralnej odpowiedzialności wobec, choćby ZUSu, należy do obowiązku każdego płatnika i podatnika. Pozostałe zobowiązania, są to zobowiązania wobec firm i osób fizycznych. Jest przekonana, że są to ludzie skrzywdzeni, ponieważ tych pieniędzy nie otrzymali. 
W jednym z oświadczeń pan starosta napisał, że zobowiązania dotyczą prowadzonej przez niego wcześniej działalności gospodarczej. Zauważyła, że przeciętny podatnik musi regulować zobowiązania, zaś pan starosta, wybierany przez nas, niestety takich zobowiązań nie płaci.
Ponieważ w gestii przewodniczącej leży proponowana uchwała i później realizacja stosunku pracy pana starosty, poinformowała, że będzie przeciwna tej uchwale. Zauważyła, że przez dwie kadencje można było spłacić wiele zobowiązań lub chociaż pokazać, że te zobowiązania się spłaca.  
	Radny Tomasz Sobieraj nie zgodził się ze swoją przedmówczynią, ponieważ osobiste zobowiązania pana starosty go za bardzo nie interesują. 
Natomiast chciałby podzielić się swoimi wątpliwościami na temat wysokości wynagrodzenia pana starosty.
Na poniedziałkowym spotkaniu radny został uświadomiony, że to wynagrodzenie jest najwyższe z możliwych, dla starosty takiego powiatu jak nasz. Jego zdaniem Powiat Świdwiński nie należy do najbogatszych, jego mieszkańcy nie zarabiają najwięcej. W związku z tym, że jest początkującym radnym, zapytał dlaczego tak się dzieje?

	Przewodnicząca Rady dodała, że cztery lata temu Wysoka Rada podjęła uchwałę dotyczącą wynagrodzenia pana starosty o  kwotach bardzo zbliżonych do proponowanych obecnie. Podczas ostatniej kadencji jego uposażenie nie zmieniło się.
Podkreśliła, że każdy z radnych ma prawo do własnych przemyśleń i sugestii.



Uchwała Nr II/4/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 11 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia miesięcznego wynagrodzenia Starosty Powiatu Świdwińskiego.
Podjęta pozytywnie, 10 głosami za uchwałą, 4 głosami przeciwnymi i 2 głosami wstrzymującymi (głosowało 16 radnych)  


	Starosta Mirosław Majka przedstawił uchwałę o zmianie uchwały                   w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań                    w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2014 roku.
   Zmiana uchwały jest spowodowana przesunięciem środków finansowych w wysokości 102,02 zł przeznaczonych na zadania  z zakresu rehabilitacji zawodowej na realizacje zadań z zakresu rehabilitacji społecznej.
Zmiana była podyktowana niewykorzystaniem środków przez Powiatowy Urząd Pracy w roku bieżącym.
Po zmianach środki finansowe na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej  wynoszą 99 897,98 zł  natomiast na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej 284 551,02 zł.
Zobowiązania dotyczące dofinansowania kosztów działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej przedstawiono zgodnie z art.68c ust. 1 pkt 1 lit a ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnoprawnych. Ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych maksymalne dofinansowanie w roku 2014 wynosi 90 % całkowitych kosztów działania Warsztatów, co stanowi kwotę 402 400,00 zł.  Pozostałe 10 %  kosztów w wysokości 44 711,00 zł pokrywane jest ze środków budżetu  Powiatu.
Uchwała Nr II/5/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 11 grudnia 2014 r. o zmianie uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych przekazanych z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2014 roku.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  


	Skarbnik Lucyna Miętek przedstawiła uchwałę o zmianie uchwały                   w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu  Świdwińskiego na 2014 rok.
Zwiększenie dochodów o kwotę (per saldo)  471.738   zł nastąpiło w skutek:
- otrzymania części oświatowej subwencji ogólnej, w wysokości 10.000 zł na dofinansowanie kosztów związanych z wypłatą odpraw emerytalnych  nauczycieli w trybie art.20 i art. 88 KN, oraz  w wysokości 165.521 zł na dofinansowanie wzrostu zadań szkolnych, łącznie w  kwocie  175.521 zł,
- zwiększenia planowanych dochodów  jednostek organizacyjnych w wysokości 288.083 zł, na wniosek 
dyrektora Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w  Świdwinie o kwotę 6.139 zł,   
dyrektora  Zespołu Szkół Rolniczych CKP  w Świdwinie o kwotę 259.100 zł, dyrektora Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu o kwotę 20.432 zł, dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju o kwotę     2.412 zł.
- otrzymania środków finansowych z UE w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w   wysokości 8.134 zł,  na realizację  programu „ samodzielność zobowiązuje”.
W dziale 926 „Kultura Fizyczna „ zmieniono klasyfikację źródła dochodów                  w  kwocie  30.000 zł. 
Zwiększenie wydatków o kwotę 471.738  zł nastąpiło w wyniku: 
1. zwiększenia wydatków w skutek zwiększonych zadań szkolnych, polegających na wzroście ilości  uczniów przeliczeniowych  w szkołach niepublicznych,                   w kwocie  101.936 zł 
   - Gimnazjum Specjalnym w Rzepczynie o kwotę 13.157 zł, 
   - Policealne studium ZDZ w Połczynie-Zdroju o kwotę 3.534 zł,
   - Policealna Szkoła Wiliams w Świdwinie o kwotę 1.263 zł,
   - Młodzieżowy Ośrodek  Wychowawczy w Rzepczynie o kwotę  83.982 zł.
2. dofinansowania kosztów odpraw emerytalnych w kwocie  33.699 zł 
   - Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie o kwotę 15.882 zł,
   - Zespół Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie o kwotę 17.817 zł, 
3. zwiększenia wydatków w jednostkach organizacyjnych, o zwiększone dochody, wysokości  288.083zł:  
   - Zespół Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie o kwotę 259.100 zł,
   - Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Świdwinie o kwotę 6.139 zł,
   - Zespół Placówek Specjalnych w Sławoborzu o kwotę  20.432 zł ,
   - Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju o kwotę 2.412 zł .
4. zwiększenia wydatków w kwocie  26.671 zł z przeznaczeniem na zabezpieczenie wydatków w dziale  Oświata  i wychowanie.
5. zwiększenie wydatków o kwotę 13.215 zł na dofinansowanie (w ramach wkładu własnego ) projektu „Najlepszy w  Zawodzie „ realizowanego przez Starostwo Powiatowe, w ramach EFS Program Operacyjny Kapitał Ludzki. 
6. zwiększenia o kwotę 8.134 zł wydatków na finansowanie projektu                           „Samodzielność zobowiązuje” realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie, w ramach  EFS Program Operacyjny Kapitał Ludzki.

Uchwała Nr II/6/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 11 grudnia 2014 r. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu  Świdwińskiego                     na 2014 rok.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  


6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

	Radni nie zgłosili interpelacji.

7. Wolne wnioski.

	Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska poinformowała, że 8 grudnia               z okazji 95 – lecia Towarzystwa Przyjaciół Dzieci odbyła się uroczystość                  w Bałtyckim Teatrze Dramatycznym podczas, której pani dyrektor Anna Santkiewicz otrzymała medal im. dr Henryka Jordana za zasługi na rzecz rozwoju dzieci, głównie dotyczących zadań związanych z opieką zdrowotną               i kultura fizyczną.
Przewodnicząca pogratulowała pani dyrektor otrzymanego wyróżnienia.

8. Zakończenie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.40 zamknęła obrady II sesji Rady Powiatu                          w Świdwinie.


Na tym protokół zakończono. 

 
   Protokołowała                                                                                 Przewodnicząca Rady

    Marta Kozik		 					   Danuta Malitowska 
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