PROTOKÓŁ Nr XXIV/13
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 23 maja 2013  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.


Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska otwierając obrady 24 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Mirosławem Majką, Barbarę Nowak – burmistrz – Połczyna – Zdroju, wiceburmistrza Mirosława Pierza, gości dzisiejszej sesji:
Wojciecha Olszówkę – Prokurent Szpitali Polskich SA,

Angelikę Cudyk – Dyrektor Szpitala Polskiego Połczyn – Zdrój,

Grzegorza Liszka – Dyrektor Szpitali Polskich SA

oraz dyrektorów, kierowników jednostek powiatowych, komendantów, naczelników Starostwa.

2. Sprawy regulaminowe:


Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni zgłaszają uwagi do porządku obrad sesji.


Starosta Mirosław Majka przepraszając, prosił o wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 – 2024, w związku z naszym przystąpieniem do projektu „Budowa sieci typu NGN, infrastruktury hot-spot oraz PIAP na obszarze Powiatu Drawskiego, Gryfickiego, Łobeskiego i Świdwińskiego” na lata 2014 – 2015”.
Radni nie zgłosili więcej uwag do porządku obrad.


Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie porządek obrad sesji wraz ze zmianą zgłoszoną przez Starostę, wprowadzając do punktu Podjęcie uchwał, siódmą uchwałę zgłoszoną przez Starostę.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Działalność Szpitala Polskiego Połczyn – Zdrój i realizacja umowy dzierżawy.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Pomoc społeczna w Powiecie - Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie i jednostki pomocy społecznej.

7. Podjęcie uchwał:

· w sprawie pozbawienia odcinka drogi powiatowej Nr 1053Z Słowieńsko – Sławoborze położonego na działkach Nr 78 i 102 obręb Słowieńsko oraz 14/3 obręb Zagrody, kategorii drogi powiatowej celem wyłączenia z użytkowania,

· w sprawie udzielenia dotacji w 2013 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

· w sprawie wyrażenia zgody na wysokość składki członkowskiej płatnej na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”,

· w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania                            i doskonalenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, na które                                  jest przyznawane dofinansowanie w roku 2013 ,

· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na rok 2013,

· w sprawie wyrażenia stanowiska w przedmiocie skargi na działalność Starosty Świdwińskiego,
· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2013 – 2024.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.


Przewodnicząca poinformowała, że w obradach sesji uczestniczy                   15 radnych, radni nieobecni: Helena Lech i Jacek Hernoga za chwilę przybędą na obrady sesji.


Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu z poprzedniej sesji?


Radni  nie zgłosili uwag, protokół z obrad 23 sesji Rady Powiatu                       w Świdwinie z dnia 28 marca 2013 r. został przyjęty jednogłośnie, głosowało                15 radnych.

3. Działalność Szpitala Polskiego Połczyn – Zdrój i realizacja umowy dzierżawy.


Przewodnicząca Rady poprosiła dyrektora Wojciecha Olszówkę o zabranie głosu.


Dyrektor Wojciech Olszówka rozpoczął od przedstawienia działalności medycznej szpitala. W roku ubiegłym w szpitalu w Połczynie – Zdroju hospitalizowanych było 4.919 pacjentów. Na izbie przyjęć zostało udzielonych 3.846 porad  ambulatoryjnych, w poradniach szpitala przyjęto 20.247 pacjentów, porodów 275, wykonano 488 zabiegów operacyjnych na Sali operacyjnej, wskaźnik 1,38 zabiegów na dobę. 

Szpital uzyskał przychody wraz z wszystkimi nadwykonaniami w kwocie 8.993.001 zł, poradnie osiągnęły przychód w wysokości 1.049.324 zł, pracownie TK, gastroskopia i kolonoskopia 647.243 zł, transport sanitarny 108.742 zł. Łączny przychód wyniósł 10.798.311 zł. W wyniku tej działalności szpital poniósł koszty na poziomie 12.695.761 zł. Za ubiegły rok szpital zakończył rok wynikiem ujemnym na poziomie 838.296 zł jeśli dołożymy amortyzację i czynsze                       to otrzymamy wynik ujemny w wysokości 1,5 mln zł.

W okresie dzierżawy szpital wygenerował wynik ujemny na poziomie prawie                2 mln zł. Na rok 2013 szpital ma zakontraktowane hospitalizacje na wartość 8.324.613 zł. W całości na rok bieżący NFZ zakontraktował mniejszą ilość świadczeń niż w roku minionym. W roku minionym roku wartość zakupionych środków trwałych wyniosła 4,2 mln zł. Wartość prac niezakończonych wynosi ok. 750 tys. zł, (projekt modernizacji szpitala, projekt informatyzacji, rozliczenie odwodnienia, remont dachu). Całość prac szacujemy na 5,8 mln zł. Wywiązujemy się z deklarowanych nakładów inwestycyjnych. Nie wykonany jest rzeczowy zakres umowy z uwagi na niezbilansowanie się aktualnego profilu szpitala. Ostateczna wersja koncepcji docelowej funkcjonowania szpitala dobiega końca. W  szpitalu jest 55 pracowników na umowach cywilno – prawnych i 19 na umowach – zlecenie. Średnie wynagrodzenie brutto pielęgniarki w grudniu 2012 wyniosło 2.367,95 zł, średni personel 2.425,42 zł, administracja 2.355,10 zł obsługa 1.657,99 zł. Między styczniem a grudniem nastąpił bardzo minimalny wzrost wynagrodzenia. Fundusz socjalny był wykorzystany w całości w kwocie 146.420 zł.


Bardziej szczegółowa informacja została przekazana Państwu Radnym               w przesłanym sprawozdaniu z działalności Szpitala Polskiego Połczyn – Zdrój                za rok 2012.

Radna Krystyna Wojnicka – zapytała o kwestię zobowiązań wynikającą            ze świadczeń pracowniczych składek: ZUS i pobrane zaliczki z wynagrodzenia           na podatek dochodowy na dzień dzisiejszy.


Pan Wojciech Olszówka odpowiedział, że w zaległościach ZUS nastąpił zator płatniczy. Czekamy na pieniądze z realizacji programu „Pomerania”.            Wg otrzymanej informacji pieniądze w kwocie 4 mln zł wpłyną dopiero 7 czerwca b.r. Wówczas uregulujemy wszystkie nasze zobowiązania.


Pani Barbara Nowak nawiązując do mniejszego kontraktu na rok 2013 zapytała czy chodzi o kontrakt z nadwykonaniami za rok ubiegły oraz gdzie w kosztach znajduje się tomograf i jego amortyzacja.


Pan Wojciech Olszówka wyjaśniając stwierdził, że przychody 2012 zostały powiększone o nadwykonanie roku 2011. Koszt zakupu tomografu komputerowego jest w kosztach operacyjnych.


Radny Krzysztof Orliński pytał o regulowanie zobowiązań z tytułu dzierżawy sprzętu i szpitala?

Odpowiadając Wojciech Olszówka oświadczył, że zaległości będą regulowane 7 czerwca b.r. Następnie przedstawiając wizję funkcjonowania szpitala w Połczynie – Zdroju poinformował, że pragniemy na parterze budynku zlokalizować Zakład Opiekuńczo – Leczniczy na 30 łóżek, oddział intensywnej opieki medycznej, rozbudowaną izbę zabiegową, aptekę szpitalną. Na I piętrze budynku utworzenie rehabilitacji ambulatoryjnej, oddziału neurologii. Rozważamy pozostawienie oddziału noworodkowo – położniczego. Na II piętrze pozostaje oddział chorób wewnętrznych. Jesteśmy umówieni na spotkanie              z konsulatem ds. nautologii w kwestii zatrudnienia personelu. Zniknie oddział chirurgii ogólnej, zniknie oddział pediatrii. 
Na obrady sesji przybyli radni: Helena Lech i Jacek Hernoga.


Radna Krystyna Wojnicka stwierdziła, że każda wizyta Państwa wiąże się z innym profilem. Okres jest wydłużający się. Słyszymy, że nie będzie pediatrii, gdzie będziemy leczyć dzieci z naszego powiatu?


Pan Wojciech Olszówka odpowiedział, że w Połczynie – Zdroju funkcjonuje prężnie POZ dziecięcy. Funkcjonujący oddział dziecięcy nie spina się finansowo, wymaga gruntowego remontu przy mizernym kontrakcie z NFZ, który wystarcza jedynie na pokrycie funduszu płac.


Radna Krystyna Wojnicka – zapytała czy w Drawsku utrzymana będzie pediatria czy zabezpieczona będzie kadra lekarska.


Odpowiadając dyrektor poinformował, że w Drawsku stworzono doskonałe warunki do funkcjonowania oddziału pediatrii, dla leczenia dzieci do lat trzech i powyżej. 


Krystyna Wojnicka – dopytała czy w związku z utworzeniem nowych oddziałów czynione są starania o utrzymanie kontraktu na dotychczasowym poziomie na internie. 


Wojciech Olszówka – stwierdził, że oddział interny będzie poszerzony o salę intensywnego nadzoru kardiologicznego wykorzystując ordynatora specjalistę kardiologii.


Krystyna Wojnicka – zapytała dlaczego szpital w stosownym terminie nie przystąpił do konkursu na świadczenie usług pogotowia ratunkowego?


Dyrektor Angelika Cudyk poinformowała, że szpital wysłał ofertę w stosownym terminie. Wg danych NFZ nasza oferta nie dotarła w terminie. Kancelaria Prawna Szpitali Polskich w Katowicach przyjęła wyjaśnienia sprawy. 


Dyrektor Wojciech Olszówka dodał, że mimo, iż oferta została wysłana dwa dni wcześniej nie została odebrana na czas wówczas obowiązujący. 


Burmistrz Barbara Nowak pytała dlaczego ciągle trwa dyskusja rozważania na temat modelu funkcjonowania szpitala. Informujecie, że personel nie straci pracy. Jej zdaniem nie jest łatwo pozamieniać pielęgniarki z położnym. 
Jak będzie wyglądało zapotrzebowanie z wykwalifikowanym personelem na planowanych oddziałach? Czy zabezpieczymy bezpieczeństwo zdrowotne w specjalistycznym oddziale tylko jeden kardiolog? Skąd weźmiemy specjalistów neurologów, specjalistów radioterapeutów? Czy mamy gwarancje otrzymania kontraktu z NFZ na leczenie planowanych kierunków leczenia? Czy planowane zmiany zmniejszą obłożenie oddziału wewnętrznego? Jest za mało spotkań dyskusyjnych nad zmianą profilu leczenia.


Wojciech Olszówka stwierdził, że szpital w funkcjonującym profilu leczenie nie ma najmniejszych szans na bezpieczeństwo finansowe. Inwestycja w szpital na poziomie 10 mln zł to ryzyko spółki. Oddział wewnętrzny z kardiologią będzie funkcjonował, mamy potwierdzenie NFZ. Będziemy musieli zatrudnić dodatkowych pracowników personelu średniego. Rynek pracy wymusza potrzebę przekwalifikowania. Umowa dzierżawy dopuszcza zmiany profilu leczenia po uzyskaniu akceptacji ze strony Zarządu Powiatu.


Ali Al – Mohamad – prosił dyrektora o informacje dalszego funkcjonowania szpitala, po przeprowadzeniu remontu i restrukturyzacji, czy jest gwarancja zwiększonego kontraktu z NFZ?


Dyrektor Wojciech Olszówka – zaznaczył, że zainwestowane pieniądze nie gwarantują wzrostu kontraktu. Proponowane zmiany są robione w porozumieniu z NFZ i dają szanse na wyższy kontrakt, a tym samym poprawę wyniku finansowego szpitala.


Mirosław Pierz – zastępca burmistrza Połczyna – Zdroju pytał czy pielęgniarka za 1.600 zł będzie w stanie dojeżdżać do pracy w Drawsku, jest to poniżej godności. Czy mieszkańcy naszego powiatu będą mieli możliwość dojazdu do Drawska? Obecnie szpital jest w najgorszym stanie technicznym na przestrzeni lat. Jak dojechać do Drawska 46 km, najgorszej drogi w województwie? 


Krzysztof Orliński – prosił o ocenę pracy szpitala ze strony Zarządu Powiatu odnośnie ewentualnych zmian funkcjonowania, restrukturyzacji?

Starosta nawiązując do historii, odpowiedział, że cztery lata temu pracowaliśmy nad możliwością zmiany funkcjonowania szpitala, decydując się po wielu wariantach na oddanie szpitala w dzierżawę, która do dzisiaj obowiązuje. Dyskusja o funkcjonowaniu szpitala nie rozpoczęła się dzisiaj. Ona trwa cały czas, od początku dzierżawy. Spółka Katowice to trudny partner, nie ma naszego zaufania. Nie możemy głosić poglądu, że w szpitalu w zakresie kontraktu medycznego nic się nie dzieje. Medycznie działają, natomiast inwestycyjnie jest gorzej. W grudniu daliśmy przyzwolenie na remonty etapami, ponieważ koncepcja się nie zmieniła. Nic się nie zmieniło w zakresie umowy dzierżawy. Jaka będzie ostateczna wersja okaże się na ile wystarczy środków finansowych. W 2016 r. wejdzie rozporządzenie Ministra Zdrowia określającego wymogi funkcjonowania szpitala. Ten czas obliguje. Czasu jest niewiele.
 Mamy wszelkie dane, aby wypowiedzieć umowę dzierżawy, ale nie dopuszczamy myśli likwidacji szpitala. Może wspólnie z Gminą Połczyn – Zdrój poprowadzimy szpital. 


Barbara Nowak – nawiązując do wypowiedzi Starosty podkreśliła, że rok 2016 zdecyduje czy jesteśmy przygotowani na świadczenie usług zgodnie z wymogami europejskimi. Załoga w przesłanym liście jest pełna obaw o losy szpitala i perspektywę pracy. Odbyliśmy w ostatnich dniach dwa spotkania, które nie przyniosły rozwiązań. Oczekujemy klarownej informacji, w którym kierunku idzie szpital.


Ali Al – Mohamad – zwrócił się do Pani Angeliki Cudyk o pomoc w utworzeniu w Połczynie – Zdroju punktu nocnej i świątecznej pomocy medycznej.


Grzegorz Liszka Dyrektor Szpitali Polskich Katowice SA – podkreślił, że w czerwcu ubiegłego roku zakończyliśmy prace instalacyjne programu „Pomerania”. Jako jeden z nielicznych szpitali osiągnęliśmy stan zgodności z ustawą o systemie informacji ochrony zdrowia. Podwyższyliśmy jakość diagnostyki medycznej. Zaapelował do zgromadzonych o szersze korzystanie z programu informatycznego „Pomerania”, który wielokrotnie zwiększa możliwości diagnostyczne. W Świdwinie powstała nowa pracownia ultrasonograficzna. Zabezpieczyliśmy dane osobowe. Wszyscy nasi pacjenci są oznakowani, nosząc opaski. Cały projekt, to koszt 954.500 zł euro, od czerwca czekamy na zwrot poniesionych nakładów. 


Ali Al – Mohamad – pytał kiedy będzie w Świdwinie sprawny aparat rentgenowski zębowy?


Angelika Cudyk – odpowiedziała, że naprawa zostanie wykonana za tydzień.


Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawienie informacji i głosy w dyskusji. Zamykając pkt. 3 obrad sesji ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     

Przewodnicząca Rady wznawiając obrady sesji poinformowała, że przybyli radni Helena Lech i Jacek Hernoga, obrady odbywają się przy pełnej frekwencji. 
Nawiązując do listu pielęgniarek Przewodnicząca oświadczyła, że podobny list wpłynął do Biura Rady w dniu wczorajszym. W przerwie obrad sesji Starosta rozmawiał z pielęgniarkami biorącymi udział w sesji. Pielęgniarki reprezentujące związki zawodowe w szpitalu oświadczyły, że nie są autorami i nie znają treści anonimowego listu.
Przechodząc do realizacji kolejnego punktu obrad sesji poprosiła o zabranie głosu przez Starostę w celu przedstawienia Informacji z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.


Starosta informując o pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym 
poinformował, że Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył 4 posiedzenia, podczas których podjęto 6 uchwał, w tym trzy dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania. Po zmianach budżet powiatu zamyka się:

- dochodami w wysokości - 62.198.222 zł

- wydatkami w wysokości - 60.384.554 zł

- nadwyżką budżetową - 1.813.668 zł

Podjęliśmy uchwałę w sprawie ogłoszenia II otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2013r. z zakresu:

a) ochrony i promocji zdrowia,

b) działalności na rzecz osób niepełnosprawnych,

c) pomocy społecznej,

d) edukacji publicznej,

e) turystyki i krajoznawstwa.

oraz uchwałę w sprawie upoważnienia Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Świdwinie.

Zarząd upoważnił Pana Romana Artyńskiego – Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Świdwinie do realizacji zadania pn. „Termomodernizacja budynku Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Świdwinie” i uchwałę w sprawie ogłoszenia konkursu na dyrektora Zespołu Placówek Specjalnych     w Sławoborzu.

W związku z utworzeniem od dnia 1 września 2013 r. Zespołu Placówek Specjalnych   w Sławoborzu istnieje konieczność wyłonienia dyrektora Zespołu.

Ogłoszenie o konkursie umieszczono na stronie internetowej Starostwa Powiatowego  w Świdwinie oraz na tablicy ogłoszeń. 

Ponadto:
Zarząd uzgodnił pozytywnie projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Rąbino pod lokalizację elektrowni wiatrowych wraz z infrastrukturą techniczną w rejonie miejscowości Gręzino, Lipie, Liskowo i Paszęcin.

Przyjęliśmy  informację o podjęciu przez Radę Miejską w Połczynie – Zdroju, dwóch uchwał w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego:

Jedna uchwała w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, dotyczy działki położonej w uzdrowiskowej części Połczyna – Zdroju.

Druga uchwała w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmuje teren w obrębie Międzyborza - działki położone na południe od drogi gminnej prowadzącej  do sanatorium „Borkowo”.

Powodem przystąpienia do zmiany planu jest określenie nowych warunków realizacji inwestycji (w zakresie dostarczenia wody i odprowadzenia ścieków).

Zarząd przyjął również informację o podjęciu przez Radę Gminy Rąbino, uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Przedmiotem zmiany planu jest przywrócenie funkcji rolniczej na terenie przeznaczonym pod zalesienie - działka położona w obrębie Biernów.

Zarząd po rozpoznaniu stanu faktycznego i prawnego nieruchomości zabudowanej -   hali sportowej położonej przy ulicy 3 Marca 50 w Świdwinie postanowił odstąpić od zamiaru nabycia przedmiotowej nieruchomości.

Burmistrz Świdwina pismem z dnia 17.04.2013 r. przekazał kopię decyzji Nr A/PN/80/10/138/84 z dnia 27 stycznia 1984 r. pozwolenia na kontynuację robót budowlano - montażowych hali sportowej. 

Jednocześnie Burmistrz zawiadomił, że nie posiada pozwolenia na użytkowanie tego obiektu. 

Kupując obiekt bez pełnej dokumentacji techniczno-budowlanej, Powiat przejąłby wszelkie skutki wynikające z formalnie niezakończonej inwestycji. Przed ewentualnym zakupem hali sprzedający powinien uzyskać i przedłożyć pozwolenie na użytkowanie obiektu.

Zgodnie ze stanowiskiem Głównego Urzędu Nadzoru Budowlanego, zakończenie robót   i oddanie hali sportowej do użytkowania, będzie możliwe dopiero gdy inwestor uzyska nową decyzję - w tym wszelkie uzgodnienia branżowe, pozwalające na kontynuację robót, ponieważ decyzja z roku 1984 wygasła.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wnioski:

- Dyrektora Centrum Kultury w Połczynie Zdroju o pomoc finansową na organizację imprezy „Radość bez Granic” i postanowił przyznać pomoc w wysokości 500 zł.

- Grażyny Hołojuch o pomoc finansową na II Ogólnopolski Turniej Piłki Ręcznej Kobiet i Mężczyzn i postanowił przyznać pomoc w wysokości 450zł.

Z powodu braku podstaw prawnych oraz braku środków finansowych Zarząd negatywnie rozpatrzył wnioski:

- Dowódcy Jednostki Wojskowej o 4 tys. zł na pokrycie kosztów wydania folderu reklamowego z okazji III Pikniku Lotniczego w Świdwinie.

- Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów o wsparcie finansowe na organizację „Dnia Matki” w Przyrzeczu.

- Miejsko – Gminnego Klubu Honorowych Dawców Krwi PCK o dofinansowanie wyjazdu na 37 Ogólnopolski Rajd Krwiodawców PCK „Czerwona Róża” 

- Stowarzyszenie Oldbojów Piłki Nożnej „Pomorska Liga Odbojów” 
o dofinansowanie imprezy sportowej „I Memoriału im. Zbigniewa Rausa”.

- Organizatora Pielgrzymki Rowerowej o wsparcie finansowe Pielgrzymki Rowerowej na Jasną Górę.

- Świdwińskiego Zespołu Miedzyszkolnego „BOOM BOOMY” o 800 zł na pokrycie kosztów wyjazdu do Szczecina.

W okresie międzysesyjnym Starosta – i  oddelegowani pracownicy uczestniczyli:
-  6 kwietnia 2013 r. - w XII Wojewódzkich Zachodniopomorskich Igrzyskach Sportowo - Rekreacyjnych Samorządów Powiatowych w Świdwinie, których organizatorem był Powiat Świdwiński z  gminami: Świdwin i Połczyn – Zdrój, miastem Świdwin oraz Ludowe Zespoły Sportowe.

W Igrzyskach uczestniczyło 412 zawodników z 9 powiatów.  W rywalizacji sportowej, zwyciężył Powiat Stargardzki. Reprezentacja Powiatu Świdwińskiego zajęła IV miejsce.  Dziękuję za zorganizowanie i udział w Igrzyskach.

- 9 kwietnia 2013 r.-  w XI Międzypowiatowym Konkursie Piosenki i Poezji Angielskiej,

- 13 kwietnia 2013 r. – w I Memoriale im. Zbigniewa Rausa w Halowej Piłce Nożnej Oldbojów w Świdwinie,

- 18 kwietnia 2013 r.- w uroczystym rozdaniu Stefanów 2013 w Zespole Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie,

- 19 kwietnia 2013 r. – w Inauguracyjnym Posiedzeniu Komisji ds. Współpracy Gospodarczej w Szczecinie,

- 20 kwietnia 2013 r. – w spotkaniu na temat Szpitala Polskiego w Połczynie – Zdroju.

- 20 kwietnia 2013 r. – w spotkaniu „Piknik w Liceum” w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie,

- 20 kwietnia 2013 r. – w V Turnieju Pływackim im. Zbigniewa Książka w Parku Wodnym „Relax” w Świdwinie,

- 26 kwietnia 2013r. – w regionalnym spotkaniu leśników i sympatyków lasów z okazji Ogólnopolskiego Święta Lasu w Szczecinku

- 26 kwietnia 2013 r. – w uroczystych pożegnaniach absolwentów Szkół Ponadgimnazjalnych Świdwinie, Połczynie – Zdroju oraz Zespołu Szkół Rolniczych CKP            w Świdwinie,

- 27 kwietnia 2013 r.  -  w Międzynarodowych Mistrzostwach Polski Kadetów w zapasach          w stylu wolnym w Świdwinie,

-3 maja 2013 r. -w uroczystych obchodach uchwalenia  Konstytucji 3-go Maja                         w Świdwinie,

- 7 maja 2013 r. – w Walnym zebraniu Członków Związku Inwalidów Wojennych RP Oddział w Świdwinie,

- 10 maja 2013 r. - w obchodach Dnia Strażaka w Świdwinie, 

-14 maja 2013 r. – w VI obchodach Dnia Godności Osoby Niepełnosprawnej w Świdwinie

- 18 maja 2013 r. –  w II Grand Prix w Ratownictwie Wodnym w Parku Wodnym „Relax” w Świdwinie,

- 18 maja 2013 r. – w spotkaniu „Piknik w Liceum” w Połczynie – Zdroju,

- 19 maja 2013 r.- w XI Spinnigowych Zawodach Wędkarskich o „Puchar Starosty Powiatu Świdwińskiego”,

- 20 maja 2013 r. – w spotkaniu na temat Szpitala Polskiego w Połczynie – Zdroju,

-20 maja 2013 r. -w sesji naukowej poświęconej Młodzieżowemu Ośrodkowi Wychowawczemu im. Jana Pawła II w Rzepczynie.


Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji. Przewodnicząca Rady uznała, że informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym została przyjęta.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji.


Przewodnicząca Rady poinformowała, że w pkt Odpowiedzi na interpelacje Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawi stanowisko Komisji w sprawie wniosku Rady Powiatu przyjętego na poprzedniej sesji.

6. Pomoc społeczna w Powiecie - Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie i jednostki pomocy społecznej. 


Przewodnicząca Rady poprosiła o zabranie głosu Pawła Drzwieckiego – Dyrektora PCPR a następnie Annę Santkiewicz – Dyrektor Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Świdwinie, Bogumiła Zmitrowicz – Dyrektora DPS w Krzecku, Krzysztofa Reicherta – Dyrektora DPS w Modrzewcu


Dyrektor PCPR Paweł Drzewiecki omawiając ocenę zasobów pomocy społecznej podkreślił, że została ona opracowana w oparciu o analizę własnych danych, informacje uzyskane ze Starostwa i powiatowych jednostek samorządu terytorialnego zajmujących się pomocą społeczną w powiecie. Realizacja celów zawartych w ocenie powinna opierać się na funkcjonującej bazie materialnej oraz wykwalifikowanej kadrze służb społecznych. Jest potrzeba dalszego rozwijania placówek pieczy zastępczej. Wysokie koszty wytrzymania dzieci w placówce opiekuńczo – wychowawczej wskazują na potrzebę rozwijania środowiskowych form poprzez tworzenie niezawodowych i zawodowych rodzin zastępczych oraz utworzenia placówki wsparcia dziennego na bazie posiadanych zasobów lokalowych i kadrowych. 


W trosce o dobro usamodzielnionej młodzieży, opuszczającej rodziny zastępcze i placówkę zasadne jest utworzenie mieszkań chronionych, w których młodzi ludzie będą mogli zamieszkać i uczyć się samodzielnego życia.


Następnie nawiązując do przekazanego radnym sprawozdania z działalności w roku ubiegłym, podkreślił, że PCPR w roku 2012 realizowało zadania własne powiatu oraz zadania z zakresu administracji rządowej wynikające   z ustawy o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004r. oraz innych ustaw, m. in.:

1. Organizowaliśmy opiekę dla dzieci całkowicie lub częściowo pozbawionych opieki rodziców poprzez umieszczanie w rodzinach zastępczych bądź                 w placówkach opiekuńczo-wychowawczych,

2. Przyznawaliśmy środki finansowe na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci w rodzinach zastępczych, a także zwracaliśmy koszty pobytu dzieci umieszczonych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych  na terenie innych powiatów, 

3. Pomagaliśmy pełnoletnim wychowankom rodzin zastępczych i placówek
opiekuńczo-wychowawczych w procesie usamodzielnienia m.in. przyznając pomoc pieniężną na usamodzielnienie, kontynuowanie nauki                             oraz zagospodarowanie,

4. Realizowaliśmy projekt systemowy „Samodzielność zobowiązuje”, współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego,

5. Osoby skierowane do domów pomocy społecznej umieszczaliśmy  w Domach  Pomocy Społecznej w  Krzecku i  w Modrzewcu,

6. Udzielaliśmy informacji o prawach i uprawnieniach osobom zgłaszającym  się do PCPR a także przedstawicielom organizacji pozarządowych                            i pracownikom zatrudnionym w jednostkach organizacyjnych pomocy społecznej,

7.  Realizując zadania współpracowaliśmy z jednostkami samorządowymi, organizacjami pozarządowymi a także wolontariuszami,

8. Przygotowywaliśmy sprawozdania z naszej działalności m.in. dla Starostwa Powiatowego, Urzędu Wojewódzkiego, Urzędu Marszałkowskiego oraz Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie w 2012r. realizowało zadania wynikające z założeń ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie oraz Krajowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. Przedstawiciel Centrum jest członkiem Wojewódzkiego Interdyscyplinarnego Zespołu ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Koordynatorem Programu w powiecie.  

PCPR realizowało również zadania zlecone powiatowi na podstawie innych ustaw m.in. Ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 1997 r. Nr 123 poz. 776 z późniejszymi zmianami).

Pracownicy realizujący zadania z zakresu rehabilitacji społecznej w każdy piątek dyżurowali w siedzibie Starostwa przyjmując wnioski od osób niepełnosprawnych oraz informowali o możliwościach dofinansowań   ze środków PFRON.

 W Centrum w 2012r. zatrudnionych było 13 pracowników na samodzielnych stanowiskach pracy, wszyscy posiadają wykształcenie wyższe:

· ds. pomocy instytucjonalnej (pomoc cudzoziemcom w procesie integracji, kierowanie i umieszczanie w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, umieszczanie w domach pomocy społecznej),

· ds.rodzin zastępczych (pomoc rodzinom zastępczym oraz usamodzielnianym wychowankom  tych  rodzin, współpraca z rodzicami biologicznymi i sądami),

· młodszy koordynator rodzinnej pieczy zastępczej (pomoc rodzinom zastępczym oraz usamodzielnianym wychowankom, współpraca                          z rodzicami biologicznymi i sądami),

· pracownicy do spraw świadczeń, 

·  ds. dofinansowań zadań z zakresu rehabilitacji społecznej (bariery architektoniczne, w komunikowaniu się i techniczne, turnusy, sprzęt rehabilitacyjny, imprezy integracyjne),

·  pracownik administracyjny ( sprawy kadrowe, dofinansowanie zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych), 

· dyrektor,

· główny księgowy,

· referent- doradca ds. osób niepełnosprawnych (obsługa i realizacja projektu systemowego),

· pracownik socjalny (obsługa i realizacja projektu systemowego),

· referent (obsługa i realizacja projektu systemowego),

· referent (obsługa i realizacja projektu innowacyjnego „Razem przeciw Razom”).

Trzynastu pracowników Centrum  ma wykształcenie wyższe, trzy osoby kontynuowały naukę na studiach magisterskich. Zmieniające się przepisy prawa oraz konieczność podwyższania kwalifikacji obligowały pracowników                     do udziału w szkoleniach. W okresie sprawozdawczym pracownicy Centrum uczestniczyli m.in. w następujących szkoleniach: 

1.  „Przygotowanie wniosku aplikacyjnego”, zorganizowanym przez  Regionalny Ośrodek Europejskiego Funduszu Społecznego w Koszalinie,

2.  „Szkolenie okresowe z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy                       dla pracowników zatrudnionych na stanowiskach robotniczych”, zorganizowanym przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  w Świdwinie,

3. „Kodeks Postępowania Administracyjnego” zorganizowanym przez Zachodniopomorski Urząd Wojewódzki,

4. „Piecza zastępcza wydawane decyzje, problemy orzecznicze” zorganizowanym przez MBC Center Poznań,

5. „Metryczki Administracyjne” zorganizowanym  przez Centrum Administracji i Biznesu,

6. „Zasada konkurencyjności i prawo zamówień publicznych w ramach środków EFS” zorganizowanym przez Polską Agencję Rozwoju,

7. „Zjawisko przemocy w rodzinie, rozpoznawanie mechanizmy, skutki” zorganizowanym przez Regionalny Ośrodek Europejskiego Funduszu Społecznego w Szczecinie, 

8. „Psychologia kryzysu i traumy. Interwencja kryzysowa” zorganizowanym przez Regionalny Ośrodek Europejskiego Funduszu Społecznego w Szczecinie,
9. „Zmiany w dyscyplinie finansów publicznych, odpowiedzialność pracowników samorządowych po nowelizacji” zorganizowanym przez Instytut Samorządu i Administracji,

10.  „Egzekucja świadczeń nienależnie pobranych – teoria a praktyka. Nowe regulacje prawne” zorganizowanym przez Ośrodek Szkoleń Administracyjnych,

11.  „Wspieranie rodziny i systemu pieczy zastępczej w świetle najnowszych rozwiązań ustawowych i przepisów prawa rodzinnego” zorganizowanym przez EDI Centrum Szkolenia,

12.  „Promocja, informacja, rekrutacja i kontrola w Projektach POKL” zorganizowanym przez Regionalny Ośrodek Europejskiego Funduszu Społecznego w Koszalinie.

Z dniem 1 stycznia 2012 r. weszła w życie ustawa z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, która wprowadziła znaczące zmiany w dotychczasowym systemie opieki nad dzieckiem i rodziną. Ustawa zawiera nowe regulacje w kwestiach dotyczących wspierania rodziny                    oraz organizacji systemu pieczy zastępczej. Wspieranie rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych to zespół planowych działań mających na celu przywrócenie rodzinie zdolności do wypełniania tych funkcji. System pieczy zastępczej to zespół osób, instytucji i działań mających na celu zapewnienie czasowej opieki i wychowania dzieciom w przypadkach niemożności sprawowania opieki i wychowania przez rodziców. Zadania administracji publicznej w tym zakresie powinny być realizowane we współpracy ze środowiskiem lokalnym, sądami i ich organami pomocniczymi, policją, instytucjami oświatowymi, podmiotami leczniczymi, kościołami i związkami wyznaniowymi oraz organizacjami społecznymi.


Ustawa nałożyła nowe obowiązki na jednostki samorządu terytorialnego           i organy administracji rządowej oraz podzieliła kompetencje. Od 1 stycznia 2012 r. Gmina  jest odpowiedzialna za pracę z rodziną przeżywającą trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, w tym za poradnictwo specjalistyczne dla rodzin i zapewnienie usług asystentów rodziny.                          Do zadań własnych gminy należy również tworzenie i rozwój systemu opieki nad dzieckiem, w tym placówek wsparcia dziennego, a także współfinansowanie pobytu dzieci z terenu gminy w pieczy zastępczej. 

Na terenie Powiatu Świdwińskiego w roku 2012 funkcjonowało 81 rodzin zastępczych, w których umieszczonych było 136 dzieci. 

1) rodziny niezawodowe 30, w których umieszczonych było 49 dzieci,

2) rodziny spokrewnione 49, w których przebywało w 77 dzieci, 

3) rodziny zawodowe 2 :

· rodzina zawodowa specjalistyczna - 5 dzieci (aktualnie 4 dzieci),

· rodzina zawodowa -  5 dzieci. 


W roku 2012 na podstawie postanowień Sądu powierzono opiekę                   19 dzieci - 12 nowym rodzinom zastępczym, 1 dziecko zostało umieszczone               w zawodowej rodzinie zastępczej. Rodziny te mieszkają na terenie:                    Gminy Rąbino – 2, Miasta Świdwin – 3, Gminy Świdwin  – 2, Miasta Połczyn-Zdrój – 3, Gminy Połczyn-Zdrój – 1, Gmina Sławoborze – 1.

W 2012 roku troje dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej ukończyło 18 lat i przystąpiło do realizacji  indywidualnego planu usamodzielnienia. Dwoje  pozostało w rodzinnej pieczy zastępczej do czasu ukończenia szkoły.

W 2012 r. w wyniku współpracy z rodzinami zastępczymi:

· 7 dzieci wróciło do rodziców biologicznych,

· 57 dzieci zostało zgłoszonych do adopcji,

· 1 dziecko zostało przysposobione,

· 5 dzieci oczekuje na przysposobienie.


Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie wzorem lat ubiegłych, realizowało zadania zlecone PFRON z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych, poprzez:

· dofinansowanie do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych dla osób
    niepełnosprawnych,

· dofinansowanie kosztów zakupu  przedmiotów ortopedycznych i środków  pomocniczych dla osób niepełnosprawnych,

· dofinansowanie sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych,

· likwidację barier architektonicznych, w komunikowaniu                               się i technicznych w miejscu zamieszkania osób niepełnosprawnych,

· dofinansowanie zakupu sprzętu rehabilitacyjnego.

Realizacja zadań z zakresu rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych finansowana jest ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Wysokość środków przekazanych poszczególnym  powiatom  zgodnie z algorytmem ustala PFRON. Rada Powiatu dokonuje podziału z PFRON środków finansowych na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie otrzymało w marcu 2012r. środki finansowe na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej                      w wysokości  491.932 zł.
Otrzymane środki finansowe wykorzystaliśmy w 100%.

W okresie sprawozdawczym dofinansowaliśmy koszt  uczestnictwa                 w turnusie rehabilitacyjnym 228 osobom niepełnosprawnym, w tym                         37 opiekunom  oraz  44 beneficjentom  projektu  systemowego „Samodzielność zobowiązuje” finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.  W turnusach uczestniczyły osoby  w wieku aktywności zawodowej oraz osoby starsze nieaktywne zawodowo.

Tylko 18 dzieci wyjechało na turnusy rehabilitacyjne. Największym powodzeniem cieszyły się turnusy organizowane poza sezonem                                 w miejscowościach nadmorskich.

Kwota wykorzystanych środków finansowych na dofinansowanie turnusów wynosiła 172.697,00 zł.
Na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych i technicznych wykorzystano środki finansowe w wysokości 156.902,00 zł. 
Dwadzieścia osób niepełnosprawnych w celu przyznania dofinansowania zawarło umowę. Wszystkie osoby niepełnosprawne, które otrzymały dofinansowanie do kosztów likwidacji barier architektonicznych i technicznych  mają duże trudności w poruszaniu się.

Przyznano dofinansowanie do likwidacji:

· barier architektonicznych               14 osobom

· barier technicznych                         1 osobie

·  barier w komunikowaniu się          5 osobom

W 2012r. odbyły się cztery imprezy integracyjno - kulturalne. 

1.  „Dwudniowa wycieczka integracyjno - krajoznawcza Gdańsk – Gdynia – Sopot”, była zorganizowana przez Polski Związek Emerytów, Rencistów                  i Inwalidów w Świdwinie.  W imprezie uczestniczyło 57 osób, w tym około              

55 osób niepełnosprawnych. 

2. Impreza integracyjna pn. „Radość bez granic 2012”. została zorganizowana  po raz 9 przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Oddział Powiatowy w Połczynie - Zdroju. W imprezie wzięły udział  dzieci niepełnosprawne z gmin  i powiatów województwa zachodniopomorskiego oraz dzieci i młodzież z rodzin zastępczych (ogółem około 1500 osób w tym około500 niepełnosprawnych). Koszt dofinansowania imprezy ze środków PFRON wyniósł 6.000,00 zł. 

3. Kolejna  impreza została zorganizowana w lipcu 2012r. przez Świdwińskie Stowarzyszenie Amazonek w Świdwinie pn. „Pierwszy marsz Nordic Walking”. Uczestnikami marszu integracyjnego były kobiety ze świdwińskiego stowarzyszenia „Amazonka” oraz uczestniczki z innych powiatów. W spotkaniu uczestniczyło 56 osób w tym 50 członkiń z orzeczeniem o niepełnosprawności. 

Koszt dofinansowania imprezy ze środków PFRON wyniósł 1.310,00 zł.

4. W październiku 2012r. zorganizowana została impreza kulturalna przez Polskie Stowarzyszenie Diabetyków Oddział Powiatowy w Świdwinie                                pn. „Wojewódzkie Dni walki z cukrzycą”. W imprezie uczestniczyło 80 osób             w tym 73 osoby z orzeczeniem o niepełnosprawności. Koszt dofinansowania imprezy ze środków PFRON wyniósł  3.405,00 zł.

Koszt dofinansowań ze środków PFRON do imprez integracyjnych w 2012 r. wyniósł 13.997,50 zł.

Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 czerwca 2002r. (z późniejszymi zmianami) umożliwia osobom niepełnosprawnym otrzymanie dofinansowania ze środków PFRON w formie refundacji udziału własnego w zakupie przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych 
(pod warunkiem uzyskania jednoczesnego dofinansowania z NFZ).

 
Z roku na rok wzrasta zainteresowanie osób niepełnosprawnych tą formą pomocy. W 2012r. pozytywnie zaopiniowaliśmy 117 wniosków przyznając dofinansowania ze środków PFRON na ogólną kwotę 148.563,00 zł. 

W 2012r. zrefundowaliśmy zakup 51 przedmiotów ortopedycznych                         z tego:

· wózków inwalidzkich - 6 szt.

· obuwia ortopedycznego
 - 3 pary

· protez
 - 4 szt.

· aparatów  na goleń i stopę - 1 szt.

· podpórek inw. trójkołowych - 1 szt.

· indywidualnych przedmiotów pionizujących - 2 szt.

· gorsetów korekcyjnych do leczenia skolioz - 5 szt.

· pończoch kikutowych - 24 szt.

· kul łokciowych - 4 szt.

· balkoników - 1 szt. 

W 2012r. zrefundowaliśmy zakup 11.664  środków pomocniczych z tego:

· aparatów słuchowych - 63 szt.

· materaców przeciwodleżynowych - 3 szt. 

· pieluchomajtek - 11.280 szt.

· pieluch  anatomicznych - 120 szt.

· cewników zewnętrznych - 180 szt.

· worków do zbiórki moczu - 18 szt.                                  

W 2012r. PCPR przyznało dofinansowanie dla jednej  osoby do zakupu sprzętu rehabilitacyjnego (rowerek rehabilitacyjny).

W okresie sprawozdawczym Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie                w Świdwinie otrzymało z PFRON więcej środków finansowych w porównaniu do  roku ubiegłego. Mimo to, nie pozwoliło to zaspokoić potrzeb wszystkich osób niepełnosprawnych, które zwróciły się o pomoc do PCPR.

Plan budżetowy na 2012 r. – 2.615.651,00  zł
Wykonanie planu – 2.504.545,09 zł

% wykonania –  95,75 %

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie podobnie jak w latach ubiegłych prowadziło nieodpłatnie obsługę finansowo – księgową Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności, a także nadzorowało merytorycznie jednostki powiatowe realizujące zadania z zakresu pomocy. 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, zgodnie z art. 112 pkt. 12 ustawy                  o pomocy społecznej, przedkłada Radzie Powiatu  wykaz potrzeb na rok 2013:

1. Zabezpieczenie środków finansowych  na tworzenie nowych zawodowych rodzin zastępczych, w tym pełniących funkcję pogotowia rodzinnego.

2. Przygotowanie mieszkań chronionych dla usamodzielnianych wychowanków placówek i rodzin zastępczych.

3. Utworzenie na terenie Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej, w Świdwinie wsparcia dziennego dla 30  dzieci z terenu powiatu świdwińskiego.

4. Zabezpieczenie środków finansowych na zatrudnienie specjalistów                  (psycholog, prawnik, pedagog) do pracy z klientami pomocy społecznej.


Anna Santkiewicz – dyrektor Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej poinformowała, że na terenie naszego powiatu funkcjonuje Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Świdwinie dla 30 dzieci. 


Placówka jest jednostką organizacyjną wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej.

Dzieci zamieszkują  w trzech grupach wychowawczych. Każda grupa wyposażona jest w odpowiednie meble, sprzęt gospodarstwa domowego, RTV.

Wszystkie grupy posiadają aneksy kuchenne, w których dzieci pod opieką dorosłych przygotowują  posiłki. 

Podopieczni mają całodobowy dostęp do żywności i napojów. Śniadania                      i obiady przygotowują kucharki natomiast kolacje dzieci z wychowawcami.

Wychowankowie przebywający w placówce uczęszczają do szkół w Świdwinie i w Sławoborzu. Obchodzimy wszelkie święta państwowe oraz katolickie, zgodnie z tradycją.  W ubiegłym roku 1 dziecko było ochrzczone, 2 przystąpiło do I Komunii Świętej, 1 do bierzmowania.Wigilię Bożego Narodzenia obchodzimy bardzo uroczyście zawsze w dniu 24 grudnia . Corocznie na naszej wigilii są obecne władze powiatowe, a także ksiądz  z parafii.Dzieci należą do kilku klubów sportowych w mieście, na terenie Placówki działa Klub PTTK. Wychowankowie chętnie uczestniczą we wszelkich rajdach pieszych  i rowerowych.  Dzieci dbają o dom   i otoczenie – chętnie pracują w ogródku przydomowym.Wychowankowie biorą czynny udział w  różnego rodzaju projektach organizowanych przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie. Placówka współpracuje z sądami, z powiatowymi i miejskimi instytucjami, zakładami pracy i  szkołami.   W Placówce zatrudnionych jest 20 pracowników, w tym : dyrektor, główny księgowy, 10 wychowawców, (w tym 4 osoby z Karty Nauczyciela  do 31.12.2013r.), pedagog, psycholog (na stażu), samodzielny referent, intendent, 2 kucharki, 2 pracowników gospodarczych oraz konserwator-kierowca, który również prowadzi sprawy BHP.


Średnioroczne wykorzystanie miejsc w 2012 roku wynosiło 32,23.             Zgodnie z planem dochodów i wydatków budżetowych na 2012 rok                         na działalność domu wydatkowano kwotę 1.143.112,53 zł. 


Na dzień 31 grudnia 2012 r. w placówce na miejscu przebywało                      25 dzieci,  5 dzieci w młodzieżowych ośrodkach wychowawczych                                 i 1 w ośrodku socjoterapeutycznym.


 W okresie sprawozdawczym 5 wychowanków opuściło placówkę. 


Miesięczny koszt utrzymania dziecka,  na podstawie faktycznie zrealizowanych wydatków w 2012 roku wyniósł 2.955,61 zł. Przeciętny dzienny koszt wyżywienia dziecka wyniósł 11,20zł.


Za pobyt naszych dzieci w Młodzieżowych Ośrodkach Wychowawczych wydatkowano kwotę 21.254,53 złotych.

Dzieciom w placówce zapewniono:

· całodobową opiekę i wychowanie,

· wyżywienie dostosowane do ich potrzeb,

· kwotę pieniężną do własnego dysponowania ,,kieszonkowe” przeciętnie 20 zł  miesięcznie,

· zaopatrzenie w leki według wskazań lekarskich,

· podstawową opiekę lekarską w Medyk ZOZ w  Świdwinie oraz opiekę stomatologiczną i okulistyczną. Wychowankowie objęci są także specjalistyczną opieką psychologa, psychiatry dziecięcego, poradni wad postawy, nefrologicznej ( w Koszalinie i Szczecinie),

· podręczniki i przybory szkolne,

· odzież i obuwie- wydatkowano kwotę 9.452 zł.

Placówka uzyskała dary rzeczowe od sponsorów o wartości 19.420 zł                       w  postaci:  bonów zakupowych (na artykuły żywnościowe i środki czystości)          - 10. 000 zł,  obuwie sportowe- 3.380,00 zł,  11 kpl. strojów sportowych – 1.565 zł ( zakupionych dla dzieci przez Urząd Miasta w Świdwinie na Dzień Dziecka. W tych strojach dzieci wystąpiły na Turnieju Halowej Piłki Nożnej 

w bieżącym roku), słodycze, owoce mrożone, napoje, paliwo na kwotę  4.475,00 zł oraz darowizny finansowe na kwotę 19.080,00 zł, które wydatkowano zgodnie  ze wskazanym  celem,  między innymi zakupiono: telewizor LG42C, verticale na okna do stołówki mieszczącej się na parterze  i rolety materiałowe  na okna do pokoju dzieci, narożnik pokojowy, ubrania   i obuwie, zakupiono 25 sztuk plecaków do szkoły o wartości 1.546,00zł, dofinansowano zakup podręczników szkolnych.


Wzorem lat ubiegłych w marcu 2012 r. został zorganizowany kolejny Halowy Turniej Piłki Nożnej Placówek Opiekuńczo - Wychowawczych Województwa Zachodniopomorskiego im. „Wujka Leszka”o Puchar Starosty Świdwińskiego . 

Zorganizowano święta i prezenty oraz zabawę  choinkową i paczki. 
Dnia 15 grudnia 2012r. przy udziale sponsora zorganizowano dla dzieci wyjazd   z atrakcjami  do Nadleśnictwa w Połczynie-Zdroju. 

Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Świdwinie zorganizowała                     19 grudnia 2012r. naradę dyrektorów placówek opiekuńczo-wychowawczych                i rodzinnych domów dziecka województwa zachodniopomorskiego.

Dnia 21 grudnia 2012r. Placówka otrzymała prezenty dla wszystkich dzieci              od Straży Granicznej w Goleniowie. 

Zgodnie z zapisami ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej pracownicy Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie są zapraszani do udziału w spotkaniach zespołu  ds. okresowej oceny sytuacji dziecka w Placówce. Podczas posiedzeń  tych  zespołów omawiana jest sytuacja poszczególnych wychowanków oraz ustalane są dalsze kierunki pracy  z dzieckiem oraz jego rodziną.

W 2012 roku odbyły się 2 posiedzenia zespołu . 

W 2012 roku w placówce założono solary i wykonano nowe ogrodzenie na zapleczu.    

Bogumił Zmitrowicz – Dyrektor DPS w Krzecku poinformował, że Dom Pomocy Społecznej w Krzecku przeznaczony jest dla 70 mieszkańców przewlekle somatycznie chorych. W roku 2012 miesięczny koszt utrzymania jednego mieszkańca wynosił 2.771,70 zł. 

Na koniec 2012 roku w DPS w Krzecku przebywało 66 osób, w tym:

- 18 osób umieszczonych na starych zasadach (przed 1 stycznia 2004 roku),

- 48 osób umieszczonych na nowych zasadach (za pobyt, których opłatę ponosi gmina kierująca).      

W 2012 roku dla mieszkańców DPS-u w Krzecku zostały zorganizowane  Imprezy kulturalno – oświatowe przez dom pomocy społecznej w Krzecku na rzecz mieszkańców domu.

W ramach inwestycji i remontów w 2012 r. zamontowano system solarny oraz pompę ciepła i zmodernizowano technologię kotłowni na kwotę około 500.000,00 zł.


Ośrodek Interwencji Kryzysowej funkcjonujący przy DPS w Krzecku podobnie jak w latach ubiegłych przygotowany był do interwencyjnego przyjmowania osób znajdujących się w kryzysowej sytuacji.                                        OIK zabezpiecza schronienie, mieszkanie, wyżywienie oraz wszelką pomoc 
do czasu unormowania się sytuacji osoby poszkodowanej. W ośrodku obowiązuje regulamin przyjęcia i pobytu.

Krzysztof Reichert – Dyrektor DPS w Modrzewcu poinformował, że Dom Pomocy Społecznej w Modrzewcu w okresie sprawozdawczym zapewniał całkowitą opiekę  91 mężczyznom  niepełnosprawnym  intelektualnie.

Najliczniejszą grupę stanowili mieszkańcy w wieku 41-60 lat. Miesięczny koszt utrzymania mieszkańca wynosił 2.907,00 zł. Na koniec roku sprawozdawczego w DPS w Modrzewcu przebywało 78 osób umieszczonych przed 1 stycznia 2004 roku oraz  10 osób za pobyt, których opłatę ponosiła gmina kierująca.

             W 2012r. w Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu  nie wykonano żadnych  inwestycji o charakterze  robót budowlano-montażowych.
Poniesiono koszty związane z nadzorem autorskim „Termomodernizacja Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu” wg umowy nr DPS/03/2012 w wysokości 12.200,00 złotych (zakup inwestycyjny). 

          W 2012 r. wykonano remont dwóch łazienek polegający na wymianie pionów kanalizacyjnych oraz przystosowania ich dla potrzeb osób niepełnosprawnych tj.
· wymiana drzwi wejściowych na 90 cm,

· montaż pochwytów,

· ułożenie nowej glazury.

         Powyższe prace wykonano tzw. sposobem gospodarczym. Wykonano również malowanie 3 pokoi mieszkalnych w budynku głównym farbami emulsyjnymi. 

Warsztat Terapii Zajęciowej przy DPS w Modrzewcu jest placówką pobytu dziennego czynną od poniedziałku do piątku w godzinach 7.00 do 15.00. 

W Warsztatach w roku sprawozdawczym uczestniczyło 25 osób (9 kobiet                     i 16 mężczyzn). Najliczniejszą grupę uczestników stanowiły osoby w wieku               od 21 do 30 lat. Wszyscy uczestnicy mieli orzeczony znaczny lub umiarkowany stopień niepełnosprawności. Terapia Zajęciowa w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej odbywała się w grupach pięcioosobowych                            w następujących pracowniach terapeutycznych:

· pracownia gospodarstwa domowego;

· pracownia plastyczna ( dwie grupy);

· pracownia stolarska;

· pracownia przyrodniczo- ogrodnicza.

Uczestnicy brali udział w imprezach integracyjnych, kulturalnych, turystycznych, sportowych i rekreacyjnych. 

W roku sprawozdawczym uczestnicy WTZ brali udział m. in. :

· w zabawie walentynkowo - karnawałowej, andrzejkowej oraz sylwestrowej,

· w przygotowaniu i przeprowadzeniu III integracyjnego Turnieju „Tenisa Stołowego”(zaproszono uczestników WTZ – Karlino, Szczecinek, Wałcz).

Uczestnicy WTZ prezentowali swoje prace przygotowując stoiska między innymi podczas świąt Wielkanocnych, dożynek, Świat Bożego Narodzenia, kiermaszów i imprez integracyjnych. Prezentowali także prace podczas Jarmarku Twórczości w Szczecinku  i V Wałeckiego Spotkania Artystycznego dla Osób Niepełnosprawnych - „CON ANIMA”.

Uczestnicy ponadto brali udział w turnieju pływackim w Szczecinku.

Instruktorzy Warsztatu współpracowali z rodzicami i opiekunami prawnymi uczestników poprzez prowadzenie indywidualnych rozmów, wizyt 
w domach  rodzinnych, udziału w imprezach organizowanych przez WTZ. 

Warsztat Terapii Zajęciowej otrzymał z PFRON-u środki finansowe  w wysokości 392.400,00 zł. 
Starostwo Powiatowe w Świdwinie przekazało kwotę  43.600,00 zł. Koszt działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w 2012 r.
wyniósł 436.000,00 zł. 

7. Podjęcie uchwał.

Wicestarosta Roman Kozubek przedstawiając uchwałę w sprawie pozbawienia odcinka drogi powiatowej Nr 1053Z Słowieńsko – Sławoborze położonego na działkach Nr 78 i 102 obręb Słowieńsko oraz 14/3 obręb Zagrody, kategorii drogi powiatowej celem wyłączenia z użytkowania poinformował, że przedmiotowy odcinek drogi (o długości 2 km 140 m) nie spełnia ustawowych wymogów określonych dla dróg powiatowych. Po wyłączeniu z użytkowania zostanie przekazany na rzecz Nadleśnictwa Świdwin, które wystąpiło o jego przejęcie. Odcinek ten stanowi drogę leśną, położoną wewnątrz kompleksu Nadleśnictwa Świdwin i jest wykorzystywany na jego potrzeby. 


Koszt dostosowania odcinka do warunków technicznych określonych dla dróg publicznych, byłby niewspółmiernie wysoki w stosunku do znikomej przepustowości i publicznego wykorzystania.

Pozbawienie kategorii drogi powiatowej i wyłączenie z użytkowania tego odcinka jest zasadne.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIV/133/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie pozbawienia odcinka drogi powiatowej Nr 1053Z Słowieńsko – Sławoborze położonego na działkach Nr 78 i 102 obręb Słowieńsko oraz 14/3 obręb Zagrody, kategorii drogi powiatowej celem wyłączenia z użytkowania.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  

Przedstawiając kolejny projekt uchwały stwierdził, że Parafia Rzymskokatolicka pod wezwaniem Świętego Michała w Świdwinie dnia   27 września  2012r.  złożyła do Zarządu Powiatu w Świdwinie wniosek, w sprawie  udzielenia  dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane, które będą wykonane w kościele  filialnym  p.w. Matki Boskiej Ostrobramskiej  w  Smardzku.

Wniosek jest zgodny z § 3 ust. 3 uchwały Nr XLII/218/10 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia  28 września 2010 r. 

 Kościół w Smardzku został wpisany do rejestru zabytków dnia 15 maja 1965 r. decyzją w sprawie wpisania dobra kultury do rejestru zabytków Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków  w  Koszalinie  L. dz. Kl.IV-Oa/74/65  Nr rejestru 484.  

Wnioskowana dotacja przeznaczona będzie na nakłady konieczne, wyszczególnione  w art. 77 ustawy o ochronie zabytków  i  opiece  nad  zabytkami. 

Środki przeznaczone na dotację dla ww. parafii są zabezpieczone w budżecie powiatu.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIV/134/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie udzielenia dotacji w 2013 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  

Wicestarosta przedstawiając projekt uchwały w sprawie zgody na wysokość składki członkowskiej płatnej na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego” poinformował, że w myśl §2 Uchwały nr XXII/106/08 podjętej przez Radę Powiatu w dniu  23 października 2008 r. Powiat Świdwiński zobowiązał się do uiszczenia rocznych składek związanych z członkostwem Powiatu w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”. 

Wysokość składki członkowskiej jest ustalana przez Walne Zebranie Stowarzyszenia, a Rada Powiatu wyraża zgodę na wysokość tak ustalonej stawki.

W dniu 18 kwietnia 2013 r. Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia podjęło Uchwałę Nr 1/W/04/2013, w której określono wysokość składki członkowskiej dla Powiatu na kwotę 0,16 zł od mieszkańca Powiatu według stanu na dzień 31 grudnia 2012 r.

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIV/135/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na wysokość składki członkowskiej płatnej na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  

Bogdan Kaczmarczyk prezentując projekt uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania i doskonalenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, na które  jest przyznawane dofinansowanie w roku 2013 stwierdził, że zgodnie z art. 70 a ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku – Karta Nauczyciela w planach finansowych organów prowadzących placówki oświatowe zabezpiecza się kwotę w wysokości 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia        osobowe nauczycieli.

Na podstawie § 6 ust. 2 i § 7 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej  i Sportu    z dnia 29 marca 2002 r. w sprawie sposobu podziału środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli pomiędzy budżety poszczególnych wojewodów, form doskonalenia zawodowego dofinansowywanych ze środków wyodrębnionych w budżetach organów prowadzących szkoły, wojewodów, ministra właściwego do spraw oświaty  i wychowania oraz szczegółowych kryteriów i trybu przyznawania tych środków organ prowadzący  opracowuje na każdy rok budżetowy plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania. 

Niniejsza uchwała  została opracowana w porozumieniu z dyrektorami szkół  i placówek oraz po zasięgnięciu opinii związków zawodowych zrzeszających nauczycieli.   

Kwota w wysokości 97.527 zł (82.794 zł – w dyspozycji szkoły, 14.733 zł – w dyspozycji Zarządu Powiatu) została zabezpieczona w budżecie powiatu na               2013 r. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawi ego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIV/136/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania i doskonalenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, na które                                  jest przyznawane dofinansowanie w roku 2013 .

Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  


Lucyna Miętek  prezentując projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu  Świdwińskiego na 2013 rok poinformował, że zwiększenie dochodów o kwotę 534.207  zł nastąpiło w wyniku:

· otrzymania dodatkowych środków z ARiMR na finansowanie kosztów zalesień w kwocie   4.058 zł , 

· otrzymania dodatkowej subwencji należnej powiatowi na 2013 r. w kwocie  518.741 zł, 

· zwiększenia dochodów, na wniosek dyrektora Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Świdwinie o kwotę 10.200 zł , oraz dyrektora SOSzW w Sławoborzu o kwotę   1.208 zł.   

Zwiększenie wydatków o kwotę (per saldo) 534.207 zł nastąpiło w wyniku:

· rozliczenia ostatecznej wysokości subwencji należnej jednostkom oświatowym w wysokości 667.356 zł (wg   załącznika nr 2 a) per-saldo  458.913 zł . 

· zwiększenia wydatków w Zespole szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju  o  kwotę 50.000 zł , na modernizację szatni szkolnej.

· zwiększenie wydatków o zwiększone dochody : w rozdziale 02001  o kwotę 4.058 zł, w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w  Świdwinie o kwotę 10.200 zł , w SOSzW           

w Sławoborzu o kwotę 1.208 zł.

· zabezpieczenia wydatków na finansowanie Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Świdwinie  w kwocie 9.828 zł  

Radni nie zgłosili uwag do przedstawi ego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXIV/137/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 23 maja 2013 r.. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na rok 2013.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  


Krystyna Wojnicka – przypomniała, że na posiedzeniu komisji wnioskowaliśmy o ujęcie w Wieloletniej Prognozie Finansowej umieszczenie inwestycji budowa hali sportowej przy ZSR CKP w Świdwinie.


Skarbnik - wprowadzona zmiana prognozy finansowej dotyczy jedynie projektu „Budowa sieci typu NGN, infrastruktury hot-spot oraz PIAP na obszarze Powiatu Drawskiego, Gryfickiego, Łobeskiego i Świdwińskiego” na lata 2014 – 2015 o wartości 400.000,00 zł

Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Starosty dodając, że głosowanie nad uchwała w sprawie WPF przeprowadzimy zgodnie z porządkiem obrad sesji w dalszej kolejności.


Projekt uchwały przygotował i przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Nizioł – albowiem stanowisko Komisji zostało zawarte w uzasadnieniu do uchwały. 


Następnie zapytał czy ma przeczytać dostarczone radnym, wraz z projektem uchwały, uzasadnienie.


Radni opowiedzieli się za odstąpieniem czytania uzasadnienia.


Krystyna Wojnicka – stwierdziła, że z uzasadnienia wynika, że Komisja Rewizyjna zapoznała się z dokumentami dot. sprawy i w oparciu o nie uznała, iż okoliczności przedstawione w pismach wiążą się ściśle ze sprawami z zakresu stosunku pracy. Natomiast Wojewoda pisze do Pana Matysiaka, że złożona przez Pana Matysiaka sprawa była skargą i jednoznacznie wskazuje, że winna być rozpatrzona przez Radę Powiatu a nie tylko przez Komisję Rewizyjną, która przedłożyła gotowy projekt uchwały.


Przewodnicząca Rady poinformowała, że Wojewoda w piśmie z dnia 25 kwietnia skierowanym do Przewodniczącej pisze, że w przypadku uznania przez Radę skargi Pana Roberta Matysiaka za nienależącą do jej kompetencji, rozważania w tym zakresie powinny stanowić uzasadnienie do podjętej uchwały.

Przewodniczący Komisji Józef Nizioł sugerował, aby Radna swoje uwagi kierowała do Przewodniczącej na piśmie, ustosunkujemy się do nich.

Krystyna Wojnicka – stwierdziła, ze odpowiedź w terminie późniejszym ją nie satysfakcjonuje, dzisiaj dyskutujemy nad projektem uchwały.

Radny Józef Nizioł oświadczył, że to wszystko, co miał do powiedzenia w tej sprawie.


Krystyna Wojnicka stwierdziła, że ma jeszcze inne pytania i spytała Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej czy ma rozumieć, ze nie odpowie jej na żadne pytanie

Radny Józef Nizioł stwierdził, że w tym przypadku nie odpowie na żadne pytanie

Krystyna Wojnicka odpowiedziała, że w tej sytuacji  bardzo boleje nad tym i że są to pytania, które mają ogromny wpływ na decyzję rady w tej sprawie. I  żeby nie zabierać więcej czasu, podkreśliła, że przygotowując projekt uchwały pominięto dwie zasadnicze kwestie. Jeśli uznać, że w sprawie, które znalazły się w skardze to dotyczą relacji pracodawca – pracownik, co jest oczywistym według niej przekłamaniem ,w skardze jest mowa również o tym, że doszło również do bezczynności Starosty w przedmiocie nieudostępnienia informacji publicznej. Nie ma o tym w ogóle w uzasadnieniu uchwały. Bezczynność w przedmiocie nieudostępnienia  informacji publicznej nie kwalifikuje się do przepisów prawa pracy. Powiedziała, że skoro Komisja Rewizyjna nie była w stanie odpowiedzieć jej na pytania to ona informuje, że te wszystkie działania, które są opisane w jednej i drugiej skardze oraz to, że nie udostępniono informacji publicznej przełożyło się na to, że zwrócona została dotacja. Pan Robert Matysiak prosił o udostępnienie protokółu, który nie był mu udostępniany przez kilka miesięcy. Podkreślała, że w piśmie Wojewody jest wyraźne wskazanie, że dokumenty, które złożył Pan Matysiak są skargą, a Rada ma podjąć dzisiaj decyzję, że nie jest to skarga tylko „pismo zwane skargą” Co po raz kolejny może narazić Radę na czynności nadzorcze i zarzuty postępowania niezgodnie z przepisami.
 


W skardze nie ma ani jednego słowa o konfliktach. Jako radni próbujemy nadać taki wymiar uznając, że to sprawy pracownik – pracodawca i nie należą one do kompetencji Rady. Być może dla Pana Starosty wygodnym byłoby stworzenie wrażenia, że Pan Matysiak był z nim w konflikcie. Bardzo dokładnie przeanalizowała wszystkie dokumenty i wg jej oceny są one bardzo merytoryczne, napisane w tonie kulturalnym, co nie można powiedzieć o wypowiedziach Pana Starosty, co skarżący zacytował. Nie będzie za przyjęciem uchwały. Nie uzyskała odpowiedzi od Pana Przewodniczącego Komisji, skierowała pytanie do Starosty. Rozumie, że był to jedyny przypadek kiedy Starosta naruszył przepisy prawa  informacji publicznej w terminie i na zasadach określonych ustawą, kiedy Pan Matysiak ubiegał się o taką informację.
          Starosta Mirosław Majka powiedział, że nie bardzo wie czego dotyczy pytanie, spytał kiedy to było.

Przewodnicząca Rady poprosiła o zabranie głosu Panią Annę Jędrzejczak -  radcę prawnego.

Radca Prawny Anna Jędrzejczak poinformowała, że 16 maja b.r. odbyło się posiedzenie przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Szczecinie, Sąd stwierdził, że Starosta nie dopuścił się bezczynności w udzieleniu informacji publicznej, o którą wnioskował pan Matysiak. Postępowanie w sprawie zostało umorzone. Ponieważ taka informacja została udzielona z pewnym opóźnieniem ale nie na tyle rażącym aby Sąd stwierdził że doszło do bezczynności organu.
          Krystyna Wojnicka powiedziała, że Pani Jędrzejczak mówi, tak jak powinna mówić reprezentując Starostę, a termin udostępnienia informacji publicznej wynosi dwa tygodnie i jeśli się tej informacji nie udostępni w tym terminie to trzeba podać powody a ona nie znalazła w skardze i uzupełnieniu pism uzasadniających nieudostępnienie informacji w terminie. 


Anna Jędrzejczak dodała, odnosząc się do wypowiedzi Krystyny Wojnickiej, że mówi  o treści  wyroku Sądu z zeszłego tygodnia.


Krzysztof Orliński – zauważył, że jego zdaniem zachowanie komisji Rewizyjnej jest tajemnicze, jest zdziwiony, że jeżeli komisja Rewizyjna proponuje treść uchwały, badała sprawę bardzo wnikliwie a  w tajemnicy zostawia główny wątek rozstrzygnięcia  . Uważa, że rozstrzygnięcie Komisji jest takie trochę salomonowe, gdyż Rada nie jest w stanie stwierdzić, czy Starosta dopuścił się dyskryminacji.  Komisja całą wiedzę powinna przedstawić w protokole. Skoro protokołu nie ma to uznaje,  w takim razie komisja nie zakończyła pracy i wcześniej skonstruowała treść uchwały przed zakończeniem swojej pracy.


Danuta Malitowska stwierdziła, że komisja Rewizyjna zakończyła pracę, spotykała się kilkukrotnie

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Nizoł potwierdził, że Komisja Rewizyjna zakończyła swoją pracę


Przewodnicząca Rady dodała, że 15 maja rozpoczęło się postępowanie przed Sądem Pracy  z powództwa Pana Matysiaka. Po wyczerpaniu pytań 

dot. projektu uchwały poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty.

Uchwała Nr XXIV/138/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie wyrażenia stanowiska w przedmiocie skargi na działalność Starosty Świdwińskiego.

Podjęta pozytywnie,  14 głosami za uchwałą przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym

(głosowało 16 radnych)  


Lucyna Miętek – przedstawiając projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej poinformowała, że w związku z przystąpieniem Powiatu Świdwińskiego do projektu pod nazwą „Budowa sieci typu NGN, infrastruktury hot-spot oraz PIAP na obszarze Powiatu Drawskiego, Gryfickiego, Łobeskiego i Świdwińskiego” na lata 2014 – 2015 o wartości 400.000,00 zł, konieczna jest zmiana załącznika nr 1 i nr 3 Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2013 – 2024.


Zarząd nosi się z zamiarem wniesienia sprawy budowy Sali po analizie budżetu powiatu za I półrocze 2013 r.


Radna Krystyna Wojnicka  - zaznaczyła, że wskaźnik w roku przyszłym jest lepszy niż w roku ubiegłym i nie ma zagrożenia, wyraziła przekonanie, że przy kolejnej zmianie zadanie będzie ujęte.


Starosta dodał, że Zarząd Powiatu zajmował się tematem Sali gimnastycznej i powrócimy do sprawy po analizie budżetu i wskaźników w II półroczu b.r. w uzgodnieniu z Zarządem Województwa.


Krzysztof Orliński – przypomniał wniosek Komisji Budżetu i Porządku Publicznego przyjęty na posiedzeniu w dniu 25 kwietnia 2013 r. o sprecyzowanie koncepcji budowy sali gimnastycznej w ZSR CKP w Świdwinie.

Uchwała Nr XXIV/139/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2013 – 2024.

Podjęta pozytywnie,  15 głosami za uchwałą przy 1 głosie wstrzymującym  

(głosowało 16 radnych)  

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Przewodnicząca Rady poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie protokołu zespołu kontrolnego dla zbadania wniosku Rady Powiatu przyjętego na poprzedniej sesji.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Józef Nizioł poinformował, że kontrolę przeprowadził zespół powołany Uchwałą Nr 1/13 Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 11 kwietnia 2013 r. w sprawie wniosku Rady Powiatu przyjętego na sesji w dniu 28 marca 2013 r. w zakresie analizy toku postępowania w Starostwie Powiatowym w Świdwinie po kontroli Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie projektu pod nazwą „Budowa sal praktycznej nauki zawodu w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wł. Broniewskiego w Świdwinie”, w składzie:

1. Józef Nizioł  - Przewodniczący Zespołu 

2. Jacek Hernoga

3. Bogusław Ogorzałek

4. Mariola Winiszewska

5. Grażyna Żurawicz

Zakres kontroli:
· ustalenie toku wpływu dokumentacji pokontrolnej;

· wyjaśnienia Starostwa Powiatowego na temat zastrzeżeń wskazanych przez kontrolujących;

· uznane i nieuznane, przez Urząd Marszałkowski, wyjaśnienia Starostwa;

· analiza odpowiedzi udzielonych Staroście przez pracownika – koordynatora projektu „Budowa sal praktycznej nauki zawodu w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wł. Broniewskiego w Świdwinie” w kontekście uchybień w stosowaniu ustawy Prawo zamówień publicznych.

· Dnia 22.06.2012 wpłynęło z Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie zawiadomienie o planowanej kontroli realizacji projektu pod nazwą „Budowa sal do praktycznej nauki zawodu w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wł. Broniewskiego w Świdwinie oraz zakup środków dydaktycznych na potrzeby szkoły" oraz Umowa o dofinansowanie projektu nr UDA-RPZP.07.01.02-32-015/09-00 z dnia 28 października 2009 r.

· W dniach 11-13 lipca 2012 r. pracownicy Urzędu Marszałkowskiego na podstawie upoważnienia Nr 67/2012/WWRPO-VII przeprowadzili kontrolę.

· 16 sierpnia 2012 r. został podpisany przez Starostę Mirosława Majkę oraz Wicestarostę Romana Kozubka protokół pokontrolny z kontroli przeprowadzonej na miejscu realizacji projektu.

W zakończeniu protokołu są zapisy:

Kierownikowi jednostki kontrolowanej lub osobie pełniącej jego obowiązki przysługuje prawo zgłoszenia w terminie 14 dni roboczych od dnia otrzymania Protokołu Pokontrolnego, w formie pisemnej uzasadnionych zastrzeżeń, uwag lub wyjaśnień do zapisów zawartych w nim.

W oparciu o ustalenia zawarte w protokole oraz ewentualne wyjaśnienia Beneficjenta Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Zachodniopomorskiego może wystosować zalecenia pokontrolne.

· 13.09.2012 r. Starosta występuje do Biura ds. kontroli Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego z prośbą o przedłużenie terminu złożenia wyjaśnień do Protokołu Pokontrolnego do dnia 21 września 2012 r.

· 14.09.2012 r. mailowa odpowiedź z Urzędu Marszałkowskiego, iż nie widzą przeciwwskazań w kwestii przedłużenia terminu złożenia wyjaśnień.

· 21.09.2012 r. - wysłane wyjaśnienia do protokołu

· 22.11.2012 r. - pismo (z dnia 19.11.2012) z Urzędu Marszałkowskiego Woj. Zachodniopomorskiego Wydział Wdrożenia RPO z prośbą o przedłożenie dodatkowych wyjaśnień. Termin złożenia dodatkowych wyjaśnień to 5 dni.

· 29.11.2012 r. - wysłano dodatkowe wyjaśnienia

· 28.01.2013 r. - (pismo z dnia 23.01.2013) wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego - Instytucji Zarządzania Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Zachodniopomorskiego z informacją o uznanych i nieuznanych wyjaśnieniach Starostwa do Protokołu Pokontrolnego oraz wskaźniki procentowe korekt.

· 06.02.2013 r. - spotkanie Starostów z Marszałkiem w Szczecinie, na którym omówiono między innymi wyniki kontroli i nieuznane wyjaśnienia do protokołu.

· 08.02.2013 Starosta zlecił przeprowadzenie audytu doradczego w zakresie „Sprawowania nadzoru nad wykonaniem zadań związanych z prawidłowym wydatkowaniem środków pozyskanych na realizację wybranych projektów"

· 11.02.2013 r. wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego z informacją o stwierdzeniu wykorzystania środków niezgodnie z warunkami określonymi w umowie o dofinansowanie projektu poprzez naruszenie ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 r. oraz wysokości korekty finansowej.


Stwierdzony powyżej tok korespondencji Starostwa Powiatowego z UM w Szczecinie dotyczącego kontroli realizacji projektu „Budowa Sali Praktycznej Nauki Zawodu" w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im Wł. Broniewskiego w Świdwinie został stwierdzony na podstawie dostępnej dokumentacji. Informacje przekazywane na sesji przez Starostę są z nim zgodne.


W trakcie przeprowadzonej kontroli przez zespół kontrolny z Urzędu Wojewódzkiego w zakresie realizacji projektu pod nazwą „Budowa sal do praktycznej nauki zawodu w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wł. Broniewskiego w Świdwinie oraz zakup środków dydaktycznych na potrzeby szkoły" oraz Umową o dofinansowanie projektu nr UDA-RPZP.07.01.02-32-015/09-00 a dnia 28 października 2009r. stwierdzonego szereg uchybień i nieprawidłowości, które skutkują konsekwencjami finansowymi. Uchybienia omówiono w poszczególnych obszarach objętych kontrolą. Na zakończenie protokołu wykazano wynik negatywny w sześciu na dziesięć kontrolowanych obszarach. Staroście przysługiwało prawo zgłoszenia w terminie 14 dni roboczych od dnia otrzymania Protokołu Pokontrolnego, w formie pisemnej uzasadnionych zastrzeżeń, uwag lub wyjaśnień do zapisów zawartych w nim. 
Ze względu na fakt, że pracownik mający za zadanie przygotowanie dokumentacji do remontu i rozbudowy ZSP im. Wł. Broniewskiego oraz pełniący funkcję koordynatora projektu w tym czasie nie był w stosunku pracy w Starostwie Powiatowym, Starosta wystąpił z pismem do Urzędu Marszałkowskiego o wydłużenie terminu do 21 września na złożenie wyjaśnień do protokołu. W dniu 21 września 2012 roku Starostwo przekazało do Urzędu Marszałkowskiego wyjaśnienia do Protokołu pokontrolnego. W związku z tym, że większość nieprawidłowości dotyczyła zamówień publicznych przy wyjaśnieniach wsparto się doradztwem prawnym, audytorskim oraz wyrokami Krajowej Izby Odwoławczej i Sądu Najwyższego, Ze strony Starostwa udzielono obszernych wyjaśnień, które zostały zakwestionowane przez zespół kontrolujący. W dniu 22 listopada wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego o dodatkowe wyjaśnienia w ciągu 5 dni w sprawie postępowania przetargowego. Wyjaśnienia takie Starostwo złożyło w dniu 29 listopada 2012 r.


Urząd Marszałkowski po rozpatrzeniu wyjaśnień Starostwa dotyczących uchybień stwierdzonych podczas kontroli projektu pn. „Budowa sal do praktycznej nauki zawodu w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wł. Broniewskiego w Świdwinie oraz zakup środków dydaktycznych na potrzeby szkoły pismem z dńa23 stycznia 2013 r. poinformował Starostwo o uznanych i nieuznanych wyjaśnieniach do stwierdzonych uwag w trakcie kontroli.

Uznane wyjaśnienia do protokołu:

· sekcja A.4 pn. „Wskaźniki realizacji projektu" - wskaźniki produktu - pn.„ Liczba nowoutworzonych stanowisk komputerowych11
· sekcja A.4 pn. „Wskaźniki realizacji projektu" - wskaźniki rezultatu - pn, ,,,Liczba uczniów korzystających z wybudowanych sal do praktycznej nauki zawodu"

· w zakresie kontroli finansowej - prawidłowość ewidencjonowania zdarzeń gospodarczych związanych z danym projektem .

Nieuznane wyjaśnienia do protokołu:

· sekcja A.3 - pn. Kwalifikowalność wydatków - „Zakup wyposażenia" - naruszono art.32 ust. 2 ustawy PZP przy zakupie kopiarki.

· naruszenie art. 7 ust. 1 ustawy PZP poprzez sformułowanie dyskryminujących warunków udziału dot. Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie art. 39 ustawy PZP pn. „ Rozbudowa i remont kapitalny budynku Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im Wł. Broniewskiego w Świdwinie.

· naruszenie art.67 ustawy PZP, poprzez udzielenie zamówienia w trybie zamówienia z wolnej ręki, bez zachowania ustawowych przesłanek zastosowania tego trybu dot. Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie art. 39 ustawy PZP pn. „ Rozbudowa i remont kapitalny, budynku Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im Wł. Broniewskiego w Świdwinie -wykonania robót zamiennych,

· naruszenie art. 29 ust 2 i 3; art. 25 ust 1 i 2 poprzez podanie parametrów zestawów komputerowych oraz poprzez żądanie oświadczeń i dokumentów, które nie są niezbędne - dot. Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie arl.39 ustawy PZP pn.„ Dostawa sprzętu komputerowego - dla potrzeb Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im Wł.Broniewskiego w Świdwinie -zakup zestawów komputerowych.

· naruszenie art. 25 ust 1 i 2 w związku z naruszeniem art. 36 ust. 5 PZP poprzez żądanie od wykonawców załączenia do oferty oświadczeń i dokumentów, którym nie można przypisywać cech niezbędności w postępowaniu.


W związku z tym, że nieprawidłowości stwierdzone w trakcie kontroli dotyczyły zamówień publicznych Starosta w dniu 08.02.2013 r. upoważnił Panią Halinę Szymańską - audytora wewnętrznego Starostwa do wykonania zadania audytowego doradczego w zakresie „ Sprawowania nadzoru nad wykonaniem zadań związanych z prawidłowym wydatkowaniem środków pozyskanych na realizację wybranych projektów". 


Audytor stwierdziła, że za realizację projektu odpowiadał Główny Specjalista ds. Zamówień Publicznych i Inwestycji z Wydziału Promocji, Rozwoju Powiatu i Integracji Europejskiej – Pan Robert Matysiak. Nadzór nad realizacją zadań wydziału należał do etatowego członka Zarządu Powiatu. Odpowiedzialność pracownika wynikała z zakresu obowiązków jak i uzasadnienia do przyznawanych mu dodatków specjalnych. 


Audytor potwierdził uchybienia w realizacji projektu wskazane przez kontrolujących z Urzędu Marszałkowskiego.


Podsumowując wyniki przeprowadzonego audytu stwierdzono, że powiązania pomiędzy zakresem odpowiedzialności pracownika, a nieprawidłowościami przy realizacji projektu, skutkujące karami nałożonymi na pracodawcę wskazują na niewłaściwe wykonywanie powierzonych obowiązków przez pracownika zajmującego w trakcie realizacji projektu stanowisko Głównego Specjalisty do spraw Zamówień Publicznych i Inwestycji jednocześnie będącego koordynatorem projektu. Nieprawidłowa koordynacja realizacji projektu pn. ,,Budowa sal do praktycznej nauki zawodu w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych im. Wł. Broniewskiego w Świdwinie oraz zakup środków dydaktycznych na potrzeby szkoły" polegająca na naruszeniu przy udzielaniu zamówień publicznych ustawy Prawo Zamówień publicznych skutkuje karą finansową nałożoną na Starostwo.

Zespół kontrolny wyrażając swoją opinię, dotyczącą całości kontrolowanej sprawy stwierdza, że:

· w zakresie naruszeń przepisów Prawa o zamówieniach publicznych z treści wyników kontroli Urzędu Marszałkowskiego oraz audytu wewnętrznego, wynika kompetencyjna odpowiedzialność koordynatora projektu.


Radna Krystyna Wojnicka stwierdziła, że Komisja Rewizyjna przyjęła do analizy bardzo szeroki zakres. Na sesji użyła stwierdzenia, że Pan Starosta mnie okłamał. Pan Starosta powiedział, że Komisja Rewizyjna sprawdzi całą chronologię zdarzeń. W dalszej wypowiedzi przytoczyła, że przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytując protokół stwierdza, że” informacje przekazane na sesji przez Starostę są zgodne”. Zwracając się do Przewodniczącego Komisji, stwierdziła: „przecież Pan bywa na sesjach, dlaczego Pan nie przeanalizował całokształtu zagadnienia”, następnie poinformowała, że przewodniczący wyraźnie odczytał to, o czym mówiła wcześniej przytaczając  ,że:

- protokół  z kontroli był  podpisany w miesiącu sierpniu 2012 r, 

- w m-cu  wrześniu  Starosta pisze pismo do Urzędu Marszałkowskiego  z prośbą o przedłużenie terminu złożenia wyjaśnień, 
- 14.09.2012 r. – Urząd Marszałkowski  akceptuje ten termin, 
- 21 .09.2012 r. -  Starosta udziela wyjaśnień do protokołu, a mnie 25 października na sesji informuje, że protokołu nie ma.


Starosta prosił o przeczytanie, co powiedział na sesji w październiku. 


Krystyna Wojnicka  odpowiedziała, że otrzymała odpowiedź, że protokołu jeszcze nie ma.


Jacek Hernoga oświadczył, że zespół kontrolny bardzo szczegółowo zapoznał się z dokumentami. W tamtym okresie trwały wyjaśnienia, przesunięcie terminu odwołania wyjaśnień. Ostateczne decyzje podjęte były w styczniu przez Urząd Marszałkowski. Starosta informował na sesjach o skutkach finansowych.


Radna Krystyna Wojnicka prosiła, aby jej wypowiedzi nie korygować, sugerowała radnemu odtworzenie nagrań z sesji. Została okłamana, dzisiaj Komisja Rewizyjna stwierdza, że Pan Starosta tak nie powiedział. Stwierdzenie Pana Przewodniczącego, że informacje przekazane przez Starostę są zgodne nie jest prawdą. Radna zwracając się do Przewodniczącego Komisji, zapytała, czy przypomina sobie, że kto podczas kontroli  udzielał odpowiedzi komisji z Urzędu Marszałkowskiego. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej nie udzielił żadnej odpowiedzi na zadane pytanie.

Przewodniczący Komisji Józef Nizioł stwierdził, że udział radnej w posiedzeniu zespołu kontrolnego doprowadziłby zapewne do wyjaśnień spraw, o których teraz mówimy. 


Radna Krystyna Wojnicka stwierdziła, że jej odmowa wynikła z tego, iż w tym czasie było posiedzenie Komisji Budżetowej. Ponadto stwierdziła, że była stroną w sprawie więc nie wyobrażała sobie uczestniczyć w składzie takiej komisji. Miała jedynie zastrzeżenia do tego, że Starosta ją okłamał. Proponowała odtworzyć sobie nagranie i wysłuchać wypowiedzi Starosty. 

Przewodnicząca Rady kończąc pkt 8 uznała, że Rada wysłuchała stanowisko  Komisji Rewizyjnej na wniosek Rady z poprzedniej sesji.

9. Wolne wnioski.

Radni nie zgłosili wniosków.
10. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady zaprosiła radnych na uroczystości kresowe i podziękowała wszystkim za udział w obradach i o godzinie 17.00 zamknęła obrady 24 sesji Rady Powiatu w Świdwinie.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołował                                                                                 Przewodnicząca Rady
Wielisław Płoszaj
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