PROTOKÓŁ Nr XXVII/13
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 29 sierpnia 2013  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.


Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska otwierając obrady 27 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą Mirosławem Majką, dyrektorów, kierowników jednostek powiatowych, komendantów, naczelników Starostwa.

2. Sprawy regulaminowe:


Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w obradach uczestniczy 14 radnych, obrady są prawomocne oraz zapytała czy radni  wnoszą uwagi do porządku obrad?

Radni nie zgłosili uwag do porządku obrad.


Przewodnicząca Rady uznała, że porządek obrad został przyjęty.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
5. Organizacja i przygotowanie do roku szkolnego 2013/2014 szkół i placówek oświatowo-wychowawczych Powiatu.

6. Informacja o realizacji budżetu Powiatu za I półrocze 2013 r.

7. Podjęcie uchwał:

· w sprawie założenia publicznej placówki oświatowej o nazwie: „Bursa Szkolna w Połczynie – Zdroju” oraz utworzenia „Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju”,
· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na rok 2013.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu z obrad 26 sesji Rady Powiatu?


Radni nie zgłosili uwag, protokół z 25 sesji został przyjęty jednogłośnie, głosowało 14 radnych.

3. Interpelacje i zapytania radnych.


Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.   

Starosta Mirosław Majka poinformował, że Zarząd Powiatu w okresie od 20 czerwca 2013r. do 29 sierpnia 2013r. odbył 6 posiedzeń, podczas których podjął 23 uchwały, w tym:

Trzy w sprawie zmian w budżecie w toku jego wykonywania. 

Po zmianach budżet powiatu zamyka się:

- dochodami w wysokości –   63.147.691 zł
- wydatkami w wysokości -  61.334.023 zł
- deficytem budżetowym w wysokości -  1.813.668 zł.

Na posiedzeniu dnia 13 sierpnia 2013r. Zarząd przyjął informację o:

- przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2013 roku, 

- kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego za I półrocze 2013 roku.

Zarząd upoważnił pana Krzysztofa Wasicionka dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie do:

· dokonywania wszystkich czynności z zakresu przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych na usługi zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2013/2014 oraz na zakup paliw, na zasadach i w trybie przepisów ustawy – Prawo zamówień publicznych oraz Regulaminu zamówień publicznych Powiatu Świdwińskiego.

· -zaciągania w 2013r. zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działań jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym.

Zarząd podjął 9 uchwał w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczycieli kontraktowych ubiegających się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego, w tym: 

· ZSR CKP w Świdwinie – 4 nauczycieli,  

· ZSP w Połczynie – Zdroju – 2 nauczycieli 

· DWD w Połczynie – Zdroju – 1 nauczyciel, 

· ZSP w Świdwinie - 1 nauczyciel, 

· SOSW w Sławoborzu – 1 nauczyciel.


W dniu 24 lipca 2013 r. został przeprowadzony konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu. Do konkursu zgłosiły się dwie osoby.  Komisja wyłoniła kandydata na stanowisko dyrektora ZPS. 

Analiza dokumentacji złożonej przez jednego kandydata nie spełniała  wymogów formalnych w związku z tym komisja podjęła uchwałę o niedopuszczeniu kandydata do postępowania konkursowego.

W związku ze złożonym odwołaniem, Zarząd przeanalizował dokumentację konkursową i uznał, że złożona oferta zawierała braki formalne, jednakże nie powinny ono skutkować niedopuszczeniem kandydata do postępowania konkursowego  i podjął decyzję o unieważnieniu konkursu i zarządził ponowny. 

Oferty można składać do dnia 30 sierpnia 2013 r. 


W dniu 31 sierpnia 2013 r. upływa powierzenie stanowiska dyrektora Domu Wczasów Dziecięcych w Połczynie – Zdroju. W związku z powyższym, Zarząd w drodze uchwały powierzył pełnienie obowiązków dyrektora placówki Panu Krzysztofowi Łazarzowi, do czasu wyłonienia kandydata w drodze konkursu.


Zarząd podjął uchwałę w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem Świdwińskim, a Gminami: Brzeżno, Połczyn-Zdrój, Rąbino, Sławoborze, Świdwin. 

Porozumienie reguluje zasady kierowania mieszkańców gmin do Ośrodka Interwencji Kryzysowej działającym przy Domu Pomocy Społecznej w Krzecku.


 Zarząd podjął również uchwałę w sprawie akceptacji Programu funkcjonalno - medycznego Szpitala Polskiego Połczyn – Zdrój, która była przedmiotem obrad sesji w dniu 30 lipca 2013 r.

Tematy obrad Zarządu Powiatu.

Dnia 18.06.2013 r. na wniosek Szpitali Polskich S.A. w Katowicach zostało wszczęte postępowanie w sprawie udzielenia pozwolenia na przebudowę budynku Szpitala Polskiego w Połczynie – Zdroju.

Na parterze, w południowym skrzydle budynku zaprojektowano: 

Zakład Opiekuńczo - Leczniczy. W tym samym skrzydle,  na I piętrze, zaprojektowano Oddział Rehabilitacji. Centralną część budynku na pierwszej kondygnacji przeznaczono na Oddział Położniczy wraz z traktem porodowym,  północne skrzydło tej samej kondygnacji ma zająć Oddział Neurologiczny. Zakres robót obejmuje m. in.: wykonanie nowych ścian działowych i nowych otworów w ścianach, wyburzenia części ścian, budowę szybu windy, montaż klimatyzacji i wentylacji mechanicznej wraz z wykonaniem nawietrzaków  w istniejących oknach. Zarząd Powiatu nie wniósł zastrzeżeń do projektu przebudowy budynku Szpitala Polskiego Połczyn - Zdrój.


Na wniosek Spółki Szpitale Polskie S.A. Zarząd wyraził zgodę na zapłatę zaległego czynszu za dzierżawę nieruchomości oraz sprzętu medycznego i wyposażenia Szpitala Polskiego Połczyn – Zdrój z należnymi odsetkami, w terminie do 31 sierpnia 2013r.


Zarząd jednocześnie zwrócił uwagę Dzierżawcy na wymogi związane 
z przestrzeganiem postanowień umowy oraz restrykcyjne postanowienia określające następstwa niedotrzymania terminu płatności. 


Zarząd zobowiązał Spółkę do niezwłocznego wyrażenia jednoznacznego i ostatecznego stanowiska w sprawie wdrażania i realizacji programu funkcjonalno – medycznego, zgodnie z harmonogramem z dnia 11 lipca 2013 r.     W dniu 26 sierpnia b.r. zostało wysłane do Zarządu Szpitali Polskich S.A. oraz Rady Nadzorczej pismo w tej sprawie.


Zarząd zapoznał się z sprawozdaniem komisji powołanej do likwidacji sprzętu medycznego i wyposażenia oddanego Spółce Szpitale Polskie S.A. w Katowicach do używania na podstawie umowy dzierżawy nr WO - 2222/28/2010 z dnia 29 stycznia 2010 r.


Komisja likwidacyjna dokonała oceny przydatności i stanu technicznego sprzętu medycznego i wyposażenia Szpitala o wartości ewidencyjnej 1 089 24 zł (zgodnie z wnioskiem Szpitali Polskich S.A. w Katowicach z dnia 24 września 2012 r.).

Po przeprowadzonej ocenie Komisja dokonała kasacji części środków trwałych z powodu ich  całkowitego zużycia. Część zlikwidowanego sprzętu zostanie przeznaczona na sprzedaż.  


Zarząd wyraził zgodę na ustanowienie na czas nieoznaczony trwałego zarządu na rzecz Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie do nieruchomości, stanowiącej część drogi powiatowej oznaczonej jako działka 824/9 o pow. 0,0154 ha położonej  w obrębie 009 miasta  Świdwina (ul. Kombatantów Polskich w Świdwinie).


Zarząd przeanalizował projekt arkusza organizacyjnego Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie – Zdroju. Projekt nie spełnia warunków finansowego zabezpieczenia funkcjonowania Szkoły. W związku z powyższym, Zarząd zobowiązał Dyrektora do dostosowania arkusza organizacyjnego Szkoły do planu finansowego na 2013 r., po czym podejmie decyzję w sprawie zatwierdzenia.


W dniu 1 lipca 2013r. Sąd Rejonowy w Koszalinie VII Wydział Gospodarczy, na wniosek PKS w Świdwinie Sp. z o.o. w Świdwinie w likwidacji, postanowił, między innymi: ogłosić upadłość Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w Świdwinie Sp. z o.o. w Świdwinie w likwidacji, wezwać wierzycieli do zgłaszania wierzytelności, wyznaczyć sędziego – komisarza oraz syndyka.


Zarząd Powiatu rozpatrzył także projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.

W okresie międzysesyjnym  Starosta – Mirosław Majka. Wicestarosta – Roman Kozubek bądź oddelegowani pracownicy uczestniczyli:

· w ogólnopolskiej Nocy Profilaktyki – „Profilaktyka a Ty” w Świdwinie,

· w turnieju o Mistrzostwo Koszalińskiego Okręgowego  Związku Piłki Nożnej w Świdwinie , 

· w Pikniku Kresowym w Świdwinie,

· w wizycie w Rejonie Dubrowickim z okazji 73 –lecia rocznicy utworzenia Powiatu Dubrowickiego,

· sesji Rady Gminy Świdwin, Miasta Świdwin, Miasta Połczyn – Zdrój, Gminy Sławoborze,

· w posiedzeniu Rady Miejskiej w Połczynie – Zdroju,

· w uroczystym zakończeniu roku szkolnego w szkołach Ponadgimnazjalnych. 

· w Pikniku Lotniczym z okazji 60 – lecia 21 Bazy Lotnictwa Taktycznego w Świdwinie,

· w uroczystym otwarciu ścieżki edukacyjnej „Dbając o figurę poznaję naturę” w Połczynie – Zdroju”,

· w Pikniku integracyjnym organizowanym przez Polski Związek i Rencistów w Świdwinie,

· w uroczystej odprawie Policji w Świdwinie,

· w konferencji podsumowującej projekt „Skuteczny Samorząd – usprawnienie działania 10 gmin z terenu Województwa Zachodniopomorskiego,

· w IV edycji Konkursu Kulinarnego „Kuchnia tradycyjna Powiatu  Świdwińskiego” w Rąbinie,  

· w pokazach lotniczych Air –Show w Radomiu,  

· w XIII Euroregionalnych Spotkaniach Łowieckich Darz Bór  Połczynie - Zdroju,

· w uroczystym Apelu z okazji Święta Lotnictwa Polskiego.


Radni nie zgłosili uwag, Przewodnicząca Rady uznała, że informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym została przyjęta.

Na obrady przybyli radni: Helena Lech, Ali Al – Mohamad, Ryszard Rozwadowski.

5. Organizacja i przygotowanie do roku szkolnego 2013/2014 szkół i placówek oświatowo-wychowawczych Powiatu.


Przewodnicząca obrad poprosiła panie dyrektorki i dyrektorów szkół o syntetyczną informacje o stanie organizacyjnym placówki i przygotowaniach do nowego roku szkolnego.


Dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogiczna w Świdwinie – Bogumiła Pawlik – poinformowała, że Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Świdwinie obejmuje opieką specjalistyczną dzieci i młodzież z 25  placówek oświatowych w tym: 
6 przedszkoli, /19 - wstępne etapy edukacyjne oraz przedszkola prowadzone przez TPD/, 9 szkół podstawowych, 5 gimnazjów, 2 szkoły ponadgimnazjalne, Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza, MOW w Rzepczynie, SOSW Sławoborze, dzieci w wieku od 0 - 4 lat  będące poza placówkami oświatowymi. Łącznie pod opieką poradni znajduje się około 6,2 tyś dzieci. 

Teren działania poradni- miasto i gmina Świdwin, gmina Brzeźno, Sławoborze oraz Szkoła Podstawowa w Nielepie.


Od wielu lat kadrę poradni stanowią ci sami pracownicy merytoryczni, tj:

2 psychologów, 2 pedagogów, 2 logopedów. Wszyscy pracownicy mają status nauczyciela dyplomowanego. Kadrę administracyjną stanowią:  dwie osoby - referent i 1/2 etatu księgowej. W nowym roku szkolnym nie przewidziane jest zwiększenie kadry z braku środków finansowych na pozyskanie nowego etatu.

Głównym obszarem działalności poradni jest diagnoza psychologiczna, pedagogiczna i logopedyczna oraz bezpośrednia pomoc dzieciom w formie różnego typu terapii i porad.

Pomoc psychologiczno – pedagogiczna udzielana jest dzieciom do czasu ukończenia edukacji, ich rodzicom oraz nauczycielom. 

Oferujemy formy pomocy bezpośredniej dziecku o nieharmonijnym rozwoju, upośledzonym umysłowo, o specjalnych potrzebach edukacyjnych, dziecku dyslektycznemu, z trudnościami wychowawczymi, zagrożonym uzależnieniem, dziecku krzywdzonemu. oraz dzieciom znajdującym się w trudnych sytuacjach życiowych. 


W rozpoczynającym się roku szkolnym kontynuowane będą zajęcia korekcyjno-kompensacyjne dla dzieci z zaburzonymi funkcjami psychomotorycznymi oraz dla dzieci ze specyficznymi trudnościami w nauce pisania i czytania.

Kontynuowana będzie terapia logopedyczna na, w ramach wyrównania szans edukacyjnych dziecka wiejskiego kontynuować będziemy przesiewowe badania logopedyczne oraz dyżury logopedów w podległych placówkach w terenie. 

Prowadzone będą zajęcia przygotowujące do wyboru szkoły i zawodu. Wzorem lat ubiegłych zorganizowana zostanie - Giełda Zawodów.

Działalność kontynuować będą Punkty Psychologiczne przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych oraz przy Zespole Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego w Świdwinie, Zespole Szkół w Sławoborzu, Brzeźnie, Lekowie i Bierzwnicy. 


Działalność będzie kontynuował Klub Pedagoga, zrzeszający wszystkich pedagogów i psychologów z terenu działania placówki. Na cyklicznych spotkaniach uczestnicy klubu mają możliwość dzielenia się swoją wiedzą i doświadczeniem oraz korzystają z porad i konsultacji. 

Dla rodziców i opiekunów prawnych odbędą się zajęcia edukacyjne z cyklu Szkoła dla Rodziców. Zajęcia przyczynią się do podniesienia umiejętności wychowawczych rodziców oraz wpłyną na poprawę komunikacji oraz interakcji. 

Kontynuowana będzie współpraca z instytucjami wspomagającymi rozwój dziecka –Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza, PCPR, , MOPS, GOPS, Policja,Sąd,  MKRPA. 

Wydajemy biuletyn informacyjny, w którym przedstawiona jest szeroka oferta  pomocy grupowej dla uczniów, rodziców, nauczycieli. 

Zmodernizowano i przeprowadzono remont pomieszczenia na wysokim parterze, gdzie odbywają się zajęcia z dużą grupą uczestników- np. konferencje dla pedagogów, nauczycieli, rodziców/ Klub Pedagoga, Obniżenie wieku szkolnego-sześciolatek w szkole/, Dni Otwarte poradni, zajęcia edukacyjne dla rodziców- „Szkoła dla Rodziców”, zajęcia edukacyjne dla dzieci.


Poradnia boryka się z trudnościami finansowymi. Niestety wystąpią zobowiązania wymagalne § 401 /wynagrodzenia/ w kwocie 6.400 zł. oraz zobowiązania niewymagalne § 411 w wysokości 5.330 zł.

Budżet placówki na rok 2013 wynosi 547.271 zł –  na wynagrodzenia i pochodne przeznaczone jest  84,61 % budżetu a na wydatki rzeczowe 15,39 % budżetu.

W wydatkach rzeczowych    zawarty jest czynsz, który placówka odprowadza do organu prowadzącego. 

Wprowadzono znaczące dla naszej placówki oszczędności - obniżono dodatki motywacyjne dla pracowników merytorycznych,  przez okres wakacji nie zatrudniono osoby sprzątającej, w poprzednim roku szkolnym z okazji DEN nie nagrodzono pracowników za osiągnięcia w pracy/nagrodą dyrektora./ 

Radny Krzysztof Orliński – zapytał z jakiego powodu wystąpiły zobowiązania wymagalne na kwotę 6.400 zł?


Dyrektor Poradni poinformowała, że w roku ubiegłym nie została wypłacona przyznana nagroda dla byłej pani dyrektor poradni.


Anna Węglarz – Dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogiczna w Połczynie – Zdroju – stwierdziła, że Poradnia zatrudnia 5 pracowników pedagogicznych, 3 pracowników administracyjnych i 2 pracowników obsługi w niepełnym wymiarze.


Zaplanowane wydatki wynosiły 446.460 zł, wykonano 227.394 zł tj. 50,93 %, wynagrodzenia i pochodne zaplanowane były na poziomie 384.880 zł, zrealizowano 201.089 zł. W zakresie remontów zaplanowane zadania zostały wykonane. Zabezpieczenie finansowe, oszczędne ale zabezpieczone. Marzeniem jest pozyskanie dodatkowych pomieszczeń. Przebywanie osób dorosłych w sąsiadujących pomieszczeniach często utrudnia nam pracę. Jest to szczególnie ważne w związku z wprowadzeniem dodatkowej działalności psychologiczno – pedagogicznej.


Danuta Fic - Dyrektor Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu stwierdziła, że w Sławoborzu i Świdwinie naukę pobierać będzie 143 uczniów, w tym 30 w klasie pierwszej. W internacie mieszkać będzie 44 wychowanków. Zespół zatrudnia 37 nauczycieli i 3 w niepełnym wymiarze. 
Zatrudnia 5 pracowników administracji i 16 obsługi. Trzech nauczycieli                      w 2013 r. zdobyło awanse zawodowe.


Plan wydatków wynosił 4.052.723 zł wykonano 53,62 %, co stanowi kwotę 2.173.079 zł, wynagrodzenia i pochodne planowane byłe na poziomie 3.424.042 zł, wykonano 1.810.532 zł.


Dzięki życzliwości dyrektora Andrzeja Muchorowskiego i dyrektora Ryszarda Rozwadowskiego nasi uczniowie mogą korzystać z hali sportowej, boiska i stołówki za co serdecznie dziękuje.


Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie Edward Wójcik – poinformował, że na pięciu kierunkach kształcenia naukę pobierać będzie 357 uczniów, w tym w 4 klasach pierwszych 118 uczniów. Do Zasadniczej Szkoły Zawodowej uczestniczyć będzie 45 uczniów i 59 do LO. Szkoła zatrudnia 30 nauczycieli, w tym 8 w niepełnym wymiarze, 5 pracowników administracyjnych i 5 pracowników obsługi. Czterech nauczycieli w roku 2013 zdobyło awanse zawodowe.


Wydatki zaplanowano na poziomie 2.778.690 zł, zrealizowano 1.731.790 zł, tj. 62,32 %, wynagrodzenia i pochodne zaplanowano na kwotę 2.375.280 zł, wykonano 61,29 %, czyli 1.455.794.


Obiekt przygotowany do nowego roku szkolnego. Budżet szkoły się domyka, pod warunkiem, że nic nadzwyczajnego się nie wydarzy.

Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie – Zdroju Stefan Myca – stwierdził, że na siedmiu kierunkach kształcenia naukę będzie pobierać 369 uczniów. W klasach pierwszych łącznie 106 uczniów. Na kierunku ogólno zawodowym naukę pobierać będzie 81 uczniów. Szkoła zatrudnia 38 nauczycieli, w tym 17 w niepełnym wymiarze. Ponadto w szkole pracuje 5 pracowników administracji, 9 pracowników obsługi i 2 pracowników sezonowych. W roku 2012 awanse zawodowe uzyskało 4 nauczycieli w sesji letniej, na sesje jesienną planowany jest jeden awans zawodowy.


Plan wydatków wynosił 2.959.295 zł wykonano 52,15 %, co stanowi kwotę 1.543.412 zł, wynagrodzenia i pochodne planowane byłe na poziomie 2.479.371 zł, wykonano 1.253.115 zł.


Zakończono remonty w szkole, szkoła jest przygotowana, trwają końcowe prace nad dostosowaniem arkusza organizacyjnego.


Andrzej Muchorowski – Dyrektor Zespołu Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie poinformował, że na dziesięciu kierunkach kształcenia naukę pobierać będzie 891 uczniów w 29 oddziałach, w tym 266 w 8 klasach pierwszych. Do Technikum Uzupełniającego uczęszczać będzie 50 uczniów i 25 uczniów do szkoły publicznej. W internacie będzie mieszkać 220 uczniów, w tym 88 z klas pierwszych. 
Szkoła zatrudnia 70 nauczycieli w pełnym wymiarze i 20 nauczycieli w niepełnym wymiarze. Pracuje 14 pracowników administracji i 23 obsługi. W 2013 r.                    7 nauczycieli zdobyło awanse zawodowe.


Na plan 8.132.556 zł wykonano 4.434.512 zł, tj. 54,53 %, w tym wynagrodzenia i pochodne na plan 6.229.825 zł, wykonano 3.446.195 zł, co stanowi 55,32 %.

Pomimo trudnej sytuacji finansowej podjęto działania w kierunku pozyskania większej ilości uczniów w internacie. W ciągu roku szkolnego zrealizowano potrzeby modernizacyjne w kuchni i remont korytarza skrzydłowego. Zalana została kotłownia oraz piwnice w internacie, zostaliśmy zmuszeniu do wymiany 40 mb. instalacji kanalizacyjnej w parku. Wszystkie prace wykonaliśmy własnymi siłami, w związku z czym mamy trudności finansowe i bez zrozumienia ze strony Rady Powiatu sami sobie nie poradzimy. O naszej determinacji świadczy fakt likwidacji świetlic dla młodzieży na piętrach i likwidacja 3 pracowni języka angielskiego i 1 francuskiego. Wspólnie z SITR Koszalin stworzyliśmy pracownię odnawialnych źródeł energii. Pozyskaliśmy wyposażenie na sumę ok. 30 tys. zł, od września poszerzymy ofertę edukacyjną.

Ks. Ireneusz Śliwiński – Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Rzepczynie – poinformował, że ośrodek jest placówką nieferyjną, wszyscy chłopcy do ośrodka kierowani są przez sądy, w której spotykają się mordercy i chłopcy z ośrodków socjoterapii. Rozpoczynamy naukę 2 września w gimnazjum. Jesteśmy przygotowani na 80 wychowanków w klasach po 15 osób i 12 osób w grupie internackiej. Wrzesień i październik to najtrudniejsze miesiące w pracy wychowawczej. Siedmiu chłopców podejmuje naukę w ZSR w Świdwinie. Nawiązaliśmy współprace z klubem piłkarskim „Spójnia”. Remontujemy drogi i chodniki na terenie ośrodka, wymianę okien i parapetów, magazyn ubraniowy. Podziękował za współpracę.

Dyrektor Domu Wczasów Dziecięcych w Połczynie – Zdroju Krzysztof Łazarz – poinformował, że w Domu Wczasów Dziecięcych w Połczynie Zdroju jest 120 miejsc hotelowych dla dzieci i młodzieży, z tego 40 miejsc przeznaczonych jest na internat, a 80 miejsc przeznaczonych jest na świadczenie usług wczasów dziecięcych w DWD. Dla zapewnienia opieki i prawidłowego procesu wychowawczego dzieci i młodzieży zatrudnionych jest: 3 nauczycieli - wychowawców oraz 21 pracowników niepedagogicznych, administracji i obsługi.  Zatrudnieni nauczyciele - wychowawcy są w stopniu nauczycieli kontraktowych. 

Suma wszystkich etatów nauczycielskich wynosi: 3,25.


Systematycznie przeprowadzane są prace remontowe i budowlane w placówce. Do końca tego roku planujemy jeszcze wykonanie mozaikowego tynku dekoracyjnego na korytarzu II klatki schodowej, dalsze malowanie pokoi, systemem gospodarczym tj.: własnymi siłami.

Planowany jest także kolejny etap termomodernizacji DWD – III etap (wymiana grzejników C.O. i montaż kolektorów 

słonecznych w budynku).


Bogusław Ogorzałek – Przewodniczący Komisji Edukacji przypomniał, że większość budżetu powiatu przeznaczona jest na zadania oświatowe. Członkowie komisji edukacji wizytowali szkoły i placówki oświatowe w zakresie przygotowania do nowego roku szkolnego. Stwierdzamy ogromne zaangażowanie dyrektorów. W dwóch jednostkach poradni świdwińskiej i zespole połczyńskim są kłopoty finansowe. Podjęte działania przez dyrektora i Zarząd Powiatu powinny przynosić korzystne rozwiązania. Nasze szkoły są oczkiem w głowie Zarządu Powiatu, świadczy o tym stan bazy. Podziękował Naczelnikowi Wydziału Edukacji za stałe i systematyczne monitorowanie sytuacji szkół i placówek oświatowych.


Naczelnik Wydziału Edukacji Bogdan Kaczmarczyk – poinformował, że w okresie przygotowawczym do nowego roku szkolnego zasadnicze działania były ukierunkowane na przygotowanie bazy oświatowej.  Szczegółowe dane dotyczące przygotowań  były przedstawiane na   posiedzeniu Komisji Edukacji     oraz dzisiaj przez obecnych  na sesji dyrektorów. 

Okres przygotowawczy do nowego roku szkolnego 2013/2014   rozpoczął się w przypadku większości placówek akcją rekrutacyjną trwającą od półrocza ubiegłego roku szkolnego. Zadania związane z organizacją pracy szkół i placówek zostały szczegółowo opracowane w wytycznych podjętych uchwałą Zarządu Powiatu z dnia 19 lutego 2013 r. w sprawie szczegółowych założeń do opracowywania arkuszy organizacji szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Świdwiński. Projekty organizacyjne wraz                          z kalkulacją planowanych zadań, w której  placówki potwierdziły zasadniczo równowagę budżetową do końca roku budżetowego, zostały zatwierdzone                        4 czerwca br. - za wyjątkiem projektu ZSP w Połczynie-Zdroju, który po kilkakrotnym spotkaniu dyrektora z Zarządem Powiatu wciąż jest jeszcze dopracowywany w szczegółach związanych z możliwością sfinansowania proponowanych w arkuszu przez dyrektora zadań oświatowych do realizacji                     w nowym roku szkolnym.  


W oparciu o zaplanowane zadania przeprowadzono w szkołach rekrutację, dokonano niezbędnych zmian kadrowych ze względu na trwający od maja do    31 sierpnia ruch służbowy.                 


Z informacji uzyskanych ze szkół wynika, że jeszcze w bieżącym roku udało się uniknąć zwolnień nauczycieli, chociaż nie uniknięto ograniczenia zatrudnienia poniżej wymiaru pensum.   Warto zauważyć, że w kraju około 7 tys. nauczycieli musiało pożegnać się  z pracą w tym zawodzie. 
Informacja kadrowa   w samorządzie powiatowym została przekazana jeszcze  w m-cu lipcu na użytek MEN, które o czym dzisiaj już wiemy oficjalnie, przygotowało „Program aktywizacji zawodowej” mający na celu znalezienie nowego zatrudnienia dla zwalnianych nauczycieli. Program będzie wsparty środkami europejskimi w kwocie 100 mln. złotych. Chciałoby się życzyć, abyśmy z tego programu nie musieli korzystać, na co zresztą jest szansa przy prowadzonej  rozsądnej polityce kadrowej oraz dobrze zaplanowanej akcji rekrutacyjnej, co ma szczególnie istotne znaczenie przy obiektywnie przebiegających  procesach związanych z demografią.

Zasadniczo,  to rekrutacja stanowi o organizacji pracy szkół,  liczbie oddziałów, liczbie godzin dla nauczycieli, zmianach w zatrudnieniu, zmianach do projektów organizacyjnych na nowy rok szkolny oraz wynikających  zadań wymagających sfinansowania.

Wyniki naboru są już znane, chociaż  absolwenci gimnazjum wciąż mogą złożyć dokumenty  do szkół ponadgimnazjalnych – trwają jeszcze egzaminy poprawkowe w gimnazjach.  

W roku szkolnym 2013/2014 naukę w publicznych szkołach ponadgimnazjalnych dla młodzieży rozpocznie w klasach pierwszych 509 uczniów w 16 oddziałach– śr.31,8 uczn./oddz. przy 482+(16) absolwentach gimnazjów z terenu Powiatu Świdwińskiego. Łącznie, do 3 szkół ponadgimnazjalnych naszego powiatu będzie uczęszczało 1670 uczniów do 60 oddziałów, tj. mniej o  20 uczniów w stosunku do roku ubiegłego.                                       

LO -  486/19             mniej  o    43  uczniów

TZ -   906/30             więcej  o   19  uczniów

ZSZ - 278/11            więcej o     4   uczniów

Organizacja kształcenia w szkołach dla dorosłych wciąż jest  w trakcie przygotowania i pod koniec września będzie można powiedzieć,  ilu słuchaczy rozpocznie naukę w Szkole Policealnej w ZSR CKP w Świdwinie, w Liceum Uzupełniającym w ZSP w Połczynie-Zdroju oraz w LU w ZSP w Świdwinie. 


Przeobrażeniu ulega struktura organizacji szkolnictwa specjalnego na mocy uchwały Rady Powiatu podjętej w marcu br.  

Przypomnę, że dotychczasowy SOSW w Sławoborzu, nowo powstałe placówki: Ośrodek Rewalidacyjno-Wychowawczy w Świdwinie oraz  Zasadnicza Szkoła Zawodowa Specjalna w Sławoborzu zostają włączone w skład utworzonego                z dniem 1 września br. Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu. 

W SPs w Sławoborzu i w Świdwinie – l.pl.  uczniów wynosi 37    

W Gs w Sławoborzu i w Świdwinie – l.pl. uczniów wynosi 53        

W SSPdP w Sławoborzu i w Świdwinie – l.pl. uczniów wynosi 23   
W ORW w Świdwinie – l. pl. uczniów  - 11

W ZSZ w Sławoborzu – l.pl.  uczniów – 8
Poradnie P-P w Świdwinie i w Połczynie-Zdroju działają                                     na dotychczasowych zasadach w stabilnej  strukturze organizacyjnej                            i kadrowej. Poradnie obejmują opieką p-p dzieci i młodzież z terenu Powiatu Świdwińskiego w wieku przedszkolnym oraz szkolnym. Przy czym największy zakres zadań poradnie realizują na rzecz dzieci i młodzieży uczęszczających do placówek oświatowych oraz szkół gminnych.


Ze względu na zmiany demograficzne, zmienia się również naliczenie subwencyjne na zadania pozaszkolne, z których finansowane są min.  poradnie. W chwili obecnej takie naliczenie dotyczy 6704 dzieci i młodzieży na terenie powiatu, co powoduje  rokroczne zmniejszanie subwencji oświatowej na te zdania. Przypomnę, że tegoroczne naliczenie subwencyjne na zadania pozaszkolne wynosi 1,003 mln zł, przy czym same budżety poradni stanowią kwotę 990 tys. zł.

DWD w Połczynie-Zdroju wraz z dotychczas funkcjonującym internatem czekają zmiany organizacyjne związane z utworzeniem w miejsce internatu bursy szkolnej, która wraz z DWD zostanie włączona w Zespół Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju przy ulicy Grunwaldzkiej. 

 W nadchodzącym roku szkolnym w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Świdwiński będzie zatrudnionych 209 n-li, w tym: 163 nauczycieli w pełnym i 46 nauczycieli w niepełnym wymiarze,  co stanowi 22% wszystkich zatrudnionych pedagogów.

W okresie sesji letniej odbywały się awanse zawodowe nauczycieli. W wyniku postępowań kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych wyższe stopnie awansu zawodowego zdobyło 19 nauczycieli, w tym 4 n-la kontraktowego, 9 n-la mianowanego oraz 6 n-la dyplomowanego.

Pracownicy niepedagogiczni stanowią łącznie 109  osób, z czego administracja- 38 osób  obsługa 71 osób 

Reasumując, w oświacie prowadzonej przez Samorząd Powiatowy zatrudnionych jest  zatem łącznie 318 osób 
Subwencja w oparciu o którą funkcjonuje zasadniczo oświata wynosi na 2013 r. 24,2 mln zł .

Płace nauczycieli: w tym roku z dniem 1 września nie będzie podwyżki płac. Zachowana zostaje stara kwota bazowa: 2717,59 zł. Średnie gwarantowane KN wynagrodzenie będzie w dalszym ciągu wynosić: nauczyciel stażysta – 2717,59 (2265); nauczyciel kontraktowy – 3016,52 (2331); nauczyciel mianowany – 3913,33 (2647); nauczyciel dyplomowany – 5000,37 (3109)


Nowy – stary SIO: nie powiodło się w pełnym zakresie wprowadzenie nowego SIO opartego na elektronicznej bazie danych uczniów, nauczycieli oraz absolwentów.  Minister Edukacji Narodowej skierował 31 lipca do uzgodnień międzyresortowych i konsultacji społecznych projekt ustawy o zmianie ustawy o systemie informacji oświatowej. Zmiany zmierzają do przedłużenia funkcjonowania starego i nowego SIO jeszcze przez 3 lata. 
Przy czym do naliczania subwencji oświatowej  w latach 2014-2016 będą wykorzystywane dane ze starego SIO. Proponowany termin wejścia w życie ustawy został określony na 1 stycznia 2014 roku.

Zmiany w Karcie Nauczyciela:   MEN skierował do konsultacji społecznych założenia do zmian w Karcie nauczyciela. Planowany termin zmian to 1 stycznia 2014 r. Zatem przed oświatą ostatnie miesiące funkcjonowania  starej KN.  

a. zmiana sposobu rozliczania środków wydatkowanych na wynagrodzenia nauczycieli 
Średnie wynagrodzenie nauczycieli gwarantowane w ustawie Karta Nauczyciela nie zmieni się, natomiast pula środków przeznaczona na ten cel będzie mogła być dzielona na wszystkich nauczycieli łącznie, a nie - jak dotychczas - w ramach danego stopnia awansu zawodowego.  

b.  ujednolicenie wysokości dodatku wiejskiego
Niezależnie od stopnia awansu zawodowego dodatek wiejski będzie wynosił 10 proc. kwoty bazowej określonej dla nauczycieli corocznie w ustawie budżetowej, obowiązującej w dniu 1 stycznia 2013 r. Doprecyzowana zostanie również zasada przyznawania tego dodatku - otrzymają go tylko nauczyciele świadczący pracę na terenie wsi lub miasta do 5.000 mieszkańców. Dodatek ten zostanie włączony do rozliczenia wynagrodzenia średniego.

c. ograniczenie niektórych dodatków socjalnych
Projekt przewiduje stopniowe odejście od przyznawania dodatków socjalnych takich jak prawo do lokalu mieszkalnego, do użytkowania działki gruntu szkolnego, zasiłek na zagospodarowanie albo dodatek mieszkaniowy.  Zakłada się, że zmiana zostanie dokonana z poszanowaniem praw nabytych. Oznacza to, że nauczyciele, którzy już korzystają z tych praw, nadal będą mogli z nich korzystać.

d. doprecyzowanie zasad przyznawania 1 proc. na doskonalenie zawodowe nauczycieli
Zmiana zakłada ukierunkowanie środków przeznaczonych na doskonalenie zawodowe nauczycieli na formy doskonalenia związane z obszarami wynikającymi przede wszystkim z:

· kierunków realizacji przez kuratorów oświaty polityki oświatowej państwa, ustalonych przez ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania, 

· wniosków i wyników nadzoru pedagogicznego oraz wyników egzaminów zewnętrznych, 

· realizacji podstawy programowej, 

· diagnozowania potrzeb uczniów 

· indywidualizacji procesu kształcenia.

e.  doprecyzowanie zasad udzielania urlopu wypoczynkowego
· projektowana zmiana zakłada doprecyzowanie przepisów dotyczących urlopu wypoczynkowego nauczyciel

Projektowana zmiana zakłada doprecyzowanie przepisów dotyczących urlopu wypoczynkowego nauczycieli poprzez uelastycznienie możliwości korzystania z niego. Zasady precyzyjnie określają wymiar (47 dni roboczych w roku) oraz termin urlopu (dni wolne od zajęć lekcyjnych).

W rezultacie wprowadzonego rozwiązania nauczyciele będą mogli korzystać z urlopu wypoczynkowego nie tylko w okresie ferii zimowych i letnich, lecz we wszystkie dni, w które nie odbywają się w szkole zajęcia lekcyjne, a więc także w czasie 7 - 9 dni roboczych w okresie przerw świątecznych oraz 6 - 10 dni roboczych, które dyrektor szkoły ustali jako dni wolne od zajęć dydaktyczno - wychowawczych.

Obecnie nauczyciele mają prawo do urlopu wypoczynkowego w okresie ferii zimowych i wakacji letnich, a dyrektor szkoły ma prawo zobowiązać nauczyciela do wykonywania czynności na rzecz szkoły przez 7 dni tego okresu. W roku 2012 liczba dni wakacji letnich i ferii zimowych wyniosła 54 dni, tym samym urlop wypoczynkowy nauczycieli w 2012 roku wyniósł 47 dni.  Zaznaczyć należy, iż nauczyciele w okresie wakacji letnich prowadzą czynności związane z zakończeniem i rozpoczęciem roku szkolnego, procesem rekrutacji oraz prowadzeniem poprawkowych egzaminów maturalnych.

f.  doprecyzowanie zasad udzielania urlopu dla poratowania zdrowia
Zmiany polegają na uzależnieniu przyznania urlopu dla poratowania zdrowia od wystąpienia choroby zagrażającej wystąpieniem choroby zawodowej lub choroby związanej z warunkami pracy. Urlop ten będzie mógł być udzielany wyłącznie przez lekarza medycyny pracy, a nie - jak dotychczas - przez lekarza pierwszego kontaktu. Takie zasady przyznawania urlopu wzmocnią profilaktykę chorób zawodowych nauczycieli.

O urlop dla poratowania zdrowia nauczyciele będą mogli występować po 20 latach pracy, a nie po 7 jak obecnie. Łączny czas urlopu będzie mógł wynieść 
1 rok (dotychczas 3 lata).

g.  ewidencjonowanie czasu pracy nauczycieli
Nauczyciele będą mieli obowiązek rejestrowania najważniejszych dla procesu dydaktycznego zadań realizowanych w ramach swoich obowiązków jak dostępność nauczyciela w szkole dla rodziców, doskonalenie zawodowe w obszarach zdefiniowanych w ustawie Karta 

Nauczyciela i uzgodnionych z dyrektorem oraz spotkania rad pedagogicznych i zespołów nauczycieli tworzonych w szkole. Sposób rejestrowania określi organ prowadzący.

Dlatego też zakłada się, że będą rejestrowane następujące zajęcia i czynności realizowane w ramach czasu pracy nauczyciela :

1) dostępność nauczyciela w szkole dla rodziców uczniów;

2) udział w posiedzeniach rad pedagogicznych oraz zespołach realizujących zadania na rzecz dziecka i ucznia tworzonych przez dyrektora szkoły - o ile nauczyciel jest zobowiązany do realizacji tych zajęć i czynności;

3) doskonalenie zawodowe uzgodnione z dyrektorem szkoły realizowane zgodnie z zakresami  

Należy podkreślić, że przewidywana zmiana nie nakłada na nauczycieli dodatkowych zadań, lecz wprowadza jedynie obowiązek rejestrowania określonych zajęć i czynności realizowanych na rzecz uczniów i szkoły oraz kształtujących jakość pracy w szkole, które nauczyciele są już obowiązani wykonywać w ramach czasu pracy na podstawie obowiązujących przepisów prawa. O przydziale tych zajęć i czynności oraz o ich wymiarze w dalszym ciągu będzie decydował dyrektor szkoły. 

h.  zwiększenie roli rodziców w życiu szkoły 
Projekt przewiduje rozszerzenie udziału przedstawicieli rodziców w procedurze awansu zawodowego nauczycieli i procedurze oceny pracy nauczycieli poprzez włączenie obligatoryjnej opinii rady rodziców do oceny pracy nauczyciela, a także udział przedstawiciela rady rodziców w charakterze obserwatora w pracach komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych nadających stopień awansu zawodowego nauczyciela.

i.  inne zmiany porządkujące system
· Ułatwienie finansowania dodatkowych zajęć realizowanych przez nauczycieli w ramach projektów i programów finansowanych z udziałem środków unijnych.

· Doprecyzowanie przepisów dotyczących odpowiedzialności dyscyplinarnej nauczycieli. Określenie zasad postępowania na poziomie ustawy. Przeniesienie postępowania dyscyplinarnego do środowiska bliższego szkole.

· Przejęcie przez ministra edukacji narodowej obowiązku sfinansowania jednorazowej gratyfikacji dla nauczycieli otrzymujących tytuł honorowy profesora oświaty.

· Zmiana organu właściwego do nadania stopnia nauczyciela dyplomowanego w procedurze nadawania stopnia awansu zawodowego oraz rozszerzenie skróconej ścieżki awansu zawodowego.

100 mln zł z UE na wsparcie nauczycieli

Ministerstwo Edukacji Narodowej przeznaczyło 100 mln zł z Unii Europejskiej na wsparcie nauczycieli. Pieniądze te  zostaną uruchomione na aktywizację zawodową dla tych, którzy utracili pracę. Założenia programu minister Krystyna Szumilas przedstawiła podczas konferencji prasowej (27 sierpnia).

Aktualnie procesy demograficzne wynikające ze spadku liczby uczniów we wszystkich typach szkół mają bezpośredni wpływ na zmniejszanie się zapotrzebowania na nauczycieli, a w rezultacie na utratę przez nich pracy. Zdaniem ministra edukacji Krystyny Szumilas istotne jest wsparcie nauczycieli w zakresie zaktywizowania zawodowego. Dlatego też celem ministerialnego projektu, jest pomoc nauczycielom w znalezieniu nowego zatrudnienia, jak i wykorzystanie ich potencjału zawodowego i bogatych doświadczeń pedagogicznych na rzecz lokalnego środowiska.


Krzysztof Orliński – kierując pytanie do dyrektora Stefana Mycy zaznaczył, że wszyscy dyrektorzy mówili o trudnej sytuacji finansowej i podejmowanych działaniach z tym związanych. Wiemy, że od trzech lat w szkole dyrektora występują problemy finansowe związane z naborem uczniów. Jaki szacuje Pan niedobór finansowy do końca roku kalendarzowego?

Dyrektor Stefan Myca – odpowiadając wprost a pytanie radnego stwierdził, że nie oczekuje gwałtownej zmiany w naborze absolwentów gimnazjum. Do roku 2018 liczba będzie malała, możemy liczyć na nabór ok. 120 osób. Brakuje ok. 300 tys. zł, który wynika z powodu klas dwu, trzy kierunkowych generujących koszty na przedmiotach zawodowych.


Krystyna Wojnicka – poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu komisji budżetowej w wyniku analizy możliwości inwestowania w najbliższych latach, dzięki zabiegom wielu osób, które uczestniczą w organie prowadzącym znalazła się budowa hali sportowej w Świdwinie przy ZSR.


Przewodnicząca Rady dziękując za złożone informacje i życząc paniom dyrektorkom i dyrektorom pomyślnego startu w nowym roku. Żeby był to rok dobry, dający wszystkim satysfakcję w trudnej pracy, stwierdziła, że informacja dotycząca organizacji i przygotowania do roku szkolnego 2013/2014 szkół i placówek oświatowo – wychowawczych została przez Wysoką Radę przyjęta.
6. Informacja o realizacji budżetu Powiatu za I półrocze 2013 r.


Skarbnik Lucyna Miętek poinformowała, że budżet uchwalony a dnia 20 grudnia 2012 r. wynosił:
1) dochody 






60.961.920 zł

    z tego:

    a) dochody bieżące

54.401.144 zł 

    b) dochody majątkowe
  6.560.776 zł 

    w tym:

    - dochody  związane z realizacją zadań 

       z zakresu administracji  rządowej i innych 

       zadań zleconych odrębnymi ustawami      
                   5.930.000 zł

    - dochody  związane z realizacją zadań

      z zakresu administracji rządowej wykonywanych 

      na podstawie porozumień z organami administracji

      rządowej






                 500 zł 

    - dochody  związane z realizacją zadań wykonywanych

      na podstawie porozumień ( umów ) między jednostkami

      samorządu terytorialnego





 174.800 zł 


2) wydatki





      59.148.252 zł
    z tego:

    a) wydatki bieżące

53.335.542 zł 

    b) wydatki majątkowe
            5.812.710 zł 

    w tym: 

    - wydatki  związane z realizacją zadań 

       z zakresu administracji  rządowej i innych 

       zadań zleconych odrębnymi ustawami      
                    5.930.000 zł

    - wydatki   związane z realizacją zadań

      z zakresu administracji rządowej wykonywanych 

      na podstawie porozumień z organami administracji

      rządowej






                   500 zł 

    - wydatki  związane z realizacją zadań wykonywanych

      na podstawie porozumień ( umów ) między jednostkami

      samorządu terytorialnego





  213.220 zł 
    

3) nadwyżka budżetowa  


         1.813.668 zł.

W I półroczu budżet zmieniono 8 uchwałami Zarządu Powiatu i  3 uchwałami Rady Powiatu.

Po zmianach budżet Powiatu na 2013 rok wynosi :

1) dochody 





 63.420.033 zł 

     z tego: 

    a) dochody bieżące

55.968.534 zł 

    b) dochody majątkowe
  7.451.499 zł 

     w tym:

   - dochody  związane z realizacją zadań 

      z zakresu administracji  rządowej i innych 

      zadań zleconych odrębnymi ustawami    
          

6.237.979 zł 

   - dochody  związane z realizacją zadań

     z zakresu administracji rządowej wykonywanych 

     na podstawie porozumień z organami administracji

     rządowej







        
          500 zł 

   - dochody  związane z realizacją zadań wykonywanych

     na podstawie porozumień ( umów ) między jednostkami

     samorządu terytorialnego




             180.400 zł 

2) wydatki 





61.606.365 zł

    z tego:

    a) wydatki bieżące

55.098.319 zł  

    b) wydatki majątkowe

  6.508.046 zł 

    w tym:

    - wydatki  związane z realizacją zadań 

       z zakresu administracji  rządowej i innych 

       zadań zleconych odrębnymi ustawami      
                
6.237.979 zł

    - wydatki   związane z realizacją zadań

      z zakresu administracji rządowej wykonywanych 

      na podstawie porozumień z organami administracji

      rządowej






                    500 zł

   - wydatki  związane z realizacją zadań wykonywanych

      na podstawie porozumień ( umów ) między jednostkami   

      samorządu terytorialnego





  177.216 zł 



    

3) nadwyżka budżetowa  

 
1.813.668  zł 

Realizacja budżetu w okresie I półrocza 2013 r.

Zaplanowane dochody na 2013 r. w ciągu I półrocza zwiększono o 2.458.113 zł. Dochody bieżące zwiększono o 1.567.390 zł,  majątkowe o kwotę 890.723 zł.


Po zmianach,  planowane dochody na 2013 r. wynoszą 63.420.033 zł , w tym: dochody bieżące 55.968.534 zł , dochody majątkowe 7.451.499 zł .

 Dochody, za okres I  półrocza zrealizowano w 50,85 % w kwocie 32.248.209,29  zł. Dochody  bieżące zrealizowano w kwocie 31.054.394,51 zł w 55,49 % , dochody majątkowe zrealizowano w wysokości  1.193.814,78 zł  w  16,02 %.

1.planowane dotacje otrzymywane z budżetu państwa w wysokości 9.988.388 zł    

    zrealizowano 45,91% -  w kwocie  4.586.011,88 zł 

    z tego:

    - dotacje otrzymane z budżetu państwa na zadania zlecone z zakresu 

      administracji rządowej  zaplanowane w wysokości 6.237.979 zł,   

      zrealizowano w 56,68 %  w kwocie 3.535.534,88 zł ,

    - dotacje otrzymane z budżetu państwa na zadania własne powiatu 

      zaplanowane w wysokości  3.749.909 zł, zrealizowano w 28,01 %  w kwocie   

      1.050.477 zł,  .

    - dotacje otrzymane z budżetu państwa na zadania realizowane na podstawie 

      porozumień z organami administracji rządowej zaplanowane w wysokości 

      500 zł nie zostały zrealizowane ( zwrócono je  do budżetu Wojewody   

      Zachodniopomorskiego) .

2. planowane  dochody z tytułu należnej  subwencji  w wysokości 32.533.466 zł

    - zrealizowano w 58,58 %  w kwocie 19.059.352,00 zł 

3. planowane  dochody z Funduszy Celowych w wysokości 330.000 zł, 

    zrealizowano  w 49,09 % w kwocie  162.000 zł,

4. planowane  dochody z innych źródeł w wysokości  6.566.725 zł ( w tym

    majątkowe 5.344.730 zł) zrealizowano w 24,55 % - w kwocie 1.612.233,64 zł 

    a)  z ARiMR  planowane  141.058 zł, ( wypłata ekwiwalentów za uprawy 

        leśne ) otrzymano 70.528,45 zł  -  50,00 %, 

    b) zaplanowane dotacje celowe w ramach programów finansowanych               

        z udziałem środków europejskich, lub płatności w ramach środków 

       europejskich  w wysokości  6.275.667 zł zrealizowano w kwocie 

       1.541.705,19 zł w 24,57 %, z tego:

        - środki na wydatki  majątkowe planowane  w wysokości  5.194.730 zł -  

          otrzymano w kwocie 753.662,96 zł - 14,51 %

        - środki na realizację programów tzw. miękkich planowane w wysokości 

          1.080.937 zł zrealizowano w kwocie  788.042,23 zł - 72,90 %. 

5. Dochody związane z realizacją zadań na podstawie porozumień z jednostkami

    samorządu terytorialnego z zaplanowanej kwoty  180.400 zł, zrealizowano

    w wysokości  86.287,68  zł - 47,83 %;

6. Dochody własne, zaplanowane w wysokości 13.821.054 zł, zrealizowano

   48,78 %, w kwocie 6.742.324,09 zł  

   z tego:

   - wygaszone dochody przyjęte do budżetu 2013r. tytułem niezrealizowanych    

     wydatków  roku 2012 ( niewygasających ) zrealizowano w 100 % w kwocie 

     440.025,82 zł 

     - dochody z tyt. wpływów  z podatku dochodowego od osób fizycznych

       (PIT ) wykonano w 41,72 %  w kwocie 2.302.327 zł  ( niżej  od 50 % -

       o kwotę   456.757 zł ) ,

     - wpływy z podatku dochodowego od osób prawnych (CIT) wykonano w

       62,92 %  w kwocie 56.631,01 zł .

Niższe dochody , w odniesieniu do 50 %  zrealizowano w: 

- dziale 700, rozdział 70005  Gospodarka gruntami i nieruchomościami –     

  dochody z najmu składników majątkowych powiatu , wykonano w  35,08 % ,   

  mniej o 52.206,32 zł  -  nie   uzyskano dochodów ze sprzedaży składników   

  majątkowych   ( planowana  kwota 40.000 zł ),

- w dziale 710, rozdział 71014 Opracowania geodezyjne i kartograficzne -  

  wpływy z usług, dochody wykonano w 49,21 % mniej o 2.376,77 zł ,

- w dziale 851, rozdział 85111 Szpitale ogólne – dochody z najmu i dzierżawy 

  składników majątkowych  nie pozyskano kwoty 323.000 zł 

- w dziale 852, rozdział 85202 -  Domy Pomocy Społecznej 

  DPS w Krzecku -  wykonane dochody w 49,82 %, miej o 3.621,96 zł,

  DPS w Modrzewcu – wykonanie 48,71 % mniej o  17.456,65 zł,

- w dziale 854, rozdział Domy Wczasów Dziecięcych – DWD w Połczynie-

  Zdroju, w grupie internaty , dochody zrealizowano w 39,80 % mniej o 

  5.712,11 zł, w grupie Domy Wczasów Dziecięcych dochody wykonano w   

  43,27 % - mniej o 44.943,26  zł .

W odniesieniu do roku ubiegłego, ogółem zrealizowane dochody budżetowe  są wyższe o kwotę 179.636,38  zł, -  bieżące  niższe  o 32.075,06 zł , dochody majątkowe wyższe o 211.711,44 zł. 

WYDATKI

Plan 


61.606.365,00 zł       w tym: majątkowe   6.508.046,00 zł Wykonanie

28.614.354,87 zł 



      1.033.260,49 zł 
% wykonania
              46,45
        



        15,88

z tego:

1) 
wydatki na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej

Plan


  6.237.979,00 zł 

   

 

     


wykonanie

  3.295.055,81 zł 

     


% wykonania
             52,82

2) wydatki na zadnia z zakresu administracji rządowej wykonywane                      na podstawie porozumień z organami administracji rządowej




Plan 


        500,00 zł




Wykonanie

     
      0




% wykonania

      0

3) 
wydatki na realizację zadań wykonywanych na podstawie porozumień (umów) z jednostkami samorządu terytorialnego 

Plan


      177.216,00 zł 

     

     

   


Wykonanie

        97.370,58 zł 

   


% wykonania 
         
    54,94


Planowane na 2013 rok wydatki, w okresie I półrocza  zwiększono  o 2.458.113 zł  z tego: wydatki bieżące o 1.762.777 zł, wydatki majątkowe zwiększono o 695.336zł. Na dzień 30.06 b.r. planowane wydatki wynoszą  61.606.365 zł. W tym: wydatki bieżące 55.098.319 zł , wydatki majątkowe 6.508.046 zł .  

Wydatki zrealizowano w 46,45  % w kwocie 28.614.354,87  zł .

- wydatki bieżące w 50,06 % w kwocie 27.581.094,38 zł,

- wydatki majątkowe w 15,88 %  w kwocie  1.033.260,49 zł .

W porównaniu do zrealizowanych  wydatków I półrocza ubiegłego roku,  wydatki są  niższe o 370.762,32 zł. Wydatki bieżące są wyższe  o 635.456,41 zł , wydatki majątkowe niższe o 1.006.218,73 zł.  


Wydatki na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej,  zrealizowano w   52,82 % , w roku 2012 wykonanie stanowiło  58,43 % . Kwotowo wydatki te są wyższe o  60.119,29 zł.


Wydatki na zadania realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej,   w rozdziale klasyfikacja wojskowa ,  nie zostały zrealizowane, a otrzymaną dotację w wysokości  500 zł zwrócono do budżetu Wojewody Zachodniopomorskiego.  

Zaplanowane wydatki na zadania realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, zrealizowano w 54,94 %. W roku 2012 realizacja wyniosła  w  52,77 % . Wydatki te są  niższe  o 14.654,57 zł .

Zaplanowane wydatki na finansowanie działu Oświata i wychowanie zrealizowano  w 54,36%   .Wyższe ( 7/13 – 53,9% ) wykonanie wydatków odnotowano:


W rozdziale licea ogólnokształcące wykonanie wydatków wynosi 55,22 %:

-  w  Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych  w Połczynie Zdroju  -  66,76 %,  w grupie wydatków na wynagrodzenia 65,44 %, wydatków statutowych 62,73 %,


Rozdział szkoły zawodowe – wykonanie  56,54 % :

- w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju  wykonanie wynosi   

  59,44 % w grupie wydatków na wynagrodzenia 58,80 % w grupie wydatków   

  statutowych wykonanie 64,75 % , 

-  w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych  w Świdwinie wydatki wykonano          

   w 58,86 % grupie  wydatków na wynagrodzenia 64,13 % .

- w Zespole Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie wydatki wykonano w 56,29 %     

    – w grupie wydatków  wynagrodzenia 55,14 % w grupie wydatków  

    statutowych wykonanie wynosi 63,83 % . 

- w SOSzW w Sławoborzu w rozdziale Specjalne Ośrodki  Wychowawcze, 

  wydatki wykonano w 55,78 % .

Wysokie wydatki odnotowano w rozdziale Pozostałe Zadania w Zakresie Polityki społecznej- Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności -  planowane wydatki ( na zadania z zakresu administracji rządowej ) w wysokości 78.000 zł zrealizowano w 71,48 % .

Działalność I półrocza zamknięto nadwyżką budżetową w wysokości 3.633.854,42  zł . 

Rozliczenie budżetu za I półrocze.



                             plan



wykonane 

 dochody

         63.420.033 zł                        32.248.209,29 zł 

w tym: majątkowe                7.451.499 zł                            1.193.814,78 zł  

            bieżące 

   55.968.534 zł 

           31.054.394,51 zł 

wydatki

         61.606.365 zł                        28.614.354,87 zł 


w tym: majątkowe            6.508.046 zł                        1.033.260,49 zł 

bieżące                 
   55.098.319 zł

           27.581.094,38 zł 


 wynik 

        + 1.813.668  zł  

   +  3.633.854,42 zł    

Finansowanie :


         plan



wykonanie 

I. przychody 


  
  3.669.013 zł                      3.412.395,13 zł               

pożyczki



            2.000.000  zł

   1.743.381,56 zł 

nadwyżka z lat ubiegłych 

     495.272 zł                                 


wolne środki 



  1.173.741  zł                     1.669.013,57 zł    

II. rozchody 



 4.240.000 zł 

       935.000,00 zł 

spłata kredytów


            1.870.000 zł 

       935.000,00 zł 

spłata pożyczek
                                2.370.000 zł 


Zadłużenie budżetu na dzień 30.06.2013 r. z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek  wynosi  13.938.381,56 zł,  i stanowi to 21,98 % zaplanowanych dochodów na 2013 rok. 

(w 2012 roku zadłużenie o tej porze wynosiło 13.470.998,44 zł i stanowiło 22,33 % zaplanowanych dochodów)


Łączne,  bieżące  zobowiązania  Powiatu na dzień 30.06.2013r.  wynoszą  889.886,18 zł.  


Radny Krzysztof Orliński – nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi radnej Krystyny Wojnickiej zaznaczył, że w przyjętym wstępnie planie inwestycyjnym poza halą sportową planuje się cały wachlarz zadań inwestycyjnych na lata 2013 – 2015. Zostały skierowane pod obrady sesji wrześniowej sesji w formie uchwał. 

Informacja z realizacji budżetu została przyjęta przy jednym głosie przeciwnym. Brak jest wpływów z dzierżawy szpitala. Martwi wykonanie budżetu niektórych jednostek oświatowych. Trzysta tysięcy zł, o których mówił dyrektor Myca może zabraknąć. Cieszy fakt, że mimo zmniejszonej subwencji dyrektor DWD sobie finansowo radzi. Kierując się tymi wszystkimi przesłankami komisja budżetu zaakceptowała informację z wykonania budżetu.

Radna Krystyna Wojnicka – stwierdziła, ze wg jej oceny wykonanie powinno wyglądać jeszcze lepiej. Niespływające środki finansowe z tytułu najmu, szczególnie szpitala tj. 323 tys. zł. Druga pozycja, to bardzo niskie pozyskane dotacje za zrealizowane inwestycje. Były to inwestycje zrealizowane w roku 2010 i 2011. Szkoła w Świdwinie i 2011 szkoła w Połczynie – Zdroju. Stanowi to 14,5 % tj. 1.700 tys. zł plus dzierżawa szpitala tj. 2 mln zł. Mimo wykonania dochodów w dużym procencie wynik mógłby być lepszy, co skutkowałoby niezaciągnięciem kredytów, a w konsekwencji odsetki za  I-sze półrocze wyniosły prawie 300 tys.zł. Osobiście ze względu na te pozycje nie może przymknąć oka i dlatego na komisji budżetu była przeciwna.


Starosta Mirosław Majka poinformował, że jest decyzja ostateczna odnośnie płatności, szykujemy odpowiedź. Rozliczenie szkoły w Połczynie – Zdroju jest w trakcie badania i nie da się przyspieszyć. Podejmując decyzje zdawaliśmy sobie sprawę, że nie stać Powiatu, aby je zrealizować z własnych środków. Podobnie z inwestycjami, które planujemy. Rada Nadzorcza zobowiązała Spółkę Szpitale Polskie do zapłaty wszelkich zobowiązań – czekamy do końca sierpnia. 


Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Starostowie i Zarząd podejmują bardzo wiele starań i wysiłku w temacie sprawnego funkcjonowania szpitala, wywiązywania warunków umowy dzierżawy, a mimo to skutek jest taki jaki widzimy. Oświadczyła, że wyczerpaliśmy punkt 6 obrad sesji Informacja o realizacji budżetu za I połowę 2013 r. i poprosiła Naczelnika Wydziału Edukacji o przedstawienie projektu uchwały. 
7. Podjęcie uchwał.
Bogdan Kaczmarczyk – poinformował, że nowo utworzona Bursa Szkolna w Połczynie-Zdroju, ma za zadanie zapewnić uczniom, w tym uczniom wymagającym specjalnej organizacji nauki, metod pracy i wychowania  całodobowej opieki i wychowania w okresie pobierania nauki poza miejscem ich stałego zamieszkania. 
Przewiduje się, że zasadniczo mieszkańcami placówki będą uczniowie spoza terenu Połczyna-Zdroju uczęszczający do  Zespołu Szkół Ponadgimnzjalnych, przy którym nie ma warunków do utworzenia internatu, a także  zamiejscowi uczniowie  gimnazjum w Połczynie-Zdroju. W przypadku wolnych miejsc w Bursie będą mogli być zakwaterowani również słuchacze publicznych  i niepublicznych szkół w wieku do 24 lat. 

Z noclegów w Bursie w miarę wolnych miejsc będą mogły  korzystać również inne osoby.
Na lokalizację Bursy przeznacza się  część obiektu  Domu Wczasów Dziecięcych w Połczynie-Zdroju, który funkcjonalnie spełnia warunki do prowadzenia tego rodzaju działalności. Zważywszy na potencjał  bazowy,  możliwości  zabezpieczenia  finansowego tego zadania, przede wszystkim zaś na potrzeby społeczne środowiska lokalnego, utworzenie placówki o takim charakterze jest zasadne.

Powstała Bursa Szkolna oraz istniejący Dom Wczasów Dziecięcych, zostają włączone na mocy przedmiotowej uchwały w strukturę nowo utworzonego Zespołu Placówek Oświatowych. Dyrektor „Zespołu” powołany w drodze konkursu, będzie miał możliwość kierowania działalnością obu placówek, co uczyni zarządzanie bardziej racjonalnym pod względem administracyjnym i finansowym, a także zapewni  przejrzysty system nadzoru pedagogicznego.

Zgodnie z art.62 ust.3 ustawy o systemie oświaty akt założycielski Zespołu Placówek Oświatowych został zaopiniowany  przez  radę  pedagogiczną.

Radni nie zgłosili uwag do projektu przedstawionej uchwały.
Uchwała Nr XXVII/149/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 sierpnia 2013 r. w sprawie założenia publicznej placówki oświatowej o nazwie:  „Bursa Szkolna                     w Połczynie-Zdroju” oraz utworzenia „Zespołu Placówek Oświatowych                    w Połczynie-Zdroju”.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 17 radnych)  


Lucyna Miętek – poinformowała, że Zmniejszenie  dochodów o kwotę  386.379 zł nastąpiło na skutek:

a.  przyjęcia do budżetu  zwiększonych dochodów realizowanych przez jednostki organizacyjne powiatu  o kwotę 39.150 zł na wniosek: dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg o kwotę   16.450 zł, dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie Zdroju o kwotę 19.700 zł, dyrektora Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Świdwinie o kwotę 3.000 zł .

b.  zmniejszenia planowanej dotacji o kwotę 634.545 zł  w wyniku  przyznania  dotacji celowej na dofinansowanie zadań realizowanych w ramach programu pn. ”Narodowy program przebudowy dróg lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność Rozwój”-         tj. 50 %  wartości  zadania pn. ”Przebudowa  ulic powiatowych Kolejowej i Lipowej w miejscowości Sławoborze wraz z infrastrukturą towarzyszącą”.

c. przeniesienia planowanych dochodów w formie dotacji na zadania realizowane na podstawie porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego,  realizowanych przez Starostwo Powiatowe w Świdwinie , na formę odpłatności gmin i powiatów -  do realizacji przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie  w kwocie  132.443 zł.   

d. przyjęcia do budżetu kwoty 209.016 zł w związku z realizacją projektu „Razem Przeciw Razom”  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Fundusz Społecznego wg umowy UDA-POKL.07.02.01-32-100/10-00, spowodowana mniejszym wykorzystaniem środków w latach 2011 i 2012, oraz zmianami projektu  zaakceptowanymi przez Wojewódzki Urząd Pracy na II półrocze 2013r. 

2. Zmniejszenie  wydatków o kwotę (per saldo) 386.379 zł nastąpiło w wyniku zwiększonych dochodów jednostek organizacyjnych 39.150 zł, zwiększenia wartości  realizacji projektu „Razem Przeciw Razom”,  realizowanego przez Powiat Świdwiński -  Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie,  w kwocie 209.016 zł, oraz  zmniejszenia wydatków na realizację inwestycji ‘Przebudowa ulic powiatowych Kolejowej  i Lipowej w Sławoborzu o kwotę 634.545 zł.

Radni nie zgłosili uwag do projektu przedstawionej uchwały.
Uchwała Nr XXVII/150/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 sierpnia 2013 r. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na rok 2013.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 17 radnych)  

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.

9. Wolne wnioski.


Przewodnicząca Rady przypomniała, że w dniu dzisiejszym mija pierwsza rocznica śmierci naszego radnego, byliśmy na cmentarzu i zapaliliśmy w imieniu Rady i Zarządu znicz na grobie śp. Zenona Diakuna.
10.  Zakończenie obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż wyczerpaliśmy porządek obrad sesji zapowiadając sesję w miesiącu wrześniu zamknęła o godz. 16.00 obrady              27 sesji Rady Powiatu w Świdwinie.

Na tym protokół zakończono. 

Protokołował                                                                                 Przewodnicząca Rady
Wielisław Płoszaj
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