 PROTOKÓŁ Nr XXVIII/13
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 26 września 2013  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.


Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska otwierając obrady 28 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała radnych, członków Zarządu Powiatu                       ze starostą Mirosławem Majką, Wójta Gminy Świdwin, naczelników Starostwa oraz media. 
2. Sprawy regulaminowe:


Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w obradach sesji uczestniczy                   14 radnych, obrady są prawomocne oraz zapytała, czy radni zgłaszają uwagi              do porządku obrad sesji.


Starosta Mirosław Majka zgłosił wniosek o wprowadzenie pod obrady sesji dodatkowy projekt uchwały intencyjnej, w sprawie wyrażenia zgody                            na przystąpienie Powiatu Świdwińskiego do realizacji projektu „Ożywienie kulturalne w Powiecie Świdwińskim na bazie rewitalizowanych obiektów kultury”.

Projekt uchwały był omawiany na komisjach rady i uzyskał opinie akceptującą.

Radni nie zgłosili więcej uwag do porządku obrad.


Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie porządek obrad sesji wraz ze zmianą zgłoszoną przez Starostę, wprowadzając do punktu Podjęcie uchwał, siódmą uchwałę zgłoszoną przez Starostę.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
4. Podjęcie uchwał:

· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego               na rok 2013,

· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego              na lata 2013 – 2024.
5. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

6. Wolne wnioski.

7. Zakończenie obrad sesji.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, głosowało 14 radnych.


Przewodnicząca Rady poinformowała, że przed sesją o głos poprosił Pan Marcin Olejnicki – Przedstawiciel Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Połczyna – Zdroju oraz Szwajcarii Połczyńskiej – „Niezwykły Połczyn”.


Marcin Olejnicki – poinformował, że stowarzyszenie przeprowadziło zbiórkę podpisów przeciwko likwidacji oddziałów w połczyńskim szpitalu. Udało się zebrać 6.241 podpisów, które przekazał na ręce Przewodniczącej Rady Powiatu. 


Poinformował, że miał przyjemność rozmawiać z panem Kubaczykiem, który był głównym wykonawcą izolacji budynków szpitala. Twierdzenie, że spółka inwestuje w szpital jest niewłaściwe. Inwestuje ale nie swoje pieniądze. Spółka zalega 800 tys. zł panu Kubaczykowi, który był zmuszony zaciągnąć kredyty. Dyrektor spółki zaproponował zapłatę 10% należności pod warunkiem podjęcia następnej pracy. Następny wykonawca dachu nie otrzymał 200 tys. zł. Działania te mogą doprowadzić do tego, że prace straci ok..40 osób. Wyraził przekonanie, że podpisy mieszkańców i dodatkowe uwagi skłonią radnych do podjęcia decyzji.
3. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Bogusław Ogorzałek – stwierdził, że niejednokrotnie spotyka się z pytaniami dot. połczyńskiego szpitala. Prosił Starostę o poszerzenie informacji z pracy Zarządu Powiatu o aktualną sytuację szpitala. 

Radny Krzysztof Orliński – sugerował, aby Starosta nawiązał do lipcowej uchwały Rady i do aktualnej sytuacji. Czy Zarząd wcześniej wiedział, że Spółka zalega wykonawcom milion złotych? Pytał czy stowarzyszenie bierze pod uwagę wszystkie elementy funkcjonowania szpitala? Od wielu lat dokładaliśmy do szpitala mnóstwo pieniędzy, mimo to dług narastał. Gdy zadłużenie szpitala wynosiło 5 mln zł podjęliśmy decyzję o dzierżawie szpitala. Powiat jest bardzo biedny. Niepodjęcie decyzji doprowadziło by dzisiaj do długu ok.. 10 mln zł. mamy jeszcze do zwrotu ok. 2 mln zł.


Na obrady przybyli radni Józef Nizioł i Helena Lech.
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.
Starosta Mirosław Majka poinformował, że Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył 5 posiedzeń, podczas których podjął  7 uchwał, dwie w sprawie zmian w budżecie w toku jego wykonywania. 

Po zmianach budżet powiatu zamyka się:

- dochodami w wysokości –  63.177.691 zł
- wydatkami w wysokości -  61.364.023 zł
- nadwyżką budżetową w wysokości -  1.813.668 zł.


Zarząd podjął uchwałę w sprawie wytycznych do opracowania budżetu i projektu wieloletniej prognozy finansowej powiatu świdwińskiego na 2014 rok. oraz drodze uchwały powołał komisję konkursową na stanowisko dyrektora Zespołu Placówek Specjalnych, zatwierdził konkurs oraz powierzył stanowisko dyrektora ZPS  w Sławoborzu Pani Danucie Fic na pięć lat szkolnych  tj. od dnia 24 września 2013 r. do dnia 31 sierpnia 2018 r. 


Na posiedzeniu w dniu 17.09.2013r. Zarząd wyraził pozytywną opinię o pozbawieniu kategorii drogi powiatowej części drogi,  znajdującej się w mieście Drawsko Pomorskie, w celu zaliczenia do kategorii dróg gminnych.


Na wniosek Wójta Gminy Brzeżno pozytywnie uzgodnił projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Brzeżno dla miejscowości Słonowice. Zmiana planu przewiduje powstanie terenu eksploatacji kruszyw naturalnych, obejmującego obszar o powierzchni 2ha. 


Zarząd przyjął informację o podjęciu przez Radę Gminy Rąbino uchwał:

- o przystąpieniu do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rąbino,

- o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Rąbino w rejonie miejscowości Biernów.

Zmiany związane są z przywróceniem funkcji rolniczej części działek w miejscowości Biernów.


Zarząd przeanalizował sytuację finansową szkół ponadgimnazjalnych, zobowiązał  dyrektorów do gospodarowania środkami finansowymi w ramach planu finansowego na 2013 r. oraz zwiększył budżet Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie – Zdroju o 300 tys. zł zobowiązując dyrektora do przedłożenia projektu arkusza organizacyjnego uwzględniającego zmiany.  

W wyniku zmniejszenia subwencji o kwotę 425 tys. zł, Dom Wczasów Dziecięcych w Połczynie – Zdroju wykazuje niedobór dochodów. Zobowiązaliśmy Dyrektora do dalszego wypracowania dochodów w celu zmniejszenia niedoboru.


Zarząd przyznał 50 uczniom stypendia Starosty Świdwińskiego za osiągnięte wyniki w II semestrze roku szkolnego 2012/2013 w wysokości po 700 zł, dla 8 uczniów Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie, 21 Zespołu Szkół Rolniczych w Świdwinie i 21 uczniom Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie – Zdroju.


Tematem wszystkich posiedzeń Zarządu była sprawa Szpitala Polskiego w Połczynie – Zdroju. 

Zapewnienie świadczeń zdrowotnych w dotychczasowym zakresie i utrzymanie rentowności szpitala wymaga obsługi co najmniej 80-90 tys. mieszkańców (powiat świdwiński liczy 49 tys.). Szpitale Polskie S.A w Katowicach chcą świadczyć usługi zdrowotne dla mieszkańców powiatu świdwińskiego i drawskiego oraz powiatów ościennych na zasadzie synergii Szpitala w Połczynie – Zdroju i Drawsku Pomorskim.

Kontynuujemy współpracę z operatorem Szpitala – Szpitalami Polskimi S.A. w Katowicach. Jeśli operator nie wywiąże się ze zobowiązań, dojdzie do wypowiedzenia umowy. 

Zarząd nie wyklucza  współpracy z innym operatorem w tym celu na posiedzeniu w dniu 30 sierpnia 2013r. Zarząd spotkał się z Panem Tomaszem Walaskiem – dyrektorem SP ZOZ MSW w Koszalinie, Panem Markiem Makowskim - lekarzem w Szpitalu Polskim Połczyn – Zdrój oraz Panią Barbarą Nowak – Burmistrza Połczyna – Zdroju oraz na posiedzeniu  w dniu 4 września 2013 r. z Panem Przemysławem Dawidem – dyrektorem SP ZOZ w Białogardzie, Panem Jackiem Wojcikiewiczem – dyrektorem ds. lecznictwa Szpitala Powiatowego w Białogardzie oraz Panem Tomaszem Hyndą – Starostą Białogardzkim.

Na posiedzeniu Zarządu w dniu 17 września 2013r. uczestniczyli: Pan Wojciech Olszówka – prokurent Szpitali Polskich S.A Katowice i Pan Krzysztof Króliczek – prezes firmy P.B. „Kompleks” z Jastrzębia Zdroju.

Pan Wojciech Olszówka poinformował, że I etap inwestycji rozpocznie się zgodnie  z harmonogramem. Prace remontowe będą wykonywane w trakcie pracy Szpitala. Nie będą zamykane oddziały. Mogą wystąpić czasowe (1 – 2 dni) wyłączenia pojedynczych pomieszczeń.

Przekazanie budynku do remontu nastąpi 24 – 26 września 2013 r. 

W I etapie będą remontowane: Izba Przyjęć, Zespół Pracowni Specjalistycznych, Laboratorium i ZOL, który będzie nowym oddziałem w pomieszczeniach na parterze. Prace remontowe I etapu zostaną zakończone najpóźniej do końca września 2014 r. 

W dniu 16 września b.r. spotkaliśmy sie z personelem Szpitala, w Połczynie-Zdroju, w którym uczestniczyli przedstawiciele Spółki Szpitale Polskie S.A w Katowicach. Na spotkaniu omówiono funkcjonowanie Szpitala i planowane zmiany wynikające z uchwały Rady Powiatu z dnia 30 lipca 2013r. w sprawie akceptacji Programu funkcjonalno – medycznego Szpitala Polskiego Połczyn – Zdrój oraz harmonogram realizacji robót budowlano – remontowych.

Wyraziliśmy zgodę na rozbiórkę budynku (baraku) służby zdrowia posadowionego na działce nr 57/12 położonej w obrębie 005 miasta Połczyn – Zdrój, stanowiącej własność Powiatu Świdwińskiego. Budynek znajduje się na terenie Szpitala w Połczynie – Zdroju i wchodzi w skład nieruchomości dzierżawionej przez Szpitale Polskie S.A. Stan techniczny tego baraku nie pozwala na jego dalsze użytkowanie. 

Dach baraku jest pokryty eternitem. Budynek jest wpisany do gminnego planu ”Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Połczyn – Zdrój”, dofinansowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie.

Dnia 19 września 2013 r. do Zarządu Powiatu w Świdwinie wpłynęło zawiadomienie w sprawie wydania pozwolenia na przebudowę budynku Szpitala Polskiego Połczyn – Zdrój.

Z przedstawionego projektu budowlanego wynika, że inwestor zaplanował realizację przebudowy w czterech etapach:

1. Etap I przebudowy - dotyczy parteru - Izba przyjęć, OAiIT, Endoskopia, Laboratorium, Apteka, Poradnie, pomieszczenia socjalno - techniczne w piwnicy oraz niezbędne instalacje dla całości obiektu,

2. Etap II przebudowy - dotyczy I piętra - Oddział Neurologiczny,

3. Etap III przebudowy - dotyczy parteru i I piętra - Oddział ZOL i Rehabilitacja,

4. Etap IV przebudowy - dotyczy I i II piętra - Oddział Położniczy z Traktem Porodowym, Oddział Wewnętrzny i Administracja.

Zakres projektu budowlanego jest zgodny z uchwalonym przez Radę Powiatu programem funkcjonalno - medycznym Szpitala Polskiego w Połczynie - Zdroju.

Zarząd nie wniósł uwag i zastrzeżeń do zebranych dowodów i materiałów, w sprawie wydania pozwolenia na przebudowę budynku Szpitala Polskiego Połczyn-Zdrój. 


Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek Społecznej Straży Rybackiej w Świdwinie o dofinansowanie w wysokości 3.200zł na zakup sprzętu i wyposażenia. 

Wniosek Polskiego Związku Emerytów i Rencistów w Świdwinie o sfinansowanie zakupu szczepionki przeciwko grypie oraz wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Sławoborzu o 50 tys. na zakup samochodu Zarząd rozpatrzył negatywnie, z powodu braku środków finansowych oraz przeciwwskazań prawnych.


Zarząd Powiatu rozpatrzył projekty uchwał  na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.


W okresie międzysesyjnym  Starosta i Wicestarosta bądź delegowani pracownicy uczestniczyli w wielu uroczystościach, m. in.:

· Dożynki Gminne w Sławoborzu i Biernowie,

· 74 Rocznica Wybuchu II Wojny Światowej,

· – uroczystości rozpoczęcia nowego roku szkolnego w szkołach prowadzonych przez powiat,

· VII Forum Regionów Forum Ekonomiczne w Krynicy – Zdroju i Muszynie,

·  Seminarium Policji Województwa Zachodniopomorskiego pod tytułem „Mówię NIE przemocy” w Kołobrzegu,

· Międzypowiatowy Turniej Piłki Nożnej z okazji 10 – lecia LKS „Błękitni Grodzisko” w Ostre Bardo,

· 7 września 2013 r. – spotkanie integracyjne „Piknik 2013” organizowane przez Dom Pomocy Społecznej w Krzecku,

· Dożynki Gminne w Biernowie,

· Jubileuszu  25 – lecia koronacji figury Matki Bożej Bolesnej     papieskimi koronami w Skrzatuszu,

· uroczystości dla uczczenia 73 Rocznicy Zbrodni Katyńskiej w Połczynie – Zdroju,

· Jubileusz 15 – lecia Kameralnego Chóru Mieszanego „Cantus”,
· X Powiatowe Święto Plonów w Lekowie,

· Konwent Starostów Województwa Zachodniopomorskiego  w Szczecinie,

· zawody strzeleckie o puchar Dowódcy 1 Skrzydła Lotnictwa Taktycznego.

Starosta odnosząc się do zebranych podpisów stwierdził, że z uznaniem odnosi się do każdej inicjatywy. Zarząd i radni mają swoją wiedzę i obawy podobnie jak mieszkańcy powiatu. My to jesteśmy Wy. Obowiązuje nas uchwała podjęta w lipcu tego roku, mówiąca o przejściu szpitala z zabiegowego na zachowawczy. Harmonogram prac nie zakłóca przeprowadzenia inwestycji. 


W perspektywie ograniczy swój zakres chirurgia ogólna, położnictwo, pediatria. Pojawi się neurologia i pododdziałem udarowym. Na internie będą łóżka kardiologiczne. To perspektywa 2016 roku. W dniu dzisiejszym przekazaliśmy wykonawcy szpital do rozpoczęcia I etapu planowanych robót. Jest to firma specjalistyczna z Jastrzębia – Zdroju.
Starosta poinformował, że wczesną wiosną otrzymał pismo od wykonawcy z informacją o zaległościach wobec niego, uznał, że jest to sprawa pomiędzy wykonawcą a spółką. Spółka zalega Starostwu z dzierżawą za marzec i następne miesiące, które deklarują uregulować do końca roku. Do końca półrocza 2014 nie będzie zamykany żaden z oddziałów i zwolnień pracowników. O tych sprawach mówiliśmy na spotkaniu z posłami Guzym, Wziątkiem i Zbrzyznym przy udziale pracowników szpitala.

Oczekujemy realizacji przyjętego harmonogramu robót w przeciwnym razie odstępujemy od umowy dzierżawy. Rozmowy trwają.


Radna Krystyna Wojnicka nawiązując do lipcowej uchwały w sprawie akceptacji programu funkcjonalno – medycznego szpitala zauważyła, że sprytnym wybiegiem jest podpisanie umowy z wykonawcą w ostatnich dniach III kwartału, aby dochować warunków umowy. Może wykonawca terminy nadgoni i będzie w terminie realizowany harmonogram robót, w całości. Dobrze się stało, że jest zachowana działalność wszystkich oddziałów, aby się udało. Martwi wypowiedź pana Olejnickiego dot. niepłacenia za roboty wykonawcom. 800 tys. zł i 200 tys. zł drugi wykonawca. Czy Zarząd ma wiedzę o innych zobowiązaniach? Rozumie działalność spółki z o.o., że my za to nie ponosimy za to odpowiedzialności ale ma to związek z naszymi zaległościami, których też nie otrzymujemy. 
Czy za dzierżawę operator zapłacił? Czy Zarząd ma gwarancję płatności na bieżąco za wykonywane usługi remontowe wykonawcy i ewentualnym podwykonawcom? Czy są zapewnienia ze strony operatora? Temat wymaga ze strony Zarządu szczegółowego zainteresowania. Czas mija. Czy oprócz spotkań, o których mówił Starosta, pod kątem ewentualnej zmiany umowy dzierżawy Zarząd pracuje nad inną koncepcją? W reasumpcji swojej wypowiedzi zapytała kiedy nastąpi wypłata za wykonane roboty budowlane, czy Zarząd ma wiedze o innych zobowiązaniach? W obecności pana Olszówki pytała czy są płacone na bieżąco wynagrodzenia. Co najmniej trzykrotnie padały odpowiedzi, że są płacone. Okazuje się, że nie są płacone zarówno wynikające z umowy o prace i w ramach kontraktu. 

Starosta w odpowiedzi na wystąpienie radnej Krystyny Wojnickiej poinformował, że złożona dokumentacja o pozwolenie na budowę została wstrzymana do 20 września celowo, aby uzupełnić ją o pozostałe, częściowe dokumenty. Spółka zalega na rzecz ZUS. Wiemy, że mają kłopoty z lekami. Nasze zobowiązanie deklarują spłacić po dwie raty miesięcznie aby nadgonić zaległości. Rozmawiał osobiście z innym operatorem, który startował w przetargu, są otwarci na ewentualną współpracę. Niczego nie wykluczamy. Pracujemy nad wieloma alternatywami. Koncepcja synergii dwóch szpitali może okazać się racjonalną.

Radna Krystyna Wojnicka dopytała czy firma z Jastrzębia Zdroju zatrudni pracowników z naszego szpitala?


Starosta stwierdził, że rozważane jest zlecenie niektórych prac dla podwykonawców.


Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję i uznała, że informacja z pracy Zarządu Powiatu została przyjęta.

5. Podjęcie uchwał.

Skarbnik Powiatu Lucyna Miętek – poinformowała, że Prezes Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Bierzwnicy  zwrócił się z wnioskiem  o dofinansowanie zakupu samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Bierzwnicy.  Całkowity koszt zakupu wynosi 650.000 zł. Według przedłożonej informacji z  montażu finansowego,  Gmina  zgromadziła na ten cel  500.000 zł.

Udzielenie pomocy  w kwocie 40.000 zł , umożliwi  Gminie zakup średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego z napędem  4x 4 . 

Wyposażenie OSP w Bierzwniccy  w nowy samochód przyczyni się do poprawy stanu bezpieczeństwa pożarowego w powiecie, w szczególności w sąsiednich  gminach : Brzeżno, Rąbino, Połczyn-Zdrój i  Świdwin. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/151/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 26 września 2013 r.                      w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Świdwin w 2013 r.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  

Przedstawiając kolejny projekt uchwały stwierdziła, że zmniejszenie  dochodów o kwotę  437.500 zł nastąpiło na skutek:

a) zwiększenia dochodów o kwotę 30.000 zł na wniosek na wniosek dyrektora Zespołu Szkół     Rolniczych CKP w Świdwinie,

b) zmniejszenia o kwotę 467.500 zł środków na współfinansowanie inwestycji w ramach  realizowanego projektu pt. „Działania infrastrukturalne na rzecz poprawy stanu środowiska w obiektach użyteczności publicznej na terenie Dorzecza Parsęty” w ramach Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy” wskutek przeniesienia planowanych zadań inwestycyjnych na rok 2014. 

Zmniejszenie  wydatków o kwotę (per saldo) 475.000 zł nastąpiło w wyniku: 

a) zwiększenia wydatków w wysokości 675.000 zł  tj:  

- w dziale 700 – zabezpieczenia środków na sfinansowanie podatku VAT o kwotę 105.000 zł , - zabezpieczenia środków finansowych na udzielenie dotacji celowej Gminie Świdwin w  kwocie 40.000 zł,  

- zwiększenia wydatków o zwiększone dochody w ZSzR w Świdwinie w kwocie 30.000 zł , 

- zabezpieczenia środków finansowych  na  rozpoczęcie inwestycji – Budowa Sali Sportowej   przy Zespole Szkół Rolniczych  w Świdwinie w wysokości 500.000 zł  

b) zmniejszenia wydatków o kwotę 1.150.000 zł tj:

-  o kwotę 500.000 zł na finansowanie inwestycji drogowej w Sławoborzu – przebudowa ulic Lipowej i Kolejowej,

- zmniejszenie o kwotę 100.000 zł środków na opłacenie odsetek od zaciągniętych kredytów, - zmniejszenie środków finansowych o kwotę 550.000 zł,  na realizację projektu pt. „Działania infrastrukturalne na rzecz poprawy stanu środowiska w obiektach użyteczności publicznej na terenie Dorzecza Parsęty” w ramach Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy” w skutek przeniesienia planowanych zadań inwestycyjnych na rok 2014. 


Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Uchwała Nr XXVIII/152/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 26 września 2013 r. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na rok 2013.                 
Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  

Skarbnik Lucyna Miętek prezentując projekt uchwały poinformowała, że w związku  ze zmianą  planu dochodów i wydatków oraz wyniku finansowego na 2013 r. należy dokonać zmiany wieloletniej  prognozy  finansowej na lata 2013-2024. Zgodnie z zapisami art. 229 ustawy o finansach publicznych wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie   winny być zgodne w zakresie wyniku budżetu i związanych z  nim kwot przychodów  i rozchodów. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/153/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 26 września 2013 r.                      w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego  na lata 2013 – 2024.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  

Starosta Mirosław Majka poinformował, że w odpowiedzi na konkurs ogłoszony przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego Powiat Świdwiński, jako Lider projektu oraz Parafia Rzymsko-Katolicka Kościoła p.w. Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Świdwinie-Partner projektu zawiązują partnerstwo projektowe i składają wniosek o dofinansowanie projektu pn. „Ożywienie kulturalne w Powiecie Świdwińskim na bazie rewitalizowanych obiektów kultury”

       Część projektu zaplanowana do realizacji przez Powiat Świdwiński-Lidera projektu polega na utworzeniu Powiatowego Centrum Kultury w budynku przy ul. Mieszka I nr 17 a w Świdwinie -kapitalnym remoncie obiektu objętego ochroną konserwatora zabytków-dawnej sali bankietowej przyległej do budynku Starostwa Powiatowego w Świdwinie-niegdyś hotelu „Monopol”. W ostatnim okresie w obiekcie mieścił się klub nocny. Wnioskodawca planuje zmianę użytkowania lokalu na obiekt kultury, w którym znajdować się będzie:

- sala widowiskowo-kinowa z niezbędnym zapleczem organizacyjnym i technicznym (garderoba, toalety, kasa, szatnia, składzik porządkowy), 

- sala audiowizualna, - sala multimedialna,- sala obrad.

Jednocześnie zachowane zostaną elementy architektoniczne o zabytkowym charakterze - balkony widokowe, scena. 

Obiekt będzie dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych (winda, toalety). 

Część projektu zaplanowana do realizacji przez Parafię Rzymsko-Katolicka Kościoła p.w. Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Świdwinie-Partner projektu polega na wykonaniu, w konsultacji ze służbami konserwatorskimi, remontu i konserwacji elewacji trzech ścian budynku kościoła. Projektowane przedsięwzięcie obejmuje odtworzenie i przywrócenie obiektu do wartości historycznych. Obiekt wpisany jest do rejestru zabytków pod numerem 5 z dnia 21 maja 1953 r. 

Całkowita wartość projektu wyniesie maksymalnie 8. 500.000,00 zł.

Całkowita wartość przedsięwzięcia realizowanego przez Powiat Świdwiński-Lidera projektu wyniesie maksymalnie 7.100.000,00 zł, w tym:

- wysokość dofinansowania maksymalnie 6.035.000,00 zł co stanowi 85% wartości kosztów kwalifikowanych w części realizowanej przez Powiat Świdwiński-Lidera projektu,

- wartość wkładu własnego wyniesie maksymalnie 1.065.000,00 zł, co stanowi 15% wartości kosztów kwalifikowanych w części realizowanej przez Powiat Świdwiński-Lidera projektu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Uchwała Nr XXVIII/154/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 26 września 2013 r.                     w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Świdwińskiego do realizacji projektu „Ożywienie kulturalne w Powiecie Świdwińskim na bazie rewitalizowanych obiektów kultury”.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 15 radnych)  
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca Rady uznała, że odpowiedzi na interpelacje radnych Bogusława Ogorzałka i Krzysztofa Orlińskiego zostały udzielone przez Starostę w pkt 4.
7. Wolne wnioski.

Wójt Gminy Świdwin Zdzisław Pawelec serdecznie podziękował za zorganizowane wspólnie dożynki powiatowe w Lekowie w dniu 21 wrześnie 2013 r. Wspólna praca zaowocowała gremialnym uczestnictwem gości z terenu miasta i naszej gminy. Serdecznie podziękował za wsparcie finansowe w kupnie samochodu dla OSP w Bierzwnicy. Zgromadziliśmy 600 tys. zł, całą kwotę niezbędną do nabycia samochodu. Jednostka OSP w Bierzwnicy zostanie wpisana do Krajowego Systemu Jednostek Ratowniczych.

Radny Krzysztof Orliński prosił przewodniczącą aby nie trzymała się sztywno regulaminu kiedy chodzi o tematy istotne,. Oczekuje większej wrażliwości na zapytania ludzi, publiczności. Szczególnie w sytuacjach sesji nie przeładowanych. Temat szpitala jest tematem ważnym.


Przewodnicząca podziękowała za zwróconą uwagę, dodając, że ustaliła przed sesją z panem Olejnickim, krótkie zabranie głosu. Wrażliwości jej nie brakuje i upominać jej nie trzeba. Skomentowała plik kartek z podpisami przekazany na początku obrad sesji. Zastanawia się czy gdyby ją zapytano wprost czy jest za likwidacją szpitala? Odpowiedziałaby, że nie jest i nigdy nie była. Druga część pytania mówi o likwidacji pracowni specjalistycznych w połczyńskim szpitalu. W programie funkcjonalno – medycznym szpitala w ogóle nie mówi się o likwidacji poradni specjalistycznych. Lista zebranych podpisów powala na kolana. Wszyscy jesteśmy otwarci na inicjatywę, jesteśmy za szpitalem.


Wiceprzewodnicząca Helena Kłusewicz zauważyła, że posiłkowanie się na sesji nazwiskami przedsiębiorców, mówienie o kwotach zaległości jest nieuprawnione. Musimy mieć więcej powściągliwości i spokoju. Nie jest zwolenniczką aby na każdej sesji omawiać sprawę szpitala pobierznie, wyrywkowo, pochopnie. Potrzebny jest czas, przygotowanie merytoryczne i gruntowne.


Ali Al – Mohammad – nawiązując do złożonych list podpisów poinformował, że listy trafiły do Ośrodka w Rąbinie. Rozmawiał z pacjentami, że przekształcenie to nie likwidacja. To próba poprawy funkcjonowania szpitala.
8. Zakończenie obrad sesji.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w obradach i o godzinie 16.00 zamknęła obrady 28 sesji Rady Powiatu w Świdwinie.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołował                                                                                 Przewodnicząca Rady
Wielisław Płoszaj
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