
PROTOKÓŁ Nr XXXIII/14
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 30 stycznia 2014  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady 33 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała Burmistrz Połczyna – Zdroju Barbarę Nowak, wiceburmistrza Mirosława Pierza, Wójta Gminy Świdwin Zdzisława Pawelca, Zastępcę Wójta Gminy Brzeżno Sławomira Koruca, Komendantów służb powiatowych, Przewodniczącego Rady Miasta Henryka Klamana,  radnych, członków Zarządu Powiatu ze Starostą Mirosławem Majką oraz wszystkich przybyłych gości.
2. Sprawy regulaminowe:
Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji?
Starosta Mirosław Majka poprosił o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie powołania spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w celu prowadzenia przedsiębiorstwa leczniczego.

Zmieniony porządek został przegłosowany jednogłośnie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego                      w Powiecie Świdwińskim za 2013 rok.

6. Przyjęcie sprawozdań z działalności Komisji i Rady za rok 2013 oraz planów pracy Rady i Komisji na rok 2014. 
7. Podjęcie uchwał:

· w sprawie uchwalenia planu pracy Rady i Komisji na 2014 r. oraz przyjęcia sprawozdań   z działalności Komisji Rady za rok 2013,
· o  udzieleniu dotacji w 2014 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie                    i  roboty budowlane   przy   zabytku  wpisanym  do  rejestru  zabytków,

· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na rok 2014,
· w sprawie powołania spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w celu prowadzenia przedsiębiorstwa leczniczego.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.

Następnie poinformowała, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 
W drodze na obrady jest radny Ali Al - Mohamad.

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?


Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie w głosowaniu.

3. Interpelacje i zapytania radnych.
Radna Helena Kłusewicz zwróciła się do Starosty, aby w swoim sprawozdaniu z pracy Zarządu powiedział w jakim miejscu jest połczyński szpital. Zapytała jakie czynności w tym temacie zostały uczynione, a jakie trwają. Na sali jest liczna grupa przedstawicieli pracowników szpitala. 
Przypomniała, że w zeszłym roku podejmowana była uchwała pozwalająca Spółce rozwijać szpital. Podkreśliła, że ta sprawa jest bardzo dynamiczna i jest wokół niej wiele nieścisłości i niejasności. Chce dowiedzieć się jakie spotkania się odbywały, kto w nich uczestniczył i czym one skutkowały. 

Radna Krystyna Wojnicka  zapytała o nowowybudowany zjazd na                  ul. Drawskiej w Świdwinie. Po wybudowaniu tego zjazdu, w związku z siedzibą pogotowia ratunkowego, okazało się, że jest on zjazdem indywidualnym. Z części wybudowanej nie ma zjazdu na parking. Obecny zjazd nie spełnia warunków zjazdu publicznego. Uważa, że należało wykorzystać tą sytuację i w porozumieniu z Wojewódzką Stacją Pogotowia Ratunkowego utworzyć zjazd publiczny. Tym bardziej, że są tam dwa obiekty użyteczności publicznej i zdecydowanie usprawniłoby to organizację i bezpieczeństwo na tym parkingu.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     

Starosta Mirosław Majka  poinformował, że Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył 5 posiedzeń, podczas których podjął 8 uchwał, w tym:

1) 2 uchwały w sprawie zmian w budżecie w toku jego wykonywania. 

Po dokonanych zmianach budżet powiatu na 2013 rok zamykał się:

 - dochodami w wysokości – 63.729.704 zł 

- wydatkami w wysokości - 61.878.536 zł 

- nadwyżką budżetową w wysokości - 1.851.168 zł.

Zarząd w formie uchwały ustalił plan finansowy budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2014 rok, obejmujący:

 - dochody budżetu w wysokości 63.213.359 zł.

- wydatki budżetu w wysokości 
64.153.540 zł, 

- deficyt budżetowy w wysokości 940.181 zł.

2) uchwałę o powierzeniu stanowiska dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju. 

Zarząd Powiatu w Świdwinie Uchwałą nr 104/227/13 z dnia 9 grudnia 2013 r. zatwierdził konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju. Zachodniopomorski Kurator Oświaty wyraził opinię pozytywną w sprawie powołania na stanowisko dyrektora wyłonionego w drodze konkursu - pana Krzysztofa Łazarza. Stanowisko zostało powierzone na 5 lat szkolnych.

3) w drodze uchwały Zarząd Powiatu upoważnił pana Krzysztofa Łazarza do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej działalności Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie - Zdroju, w tym do dysponowania środkami budżetowymi kierowanej jednostki zgodnie z zasadami gospodarki finansowej określonej w ustawie o finansach publicznych.

4) w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii  drogi powiatowej działki nr 145 w obrębie Wrzosowo Gmina Dygowo  w powiecie kołobrzeskim.

Na wniosek Zarządu Powiatu w Kołobrzegu z dnia 13.12.2013 r. Zarząd pozytywnie zaopiniował pozbawienie kategorii drogi powiatowej w obrębie Wrzosowo Gmina Dygowo,  w celu zaliczenia do kategorii dróg gminnych. 

5) uchwałę w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2014 r.

Zadania w zakresie: 

- ochrony i promocji zdrowia,

- działalności na rzecz osób niepełnosprawnych,

a) - pomocy społecznej,

b) - turystyki i krajoznawstwa. 

są realizowane jako zadania własne powiatu. Na podstawie ustawy                           o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie powierzenie zadań organizacjom pozarządowym następuje w formie otwartego konkursu. 

Środki na zadania zostały zabezpieczone w budżecie powiatu świdwińskiego na 2014r.

6) uchwałę o powołaniu komisji konkursowej do oceny ofert złożonych na otwarty konkurs na realizację zadań publicznych w 2014 r.

Zarząd powołał komisję konkursową do oceny ofert złożonych na otwarty konkurs ogłoszony uchwałą Nr 105/229/13 z dnia 16 grudnia 2013 r. w sprawie ogłoszenia  otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2014 r.,

Tematy obrad Zarządu Powiatu.

Dnia 9 stycznia 2014 r. do Zarządu oraz Przewodniczącego Rady Nadzorczej „Szpitali Polskich” S.A. w Katowicach Zarząd skierował wezwanie do przedstawienia na wspólnym posiedzeniu zarządów powiatów drawskiego                 i świdwińskiego (które odbyło się 14 stycznia b.r.) stanowczego oświadczenia Spółki o sposobie wykonania wszystkich ciążących na Spółce obowiązków oraz o realnych przedsięwzięciach mających na celu zapewnienie niezakłóconej działalności szpitali w Połczynie – Zdroju i Drawsku Pomorskim.

Dnia 10 stycznia 2014 r. starostowie powiatów świdwińskiego i drawskiego spotkali się z prof. Pawłem Buszmanem – Przewodniczącym Rady Nadzorczej Szpitali Polskich S.A.                 

Omówiono dotychczasowe prowadzenie przez katowicką Spółkę szpitali                    w Połczynie-Zdroju i Drawsku Pomorskim. 

Starostowie stwierdzili, że Spółka nie wykonuje obowiązków wynikające                    z umów.              

W szczególności przekracza terminy wypłat wynagrodzeń za pracę, nie płaci za dostawy materiałów i usług oraz zalega z płatnościami czynszu dzierżawnego.  

Starostowie wezwali p. Pawła Buszmana do podjęcia natychmiastowych działań, które spowodują polepszenie zarządzania Szpitala w Połczynie-Zdroju                      i Drawskiego Centrum Specjalistycznego.

Dnia 11 stycznia 2014 r. prof. Paweł Buszman – Przewodniczący Rady Nadzorczej Szpitali Polskich S.A. i Roman Kozubek – wicestarosta, spotkali się z dyżurującym personelem Szpitala w Połczynie-Zdroju.

P. Buszman zapoznał się z opiniami personelu odnośnie działania i sytuacji Szpitala.                

Dnia 14 stycznia 2014 r. w sprawach szpitala w Połczynie-Zdroju i Drawsku Pomorski na wspólnym posiedzeniu obradowały Zarządy powiatów świdwińskiego i drawskiego.

Ze strony Szpitali Polskich S.A. w posiedzeniu uczestniczyli p. Krzysztof Kiciński – wiceprezes i p. Wojciech Olszówka – prokurent.

Samorządowcy zarzucili Zarządowi Spółki ponowne nie wywiązywanie się                 z postanowień umów dotyczących prowadzenia szpitali w tym przekraczanie terminów wypłat wynagrodzeń za pracę, płatności za dostawy materiałów                   i usług oraz zaleganie z płatnościami czynszu dzierżawnego.  

Starostowie podkreślili, że Spółka stworzyła zagrożenie przerwania pracy szpitali  i udzielania świadczeń zdrowotnych mieszkańcom powiatów.

Starosta Świdwiński zarzucił Spółce również doprowadzenie do zagrożenia terminu wykonania inwestycji przebudowy Szpitala.

Starostowie wezwali Spółkę do natychmiastowej zapłaty zobowiązań wynikających  z prowadzenia szpitali i umów dzierżaw.  

W odpowiedzi na nasze wezwanie Szpitale Polskie S.A. pismem z dnia                    17 stycznia 2014 r. poinformowała, że: 

- do dnia 16 stycznia 2014 r. Spółka dokonała zaległych wynagrodzeń pracowniczych,

- opracowano i wdrożono koncepcję apteki szpitalnej dla leków niezbędnych dla ratowania życia,

- do dnia 31 stycznia 2014 r. uzupełni braki środków finansowych na kontach Kasy Zapomogowo-Pożyczkowej, Funduszu Świadczeń Socjalnych oraz Ubezpieczeń na Życie,

- do dnia 16 stycznia 2014 r. nastąpi powrót brygad budowlanych na plac budowy, 

Spółka przedstawiła propozycje harmonogramu spłat należnych kwot dzierżawnych.

Zarząd Powiatu ocenił wyjaśnienia Spółki, jako niewiarygodne, a przede wszystkim nie zapewniające właściwego wykonywania umowy dzierżawy szpitala w Połczynie - Zdroju.

Dalsze wykonywanie przez Spółkę ciążących na niej obowiązków, zapewniających niezakłóconą działalność szpitala w Połczynie - Zdroju jest poważnie zagrożone.

Zagrożona jest również terminowa realizacja harmonogramu przebudowy szpitala wg programu funkcjonalno - medycznego, zawartego w aneksie z dnia   21 sierpnia 2013 r.   do umowy dzierżawy.

Zarząd zawnioskował do Rady Nadzorczej Szpitali Polskich S.A o niezwłoczne zwołanie posiedzenia Rady Nadzorczej Szpitali Polskich S.A z udziałem Zarządów Powiatu Świdwińskiego i Drawskiego.
Dnia 29 stycznia 2014 r. w Katowicach odbyło się spotkanie, w którym uczestniczyli udziałowcy mający większość udziałów w Spółce. Udziałowcy potwierdzili, że będą prowadzić działalność szpitala w Połczynie-Zdroju zgodnie z zawartą umowa, dofinansują Spółkę, pilnie zapłacą wszystkie długi, terminowo będą realizować przyszłe zobowiązania oraz inwestycję przebudowy szpitala.  

Zarząd Powiatu poinformował, że w związku z sytuacją spowodowaną przez Spółkę zagrażającą przerwaniem pracy szpitala, przystępuje do utworzenia samorządowej spółki w celu poprowadzenia szpitala.
Musi być podmiot, który przejąłby kontrakt i możliwość działania. Bez tego podmiotu samo wypowiedzenie powoduje likwidację szpitala. 

Spółka ma jeszcze jakiś czas, ze względu na to, że trzeba przejść procedury prawne. Będzie to czas kiedy Rada będzie mogła przyglądać się realizacji zobowiązań przez Spółkę.

Wiadomo jest w jaki sposób odzyskać kontrakt w NFZ. Najlepiej, z dnia na dzień, bez żadnych kosztów dodatkowych można odzyskać kontrakt wówczas, gdy Spółka – dzisiejszy operator – zgodziłaby się na cesję.

Czas do przejęcia kontraktu to od miesiąca do dwóch. Przez ten czas wszelkie koszty leczenia pokrywane będą bezpośrednio z budżetu powiatu. Miesięczny koszt utrzymania szpitala wynosi około 1 mln zł. Uzupełnienie leków, medykamentów itp. to koszt 100.000 – 150.000 zł.

Trzeba sobie także zdawać sprawię, że  do 1 stycznia 2016 roku szpital musi być dostosowany do wymogów zawartych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia. Nie wprowadzając nic nowego potrzeba 10 – 15 mln zł, w ciągu dwóch lat. 

Wprowadzona uchwała pozwala na utworzenie spółki w 100% powiatowej, ale dopuszcza wejście innych samorządów. To Zarząd i Rada będzie decydować.

Starosta podkreślił, że problem szpitala bardzo ich dotyka i są w tę sprawę bardzo zaangażowani.

Podsumowując, powiedział, że do dnia jutrzejszego powinien być uzupełniony czynsz dzierżawny oraz wszelkie zobowiązania w stosunku do pracowników.

Jest silna deklaracja, ze strony Spółki, że chcą szpital prowadzić i mają na to zabezpieczenie. 


Radna Helena Kłusewicz zauważyła, że powołanie spółki to proces, który będzie trwał kilka miesięcy.


Mecenas Stanisław Karabasz poinformował, że do powołania spółki powinien wystarczyć miesiąc.


Radna dopytała jakie środki prawne Zarząd przewiduje w razie powtórnego zawirowania finansowego.


Starosta zauważył, że sytuacja jest i będzie stale monitorowana. Dzisiejsza uchwała pozwoli na powołanie spółki, która może przejąć szpital. Na dzień dzisiejszy zerwanie umowy ze Spółką spowoduje zamknięcie szpitala.

Radny Krzysztof Orliński poinformował, że Komisja Budżetu i Porządku Publicznego zwróciła się do Zarządu z dwoma wnioskami dotyczącymi dwóch wariantów bez (wypowiedzenie w trybie natychmiastowym) i z kontraktem. 

Zauważył, że radni patrzą na szpital jako obiekt bardzo kapitałochłonny. W ciągu dwóch lat należałoby zainwestować około 20 mln. Zaproponował, aby Starosta rozpatrywał wariant mniej optymistyczny. Radny przypomniał, że na ten rok zaplanowane są różne przedsięwzięcia i niektóre są już realizowane. A w związku z tym trzeba brać pod uwagę zaciąganie kredytów.

Również uważa, że Spółka straciła zaufanie radnych i powinno się podjąć radykalne działania. Tym działaniem jest powołanie spółki, która w przypadku, gdy Szpitale Polskie nie spełnią określonych warunków i nie uregulują zaległości finansowych do jutra, będzie wdrażana po uprzednim przyjęciu przez Radę. 


Starosta Mirosław Majka podkreślił, że uchwała jest podejmowana, aby tę spółkę utworzyć bez względu na to czy Szpitale Polskie spełnią wymagania czy też nie. Ta spółka i ta uchwała jest potrzebna po to, aby rozpocząć procedurę powołania jak najszybciej.


Radny Bogusław Ogorzałek poinformował, że konsultacje, które miały miejsce z radnymi pokazały, że czas to przerwać i dzisiejsza uchwała jest krokiem ku temu. Uważa, że ten krok sprawi, że nikt w szpitalu nie usłyszy, że jest Spółka Szpitale Polskie. Jest przekonany, że wszystkie deklaracje i zapewnienia składane przez tą Spółkę są wynikiem tego, że nadal chcą czerpać korzyści z kontraktu szpitala.


Radna Helena Kłusewicz zapytała jakie środki prawne podjął Zarząd              w kierunku Szpitali Polskich, żeby przejęcie kontraktu z NFZ, w przypadku zerwania mowy dzierżawy ze Spółką, było z korzyścią dla Powiatu. 


Starosta poinformował, że będą rozmawiać. Narządzi prawnych, jeśli spółka powie „nie”, nie ma. Jedyne co pozostaje, to wypowiedzieć umowę, zabezpieczyć działalność szpitala i czekać na kontrakt.


Przewodnicząca Związków Zawodowych w Szpitalu w Połczynie – Zdroju  Anna Bańkosz  poinformowała, że Starosta oraz Wicestarosta wprowadzili pracowników w błąd. Powiedziane było, że jeśli Szpitale Polskie nie uzupełnią zaległych płatności do 25 stycznia, zerwą panowie umowę dzierżawy. Teraz słyszy, że do 31 stycznia. 

Podkreśliła, że Szpitale Polskie okradły pracowników nie przekazując ich składek na ZUS, PZU, Związki Zawodowe, Kasę Zapomogową, Okręgową Izbę Pielęgniarek i Położnych, zajęcia komornicze i wypłaty socjalne. Związki Zawodowe złożyły do prokuratury zawiadomienie o popełnieniu przestępstwa. 

Szpital nadal jest bez odczynników, leków, środków czystości. Zapytała, ile czasu Zarząd będzie jeszcze czekać?

Radny Ali Al – Mohamad poinformował, że na połączonym posiedzeniu Komisji Zdrowia i Komisji Infrastruktury radni jednogłośnie podjęli decyzję, żeby nie dać Spółce Szpitale Polskie więcej szans na prowadzenie szpitala. Jest czas najwyższy, aby wziąć szpital na barki powiatu. Trzeba uzyskać zgodę , aby oddali kontrakt polubownie.


Burmistrz Połczyna – Zdroju Barbara Nowak poinformowała, że już               w zeszłym roku wydawało się, że już jednak nie tak tragiczny będzie finał tych rozmów. Zależało jej, aby poziom kontraktacji pozostał. Cieszy się z tego, że nie zamknęli wtedy tych oddziałów, że kontrakt został zatrzymany. Zastanawia ją fakt, że Szpitale Polskie nie wywiązując się wobec pracowników i wobec państwa z deklaracji wynikających z zamówień publicznych, że to oni się nie boją, przecież to oni nie dopełnili obowiązku, które zadeklarowali. 

Inwestycje w szpitalu są bardzo ważne, ale najważniejsza jest wokół szpitala -dobra opinia.

Szpitale Polskie powinny się wstydzić, ponieważ zniszczyły opinię szpitala poprzez m.in. ciągły brak leków.

Marszałek ogłosił możliwość pozyskiwania środków w latach 2014 – 2020. Należy zacząć jeździć za tymi pieniędzmi.

Trzeba zrobić coś, aby postawić nas w pozycji zarządzającego. 

Życzyła starostom tego, aby rozwiązali umowę ze Spółką Szpitale Polskie.


Radna Krystyna Wojnicka zapytała czy pismo obligujące do zapłaty do          31 stycznia uwzględnia również płatności dla firm dostarczających materiały               i usługi?   
Starosta odpowiedział, że „nie”. 

Starosta Mirosław Majka poprosił przewodniczącą Związków Zawodowych o wskazanie wypowiedzi, że płatności miały być uregulowane do  25 stycznia. Pierwsza wypowiedz o rozwiązaniu umowy była 10 stycznia podczas spotkania z prof. Buszmanem. 

Trzeba przejść tą procedurę, żeby nie zlikwidować szpitala.

Zwracając się do burmistrz Barbary Nowak poinformował, że ta Rada i ten Zarząd jest na tyle kompetentny, że wie i robi, co do niego należy, w sposób taki jaki dopuszcza prawo i czas sytuacji. Dziś wie, że musi znaleźć 20 – 25 mln środków. Całym sercem od 7 lat jest za tym szpitalem. 


Wicestarosta Roman Kozubek dodał, że wariant wybrany w ówczesnym czasie był wybrany decyzją Rady wynikającą z potrzeb szpitala. Wówczas, gdy szpital zadłużał się rocznie po 1 mln zł szukano rozwiązania, aby nie utracić płynności. Po konsultacjach z Funduszem, dopóki istnieje ten podmiot, nie ma żadnych podstaw do ogłaszania konkursu. Stąd są działania równoległe, alternatywne. W odniesieniu do słów przewodniczącej Anny Bańkosz stanowczo          i publicznie zaprzeczył o jakimkolwiek wprowadzaniu w błąd pani czy kogokolwiek. Jest do dyspozycji 24 godziny na dobę w sprawach szpitala, z którym związany jest również rodzinnie od wielu lat. Sprawa zaboru pieniędzy pracowników uderzyła również starostów. I na wspólnym posiedzeniu Zarządów to była pierwsza sprawa, która została poruszona. Przypomniał, że do 25 stycznia miało być opłacone to, co jest zabezpieczeniem z tytułu ubezpieczeń grupowych, a  reszta do 31 stycznia. Dzisiaj wie, że wszystkie zaległości zostały uregulowane. Nigdy nie miał zamiaru, aby kogokolwiek wprowadzić w błąd. 


Burmistrz Barbara Nowak dodała, że nie wszyscy, którzy chcą pomóc szpitalowi są skłonni przynosić kompletną ofertę, uważa, że oni powinni rozmawiać z podmiotami, które być może będą chciały udzielić pomocy szpitalowi. Burmistrz poinformowała, że skontaktuje się z podmiotami, i dopyta czy chcą nadal udzielić pomocy szpitalowi. Zauważyła, że Szpitale Polskie od wielu miesięcy same dowodzą, że są nie do końca zorganizowane. 


Przewodnicząca poinformowała, że Wysoka Rada informację przyjęła.  
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  w Powiecie Świdwińskim za 2013 rok.

Starosta Mirosław Majka przedstawił Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w Powiecie Świdwińskim za 2013 rok. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radny Krzysztof Orliński poinformował, że przewodniczy Komisji Budżetu i Porządku Publicznego i trzykrotnie uczestniczyli w obradach Powiatowej Komisji Bezpieczeństwa. Podkreślił, że służby i inspekcje są merytorycznie bardzo dobrze przygotowane.

Starosta stwierdził, że  ostatni orkan „Ksawery”  wykazał, że jest potrzebna restrukturyzacja operatora energetyki, ponieważ informacja na pewnym etapie się zrywa, a jest to bardzo ważne dla zarządców gmin, powiatów. Oni muszą wiedzieć przez jaki czas nie będzie prądu, aby planować ewentualne następne działania.  

W związku z tym w miesiącu styczniu zorganizowano spotkanie w temacie systemu alarmowania.


Wójt Gminy Świdwin Zdzisław Pawelec wystąpił jako Prezes Związku Ochotniczej Straży Pożarnej.  Poinformował, że OSP to jedyne stowarzyszenie, które pracuje na ochronę zdrowia. Obawia się, że tego typu jednostki zaczną zanikać w wyniku procedur i braku środków, ponieważ istnieją one głównie dzięki dofinansowaniu.  

Więcej uwag radni nie zgłosili.
6. Przyjęcie sprawozdań z działalności Komisji i Rady za rok 2013 oraz planów pracy Rady i Komisji na rok 2014. 
7. Podjęcie uchwał:

Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska uwzględniając głosy radnych zaproponowała, aby został odczytany tylko plan pracy Rady Powiatu, ponieważ plany pracy oraz sprawozdania poszczególnych komisji były szczegółowo omawiane na komisjach.


Radni przyjęli przedstawioną propozycję. 

Po odczytaniu planu pracy Rady, Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały.

Uchwała Nr XXXIII/169/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 stycznia 2014 r.                      w sprawie uchwalenia planu pracy Rady i Komisji na 2014 r. oraz przyjęcia sprawozdań   z działalności Komisji Rady za rok 2013.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  
Wicestarosta Roman Kozubek przedstawił uchwałę o udzieleniu dotacji  w 2014 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Parafia Rzymskokatolicka p.w. Matki Bożej Nieustającej Pomocy                               w  Świdwinie dnia 27 sierpnia 2013r. złożyła do Zarządu Powiatu w Świdwinie wniosek, w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane, które będą wykonane w kościele p.w. Matki Bożej Nieustającej  Pomocy w Świdwinie. 

Wniosek jest zgodny z § 3 ust. 3 uchwały Nr XLII/218/10 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 września 2010 r. 

Kościół w Świdwinie został wpisany do rejestru zabytków dnia 21 maja 1953 r. decyzją w sprawie wpisania dobra kultury do rejestru zabytków Województwa Koszalińskiego  pod Nr  -5-.  

Wnioskowana dotacja przeznaczona będzie na wykonanie elewacji północnej kościoła w Świdwinie, są to nakłady konieczne wyszczególnione w art. 77 ustawy o ochronie zabytków  i  opiece  nad  zabytkami. 

Środki przeznaczone na dotację dla ww. parafii są zabezpieczone w budżecie powiatu.


Radna Krystyna Wojnicka zapytała czy zakres tych prac nie będzie powielało się z tym co zostało wnioskowane do Funduszy Norweskich?


Starosta Mirosław Majka zaprzeczył.

Uchwała Nr XXXIII/170/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 stycznia 2014 r.                       o  udzieleniu dotacji w 2014 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie                    i  roboty budowlane   przy   zabytku  wpisanym  do  rejestru  zabytków.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  
Skarbnik Lucyna Miętek przedstawiła uchwałę o zmianie uchwały                  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu  Świdwińskiego na 2014 rok.
Zmiana  nazwy  zadania inwestycyjnego dotyczy poz. Nr 1, w dziale 600 rozdział 60014 – kolumna 4,  z treści  ” Przebudowa  drogi powiatowej Nr 1078 Z Łężek – Połczyn-Zdrój stanowiącej dojazd do obiektu mostowego Nr JNI 1008891”  na „ Przebudowa obiektu mostowego Nr JNI 010008891 przez rzekę Wogrę na drodze powiatowej Nr 1078Z Łężek – Połczyn-Zdrój (ul. Traugutta)                                      w miejscowości Połczyn-Zdrój wraz z dojazdami.” 

Zmiana zapisów w kolumnie 9 -  Plan na 2014 r. -  dotyczy źródeł finansowania: z  Ogółem   kwota 
2.674.976 zł na Ogółem  kwota  2.674.976 zł   ( bez zmiany ) 

z środki własne 
668 744 zł   na    środki własne      1.337.488 zł  

z inne środki       2.006.232 zł    na     inne środki         1.337.488 zł

Razem  z kwoty   10.166.768 zł    na     Razem    10.166.768 zł     ( bez zmiany )

z środki własne2.576.899 zł na środki własne 3.245.643 zł                                            z pomocowe     4.308.637 zł    na   pomocowe      4.308.637 zł     ( bez zmiany )              z inne środki     3.281.232 zł    na      inne środki      2.612.488 zł 

Wprowadzenie  powyższych  zmian,  nie powoduje zmian  kwot dochodów bieżących i dochodów majątkowych, ani kwot wydatków budżetowych bieżących  i wydatków majątkowych, w  uchwalonym  Uchwałą Rady Powiatu w Świdwinie Nr XXXII / 164/13 z dnia 19 grudnia 2013r. budżecie powiatu świdwińskiego  na 2014 rok.  
Uchwała Nr XXXIII/171/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 stycznia 2014 r. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na rok 2014.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  
Starosta Mirosław Majka przedstawił uchwałę w sprawie powołania spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w celu prowadzenia przedsiębiorstwa leczniczego.
Potrzeba podjęcia niniejszej uchwały wynika z ocen dokonywanych przez  Radę Powiatu i Zarząd w sprawie wykonywania przez podmiot leczniczy Szpitale Polskie” S.A. z siedzibą w Katowicach obowiązków wynikających z umowy dzierżawy nr WO-2222/28/2010 z dnia 29 stycznia 2010 r. Ocena ta w znacznej części jest krytyczna. 


Nie można wykluczyć sytuacji, w której Spółka w następstwie utraty zdolności finansowej utraci również zdolność zarządzania szpitalem i przerwie jego działalność. 

W świetle powyższej krytycznej prognozy, istotnym staje się podjęcie przez Radę i Zarząd Powiatu działań organizacyjnych i prawnych mających na celu stworzenie podstaw prawnych dla utworzenia podmiotu leczniczego, który przejmie od Spółki prowadzenie  szpitala. Podstawę prawną dla takiego działania, dają przepisy ustawy o samorządzie powiatowym jak i przepisy ustawy o działalności leczniczej. 


Po podjęciu niniejszej uchwały, Zarząd Powiatu opracuje postanowienia umowy spółki, której głównym przedmiotem działalności będzie wykonywanie zadań w zakresie stacjonarnych i całodobowych oraz ambulatoryjnych świadczeń zdrowotnych realizowanych w ramach szpitala w Połczynie-Zdroju.  


Zważywszy na okoliczności związane z koniecznością zachowania przez Powiat Świdwiński inicjatywy w tworzeniu samorządowego podmiotu leczniczego, Powiat przejmie obowiązki jedynego udziałowca-założyciela. Nie wyłącza to możliwości uczestniczenia w tworzonej spółce innych podmiotów prowadzących pomioty lecznicze.
Uchwała Nr XXXIII/172/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 stycznia 2014 r.                      w sprawie powołania spółki z ograniczoną odpowiedzialnością w celu prowadzenia przedsiębiorstwa leczniczego.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Wicestarosta Roman Kozubek w odpowiedzi na interpelacje radnej Krystyny Wojnickiej poinformował, że zostaną sprawdzone możliwości i warunki techniczne wykonania zjazdu publicznego. Dodał również, że ten zjazd był tworzony na koszt i potrzeby wyjazdu systemowej karetki pogotowia.

Dodał, że Wojewódzka Stacja Ratownictwa Medycznego wnioskowała o samodzielność tego zjazdu, a nawet wygrodzenia gruntów i na ten wniosek została udzielona zgoda.  


Radna Krystyna Wojnicka zwróciła uwagę, że na etapie składania wniosku była możliwość, żeby ten zjazd był zjazdem publicznym. Ale po rozpoznaniu być może zasadnym byłoby, aby ten zjazd uznać za zjazd publiczny, co nie kolidowałoby z wyjazdami karetki pogotowia.
9. Wolne wnioski.

Radny Krzysztof Orliński zapytał czy Komisja Przetargowa rozstrzygnęła kwestie sporne dotyczące budowy hali przy ZSR CKP w Świdwinie.


Starosta poinformował, że sprawa nadal jest w toku. 

10. Zakończenie obrad sesji.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 15.30 zamknęła obrady XXXIII sesji Rady Powiatu                 w Świdwinie.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                 Przewodnicząca Rady
    Marta Kozik           

 




   Danuta Malitowska 
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