
PROTOKÓŁ Nr XXXIV/14
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia  27 lutego 2014 r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.


Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady 34 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała Wójta Gminy Świdwin Zdzisława Pawelca, Wiceburmistrza Zygmunta Maksiaka, Przewodniczącego Rady Miasta Henryka Klamana, Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Krystynę Michalską, dyrektorów jednostek oświatowych, komendantów służb powiatowych, radnych, członków Zarządu Powiatu ze Starostą Mirosławem Majką oraz wszystkich przybyłych gości.
2. Sprawy regulaminowe:

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.

Radni nie zgłosili zmian.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
5. Rynek pracy w Powiecie Świdwińskim. Funkcjonowanie Powiatowego Urzędu Pracy.
6. Podjęcie uchwał:

· o wyrażeniu zgody na  zbycie nieruchomości w formie darowizny  na rzecz Skarbu Państwa  Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasów Państwowych Nadleśnictwa Świdwin.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.
9. Zakończenie obrad sesji. 


Następnie poinformowała, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 
Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?


Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie w głosowaniu.

Na obrady przybył radny Ali Al – Mohamad.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji.
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     

Starosta Mirosław Majka  poinformował, że ostatnia Sesja Rady Powiatu odbyła się w dniu 30 stycznia 2014r. Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył 2 posiedzenia, podczas których podjął 2 uchwały, w tym:
1. o udzieleniu organizacjom pozarządowym dotacji na realizację zadań publicznych w 2014 r. W odpowiedzi na ogłoszony otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w 2014 r. zostały złożone 22 oferty. Komisja dokonała oceny ofert i rekomendowała 21 do dofinansowania.
Z budżetu Powiatu Świdwińskiego udziela się dotacji na dofinansowanie zadań w zakresie:

- wspierania i upowszechniania kultury fizycznej – 39.000,00 zł 

- turystyki i krajoznawstwa w kwocie 5.000,00 zł.

2. o powołaniu komisji konkursowej do oceny złożonych na otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w 2014r. Komisja dokona oceny ofert na realizację zadań publicznych w 2014 r. w zakresie: 

- ochrony i promocji zdrowia,

- działalności na rzecz osób niepełnosprawnych,

1    - pomocy społecznej,

2 - turystyki i krajoznawstwa. 

Tematy obrad Zarządu Powiatu:

1. Zarząd Powiatu uzgodnił przedłożony przez Burmistrza Połczyna – Zdroju projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Połczyn – Zdrój obejmującego teren miejscowości Międzyborze. 

2.  Zarząd zaakceptował podział środków finansowych dla gmin na dotację celową na organizację imprez kulturalnych i sportowych w ramach Powiatowego Kalendarza Imprez Kulturalnych i Sportowych na 2014 r. W roku 2014 r. na zadania z zakresu kultury i sportu zaplanowano 102 tys. zł, w tym 40 tys. zł na umowy z gminami, 50 tys. zł na otwarty konkurs ofert, 12 tys. zł

w dyspozycji Zarządu Powiatu. 

3. Zarząd przyjął informację o przeprowadzonych w 2013r. audytach wewnętrznych i zadaniach doradczych:

1)  Realizacja projektu „Aktywny samorząd” przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie

2)  Realizacja zadań promocyjnych

3) Realizacja realizacji zaleceń wydanych po przeprowadzeniu audytu „Bezpieczeństwo informacyjne”. W trakcie audytu stwierdzono drobne uchybienia o niskim stopniu ryzyka, nie mające wpływu na realizację zadań.

4. Zarząd zatwierdził plan wydatków Miejskiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej w Świdwinie na 2014r. 

W 2014r. dotacja wynosi 17 tys. i zostanie przeznaczona na zakup, między innymi, monitorów do komputerów, materiałów biurowych, zakup księgozbiorów.
5. Na posiedzeniu w dniu 18 lutego 2014r. Zarząd zapoznał się z:
- pismem Ministerstwa Zdrowia z dnia 6 lutego 2014r. W związku z sygnałami dotyczącymi nieprawidłowości w funkcjonowaniu Szpitala Polskiego w Połczynie – Zdroju Ministerstwo zwróciło się z prośbą o przekazanie wyjaśnień w zakresie realizacji praw pracowniczych, w szczególności w części dotyczącej terminowości wypłat wynagrodzeń, odprowadzania składek ZUS oraz PZU.
- protokołem kontroli przeprowadzonej przez Państwową Inspekcję Pracy dnia 17 stycznia 2014 r. w Szpitalu w Połczynie – Zdroju w zakresie przestrzegania przepisów prawnej ochrony pracy. W wyniku, której stwierdzono, że nieterminowo wypłacono wynagrodzenia za pracę za wrzesień, listopad i grudzień 2013r. – były to jedno lub kilkudniowe opóźnienia. 

- pismem Szpitali Polskich Spółka Akcyjna z dnia 11.02.2014r. w sprawie zrealizowania przez Szpital Polski w Połczynie – Zdroju zobowiązań wynikających z przejęcia pracowników i zawartego pakietu socjalnego. 
W związku z Uchwałą Rady Powiatu z dnia 30 stycznia br. Aktem Notarialnym, Zarząd Powiatu zawiązał Spółkę z o.o. w celu prowadzenia przedsiębiorstwa leczniczego – Szpital w Połczynie-Zdroju.

W okresie międzysesyjnym Starosta – Mirosław Majka, Wicestarosta – Roman Kozubek, bądź oddelegowani pracownicy uczestniczyli:

- 11 lutego 2014 r. – w posiedzeniu Komisji ds. podziału środków finansowych          z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w Urzędzie Marszałkowskim w Szczecinie,
- 12 lutego 2014 r. – w spotkaniu z Ministrem Obrony Narodowej z Generalnym Dowódcą Sił Zbrojnych RP oraz Zastępcą Przewodniczącego Sejmowej Komisji Obrony Narodowej w sprawie dalszego funkcjonowania garnizonu w Świdwinie.

- 12 lutego 2014 r. – w IV Edycji Targów Edukacyjnych w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie,

- 25 lutego 2014 r. – w spotkaniu samorządowców z powiatu drawskiego, łobeskiego, Wicemarszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego                            i pracownikami Zarządzania Strategicznego, celem wyłonienia wspólnych przedsięwzięć do realizacji w kontrakcie samorządowym w ramach                           w Regionalnym Programie Operacyjnym na lata 2014-2020.

Radna Krystyna Wojnicka zapytała czy zostały powołane organa Spółki, a jeśli tak , to kto ją reprezentuje.


Starosta odpowiedział, że podpisano tylko akt notarialny spółki.


Radny Bogusław Ogorzałek zapytał czy w związku z wczorajszym podpisaniem aktu notarialnego, dotyczącego spółki, ta spółka będzie aktywna. I czy w przypadku ewentualnego zerwania umowy ze spółką Szpitale Polskie zostały rozpoczęte poszukiwania dobrej pomocy prawnej. Czy zgłaszali się potencjalni oferenci do prowadzenia szpitala?


Starosta poinformował, że spółkę realizują tak, jak to było planowane. 

Ofertę powtórzył oferent  z Łodzi. Była również rozmowa z prezesem firmy, która startowała również w przetargu na prowadzenie szpitala i są nadal zainteresowani. 

Gdyby powtórzyła się sytuacja ze stycznia, wówczas umowa zostanie wypowiedziana.

Poprosił o trochę spokoju wokół szpitala.


Radny Krzysztof Orliński zapytał czy obecna spółka jest nadal zainteresowana prowadzeniem szpitala.


Starosta powtórzył, że mocno deklarują chęć prowadzenia szpitala. Po            5 lutego włożyli duże środki w szpital. Dodał, że w ciągu 3 miesięcy będzie wiadomo, w którą stronę szpital podąża.  

Więcej uwag radni nie zgłosili.

5. Rynek pracy w Powiecie Świdwińskim. Funkcjonowanie Powiatowego Urzędu Pracy.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Krystyna Michalska przedstawiła sytuację na rynku pracy w powiecie świdwińskim w 2013 roku. 

Szczegółowo omówiła:

- poziom bezrobocia, 

- rejestrowane bezrobocie na wsi,

- bilans bezrobotnych,

- struktura bezrobotnych,

- Centrum Aktywizacji Zawodowej,

- usługi rynku pracy,

- instrumenty rynku pracy i inne działania wspomagające,

- realizacja programów rynku pracy,

- rehabilitacja zawodowa osób niepełnosprawnych,

-wydatki z Funduszu Pracy,

- środki Funduszu Pracy na poszczególne instrumenty rynku pracy,

-instytucjonalna obsługa rynku pracy.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.


Radny Krzysztof Orliński zauważył, że dyrektor bardzo szczegółowo omówiła wszystkie dane. Jednak w tej informacji „zagubił się” sam bezrobotny. Podkreślił, że bezrobocie rośnie. W tej chwili trwają prace nad ustawą dotyczącą promocji i instytucji, które funkcjonują na rynku pracy. Ustawa ta będzie dotyczyła m.in. profilowania bezrobotnych oraz krajowego funduszu szkoleniowego. Poprosił, aby dyrektor poinformowała w jaki sposób może to wpłynąć na zmniejszenie się bezrobocia, i czy to w ogóle będzie miało na nie wpływ. Chcielibyśmy, aby  procent bezrobocia w  powiecie wynosił poniżej 10 %. 

Zdaje sobie sprawę, że ta ustawa będzie nakładać na urząd nowe obowiązki. Zapytał jak one przełożą się na możliwość zmniejszenia bezrobocia?

Dyrektor Krystyna Michalska potwierdziła, że niebawem ta nowelizacja wejdzie w życie. Niesie ona ze sobą bardzo dużo nowości. Profilowanie usług dla bezrobotnego, który jest zarejestrowany będzie polegało na podziale bezrobotnych na trzy grupy w zależności od kwalifikacji, wykształcenia i możliwości bezrobotnego. Profilowanie będzie odbywało się na podstawie ankiety. Ona widzi większe możliwości w bonach zatrudnieniowych, szkoleniowych, stażowych, po których musi być 6 miesięczne zatrudnienie.

Fundusz szkoleniowy istniał do tej pory, ale nikt z niego nie korzystał. Obecnie jest przyznana pula do podziału na ten fundusz, która będzie dzielona algorytmem. Jeszcze nie wiadomo jakie przyniesie efekty. Są też warunki, które muszą być spełnione, aby z tego funduszu skorzystać.

Trudno jej jednak powiedzieć na ile to zmniejszy bezrobocie. Wszystko co nowe niesie ze sobą pewną niewiadomą.

Przewodnicząca Rady podziękowała dyrektor za pracę jaka wykonuje               i troskę jaką otacza bezrobotnych.


Więcej uwag radni nie zgłosili.
6. Podjęcie uchwał.

Wicestarosta Roman Kozubek przedstawił uchwałę o wyrażeniu zgody na  zbycie nieruchomości w formie darowizny  na rzecz Skarbu Państwa  Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasów Państwowych Nadleśnictwa Świdwin.
Nadleśniczy Nadleśnictwa Świdwin, wystąpił do Starostwa Powiatowego                   w Świdwinie z wnioskiem o przekazanie na ich rzecz  nieruchomość stanowiącą  działki nr 78 o pow. 0,3600 ha  i nr 102 o pow. 1,0200 ha położone w obrębie Słowieńsko gmina Sławoborze  oraz działkę nr 14/3 o pow. 0,5600 ha położoną w obrębie   Zagrody gmina Sławoborze. Działki te były odcinkiem drogi powiatowej nr 1053 Z Słowieńsko-Sławoborze, jednak w myśl Uchwały Nr XXIV/133/13 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 23 maja 2013r. odcinek ten został pozbawiony kategorii drogi powiatowej i wyłączony z użytkowania.

   Wobec powyższego oraz faktu, że działki stanowią faktycznie drogę leśną położoną  wewnątrz kompleksu Nadleśnictwa Świdwin i są wykorzystywane na jego potrzeby wniosek Nadleśnictwa Świdwin zasługuje na  uwzględnienie.

Wartość nieruchomości będącej przedmiotem darowizny została określona                w oparciu o analizę  o średniorynkowych cen gruntów rolnych na kwotę 194000,00 zł.
Uchwała Nr XXXIV/173/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 27 lutego 2014 r.                           o  wyrażeniu zgody na  zbycie nieruchomości w formie darowizny  na rzecz Skarbu Państwa  Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasów Państwowych Nadleśnictwa Świdwin.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 16 radnych)  
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Radna Krystyna Wojnicka poprosiła o informację w sprawie możliwości utworzenia zjazdu publicznego na ul. Drawską w Świdwinie.

Wicestarosta Roman Kozubek poinformował, że za zgodą Zarządu Powiatu został wydzielony grunt na zjazd i wjazd karetek pogotowia ratunkowego na drogę publiczną. Zarząd na etapie wstępnych rozmów z dyrektorem pogotowia, który wnioskował o utworzeniu siedziby na mieniu powiatu. Jednym z warunków, które stawiał było wyłączność zjazdu dla karetek.       I Zarząd tę propozycję przyjął. Przeznaczył dla pogotowia zarówno obiekt, jak              i część gruntu pod garaż, i część gruntu pod zjazd. Była również propozycja ogrodzenia terenu, ale na razie to wygrodzenie nie jest robione.


Radna dopytała czy w związku z takim obwarowaniem istnieje jeszcze możliwość rozmowy i spowodowania, aby ten zjazd był zjazdem publicznym. Jeśli były możliwe warunki do utworzenia pogotowia na ul. Drawskiej, czy nie zasadnym byłoby rozmawiać przy wnioskowaniu, aby ten zjazd poszerzyć                     i utworzyć jako zjazd publiczny? Czy odbyła się dodatkowa rozmowa właśnie             w tym celu? Ponieważ znak postawiony na drodze publicznej świadczący o wyjeździe karetek spowodowałby brak kolizji podczas wjazdu użytkowników naszych budynków, posadowionych również w tym miejscu.


Starosta Mirosław Majka poinformował, że teraz nie było żadnych rozmów, ale wówczas kiedy chciał wyłączność zależało na tym, aby nikt tamtędy nie przejeżdżał, nie zastawiał drogi. Od lat jest tam drugi wyjazd dla wszystkich, rozładowując niebezpieczeństwo, które mogłoby się wydarzyć. Jeśli chodzi  o poszerzenie, to nie ma tam aż tyle miejsca, aby to wykonać.


Radna podkreśliła, że taka odpowiedź jej nie satysfakcjonuje, ponieważ na ostatniej sesji powiedziano jej, że zostaną podjęte rozmowy. I oczekiwała czegoś nowego, jednak rozmowy nie zostały podjęte.


Przewodnicząca Danuta Malitowska w związku z apelem pracowników szpitala do radnych, zaprosiła na spotkanie w dniu 6 marca o godz. 13.00, aby wypracować stanowisko radnych w tym temacie.
8. Wolne wnioski.

Radni nie zgłosili wniosków.

9. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 15.00 zamknęła obrady XXXIV sesji Rady Powiatu                 w Świdwinie.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                 Przewodnicząca Rady
    Marta Kozik

 




   Danuta Malitowska 
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