
PROTOKÓŁ Nr XXXVI/14
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 29 maja 2014  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady 36 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała Zastępcę Burmistrza Mirosława Pierza, dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Krystynę Michalską wraz z zastępcą, dyrektora szpitala w Połczynie – Zdroju Adama Bielickiego, prezesa Szpitali Polskich Andrzeja Lacha, wiceprezesa Marcina Łozińskiego, komendanta, dyrektorów szkół i placówek oświatowych, radnych, członków Zarządu Powiatu ze Starostą Mirosławem Majką oraz wszystkich przybyłych gości.
W  obradach uczestniczy kilku pracowników ze szpitala w Połczynie – Zdroju.

Przewodnicząca poinformowała również, że w trakcie obrad przybędzie wicemarszałek  województwa zachodniopomorskiego pan Andrzej Jakubowski.
2. Sprawy regulaminowe:
Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.


Radni nie zgłosili zmian.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
5. Pomoc społeczna w Powiecie - Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie i jednostki pomocy społecznej.
6. Realizacja umowy dzierżawy szpitala w Połczynie – Zdroju.
7. Podjęcie uchwał:

· o przystąpieniu Powiatu Świdwińskiego do Stowarzyszenia „Bank Żywności             w Nowych Bielicach”,

· o wyrażeniu zgody na wysokość składki członkowskiej płatnej na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”,

· w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale określającej wysokość stawek dodatków oraz szczegółowe warunki ich przyznawania, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe                          i za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród              ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego, dla nauczycieli zatrudnionych                   w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Świdwiński,

· w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela w zespołach szkół oraz w placówkach oświatowych prowadzonych przez Radę Powiatu w Świdwinie, 

· w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania              i doskonalenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, na które jest przyznawane dofinansowanie w roku 2014,

· w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sławoborze w 2014 r.,

· w sprawie określenia zakresu i form informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za I półrocze, oraz informacji o kształtowaniu                    się wieloletniej prognozy finansowej, 

· w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego             na lata 2014 – 2024.

· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego              na rok 2014.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.
Następnie poinformowała, że w obradach sesji uczestniczy 15 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 
Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?


Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie w głosowaniu.
3. Interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji.
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     

Starosta Mirosław Majka  poinformował, że ostatnia Sesja Rady Powiatu odbyła się w dniu 27 marca 2014 r.

Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył 8 posiedzeń, podczas których podjął 17 uchwał, w tym:

1.  trzy uchwały w sprawie zmian w budżecie w toku jego wykonywania. 

Po dokonanych zmianach budżet powiatu na 2014 rok zamyka się:

- dochodami w wysokości  63.893.251 zł

- wydatkami w wysokości 64.833.432 zł

- deficytem budżetowym w wysokości 940.181zł

Zarząd podjął uchwałę w sprawie określenia formy przekazywania sprawozdań z wykonania planów finansowych przez jednostki organizacyjne Powiatu Świdwińskiego.

2. trzy uchwały dotyczyły konkursu na realizację zadań publicznych.

W odpowiedzi na ogłoszony w dniu 15 kwietnia 2014 r. otwarty konkurs ofert wpłynęły dwie oferty. Do oceny ofert powołano komisję konkursową, która dokonała ich oceny pod względem formalnym i merytorycznym oraz rekomendowała jedną do udzielenia dotacji. 

Zarząd udzielił dotacji Stowarzyszeniu „Słoneczna Jesień” w Świdwinie na realizację zadań publicznych z zakresu działalności na rzecz osób niepełnosprawnych – w kwocie 1700,00 zł. 

3. Na posiedzeniu w dniu 15 kwietnia br. Zarząd przyjął sprawozdanie 
z realizacji „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie w 2013 roku”.

4. Zarząd na wniosek Powiatowego Zarządu Dróg w Szczecinku pozytywnie zaopiniował:

-  zaliczenie odcinka dotychczasowej drogi gminnej – ul. Strefowa w Szczecinku do kategorii drogi powiatowej,

- pozbawienie kategorii drogi powiatowej, odcinka drogi znajdującej się na terenie miasta Szczecinek poprzez częściowe wyłączenie jej z użytkowania oraz częściowe zaliczenie  do kategorii dróg gminnych oraz na wniosek Zarządu Dróg Powiatowych w Drawsku Pomorskim :

- pozbawienie kategorii drogi powiatowej Borowo – Prostynia, w celu zaliczenia jej do kategorii drogi leśnej.

5.  uchwałę o ustaleniu wysokości opłat za posiłki, terminu i sposobu wnoszenia opłat oraz wysokości opłat za zakwaterowanie w Domu Wczasów Dziecięcych i Bursie Szkolnej w Połczynie – Zdroju.
6. uchwałę o udzieleniu upoważnienia dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie do składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Świdwińskiego przed Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Szczecinie przy realizacji pilotażowego programu „Aktywny samorząd”.

7. uchwałę w sprawie ograniczenia udzielonych upoważnień. 

W przypadku zbycia, likwidacji lub przekazania składników majątku o wartości przekraczającej 3.500 zł, kierownicy jednostek obowiązani są uzyskać zgodę Zarządu Powiatu.

8. Zarząd podjął uchwały o ogłoszeniu konkursu na dyrektora ZSP w Połczynie – Zdroju, powołaniu komisji konkursowej oraz zatwierdzeniu konkursu. 

W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęły dwie oferty. W dniu 23 maja 2014 r. został przeprowadzony konkurs. Komisja konkursowa nie wyłoniła kandydata na stanowisko dyrektora. 

Tematy obrad Zarządu Powiatu:

1. Rada Miejska w Połczynie – Zdroju podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia                   do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Połczyn – Zdrój.

Budynek szpitala jest ujęty w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Połczyna – Zdroju jako budynek o wysokich walorach zabytkowych. Ustalenia obowiązującego planu nakazują utrzymanie bryły budynku i wprowadzają zakaz jego nadbudowy i rozbudowy. 

Z uwagi na przeznaczenie budynku, Zarząd wniósł o wprowadzenie możliwości  rozbudowy szpitala, uzasadnionej potrzebami funkcjonalnymi.

2. Na posiedzeniu w dniu 14 maja br. Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem z działalności Szpitala Polskiego Połczyn – Zdrój w 2013 r.


W związku ze wstrzymaniem przebudowy Szpitala przez Spółkę, Zarząd Powiatu 6 maja br. zwrócił się do Szpitali Polskich S. A. o przedłożenie pisemnej informacji dotyczącej  przebiegu, zakresu i terminu wykonania zadań objętych Umową.

Jednocześnie Zarząd przypomniał, że w §6 Umowy Dzierżawy Szpitale Polskie S.A. oświadczyły i zapewniły, że posiadają możliwości finansowe, organizacyjne i techniczne  dla prawidłowego i terminowego wykonania Umowy. 

Dnia 12 maja br. Szpitale Polskie S.A. złożyły wniosek o wyrażenie zgody na realizację nowego planu funkcjonalno-medycznego dla Szpitala w Połczynie-Zdroju. Nowy plan przewiduje rozwój oddziałów zachowawczych, poprawę dostępności pacjentów do leczenia udarów mózgu, chorób neurologicznych, rehabilitacji leczniczej.

Po zapoznaniu Zarząd Powiatu przeanalizował wniosek i postanowił, że powróci do sprawy po uzyskaniu opinii wszystkich komisji Rady Powiatu.

3. Zarząd zatwierdził projekty organizacyjne na rok szkolny 2014/2015:

- Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Świdwinie,

- Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Połczynie-Zdroju,

- Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju,

- Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie

- Zespołu Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie

- Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu.

Projekt organizacyjny Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju nie został zatwierdzony z powodu braku możliwości pokrycia kosztów zadań zaplanowanych w arkuszu w ramach budżetu placówki na 2014 r. 

Zarząd Powiatu rozpatrzył także sprawy, które są przedmiotem projektów uchwał   na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.

W okresie międzysesyjnym Starosta – Mirosław Majka, Wicestarosta – Roman Kozubek,  bądź oddelegowani pracownicy uczestniczyli:

 - 28 marca 2014 r. – w uroczystym zamknięciu programu ”Seniorzy chcą właściwie gospodarować budżetem domowym” realizowanym przez Uniwersytet Trzeciego Wieku w Świdwinie,

- 2 kwietnia 2014 r. – w konferencji uzgodnieniowej wykazu projektów Kluczowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego na lata 2014 – 2020 w Szczecinie,
- 6 kwietnia 2014 r. w Otwartym Turnieju Szachowym w Rokosowie,

- 9 kwietna 2014 r. w obradach Rady Miejskiej w Połczynie – Zdroju,
- 10 kwietnia 2014 r. – w śniadaniu wielkanocnym w Warsztatach Terapii Zajęciowej  w Modrzewcu,

- 15 kwietnia 2014 r. – w obradach jury konkursu kulinarnego „Festiwal Ryb Pojezierza Drawskiego” w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie – Zdroju,

- 16 kwietnia 2014 r. – w uroczystym rozdaniu Stefanów 2014 w Zespole Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie,

- 25 kwietnia 2014 r. - w uroczystych obchodach Dnia Drogowca i Transportowca połączonych z 15 – leciem działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie ,

- pod koniec kwietnia w uroczystym pożegnaniu absolwentów w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie i w Połczynie – Zdroju oraz w Zespole Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie,

- 3 maja 2014 r. – w miejskich obchodach 223 Rocznicy Uchwalenia Konstytucji 3- go Maja,

- 7 i 9 maja 2014 r. – w Powiatowym Turnieju Mini Piłki Nożnej Szkół Podstawowych,

-8-9 maja – w obradach Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich Mikołajkach,

9 – 12 maja 2014 r. – w wyjeździe na Litwę, na zaproszenie społeczności Gimnazjum im. Jana Pawła II w Wilnie i Harcerstwa Polskiego, w celu nawiązania kontaktów i omówienia kierunków współpracy.

- 16 maja 2014r. – w obchodach 10 – lecia Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Lipiu,

- 17 maja 2014 r.- w Pikniku rodzinnym z okazji otwarcia ścieżki edukacji ekologicznej   w zabytkowym parku w Krzecku, 

 - 17 maja 2014 – w Powiatowym Święcie Strażaków i uroczystości przekazania samochodu ratowniczo- gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Bierzwnicy oraz w Turnieju Zapaśniczym o Puchar Ziemi Świdwińskiej,

 -21 maja 2014 r. – w obchodach Dnia Godności Osób Niepełnosprawnych Sławoborzu,

-23 maja 2014 r. – w obchodach 30 – lecia działalności Zespołu Ludowego Leszczyna,

Na obrady przybyła radna Helena Lech.

Radna Krystyna Wojnicka poinformowała, że została zapytana o wyjazd pana Starosty do Wilna. Dopytywano ją czy jest świadoma tego, jakie to są koszty, oraz  że to jest z pieniędzy publicznych. 

W związku z tym chciałaby, aby Starosta uszczegółowił - kto jeszcze uczestniczył w tym wyjeździe, przedstawił uzasadnienie merytoryczne takiego wyjazdu oraz jego koszt.


Starosta Mirosław Majka poinformował, że Powiat utrzymuje kontakt z Wilnem poprzez Polaków, którzy tam mieszkają. Dwa lata temu goszczono w Świdwinie delegację z Wilna.

Zaproszenie do Wilna było już dawno, ale nie było ono wykorzystane zdając sobie sprawę z kosztów tej podróży. Jednak korzystając z tego, że jechali na Związek Powiatów w Mikołajkach przedłużyli podróż i skorzystali z zaproszenia do Wilna. Zaproszenie wpłynęło od społeczności Gimnazjum im. Jana Pawła II w Wilnie i Harcerstwa Polskiego. W wyjeździe brali udział starosta, wicestarosta, członek Zarządu Mirosław Kępka przewodniczący Komisji Edukacji Rady Powiatu, pani skarbnik, pani sekretarz. Wielkość poniesionych kosztów przedstawi pisemnie w późniejszym terminie.
Radni przyjęli informację.
5. Pomoc społeczna w Powiecie - Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie                 i jednostki pomocy społecznej.

Dyrektor Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Świdwinie Anna Santkiewicz przedstawiła Sprawozdanie z działalności placówki za 2013 rok. Szczegółowo omówiła:

-  metody stosowane w pracy wychowawczej placówki,

- strukturę placówki,

- dochody i wydatki budżetowe w 2013 roku,

- poinformowała co palcówka zapewnia swoim podopiecznym,

- wyszczególniła dary rzeczowe od sponsorów oraz darowizny finansowe na rzecz placówki.


Z uwagi na to, że coraz więcej dzieci wymaga opieki i umieszczenia ich w placówce, zasadnym byłoby utworzenie drugiej placówki, w celu utrzymania standardów, oraz nie ponoszenia kosztów za pobyt dzieci z naszego powiatu w placówkach ościennych powiatów.


Dyrektor podziękowała starostwu za wsparcie, dyrektorowi Pawłowi Drzewickiemu za pomoc w podejmowaniu trudnych decyzji w sprawie dzieci, dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg Krzysztofowi Wasicionkowi, dyrektorowi Andrzejowi Muchorowskiemu oraz dyrektor Danucie Fic za pomoc i współpracę.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu Krzysztof Reichert omówił organizację DPSu, scharakteryzował mieszkańców Domu, przedstawił zakres usług zaspokajających potrzeby mieszkańców. Poinformował również jaki jest stan i struktura zatrudnienia. Przedstawił także analizę wykonania budżetu oraz wykonane remonty i zakupy inwestycyjne.


Dyrektor podziękował Wysokiej Radzie za możliwość przeprowadzenia remontów i inwestycji oraz za wszelką współpracę.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.
Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Krzecku Bogumił Zmitrowicz przedstawił informację o placówce, w której omówił ilość rezydentów oraz koszt i sposoby opłacania ich pobytu. 

Podkreślił, że dużym problemem w placówce są braki kadrowe w dziale opiekuńczo – terapeutycznym. 

W 2013 roku przeprowadzono rewitalizację parku polegającą na udostępnieniu bioróżnorodności dla grup wycieczkowych i edukacyjnych oraz budowę oczka wodnego i antresoli.

Podkreślił konieczność wymiany umeblowania w placówce.


Dyrektor podziękował całej Radzie za pamięć o placówce.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.
Starosta Mirosław Majka podziękował dyrektorowi oraz pracownikom Domu za pracę  podczas otwarcia ścieżki ekologicznej. Dzięki nim wszystko przebiegało w należytym porządku, zgodnie z harmonogramem. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Paweł Drzewiecki przedstawił sprawozdanie z działalności PCPR za 2013 rok. 

Szczegółowo omówił:

- zadania PCPR,

- strukturę organizacyjną PCPR,

- organizowanie rodzinnej pieczy zastępczej,

- świadczenia z zakresu pomocy społecznej, wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej,

- pomoc instytucjonalną,

- projekty i programy realizowane przez PCPR,

- realizację zadań z zakresu rehabilitacji  społecznej,

- współpracę z jednostkami samorządowymi oraz organizacjami pozarządowymi,

- wykonanie budżetu powiatowych jednostek realizujących zadania z zakresu pomocy społecznej.

Dyrektor nawiązał do wypowiedzi pani dyrektor Anny Santkiewicz i podkreślił potrzebę utworzenia Zespołu Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych z dodatkowymi 10 miejscami.

Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.


Starosta Mirosław Majka wyjaśnił, że ma powstać druga placówka, ale zostanie jedna dyrekcja, by nie generować dodatkowych kosztów. Chcą wykorzystać już wyremontowane pomieszczenia.


Przewodnicząca Rady podziękowała dyrektorom za wystąpienie oraz pracę pełną zaangażowania. 
Na obrady sesji przybył wicemarszałek Andrzej Jakubowski.

Wicemarszałek Andrzej Jakubowski, starosta Mirosław Majka oraz wicestarosta Roman Kozubek podziękowali dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Krystynie Michalskiej odchodzącej na zasłużoną emeryturę za wielką pracą, która wykonała. Z życzeniami zdrowia, pogody ducha, siły potrzebnej do realizacji planów i zamierzeń oraz rozwijania swoich pasji. 

Wicemarszałek przekazał również życzenia wszelkiej pomyślności w imieniu bp. Pawła Cieślika, który niestety nie mógł przybyć na dzisiejszą sesję.

Dyrektor Krystyna Michalska podziękowała za życzenia i dobrą współpracę. 
6. Realizacja umowy dzierżawy szpitala w Połczynie – Zdroju.

Prezes Szpitali Polskich Andrzej Lach poinformował, że w 2013 roku zgodnie z porozumieniem z zeszłego roku Spółka wykonała remont części poszycia dachowego, opaskę odwadniającą, przebudowę izby przyjęć. W jego opinii nowa izba przyjęć mogłaby posłużyć szpitalowi klinicznemu, i to właśnie daje obraz zobowiązaniom inwestycyjnym poprzedniego Zarządu. Zobowiązania te były wysokości kilkuletniej wartości kontraktu szpitala. Podkreślił, że w przypadku tej wielkości szpitala w Połczynie – Zdroju, o przychodach 11 mln zł, jest konieczność zrobienia remontu właściwie wszędzie.

Poinformował, że Spółka Szpitale Polskie są bardzo zainteresowani tym, aby być nadal operatorem tego szpitala.

Przedstawili nowy projekt szpitala, który skupia się na gromadzeniu pacjentów o profilu nie zabiegowym, by tworzyć zaplecze do rozwoju organicznego, zrównoważonego szpitala.

Obecnie zaproponowali, aby chirurgię oraz oddział położniczo – ginekologiczny przenieść do Drawska, zaś w Połczynie rozwijać internę, pediatrię z rozszerzeniem działalności alergologii dziecięcej, utworzyć oddział udarowy i neurologiczny. Warunkiem, aby to utworzyć jest zgoda radnych.
W przeciągu kilku lat, co jest również uzależnione od płatnika publicznego, planują utworzyć rehabilitację neurologiczną i ogólnoustrojową, zakład opiekuńczo-leczniczy oraz zakład leczenia uzależnień.

Prezes poprosił, aby radni decyzję o przyjęciu nowego planu podjęli jak najszybciej, ponieważ do końca czerwca prezes NFZ powie czy będzie kontraktował świadczenia neurologii z udarami, czy też nie.


Wiceprezes Marcin Łoziński poinformował, że za rok 2013, szpital przy przychodach 11.600.000 zł, osiągnął stratę netto 1.100.000 zł, do tego należy doliczyć amortyzację w kwocie 900.000 zł. Oznacza to, że obecni akcjonariusze dopłacili do tego szpitala 2.000.000 zł. W 2014 roku planują zmniejszyć tą stratę do około 480.000 zł.

Od lutego, po zmianie Zarządu zaczęła się restrukturyzacja, najpierw centrali w Katowicach, później poszczególnych szpitali. Efekty są już widoczne, w kwietniu spółka zanotowała dodatni wynik na poziomie około 650.000 zł. 

Do dzisiaj akcjonariusze z własnych środków wpłacili do spółki 13 mln. Jest to kapitał, który wszedł na pokrycie strat z roku ubiegłego, na zbilansowanie przepływów spółki i pozwolił na kontynuowanie rozmów z inwestorami, którzy są chętni i chcą zainwestować w Spółkę Szpitale Polskie po to, aby realizować programy inwestycyjne i realizacyjne w zakresie innych szpitali.


Dyrektor szpitala w Połczynie – Zdroju Adam Bielicki poinformował, że starają się bieżąco reagować na pewne perturbacje finansowe związane z brakiem płynności finansowej. Jest to zadanie bardzo trudne, jednak po stronie dyrektora leży konieczność kontynuacji świadczenia medycznego. Jego działania zmierzają do tego, aby w taki sposób zanalizować przychody i koszty, aby zapewnić podstawową funkcję szpitala.

Zapewnił, że świadczenia medyczne na dzień bieżący są odbywane w sposób rzetelny i zgodny ze wszystkimi normami prawnymi.

Starają się spełniać wszystkie zalecenia sanepidu, jednak muszą robić to chronologicznie, ponieważ zaległości sprzed tylu lat nie może jednocześnie wykonać. Konieczność restrukturyzacji szpitala polega na zmniejszaniu kosztów tak, aby zapewnić płynność pracy szpitala w sposób bezpieczny. Czasem są to decyzje bolesne, związane z koniecznością redukcji zatrudnienia lub przesunięć pomiędzy poszczególnymi stanowiskami. Jednak nie można dopuścić do powtórzenia sytuacji z początku roku. 


Radna Helena Kłusewicz poinformowała, że z uwagą słuchała kolejnej propozycji pana prezesa. Podkreśliła, że wszystkim zależy, aby ten szpital funkcjonował. Jej niepokój budzi jednak to, ze co pół roku mają doczynienia z nowymi pomysłami na temat szpitala.
Radni zaufali Spółce, jednak to zaufanie zostało wielokrotnie nadwyrężone.

Przez te lata zmieniały się co pół roku koncepcje, bo zmieniali się zarządzający. Po niespełna roku od przyjęcia nowej koncepcji mają rozpatrywać kolejną. O neurologii udarowej mówi się od dwóch lat, a teraz radni do końca czerwca musza podjąć decyzję. Zapytała dlaczego w ciągu dwóch lat nie zrobiono nic, aby na tzw. wolnych przestrzeniach utworzyć mały oddział neurologii udarowej i sięgnąć już od końca ubiegłego roku  po usługi z Narodowego Funduszu Zdrowia, równolegle z tymi oddziałami, które do tej pory funkcjonują? Dlaczego nie zrobiono nic, aby uruchomić Zakład Opiekuńczo – Leczniczy? Szpital dysponuje dużymi powierzchniami, które są niewykorzystane, a pierwotnie miały być wyremontowane i przystosowane na potrzeby nowych oddziałów.

Uważa, że radni nie otrzymali konkretnej propozycji. Podkreśliła, że kończąc pracę takich oddziałów jak ginekologia i położnictwo oraz chirurgia stracą kontrakty, które już są, a nowych nie otrzymają. 

Jest kłopot, ponieważ szpital przynosi straty. Być może warto byłoby rozpocząć niewielką działalność komercyjną, która przynosiła by chociażby niewielkie pozytywne skutki finansowe. Chciałaby, aby nowy pomysł, który został przedstawiony, przedstawić dokładniej, podać konkretne dane, liczby.


Radna Krystyna Wojnicka podkreśliła, że niepokoje są we wszystkich. W materiałach, które radni otrzymali jest informacja, że strata szpitala na koniec roku 2013 wynosi 1.150.000 zł, zaś  wiceprezes poinformował, że starta wynosi 2.000.000 zł. Poprosiła o wyjaśnienie tych sprzecznych informacji.
Radna uważa również, że dwie strony materiału, który radni otrzymali to zdcydowanie za mało. Podkreśliła, że brak jest symulacji finansowych.

Kiedy Spółka rozpoczęła remonty zgodnie z poprzednim Planem funkcjonalno - medycznym radna cały czas dopytywała o kontynuację. Najpierw informowano ją, że były to przerwy technologiczne, później że wykonawca ma wrócić po jakimś czasokresie. Okazało się, co radna przewidywała, że prace zostały przerwane, ponieważ wykonawca miał nie zapłacone środki przez inwestora. 

Zapytała jakie jest zabezpieczenie finansowe dla nowego Planu funkcjonalno – medycznego? Ile z 13 mln, które Spółka dofinansowała, trafiło do Połczyna – Zdroju? Jak jest możliwa organizacyjnie, technicznie i technologicznie realizacja inwestycji do wymogów rozporządzenia od 2016 roku. Radna zapytała również jak wyglądają na dzisiaj należności wobec Powiatu?


Zastępca Burmistrza Połczyna – Zdroju Mirosław Pierz poinformował, że każda dyskusja na temat szpitala prowadzi do niczego. Od półtora roku pani Burmistrz wielokrotnie zwracała się do pana Starosty, Zarządu i radnych o rzetelną informację w jaki sposób będą przebiegały te inwestycje, dlaczego w takim zakresie, i co się stanie kiedy te inwestycje nie będą realizowane w ten sposób jak było to podawane? Zarząd Powiatu zawsze twierdził, że ma głęboki wgląd we wszystkie dokumenty  i prowadzi pełna analizę dotyczącą inwestycji szpitala powiatowego w Połczynie – Zdroju. Okazuje się jednak, że ta wiedza była niekompletna. Teraz stoją przed kolejnym dylematem i rozważeniami Rady Powiatu podania następnego terminu na określenie działalności funkcjonalnej szpitala. Co się stanie jeżeli ten program nie zostanie zatwierdzony, jakie będą podejmowane dalsze kroki. Pan Starosta na jednej z poprzednich sesji zapewniał, że prowadzi alternatywne działania – powołanie nowej spółki, która będzie zarejestrowana. I do tej pory nic w tym temacie nic nie usłyszeli. Wielokrotnie na tej sali było powiedziane, że jeżeli Spółka nie będzie wywiązywała się z umowy ze starostwem, to ta umowa zostanie zerwana. Głębokim niepokojem mieszkańców Gminy Połczyn jest to, że to co państwo mówią, zamierzają, że w dalszym ciągu nie będzie realizowane.

Materia jest niezwykle trudna i nie chce oskarżać kogoś, że działa w złym interesie mieszkańców powiatu, czy też pacjentów szpitala. Ale być może czasami zabrakło zdroworozsądkowego podejścia do tego, i podejmowania zasadniczych decyzji.

Likwidacja oddziału ginekologiczno – położniczego; mają dane takie, że ilość urodzeń szpitalu w Połczynie, jest równa ilości urodzeń w szpitalu w Białogardzie. Ale jeśli nie ma w szpitalu odpowiedniego zabezpieczenia medycznego nikt nie będzie zmuszał kobiet, aby tam rodziły.

Chciałby, aby wszyscy mieszkańcy Gminy Połczyn – Zdrój i Powiatu Świdwińskiego czuli się bezpiecznie i mieli właściwą opiekę medyczną. Ale to zależy również od państwa radnych, ponieważ któryś raz będą decydować o reorganizacji tego szpitala. Ma nadzieję, że te decyzje wreszcie będą słuszne.

Wiceburmistrz zwrócił się do dyrektora szpitala, ponieważ otrzymują liczne skargi dotyczące obsługi rentgenowskiej na terenie szpitala. Podkreślił, że dojazd pracownika ze Świdwina na przeprowadzenie badania rentgenowskiego i wykonanie zabiegu trwa półtorej godziny, co jest według niego niedopuszczalne.

Kończąc życzył podejmowania słusznych decyzji, mając na uwadze dobro mieszkańców.


Prezes Andrzej Lach zgodził się z tym, że Rada nie ma już zaufania do Spółki. Nie ma żadnych gwarancji, że NFZ utrzyma kontrakt.  5% procentowy zysk z komercji to nie jest początek tylko koniec. W Powiecie Świdwińskim ludzie zarabiają niewiele i tak naprawdę ile osób skorzystałoby z działań komercyjnych? 

Są sporządzone dokładne biznes plany, z dokładnymi danymi.

Właściciele nie mieli dokładnej wiedzy na temat funkcjonowania tej Spółki, byli wprowadzeni w błąd przez poprzedni Zarząd.


Wiceprezes Marcin Łoziński odpowiadając na pytanie radnej Krystyny Wojnickiej poinformował, że pomylił się i wynik na koniec 2013 roku wynosi 1.100.000 zł, natomiast 1.000.000 zł to nie jest amortyzacja tylko koszty wynikające z utrzymania centrali. Jeśli chodzi o czynsz dzierżawny to są zaległości, które wynikają z procesu restrukturyzacji. Proces finansowania w służbie zdrowia jest bardzo trudny i złożony. Zarząd robi bardzo dużo, aby pozyskać inwestorów. Są obecnie w trakcie rozmów z czterema funduszami inwestycyjnymi. Wysokość czynszu jest stosunkowo wysoka, jeśli spojrzy się na rynek i na stosunek wysokości czynszu do wartości kontraktu (co stanowi 6%).


Starosta Mirosław Majka odniósł się do wypowiedzi Burmistrza. Poinformował, że radni, wszystkie gminy, a przede wszystkim Gmina Połczyn – Zdrój jest informowana o każdym szczególe, który wie i posiada Zarząd. Nigdy ich intencją nie było i nie będzie jakiekolwiek ukrywanie spraw, szczególnie dotyczących szpitala. Zarząd dyskutuje na nowym wnioskiem, który wpłynął              12 maja, było to przedłożone już na komisjach. 

Spółka powiatowa może być powołana w każdej chwili.

Są też w trakcie rozmów z innymi potencjalnymi operatorami, którzy ewentualnie chcieliby przejąć ten szpital. Mają też oferty, które przedstawiają też ich zakres działania.

Nie ma możliwości, aby dopuścić do sytuacji, że nie ma kontraktu, i że nie zdążą dostosować szpitala do wymogów obowiązujących od 2016 roku.


Radna Krystyna Wojnicka zauważyła, ze zapytała się o podstawowe informacje jakim jest zabezpieczenie finansowe. Pan wiceprezes poinformował, ze spółka poszukuje inwestorów, a radnym się przedkłada nowy projekt. Przecież Zarząd i właściciele nie od dzisiaj wiedzą jaka jest sytuacja. Radna przypomniała, że pytała o możliwości realizacji do roku 2016. 

Wróciła również do wypowiedzi z 15 maja podczas komisji Edukacji, kiedy to na pytanie radnych co do płatności dzierżawy, prezes odpowiedział, że w przeciągu tygodnia zostanie to uregulowane.

Zapytała o jakiej wiarygodności jest mowa, i jak ma zmienić ocenę na temat spółki.


Wiceburmistrz Mirosław Pierz zauważył, że na tej sali padały słowa, że jeżeli czynsz dzierżawny nie będzie płacony przez Spółkę wówczas umowa zostanie rozwiązana. Sytuacja jednak nie jest prosta. Nie otrzymał również odpowiedzi od pana dyrektora szpitala czy zareaguje na jego sugestię dotyczącą rozwiązania problemu dojazdu pracownika do rentgena tak, aby mieszkańcy mogli czuć się bezpiecznie.


Wiceprezes Marcin Łoziński poinformował, że jeśli chodzi o źródła finansowania, oprócz poszukiwania i rozmów z inwestorami, są w trakcie rozmów z bankami na temat refinansowania. Dotychczasowo Spółka realizowała inwestycje ze środków obrotowych, co jest największym błędem i to przysporzyło wiele problemów. Spółka musi pokazać rynkowi finansowemu, że nowy Zarząd potrafi efektywnie działać. Po wynikach z kwietnia widać, że ich działania restrukturyzacyjne przynoszą efekty, i to otwiera szansę pozyskania taniego pieniądza na rynku finansowym. Ale miesiąc nie wystarczy, musi być skończony kwartał.

Prezes Andrzej Lach poinformował, że chcieli umieścić neurologię w miejscu remontowanej izby przyjęć oraz w części chirurgii. Inwestycja jest właściwie gotowa, zostają wydatki sprzętowe.


Dyrektor Adam Bielicki nie zgodził się z panem Burmistrzem, że czas dojazdu pracownika wynosi półtorej godziny. Zobowiązał się to sprawdzić i wówczas poinformuje jak w rzeczywiści sprawa wygląda. 


Wicestarosta Roman Kozubek nawiązał do stwierdzenia pana Burmistrza Mirosława Pierza. Przypomniał, ze otrzymał zaproszenie i reprezentował Zarząd Powiatu na sesji Rady Miasta Połczyn, gdzie była omawiana sprawa zabezpieczenia zdrowotnego, w tym funkcjonowanie szpitala. Poinformował, że w pełni podtrzymuje wszystkie swoje zdania, które wówczas powiedział. Pani Burmistrz Barbara Nowak jest tą osobą, która w pierwszej kolejności jest informowana o wszystkich sprawach, które dotyczą koncepcji bieżącego funkcjonowania szpitala. Lipcową propozycje otrzymała osobiście od niego. 

Z racji wagi problemu, zatrudnienia i funkcjonowania tak dużego pracodawcy jakim jest szpital, bezpośrednio z dyspozycji Starosty wszelkie informacje są przekazywane do pani Burmistrz. Również po objęciu funkcji przez dyrektora Bielickiego również byli u pani Burmistrz w celu omówienia zarządzania szpitala.

Podkreślił, że szpital jest dzierżawiny Spółce. On nie ma długów. Decyzja podjęta w 2010 roku zaskutkowała tym, że jako Powiat ma działający szpital, chce więcej w inwestycjach, do których Spółka się zobowiązała. Są realne trudności w bieżącym funkcjonowaniu, ale jako Powiat mają płynność finansową, mogą inwestować w inne obszary i nie muszą szukać kredytodawcy, żeby utrzymać działalność szpitala powiatowego. Uważa, że Zarząd podjął trudne decyzje, ale kierunkowo dobre. Szpital  działał, działa i będzie działał, niezależnie od tego czy operatorem będą Szpitale Polskie, czy będzie to inny zewnętrzny operator, czy też spółka powiatowa. Dlatego, że zapotrzebowanie na usługi medyczne w naszym powiecie jest, baza również jest. Spółka zainwestowała niewystarczająco, opóźnia się w czasie i jest poddawana ich surowej ocenie. Szpital jest szczególnym zadaniem naszego Powiatu. Zdają sobie sprawę z wielu aspektów niezadowolenia, chociażby personelu, ale musza szukać rozwiązań, które zabezpieczą funkcjonowanie szpitala oraz funkcjonowanie Powiatu.


Wiceburmistrz Mirosław Pierz podkreślił, że nie odnosił się do tego, że nie maj pełnej informacji dotyczącej funkcjonowania szpitala, ale nie mają pełnej informacji dotyczącej kroków i przyrzeczeń składanych przez Zarząd Powiatu na tej sali. Wielokrotnie padały słowa, że jeżeli czynsz dzierżawny nie zostanie uregulowany, wówczas umowy będą rozwiązywane i podejmowane kolejne kroki. Pani Burmistrz Nowak jest w sposób znakomity informowana, ale dobrze byłoby, żeby w pracach Komisji Zdrowia zaprosić też przedstawiciela samorządu Gminy Połczyn – Zdrój, aby mogli tą wiedze uzyskać.


Starosta Mirosław Majka poprosił, aby pan Burmistrz powiedział czego nie wie, co zarząd dalej myśli. Zarząd musi rozpatrzyć wniosek z 12 maja. Umowa spółki powiatowej jest w takiej formule prawnej dzisiaj, że można ją zawsze otworzyć, jeśli tylko będzie potrzebna. Są również złożone oferty innych podmiotów.

Pod koniec marca Starosta zaproponował dr Czyżowi polubowne rozstanie się. Doktor jednak poprosił o czas i rozważenie nowej propozycji. Jeśli nie dojdą do porozumienia, wówczas nie będzie stawiał sprzeciwu. Poda tylko swoje warunki i zostaną przedstawione również warunki powiatu. Z różnych względów uważają, że polubowne wypowiedzenie umowy jest lepsze, niż wypowiedzenie umowy dzierżawy w trybie natychmiastowym.


Przewodnicząca Rady poinformowała, że poszczególne komisje Rady będą przedstawiały swoje stanowisko na temat nowego Planu funkcjonalno –                    -  medycznego.


Wobec wyczerpania dyskusji Przewodnicząca Rady zamknęła punkt: Realizacja umowy szpitala w Połczynie – Zdroju.

7. Podjęcie uchwał:
Wicestarosta Roman Kozubek przedstawił uchwałę o przystąpieniu Powiatu Świdwińskiego do Stowarzyszenia „Bank Żywności w Nowych Bielicach”.

Przygotowany przez Zarząd Powiatu projekt uchwały o przystąpieniu Powiatu Świdwińskiego do Stowarzyszenia Bank Żywności w Nowych Bielicach jest wyrazem woli czynnego udziału Powiatu w działaniach na rzecz mieszkańców będących w trudnej sytuacji życiowej lub materialnej.

Stowarzyszenie Bank Żywności w Nowych Bielicach – jest organizacją pożytku publicznego, non – profit, zagospodarowuje nadwyżki żywności oraz pozyskuje żywność niehandlową lub przedterminową.

Zgodnie z §9 Statutu celem Stowarzyszenia jest udzielanie pomocy żywnościowej osobom szczególnie tej pomocy potrzebującym bezpośrednio, a także poprzez wspomaganie działań instytucji, organizacji charytatywnych, zajmujących się rozdziałem żywności.

Na rzecz Powiatu Świdwińskiego z Banku Żywności przekazano:

· w 2011 r.     630 ton żywności o wartości 1.239 tys. zł,

· w 2012 r.     509 ton o wartości 1.521 tys. zł,

· w 2013 r.     488,5 ton o wartości 1.510 tys. zł.

Dalsza, dobra współpraca z Bankiem Żywności pomoże zabezpieczyć zagrożoną egzystencję najbiedniejszych mieszkańców naszego Powiatu.

Jako członek wspierający – Powiat będzie działał przez swojego przedstawiciela wskazanego w uchwale.

Kompetencja Rady do podjęcia przedmiotowej uchwały wynika z art. 12 pkt 8 lit. f ustawy o samorządzie powiatowym, zgodnie z którym do właściwości rady powiatu należy podejmowanie uchwał o przystąpieniu do stowarzyszeń.

Uchwała Nr XXXVI/179/1 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 maja 2014 r. o przystąpieniu Powiatu Świdwińskiego do Stowarzyszenia „Bank Żywności  w Nowych Bielicach”,

Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  

Starosta Mirosław Majka przedstawił uchwałę o wyrażeniu zgody na wysokość składki członkowskiej płatnej na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”.
W myśl § 2 Uchwały nr XXII/106/08 podjętej przez Radę Powiatu w dniu 23 października 2008 r. Powiat Świdwiński zobowiązał się do uiszczenia rocznych składek związanych z członkostwem Powiatu w Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”. Wysokość składki członkowskiej jest ustalana przez Walne Zebranie Stowarzyszenia, a Rada Powiatu wyraża zgodę na wysokość tak ustalonej stawki. W dniu 11 marca 2014 r. Walne Zebranie Członków Stowarzyszenia podjęło Uchwałę Nr 5/W/03/2014, w której określono wysokość składki członkowskiej dla Powiatu na kwotę 0,16 zł od mieszkańca Powiatu według stanu na dzień 31 grudnia 2013 r.

Uchwała Nr XXXVI/180/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 maja 2014 r. o wyrażeniu zgody na wysokość składki członkowskiej płatnej na rzecz Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Powiatu Świdwińskiego”,

Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  

Naczelnik Wydziału Edukacji Bogdan Kaczmarczyk przedstawił uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale  określającej   wysokość stawek dodatków oraz szczegółowe warunki ich przyznawania, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego, dla nauczycieli zatrudnionych                    w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Świdwiński.

W obowiązującej uchwale nr XXVIII/133/09 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 23 kwietnia 2009 r. określającej   wysokość stawek dodatków oraz szczegółowe warunki ich przyznawania, szczegółowe warunki obliczania                  i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i za godziny doraźnych zastępstw, wysokość  i warunki wypłacania nagród ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego, dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Świdwiński należy dokonać zmian niektórych zapisów. Proponowane w niniejszym projekcie uchwały zmiany są spowodowane zasadniczo reorganizacją placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Świdwiński: Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Sławoborzu oraz Domu Wczasów Dziecięcych w Połczynie-Zdroju, a tym samym zmianami w nomenklaturze stanowisk w nowo powstałych: Zespole Placówek Specjalnych w Sławoborzu oraz Zespole Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju. Inne zmiany wynikają z wniosków dyrektorów, w tym m.in.  o uwzględnienie w tabeli kwot dodatków funkcyjnych  nowych  funkcji: zastępca kierownika internatu, wychowawca grupy w ośrodku rewalidacyjno-wychowawczym. 

Zgodnie z wymogami określonymi w art. 30 ust.6a Karty Nauczyciela,  proponowane zmiany zostały uzgodnione ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego.
Uchwała Nr XXXVI/181/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 maja 2014 r. w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale określającej wysokość stawek dodatków oraz szczegółowe warunki ich przyznawania, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe                          i za godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania nagród              ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego, dla nauczycieli zatrudnionych                   w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Świdwiński,

Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  

Naczelnik Wydziału Edukacji Bogdan Kaczmarczyk przedstawił uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. - Karta Nauczyciela w zespołach szkół oraz w placówkach oświatowych prowadzonych przez Radę Powiatu w Świdwinie.

Na podstawie art. 42 ust. 7 pkt 2 i 3 w związku z art. 91d ust. 1 ustawy z dnia 1982 r. Karta Nauczyciela organ prowadzący ustala w drodze uchwały zasady i rozmiar obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz przyznaje zwolnienia od obowiązku realizacji zajęć, a także określa tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć nauczycieli szkół nie wymienionych w art. 42 ust. 3 ww ustawy. 

Projektowana uchwała dostosowuje zapisy do obowiązujących przepisów, a także uwzględnia zmiany reorganizacyjne niektórych placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Świdwiński: Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Sławoborzu oraz Domu Wczasów Dziecięcych w Połczynie-Zdroju, a tym samym zmiany w nomenklaturze stanowisk w nowych jednostkach: Zespole Placówek Specjalnych w Sławoborzu oraz Zespole Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju.
Uchwała Nr XXXVI/182/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 maja 2014 r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela w zespołach szkół oraz w placówkach oświatowych prowadzonych przez Radę Powiatu w Świdwinie,

Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  

Naczelnik Wydziału Edukacji Bogdan Kaczmarczyk przedstawił uchwałę              w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania                            i doskonalenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, na które                                  jest przyznawane dofinansowanie w roku 2014.

Zgodnie z art. 70 a ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku – Karta Nauczyciela w planach finansowych organów prowadzących placówki oświatowe zabezpiecza się kwotę w wysokości 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia  osobowe nauczycieli.

Na podstawie § 6 ust. 2 i § 7 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej  i Sportu    z dnia 29 marca 2002 r. w sprawie sposobu podziału środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli pomiędzy budżety poszczególnych wojewodów, form doskonalenia zawodowego dofinansowywanych ze środków wyodrębnionych w budżetach organów             prowadzących szkoły, wojewodów, ministra właściwego do spraw oświaty  i wychowania oraz szczegółowych kryteriów i trybu przyznawania tych środków organ prowadzący  opracowuje na każdy rok budżetowy plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania. 

Niniejsza uchwała  została opracowana w porozumieniu z dyrektorami szkół                        i placówek oraz po zasięgnięciu opinii związków zawodowych zrzeszających nauczycieli.   

Uchwała Nr XXXVI/183/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 maja 2014 r. w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania                           i doskonalenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, na które jest przyznawane dofinansowanie w roku 2014,

Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  

Skarbnik Lucyna Miętek  przedstawiła uchwałę w sprawie udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie Sławoborze  w 2014r.
Wójt Gminy Sławoborze zwrócił się z wnioskiem o dofinansowanie zakupu samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Powalicach   Całkowity koszt zakupu wynosi 199.800 zł. Według przedłożonej informacji z  montażu finansowego,  Gmina  zgromadziła na ten cel  140.000 zł.

Udzielenie pomocy  w kwocie 20.000 zł, umożliwi  Gminie zakup lekkiego  samochodu pożarniczego  z napędem  na cztery koła.  

Wyposażenie OSP w Powalicach   w nowy samochód przyczyni się do poprawy stanu bezpieczeństwa pożarowego w powiecie. 
Uchwała Nr XXXVI/184/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 maja 2014 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sławoborze w 2014 r.,

Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)  

Skarbnik Lucyna Miętek  przedstawiła uchwałę w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za I półrocze, oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej .
Ustala się zakres i formę informacji o  przebiegu wykonaniu budżetu za                    I półrocze.

Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej obejmuje wykaz przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 4 ustawy o finansach publicznych wraz z informacją o przebiegu ich realizacji.
Traci moc Uchwała Rady Powiatu w Świdwinie Nr XL/209/10 z dnia 24.06.2010 roku  w sprawie określenia   zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za I półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej  oraz  planu  finansowego Samodzielnego Publicznego Zespołu  Opieki Zdrowotnej w Połczynie Zdroju  i Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w likwidacji. 
Uchwała Nr XXXVI/185/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 maja 2014 r. w sprawie określenia zakresu i form informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za I półrocze, oraz informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej,

Podjęta jednogłośnie (głosowało 15 radnych)  


Skarbnik przedstawiła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2014 – 2024.
W związku  ze zmianą  planu dochodów i wydatków oraz wyniku finansowego na 2014 r. należy dokonać zmiany wieloletniej  prognozy  finansowej na lata 2014-2024. 

Zgodnie z zapisami art. 229  wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie   winny być zgodne w zakresie wyniku budżetu i związanych z  nim kwot przychodów  i rozchodów. 
Uchwała Nr XXXVI/186/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 maja 2014 r. w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego                          na lata 2014 – 2024.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 15 radnych)  

Skarbnik omówiła uchwałę o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu  Świdwińskiego na 2014 rok.

Zmniejszenie  dochodów o kwotę  ( per saldo ) 226.866  zł nastąpiło w wyniku:

  a) zwiększenia dochodów o kwotę  830.174 zł 

   -  zwiększenia dochodów  o kwotę 1.273 zł  ze środków ARiMR na gospodarkę leśną,

   -  zwiększenia dotacji z udziałem środków europejskich na finansowanie projektu „Okno na świat „ o kwotę 11.619 zł , oraz o kwotę 227.800 zł na  finansowanie inwestycji pn.: „Budowa ścieżki edukacji ekologicznej  promującej bioróżnorodność zabytkowego parku w  Krzecku „

   - otrzymania kwoty 227.599 zł,   w ramach rozliczenia ostatecznej kwoty subwencji oświatowej na 2014 r.  

   - otrzymania zwiększonej o 12 zł  kwoty subwencji ogólnej,  na inwestycje pn „ Przebudowa obiektu mostowego p/rz. Wogrę na drodze pow. nr 1078Z Łężek –  Połczyn-Z. (ul. Traugutta ) w m. Połczyn-Zdrój wraz z dojazdami. 

   - otrzymania na 2014 r.  środków z Funduszu Pracy  w kwocie 357.700 zł ,

   - zwiększenia planowanych dochodów o kwotę 4.171 zł na wniosek dyrektora Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu,

 b) zmniejszenia dochodów o kwotę 1.057.040 zł 

    - zmniejszenie o kwotę 286.240 zł  dotacji z  udziałem środków  europejskich na finansowanie zadania  pn. ”Budowa ogniw fotowoltaicznych na budynkach należących do Powiatu  Świdwińskiego „z powodu  wydatków niekwalifikowanych, oraz o kwotę 770.800 zł z powodu wycofania realizacji inwestycji pn.„ Adaptacja budynku przyległego do Starostwa  na Powiatowe Centrum Kulturalne.

2. Zwiększenie  wydatków o kwotę ( per saldo ) 230.594  zł nastąpiło w skutek:

a) zwiększenia wydatków o kwotę 963.259 zł : 

   -  zwiększonych dochodów w jednostkach organizacyjnych  w wysokości 4.171 zł  w Zespole Placówek Specjalnych w Sławoborzu.

   - zwiększenia wydatków o kwotę 1.273 zł na finansowanie gospodarki leśnej,

   - w Powiatowym Zarządzie Dróg w Świdwinie o kwotę 100.024 zł  z przeznaczeniem na finansowanie kosztów dokumentacji projektowej dróg powiatowych - 100.000 zł, oraz 24 zł na inwestycję  pn. „ Przebudowa obiektu mostowego p/rz. Wogrę na drodze pow. nr 1078Z Łężek –  Połczyn-Z. ( ul. Traugutta ) w m. Połczyn-Zdrój wraz z   dojazdami ;

   - w Starostwie Powiatowym o kwotę 146.063 zł z przeznaczeniem na koszty nadzorów nad inwestycjami – 100.000 zł , zwiększenie o kwotę 34.444 zł  nakładów na inwestycję pn. ”Budowa ogniw fotowoltaicznych na budynkach należących do Powiatu Świdwińskiego”, zwiększenia wydatków o kwotę 11.619 zł na finansowanie projektu pn. „Okno na świat”

   - udzielenie  dotacji celowej Gminie Sławoborze w kwocie 20.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu pożarniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Powalicach,

  - w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju o kwotę 34.600 zł z przeznaczeniem na zakup szafek do szatni szkolnej oraz ławek i krzeseł do pracowni filmoteki szkolnej, 

  - w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie o kwotę 18.840 zł z przeznaczeniem na finansowanie  okresowych przeglądów i remontu instalacji i urządzeń wentylacyjnych.

  - w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie  o kwotę 11.250 zł na finansowanie kosztów pobytu dzieci z Powiatu Świdwińskiego w rodzinie zastępczej w powiecie Szczecinek. 

 - zwiększenia dotacji dla WTZ o kwotę 1.111 zł (na skutek podziału środków z  FRON),

 - ujęcie w budżecie  kwoty w wysokości 288.322 zł  na dokończenie inwestycji pn. „Budowa ścieżki edukacji ekologicznej  promującej bioróżnorodność zabytkowego parku  w  Krzecku,

 - przeznaczenie kwoty 8.895 zł na koszty utrzymania projektów realizowanych we współpracy  z „Wrotami Parsęty”,

 - o kwotę 328.710 zł  zwiększono wydatki na  waloryzację wynagrodzeń  w jednostkach   

   organizacyjnych Starostwa.

b) zwiększenia wydatków w jednostkach oświatowych  na skutek przeliczenia wartości   należnych subwencji  na rok 2014 o kwotę ( wg załącznika 2 a )  o kwotę  628.839 zł 

c) zmniejszenia wydatków o kwotę  1.361.504 zł 

- w  Starostwie Powiatowym kwotę 906.824 zł na skutek wycofania inwestycji pn. Adaptacja budynku  przyległego do Starostwa  na Powiatowe Centrum Kulturalne,

- o kwotę  53.440 zł na  sfinansowanie wydatków  w  Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Z i Świdwinie.

- o kwotę 401.240 zł  na przeliczenie należnych subwencji wg wartości roku 2014. 


Radna Krystyna Wojnicka zauważyła, że jeden z punktów tej uchwały mówi o wydatkach na waloryzację wynagrodzeń i bardzo dobrze, że one są. Kiedy był uchwalany budżet pani Skarbnik wyjaśniła, kiedy będzie waloryzacja, dlaczego w takim czasokresie i dla wszystkich to było jasne. Wszyscy powinni o tym słyszeć i to wiedzieć. 
Jednak stało się tak, że do osób odpowiedzialnych  w starostwie za przygotowanie i udzielanie informacji o przydzielaniu waloryzacji ta informacja nie dotarła. Udzielona została informacja i opinia dlaczego waloryzacja nie została przyznana na początku roku była taka, że „pani Wojnicka jest przeciwna waloryzacji”. Chciałam zdementować tą informację. Nigdy nie byłam przeciwna waloryzacji. Zawsze byłam za należną waloryzacją i jeśli będzie miała możliwość to również będzie. Dodała, że jest to wysoce nie na miejscu, żeby takie informacje nieprawdziwe, udzielał  pracownik starostwa. 


Skarbnik Lucyna Miętek potwierdziła, że radna zawsze była za waloryzacją.


Radny Ali Al – Mohamad zapytał o waloryzacje dla pracowników Domów Pomocy Społecznej. Chciałby, aby ich wynagrodzenia wzrosły więcej, ponieważ ma świadomość jak ciężkie prace oni wykonują.


Starosta podkreślił, że udzielenie nagród jest łatwiejsze, ponieważ jest to wydatek jednorazowy, zaś podniesienie wynagrodzenia trzeba liczyć aż do emerytury. Jest to duży problem, o którym zawsze pamiętają. 

Uchwała Nr XXXVI/187/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 maja 2014 r. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego                          na rok 2014.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 15 radnych)  

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Radni nie zgłosili interpelacji.
9. Wolne wnioski.
Radni nie zgłosili wniosków.

10.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 16.00 zamknęła obrady XXXVI sesji Rady Powiatu                 w Świdwinie
Na tym protokół zakończono. 

    Protokołowała                                                                               Przewodnicząca Rady
     Marta Kozik
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