PROTOKÓŁ Nr III/14
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 30 grudnia 2014  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.

Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady               3 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała radnych, Zarząd z panem Starostą, komendantów, dyrektorów placówek oświatowych i oświatowo - wychowawczych, kierowników jednostek, inspektorów, naczelników oraz wszystkich przybyłych gości.

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Ślubowanie radnego.

3. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

· uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu

7. Przyjęcie budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2015 r.

· uchwały RIO o projekcie budżetu i wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Świdwińskiego,

· dyskusja nad projektem budżetu na 2015 r.,

· uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu w Świdwinie na 2015 r.,

· uchwała w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2015 – 2024.

8. Podjęcie uchwał:

· w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu właściwego do określenia terminu i miejsca wykonywania zadania oraz miejscowości rozpoczęcia i zakończenia podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w Świdwinie,

· w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Powiatu                   i ustalenia przedmiotu ich działania oraz powołania przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji. 


Radni nie zgłosili zmian.

2. Ślubowanie radnego.

Przewodnicząca Rady odczytała postanowienie Komisarza Wyborczego    w Koszalinie z dnia 29 grudnia 2014 roku w sprawie uzupełnienia składu Rady Powiatu w Świdwinie.

Następnie poprosiła pana Grzegorza Sajkowskiego o złożenie ślubowania.


Radny Grzegorz Sajkowski złożył ślubowanie wypowiadając pełny tekst                    i podpisując rotę ślubowania dodając „Tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodnicząca Rady gratulując Panu Grzegorzowi Sajkowskiemu objęcia mandatu radnego Powiatu, stwierdziła, że Rada Powiatu od tej chwili liczy 17 radnych.
3. Sprawy regulaminowe:

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?


Radni nie zgłosili uwag.

    
Protokół został przyjęty jednogłośnie.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     

Starosta Mirosław Majka  poinformowała, że Zarząd Powiatu                           od 30 października 2014r. odbył 6 posiedzeń, podczas których podjął 15 uchwał,         w tym:

1) 5 uchwał  w sprawie zmian w budżecie w toku jego wykonywania. 

Po dokonanych zmianach budżet powiatu na 2014 rok zamyka się:

- dochodami w wysokości 63.731.397 zł

- wydatkami w wysokości 66.408.375 zł

- deficytem budżetowym w wysokości 2.676.978 zł

Zarząd podjął również uchwałę w sprawie projektu uchwały budżetowej Powiatu Świdwińskiego na 2015r oraz dwie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2015-2024.

2) uchwałę w sprawie wskazania członków Zarządu Powiatu do dokonania czynności prawnych polegających na zaciągnięciu kredytu.

Zarząd wskazał dwóch członków Zarządu Powiatu w osobach:

- Mirosław Majka – Starosta Świdwiński,

- Mirosław Kępka – Członek Zarządu,

do dokonania czynności prawnych polegających na zaciągnięciu kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu roku 2014 określonego w Uchwale Nr XL/199/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 25 września 2014 roku.

3) uchwałę o powołaniu Komisji Egzaminacyjnej dla Pani Beaty Belczyńskiej nauczyciela kontraktowego w Zespole Placówek Specjalnych w Sławoborzu ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.

4) uchwałę o ustaleniu wysokości opłat za posiłki, terminu i sposobu wnoszenia tych opłat oraz wysokości opłat za zakwaterowanie w Domu Wczasów Dziecięcych i Bursie Szkolnej w Połczynie – Zdroju.

5) trzy uchwały dotyczyły udzielenia pani Elżbiecie Lewandowskiej - Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie pełnomocnictw :

- do realizacji projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego, w ramach Priorytetu VI, Działania 6.1 Poddziałania 6.1.3 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 (PO KL) „Poprawa zdolności do zatrudnienia oraz podnoszenie poziomu aktywności zawodowej osób bezrobotnych” pod tytułem „Nowa szansa – praca dostępna dla każdego”, 

- do dokonywania czynności z zakresu przygotowywania i przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień publicznych w imieniu i na rzecz Powiatu Świdwińskiego oraz upoważnienia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych związanych z prowadzeniem bieżącej działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie.

6) w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2015 r.

Zarząd ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w 2015 r. w zakresie:

- wspierania i upowszechniania kultury fizycznej,

- turystyki i krajoznawstwa,

- kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego.

Oferty można składać w terminie do dnia 21 stycznia 2015 r. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi do dnia 21 lutego 2015 r.

Tematy obrad Zarządu Powiatu

1. Zarząd uzgodnił projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sławoborze pn. „Elektrownia wiatrowa i zabudowa produkcyjna – obręb Stare Ślepce”, uznając go za zgodny z realizacją powiatowych zadań samorządowych. 

Plan obejmuje obszar położony w części obrębów geodezyjnych Stare Ślepce                i Sławoborze.
2. Wojewoda Zachodniopomorski decyzją z dnia 13 listopada 2014 r. 
 nr S-2.9423.8.2014.HK zezwolił Staroście Świdwińskiemu na prowadzenie Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej „Nasze dzieci” w Świdwinie dysponującej 10 miejscami. Zezwolenie wydane zostało na czas nieokreślony.

3. Zarząd przyjął informację z przebiegu likwidacji wyposażenia i sprzętu medycznego w Szpitalu w Połczynie – Zdroju, stanowiącego własność Powiatu Świdwińskiego. 

Wartość ewidencyjna wyposażenia i sprzętu medycznego Szpitala w Połczynie – Zdroju  na dzień 26.11.2014 r. wynosi 14 000 177, 87 zł.

Komisja przeprowadziła czynności likwidacyjne, w trakcie których zlikwidowała zużyty sprzęt medyczny i wyposażenie Szpitala w Połczynie – Zdroju na ogólną kwotę 1 285 284,43zł. 

Dwa samochody sanitarne zostały sprzedane – samochód Mercedes-Benz rok produkcji 2004 za kwotę 9.300 zł i samochód Volkswagen Transporter rok produkcji 2000, za kwotę  8.000 zł. 

Sprzedane zostały również nieczynne kotły parowe będące na wyposażeniu Szpitala za kwotę 4.000 zł.

4. Zarząd wyraził zgodę na wykup od Spółki Simens Finanse tomografu komputerowego za kwotę 630 tys. zł. Środki finansowe na zakup tomografu zostały zaplanowane w wieloletniej prognozie finansowej powiatu w wysokości ogółem 522 tys. zł (dwie raty  po 261 tys. zł w 2015 r. i w 2016 r.). 

W październiku ubiegłego roku spaliła się lampa RTG, konieczna do prawidłowej pracy tomografu. Koszt naprawy wynosi ok. 300 tys. zł. 

Spółka Simens Finanse złożyła nam propozycję wykup tomografu za kwotę              567 tys. zł oraz pokrycie kosztów naprawy tomografu. Zarząd nie przyjął ww. propozycji. 

Został ogłoszony przetarg na zakup nowego tomografu. Z przeprowadzonej analizy rynku wynika, że zakup sprzętu podobnej klasy wynosi ok. 1 mln 400 tys. zł, gorszej jakości ok. 1 mln 100 tys. zł.

W wyniku ponownych negocjacji, Spółka Simens Finanse zaproponowała wykup tomografu komputerowego z wymienioną lampą RTG, za kwotę 630 tys. zł.

Zarząd Powiatu rozpatrzył także sprawy, które są przedmiotem projektów uchwał na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.

Radny Józef Nizioł zapytał czy nowy tomograf będzie własnością starostwa?

Starosta potwierdził. Dodał, że obecny tomograf był własnością Simens Finance, w formie pożyczki, którą spłacała Spółka Szpitale Polskie                            w Katowicach. I na dzień 1 października do spłaty zostało prawdopodobnie 27.000 zł.

Nowy tomograf zostanie spłacony do połowy kwietnia 2016 roku i będzie już własnością starostwa. Aneksem zostanie wprowadzony do umowy dzierżawy.

Radna Krystyna Wojnicka zapytała jaka kwota została do spłacenia starostwu przez Spółkę Szpitale polskie w Katowicach.

Starosta poinformował, że z odsetkami ta kwota wynosi 420.000 zł. Zadeklarowali, że zakończenie spłaty będzie w kwietniu przyszłego roku. 

Radna poinformowała również, że 23 grudnia w Kronice Szczecińskiej była informacja o szpitalu połczyńskim. Redaktor w trakcie emisji stwierdził, że starostwo w aneksie próbowało przerzucić na nową spółkę zobowiązania poprzedniego dzierżawcy. Radna poprosiła o wyjaśnienie o jaki aneks chodzi              i czego miał dotyczyć.

Starosta poinformował, że są w trakcie uzgadniania terminu rozmowy               z panią Marią Bartczak dyrektor oddziału szczecińskiego, gdyż to co przedstawił redaktor jest nieprawdą.

Aneks był stworzony wówczas, gdy starostwo przekazywało Szpitalom Polskim umowy z dostawcami różnych rzeczy do szpitala. I taka sama sytuacja była przy przekazywaniu między Szpitalami Polskimi a Przyjaznym Szpitalem. Taki aneks był, natomiast Przyjazny Szpital nie przyjął żądnego z dotychczasowych dostawców na podstawie ciągłości umowy, tylko podpisali umowy od nowa. 


W celu doprecyzowania radna podsumowała, że taki aneks nie został podpisany.


Starosta potwierdził. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
Radni nie zgłosili interpelacji.

6. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

      Przewodnicząca Rady zaproponowała kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Świdwinie. 

Radna Helena Lech – mieszkanka gminy Połczyn – Zdrój, wybitny specjalista             w dziedzinie pozyskiwania środków unijnych na rzecz rolnictwa indywidualnego, była członkiem Komisji Wiejskiej Rady Miejskiej w Połczynie – Zdroju, była również członkiem komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu, jest niezwykle aktywną mieszkanką gminy Połczyn – Zdrój, współorganizuje działania na rzecz rozwoju rolnictwa             i gospodarki rolnej.
Radny Mieczysław Patyk – magister  inżynier rolnictwa, w pierwszej kadencji Rady Powiatu pełnił funkcję wicestarosty, był radnym Gminy Świdwin oraz w latach 2006 – 2010 był radnym Rady Powiatu, aktualnie jest pracownikiem Urzędu Gminy w Świdwinie. 

Zgłoszeni kandydaci radna Helena Lech i radny Mieczysław Patyk wyrazili zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Świdwinie.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady zaproponowała powołanie komisji skrutacyjnej               w składzie: radny Ryszard Rozwadowski, radny Stefan Myca, radny                             Tomasz Sobieraj, skład komisji został zatwierdzony jednogłośnie.


Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła komisję skrutacyjną                                   o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania ogłaszając przerwę w obradach sesji.


Po przerwie Przewodnicząca Rady poprosiła przewodniczącego komisji skrutacyjnej o przedstawienie sposobu głosowania.

Radny Ryszard Rozwadowski poinformował, że został wybrany przewodniczącym komisji skrutacyjnej i przedstawił zasady głosowania.

Głosowanie tajne przeprowadza 3 osobowa komisja skrutacyjna wybrana przez Radę spośród radnych w głosowaniu jawnym.

Karty do głosowania sporządzone wg jednolitej formy zawierają brzmienie: „Karta do głosowania w wyborach Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Świdwinie.” oraz pytanie „Czy jesteś za wyborem Pana/Pani na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Świdwinie?”. 

Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce przy nazwisku kandydata. 
Radny dokonuje wyboru maksymalnie dwóch kandydatów na Wiceprzewodniczących Rady Powiatu w Świdwinie. 

Jeżeli radny na karcie do głosowania nie postawi znaku „x” jego głos uważa się za głos przeciwny dokonania wyboru na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady.

Jeżeli radny na karcie do głosowania postawi znak „x” przy więcej niż dwóch nazwiskach jego głos uważa się za głos nieważny.

Każda karta opatrzona jest pieczęcią Rady Powiatu i jest ich tyle ilu radnych biorących udział w głosowaniu.

Podczas głosowania tajnego, radni wyczytywani w porządku alfabetycznym przez przewodniczącego komisji skrutacyjnej podchodzą do mównicy, dokonują aktu głosowania i wrzucają karty do urny wyborczej.

Z głosowania tajnego komisja sporządzi protokół, który podpiszą wszyscy jej członkowie, i będzie on wraz z kartami do głosowania załącznikiem                    do protokołu sesji.

Podczas głosowania tajnego, radni wyczytywani w porządku alfabetycznym przez przewodniczącego komisji skrutacyjnej podchodzą                  do mównicy, dokonują aktu głosowania i wrzucają karty do urny wyborczej.


Następnie przewodniczący komisji skrutacyjnej wyczytywał w kolejności alfabetycznej nazwiska radnych, którzy odbierali od członka komisji skrutacyjnej Tomasza Sobieraja karty do głosowania w wyborach Wiceprzewodniczących Rady, dokonując aktu głosowania.


Po zakończeniu aktu głosowania ogłoszono przerwę w obradach sesji, na czas obliczenia wyników głosowania.

Po przerwie przewodniczący komisji skrutacyjnej przedstawił wyniki głosowania w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu stwierdzając, że Wiceprzewodniczącymi Rady w wyniku tajnego głosowania zostali radni:

· Helena Lech – uzyskując 16 głosów za, 1 głos przeciwny,

· Mieczysław Patyk – uzyskując 14 głosów za, 3 głosy przeciwne.


Przewodnicząca Rady podziękowała komisji skrutacyjnej, poczym przedstawiła uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Gratulując wyboru zaprosiła do stołu obrad prezydium sesji.

Uchwała Nr III/7/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu
7. Przyjęcie budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2015 r.
Skarbnik Lucyna Miętek odczytała uchwałę Nr CX.505.Z.2014 oraz uchwałę Nr CX.506.Z.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 11 grudnia 2014 r., które pozytywnie opiniują przedłożony projekt uchwały budżetowej Powiatu w Świdwinie na 2015 rok oraz możliwości sfinansowania deficytu budżetu, a także projekt uchwały              o wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2015 – 2024.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad projektem budżetu                 na 2015 rok.
Radna Krystyna Wojnicka poinformowała, że na spotkaniu 8 grudnia na pytania, które miała, uzyskała wyczerpującą odpowiedź od pani skarbnik. Jednak są dwie sprawy, które budzą jej wątpliwości. 

Pierwsza to, to że ustalony jest deficyt w wysokości 1.180.000 zł. Według niej ten ustalony deficyt mógłby być pomniejszony. Wynika to z tego, że nie uwzględniono w dochodach należności od Spółki Szpitale Polskie w Katowicach, a jest to kwota 420.000 zł. Tak naprawdę to analizując budżet brak jest podstaw dochodzenia tych należności, ponieważ ich nie ma w budżecie na rok 2015. Dzisiaj dowiedziała się, że będą one spłacane do roku 2016, więc według niej  uwzględnienie tego w budżecie było by bardziej klarowne. Wówczas deficyt mógłby być mniejszy. 

Radna uważa, że Powiat nie jest świadczeniodawcą i być nie może. Po to są tworzone podmioty do wykonywania świadczeń medycznych, i Powiat nowemu operatorowi  przekazał szpital w dzierżawę. To operator otrzymuje środki                 z Narodowego Funduszu Zdrowia na wykonywanie swoich świadczeń, i to operator ma obowiązek zabezpieczyć szpital do wykonywania, w należyty sposób, świadczeń medycznych.

Radna przypomniała, że zgodnie z umową dzierżawy, nowy operator za dzierżawę sprzętu płaci miesięcznie kwotę tylko 7.380 zł. A tomograf zostanie wykupiony za 600.000 zł. Łatwo można  przeliczyć ile lat będzie spłacany kwotą za dzierżawę sprzętu, a jest to kwota za wszystko. 

W  związku z taką sytuacją, że te dwie kwoty bardzo mocno rzutują na wysokość deficytu, radna będzie przeciwna uchwaleniu takiego budżetu.


Starosta Mirosław Majka przypomniał, że przystępując do rozwiązania umowy ze Spółką Szpitale Polskie w Katowicach i decydując się na ogłoszenie przetargu, w umowie były świadczenia tomografem. Dzisiaj trzeba wydać 600.000 zł na nowy tomograf, ale ten sprzęt będzie nasz. A dla szpitala, który tak bardzo potrzebuje impulsu, jest to szczególnie cenne. Sprzęt będzie nasz, będzie go można wnieść do umowy dzierżawy, majątku oraz zapewni ciągłość. Można się zastanawiać czy bez takiej usługi ktokolwiek by się zdecydował wziąć w dzierżawę w ten podmiot?

Spłata tomografu jest do końca przyszłego roku.

Jeśli chodzi o ujęcie w budżecie zobowiązań Spółki Szpitale Polskie Katowicach pewnie lepiej by to wyglądało. Ale nie wiadomo czy dana spółka spłaci te zobowiązania w ciągu tych czterech miesięcy.

Zarząd przyjął taki wariant, aby nie uwzględniać tego w budżecie.


Radny Wiesław Partacz zauważył, że w pracy samorządu uchwała budżetowa jest rozpatrywana na poszczególnych komisjach, a ta rada jeszcze komisji nie ma. W związku z tym zawnioskował, aby odroczyć głosowanie nad uchwałą budżetową do momentu powołania komisji Rady Powiatu.
Sukcesem nie jest to, że jest operator, ale należy zwrócić uwagę na jakość wykonywania usług i ich ilość.


Przewodnicząca Rady dodała, że państwo radni otrzymali projekt budżetu na pierwszym spotkaniu, więc było dużo czasu, aby się z nim zapoznać                         i przedstawić ewentualne pytania.

Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie wniosku, aby dzisiaj tej uchwały nie podejmować.

Za wnioskiem 1 głos, przeciw 13, wstrzymało się 3.

W związku z powyższym Przewodnicząca poinformowała, że Rada będzie pracować zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.


Skarbnik Lucyna Miętek przedstawiła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu w Świdwinie na 2015 rok.

Poinformowała, że:

Ustala się dochody budżetu  w wysokości                      63.081.890 zł,
z tego:

1) dochody bieżące         -    57.522.373 zł,

2) dochody majątkowe   -       5.559.517 zł.

(Załącznik Nr 1.)

Ustala się wydatki budżetu w wysokości - ​

  64.261.890 zł,  
tego:                                                                                                                                                       1)wydatki bieżące     -                               54.749.542 zł,                                                                                             2) wydatki majątkowe                                        -                                9.512.348 zł.                                                                                               Ustala się planowany deficyt  w wysokości  - 
                               1.180.000 zł, który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi zaciągniętych kredytów.
Ustala się przychody i rozchody budżetu  w wysokości: 

1) przychody                   - 
    
 3.286.000 zł,

2)   rozchody                     - 

 2.106.000 zł.       

W budżecie tworzy się rezerwy:

1) ogólną w wysokości    -        205.000 zł,                                             
                                   

2) celową w wysokości   -       101.450 zł,
                                                                                

z przeznaczeniem na: 

      - realizację zadań z zakresu zarządzania kryzysowego – 101.450 zł 
Dochody i wydatki związane z realizacją:

1) zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu  terytorialnego   odrębnymi ustawami, 
2) zadań wykonywanych na mocy  porozumień z organami administracji rządowej, 

3) zadań realizowanych w drodze umów lub porozumień   między jednostkami samorządu terytorialnego.

Ustala się limity zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek

oraz emitowanych papierów wartościowych w kwocie 2.500.000 zł  na: 

- pokrycie planowanego deficytu  do kwoty 1.180.000 zł 

- spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów              i pożyczek do kwoty  1.320.000  zł.

Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i  pożyczek                       w państwowych  funduszach  celowych na finansowanie wydatków na inwestycje w ramach przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust.3 ustawy o finansach publicznych, do kwoty 2.500.000zł. 
                                                    

Upoważnia się Zarząd Powiatu do zaciągania kredytów i pożyczek oraz emitowania papierów wartościowych, o których mowa  w § 7 i  § 8 do wysokości kwoty w nich ustalonej.

Ustala się dotacje:

1) dla jednostek sektora finansów publicznych:

a. podmiotowe w kwocie      
                             -      2.718.210 zł,      
   

b. celowe na zadania własne w  kwocie             -         105.511 zł, 
    

2) dla jednostek spoza sektora finansów publicznych, 

     celowe w kwocie                                                  -         176.960  zł  

 Upoważnia się Zarząd Powiatu do:

1) dokonywania zmian w planie wydatków:

a. na uposażenia i wynagrodzenia ze stosunku pracy,

    b. majątkowych,

     z wyłączeniem przeniesień wydatków między działami,

2) przekazania niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków innym jednostkom organizacyjnym powiatu,

3) zaciągania zobowiązań  z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym,
4) przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym powiatu do zaciągania zobowiązań    z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczające poza rok budżetowy,

5) lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach bankowych w innych bankach niż bank prowadzący obsługę budżetu powiatu,

6) udzielania zaliczek  do rozliczenia na realizację wydatków,

7)  przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym do udzielania zaliczek do rozliczenia na realizację wydatków.

Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2015 roku i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego oraz BIP Powiatu Świdwińskiego. 
Uchwała Nr III/8/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu w Świdwinie na 2015 r.
Podjęta pozytywnie, 15 głosami za uchwała, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym (głosowało 17 radnych)  

Skarbnik przedstawiła również uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2015 – 2024.

Ustala się Wieloletnią Prognozę Finansową Powiatu Świdwińskiego                                                       na lata 2015 - 2024.

Ustala się planowane i realizowane przedsięwzięcia Powiatu Świdwińskiego                                     w latach 2015 – 2018.
Ustala się objaśnienia wartości przyjętych w wieloletniej prognozie finansowej.

Upoważnia się Zarząd Powiatu do zaciągania zobowiązań:

1) związanych z realizacją przedsięwzięć ujętych w załączniku Nr 2 do niniejszej uchwały,

2) z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działalnie jednostki i z których wynikające  płatności wykraczają poza rok budżetowy.

Upoważnia się Zarząd Powiatu do przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych powiatu do zaciągania zobowiązań.
Uchyla się uchwałę Nr XLI/205/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia                    30 października2014 roku w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2014 – 2024.
Uchwała Nr III/9/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2015 – 2024.

Podjęta pozytywnie, 15 głosami za uchwała, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym (głosowało 17 radnych)  
Starosta Mirosław Majka podziękował koleżankom i kolegom radnym za podjęcie uchwały budżetowej na przyszły rok.

Uważa, że budżet, który przedstawił Zarząd jest solidny. Wydatki bieżące są zabezpieczone. Wydatki inwestycyjne stanowią 15 % budżetu, i jest to dużo jak na sposób konstruowania projektu budżetu Powiatu.

Dodał, że ubiegali się o środki z Funduszu Ministra Zdrowia na profilaktykę. W Powiecie Świdwińskim profilaktyka będzie tyczyła układu trawiennego.                  Projekt będzie trwał od początku tego roku do kwietnia 2016 r. Wartość tej inwestycji to 3.280.000 zł. Mają nadzieję, że szpital oraz lekarze z terenu powiatu wystartują do przetargu, a zyskają na tym wszyscy mieszkańcy powiatu. 

Starosta jeszcze raz podziękował radnym, Zarządowi, a także również pani skarbnik za ogrom pracy jaki wykonała przy tworzeniu budżetu.
8. Podjęcie uchwał:

Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska przedstawiła uchwałę                    w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu właściwego do określenia terminu i miejsca wykonywania zadania oraz miejscowości rozpoczęcia i zakończenia podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu         w Świdwinie.
Zgodnie z § 2 ust. 2 rozporządzenia w sprawie sposobu ustalania należności               z tytułu zwrotu kosztów podróży służbowych radnych powiatu, czynności określające termin, miejsce oraz miejscowość rozpoczęcia i zakończenia podróży służbowej, w stosunku do przewodniczącego rady dokonuje wiceprzewodniczący wskazany przez radę.


Niniejszą uchwałą wskazany zostaje imiennie jeden z dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, który te czynności będzie wykonywał.
Uchwała Nr III/10/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie wskazania Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu właściwego do określenia terminu i miejsca wykonywania zadania oraz miejscowości rozpoczęcia i zakończenia podróży służbowej Przewodniczącego Rady Powiatu w Świdwinie

Podjęta jednogłośnie (głosowało 17 radnych)  

Przewodnicząca Rady przedstawiła również uchwałę w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Powiatu i ustalenia przedmiotu ich działania oraz powołania przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu.

Przewodnicząca dopytała czy wszyscy zaproponowani przewodniczący komisji wyrażają zgodę.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.
Uchwała Nr III/11/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Powiatu i ustalenia przedmiotu ich działania oraz powołania przewodniczących stałych komisji Rady Powiatu.
Podjęta jednogłośnie (głosowało 17 radnych)  
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji.

10. Wolne wnioski.

Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska podziękowała za udział                 w dzisiejszej sesji oraz życzyła, aby ten Nowy Rok niósł spełnienie marzeń, zaś każdy dzień był radosny i pełny satysfakcji z pracy zawodowej, społecznej oraz szczęścia rodzinnego.


Wójt Gminy Brzeżno Jerzy Anielski pogratulował wszystkim wyboru do Rady Powiatu. Ubolewa, ponieważ w tej radzie nie znalazł się żaden przedstawiciel Gminy Brzeżno. Ma nadzielę, że radni nie zapomną o jego gminie.

Wszystkim zgromadzonym  życzył wszystkiego dobrego w Nowym Roku, aby wszystkie podejmowane tutaj decyzje były trafne, aby Powiat dalej mógł się rozwijać.

11. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.00 zamknęła obrady III sesji Rady Powiatu                          w Świdwinie.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                 Przewodnicząca Rady
    Marta Kozik

 




   Danuta Malitowska 
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