PROTOKÓŁ Nr IV/15
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 29 stycznia 2015  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego
1. Otwarcie sesji.


Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady                4 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała Wójta Gminy Brzeżno Jerzego Anielskiego, Wiceburmistrza Połczyna – Zdroju Mirosława Pierza, Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Połczynie – Zdroju Mariusza Rutkowskiego, Przewodniczącego Rady Miasta w Świdwinie Henryka Klamana,   radnych, członków Zarządu Powiatu, kierowników jednostek, komendantów służb powiatowych, dyrektorów szkół oraz wszystkich przybyłych gości.
2. Sprawy regulaminowe:

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.


Radni nie zgłosili zmian do porządku obrad.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku                         w Powiecie Świdwińskim za 2014 r.
6. Wybór Wicestarosty Powiatu.
· uchwała w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu.
7. Wybór Członków Zarządu Powiatu.
· uchwała w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu.
8. Podjęcie uchwał:
· w sprawie uchwalenia planu pracy Rady na 2015 rok,
· w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na 2015 rok,
· o zmianie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Świdwinie.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad sesji.

Następnie poinformowała, że w obradach sesji uczestniczy 17 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 
Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?


Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie w głosowaniu.
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     


Starosta Mirosław Majka poinformował, że ostatnia sesja Rady Powiatu odbyła się w dniu 30 grudnia 2014 r.  

Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył 3 posiedzenia, podczas których podjął 6 uchwał, w tym:
1) w sprawie planu finansowego budżetu Powiatu w Świdwinie na 2015r.
Plan finansowy budżetu Powiatu w Świdwinie na 2015 rok, obejmuje:

    -  dochody budżetu  w wysokości 
 
63.081.890 zł, 

    -  wydatki budżetu w wysokości 
 
64.261.890 zł, 

    -  deficyt budżetowy w wysokości 
            1.180.000 zł.

2) o powołaniu komisji konkursowej do oceny ofert złożonych na otwarty konkurs na realizację zadań publicznych w 2015 r. 

Zarząd powołał komisję konkursową do oceny ofert złożonych na otwarty konkurs na realizację zadań publicznych w zakresie:

- wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, 

- kultury, 

- sztuki,

-ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego oraz turystyki                                 i krajoznawstwa.
Komisja dokona analizy i oceny złożonych ofert w oparciu o kryteria określone w ogłoszeniu o otwartym konkursie ofert oraz zgodnie z założeniami Programu Współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi
3)  o ogłoszeniu otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych w 2015 roku, w zakresie:

· ochrony i promocji zdrowia,

· działalności na rzecz osób niepełnosprawnych,

·  pomocy społecznej,

·  turystyki i krajoznawstwa.

Ofertę konkursową można złożyć w formie pisemnej, w terminie do dnia                13 lutego 2015 r. 

4) trzy uchwały dotyczyły uchwalenia:

-  Regulaminu Organizacyjnego Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie, 

- Regulaminu Organizacyjnego Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej        w Świdwinie - Regulaminu Organizacyjnego Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej „Nasze Dzieci” w Świdwinie.

Tematy obrad Zarządu Powiatu
a) Zarząd przyjął informację o funkcjonowaniu Centrum Usług Szpitalnych Przyjazny Szpital w Połczynie-Zdroju Spółka z o.o.
Prezes Przyjaznego Szpitala Spółka z o.o. w Połczynie – Zdroju pani Magdalena Luska poinformowała, że:

- Spółka w okresie od października do końca ubiegłego roku wykonała 133% kontraktu, 

- zadania realizowane są planowo, 

- wszystkie oddziały i poradnie działają. Problemem jest niedziałający od               2 miesięcy tomograf komputerowy. Pacjenci przyjmowani są na oddział                  i przewożeni na badanie do Szczecinka. 

- w związku z wejściem w życie przepisów dotyczących tzw. pakietu onkologicznego Spółka podpisała umowę o współpracy ze Centrum Onkologicznym w Szczecinie przy ul. Strzałkowskiej, w ramach której współpracować będzie z 30 lekarzami onkologami.

-wynagrodzenia dla pracowników wypłacane są przed terminami. 

b) Zarząd zatwierdził aneks do arkusza organizacyjnego Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych  w Połczynie-Zdroju na rok 2014 / 2015.


Zarząd Powiatu rozpatrzył także sprawy, które są przedmiotem projektów uchwał na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.


W okresie międzysesyjnym  Starosta – Mirosław Majka, Wicestarosta – Roman Kozubek bądź oddelegowani pracownicy Starostwa Powiatowego                  w Świdwinie uczestniczyli:
- 5 stycznia 2015 r. – w noworocznym spotkaniu opłatkowym z Polskim Związkiem Emerytów , Rencistów i Inwalidów Wojennych w Świdwinie,

- 8 stycznia 2015r. –w spotkaniu opłatkowym przedstawicieli samorządu lokalnego z terenu diecezji koszalińsko – kołobrzeskiej z ks. bp. Edwardem Dajczakiem,

- 10 stycznia 2015r. –w imprezie sportowej Turniej Piłki Nożnej w Sławoborzu,

- 15 styczna 2015r. - w spotkaniu samorządowców z trzech powiatów  (Łobeski, Drawski, Świdwiński) w sprawie kontraktu samorządowego w Starostwie Powiatowym w Świdwinie,

- 16.01.2015r. – w spotkaniu choinkowym  w Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie,

- 20 stycznia 2015r.-  w Walnym Zebraniu Członków Konwentu Współpracy Samorządowej Polska – Ukraina. W trakcie Konwentu padł apel                                    o zaopiekowanie się 50 dziećmi z terenów Ukrainy objętych działaniami wojennymi. W uzgodnieniu z dyrektorem Zespołu Placówek Oświatowych                              w Połczynie-Zdroju  wyraziłem zgodę na przyjęcie dzieci w naszej placówce. Część kosztów pokryje Urząd Marszałkowski. 

- 22 stycznia 2015r.-  w Odprawie Rocznej dotyczącej stanu bezpieczeństwa                  i porządku publicznego na terenie powiatu świdwińskiego za rok 2014,

- 23 stycznia 2015r.- w uroczystych obchodach VII Rocznicy Katastrofy Lotniczej pod Mirosławcem.


Wysoka Rada przyjęła informację.
4. Interpelacje i zapytania radnych. 


Przewodnicząca Rady poprosiła starostę o ustosunkowanie się do protokołu z doraźnej kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej przetargu  na budowę hali sportowej.

Protokół ten z datą 30 października 2014 r.  wpłynął do starostwa 3 listopada 2014 r. Zaś 16 stycznia 2015 r. protokół ten ponownie wpłynął  do Biura Rady. Poinformowała o tym wiceprzewodniczących rady. Jednak w związku z tym, że protokół ten wzbudza duże zainteresowanie i emocje, poprosiła o kilka słów komentarza pana starosty.

Radny Wiesław Partacz zauważył, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia do końca 2016 roku trzeba dostosować obiekty szpitalno – lecznicze do wymogów w nim określonych. Zapytał na jakim to jest etapie w szpitalu połczyńskim, ile jest jeszcze do zrobienia, jak to jest zagwarantowane przez obecnego operatora. 

Radny poprosił o informację na piśmie.
5. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa                             i Porządku  w Powiecie Świdwińskim za 2014 r.


Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Krzysztof Leszczyński przedstawił Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w Powiecie Świdwińskim za 2014 rok. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.
Radni nie zgłosili uwag, Wysoka Rada przyjęła sprawozdanie.
6. Wybór Wicestarosty Powiatu.


Przewodnicząca Rady poinformowała, że zgodnie z art. 27 ustawy                       o samorządzie powiatowym rada powiatu wybiera zarząd w liczbie od 3 do 5 osób, w tym starostę i wicestarostę, w ciągu 3 miesięcy od dnia ogłoszenia wyników wyborów przez właściwy organ wyborczy, z uwzględnieniem ust. 2 i 3. Liczbę członków zarządu określa w statucie rada powiatu.

Rada powiatu wybiera wicestarostę oraz pozostałych członków zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym.

Przewodnicząca Rady zaproponowała powołanie Komisji Skrutacyjnej                         w składzie: radny Stefan Myca, radny Tomasz Sobieraj, radny                             Jacek Hernoga, która została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu.


Przewodnicząca Rady ogłosiła krótką przerwę.


Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła starostę o zgłoszenie kandydata na stanowisko wicestarosty.

Starosta Mirosław Majka zgłosił pana Zdzisława Pawelca na stanowisko Wicestarosty Powiatu Świdwińskiego.
Wiele lat pracował w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej, później został zastępcą wójta Gminy Świdwin, następnie sam pełnił tę funkcję przez półtorej kadencji. Oprócz funkcji samorządowych dał się poznać jako społecznik będąc powiatowym prezesem Ochotniczej Straży Pożarnej, a także prezesem Lokalnej Grupy Działania Powiatu Świdwińskiego.

Pan Zdzisław Pawelec wyraził zgodę na kandydowanie.

O głos poprosiła radna Krystyna Wojnicka. Radna zauważyła, że zaproponowanie pana Zdzisława Pawelca na stanowisko wicestarosty, w jej ocenie, wzbudza co najmniej zdziwienie. 

Pan Zdzisław Pawelec w ostatnich wyborach samorządowych, kandydując                     w wyborach bezpośrednich na wójta gminy wiejskiej Świdwin, nie uzyskał akceptacji jej mieszkańców. Przegrał w pierwszej turze wyborów, pomimo tego, że pełnił tę funkcję w poprzedniej kadencji. Gmina Świdwin to gmina wchodząca w skład naszego powiatu. Znaczna część społeczeństwa tej gminy odrzuciła tę kandydaturę. Zadała więc pytanie: jaki, jako radni w ilości 17 osób, mają argument, aby tę osobę zaakceptować na stanowisko wicestarosty Powiatu Świdwińskiego.

Radna, pomimo tego, że z racji zamieszkania kandydowała z okręgu miasta Świdwin, ale tak jak w poprzednich kadencjach, tak i teraz, czuje się radną powiatu. I taką rolę będzie pełniła również w bieżącej kadencji. Ciekawa jest, jak radni powiatu z terenu gminy Świdwin wytłumaczą swoim wyborcom dlaczego kandydat, który przegrał wybory bezpośrednie na wójta gminy Świdwin, został wybrany na wicestarostę.

Radna nie chce postępować wbrew woli znacznej części mieszkańców tej gminy, którzy nie powierzyli tak ważnego stanowiska samorządowego panu Pawelcowi. Uważa również, że stanowisko wicestarosty jest bardzo ważne w strukturach samorządowych. I pomimo tajnych wyborów radna nie będzie osobą anonimową i będzie przeciwna tej kandydaturze.

Następnie Przewodnicząca poprosiła Komisję Skrutacyjną                                   o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania ogłaszając przerwę w obradach sesji.



Po przerwie Przewodnicząca Rady poprosiła przewodniczącego komisji skrutacyjnej o przedstawienie sposobu głosowania.



Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Stefan Myca poinformował, że głosowanie tajne przeprowadza 3 osobowa komisja skrutacyjna wybrana przez Radę spośród radnych w głosowaniu jawnym.

Karty do głosowania sporządzone wg jednolitej formy zawierają brzmienie: „Karta do głosowania w wyborach Wicestarosty Powiatu Świdwińskiego.” oraz pytanie „Czy jesteś za wyborem Pana/Pani na stanowisko Wicestarosty Powiatu Świdwińskiego?”. 

Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce TAK lub NIE. 

Jeżeli radny na karcie do głosowania nie postawi żadnego znaku „x” jego głos uważa się za głos wstrzymujący.

Jeżeli radny na karcie do głosowania postawi znak „x” w obu kratkach  jego głos uważa się za głos nieważny.

Każda karta opatrzona jest pieczęcią Rady Powiatu i jest ich tyle ilu radnych biorących udział w głosowaniu.

Podczas głosowania tajnego, radni wyczytywani w porządku alfabetycznym przez przewodniczącego komisji skrutacyjnej podchodzą do mównicy, dokonują aktu głosowania i wrzucają karty do urny wyborczej.

Z głosowania tajnego komisja sporządzi protokół, który podpiszą wszyscy jej członkowie, i będzie on wraz z kartami do głosowania załącznikiem                    do protokołu sesji.

Po przeprowadzonym głosowaniu Przewodnicząca ogłosiła krótką przerwę.

Po przerwie Stefan Myca  ogłosił wyniki głosowania tajnego w sprawie wyboru Wicestarosty.


Poinformował, że pan Zdzisław Pawelec został wybrany Wicestarostą Powiatu uzyskując 11 głosów za i 5 głosów przeciwnych oraz 1 głos wstrzymujący.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie wyboru wicestarosty.
Uchwała Nr IV/12/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu.

Starosta Mirosław Majka pogratulował nowemu wicestaroście i życzył mu wielu sukcesów.

Bardzo serdecznie podziękował za osiem lat współpracy wicestaroście Romanowi Kozubkowi. Podkreślił, że współpraca ta była wzorcowa z różnymi efektami, bo takie jest życie. Przeważnie były one jednak dobre i bardzo dobre.

Wicestarosta Roman Kozubek zauważył, że przez dwie kadencje starał się wykonywać swoje obowiązki rzetelnie i sumiennie dla dobra naszej ojczyzny Rzeczpospolitej Polskiej i dobra Powiatu. 

Jako Zarząd podejmowali decyzje łatwe, a także trudne i kontrowersyjne, które jego zdaniem otwierały możliwość dalszego funkcjonowania i rozwoju powiatu.

Od grudnia 2006 roku jako Zarząd zaczęli od trudnych decyzji, jakimi było przeorganizowanie szkolnictwa ponadgimnazjalnego w Powiecie Świdwińskim. Decyzja ta w konsekwencji zaowocowała również rozbudową obiektu szkolnego.
Rozbudowano również Zespół Szkół Ponadgimnazjanych w Świdwinie. Oddłużyli oraz przekształcili szpital, który najtrudniejszy czas już ma za sobą. Będzie on nadal absorbował pracą radnych, ponieważ jest częścią naszego powiatu i troska o niego jest dla każdego bardzo ważna.

W trakcie tych dwóch kadencji zainwestowali w nowe technologie, trwa jeszcze remont fotowoltaiki. Zainwestowali również w termomodernizacje obiektów, m.in. w domach pomocy społecznej. Również przeprowadzono inwestycje na        60 km dróg  powiatowych.

Połowa środków, które wykorzystano do przeprowadzenia tych inwestycji pochodziło ze środków zewnętrznych. Wymagało to zaangażowania całego Zarządu.

Uważa, że dzięki pracy wielu osób powiat, w porównaniu do 2007 roku jest           o wiele nowocześniejszy.

Dodał, że nie udałoby się to gdyby nie pomoc wielu osób, m.in. marszałka województwa Władysława Husejko, dyrektora Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Koszalinie Bogdana Krawczyka. Podkreślił, że miał zaszczyt pracować                       z zaangażowanym zespołem,  za co bardzo podziękował, byłym i obecnym wójtom i burmistrzom, komendantom policji i straży pożarnej, dyrektorom szkół, poradni psychologicznych, dyrektor Centrum Placówek Oświatowo – Wychowawczych, dyrektorowi Zespołu Placówek Oświatowych, dyrektorom Domów Pomocy Społecznych w Krzecku i Modrzewcu, byłemu i obecnemu Powiatowego Zarządu Dróg,  dyrektorom szpitala, dyrektor Sanepidu. Podziękował wszystkim naczelnikom Starostwa Powiatowego, a szczególnie tym, z którymi bezpośrednio pracował oraz pani skarbnik i sekretarz, a także mecenasom. Podziękował radzie obecnej kadencji i życzył, aby ta praca była jak najbardziej owocna i służyła dalszemu rozwojowi. Zaś w sposób szczególny podziękował panu staroście, który osiem lat temu mu zaufał i dał przestrzeń do samodzielnej pracy, starał się tego nie zawieść.


Przewodnicząca podziękowała za ogrom pracy jaką wicestarosta wykonał na rzecz powiatu.


Nowo wybrany wicestarosta Zdzisław Pawelec podziękował Wysokiej Radzie oraz panu Staroście za okazane zaufanie. Poprzedni wicestarosta Roman Kozubek postawił wysoko poprzeczkę i będzie trudno mu dorównać, ale będzie się bardzo starał.

Doświadczenie jakie zdobył pracując przez wiele lat w samorządzie na pewno  będzie teraz pomocne.

Wszystkie zadania będzie wykonywał sumiennie i rzetelnie, aby nie zawieść okazanego mu zaufania.


Wójt Gminy Brzeżno Jerzy Anielski podziękował za udaną współpracę wicestaroście Romanowi Kozubkowi, życząc dalszych tak owocnych sukcesów na nowym stanowisku pracy.

Nowemu wicestaroście życzył wszystkiego najlepszego, trudno będzie dorównać jego poprzednikowi, ale wierzy, że na tym stanowisku będzie sobie bardzo dobrze radził.
7. Wybór Członków Zarządu Powiatu.


Przewodnicząca Rady poprosiła Starostę o zgłoszenie kandydatów do składu Zarządu Powiatu.


Starosta Mirosław Majka zgłosił radnych Grzegorza Sajkowskiego Ryszarda Rozwadowskiego  i Ryszarda Miedzika na członków Zarządu Powiatu.


Przewodnicząca Rady po uzyskaniu zgody na kandydowanie do składu Zarządu Powiatu, zapytała czy utrzymujemy wybrany skład komisji skrutacyjnej do wyboru Członków Zarządu.

Radni nie zgłosili uwag do składu Komisji Skrutacyjnej.

W tej sytuacji Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w obradach sesji, prosząc komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Stefan Myca poinformował, że karty do głosowania sporządzone wg jednolitej formy zawierają brzmienie: „Karta do głosowania w wyborach Członków Zarządu Powiatu w Świdwinie.” oraz pytanie „Czy jesteś za wyborem Pana/Pani na stanowisko Członka Zarządu Powiatu w Świdwinie?”. 

Obok nazwiska z prawej strony umieszczone są dwie jednakowe kratki: jedna pod wyrazem „tak”, druga pod wyrazem „nie”.

Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce pod wyrazem „tak” opowiadając się w ten sposób za wyborem, lub w kratce pod wyrazem „nie”, opowiadając się w ten sposób przeciwko wyborowi tego kandydata.

Każda karta opatrzona jest pieczęcią Rady Powiatu i jest ich tyle ilu radnych biorących udział w głosowaniu.

Jeżeli radny na karcie do głosowania:

· postawi znak „x” jednocześnie w kratce pod wyrazem „tak”,                           jak i w kratce pod wyrazem „nie” przy danej kandydaturze jego  głos uważa się za nieważny.
Jeżeli radny na karcie do głosowania:

· nie postawi znaku „x” w kratce ani pod wyrazem „tak” ani pod                   wyrazem „nie” przy danej kandydaturze jego głos uważa się za głos wstrzymującego się od głosowania.

Podczas głosowania tajnego, radni wyczytywani w porządku alfabetycznym przez przewodniczącego komisji skrutacyjnej podchodzą do mównicy, dokonują aktu głosowania i wrzucają karty do urny wyborczej.
Z głosowania tajnego komisja sporządzi protokół, który podpiszą wszyscy jej członkowie, i będzie on wraz z kartami do głosowania załącznikiem                    do protokołu sesji.

Radni przystąpili do głosowania, po czym przewodnicząca ogłosiła przerwę.


Po przerwie Stefan Myca ogłosił wyniki głosowania tajnego w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu.


Członkami Zarządu Powiatu wybrani zostali:
· Ryszard Miedzik – 14 głosów za, 2 głosy przeciwne, 1 głos wstrzymujący,
· Ryszard Rozwadowski – 14 głosów za, 3 głosy przeciwne,
· Grzegorz Sajkowski– 15 głosów za, 2 głosy przeciwne.


Przewodnicząca Rady podziękowała Komisji Skrutacyjnej za wykonaną pracę, a następnie przedstawiła uchwałę w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu.
Uchwała Nr IV/13/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu.
8. Podjęcie uchwał.

Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska przedstawiła uchwałę                     w sprawie uchwalenia planu pracy Rady na 2015 rok.
Zgodnie ze Statutem Powiatu Świdwińskiego Rada działa zgodnie z uchwalonym planem pracy zatwierdzonym przez Radę.

W związku z powyższym podjęcie przedmiotowej uchwały jest uzasadnione.
Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego planu pracy rady. 
Uchwała Nr IV/14/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady na 2015 rok,
Podjęta jednogłośnie (głosowało 17 radnych)  
 Radny Jan Bronowicki złożył wniosek, aby nie czytać poszczególnych planów pracy komisji, ponieważ były one szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji.  
Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie propozycji radnego.
Rada jednogłośnie przyjęła zaproponowany wniosek.
Przewodnicząca przedstawiła uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na 2015 rok.
Zgodnie ze Statutem Powiatu Świdwińskiego Rada działa zgodnie z uchwalonym planem pracy, zaś komisje działają zgodnie z planem pracy zatwierdzonym przez Radę.

W związku z powyższym podjęcie przedmiotowych uchwał jest uzasadnione.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.
Uchwała Nr IV/15/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na 2015 rok,
Podjęta jednogłośnie (głosowało 17 radnych)  
 Starosta Mirosław Majka przedstawił również uchwałę o zmianie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Świdwinie.

Zmiany do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Świdwinie, przyjętego uchwałą Rady Powiatu  Nr VI/45/11 z dnia 26 maja 2011r. są wynikiem zmiany przepisów ustawy o ochronie danych osobowych oraz innego rozłożenia zadań w komórkach organizacyjnych Starostwa.

W tym celu proponuje się:

- utworzenie stanowiska Administratora Bezpieczeństwa Informacji, które zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych będzie podlegać bezpośrednio kierownikowi jednostki czyli Staroście.

- utworzenie Wydziału Spraw Społeczno - Oświatowych,

- likwidację Wydziału Spraw Społecznych oraz Wydziału Edukacji.

W ocenie Zarządu Powiatu wprowadzenie nowych rozwiązań organizacyjnych umożliwi skuteczne, efektywne i ekonomiczne wykonywanie zadań.

Zmiany powyższe spowodują inne rozłożenie zadań w niektórych wydziałach co zostanie, zgodnie z §16 ust.3 Regulaminu Organizacyjnego, określone                       w zarządzeniach Starosty.

Wsparciem dla planowanej reorganizacji będą dodatkowe zmiany, nie wymagające zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego.

Dodał, że połączenie tych dwóch wydziałów pozwoli na sprawniejsze działanie tych dwóch zakresów.

Radna Krystyna Wojnicka przypomniała, że w dniu 26 maja 2011 roku utworzono Wydział Spraw Społecznych i podporządkowano go wicestaroście. Wówczas radna dopytała o uzasadnienie merytoryczne takich zmian, tym bardziej, że  już wtedy szpital był oddany w dzierżawę spółce katowickiej.  Zaś wcześniej w miejscu Wydziału Spraw Społecznych był jednoosobowy referat. Wówczas na komisjach nie otrzymała od pani sekretarz merytorycznego wyjaśnienia, dlatego też podobne pytanie zadała panu staroście na sesji. Odpowiedź pana starosty dotycząca utworzenia tego wydziału była następująca: ”Proszę nie rozumieć, że od razu będzie naczelnik i pracownicy. Nie tworzy się go pod konkretnego Kowalskiego, może być w strukturze śpiącej”. Ale stało się zupełnie inaczej. Powołany został naczelnik nowo utworzonego wydziału, wcześniej będący naczelnikiem Wydziału Ochrony Środowiska, a  jego miejsce powierzono małżonce ówczesnego Członka Zarządu Powiatu. Twierdzenie więc, że nie tworzy się tego wydziału pod konkretnego Kowalskiego, było nieprawdą. 

W dniu dzisiejszym w proponowanej uchwale jest kolejna zmiana Regulaminu Organizacyjnego. Likwiduje się utworzony cztery lata temu Wydział  Spraw Społecznych oraz Wydział Edukacji i tworzy się Wydział Spraw Społeczno – Oświatowych. Uzasadniając to tym, że nowe rozwiązania organizacyjne umożliwią skuteczne, efektywne i ekonomiczne wykonywanie zadań. Jest to początek kadencji i tak naprawdę wielu radnych jeszcze nie miało możliwości zapoznania się z funkcjonowaniem dotychczasowych wydziałów, a już proponuje się reorganizację.

Radna, podobnie jak na komisji, nie jest przekonana do zaprezentowanego uzasadnienia tej uchwały, ponieważ domniema, że tak jak w poprzednim przypadku, tak i teraz proponowana reorganizacja wydziałów jest pod konkretną osobę. Odnosi wrażenie, że w tej kadencji powiat stał się „przechowalnią” dla osób, które przegrały bezpośrednie wybory samorządowe. A radni większością głosów, tak jak było w przypadku wicestarosty, tworzą warunki do zatrudnienia być może kolejnej, nie wybranej przez społeczeństwo osoby. W związku z tym osobistym spostrzeżeniem radna będzie przeciwna tej uchwale.


Starosta Mirosław Majka stwierdził, że jeśli szpital jest wydzierżawiony to nie znaczy, że go nie ma, co pokazały problemy w 2013 i 2014 roku.

Myśli, że Zarząd Powiatu i Starosta może pracować tak jak uważają i będzą oceniani za tę pracę przez Wysoką Radę.

Dzisiaj stanowczo uważają, że ta zmiana regulaminu będzie bardzo korzystna, bez żadnych podtekstów typu „przechowalnia”.
Uchwała Nr IV/16/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 29 stycznia 2015 r. o zmianie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Świdwinie.
Podjęta pozytywnie, 14 głosami za uchwała przy 1 głosie przeciwnym i 2 głosach wstrzymujących (głosowało 17 radnych)  
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Starosta Mirosław Majka udzielił wyjaśnień do pisma skierowanego do starosty od prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie                         z dnia 30 października2014 r. Odnosi się to do kontroli jaka została przeprowadzona przez RIO w Szczecinie w zakresie przygotowania                          i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. Budowa hali sportowej przy ZSR CKP im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie.

Przypomniał, że kontrolę w tym temacie przeprowadzało Centralne Biuro Antykorupcyjne, prokuratura, prezes Urzędu Zamówień Publicznych oraz Regionalna Izba Obrachunkowa.

Starosta przytoczył fragmenty z protokołu kontroli doraźnej gospodarki finansowej Powiatu Świdwińskiego przeprowadzonej w okresie 18 – 25 września 2014 r  z dnia 25 września 2014 r. Protokół ten opisuje wybór wykonawcy zadania pn. „Budowa hali sportowej przy ZSR CKP im. Stefana Żeromskiego         w Świdwinie”.

Podkreślił, że protokół ten nie kończy się żadnymi zaleceniami jedynie pouczeniem, że starosta może odmówić podpisania protokołu i złożenia w ciągu 3 dni od daty jego otrzymania pisemnych wyjaśnień co do przyczyny odmowy.


W dniu 3 listopada wpłynął  protokół z dnia 30 października 2014 r.,           w którym jest jeden zarzut, że „pomimo  niewykazania spełnienia określonego        w SIWZ warunku wiedzy i doświadczenia niezbędnego do wykonania zamówienia i polegającego na dwukrotnym powtórzeniu robót budowlanych samodzielnie przez Wykonawcę lub samodzielnie przez którykolwiek z podmiotów trzecich, na których Wykonawca polegał (…) wbrew obowiązkowi wynikającemu                       z art. 26 ust. 3 ustawy Prawo zamówień publicznych – Zamawiający nie wezwał Wykonawcy do uzupełnienia dokumentów w zakresie wykazania przez którykolwiek podmiot trzeci (na którego wiedzy i doświadczeniu polegał) spełnienia  warunku w zakresie wykonania określonych przez niego dwóch robót budowlanych w wymaganym przez siebie zakresie i wartości.

(…) Zamawiający nie wykonał obowiązku przeprowadzenia postępowania             o udzielenie zamówienia publicznego w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców, w wyniku czego zamówienia udzielił Wykonawcy wybranemu z naruszeniem przepisów ww. ustawy.”

Jest to zarzut, z którym nigdy się nie zgadzali, ponieważ nie wynika to ze  zgromadzonych dokumentów.


Na to pismo starosta udzielił odpowiedzi, informując że „Zamawiający podjął decyzje dotyczące wyboru Wykonawcy biorąc pod uwagę wszystkie zebrane dokumenty oraz wyroki Krajowej Izby Odwoławczej, które jasno określały, że Wykonawca spełnia warunki udziału w postępowaniu.”

Zwrócił uwagę na trudny temat jakim jest interpretacja wykładni przepisu zawartego w ustawie Prawo Zamówień Publicznych. 

Dodał także, że „Wykonawca polegający na wiedzy i doświadczeniu podmiotów trzecich składając ofertę w ww. postępowaniu skorzystał z możliwości jaką daje przytoczony wyżej przepis ustawy PZP. Biorąc pod uwagę fakt, że każdy                 z podmiotów udzielił swojej wiedzy oraz doświadczenia co do jednej roboty oraz to, że Wykonawca udowodnił Zamawiającemu, że podmioty te będą brały realny udział w realizacji inwestycji uznać należy, że Wykonawca PPHU „Probud” spełnia zakładany  w postępowaniu o  udzielenie zamówienia publicznego warunek posiadania wiedzy i doświadczenia.”


Starosta poinformował, że po tym piśmie z dnia 1 grudnia 2014 r. korespondencja się skończyła. 

Pozostałe kontrole w tej sprawie zostały umorzone.


Przewodnicząca Rady podziękowała za udzielone wyjaśnienia.

Obrady opuścił radny Marek Szczytkowski.
10. Wolne wnioski.


Przewodnicząca Rady udzieliła głosu panu Zygmuntowi Bąk, który korzystając z obecności wszystkich radnych chciał opowiedzieć o swoim pomyśle.


Pan Zygmunt Bąk  poinformował, że w dniu 25 lutego 2015 r. odbędzie się spotkanie z panią Barbarą Sadowską – wiceprezes Fundacji Wzajemnej Pomocy Barka w Poznaniu, na które zaprosił wszystkich radnych. Spotkanie to będzie poświęcone promowaniu partnerstwa lokalnego w Powiecie Świdwińskim. Dodał, że Fundacja Barka „przygarnia” ludzi wykluczonych społecznie.

Poprosił radnych o pomoc w dotarciu do osób z ich terenu, aby przybyły na to spotkanie.
11. Zakończenie obrad sesji.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 16.00 zamknęła obrady IV sesji Rady Powiatu                             w Świdwinie.

Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                 Przewodnicząca Rady

    Marta Kozik

 




   Danuta Malitowska 


