PROTOKÓŁ Nr VII/15
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej dnia 28 maja 2015  r.
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.

	Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady                  7 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała radnych w imieniu, których przywitała przedstawicieli samorządów gminnych, kierowników jednostek, naczelników, wszystkich przybyłych gości, a w szczególności komendantów PSP Romana Artyńskiego oraz Dariusza Borka. 
Przewodnicząca poinformowała, że w dniu wczorajszym 27 maja w podniosłej atmosferze, w otoczeniu generałów, oficerów Państwowej Straży Pożarnej              oraz przyjaciół komendant Roman Artyński zdał służbę, którą pełnił w powiecie.W związku z tym poprosiła radnych Mariolę Świątkowską – Kruk oraz Tomasza Sobieraja o wręczenie kwiatów. Sama zaś z okazji  zakończenia zaszczytnego obowiązku służbowego i przejścia na emeryturę, w imieniu władz samorządowych i wszystkich mieszkańców Powiatu Świdwińskiego  pogratulowała oraz złożyła wyrazy szacunku i uznania za poświęcenie                     oraz wzorowe wypełnianie obowiązków zawodowych. 
Dzięki zaangażowaniu, sumiennej pracy, nieocenionej walce                                 z przeciwnościami losu oraz działaniu na rzecz lokalnej społeczności znacznie poprawiło się bezpieczeństwo Powiatu Świdwińskiego. 
W tak wyjątkowej chwili pogratulowała komendantowi dotychczasowych osiągnięć, satysfakcji z pięknej umiejętności dawania i służenia innym, życzyła zdrowia, spełnienia zamierzeń  oraz pomyślności, zarówno w życiu osobistym, jak               i rodzinnym.

Komendant Roman Artyński poinformował, że w dniu wczorajszym z rąk generała Cegiełki pan Dariusz Borek otrzymał mianowanie na komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej.
Poinformował, że stan Ochotniczej Straży Pożarnej uległ znacznej poprawie. Poprosił, aby szanować i doceniać strażaków ochotników.
Komendant podziękował za lata współpracy, pomoc, którą otrzymywał, za wsparcie i dobre słowo. 
Podziękował pani Sekretarz Powiatu, pani Skarbnik Powiatu, dyrektorom, kierownikom i samorządowcom za wszystkie lata współpracy.
Stwierdził, że zostawia po sobie nieźle funkcjonującą instytucję, która w ciągu roku wielokrotnie bierze udział w wielu zdarzeniach.
Podziękował również swoim współpracownikom, swojemu następcy. Poprosił wszystkich obecnych o ewentualne wsparcie dla niego.



Przewodnicząca Rady pogratulowała panu Dariuszowi Borkowi  i zapewniła, że ten samorząd, w miarę swoich możliwości, będzie go wspierał.

Przewodnicząca Danuta Malitowska zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.
	Radni nie zgłosili zmiany do porządku obrad.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Sprawy regulaminowe:
1. stwierdzenie quorum
1. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Świdwińskiego                          z organizacjami pozarządowymi w 2014 r.
6. Pomoc społeczna w Powiecie – wspieranie osób niepełnosprawnych.
7. Podjęcie uchwał:
·  w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania              i doskonalenia  nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, na które jest przyznawane dofinansowanie  w roku 2015 
·  w sprawie zmiany w składzie osobowym komisji Rady Powiatu
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad sesji.


2. Sprawy regulaminowe:

	Następnie poinformowała, że w obradach sesji uczestniczy 16 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 


Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?
	Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie w głosowaniu.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 	 Starosta Mirosław Majka poinformował, że ostatnia sesja Rady Powiatu odbyła się w dniu 26 marca 2015 r.  
Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył 5 posiedzeń, podczas których podjął 7 uchwał, w tym:
1) trzy w sprawie zmian w budżecie powiatu w toku jego wykonywania. 
Po dokonanych zmianach budżet powiatu na 2015 rok zamyka się:
    -  dochody budżetu  w wysokości 	 	68.140.157 zł, 
    -  wydatki budżetu w wysokości 	69.320.157 zł, 
    -  deficyt budżetowy w wysokości 	1.180.000 zł.

2) uchwałę w sprawie ustanowienia pełnomocników na walne zebranie Stowarzyszenia Inicjatyw Społeczno-Gospodarczych.
Zarząd do reprezentowania Powiatu Świdwińskiego na Walnym Zebraniu Stowarzyszenia Inicjatyw Społeczno - Gospodarczych w Świdwinie ustanowił pełnomocników w osobach:
1. Roman Kozubek
2. Justyna Małolepszy
3) uchwałę w sprawie regulaminu organizacyjnego Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie.
Na wniosek dyrektora PZD w Świdwinie wprowadzono zmiany w regulaminie organizacyjnym, polegające na:
- wyodrębnieniu stanowiska pracy ds. zamówień publicznych,
- powołaniu stanowiska Administratora Bezpieczeństwa Informacji.
4) Zarząd w formie uchwały przyjął „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie                w 2014r.
5) uchwałę w sprawie upoważnienia Pawła Drzewieckiego – Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie.
Zarząd upoważnił dyrektora PCPR w Świdwinie do składania oświadczeń woli              w imieniu Powiatu Świdwińskiego przed Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Szczecinie przy realizacji w 2015 roku pilotażowego programu „Aktywny samorząd”.

Tematy obrad Zarządu Powiatu
1. Na skutek „Pozwu o zapłatę w postępowaniu nakazowym z weksla", złożonego przez Powiat Świdwiński, Sąd Okręgowy w Koszalinie dnia 4 maja 2015 r.  wydał „Nakaz zapłaty”, którym to nakazał Spółce Szpitale Polskie S.A.        w Katowicach zapłacić na rzecz Powiatu Świdwińskiego zaległości z tytułu czynszu dzierżawnego, wynikającego z umowy dzierżawy Szpitala w Połczynie-Zdroju.
W związku z powyższym dnia 11 maja 2015 r. Powiat Świdwiński złożył wniosek do Komornika Sądowego przy Sądzie Rejonowym w Kołobrzegu, o wykonanie zabezpieczenia wobec zobowiązanej spółki Szpitale Polskie S.A. w Katowicach.
Powiat wniósł o:
1. Zabezpieczenie:
1. należności głównej w kwocie 425.055,86 zł 
1. odsetek ustawowych od tej kwoty od dnia 28 kwietnia 2015 roku do dnia zapłaty
1. kosztów sądowych w kwocie 5.314,00 zł
2. Ustalenie kosztów zabezpieczenia i zabezpieczenie kosztów poniesionych                w związku z zabezpieczeniem.
Wniesiono również o zabezpieczenie wierzytelności z rachunku bankowego oraz zabezpieczenie innych wierzytelności lub innego prawa majątkowego wskazując, że Spółka posiada wierzytelność wobec Narodowego Funduszu Zdrowia – Zachodniopomorskiego Oddziału Wojewódzkiego w Szczecinie. 
Wniesiono o zajęcie ruchomości znajdujących się w miejscu prowadzenia działalności Spółki tj.:
1. Szpitale Polskie S.A.  Drawskie Centrum Specjalistyczne 
2. Szpital Polski Sztum
3. Szpital Polski im. Św. Elżbiety w Katowicach 
Wniesiono także o zajęcie nieruchomości Spółki.

2. Zarząd zatwierdził projekty organizacyjne na rok szkolny 2015/2016:
- Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Świdwinie,
- Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Połczynie-Zdroju,
- Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju,
- Zespołu Szkół Rolniczych CKP w Świdwinie
- Zespołu Placówek Specjalnych w Sławoborzu.
Projekty organizacyjne Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju                i Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie zostaną zatwierdzone po szczegółowej analizie kosztów zaplanowanych zadań.

3. Zarząd Powiatu uzgodnił przedłożony projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Świdwin dla obszaru III – obręb 007                i obszaru V – obręb 008 i 009.  Zmiana planu dotyczy działki nr 50/15 przekazanej w trwały zarząd Komendzie Wojewódzkiej Policji w Szczecinie dla potrzeb budowy Komendy Powiatowej Policji w Świdwinie, a także działki              nr 50/16 będącej w Powiatowym Zasobie Nieruchomości. Zarząd Powiatu wniósł uwagi w zakresie uwzględnienia możliwość realizacji budynku administracyjnego na działce nr 50/15, możliwość obsługi komunikacyjnej działki nr 50/15                  z ul. Armii Krajowej, a także, dla terenu działki nr 50/16, pozostawienia ustaleń dotychczasowego miejscowego planu, których spełnienie zapewni zgodność przyjętych rozwiązań z realizowanymi przez Zarząd Powiatu zadaniami rządowymi i samorządowymi, m.in. w zakresie gospodarowania nieruchomościami będącymi własnością Powiatu. 

4. Zarząd przyjął informację o zamierzonej przebudowie części pomieszczeń szpitala w Połczynie - Zdroju na poradnie specjalistyczne, zapoznał się                        z projektem budowlanym oraz nie wniósł żadnych uwag ani zastrzeżeń do postępowania w sprawie udzielenia pozwolenia na budowę w ww. zakresie.

Zarząd Powiatu rozpatrzył także sprawy, które są przedmiotem dzisiejszej sesji Rady Powiatu.

	Rada Powiatu informację przyjęła.
  
7. Interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.

8. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Świdwińskiego             z organizacjami pozarządowymi w 2014 r.

	Naczelnik Wydziału Spraw Społeczno – Oświatowych Roman Kozubek poinformował, że działalność organizacji pozarządowych wpisuje się w strategię rozwiązywania problemów społecznych. Sprawozdanie z działalności organizacji pozarządowych z Powiatem Świdwińskim było omówione na poszczególnych komisjach oraz Zarządzie Powiatu. Przedłożone zostało również pani Przewodniczącej Rady oraz umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej.
W organizacjach pozarządowych gromadzi się najaktywniejsza część społeczności lokalnej, która podejmuje wspólne przedsięwzięcia i wnosi istotną część w życie społeczne.
W Programie, który został zrealizowany w 2014 roku jest część zarówno szkoleniowa, jak i część związana bezpośrednio ze wsparciem organizacji przez samorząd powiatu.
Środki, którymi dysponuje Powiat zostały rozdysponowane w dwóch obszarach:
działalności społecznej i działalności kulturalno – sportowej.
W 2014 roku realizowały to dwa wydziały starostwa.
Naczelnik przybliżył tematykę konkursów, i które stowarzyszenia je zrealizowały.
Na kalendarz imprez kulturalnych i sportowych przeznaczono w 2014 roku 102.000 zł, z czego 40.000 zł umowy z gminami, 50.000 zł otwarty konkurs ofert, 12.000 pozostało do dyspozycji Zarządu Powiatu.
W 2015 roku przeznaczono 104.000 zł, w tym 41.000 umowy z gminami, 49.000 otwarty konkurs ofert oraz 14.000 zł pozostało do dyspozycji Zarządu Powiatu. 
Naczelnik dodał, iż bywało, że przyznane w wyniku konkursu środki nie zostały wydatkowane i organizacja odstąpiła od podpisania umowy.
Ale znacząca większość z przeznaczonej kwoty została wykorzystana.
Dodał, że tej współpracy nadal się doskonalą. Organizacje uczą się tego, że są to pieniądze publiczne, z których trzeba się szczegółowo rozliczyć.

	Radni nie mieli uwag do przedstawionej informacji.
6. Pomoc społeczna w Powiecie – wspieranie osób niepełnosprawnych.

	Naczelnik Wydziału Spraw Społeczno – Oświatowych Roman Kozubek poinformował, że pomoc społeczna to pomoc w rozwiązywaniu problemów                  w sferze działań socjalnych życia człowieka.
W naszym powiecie funkcjonuje w miarę scalony system pomocy. Obejmuje on zarówno dzieci i dorosłych jak i osoby niepełnosprawne. W tym celu funkcjonują instytucje, których działalność zaprezentują dyrektorzy.
Dodał, że zadanie pomocy społecznej jest zadaniem powiatu i wypływa z ustawy                     o samorządzie powiatowym.
	Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie Paweł Drzewiecki poinformował, że w 2014 roku PCPR realizował te same zadania co w latach ubiegłych, czyli m.in.:
- organizowali opiekę dla dzieci całkowicie lub częściowo pozbawionych opieki rodziców poprzez umieszczanie w rodzinach zastępczych bądź placówkach opiekuńczo – wychowawczych,
- przyznawali środki finansowe na pokrycie kosztów utrzymania dzieci                        w rodzinach zastępczych, a także zwracali koszty pobytu dzieci umieszczonych                w placówkach opiekuńczo – wychowawczych na terenie innych powiatów,
- pomagali pełnoletnim wychowankom rodzin zastępczych i placówek opiekuńczo – wychowawczych w procesie usamodzielniania się m.in. przyznając pomoc pieniężną na usamodzielnienie, kontynuowanie nauki oraz zagospodarowanie.
	W 2014 roku objęto pieczą 87 rodzin zastępczych, w których umieszczone było 152 dzieci. Było to największe i najważniejsze zadanie PCPR. Największą bolączką jest niestety brak kandydatów do pełnienia funkcji rodziców zastępczych. Dyrektor omówił finansowanie pieczy zastępczej.
Dzięki dodatkowym środkom przyznanym do tej placówki można było w 2015 roku pełniej wykonywać zadania, m.in. pomoc psychologiczną i prawną dla wszystkich osób przychodzących do PCPR.
Dyrektor omówił szczegółowo projekty i programy realizowane przez PCPR                 w Świdwinie tj.:
-  Projekt systemowy „Samodzielność zobowiązuje”,
- Program Oddziaływań Korekcyjno Edukacyjnych dla Osób Stosujących Przemoc w Rodzinie,
- Program „Aktywny samorząd”.
Realizowano zadania zakresu rehabilitacji społecznej.
Nie są dofinansowywane m.in. turnusy rehabilitacyjne dla dorosłych i imprezy integracyjne.
	Dyrektor Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Świdwinie Anna Santkiewicz szczegółowo omówiła działalność placówki - jej strukturę, budżet oraz zatrudnienie.
Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu.

	Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Krzecku Bogumił Zmitrowicz poinformował, że jego placówka zajmuje się osobami przewlekle somatycznie chorymi. 
W poprzedniej kadencji Rady Powiatu budynek Domu został poddany termomodernizacji, wymieniono dach, elewację oraz okna. Przeprowadzono remont kotłowni oraz rewitalizację parku.
Jednak dużym problemem jest zatrudnienie i utrzymanie pracowników, głównie ze względu na niskie płace. 
	Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu Krzysztof Reichert poinformował, że jego placówka jest przeznaczona dla mężczyzn niepełnosprawnych intelektualnie. Placówka posiada 90 miejsc. W Domu zatrudnionych jest 65 pracowników.
Prowadzone są również Warsztaty Terapii Zajęciowej dla 25 uczestników.
Pod względem finansowym dużym problemem są ogromne opłaty za odprowadzanie ścieków.

	Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska zapytała Starostę czy jako Rada są w stanie administracyjnie pomóc dyrektorowi Krzysztofowi Reichertowi   w sprawie wysokich opłat za ścieki. 	
	Starosta poinformował, że niestety Rada nie może w żaden sposób pomóc. Jednak pan dyrektor wystąpił do Wodociągów i Kanalizacji w Białogardzie. 
Z mocy ustawy, jeżeli jest w danej miejscowości dostarczanie wody i odbiór ścieków, nie można się nie przyłączyć.
Mieszkańcy DPS w Modrzewcu są obywatelami Polski, tej gminy, mają prawo wyborcze, a nikt nie chce potraktować Domu jako gospodarstwa domowego, do którego gmina ma obowiązek dopłacać.

	Radny Janusz Wierzbicki zapytał w czym tkwi problem, że ludzie nie są zainteresowani pełnić rolę rodziny zastępczej? Zapytał również jakie środki finansowe otrzymuje rodzina zastępcza na pokrycie kosztów związanych                       z wychowaniem dzieci?
	Dyrektor PCPR Paweł Drzewiecki poinformował, że rodzina zastępcza spokrewniona z dzieckiem w pierwszej linii otrzymuje 660 zł na dziecko, zaś w drugiej linii i nie spokrewniona otrzymuje 1000 zł na dziecko. W przypadku kiedy dziecko ma orzeczenie o niepełnosprawności, wówczas rodzina zastępcza otrzymuje dodatkowo 200 zł. Zbyt niskie kwoty są głównymi powodami dlaczego osoby nie chcą opiekować się dziećmi.
Podkreślił, że obecnie występuje spadek i degradacja wartości. Bywają sytuacje, że dziadkowie oddają swoje wnuki.

	Przewodnicząca Rady podziękowała dyrektorom za dzisiejsze wystąpienie, a w szczególności za ciężką pracę jaką wykonują na co dzień.

7. Podjęcie uchwał.

		Naczelnik Wydziału Spraw Społeczno - Oświatowych Roman Kozubek przedstawił uchwałę w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania i doskonalenia  nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia,  na które jest przyznawane dofinansowanie w roku 2015. 
Zgodnie z art. 70 a ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 roku – Karta Nauczyciela w planach finansowych organów prowadzących placówki oświatowe zabezpiecza się kwotę w wysokości 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli.
Na podstawie § 6 ust. 2 i § 7 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej                      i Sportu z dnia 29 marca 2002 r. w sprawie sposobu podziału środków na wspieranie doskonalenia zawodowego nauczycieli pomiędzy budżety poszczególnych wojewodów, form doskonalenia zawodowego dofinansowywanych ze środków wyodrębnionych w budżetach organów prowadzących szkoły, wojewodów, ministra właściwego do spraw oświaty                    i wychowania oraz szczegółowych kryteriów i trybu przyznawania tych środków organ prowadzący opracowuje na każdy rok budżetowy plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustala corocznie maksymalną kwotę dofinansowania. 
Niniejsza uchwała  została opracowana w porozumieniu z dyrektorami szkół i placówek oraz po zasięgnięciu opinii związków zawodowych zrzeszających nauczycieli.   

	Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały. 


Uchwała Nr VII/25/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 maja 2015 r.     w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania form dokształcania                                      i doskonalenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, na które                                  jest przyznawane dofinansowanie w roku 2015
Podjęta jednogłośnie (głosowało 17 radnych)  

	Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska przedstawiła uchwałę                        w sprawie zmiany w składzie osobowym komisji Rady Powiatu.
Uchwała ta powołuje radnego Mirosława Kępkę do składu osobowego:
1) Komisji Edukacji i Promocji
2) Komisji Infrastruktury i Ochrony Środowiska
Radny Pan Mirosław Kępka objął mandat radnego Rady Powiatu Świdwińskiego w miejsce Pana Mirosława Majki, którego mandat wygasł. 
W związku z powyższym niezbędne jest dokonanie stosownego uzupełnienia składu osobowego Komisji Rady.

	Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

 
Uchwała Nr VII/26/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 28 maja 2015 r.  w sprawie zmiany składzie osobowym komisji Rady Powiatu
Podjęta jednogłośnie (głosowało 17 radnych)  


8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

	Brak.	

9. Wolne wnioski.

	Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Biura Rady od Towarzystwa Przyjaciół Dzieci Oddział Powiatowy w Połczynie – Zdroju wpłynęły życzenia wszelkiej pomyślności, zdrowia, i satysfakcji zawodowej                   z okazji Dnia samorządu Terytorialnego.

10. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 15.00 zamknęła obrady VII sesji Rady Powiatu                            w Świdwinie.


Na tym protokół zakończono. 

 
             Protokołowała                                                   	   Przewodnicząca Rady              

               Marta Kozik		                                   		    Danuta Malitowska
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