
PROTOKÓŁ Nr VIII/15
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 25 czerwca 2015  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.


Przewodnicząca Rady Powiatu Danuta Malitowska otwierając obrady           8 sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała Zarząd z panem Starostą, komendantów, dyrektorów, kierowników, inspektorów, naczelników, radnych oraz wszystkich przybyłych gości według godności, tytułów i stanowisk.
2. Sprawy regulaminowe:

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.

Starosta Mirosław Majka poprosił o wprowadzenie do porządku obrad uchwały o udzieleniu dotacji w 2015 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.                   

Jest to pomoc finansowa dla Parafii Rzymsko – Katolickiej pod wezwaniem Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Świdwinie w wysokości 20.000 zł,                           z przeznaczeniem na wykonanie remontu i konserwacji elewacji kościoła parafialnego. 
Pani Przewodnicząca na Komisji Budżetu i Porządku Publicznego w czerwcu wspominała, że taki projekt uchwały jest planowany.

W ubiegłym roku parafia ta złożyła wniosek, jednak ze względu na niewielkie środki, które były budżecie, dofinansowanie otrzymał tylko kościół w Słowieńsku oraz w Łęgach.

Ksiądz proboszcz dzięki staraniom otrzymał dofinansowanie z Gminy Miejskiej Świdwin oraz Urzędu Marszałkowskiego, i brakuje mu 20.000 zł.
Zarząd planował przekazać te środki trochę później jednak są terminy, które trzeba dotrzymać, i w związku z tym ten projekt uchwały przedstawiany jest już teraz.

Więcej zmian nie zgłoszono.

Radni jednogłośnie przyjęli zmieniony porządek obrad. W głosowaniu brało udział 13 radnych.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja Powiatowego Państwowego Inspektora Sanitarnego w Świdwinie                      z działalności Inspekcji za 2014 r. oraz stan bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Świdwińskiego.

6. Absolutorium dla Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za 2014 r.:

· sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za 2014 r.,

· opinia RIO w Szczecinie o przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu  za 2014 r.,

· wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu absolutorium z tytułu wykonania budżetu Powiatu za 2014 r.

· opinia RIO w Szczecinie o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu,

· dyskusja.

7. Podjęcie uchwał:

· w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem            z wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego  za 2014 rok,

· w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Świdwinie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 r.,

· w sprawie udzielenia  pomocy  finansowej  Gminie  Połczyn-Zdrój  w 2015 r.

· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2015 rok.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.
Na obrady przybyła radna Helena Lech.

Następnie poinformowała, że w obradach sesji uczestniczy 14 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 
Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu?


Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie w głosowaniu.
3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.

Starosta Mirosław Majka poinformował, że ostatnia  sesja Rady Powiatu odbyła się w dniu 28 maja 2015 r.  Zarząd Powiatu w okresie międzysesyjnym odbył                        2 posiedzenia, podczas których podjął 5 uchwał, w tym:

1) dwie w sprawie zmian w budżecie powiatu w toku jego wykonywania. 
Po dokonanych zmianach budżet powiatu na 2015 rok zamyka się:

    -  dochody budżetu  w wysokości 
 
68.240.157 zł,

    -  wydatki budżetu w wysokości 
69.420.157 zł, 

    -  deficyt budżetowy w wysokości 
1.180.000 zł.

2) uchwałę w sprawie udzielenia pełnomocnictwa dla Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie do realizacji projektu pod tytułem                   „ Aktywizacja osób pozostających bez pracy w  wieku powyżej 29 roku życia znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji na rynku pracy w powiecie świdwińskim” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.

3) dwie uchwały dotyczyły upoważnienia pana Krzysztofa Wasicionka – dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie, do dokonywania czynności    z zakresu przygotowania i przeprowadzenia postępowań o udzielenie zamówień publicznych na usługi zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie zimowym 2015/2016 oraz do zaciągania w 2015 r. zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy. 


Zarząd Powiatu rozpatrzył także sprawy, które są przedmiotem dzisiejszej sesji Rady Powiatu.
Radni przyjęli informację.
4. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Wiesław Partacz zapytał jaki jest zakres prac wykonywanych                   w szpitalu w Połczynie – Zdroju i czy prace wymagane w rozporządzeniu Ministra Zdrowia zostaną wykonane w terminie zgodnie z tym rozporządzeniem.

Radny zapytał również na jakim etapie jest plan remontu ulic Mickiewicza                       i Powstańców Warszawskich w Połczynie – Zdroju.

Trzecia sprawa dotyczyła miejscowości Popielewo, przy drodze powiatowej, na wysokości pierwszego czworaku, jest murek oporowy, który jest w złym stanie. Zagraża on bezpieczeństwu ruchu pieszych i kierowców, trzeba poczynić kroki, aby to wyremontować.

Radna Mariola Świątkowska – Kruk zwróciła uwagę na dzieci                            z zaburzeniami sensorycznymi. Podkreśliła, że istnieje ogromna potrzeba stworzenia sali do terapii dzieci z zaburzeniami sensorycznymi przy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Połczynie – Zdroju. Wiele dzieci                               z zaburzeniami sensorycznymi z terenu gminy Połczyn – Zdrój są kierowane do innych miast, często oddalonych od miejsca zamieszkania. Problemem                         w Połczynie jest baza lokalowa, ale trzeba tym problemem się zająć i stworzyć warunki do prowadzenia takich zajęć.

5. Informacja Powiatowego Państwowego Inspektora Sanitarnego                            w Świdwinie z działalności Inspekcji za 2014 r. oraz stan bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Świdwińskiego.


Inspektor Halina Głowacka przedstawiła ocenę stanu bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Świdwińskiego za 2014 r.

Wystąpienie rozpoczęła filmem na temat Inspekcji Sanitarnej nawiązujący do historii.
Następnie inspektor szczegółowo omówiła sytuację epidemiologiczną wybranych chorób zakaźnych, stan sanitarny podmiotów działalności leczniczej, higienę żywności żywienia i podmiotów użytku, higienę pracy, higienę komunalną, higienę dzieci i młodzieży, zapobiegawczy nadzór sanitarny oraz oświatę zdrowotną i promocję zdrowia.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.


Inspektor podziękowała panu Staroście oraz wszystkim dyrektorom placówek i jednostek za współpracę.

Radna Krystyna Wojnicka zapytała jak na dzień dzisiejszy, według oceny pani inspektor, wygląda okres realizacji inwestycji w okresie dostosowawczym               w szpitalu połczyńskim, i czy są widoczne zagrożenia terminowe realizacji tych prac.


Inspektor poinformowała, że pracownicy Inspekcji Sanitarnej dokonują kontroli, po czym wydają decyzję, w której wyszczególniane są uchybienia. Następnie strona ma możliwość wypowiedzenia się, proponowania terminów. W przypadku szpitala w Połczynie- Zdroju terminy proponowane przez szefów spółki dotyczące realizacji, do tej pory były realizowane.
W tej chwili na ukończeniu jest bardzo duża inwestycja, a mianowicie sterylizatornia. Jest przekonana, że małymi krokami, wszystko się uda.

Dodała, że od przejęcia szpitala przez obecną spółkę, czyli od 1 października spółka musiała dużo wykonać na teraz.


Radna Mariola Świątkowska – Kruk ponownie (wcześniej na Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych) zapytała o Pracownię Endoskopii w szpitalu                  w Połczynie – Zdroju. W pracowni tej, tego samego dnia, są przeprowadzane badania górnego, jak i dolnego odcinka przewodu pokarmowego. Zabiegi są przeprowadzane twego samego dnia, w tym samym gabinecie i na tym samym łóżku, ale w odstępach czasowych. Radna zapytała czy było to kontrolowane                 i  czy jest to bezpieczne?

Inspektor poinformowała, że na wyposażeniu szpitala znajdują się dwa endoskopy i dwa kolonoskopy. Każdy z nich posiada odrębne oprzyrządowanie              w postaci dwóch końcówek. Cała baza zabiegowa dotycząca dezynfekcji, sterylizacji i mycia tych końcówek znajduje się w specjalnym ciągu technologicznym, który został już otwarty podczas działania spółki katowickiej. Jest monitorowane w ten sposób, że jeżeli jeden z aparatów do kolonoskopii jest używany, drugi pacjent może wejść na badanie kolonoskopowe po tym pacjencie z uwagi na to, że ta używana końcówka idzie od razu do dezynfekcji, sterylizacji               i nie zostanie nigdy uruchomiona, ponieważ jest automatyczny wydruk przyklejany do urządzenia. Na tym wydruku jest czas dezynfekcji, sterylizacji i nie ma żadnego zagrożenia. To wszystko jest sprawdzane i nie ma powodu do niepokoju.

Radny Janusz Wierzbicki zapytał z czego wynika wzrost ilości zachorowań na gruźlicę i co można zrobić, aby temu zapobiec?


Inspektor poinformowała, że problem polega na migracji. Nasze państwo nigdy nie zaprzestało szczepień na gruźlicę. Przeprowadzano badania                             i stwierdzono, że dawka przypominająca w 18 roku życia nie ma swojego odzwierciedlenia, więc wykreślono je z kalendarza szczepień na korzyść tężca. 

Wzrost zachorowań na gruźlicę związany jest z migracją ludzi ze wschodu, gdzie już dawno nikt nie jest tam szczepiony, i w Europie jest podobnie. Jest to tendencja wzrostowa w całym kraju.

Radny Jan Bronowicki jako przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych podziękował za przygotowanie wystąpienia i za pracę jaką wykonuje pani  inspektor wraz ze swoimi współpracownikami.


Przewodnicząca Rady również podziękowała za złożoną informację                        i życzyła dalszych sukcesów w pracy. 
Obrady opuścił radny Jan Bronowicki.

Na obrady przybył radny Ryszard Rozwadowski.

6.  Absolutorium dla Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za 2014 r.

Przewodnicząca Rady zapytała radnych, czy w związku z tym, że wszyscy radni słyszeli sprawozdanie z wykonania budżetu za 2014 rok na poszczególnych posiedzeniach komisji, można przejść do kolejnego podpunktu?

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę, aby zacząć od opinii RIO                                  o przedłożonym sprawozdaniu.

Skarbnik Lucyna Miętek odczytała uchwałę RIO w Szczecinie                        z dnia 2 kwietnia 2015 r., w której Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu sprawozdania Zarządu Powiatu  w Świdwinie z wykonania budżetu za 2014 r.

Przewodnicząca Danuta Malitowska poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Józefa Nizioła o przedstawienie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał wniosek, po czym poinformował, że RIO w Szczecinie pozytywnie zaopiniowała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Świdwińskiego w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Świdwińskiego z tytułu  wykonania budżetu za 2014 rok.

Wniosek Komisji Rewizyjnej oraz uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowią załączniki do protokołu.

Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym temacie:

Głos zabrała radna Krystyna Wojnicka, poinformowała, że pytania jakie miała, dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu, zadała na komisji, otrzymała odpowiedzi i wracać do tego nie będzie. 
Zadaniem RIO jest dokonać oceny z innego punktu widzenia, a niżeli chciałaby ona usłyszeć. Radna chciałaby dokonać oceny ze swojego punktu widzenia, oceny niektórych wydatków, które są ujęte w sprawozdaniu. Między innymi dlatego, że sprawozdanie, o którym jest dzisiaj dyskusja dotyczy ostatniego roku minionej kadencji. Wielu nowych radnych nie miało wpływu na realizację dochodów i wydatków w tym budżecie. Radna jest w obecnej i była w poprzedniej kadencji, dlatego też może dokonać oceny realizacji tego budżetu.
W czasie kadencji 2010 – 2014 praktycznie przy uchwalaniu poszczególnych budżetów, jak ich wykonania porównywała pewną grupę wydatków w starostwie, do ostatniego roku poprzedniej kadencji, czyli do roku budżetowego 2010. Wydatki te dotyczyły delegacji, szkoleń i zakupów paliwa. Jej uwagę zwrócił fakt, że już na początku minionej kadencji Zarząd zaproponował do budżetu na 2011 rok, znaczny wzrost wydatków w tych paragrafach,                       w porównaniu do roku 2010. Dla porównania podała, że w 2010 roku wydatkowano na wyjazdy służbowe 8.770 zł, a w pierwszym roku minionej kadencji plan był 23.000 zł, a w latach kolejnych planowane wydatki wzrastały. Na rok 2014 wynosiły one już 25.700 zł, natomiast wykonanie 15.155 zł.
Podobnie w paragrafie szkolenia, wydatkowanie w 2010 roku 14.754 zł, plan na rok 2011 wynosił od razu 33.000 zł., a wykonanie 30.424 zł. W roku 2014 wykonanie wyniosło 21.490 zł. Mając wiedzę o takich wydatkach, które                         w poszczególnych latach analizowała, w roku 2012 przeprowadziła analizę losowo wybranych wyjazdów służbowych w starostwie. Wynik tej analizy wyraźnie wskazywał, że nie było merytorycznego uzasadnienia wielu wyjazdów służbowych. Jak również niektóre spotkania, na które wystawione były polecenia wyjazdów służbowych w ogóle się nie odbyły. Dla przykładu radna podała sześciodniowy wyjazd jednej osoby do Kielc samochodem służbowym – busem, na spotkanie z Ministrem Rolnictwa, które zgodnie z odpowiedzią jaką otrzymała z ministerstwa,  w ogóle się nie odbyło. Był też wyjazd służbowy do Zakopanego w miesiącu lipcu, na osiem dni, na szkolenie, którego tematyka nie dotyczyła zadań powiatu. Czy też wyjazd samochodem prywatnym do Warszawy, do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego na spotkanie, które zgodnie z odpowiedzią jaką otrzymała od ministerstwa w ogóle nie miało miejsca. Tego typu wyjazdy służbowe przełożyły się na wydatki na zakup paliwa. Za rok 2010 te wydatki wynosiły 18.326 zł,  a w roku 2012 wynosiły 33.009 zł, w roku 2014 - 29.966 zł. W przypadku paliwa, to nie jego cena, jak sugerowano na komisji, zdecydowała o tak wysokim wzroście wydatków w tej grupie. Na przestrzeni analizowanych lat ceny paliwa nawet spadły. 
Oprócz tych analizowanych wydatków, za rok 2014 zwrócił uwagę radnej wydatek dotyczący kosztów postępowania sądowego i prokuratorskiego, i jest to 38.000 zł. Zgodnie z opinią RIO nie było przekroczeń, ale takie plany budżetowe większością radnych były uchwalane. W związku z tym przekroczeń nie było.
Radna jednak uważa, że brakuje w działaniach powiatu odpowiedzialności. Pomimo wniosku Komisji Edukacji z poprzedniej kadencji, który wskazywał, aby niewykorzystane środki w dziale Kultura fizyczna i sport przeznaczyć, pod koniec roku, na uzupełnienie sprzętu sportowego w naszych placówkach. Tego wniosku nie wykonano, a pozostało kilkanaście tysięcy złotych. A wiadomo, że sprzęt użytkowany przez tak liczną młodzież ulega zniszczeniu. Odpowiedź jaką otrzymała na komisji w tej kwestii była taka, że dyrektorzy nie zwracali się                z takimi wnioskami, co dla niej nie jest usprawiedliwieniem, ponieważ dyrektorzy mogli nawet nie wiedzieć o takim wniosku komisji.

Jeśli chodzi o dochody, to po raz kolejny, w odpowiedzi na zapytanie, które otrzymała od pana starosty, powiat nie otrzymał należnej dotacji na Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie – Zdroju. Jest to kwota 177.735 zł, która automatycznie pomniejsza dochody powiatu, a była przyznana. Druga pozycja, której brakuje w dochodach, a jest bardzo istotna to należne wpływy z gospodarki nieruchomościami, chodzi tu o szpital i dzierżawę lokali na ulicy Drawskiej. Na koniec 2010 roku była to kwota 201.000 zł, a na koniec 2014 roku jest to kwota 511.000 zł. I ta kwota również pomniejsza dochody powiatu.
Reasumując, radna dodała, że są to tylko niektóre zapisy w sprawozdaniu                     z wykonania budżetu za 2014 rok. Jej zdaniem należy zwracać większą uwagę na wydatkowanie środków publicznych. W związku z wyrażoną opinią radna będzie przeciwna proponowanym uchwałom związanym ze sprawozdaniem za rok 2014.

Radny Wiesław Partacz poinformował, że był tym członkiem Komisji Rewizyjnej, który się wstrzymał od głosu i nie podpisał wniosku do RIO. Radny uważa, że RIO sprawdza to co jest napisane pod względem merytorycznym, rachunkowym, formalnym i prawnym. Radny podkreślił, że trzeba zdać sobie sprawę z tego co to jest powiat, jakie ma organy, do czego służy, co robią osoby, które pełnią funkcję w tym powiecie. A z drugiej strony ma w pamięci to, co mówili kierownicy jednostek powiatowych – niedoszacowanie, niedoinwestowanie, brak pieniędzy i problem z zamknięciem ich budżetów.

Radny uważa, że budżet powiatu nie jest prorozwojowy, prospołeczny i nie służy społeczeństwu, tylko określonej grupie ludzi.
7. Podjęcie uchwał.

Przewodnicząca Danuta Malitowska przedstawiła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego z 2014 rok. W § 1 po rozpatrzeniu przedłożonego przez Zarząd Powiatu w Świdwinie sprawozdania finansowego sporządzonego na dzień 31 grudnia 2014 r., oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok, zatwierdza się sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2014 rok.

Uchwała Nr VIII/27/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 25 czerwca 2015 r.                                   w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem            z wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego  za 2014 rok,

Podjęta pozytywnie, 11 głosami za uchwałą, przy 2 głosach wstrzymujących i 1 głosie przeciwnym (głosowało 14 radnych)  
Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła uchwałę w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Świdwinie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 r. Rada Powiatu po zapoznaniu się z:

1. sprawozdaniem  finansowym  za 2014 rok,

2. sprawozdaniem z wykonania budżetu na 2014 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie o tym sprawozdaniu,

3. informacją o stanie mienia Powiatu,

4. wnioskiem Komisji Rewizyjnej,

5. opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej  o wniosku Komisji Rewizyjnej,

udziela  Zarządowi Powiatu w Świdwinie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. 
Uchwała Nr VIII/28/14 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 25 czerwca 2015 r.                           w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu w Świdwinie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 r.,

Podjęta pozytywnie, 12 głosami za uchwałą, przy 1 głosie wstrzymującym i 1 głosie przeciwnym (głosowało 14 radnych)  

Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił uchwałę w sprawie udzielenia pomocy  finansowej  Gminie  Połczyn-Zdrój  w 2015 r.
Zarząd Ochotniczej Straży Pożarnej w Połczynie-Zdroju zwrócił się z wnioskiem                    o dofinansowanie zakupu  średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla potrzeb OSP. Całkowity koszt zakupu wynosi 750.000 – 800.000 zł. Udział środków własnych OSP lub gminy ma wynosić 30% tej kwoty. 

Udzielenie pomocy w kwocie 50.000 zł, umożliwi Gminie zgromadzenie wymaganego wkładu własnego.

Wyposażenie OSP w Połczynie-Zdroju w nowy samochód przyczyni się do poprawy stanu bezpieczeństwa pożarowego w gminie jak i w powiecie. 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr VIII/29/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 25 czerwca 2015 r w sprawie udzielenia pomocy  finansowej  Gminie  Połczyn-Zdrój  w 2015 r.






Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)

Naczelnik Wydziału Spraw Społeczno – Oświatowych Roman Kozubek przedstawił uchwałę  o udzieleniu dotacji w 2015 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Wniosek o udzielenie dotacji, Parafia Rzymskokatolicka pod wezwaniem Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Świdwinie, złożyła dnia 22 lipca 2014 r. (w terminie zgodnym z §3 ust. 3 uchwały Nr XLII/218/10 Rady Powiatu w Świdwinie).
Wniosek dotyczy wykonania remontu i konserwacji elewacji kościoła parafialnego pod wezwaniem Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Świdwinie, wybudowanego w XIV wieku i wpisanego  do rejestru zabytków decyzją z dnia   21 maja 1953 r. Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami są zadaniami powiatu.

Na wykonanie remontu i prac konserwatorskich, Parafia uzyskała pozwolenie Zachodniopomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Szczecinie.

Przeznaczenie dotacji jest zgodne z art. 77 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r.                    o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.

Środki finansowe na dotację są zabezpieczone w budżecie Powiatu Świdwińskiego na 2015 r.


Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.
Uchwała Nr VIII/30/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 25 czerwca 2015 r o udzieleniu dotacji w 2015 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane  przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków





Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)

Skarbnik Lucyna Miętek przedstawiła uchwałę o zmianie uchwały                       w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2015 rok.

Zwiększenie dochodów o kwotę 27.273 zł nastąpiło w wyniku zwiększenia planowanych dochodów w jednostkach organizacyjnych na wniosek:

- dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju o kwotę                   8.000 zł,

- dyrektora Centrum Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Świdwinie                     o kwotę 550 zł,

- dyrektora Zespołu Placówek Oświatowych w Połczynie-Zdroju o kwotę                18.723 zł.

Zwiększenie wydatków o kwotę ( per saldo) 27.273 zł nastąpiło w wyniku:

- zwiększonych  dochodów w jednostkach organizacyjnych w kwocie 27.273 zł,

- udzielenia dofinansowania Gminie Połczyn-Zdrój w kwocie 50.000 zł  celem   zakupu średniego samochodu ratowniczo- gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Połczynie-Zdroju. 

- zmniejszenia wydatków o kwotę 50.000 zł (sfinansowanie dotacji). 

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr VIII/31/15 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 25 czerwca 2015 r o zmianie uchwał w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego                na 2015 rok.






Podjęta jednogłośnie (głosowało 14 radnych)
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Odpowiedź na interpelację radnego Wiesława Partacza zostanie udzielona na piśmie.

Starosta Mirosław Majka w odpowiedzi na interpelację radnej Marioli Świątkowskiej – Kruk poinformował, że dla dzieci z zaburzeniami sensorycznymi potrzeba sali do ich leczenia. Jest Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna                   w Połczynie – Zdroju, jest wola, są specjaliści. To pomieszczenie teoretycznie jest, ale jest kłopot, ponieważ jest ono zajmowane przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci. Szukanie i przenoszenie poradni w ciche i spokojne miejsce było by bardzo trudne. Zgodnie z sugestią radnych na komisji, zostało napisane do pani burmistrz zapytanie czy jest wola sprzedaży tego budynku, ponieważ taki pomysł jest rozważany.  
Na dzisiaj jest informacja od pani burmistrz, że dokonana została wycena tego budynku na około 500.000 - 530.000 zł. Podczas ostatniej rozmowy ustalono też,       że powiat poniósł nakłady finansowe w ten budynek, w jego utrzymanie, remonty. To co starosta wie to, to że  jest prawdopodobnie podjęta uchwała Rady Gminy Połczyn – Zdrój, że jest wola sprzedaży. I w przyszłym tygodniu ma się odbyć rozmowa w temacie tego budynku. 
9. Wolne wnioski.
Radna Krystyna Wojnicka wróciła do wniosku na temat ulic Wojska Polskiego i Kombatantów Polskich. Na komisji otrzymała informację, że do wszystkich burmistrzów i wójtów zostały wysłane zapytanie o priorytetowe inwestycje. Czy poza tym pismem pan starosta podjął już jakieś rozmowy na temat planów  dotyczących tego przedsięwzięcia.

Starosta poinformował, że zostało wystosowane pismo do włodarzy gmin jakie widzą priorytety w realizacji inwestycji drogowych na terenie swoich gmin, i czy rozważają możliwość udziału w kosztach w minimum 25%. I jest odpowiedź pana burmistrza, że widzi ulice Wojska Polskiego i Kombatantów, i że jest wola uczestniczenia finansowego w utrzymaniu tych ulic. Propozycja Zarządu dla Rady będzie taka, aby zmienić ten projekt, który jest, czyli rondo, miejsca parkingowe, bezpieczne dojście do gimnazjum itp., i jest wart około 5 mln. Aby zrobić chodnik i gładką nawierzchnię nie potrzeba tylu środków. 
Członek Zarządu Grzegorz Sajkowski w imieniu pani burmistrz oraz strażaków z OSP serdecznie podziękował za podjęcie uchwały o dofinansowaniu zakupu nowego samochodu ratowniczo – gaśniczego. Dzięki temu radni przyczynili się do podniesienia poziomu bezpieczeństwa zarówno mieszkańców powiatu świdwińskiego, jak i gości w nim przebywających. Strażacy nie ograniczają się do działań na terenie miasta i gminy Połczyn – Zdrój, ale również wyjeżdżają na teren całego powiatu.

Starosta Mirosław Majka podziękował państwu radnym za przyjęcie absolutorium dla Zarządu z wykonania budżetu za ubiegły rok. 

Jest świadomy tego, że wielu radnych wcale, bądź też w małej ilości uczestniczyli w konstruowaniu budżetu na 2014 rok. Starosta bardzo serdecznie zaprosił do aktywnego tworzenia budżetu na rok 2016.

Przypomniał, że Zarząd jest wykonawcą woli Rady. Jeśli budżet będzie prospołeczny i proinwestycyjny, będzie wielka radość i będzie to wspólny sukces.
10. Zakończenie obrad sesji.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 16.00 zamknęła obrady VIII  sesji Rady Powiatu                 w Świdwinie.
Na tym protokół zakończono. 

    Protokołowała                                                                               Przewodnicząca Rady
     Marta Kozik
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