PROTOKÓŁ Nr IX/11
z sesji Rady Powiatu w Świdwinie odbytej  dnia 25 sierpnia 2011  r.

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego

1. Otwarcie sesji.


Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska otwierając obrady dziewiątej sesji Rady Powiatu w Świdwinie powitała Jerzego Kotlęgę wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego, radnych, Członków Zarządu Powiatu z Wicestarostą Romanem Kozubkiem, dyrektorów jednostek oświatowych, kierowników jednostek, naczelników Starostwa Powiatowego oraz gości z poza powiatu pana Jakuba Rogólskiego – likwidatora ZOZ i pana Radosława Niemca – doradcę podatkowego.

2. Sprawy regulaminowe.


Przewodnicząca Rady poinformowała, że w obradach  sesji  uczestniczy   16 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

Poinformowała, iż nieobecny Starosta Mirosław Majka uczestniczy w XV Ogólnopolskim Konkursie „Modernizacja roku 2010”. Uroczystość ta odbywa się dzisiaj o  godzinie 11.00 w Zamku Królewskim w Warszawie i ma na celu ogłoszenie wyników i wręczenie nagród XV jubileuszowej edycji konkursu. Modernizacja, która wzięła udział w tym konkursie to Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie.


Protokół z obrad ósmej sesji Rady Powiatu był wyłożony do wglądu w Biurze Rady. Została naniesiona poprawka. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do treści protokołu wraz z naniesioną poprawką?


Radni   nie    zgłosili    uwag,    protokół    został    przyjęty    jednogłośnie

 w głosowaniu.

Przewodnicząca Rady zapytała czy radni zgłaszają uwagi do porządku obrad sesji?

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego porządku obrad.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.   

5. Informacja o stanie przygotowania placówek oświatowych i wychowawczych                           do rozpoczęcia roku szkolnego 2011/2012.

6. Informacja o realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2011 r.
7. Podjęcie uchwał:

· w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie udziałów spółki – Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Świdwinie spółka z ograniczoną odpowiedzialnością,

· o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2011 r.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Krystyna Wojnicka poinformowała, że w dniu 28 marca zadawała pytanie w kwestii interpelacji. Wcześniej otrzymała odpowiedź na interpelację dotyczącą szkoleń, o której informowała. Jednak nie otrzymała odpowiedzi dotyczącej realizacji projektu „Wrót Parsęty”. Na połączonych komisjach budżetu i edukacji w dniu 18 sierpnia poinformowała panią Przewodniczącą, że w dalszym ciągu odpowiedzi tej nie otrzymała. Odpowiedź otrzymała 23-go sierpnia.  Odpowiedź otrzymała również pani Przewodnicząca. Radna dodała, że w ramach tego projektu miały być bardzo duże oszczędności w wydatkach na usługi w zakresie Internetu i połączeń telefonicznych. 
W odpowiedzi udzielonej przez Starostę zamieszczone są dane, iż w okresie realizacji projektu koszty stanowiące wkład własny  wyniosły 291.000zł,  składka kwartalna to 1.000zł, dotychczas wypłacone z tego tytułu składki wyniosły 10.000zł, oraz nadzór i obsługa urządzeń do transmisji to 3.200zł miesięcznie, razem od 2008 roku do tej pory wyniosły prawie141.000zł. A więc łącznie  koszty w ramach tego projektu to jest 442.569zł. Dalsza odpowiedź jest informująca, że utworzona sieć jest udostępniona do 300 komputerów w jednostkach Starostwa, Stowarzyszenia SISG, AMAZONKA, Młodzi Rolnicy, LGD i w Wydziale Geodezji na ulicy Kołobrzeskiej. To jest odpowiedź. A założeniem projektu było przede wszystkim uruchomienie telefonii internetowej dla wszystkich jednostek Powiatu w Świdwinie. W tym celu została zakupiona centrala VoIP i kilkaset bramek VoIP, po kilkadziesiąt dla każdej jednostki. Każda bramka kosztowała w granicach 300zł. Do tej pory z tego programu VoIP bardzo szczątkowo korzysta tylko Starostwo. Starostwo zrezygnowało z tej telefonii internetowej w ramach projektu i wybrało sieć PLAY. A w założeniach było, że jednostki pomiędzy sobą miały korzystać z rozmów bezpłatnie. A rozmowy na zewnątrz, po całym świecie, miały kosztować od 5 do 6 gr za minutę. To właśnie miało ograniczyć koszty.

W ramach tej sieci, dopiero na drugim miejscu projekt zakładał, że zostanie doprowadzony Internet, i że jednostki nie będą płacić za Neostradę. Jeżeli jednostki miałyby nie płacić za Neostradę to pytanie jest następujące: Dlaczego do dnia dzisiejszego jednostki organizacyjne mają zawarte umowy z innymi dostawcami Internetu?  Więc stwierdzenie, w odpowiedzi na interpelację, że sieć udostępnia Internet dla 300 komputerów, jest nieprawdą. Na palcach jednej ręki można policzyć ile komputerów podłączonych jest do Internetu w ramach tej sieci. W ramach tej sieci planowany był zakup lasera. Nie wie gdzie jest ten laser, on jest nie podłączony.  W jednostkach są skrzynki, które nie dodają uroku, a wręcz szpecą. Laser nie wdrożony, system pracy zdalnej został nie wdrożony.

W ramach interpelacji zgłasza pytanie i prośbę do Zarządu Powiatu, aby uzasadnić ekonomiczność kontynuacji zawartej  umowy z firmą wykonującą nadzór i obsługę urządzeń do transmisji,  przy tak funkcjonującej sieci.

4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

Ostatnia Sesja Rady Powiatu odbyła się w dniu 14 lipca 2011r. Zarząd Powiatu w okresie sprawozdawczym tj. od 21 czerwca 2011 r. do dnia dzisiejszego odbył 6 posiedzeń, w toku których podjęto 24 uchwały w tym:

1. W sprawie przyjęcia od Likwidatora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Połczynie -Zdroju majątku ruchomego oraz wartości niematerialnych i prawnych.         Dnia 30 czerwca 2011 r. został zakończony proces likwidacji ZOZ w Połczynie-Zdroju. Zgodnie z § 4 uchwały Rady Powiatu z dnia 26 stycznia 2010 r.  w sprawie likwidacji Zespołu Opieki Zdrowotnej w Połczynie - Zdroju, po zakończeniu likwidacji, majątek ZOZ staje się majątkiem Powiatu. W związku z tym Zarząd upoważnił pana Mirosława Majkę - Starostę oraz pana Romana Kozubka - Wicestarostę do podpisania protokołu przyjęcia od Likwidatora ZOZ majątku ruchomego (sprzętu medycznego i wyposażenia) oraz wartości niematerialnych i prawnych.


Trzy uchwały dotyczyły wyrażenia opinii w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych w celu zaliczenia ich do kategorii dróg gminnych. Na wniosek Zarządu Dróg Powiatowych w Drawsku Pomorskim, Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował pozbawienie kategorii drogi powiatowej ulic Sybiraków, Wywiórskiego, Królewieckiej, Moniuszki w Drawsku Pomorskim oraz pozbawienie kategorii drogi powiatowej drogi Lubieszewo - Zatonie położonej w gminie Złocieniec,


Dwanaście uchwał dotyczyło powołania Komisji Egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego. W wyniku przeprowadzonych postępowań, awans na stopień nauczyciela mianowanego otrzymało: 5 nauczycieli z ZSR CKP im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie, 3 nauczycieli z SOSW w Sławoborzu, 2 nauczycieli z ZSP im. Władysława Broniewskiego w Świdwinie, 2 nauczycieli z POWS "Dzieciowisko" w Świdwinie.


Na mocy uchwały Zarząd powołał komisję w celu sprawdzenia prawidłowości przekazania majątku i dokumentacji w Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Świdwinie. Zadaniem komisji było sprawdzenie prawidłowości przekazania majątku, arkuszy organizacyjnych i pozostałej dokumentacji Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Świdwinie pomiędzy: przekazującym - Panią Anną Sieniakowską, a przejmującym - Panią Bogumiłą Pawlik - dyrektorem Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Świdwinie. Komisja działała w składzie p. Bogdan Kaczmarczyk, p. Grażyna Żurawicz i p. Katarzyna Kaunecka. Przekazanie i sprawdzenie przeprowadzono dnia 23 sierpnia br. Komisja stwierdziła prawidłowość przekazania majątku i dokumentacji.


Dwie uchwały dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania. Po ostatniej zmianie dokonanej na posiedzeniu Zarządu dnia 16 sierpnia 2011 r., budżet powiatu zamyka się kwotami: 

- dochodami w wysokości - 59.979.276 zł 

- wydatkami w wysokości - 63.751.228 zł

- deficytem budżetowym w wysokości - 3.771.952 zł.

Na posiedzeniu w dniu 16 sierpnia 2011r. Zarząd przyjął informacje:
-o  przebiegu wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za I półrocze 2011 r., 

-o przebiegu wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w likwidacji w Połczynie-Zdroju,

-o przebiegu wykonania Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego za półrocze 2011r.                         

Zarząd podjął trzy uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Panu Bolesławowi Helwigowi - zastępcy dyrektora ds. technicznych Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie do dokonania czynności z zakresu przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówień publicznych oraz realizacji projektu "Przebudowa drogi powiatowej nr 1061 Rąbino-Bierzwnica w km 0+000 - 9+931 na odcinku Rąbino - Sława. Upoważnienia zostały przekazane w związku z przebywaniem na urlopie dyrektora Bogdana Wojnickiego.

Tematy obrad Zarządu Powiatu.


Z dniem 31 sierpnia br. dobiega końca kierowanie trudnym obszarem naszego powiatu, jakim jest zarządzanie siecią 383 km dróg powiatowych przez Pana Bogdana Wojnickiego. I z dniem 1 września funkcję tę obejmie Pan Krzysztof Wasicionek, który w wyniku przeprowadzonej procedury naboru na wolne stanowisko pracy został wybrany na Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie. W wyniku analizy dokumentów oraz rozmowy kwalifikacyjnej Zarząd Powiatu stwierdził, że Pan Krzysztof Wasicionek posiada odpowiednią wiedzę i predyspozycje do wykonywania pracy na stanowisku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie.

Do ogłoszonego naboru przystąpiło dwóch kandydatów.


Zarząd Szpitali Polskich SA w Katowicach planuje uruchomić w Szpitalu Polskim w Połczynie - Zdroju NZOZ nowy oddział opieki długoterminowej dla pacjentów wentylowanych mechanicznie (w ramach kontraktu z NFZ na udzielanie świadczeń pielęgnacyjnych i opiekuńczych). Na podstawie § 8 pkt 2     i § 9 Umowy Dzierżawy nr WO-2222/28/2010 z dnia 29 stycznia 2010 Zarząd Powiatu wyraził zgodę na uruchomienie nowego oddziału.


Na posiedzeniu w dniu 27 lipca 20 br. zarząd wyraził zgodę na podpisanie przez Szpitale Polskie SA umowy najmu lokalu znajdującego się w Świdwinie przy ul. Drawskiej 38 z lekarzem udzielającym porad psychiatrycznych (na podstawie § 5 pkt 3 Umowy Dzierżawy nr WO-2222/28/20  z dnia 29 stycznia 2010). W zakresie udzielanych przez Szpital Polski Połczyn - Zdrój NZOZ świadczeń zdrowotnych nie ma konsultacji psychiatrycznych. Podpisanie umowy z lekarzem umożliwi świadczenie tych usług.


Ponadto zarząd przyjął informację o podjęciu przez Radę Miejską             w Połczynie-Zdroju uchwały Nr IX/87/201I z dnia 29 czerwca 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Połczyn-Zdrój dla całego obszaru miasta i gminy Połczyn-Zdrój (pismo z dnia 6.07.2011r.                        Nr GG.6720.l1.201I). Zmiany w studium wynikają ze złożonych wniosków i obejmują:
- zmiany przeznaczenia terenów rolnych pod zabudowę,

-zmiany funkcji terenów pod zabudowę.
Zarząd Powiatu pozytywnie uzgodnił projekty:

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Połczyn -Zdrój, obejmującego teren przy ul. Polnej, oznaczony w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Połczyn-Zdrój symbolem "MN*58",
- zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gminy Połczyn - Zdrój dla terenu w obrębie Dziwogóra, oznaczonego symbolem ,,2.UP.+P",
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Połczyn - Zdrój dla terenu obejmującego działki nr 7 /2 i 10/1 w obrębie ewidencyjnym Międzyborze.

Plany dotyczą przeznaczenia terenów pod zabudowę mieszkaniową.

Dzisiaj w Warszawie p. Starosta uczestniczy w uroczystym ogłoszeniu wyników     i wręczeniu nagród XV Ogólnopolskiego Konkursu MODERNIZACJA ROKU 2010 pod patronatem Prezydenta RP. Do konkursu zgłoszono 822 obiekty budowlane, do finału zakwalifikowano 106 w tym rozbudowany i wyremontowany obiekt Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Władysława Broniewskiego          w Świdwinie.

Ponadto Zarząd Powiatu rozpatrzył sprawy, które są przedmiotem projektów uchwał na dzisiejszą sesję Rady Powiatu, w tym sprawę nieodpłatnego nabycia udziałów PKS w Świdwinie.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji.                                                                                                 

5.   Informacja    o     stanie     przygotowania    placówek     oświatowych 

i   wychowawczych.

Dyrektor Krzysztof Łazarz poinformował, że Dom Wczasów Dziecięcych jest placówką przeznaczoną do okresowego pobytu dzieci i młodzieży w celu wspierania ich fizycznego i psychicznego rozwoju oraz wzmocnienia ogólnej koordynacji prozdrowotnej z wykorzystaniem lokalnych warunków klimatycznych. Do zadań DWD należy w szczególności:

· organizowanie zajęć edukacyjnych, opiekuńczych, wychowawczych i specjalistycznych,

· organizowanie aktywnych form wypoczynku, 

· całodobowa opieka lekarska i pielęgniarska.


Zapewniają zakwaterowanie w pokojach 2 – 3 osobowych, z łazienką, w każdym pokoju TV. Posiadają 130 miejsc w internacie. Zatrudniają  5 nauczycieli – wychowawców oraz 25 pracowników administracji i obsługi. 
Systematycznie prowadzone są prace remontowe i budowlane w placówce. Do końca roku planują wykonanie mozaikowego tynku na korytarzach, budowę pomieszczeń gospodarczych, dalsze malowanie pokoi.

Poważnym wyzwaniem będzie realizacja projektu termomodernizacji budynku przy ul. Grunwaldzkiej 33.

Planowany jest zakup busa 9-cio osobowego oraz wystąpienie o wpis placówki do rejestru ośrodków przeznaczonych do rehabilitacji osób niepełnosprawnych korzystających z dofinansowania PFRON.

Placówka ubiegała się i otrzymała wpis do rejestru wojewody ośrodków przeznaczonych do rehabilitacji osób niepełnosprawnych.

Dyrektor Andrzej Muchorowski poinformował, że Zespół Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego w Świdwinie obejmuje Technikum Zawodowe, Zasadniczą Szkołę Zawodową, Technikum Uzupełniające, Szkołę Policealną oraz internat. 


W skład Technikum Zawodowego wchodzą: Technikum Informatyczne, Technikum Ekonomiczne, Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego oraz Technikum Mechanizacji Rolnictwa. Natomiast w Zasadniczej Szkole Zawodowej utworzone są zawody: mechanik operator pojazdów i maszyn rolniczych oraz kucharz małej gastronomii.


Ww. szkołach utworzonych jest 30 klas, do których uczęszcza 876 uczniów, klas pierwszych jest 8, liczących łącznie 258 uczniów. 

W internacie przy ZSR CKP w Świdwinie pracuje 9 wychowawców, którzy sprawują opiekę nad 150 wychowankami.


Pracowników pedagogicznych ww. szkole pracujących w pełnym wymiarze godzin jest 70 osób, w tym nauczycieli dyplomowanych jest 28, mianowanych 27, kontraktowych 15. Zaś w niepełnym wymiarze godzin pracuje 20 osób,                         9 nauczycieli dyplomowanych, 8 mianowanych oraz 3 kontraktowych.

W ZSR CKP odbyto w sesji letniej 1 awans na nauczyciela kontraktowego,                    5 awansów na nauczyciela mianowanego oraz 1 awans na nauczyciela dyplomowanego. Planowany jest jeszcze 1 awans na nauczyciela dyplomowanego w sesji jesiennej. 

Ww. szkole wykonywanych jest wiele remontów, m.in. położenie nowej nawierzchni na bieżni szkolnej, wykonanie trzech systemów monitoringu wewnętrznego, modernizacja instalacji komputerowej i zakup komputerów w celu wprowadzenia dziennika elektronicznego, remont świetlicy i sali konferencyjnej w internacie, wykonanie dodatkowego parkingu obok szkoły, remonty instalacji cieplnej i elektrycznej oraz dokończenie prac przy modernizacji placu nauki jazdy.


Następnie głos zabrał Edward Wójcik, dyrektor Zespółu Szkół Ponadgimnazjanych w Świdwinie. ZSP w Świdwinie obejmuje Liceum Ogólnokształcące, Zasadniczą Szkołę Zawodową oraz Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych. 

Do Liceum Ogólnokształcącego  uczęszcza 406 uczniów, z czego 139 osób to uczniowie klas pierwszych. Utworzonych jest 5 oddziałów: biologiczno-chemiczny, matematyczno-informatyczny, humanistyczny, językowo-informatyczny oraz ogólny.

Zasadnicza Szkoła Zawodowa o profilu wielozawodowym liczy 64 uczniów, przy czym 24 osoby to uczniowie klas pierwszych.

Pracowników pedagogicznych w ZSP w Świdwinie pracujących w pełnym wymiarze godzin jest 33, w tym nauczycieli dyplomowanych 14, mianowanych 13, kontraktowych 2. Zaś w niepełnym wymiarze godzin pracują 4 osoby, w tym nauczycieli dyplomowanych jest 2, mianowanych 1 i kontraktowych 1.

 W sesji letniej odbyto 2 awanse zawodowe na nauczyciela mianowanego. Planowany jest jeszcze 1 awans na nauczyciela mianowanego w sesji jesiennej.

 W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie zaplanowano wykonanie barier oddzielających jezdnię od chodnika przy wejściu do szkoły.
Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju to kolejna szkoła reprezentowana przez dyrektora Stefana Myca. Obejmuje ona Liceum Ogólnokształcące, Technikum Zawodowe, Zasadniczą Szkołę Zawodową, Zasadniczą Szkołę Specjalną Zawodową, Liceum dla Dorosłych oraz Policealną Szkołę dla Dorosłych. 

Do Liceum Ogólnokształcącego w 7 klasach uczęszcza 189 uczniów, klasy pierwsze są dwie, liczące 44 uczniów. Natomiast w Technikum Zawodowym jest 9 klas, a w nich 193 uczniów. Klasa pierwsza jest jedna, licząca 33 uczniów. Profile, do których mogą uczęszczać uczniowie Liceum Ogólnokształcącego to: matematyczno-ekonomiczny, biologiczno-medyczny oraz humanistyczno-językowy. Zaś w Technikum Zawodowym utworzone jest Technikum Hotelarskie, Technikum Żywienia i Gospodarstwa Domowego oraz Technikum Architektury Krajobrazu. 


Zasadnicza Szkoła Zawodowa posiada klasy o profilu wielozawodowym i specjalnym. Klasy o profilu wielozawodowym są trzy, do których uczęszcza 91 uczniów. Klasa pierwsza jest jedna, licząca 24 uczniów. Natomiast w Szkole Zawodowej o profilu specjalnym są dwie klasy, a w nich 17 uczniów. Klasa pierwsza jest jedna, licząca 9 uczniów. 

Pracowników pedagogicznych pracujących ww. szkołach w pełnym wymiarze godzin jest 31, w tym nauczycieli dyplomowanych jest 14, mianowanych 8, kontraktowych 9, zaś w niepełnym wymiarze godzin pracuje 11 osób, w tym nauczycieli mianowanych jest 3 oraz 8 kontraktowych.

Łącznie w trzech szkołach tworzących Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie-Zdroju jest 489 uczniów, z czego 100 osób jest uczniami klas pierwszych.


W Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych odbyto w sesji letniej 3 awanse zawodowe na nauczyciela kontraktowego oraz 1 na nauczyciela dyplomowanego. W sesji jesiennej planowane są 2 awanse na nauczyciela dyplomowanego.

W 2011 roku wykonano nowy pokój nauczycielski wraz z zapleczem socjalnym dla 42 nauczycieli w budynku przy ul. Staszica 6. Do czerwca 2012 roku zaplanowano dobudowę skrzydła szkoły w ramach rozwoju bazy szkolnictwa zawodowego w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych.


Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Połczynie-Zdroju Anna Węglarz poinformowała, że placówka zatrudnia w pełnym wymiarze godzin 4 nauczycieli dyplomowanych, 1 nauczyciela kontraktowego, 2 psychologów, 1 pedagoga, 2 logopedów oraz pracowników administracyjno-obsługowych pracujących na 2,5 etetu.

W roku 2011 zaplanowano odświeżenie korytarza łącznie z wymianą wykładziny w korytarzu na parterze. Środki finansowe zaplanowane w budżecie na okres wrzesień-grudzień 2011r. w pełni pokryją potrzeby związane z funkcjonowaniem poradni.


Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Świdwinie Bogumiła Pawlik poinformowała, że poradnia jest placówką oświatową świadczącą bezpłatne usługi w zakresie diagnozy, terapii i poradnictwa psychologiczno-pedagogiczno-logopedycznego. Obejmuje opieką dzieci i młodzież uczącą się z terenu miasta i gminy Świdwin, gminy Brzeżno, gminy Sławoborze i Nielepu. W poradni jest zatrudnionych sześciu pracowników merytorycznych: dwóch psychologów, dwóch pedagogów, dwóch logopedów. Wszyscy pracownicy mają status nauczyciela dyplomowanego. 


Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy Sławoborzu to ostatnia placówka prezentowana na dzisiejszej sesji. Dyrektor Danuta Fic poinformowała, że SOSW obejmuje Szkołę Podstawową w Świdwinie, Szkołę Podstawową w Sławoborzu, Gimnazjum w Świdwinie, Gimnazjum w Sławoborzu, Szkołę Przysposobiającą do Pracy w Świdwinie oraz Szkołę Przysposobiającą do Pracy w Sławoborzu.


Do ww. szkół uczęszcza 159 uczniów. Utworzone są  22  oddziały. W internacie przy SOSW w Sławoborzu pracuje 8 wychowawców, którzy sprawują opiekę nad 36 wychowankami.


W SOSW w Sławoborzu pracuje w pełnym wymiarze godzin 40 pracowników pedagogicznych, w tym nauczycieli dyplomowanych jest 10, mianowanych 13, kontraktowych 15 oraz 2 stażystów. Zaś w niepełnym wymiarze godzin pracują 4 osoby, 3 nauczycieli dyplomowanych oraz 1 mianowany.


Ww. szkole odbyto w sesji letniej awanse zawodowe na 2 nauczycieli kontraktowych, 3 mianowanych oraz 1 na nauczyciela dyplomowanego. 

W 2011 roku wykonano nawierzchnię drogi dojazdowej oraz zaplanowano we wrześniu zakończenie budowy placu zabaw dla dzieci.


Naczelnik Bogdan Kaczmarczyk poinformował, że w okresie przygotowawczym do nowego roku szkolnego zasadnicze działania były ukierunkowane na przygotowanie bazy oświatowej, a więc remonty bieżące pomieszczeń dydaktycznych, administracyjnych, porządkowanie obiektów. Szczegółowe dane dotyczące remontów były przedstawiane na wspólnym posiedzeniu komisji problemowych RP w ubiegły czwartek  18 sierpnia br., oraz dzisiaj przez obecnych  na sesji dyrektorów. 

Przygotowanie szkół i placówek pod względem organizacyjnym, związane jest  najczęściej z ruchem służbowym pracowników pedagogicznych, a także trwającą rekrutacją do klas pierwszych zarówno do szkół ponadgimnazjalnych jak i SOSW w Sławoborzu. Właśnie wyniki naboru ostatecznie przesądzają o liczbie oddziałów, liczbie godzin dla nauczycieli, zmianach w zatrudnieniu, projektach organizacyjnych na nowy rok szkolny oraz wynikających zeń zadań wymagających sfinansowania.

I tak, rekrutacja do klas programowo najniższych szkół ponadgimnazjalnych  poprzedzona była  trwającą w niektórych szkołach od kilku miesięcy akcją promocyjną w terenie (nie tylko na obszarze Powiatu Świdwińskiego), mającą na celu zachęcić absolwentów gimnazjów do wyboru właściwej szkoły. Tak naprawdę, to zgodnie z kalendarzem rekrutacji podanym zarządzeniem Zachodniopomorskiego Kuratora Oświaty, trwa ona od lutego,              a zakończy się ostatniego dnia  sierpnia, ogłoszeniem ostatecznej liczby uczniów przyjętych. Mimo, że nabór zasadniczo jeszcze się nie zakończył – wciąż uczniowie mogą złożyć akces nauki w danej szkole, ale już dzisiaj znamy ostateczny, zatwierdzony przez Zarząd Powiatu kształt organizacyjny szkół dla młodzieży. Organizacja kształcenia w szkołach dla dorosłych wciąż jest                        w trakcie przygotowania, jako że ze względu na specyfikę tych szkół pod koniec września będzie można powiedzieć: ilu słuchaczy rozpocznie naukę                            w Technikum Uzupełniającym  i Szkole Policealnej w ZSR CKP w Świdwinie, w Liceum Uzupełniającym w ZSP w Połczynie-Zdroju. Czy uda się otworzyć Liceum Ogólnokształcącego dla dorosłych  w ZSP w Świdwinie oraz Studium Policealne  w ZSP w Połczynie-Zdroju. 

W roku szkolnym 2011/2012 naukę w publicznych szkołach ponadgimnazjalnych dla młodzieży rozpocznie w klasach pierwszych 522 uczniów w 19 oddziałach (620/20-2010r.) przy 564 absolwentach gimnazjów z terenu Powiatu Świdwińskiego (613 - 2010 r.). Łącznie, do 3 szkół ponadgimnazjalnych naszego powiatu będzie uczęszczało 1834 uczniów do 69 oddziałów(1883/71 – 2010r.),   tj. mniej  o około 50 uczniów. 

W  strukturze  SOSW w Sławoborzu planuje się utrzymanie dotychczasowego stanu (będzie to zdanie bardzo trudne):

W SPs w Sławoborzu i w Świdwinie – l.pl.  uczniów wynosi 53(52 w 20010 r.).   

W Gs w Sławoborzu i w Świdwinie – l.pl. uczniów wynosi 81(81 w 2010 r.).        W SSPdP w Sławoborzu i w Świdwinie – l.pl. uczniów wynosi 20 (20 w 2010 r.). 

Poradnie P-P w Świdwinie i w Połczynie-Zdroju działają na dotychczasowych zasadach w stabilnej  strukturze organizacyjnej i kadrowej (z dn. 1 lipca 2011 r. nastąpiła zmiana dyrektora Poradni P-P w Świdwinie). 

 Zmieniają się zasady wydawania przez poradnie psychologiczno-pedagogiczne opinii o specyficznych trudnościach w uczeniu się, czyli np. o dysleksji. Taka opinia będzie wydawana jeden raz i będzie ważna na cały okres edukacji (do tej pory na każdym etapie - w szkole podstawowej, gimnazjum i szkole ponadgimnazjalnej – uczeń musiał uzyskać kolejną opinię). Dzięki temu dyslektycy nie będą musieli czekać w kolejce po opinię co kilka lat, a specjaliści z poradni będą mieli czas na pomoc uczniom i szkolenie nauczycieli bezpośrednio w szkołach.

 W nadchodzącym roku szkolnym w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Świdwiński będzie zatrudnionych 225 n-li, w tym: 186 nauczycieli w pełnym i 39 nauczycieli w niepełnym wymiarze, co stanowi 17,3% wszystkich zatrudnionych pedagogów.

Szkoły i placówki zatrudniają również pracowników, bez których nie mogłyby funkcjonować, tj. 37 pracowników administracji oraz 77  pracowników obsługi - t.j. łącznie 114 pracowników niepedagogicznych(111).

Reasumując, w oświacie prowadzonej przez Samorząd Powiatowy zatrudnionych jest  zatem łącznie 335 osób.  A budżet subwencyjny tego „przedsiębiorstwa” opiewa na kwotę 23,5 mln zł.

Łączna liczba uczniów i słuchaczy szkół i placówek w roku szkolnym 2011/2012 wyniesie 2440 w tym około 230 słuchaczy szkół niepublicznych.              W kraju nowy rok szkolny rozpocznie w różnych typach szkół   5 mln 474 tys. 600 uczniów i słuchaczy.

Opublikowane już zostały przez OKE w Poznaniu ostateczne wyniki egzaminu maturalnego przeprowadzonego   w maju 2011 r. Raport dotyczy zdających, którzy  w sesji egzaminacyjnej 2011 r. przystąpili po raz pierwszy do matury. Szczegółową analizę  jakościową przedstawię Radzie Powiatu w ustawowo wymaganej corocznej informacji z realizacji zadań oświatowych w m-cu październiku.

 Przygotowana już w tej chwili analiza wstępna obejmuje następujące obszary:

- zdawalność matury, na którą składają się wyniki z przedmiotów obowiązkowych na poziomie podstawowym, (bardzo wysoka zdawalność naszych szkół ponadgimnazjalnych w stosunku do poziomów: wojewódzkiego, okręgowego jak i krajowego);

- ocena poziomu kształcenia na podstawie uzyskanych przez szkoły ponadgimnazjalne wyników  punktowych z poszczególnych przedmiotów na poziomie podstawowym i rozszerzonym w zestawieniu z wynikami województwa, kraju; 

-trendy rozwojowe szkół w okresie ostatnich 3 lat (porównywalne) z przedmiotów objętych egzaminem maturalnym na poziomie podstawowym i rozszerzonym.

Nowy rok szkolny to niewątpliwie kontynuacja prac nad nowelizacją ustawy o systemie oświaty. Zaproponowane przez ministerstwo w maju br. zmiany są zasadnicze. Tekst opublikowanych zmian to 157 stron, plus 123 strony uzasadnienia tyczący uregulowania w takich obszarach jak:

- system oceny jakości edukacji (KORE),
- system  egzaminów zewnętrznych,

- system kompleksowego wspomagania szkół (placówki doskonalenia nauczycieli, poradnie p-p, biblioteki pedagogiczne),
- upowszechnienie wychowania przedszkolnego,

- specjalne potrzeby edukacyjne

- kształcenie zawodowe i ustawiczne

- inne (systematyka szkół, świadectwa szkolne, dowóz dzieci, podręczniki etc.).

W załączeniu do protokołu informacja o stanie szkół i placówek rok szkolny 2011/2012.
Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego  Jerzy Kotlęga poinformował, że ten rok jest fundamentalnym rokiem dla rozwoju szkolnictwa. Spodziewane są ogromne zmiany w oświacie, zmiany, które niestety przebiegają w sposób niezauważalny również dla rodziców. Dlatego też wynikły niejasności dotyczące pięciolatków, które mają być objęte pełnym wychowaniem przedszkolnym oraz sześciolatków, które będą za rok rozpoczynać edukację szkolną. Zmieni się również funkcjonowanie poradni psychologiczno-pedagogicznej oraz system  informacji oświatowej. 

Przewodniczący Sejmiku dodał, że jest pod wrażeniem, że radni oraz Starosta, interesują się nie tylko wskaźnikami ekonomicznymi, ale widzą zależności między finansami, a tym co tak naprawdę szkoła robi na o dzień. 

Mimo, że Powiat nie ma dużych możliwości finansowych to jednak znajdywane są środki finansowe na funkcjonowanie oświaty. Jest to widoczne w stosunku do innych powiatów.

Jest pod wrażeniem wyników egzaminów maturalnych. Stwierdził, że im wyższy etap szkolny tym lepsze wyniki. Ważna jest również dobra opinia, dzięki której uczniowie wybierają szkoły w Powiecie Świdwińskim. Na to wszystko nakłada się arytmetykę finansową. Jeżeli w szkołach ponadgimnazjalnych nie ma w oddziałach po 27-28 uczniów, to do tej szkoły samorząd musi dopłacać. 

Podsumowując, stwierdził, że praca świdwińskich szkół to dla starosty, zarządu, radnych ogromny powód do dumy. 

Życzył dyrektorom satysfakcji z pełnienia swojej funkcji, nauczycielom dobrego roku szkolnego oraz satysfakcji finansowej.


Wicestarosta Roman Kozubek zauważył, że pedagogika, jak pokazały dzisiejsze obrady, obejmuje wiele wątków, bo i wychowanie, dydaktykę, osiągnięcia. Zarząd Powiatu na co dzień tworzy warunki funkcjonowania oraz rozwoju szkół i placówek. Podziękował dyrektorom, w imieniu Zarządu Powiatu, za zakończony rok szkolny, o którego wynikach słyszeliśmy. Życzył, aby wrzesień jak najlepiej rozpoczął nowy rok szkolny, a codzienna współpraca i efekty pedagogiczne były nie gorsze, a nawet lepsze, niż w roku minionym. 


Przewodnicząca Rady zapytała czy ktoś z państwa radnych chciałby zgłosić uwagi do tego tematu.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionych informacji.


Przewodnicząca Rady pogratulowała dyrektorom, złożyła słowa uznania  za ciężką pracę, oraz życzyła dużej satysfakcji, dużo sił i wytrwałości oraz, aby nowy rok szkolny był rokiem pomyślnego startu.

6. Informacja o realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2011r.


Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby skarbnik Lucyna Miętek streściła informację o realizacji budżetu powiatu za I półrocze 2011r., a następnie radni zgłosili pytania.

Skarbnik poinformowała, że planowane dochody budżetu powiatu na dzień 30.06.br wynoszą 59.267.769 zł z tego dochody bieżące stanowią kwotę 54.294.927 zł, a dochody majątkowe 4.972.842 zł. W stosunku do dochodów przyjętych Uchwałą budżetową, dochody bieżące zwiększono o kwotę 3.119.780 zł natomiast  dochody majątkowe (na skutek przesunięcia planowanych inwestycji na rok 2012 i kolejne lata) obniżono o kwotę 692.011 zł. 
Dochody, za okres I półrocza, zrealizowano w wysokości 30.623.697,57 zł co stanowi 51,67% zaplanowanych wpływów budżetowych. Dochody bieżące zrealizowano w kwocie 30.609.697,57 zł w 56,38%, dochody majątkowe zrealizowano w wysokości 14.000 zł w 0,28%. 

W odniesieniu do roku ubiegłego, zrealizowane dochody 2011 r. są wyższe       o kwotę 3.007.286,90 zł (wskaźnik procentowy niższy o 2,27), z tego bieżące są  wyższe o kwotę 3.003.573,29 zł (wskaźnik wzrostu wyższy o 0,45), dochody majątkowe wyższe o 3.713,61 zł. 

1. Planowane dotacje otrzymywane z budżetu państwa w wysokości 7.667.940zł     zrealizowano 60,23 % -  w kwocie  4.618.246 zł z tego:

· dotacje otrzymane z budżetu państwa na zadania zlecone z zakresu                                                                    administracji rządowej  zaplanowane w wysokości 5.408.440 zł, zrealizowano  w 65,13 %  w kwocie 3.522.463 zł,

· dotacje otrzymane z budżetu państwa na zadania własne powiatu zaplanowane w wysokości 2.235.000 zł, zrealizowano w 47,95 %  w kwocie 1.071.783 zł, 

· dotacje otrzymane z budżetu państwa na zadania realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej zaplanowane w wysokości 24.500 zł, realizowano w kwocie 24.000 zł w 97,96 %.

2.  Planowane  dochody z tytułu należnej  subwencji  w wysokości 32.044.555zł, zrealizowano w 58,48 %  w kwocie 18.741.072 zł. 

3. Planowane  dochody z Funduszy Celowych w wysokości 839.300zł, zrealizowano w 50,04 % w kwocie 420.000 zł.

4.  Planowane  dochody z innych źródeł w wysokości  6.883.102 zł (w tym majątkowe 4.918.842 zł) zrealizowano w 17,79 % - w kwocie  1.224.306,17zł :

     a)  z ARiMR  planowane  128.000 zł, ( wypłata ekwiwalentów za uprawy 

        leśne ) otrzymano 65.206,92 zł  -  50,94 %, 

     b) zaplanowane dotacje celowe w ramach programów finansowanych               

       z udziałem środków europejskich, lub płatności w ramach środków 

       europejskich  w wysokości  5.980.163 zł zrealizowano w kwocie 

       1.159.099,25 zł w 19,38 %, z tego:

    - środki majątkowe planowane  w wysokości 4.143.903 zł -  nie zostały

       pozyskane ( występują w formie refundacji ),

    - środki na realizację programów tzw. miękkich planowane w wysokości 

       1.836.260 zł zrealizowano w kwocie 1.159.099,25 zł – 63,12 %, 

  c) środki do pozyskania z innych źródeł  na dofinansowanie zadań 

     inwestycyjnych powiatu w wysokości 774.939 zł, nie zostały zrealizowane,

     gdyż występują one w formie refundacji.                                                                       

5. Dochody związane z realizacją zadań na podstawie porozumień z jednostkami

    samorządu terytorialnego z zaplanowanej kwoty 89.870 zł, zrealizowano

    w wysokości 70.278,27  zł - 78,20 %.

6. Dochody własne, realizowane przez jednostki organizacyjne Powiatu, jak

    i Starostwo,  wykonano w 47,20 % - w  kwocie 5.535.795,13 zł z tego:

· dochody z tyt. wpływów  z podatku dochodowego od osób fizycznych (PIT ) wykonano w 42,84 %  w kwocie 2.063.644 zł  (niżej  od 50 %  o     kwotę  344.859,50 zł ) ,

· wpływy z podatku dochodowego od osób prawnych (CIT) wykonano w 58,84% w kwocie 52.956,70 zł.

Niższe dochody, w odniesieniu do 50%  zrealizowano w: 

· dziale 700, rozdział  Gospodarka gruntami i nieruchomościami - nie uzyskano dochodów ze sprzedaży składników majątkowych (planowana kwota 40.000 zł),

· dziale 710, rozdział Opracowania geodezyjne i kartograficzne – planowane wpływy u usług zrealizowano w 26,63 % mniej o 116.859 zł,  

· w dziale 851, rozdział Szpitale ogólne – dochody zrealizowano w 5,96 % mniej o 239.139 zł  ( dochody realizowane są w II półroczu),

· w dziale 852, rozdział Domy Pomocy Społecznej

          - DPS w Krzecku -  wykonane dochody w 48,99%, mniej o 15.284,49 zł,

          - DPS w Modrzewcu wykonane dochody w 48,57%, mniej o 15.015,51 zł, 

· w dziale 854, rozdział Domy Wczasów Dziecięcych – DWD 

     w Połczynie-Zdroju, dochody wykonane w 42,36 %- mniej o kwotę  

     51.011,59 zł.            

Zrealizowane dochody własne powiatu, są wyższe od dochodów roku ubiegłego o 0,72 pkt o kwotę 467.982 zł.  

Planowane wydatki budżetu na dzień 30.06.br. wynoszą 62.653.108 zł, z tego wydatki bieżące 52.040.620 zł oraz wydatki majątkowe 10.612.488 zł .

W stosunku do uchwalonych, planowane wydatki bieżące zwiększono o kwotę 3.075.960 zł, wydatki majątkowe  zwiększono 78.148 zł.  

Planowane wydatki zrealizowano w 46,33% w kwocie 29.028.321,01 zł:

- wydatki bieżące zrealizowano w 49,01 % w kwocie 25.505.663,88 zł,

- wydatki majątkowe w 33,19% w kwocie  3.522.657,13 zł .

Wydatki na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej, zrealizowano 

w  58,14 % .

Wydatki na zadania realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej, w rozdziale klasyfikacja wojskowa,  nie zostały zrealizowane, a otrzymaną dotację w wysokości 500 zł zwrócono do budżetu Wojewody Zachodniopomorskiego. Realizacja wydatków w dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa realizowana będzie w drugim półroczu. 

Zaplanowane wydatki na zadania realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego, zrealizowano w 39,70% 

Zaplanowane wydatki na finansowanie działu Oświata i wychowanie zrealizowano  w 49,23 %. Wyższe ( 7/13 – 53,9% ) wykonanie wydatków odnotowano:

W rozdziale licea ogólnokształcące wykonanie wydatków wynosi 57,30 %, 

· w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Połczynie Zdroju  -  59,23 %, grupie   

           wydatków na realizację zadań statutowych  wykonanie  wynosi  73,80 %, 

· w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Świdwinie - 57,58 %, w grupie  wydatków na wynagrodzenia wykonanie wynosi 55,38%, w grupie wydatków na realizację zadań statutowych  wykonanie  wynosi 71,40 % .

Rozdział szkoły zawodowe: 

· w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych  w Świdwinie wydatki wykonano w 60,09 % grupie  wydatków na wynagrodzenia 60,45 % i w grupie wydatków statutowych 59,71.

Wysokie wydatki odnotowano w dziale Pozostałe Zadania w Zakresie Polityki społecznej - Zespoły do spraw orzekania o niepełnosprawności - planowane wydatki (na zadania z zakresu administracji rządowej) w wysokości 71.000 zł zrealizowano w 68,42 % .

Działalność I półrocza zamknięto nadwyżką budżetową w wysokości 1.595.376,56 zł . 

Na koniec okresu sprawozdawczego nie występują zobowiązania wymagalne.

Rozliczenie budżetu za I półrocze.

	
                                   plan



wykonane 


	dochody

         59.267.769 zł                        30.623.697,57 zł 


	w tym: majątkowe          4.972.842 zł                          14.000,00 zł             
                   bieżące 

         54.294.927 zł 

   30.609.697,57 zł 


	wydatki

         62.653.108 zł                       29.028.321,01 zł 


	w tym: majątkowe          10.612.488 zł                         3.522.657,13 zł    

bieżące                           52.040.620 zł


   25.505.663,88 zł 



	 

	 wynik 

         - 3.385.339 zł  
             +  1.595.376,56 zł               


Finansowanie deficytu:


  

                                                                   plan

           
wykonanie 

I. przychody 


         4.994.691,00 zł                                 
-               

kredyt



                   3.994.526,00 zł 





nadwyżka z lat ubiegłych 
            982.749,00 zł





wolne środki 



    17.416,00 zł                  

II. rozchody 

            
1.609.352,00 zł 

    1.181.999,10 zł 

spłata kredytów


          1.609.352,00 zł 

       815.999,10 zł 

pożyczka dla ZOZ w Likwidacji   




       366.000,00 zł 

Zadłużenie budżetu na dzień 30.06.2011r. z tytułu zaciągniętych kredytów  wynosi  9.175.350,84 zł, i stanowi to 15,48% zaplanowanych dochodów na 2011 rok. 

Łączne zobowiązania bieżące Powiatu wynoszą 1.363.932,31 zł. 

Radni nie zgłosili  uwag.

Wobec nie zgłoszenia uwag Przewodnicząca Rady uznała, że informacja o realizacji budżetu powiatu za I półrocze została przyjęta. 

7. Podjęcie uchwał.

Wicestarosta Roman Kozubek przedstawiając projekt uchwały o przejęciu udziałów spółki PKS w Świdwinie poinformował, że w marcu br. Rada Powiatu w Świdwinie podjęła uchwałę intencyjną, w której wyraziła zamiar nieodpłatnego nabycia od Skarbu Państwa udziałów w spółki PKS w Świdwinie. Kapitał zakładowy tej spółki to 1 mln złotych, podzielony na 10 tys. udziałów po 100 złotych każdy. Powiat spełnia warunki do nieodpłatnego nabycia udziałów, bowiem PKS świadczy usługi w szczególności na terenie naszego powiatu, a także na liniach regionalnych oraz krajowych. Nabycie udziałów od Skarbu Państwa stanowi również zadania powiatu, które zawarte są w ustawie o samorządzie powiatowym. 

Po podjęciu uchwały intencyjnej Zarząd Powiatu zorganizował spotkanie z gminami tworzącymi powiat, w celu uzyskania stanowiska samorządów co do ewentualnego ich wstąpienia w przyszłości do skomunalizowanej spółki przez powiat. Komunalizacja przez powiat jest najprostszą i najkrótszą formą z dopuszczalnych. Jeśli miałaby nastąpić komunalizacja przez gminy to wcześniej musiałby być założony Związek Gmin.

W toku postępowań, wypowiedzi Wójtów, Burmistrzów, Przewodniczącego Rady Miasta Świdwin, Przewodniczących Rad innych samorządów, Zarząd nie otrzymał jednoznacznego stanowiska gmin wyrażającego wprost deklarację, że po skomunalizowaniu przez powiat , gminy obejmą udziały. 

Prezes PKS jako przewodnicząca zarządu spółki podejmowała działania spotykając się z Wójtami  i  Burmistrzami. Czterech Wójtów wyraziło stanowisko, że poprą komunalizację jeszcze przed podjęciem uchwały stanowiącej przez Radę Powiatu i zadeklarują wejście do skomunalizowanej spółki. Pod warunkiem , że taką deklarację złożą wszystkie samorządy. Burmistrz Miasta i Gminy Połczyn-Zdrój miała wątpliwości, dla niej brak było wystarczających danych. Ale na spotkaniu z panią prezes PKS złożyła również deklarację, o czym prezes poinformowała na posiedzeniu Komisji Infrastruktury. Miasto Świdwin nie wyraziło zainteresowania udziałem w komunalizacji. 

Zarząd Powiatu opierając się na zadaniach, które nakłada ustawa o zbiorowym  transporcie publicznym, czyni powiat odpowiedzialny za zorganizowanie linii międzygminnych na terenie powiatu. Zarząd postrzega jako trudne zadanie komunalizację PKS-u, niemniej uważa, że ten obszar działalności może być zagospodarowany dobrze przez samorząd. Jest nowa perspektywa finansowa na lata 2014-2020, która otworzy pewne możliwości inwestycyjne przy udziale środków unijnych. Co będzie możliwe wówczas kiedy podmiot będzie skomunalizowany. Jeśli rada podejmie dzisiaj uchwałę stanowiącą, to Starosta będzie miał tytuł do wystąpienia do Ministra Skarbu o nieodpłatne przekazanie udziałów PKS Spółki z o.o.

Zarząd wie, że po skomunalizowaniu przez powiat nie zmieni się nagle stanowisko gmin. Mamy świadomość pewnego procesu, ale wiemy, że w zakresie dowożenia uczniów do szkół, zarówno do szkół powiatowych jak i do szkół gminnych, można upatrywać szansy dobrego współdziałania z gminami.

Zatem Zarząd Powiatu kierując się potrzebą podejmowania trudnych działań gospodarczych i zabezpieczenia potrzeb mieszkańców, jednomyślnie przyjął projekt uchwały stanowiącej w zakresie skomunalizowania PKS Spółki z o.o.    w Świdwinie oraz wnioskuje do Rady Powiatu o podjęcie pozytywnej decyzji o nabyciu wszystkich udziałów Spółki PKS.


Radny Krzysztof Orliński w związku z tym, że zmieniła się sytuacja od przyjęcia poprzedniej uchwały oraz korzystając z obecności Pani Prezes zadał pytanie: Jaka jest sytuacja finansowa, stan organizacyjny oraz stan taboru, po przyjęciu uchwały , czyli po 28 marca?


Radna Krystyna Wojnicka poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu budżetu i edukacji ona, i nie tylko ona była zaskoczona, że jest już projekt uchwały na najbliższe posiedzenie sesji. Nie była obecna prezes PKS-u, a wtedy właśnie zadano by pytania, na które odpowiedź chcą usłyszeć dzisiaj.

Pierwsze pytanie radnej było kierowane do autora uzasadnienia tej uchwały. Ponieważ nie ma napisane kto ją sporządził, a jeśli nie ma to domniema, że to Wydział Organizacyjny, a że jest obecna Pani Sekretarz to tą sprawę wyjaśni. Pomimo tego, że Pan Starosta rozwinął uzasadnienie, radnej jednak brak jest odpowiedzi na szczególną kwestię. Bo tak naprawdę czytając to uzasadnienie i słuchając Pana Starosty to można domniemać, że skomunalizujemy spółkę przez powiat, tylko dlatego, że weszła ustawa od 1 marca o publicznym transporcie zbiorowym. I nakłada na nasz powiat pewien obowiązek. Zapis w uzasadnieniu, że w myśl tej ustawy za funkcjonowanie transportu zbiorowego odpowiada właściwa jednostka samorządu terytorialnego, jest bardzo lakoniczny, krótki. Poprosiła, aby autor tego uzasadnienia przedstawił w jakim zakresie ustawa o publicznym transporcie zbiorowym, i jaki obowiązek nakłada na gminy i na powiaty. Bo naprawdę powiat w tej kwestii, zgodnie z ustawą jest tylko organizatorem, żeby radni nie mieli takiej świadomości, że muszą dokonać komunalizacji, bo weszła w życie ta ustawa.  

Natomiast do Pani Prezes miała następujące pytanie.

Pamięta, że podobna sytuacja była kiedy oddawali w dzierżawę Zespół Opieki Zdrowotnej w Połczynie-Zdroju. Wtedy jeszcze była Członkiem Zarządu, dokonywali wiele symulacji, co zrobić, żeby szpital mógł funkcjonować w godnych warunkach, pod kątem możliwości finansowych powiatu. I wspólnie jako poprzednia rada doszli do wniosku, że należy oddać w dzierżawę szpital po to, bowiem jeśli ktoś ma możliwości i przystąpi do przetargu, wygra ten przetarg, to dofinansuje szpital i będzie on dalej funkcjonował. I tak się stało.

Na dzień dzisiejszy Prezes PKS-u na pewno wykonywała podobną symulację. A chodzi o to, jakie według Pani oceny na dzień dzisiejszy są potrzeby tej jednostki w wymiarze ilościowym, a przede wszystkim finansowym, aby przewoźnik PKS spełnił swoją rolę w myśl nowej ustawy. Nie chciałaby, żeby obecni przedstawiciele jednostki źle ją zrozumieli. Chciałaby natomiast, aby powiat spełnił ich oczekiwania. Życzy im tego z całego serca, ale ona osobiście ma ogromne obawy. Wie jak zmieniają się możliwości kredytowania powiatów w przyszłości. A przejęcie tego taboru, w takim stanie, o którym prasa pisała, że jest bardzo źle, że były przeglądy, że inspekcja wstrzymała wiele autobusów. Chciałaby wiedzieć jak to wygląda na dzień dzisiejszy. Nie chce, żeby powiat był właścicielem PKS-u w okresie przejściowym, to znaczy, że wzięliśmy ten PKS, nie było nas stać na dofinansowanie i trzeba go sprzedać. Usłyszała od Pana Starosty, że jeżeli będzie taka potrzeba to go sprzedamy. Według jej oceny to się kłóci, bo jeżeli coś bierze, to bierze po to, żeby mając możliwości finansowe to dalej funkcjonowało.

Wstrzymała się mając wiele obiekcji przy uchwale intencyjnej, dzisiaj też się wstrzyma, tylko dlatego, że ma wiele obiekcji, że spełnią oczekiwania pracowników przedsiębiorstwa.


Odpowiedzi udzieliła prezes PKS Beata Miecznikowska-Miśtak. Poinformowała, że rzeczywiście ostatnie półrocze spółka zamknęła na minusie, zabrakło 140 tys. złotych, bo ceny paliwa niesamowicie poszybowały w górę, tego nie przewidzieli w budżecie. Ale liczą, że teraz już będzie tylko lepiej. Z 85 pracowników na dziś pracuje 70, a docelowo ma ich zostać 68. Kogo można wysyłają na emerytury, niektórzy odchodzą sami. Zmniejszają zatrudnienie głównie w księgowości, logistyce i administracji.

Tabor to bolączka wszystkich PKS-ów. PKS w Świdwinie ma cztery autobusy w bardzo dobrym stanie, pięć sprzeda albo zezłomuje. Wszystkie pozostałe autobusy są sprawne, mają aktualne badania techniczne. Jednak większość z nich jest już pełnoletnia. Dlatego też będą sięgać po pieniądze unijne. Nowy autobus kosztuje 800 tys. złotych, jeśli nie będzie pomocy w tej sprawie, wymiana starych autobusów będzie trudna. 

Od września rusza z akcja promocyjna, klienci PKS-u dostawać będą nagrody. W ramach tej akcji zorganizowane są dni otwarte od 15 do 18 września, kiedy to będzie można zobaczyć przedsiębiorstwo od kuchni, promocyjnie zatankować, przejechać się autobusem oraz naprawić auto. Udało się pozyskać nie byle jakiego sponsora, bo firmę Volvo.


Radny Jacek Hernoga zauważył, że w I półroczu odnotowano mały zysk z przewozów szkolnych. Zapytał czy inaczej rozliczane jest I półrocze, ponieważ wtedy jeszcze cały czas szkoła funkcjonowała i ten wynik powinien być dobry.


Prezes Beata Miecznikowska-Miśtak wyjaśniła, że mimo wszystko mieli spadek z przewozów szkolnych ze względu na rosnące ceny paliwa. Koszty paliwa były dużo wyższe niż te, które zakładali. Jednak po zrobieniu symulacji nie ma przeciwwskazań, aby na koniec roku mieli dodatni wynik finansowy.


Wicestarosta Roman Kozubek poinformował, że Zarząd kierował się nie tylko nową ustawą o transporcie, ale dodał, że komunalizując unika się również prywatyzacji, która w naszej części województwa pokazała, że natychmiast linie nierentowne zostały zlikwidowane. 

Jeżeli chodzi o sprawę zakresu działań powiatu w zakresie organizacji zbiorowego transportu, to nie dysponuje jeszcze rozporządzeniami szczegółowymi. Ustawa w sposób ogólny to określa, ale Zarząd chce skomunalizować PKS Spółka z o.o. przede wszystkim dla dobra mieszkańców Powiatu Świdwińskiego.


Radna Krystyna Wojnicka poinformowała, że tak naprawdę nie uzyskała odpowiedzi. Artykuł ustawy o publicznym transporcie mówi o tym na czym polega organizacja, więc sobie doczyta. W związku z tym, że nie powinno to zafunkcjonować, uczula radnych, że jeżeli się pisze w uzasadnieniu, że w myśl obowiązującej od 1 marca bieżącego roku ustawy z dnia 16 grudnia 2010r. o publicznym transporcie zbiorowym za funkcjonowanie odpowiada właściwa jednostka samorządu terytorialnego. Zapoznała się z tą ustawą, więc wie na czym będą  polegały plany transportowe w zakresie jednostki samorządu powiatowego. Ale chciała, żeby zostało to doprecyzowane. Jeśli nie ma takiej możliwości, to trudno. Ale na przyszłość prosi nie pisać takich rzeczy. Bo jak ktoś przeczyta to uzasadnienie to wprost można powiedzieć, że komunalizacja jest w związku z tym, że jest nowa ustawa o publicznym transporcie zbiorowym.      

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr IX/60/11 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 25 sierpnia 2011r. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie udziałów spółki – Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Świdwinie spółka z ograniczoną odpowiedzialnością,

Podjęta pozytywnie, 13 głosami za uchwałą przy 2 głosach wstrzymujących (głosowało 15 radnych)  


Prezes Beata Miecznikowska-Miśtak podziękowała za tą decyzję i ma nadzieje, że w niedługim czasie przystąpią do spółki również gminy ościenne.

W imieniu załogi przedsiębiorstwa złożono kwiaty na ręce Przewodniczącej Rady wraz z podziękowaniem za podjęcie dzisiejszej decyzji.


Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego Jerzy Kotlęga pogratulował podjęcia decyzji, tak ważnej głównie dla mieszkańców Powiatu Świdwińskiego.


Skarbnik Powiatu Lucyna Miętek zaprezentowała projekt kolejnej uchwały. Poinformowała, że w budżecie powiatu na 2011 r.  zwiększono dochody o kwotę 9.450 zł. Zmiana nastąpiła w wyniku przyjęcia zwiększonych dochodów realizowanych przez POW „Dzieciowisko” w Świdwinie – kwota 4.850 zł, oraz przyjęcia dochodów należnych Powiatowi z tytułu obsługi PFRON – kwota    4.600 zł.

Zwiększenie wydatków o kwotę 81.278 zł ( per saldo o kwotę 9.450 zł ) nastąpiło w wyniku zwiększonych dochodów w wysokości 9.450 zł, oraz ujęcia w budżecie środków na finansowanie placówki niepublicznej – Policealna Szkoła WILIAMS w Świdwinie w wysokości 71.828 zł.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr IX/61/11 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 25 sierpnia 2011r. o zmianie uchwały                         w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2011r.

Podjęta jednogłośnie (głosowało 15 radnych)  

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Wicestarosta Roman Kozubek poinformował, że udzieli pisemnej odpowiedzi na interpelację radnej Krystyny Wojnickiej.

                                                                    Kserokopia odpowiedzi w załączeniu do protokołu.

9. Wolne wnioski.


Radny Krzysztof Orliński przedstawił dwa wnioski. 

Pierwszy skierował do Zarządu, a dotyczy bardzo ważnej inwestycji, której w tym roku nie udało się zrealizować, a mianowicie przebudowę ulic Wojska Polskiego i Kombatantów. Zaproponował, aby Zarząd pod kątem tworzenia nowego budżetu przeprowadził rozmowy z przedstawicielami Urzędu Miasta o możliwości zrealizowania tej inwestycji.

Drugi wniosek dotyczy obiektu na ulicy Wojska Polskiego. Aby Zarząd uwzględnił w przyszłorocznym budżecie ostateczną koncepcję co z tą nieruchomością chce zrobić.


Przewodnicząca Rady Danuta Malitowska poparła wniosek radnego Krzysztofa Orlińskiego odnośnie przebudowy drogi w ciągu ulic Wojska Polskiego i Kombatantów. 

Przypomniała również o obiecanej poradni diabetologicznej, ponieważ to ważne dla chorych na cukrzycę, aby taka poradnia zafunkcjonowała również                 w Świdwinie.


Wicestarosta Roman Kozubek poinformował, że dyrektor szpitala będzie po raz kolejny, na mocy nowego kontaktu z NFZ, zabiegać o uzyskanie limitów na funkcjonowanie dodatkowej poradni diabetologicznej w Świdwinie. 

10. Zakończenie obrad sesji.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 16.30  zamknęła obrady IX sesji Rady Powiatu w Świdwinie.

Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                 Przewodnicząca Rady
    Marta Kozik






   Danuta Malitowska
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