Załącznik nr 1 do Uchwały 144/115/14
Zarządu Powiatu w Świdnie z dnia               27 listopada 2014 r.


PEŁNOMOCNICTWO

Działając na podstawie art. 48 ust. 2 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013 r. poz. 595 z późn. zm.), art. 15 ust. 2 i art. 18 ust. 2 ustawy                  z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z późn. zm.), w związku z §2 ust. 2 Regulaminu zamówień publicznych Powiatu Świdwińskiego stanowiącego załącznik nr 1 do uchwały nr 132/292/14 Zarządu Powiatu w Świdwinie z dnia 8 sierpnia 2014 r.


Zarząd Powiatu
udziela pełnomocnictwa Elżbiecie Lewandowskiej
- Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie

do dokonania czynności z zakresu przygotowania i przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień publicznych oraz podpisywania umów na zadania realizowane w ramach środków finansowych przewidzianych w planie finansowym jednostki (Powiatowego Urzędu Pracy             w Świdwinie) zatwierdzonym na podstawie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na dany rok na zasadach i w trybie przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych i Regulaminu zamówień publicznych Powiatu Świdwińskiego.

Upoważniony ponosi bezpośrednią odpowiedzialność za prawidłowość wykonania powierzonych czynności, o których mowa powyżej.

Pełnomocnictwo wygasa z dniem jego odwołania lub rozwiązania stosunku pracy.




