ZAPROSZENIE

Na podstawie Zarządzenia nr 38 Starosty Świdwińskiego z dnia 19 września 2014 r. zapraszamy przedstawicieli organizacji pozarządowych oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego     i o wolontariacie, na konsultacje projektu pn. „ Program współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2015 roku”.

Konsultacje prowadzone będą w terminie od dnia 19 września 2014 r. do dnia 30 września 2014 r. , w formie wyrażenia pisemnych uwag i opinii do projektu Programu, na formularzu konsultacji dostępnym na stronie internetowej powiatu : www.powiatswidwinski.pl, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz tablicy ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Świdwinie.

Wypełniony wzór formularza konsultacji należy składać w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Wydział Spraw Społecznych - Program Współpracy na 2015 rok” w sekretariacie Starostwa Powiatowego w Świdwinie ul. Mieszka I 16, 78-300 Świdwin (I PIĘTRO) osobiście lub wysyłając pocztą. 

Konsultacje obejmują swoim zasięgiem Powiat Świdwiński. Wynik konsultacji nie jest wiążący dla Samorządu Powiatu Świdwińskiego.

Nie będą rozpatrywane opinie, uwagi i propozycje :

a) przekazane w innej formie niż wg załączonego wzoru formularza konsultacji społecznych,

b) złożone na formularzach konsultacji społecznych z datą wpływu po dniu 30 września 2014 r.

c) niepodpisane czytelnym imieniem i nazwiskiem osoby upoważnionej do reprezentowania organizacji.

