PROTOKÓŁ Nr XII/25
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 24 kwietnia 2025 r.
w sali konferencyjnej Centrum Nauki Cordis w Świdwinie


1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, Mirosława Majkę Starostę Powiatu oraz pozostałych Członków Zarządu. Przywitał również Skarbnika Powiatu Annę Buniak, Sekretarza Powiatu – Mirosława Pierza, Krzysztofa Żebryka - Radcę Prawnego Starostwa. Powitał także dyrektorów i kierowników jednostek, naczelników Starostwa oraz osoby obserwujące sesję za pomocą urządzeń elektronicznych. 

2. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
16 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

Nieobecny radny Ryszard Rozwadowski.

Przewodniczący Rady zapytał czy są proponowane zmiany w porządku obrad?

Radni nie zgłosili zmian.

[bookmark: _Hlk195511185]Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
1. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie porządku obrad
· przyjęcie protokołu z sesji Nr 11
1. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
1. Sprawozdanie z realizacji działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Świdwinie za 2024 roku w tym informacja o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej w Krzecku, Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu oraz Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie i w Połczynie Zdroju. 
1. Aktualna sytuacja w rolnictwie na terenie Powiatu Świdwińskiego w opinii Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Świdwinie oraz Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Świdwinie. 
1. Podjęcie uchwał:
· [bookmark: _Hlk195700194]w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na wykonanie dokumentacji projektowej 
i badania elewacji w zakresie remontu kościoła filialnego w Rzecinie,
· w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na wykonanie prac konserwatorsko – budowlanych w kościele filialnym w Oparznie,
· w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na wykonanie prac konserwatorskich 
i restauratorskich przy organach Barnima Grüneberga w kościele parafialnym w Połczynie - Zdroju 
· w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na wykonanie prac konserwatorsko – restauratorskich przy witrażach korpusu nawowego i aneksów w kościele parafialnym w Toporzyku,
· w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na wykonanie przebudowy placu kościoła parafialnego w Świdwinie – etap 3,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2032.
1. Oświadczenia radnych.
1. Zakończenie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.

Przewodniczący Rady poinformował, że do dnia wczorajszego nikt nie złożył uwag do protokołu z poprzedniej sesji. W związku z powyższym poprosił 
o przyjęcie go w głosowaniu.

Protokół Nr 11 został przyjęty jednogłośnie.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

	Starosta Mirosław Majka poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu tj. od dnia 28 marca 2025r., Zarząd Powiatu odbył dwa posiedzenia.
Podjętych zostało 16 uchwał.
2 uchwały dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania.
Na tym samym posiedzeniu podjęta została uchwała w sprawie planu finansowego rachunku Funduszu Pomocy.
Zarząd Powiatu podjął Uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Świdwinie.
Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Świdwinie jest jednostką organizacyjną Powiatu Świdwińskiego, zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym, regulaminy jednostek organizacyjnych powiatu uchwala zarząd powiatu.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd w drodze uchwały upoważnił Starostę do reprezentowania Powiatu Świdwińskiego na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników spółki działającej pod firmą Przyjazny Szpital w Połczynie Zdroju Sp. z o.o. z siedzibą w Połczynie – Zdroju.
Podjęto uchwałę w sprawie przyjęcia „ROCZNEGO PLANU GOSPODARCZEGO NA ROK 2025” Przyjaznego Szpitala w Połczynie Zdroju Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością.

Zarząd Powiatu podjął również pięć uchwał w sprawie wyrażenia opinii 
w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych i zaliczenia do kategorii dróg gminnych. Wszystkie  uchwały dotyczyły dróg w powiecie drawskim.
Podczas posiedzenia w dniu 15 kwietnia, Zarząd podjął uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu współpracy Powiatu Świdwińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2024 roku”.
Podjęto również uchwałę w  sprawie ogłoszenia II otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadań publicznych w 2025 roku oraz naboru kandydatów do składu komisji opiniującej oferty w przedmiotowym konkursie.
Zgodnie z przepisem art. 23 ust. 4 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych Ustawodawca zobowiązał zamawiających do zapewnienia aktualności planu postepowań o udzielenie zamówienia publicznego. Aktualizację planu zamieszcza się w Biuletynie Zamówień Publicznych oraz na stronie internetowej zamawiającego. 
[bookmark: _Hlk531869635]Plan został zaktualizowany o zadanie:
[bookmark: _Hlk190089386][bookmark: _Hlk193871366]„Adaptacja terenów zurbanizowanych do zmian klimatu – mała retencja wodna w szpitalu w Połczynie – Zdroju – Utworzenie zbiornika retencyjnego przy budynku szpitala w Połczynie-Zdroju”.
Na tym samym posiedzeniu, Zarząd podjął uchwałę w sprawie upoważnienia Pawła Drzewieckiego- Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie.
Upoważnienie dotyczy składania oświadczeń woli w imieniu Powiatu Świdwińskiego przed Państwowym Funduszem Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Szczecinie przy realizacji zadania „ Aktywny Samorząd”.

Zarząd Powiatu w związku z realizacją przez Zespół Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie i Zespół Szkół w Świdwinie programu dotyczącego rozwoju czytelnictwa podjął Uchwałę w sprawie upoważnienia dyrektora Zespołu Szkół im. Władysława Broniewskiego w Świdwinie, do wykonywania czynności w imieniu Powiatu Świdwińskiego w ramach programu wieloletniego – „Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-2025 – Priorytet 3 oraz  dyrektora Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie, do wykonywania czynności w imieniu Powiatu Świdwińskiego w ramach programu wieloletniego – „Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-2025 – Priorytet 3 .
Sprawy bieżące:
1.Zarząd Powiatu zatwierdził sprawozdania finansowe Powiatu Świdwińskiego za 2024r., przyjął informację z wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za dwa miesiące 2025r. oraz pozytywnie zaopiniował  informację na temat dochodów i wydatków Powiatu Świdwińskiego za I kwartał 2025r.
2. Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie z efektów pracy organizatora pieczy zastępczej 
i działalności PCPR za rok 2024.
3. Zarząd Powiatu zatwierdził aneks nr 2 do arkusza organizacyjnego Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Połczynie – Zdroju, na rok szkolny 2024/2025.

  Zarząd Powiatu omówił i pozytywnie zaopiniował projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.

Radni nie mieli pytań do przedstawionego Sprawozdania.

4. Sprawozdanie z realizacji działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie za 2024 roku w tym informacja o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej w Krzecku, Domu Pomocy Społecznej 
w Modrzewcu oraz Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych 
w Świdwinie i w Połczynie Zdroju. 

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie Paweł Drzewiecki omówił sprawozdanie z realizacji działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Świdwinie za 2024 r.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radna Jolanta Ogorzałek zapytała o program usamodzielniania osób pełnoletnich. Jak państwo mogą pomóc w sytuacji kiedy osoby nie mają mieszkania? 
Dyrektor poinformował jest to problem, ponieważ dzieci najczęściej nie mają gdzie powrócić. Starają się w porozumieniu z Miastem czy Gminą, aby dzieci otrzymały mieszkania. Dzieci nie są pozostawione same. Na początku tego roku napisali Program i Powiat otrzymał środki na stworzenie mieszkań chronionych. Będą mieszkania chronione treningowe. 

Jolanta Ogorzałek dopytała czy jeśli jest lista oczekujących na mieszkania to czy te osoby trafiają na początek tej listy?
Dyrektor poinformował, że są one przyznawane różnie w zależności od regulaminów poszczególnych gmin. Jest to obwarowane różnymi przepisami wewnętrznymi. W Połczynie - Zdroju starają się, aby dzieci szybko otrzymywały mieszkania i trafiały na listy.

Radny Sebastian Basiejko zapytał o wyposażenie osób niepełnosprawnych 
w sprzęt rehabilitacyjny. Mowa jest o wózkach dla osób niepełnosprawnych. Zapytał czy jest to kwestia bezpośredniego kontaktu osoby niepełnosprawnej 
z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie czy przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej?  Poinformował, że zgłosiła się osoba niepełnosprawna, która nie ma możliwości sama złożenia wniosku na zakup nowego sprzętu. Jest potrzebne wsparcie techniczne przy napisaniu takiego wniosku. Jej wózek uległ zniszczeniu w wyniku użytkowania.  
Dyrektor poinformował, że jeśli osoba zwróci się do GOPSu, który zechce pomóc to oni taki wniosek bez problemu przyjmą. Natomiast jeśli oni wiedzą, że ktoś nie może takiego wniosku wypełnić to pojadą do takiej osoby i pomogą w wypełnianiu dokumentów. Zawsze tak było. 
Radny poinformował, że przekaże kontakt do PCPR osobie, aby zgłosiła się po pomoc w złożeniu takiego wniosku.
Dyrektor podkreślił, że zawsze pomogą. 

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim pracownikom Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Domów Pomocy Społecznej oraz Centrum Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Świdwinie. Ich działalność jest godna pochwały.

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionej informacji.

5. Aktualna sytuacja w rolnictwie na terenie Powiatu Świdwińskiego w opinii Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Świdwinie oraz Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Świdwinie. 

Kierownik Zespołu Doradztwa Rolniczego w Świdwinie Helena Lech omówiła aktualną sytuację w rolnictwie.
[bookmark: _Hlk196396193]Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie mieli pytań do przedstawionej informacji.


Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji  i Modernizacji Rolnictwa w Świdwinie Ewa Głasek przedstawiła działalność swojej jednostki.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie mieli pytań do przedstawionej informacji.

Przewodniczący Rady podziękował obu paniom za przedstawione informacje oraz pracownikom obu jednostek za dotychczasową pomoc rolnikom. Poprosił, aby ta pomoc nie ustawała i dalej się rozwijała. 




4. Podjęcie uchwał:

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na wykonanie dokumentacji projektowej i badania elewacji 
w zakresie remontu kościoła filialnego w Rzecinie.
Kościół filialny pw. św. Józefa Rzemieślnika w Rzecinie wraz z otoczeniem 
w granicach działki nr 33 w obrębie Rzecino gmina Rąbino, został wpisany do rejestru zabytków województwa zachodniopomorskiego decyzją z dnia 11 kwietnia 2005 roku.
Decyzją z dnia 28 września 2023 roku Zachodniopomorski Wojewódzki Konserwator Zabytków w Szczecinie wydał pozwolenie na wykonanie prac konserwatorskich, restauratorskich i robót budowlanych w kościele filialnym 
w Rzecinie, w tym określił zakres prac do wykonania.
Środki finansowe na dotację są zabezpieczone w budżecie Powiatu Świdwińskiego na 2025 r.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na wykonanie prac konserwatorsko – budowlanych w kościele filialnym w Oparznie.
Kościół filialny pw. Matki Bożej Nieustającej Pomocy w Oparznie jest zlokalizowany na działce nr 11 obręb Oparzno gmina Świdwin i został wpisany do rejestru zabytków województwa zachodniopomorskiego decyzją z dnia 15 maja 1965 roku.
Decyzją z dnia 03 czerwca 2024 roku oraz decyzją z dnia 25 września 2024 roku Zachodniopomorski Wojewódzki Konserwator Zabytków w Szczecinie wydał pozwolenie na wykonanie prac konserwatorsko – budowlanych w kościele filialnym w Oparznie.
Środki finansowe na dotację są zabezpieczone w budżecie Powiatu Świdwińskiego na 2025 r.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na wykonanie prac konserwatorskich i restauratorskich przy organach Barnima Grüneberga w kościele parafialnym w Połczynie – Zdroju.
Organy Barnima Grüneberga stanowią wyposażenie kościoła parafialnego Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny w Połczynie – Zdroju. Organy, prospekt organowy i empora organowa zostały zbudowane w drugiej połowie XIX wieku i wpisane do rejestru zabytków ruchomych województwa zachodniopomorskiego – Zawiadomienie z dnia 15 października 2012 roku (pierwotny wpis do rejestru zabytków ruchomych dawnego województwa koszalińskiego decyzją z dnia 29 grudnia 1995 roku).
Organy od czasu swego powstania nie były poddawane specjalistycznej konserwacji. 
Celem zaplanowanych prac jest: 							
1) przywrócenie dawnej świetności instrumentu z przeznaczeniem do obsługi liturgicznej 	    i koncertowej przy zachowaniu wszystkich sprawnych 
i oryginalnych elementów,                    	
2) zachowanie i właściwe wyeksponowanie wartości historycznych 
i artystycznych instrumentu.
Zachodniopomorski Wojewódzki Konserwator Zabytków w Szczecinie – decyzją z dnia 18 listopada 2020 roku wydał pozwolenie na prowadzenie prac konserwatorskich, restauratorskich i badań przy tym zabytku.
Zakres prac obejmuje kontynuację prac konserwatorskich i restauratorskich oryginalnych  piszczałek z warsztatu Barnima Grüneberga.
Środki finansowe na dotację są zabezpieczone w budżecie Powiatu Świdwińskiego na 2025 r.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku na wykonanie prac konserwatorsko - restauratorskich przy witrażach korpusu nawowego i aneksów w kościele parafialnym w Toporzyku.
Kościół parafialny w Toporzyku został wybudowany w 1860 roku i jest jednym 
z najciekawszych obiektów neogotyckiej architektury sakralnej na Pomorzu Środkowym. Wpisany do rejestru zabytków województwa zachodniopomorskiego decyzją z dnia 20 września 1984 roku. 
Decyzją z dnia 05 grudnia 2024 roku Zachodniopomorski Wojewódzki Konserwator Zabytków w Szczecinie wydał pozwolenie na prowadzenie prac konserwatorsko – restauratorskich przy witrażach korpusu nawowego i aneksów 
w kościele parafialnym w Toporzyku.
Środki finansowe na dotację są zabezpieczone w budżecie Powiatu Świdwińskiego na 2025 r.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2025 roku  na wykonanie przebudowy placu kościoła parafialnego w Świdwinie – etap 3.
Kościół parafialny w Świdwinie został wybudowany w XIV wieku i wpisany do rejestru zabytków województwa zachodniopomorskiego decyzją z dnia 21 maja 1953 r. 
Decyzją z dnia 28 listopada 2022 roku Zachodniopomorski Wojewódzki Konserwator Zabytków w Szczecinie wydał pozwolenie na wymianę nawierzchni placu ww. kościoła parafialnego zlokalizowanego na działce nr 383 w obrębie 9 miasta Świdwin na terenie śródmieścia, wpisanego do rejestru zabytków decyzją z dnia 15 maja 1965 roku. 
Wykonanie przebudowy placu kościoła parafialnego w Świdwinie – etap 3 (trzeci) jest kontynuacją realizacji zadania rozpoczętego w 2023 roku.
Zakres prac obejmuje:
1) rozbiórkę nawierzchni z kostki kamiennej nieregularnej i z kostki brukowej betonowej,
2) wykonanie podbudowy,
3) wykonanie chodników z płyt kamiennych,
4) wykonanie nawierzchni z kostki kamiennej rzędowej.
Środki finansowe na dotację są zabezpieczone w budżecie Powiatu Świdwińskiego na 2025 r.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

[bookmark: _Hlk193200027]Skarbnik Anna Buniak przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok.
Zwiększenie dochodów o kwotę 6.498,00 zł nastąpiło w wyniku zwiększenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych.
Zwiększenie wydatków per saldo o kwotę 6.498,00 zł nastąpiło w wyniku zwiększeniem wydatków z tytułu zwiększonych dochodów własnych jednostek w kwocie 6.498,00 zł, zwiększenia wydatków  na zadania oświatowe w wyniku aktualizacji i rozliczenia zadań oświatowych według ostatecznych naliczeń             w wysokości 4.822.942,00 zł oraz zmniejszenia środków z tego tytułu. Dodatkowo wprowadzono nowe zadanie inwestycję pn. ”Termomodernizacja budynku mieszkalnego przy ulicy Wojska Polskiego 27  w Świdwinie” w wysokości 25.000,00 zł. Zmniejszenie wydatków w kwocie 25.000,00 zł wynikało  
z przeniesienia wydatków na zabezpieczenie wkładu własnego do wyżej wymienionej inwestycji.
Zaktualizowano planowane do realizacji zadania inwestycyjne na 2025 rok.


Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

[bookmark: _Hlk193202367]Skarbnik Anna Buniak przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2032.
Zgodnie z art. 229 ustawy o finansach publicznych, wskazującym, iż wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne, co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu jednostki samorządu terytorialnego, dokonano zmiany Wieloletniej Prognozy Powiatu Świdwińskiego na lata 2024 – 2032 oraz jej objaśnień.
Zmieniono planowane i realizowane przedsięwzięcia Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2029 według załącznika Nr 2 do niniejszej uchwały.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

8.  Oświadczenia radnych.

	 Brak.

9. Zakończenie obrad sesji.
	 
Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.30 zamknął obrady XII sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.

Na tym protokół zakończono. 


   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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