PROTOKÓŁ Nr XIV/25
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 25 czerwca 2025 r.
w sali konferencyjnej Centrum Nauki Cordis w Świdwinie


1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, Mirosława Majkę Starostę Powiatu 
oraz pozostałych Członków Zarządu. Przywitał również Skarbnika Powiatu Annę Buniak, Sekretarza Powiatu – Mirosława Pierza, Karolinę Karabasz - Kaszubską - Radcę Prawnego Starostwa. Powitał także dyrektorów i kierowników jednostek, naczelników Starostwa oraz osoby obserwujące sesję za pomocą urządzeń elektronicznych. 

2. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
16 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 


Przewodniczący Rady zapytał czy są proponowane zmiany w porządku obrad?

Radni nie zgłosili zmian.
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1. Otwarcie sesji.
1. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie porządku obrad
· przyjęcie protokołu z sesji Nr 13
1. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
1. Stan służby zdrowia na terenie Powiatu Świdwińskiego w kontekście funkcjonowania szpitala w Połczynie – Zdroju i Podstawowej Opieki Zdrowotnej w powiecie.
1. Podjęcie uchwał:
· w sprawie nadania statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie,
· w sprawie  przyjęcia Programu  Ochrony Środowiska  dla Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2028  z perspektywą  do roku 2032,
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok,
1. Oświadczenia radnych.
1. Zakończenie obrad sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.

Przewodniczący Rady poinformował, że do dnia wczorajszego nikt nie złożył uwag do protokołu z poprzedniej sesji. W związku z powyższym poprosił 
o przyjęcie go w głosowaniu.

Protokół Nr 13 został przyjęty jednogłośnie.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

	Starosta Mirosław Majka poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu, która obyła się 29 maja, Zarząd Powiatu obradował na dwóch posiedzeniach. Podjętych zostało 7 uchwał.
2 uchwały dotyczyły zmian  budżecie w toku jego wykonania.
Po zmianach dokonanych podczas posiedzenia w dniu 10 czerwca, budżet powiatu zamyka się:
1. Dochodami w wysokości -    155.716.164,79 zł 
2. Wydatkami w wysokości -  155.433.159,79 zł
3. Nadwyżką budżetową w wysokości    -   283.005,00 zł
Na posiedzeniu w dniu 30 maja Zarząd w drodze uchwały dokonał zmiany  Wieloletniej Prognozy  Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2029.
Zgodnie z art. 229 ustawy o finansach publicznych, wskazującym, iż wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne, co najmniej w zakresie wyniku budżetu 
i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu jednostki samorządu terytorialnego. Na podstawie upoważnienia ujętego w § 4 ust. 4 uchwały 
Nr VIII/38/24 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 19 grudnia 2024 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 - 2032, zmieniono planowane i realizowane przedsięwzięcia Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2029.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd podjął dwie uchwały  w sprawie powołania komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Świdwinie oraz w sprawie powołania komisji konkursowej na stanowisko dyrektora  Zespołu Szkół w Połczynie-Zdroju z siedzibą przy ul. St. Staszica 6, dla którego organem prowadzącym jest Powiat Świdwiński.
Konkurs został przeprowadzony w dniu 12 czerwca br.

Podczas posiedzenia Zarządu w dniu  10 czerwca podjęta została uchwała  sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej „Słoneczny Zdrój” w Połczynie – Zdroju.
Placówka Opiekuńczo – Wychowawcza „ Słoneczny – Zdrój” w Połczynie – Zdroju jest jednostką organizacyjną Powiatu Świdwińskiego.
Zgodnie z art.36 ust. ustawy  dnia 5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym regulaminy jednostek organizacyjnych powiatu uchwala zarząd powiatu.

Również na tym posiedzeniu podjęta została uchwała w sprawie powołania komisji opiniującej wnioski o przyznanie Wyróżnienia Honorowego „Za Zasługi dla Powiatu Świdwińskiego”
Komisję stanowią: trzech radnych Rady Powiatu oraz po jednym przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego  terenu Powiatu Świdwińskiego.

Sprawy bieżące:
1.Na posiedzeniu  dniu 10 czerwca Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wniosek Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Specjalistycznego w Kańsku o wydłużenie terminu zmniejszonej ryczałtowej opłaty za korzystanie z pomieszczeń budynku przychodni w Świdwinie przy ulicy Drawskiej 38.
Zarząd omówił i pozytywnie zaopiniował projekty uchwał, które będą przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
 
Starosta dodał, że został rozstrzygnięty jeden konkurs i dobiegło procedowanie dofinansowania jednej z dróg. Konkurs na remont mostu w miejscowości Lipie 
z Rezerwy Finansowej Ministra Infrastruktury. Zostały już otwarte oferty 
i najprawdopodobniej zmieszczą się w kwotach, które mieli w swoim budżecie. 
Dofinansowanie z Lasów Państwowych na drogę Kluczkowo – Bierzwnica. 
W Rządowym Programie Przebudowy Dróg Lokalnych są w dalszym ciągu na liście rezerwowej. Już wtedy ubiegali się o dofinansowanie do 3 mln zł. Teraz zmieniono to do 2 mln zł i te 2 mln zł mają zagwarantowane. Chociaż tu jest ważny procent. Kosztorys jest na tyle zmniejszony, że ten procent zostanie zachowany. Przypomniał, że w budżecie jest zaplonowane ponad 4.800.000 zł. 

	Radni nie zgłosili pytań do przedstawionej informacji.

4. Stan służby zdrowia na terenie Powiatu Świdwińskiego w kontekście funkcjonowania szpitala w Połczynie – Zdroju i Podstawowej Opieki Zdrowotnej w powiecie.
	
Prezes Spółki Przyjazny Szpital w Połczynie Zdroju Sp. Z o. o. Violetta Smolarska przedstawiła stan służby zdrowia na terenie Powiatu Świdwińskiego w kontekście funkcjonowania szpitala.
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Prezes zgłosiła się do radnych z problemem finansowym, który dotyka szpitala w związku z małą ilością porodów. Co wpływa bezpośrednio na mniejsze dochody placówki. Oddział noworodkowy i pediatryczny przyniósł w 2024 roku straty w wysokości 800.000 zł. Zaapelowała o podjęcie działań mających, być może, dofinansowanie tych zakresów. Pod warunkiem, że chcą aby te świadczenia były wykonywane w tym szpitalu. 
Kolejny apel dotyczył planowych podwyżek 15% dla personelu. Doceniają ciężką pracę i zaangażowanie personelu szpitalnego. Jednak może zaburzyć się stabilność finansowa szpitala przez takie duże podwyżki. Przewidywalny wzrost wynagrodzeń to około 1,500.000 zł (umowy o pracę, umowy zlecenia). Nie brały pod uwagę jeszcze umów kontraktowych.
Zaapelowała o pomoc finansową dla szpitala. Obecna sytuacja wymaga już wspólnej troski. Ma nadzieję, że wspólnie znajdą rozwiązania, aby móc służyć mieszkańcom z pełnym zaangażowaniem i wysoką jakością wykonywanych usług. 

	Naczelnik Wydziału Spraw Społeczno – Oświatowych Roman Kozubek przedstawił stan Podstawowej Opieki Zdrowotnej w powiecie.

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Rada Krystyna Pietras zauważyła, że  szpital zadłuża się z powodu oddziału położniczo – ginekologicznego i dziecięcego. Jak rozwiązywać ten  problem? Rodzi się mało dzieci.  Pacjentki mimo, że są namawiane, ponieważ opieka jest bardzo dobra, jeżdżą do innych szpitali. W przypadku dzieci to rodzice sami podejmują decyzje gdzie zabiorą dziecko. Trzeba się zastanowić co zrobić, aby nie generować długów. Perspektywa nie jest optymistyczna, że ten oddział będzie pracował w większym zakresie. 

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionych informacji.

5. Podjęcie uchwał:

Przewodniczący Rady Jerzy Anielski odczytał projekt uchwały w sprawie nadania statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie.
Wymóg nadania przez Radę Powiatu w Świdwinie statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Świdwinie wynika z ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 z późn. zm.).
Przepis art. 11 ust. 2 ustawy o finansach publicznych wskazuje, iż jednostka budżetowa działa na podstawie statutu określającego w szczególności jej nazwę, siedzibę i przedmiot działalności. Art. 12 ust. 2 ww. ustawy stanowi, iż jednostka budżetowa działa na podstawie statutu nadanego przez organ tworzący tę jednostkę.
Dodatkowo zgodnie z art. 12 pkt 8 lit. a ustawy z dnia 05 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, nadanie statutu powiatowej jednostce organizacyjnej należy do wyłącznej właściwości rady powiatu.
Obecny projekt uchwały podyktowany jest zmianą ustawy w oparciu, o którą działa Powiatowy Urząd Pracy. Od  1 czerwca 2025 r. wchodzi w życie nowa ustawa z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach zatrudnienia (Dz. U. 2025 poz. 620), która zastępuje dotychczasową ustawę z 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.
W związku z podjęciem przez Radę Powiatu niniejszej uchwały utraci moc dotychczasowy statut nadany uchwałą Ne XXXI/171/06 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 20 września 2006 r. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIV/67/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 25 czerwca 2025 r. 
w sprawie nadania statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie.

Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska  Anna Kępka omówiła Program Ochrony Środowiska, a następnie przedstawiła projekt uchwały  w sprawie  przyjęcia Programu  Ochrony Środowiska  dla Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2028  z perspektywą  do roku 2032.
Program ochrony środowiska dla Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 - 2028 z perspektywą do roku 2032 jest aktualizacją i kontynuacją dotychczasowego Programu ochrony środowiska zatwierdzonego uchwałą Rady Powiatu nr  XX/97/20 z dnia 27 sierpnia 2020r.).
Podstawą prawną opracowania programu ochrony środowiska jest art.17 ust.1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2024 r., poz. 54 ze zm.), który nakłada na organy wykonawcze województwa, powiatu i gminy obowiązek opracowania programu ochrony środowiska. 
Zgodnie z ww. ustawą Zarząd Powiatu w celu realizacji polityki ekologicznej państwa sporządza program ochrony środowiska, który podlega zaopiniowaniu przez Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego, a następnie na podstawie art.18 ww. ustawy podlega uchwaleniu przez Radę Powiatu Świdwińskiego. 
Uchwałą Nr 545/25 z dnia 31 marca 2025r. projekt Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Świdwińskiego na lata  2025-2028 z perspektywą do roku 2032 został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Województwa Zachodniopomorskiego.  
Program ochrony środowiska dla  Powiatu Świdwińskiego na  lata  2025- 2028  
z perspektywą do roku 2032 spełnia wymogi ustawy Prawo ochrony środowiska. 
„Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Świdwińskiego na lata 2025-2028 z perspektywą do roku 2032” uwzględnia założenia i cele zawarte 
w dokumentach nadrzędnych wyższego szczebla.
	
	Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XIV/68/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 25 czerwca 2025 r. 
w sprawie  przyjęcia Programu  Ochrony Środowiska  dla Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2028  z perspektywą  do roku 2032
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok.
Zwiększenie dochodów o kwotę 163.400,00 zł nastąpiło w wyniku zwiększenia dochodów własnych jednostek.
Zwiększenie wydatków o kwotę 163.400,00 zł nastąpiło w wyniku zwiększeniem wydatków z tytułu zwiększonych dochodów własnych jednostek organizacyjnych.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.	

Uchwała Nr XIV/69/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 25 czerwca 2025 r. 
uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)

6.  Oświadczenia radnych.

	Przewodniczący Rady odczytał apel: „Od jakiegoś czasu w całym kraju występują ataki agresji pacjentów i osób postronnych w stosunku 
do pracowników służby zdrowia. Problem ten wielokrotnie zaistniał również 
w naszej placówce „Przyjazny Szpital” w Połczynie Zdroju. 
Mając powyższe na uwadze apeluję do społeczeństwa naszego powiatu 
o właściwą reakcje w przypadku zaobserwowania agresywnych zachowań 
w stosunku do pracowników służby zdrowia.
Należy niezwłocznie powiadomić odpowiednie służby: policję lub najbliższą ochronę, a jeśli to możliwe, uniemożliwić sprawcy agresywne zachowanie.”


	Starosta podziękował Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych, która wpisała w swój budżet na ten rok dofinansowanie inwestycji oraz Nadleśnictwu Świdwin, ponieważ to oni składają wniosek i mieli to zaplanowane  w swoim planie budżetowym.
Dodał również, że wpłynęła odpowiedź z Ministerstwa Rolnictwa dotycząca ewentualnego przejęcia Zespołu Szkół Rolniczych w Świdwinie. Nie omawiał tego pisma. Zobowiązał naczelnika Romana Kozubka, że jeśli radni będą chcieli sią z nią zapoznać to jest do wglądu. Nadal procedują. Najszybszy termin jaki wyznaczyli to 1 stycznia 2027 roku. 

Przewodniczący Rady poinformował, że wraz z wicestarostą Zdzisławem Pawelcem uczestniczyli w obradach Związku Powiatów Polskich w Karpaczu. Otrzymali statuetkę za drugie miejsce w grupie powiatów do 60.000 mieszkańców za właściwe działanie na rzecz naszego środowiska. 


7. Zakończenie obrad sesji.
	 
Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.10 zamknął obrady XIV sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.

Na tym protokół zakończono. 


   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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