PROTOKÓŁ Nr XV/25
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 28 sierpnia 2025 r.
w sali konferencyjnej Centrum Nauki Cordis w Świdwinie


1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, Mirosława Majkę Starostę Powiatu 
oraz pozostałych Członków Zarządu. Przywitał również Skarbnika Powiatu Annę Buniak oraz Krzysztofa Żebryka - Radcę Prawnego Starostwa. Powitał także dyrektorów i kierowników jednostek, naczelników Starostwa oraz osoby obserwujące sesję za pomocą urządzeń elektronicznych. 

2. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
17 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 


Przewodniczący Rady zawnioskował o wycofanie uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Świdwińskiego i nadania jej Statutu.

Radni nie zgłosili więcej zmian.


[bookmark: _Hlk195511185]Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
1. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie porządku obrad
· przyjęcie protokołu z sesji Nr 14
1. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 
1. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2025/2026.
1. Podjęcie uchwał:
· w sprawie nadania statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie
· w sprawie utworzenia Rady Seniorów Powiatu Świdwińskiego i nadania jej statutu
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2032
1. Oświadczenia radnych.
1. Zakończenie obrad sesji.

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poinformował, że do dnia wczorajszego nikt nie złożył uwag do protokołu z poprzedniej sesji. W związku z powyższym poprosił 
o przyjęcie go w głosowaniu.

Protokół Nr 14 został przyjęty jednogłośnie.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

	Starosta Mirosław Majka poinformował, że od ostatniej sesji Zarząd Powiatu odbył 5 posiedzeń, podczas których podjęto łącznie 21 uchwał.
Cztery uchwały dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania. Po ostatnich zmianach, dokonanych podczas posiedzenia w dniu 19 sierpnia 2025 r., budżet Powiatu Świdwińskiego zamyka się:
1. dochodami w wysokości: 156 498 465,27 zł,
2. wydatkami w wysokości: 156 215 460,27 zł,
3. nadwyżką budżetową w wysokości: 283 005,00 zł.
Na posiedzeniu w dniu 30 czerwca podjęto uchwałę zmieniającą uchwałę 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2025–2032 oraz uchwałę w sprawie planu finansowego rachunku Funduszu Pomocy.
Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu zatwierdził, w drodze dwóch uchwał, powierzenie stanowisk dyrektora w Zespole Szkół w Połczynie-Zdroju oraz dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Świdwinie. Jednocześnie podjęto uchwały w sprawie powierzenia funkcji dyrektorskich w tych placówkach.
W związku z tym podjęto uchwały upoważniające dyrektorów tych jednostek do składania oświadczeń woli oraz do przygotowania i przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień publicznych w imieniu i na rzecz Powiatu Świdwińskiego.
Na tym samym posiedzeniu, w drodze uchwały, upoważnił Starostę do reprezentowania Powiatu Świdwińskiego na Zwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników spółki „Przyjazny Szpital w Połczynie-Zdroju” Sp. z o.o. Posiedzenie dotyczyło rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego spółki za rok 2024.
Na posiedzeniu w dniu 12 sierpnia Zarząd udzielił Staroście upoważnienia do reprezentowania Powiatu na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników tej samej spółki. Zgromadzenie dotyczyło spraw bieżących spółki, w tym wyrażenia zgody na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Doposażenie poradni specjalistycznych oraz pracowni endoskopowej”. Zadanie to jest współfinansowane z Europejskiego Funduszu Regionalnego.
W okresie międzysesyjnym Zarząd podjął także 3 uchwały w sprawie wyrażenia opinii o pozbawieniu kategorii dróg. Dwie z nich zostały podjęte na wniosek Zarządu Powiatu Szczecineckiego, a jedna na wniosek Burmistrza Miasta Świdwin.
W dniu 26 sierpnia odbyło się posiedzenie Zarządu i podjęto następujące uchwały:
1. w sprawie powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg  w Świdwinie,
2. w sprawie cofnięcia udzielonych upoważnień i pełnomocnictw panu Krzysztofowi Wasicionkowi – dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg 
w Świdwinie,
3. w sprawie upoważnienia do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych,
4. w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do dokonywania czynności z zakresu przygotowania i przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień publicznych  w imieniu i na rzecz Powiatu Świdwińskiego,
5. w sprawie ograniczenia udzielonych upoważnień,
6. w sprawie przekazania uprawnień do zaciągania zobowiązań.

Sprawy bieżące:
1. Na posiedzeniu w dniu 29 lipca Zarząd przyjął sprawozdanie opisowe 
z działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie za I półrocze 2025 r.
2. Na tym samym posiedzeniu Zarząd zapoznał się z:
· informacją o zdawalności egzaminu maturalnego w maju 2025 r. w szkołach Powiatu Świdwińskiego,
· informacją o wynikach rekrutacji uczniów do klas pierwszych na rok szkolny 2025/2026,
· informacją o przeprowadzonych kontrolach zgodności realizacji umów                  o udzielenie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru.
3. Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2025 r.
4. Zarząd Powiatu przyjął informację o udzielonych ulgach w spłacie należności                     o charakterze cywilnoprawnym za I półrocze 2025 r.
5. Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem z kontroli rodzin zastępczych 
w Powiecie Świdwińskim przeprowadzonych w I półroczu 2025 r. 
oraz zaakceptował harmonogram kontroli rodzin zastępczych i placówek opiekuńczo-wychowawczych w II półroczu 2025 r.

Zarząd Powiatu omówił i pozytywnie zaopiniował projekty uchwał, które będą przedmiotem dzisiejszej sesji Rady Powiatu.

	Radni nie zgłosili pytań do przedstawionej informacji.


4. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2025/2026.
	
Naczelnik Wydziału Spraw Społeczno - Oświatowych Roman Kozubek omówił przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2025/2026,
 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Janusz Podpora pogratulował przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego dyrektorom i Zarządowi. Nauczycielom życzył wszystkiego dobrego 
w nowym roku oraz żeby mieli satysfakcję z wykonywanego zawodu, jak najmniej problemów oraz aby otrzymali podwyżkę. 
Materiał przygotowany na dzisiejszą sesję był interesujący. Jest pod wrażeniem tego, że  w liceum w Świdwinie będą trzy oddziały. Jest to bardzo duży sukces dyrektora. 
Co jakiś czas radny mówi o rozbudowie Zespołu Szkół w Połczynie – Zdroju. Jest to bardzo ważny i istotny temat.  Chciałby, aby podejść do niego poważnie. Bez niedomówień, że jeden radny się uparł. Była komisja oświaty w Zespole Szkół i była rozmowa o hali sportowej. Wówczas przedstawił historię tego obiektu. Byli obecni nauczyciele, przede wszystkim nauczycie wychowania fizycznego, którzy chcą tej sali. Temat ten jest poruszany, ponieważ tematem sesji jest oświata oraz niedługo będzie przygotowany projekt budżetu. Radni też mają możliwość składania wniosków. Nie słyszał na komisji, aby ktokolwiek zanegował budowę tej sali. Będzie optował dalej za tą inwestycją. Zapytał panią dyrektor Zespołu Szkół w Połczynie - Zdroju czy taka inwestycja, jak budowa hali w Połczynie – Zdroju, jest potrzebna.  
Przewodniczący Rady zaproponował, aby dać czas pani dyrektor na udzielenie odpowiedzi. Chyba, że pani dyrektor chce na to pytanie odpowiedzieć.
Dyrektor Krystyna Kawicz – Żabska poinformowała, że taka hala jest potrzebna, ale jako zarządca musi również myśleć o finansach i utrzymaniu takiej hali. Ostatnia rekrutacja z Gminy Połczyn – Zdrój nie była dla szkoły zadowalająca. Nie jest dobrze jeśli do ich szkoły przyszło 40% uczniów kończących szkołę podstawową z Gminy Połczyn – Zdrój. Nie jest problemem postawić taką halę, ale jej utrzymanie, już tak.  Jest potrzeba, ale trzeba znaleźć środki, żeby ją utrzymać. I mieć dla kogo tą halę wybudować. 
Radny zauważył, że pan starosta bardzo dobrze daje sobie radę 
z zarządzaniem i organizacją. Świadczy o tym przygotowanie do nowego roku szkolnego. Finanse i utrzymanie sali nie jest do końca zależne od pani dyrektor. To jest zależne od Zarządu i Wysokiej Rady jakie środki będą na to przekazane. Cieszy go, że pani dyrektor powiedziała, że jest potrzebna taka sala. Musiał to wiedzieć, żeby poczynić dalsze kroki, aby taka hala powstała. 
Taka sala nie przeszkodzi w naborze. Nabór może być większy ze względu na inwestycję. Zwrócił się do przewodniczącego komisji oświaty, aby zająć się tym tematem na najbliższym posiedzeniu komisji i wrócić do wniosków z komisji oświaty, która miała miejsce w ZS w Połczynie – Zdroju.
Radna Danuta Malitowska złożyła życzenia nauczycielom pracownikom 
i uczniom. Nowy rok szkolny to nowe plany, zamierzenia, ale i marzenia. Niech one się spełniają. Nauczyciele i wszyscy pracownicy szkoły mają satysfakcję 
z dobrze wykonywanej pracy. Niechaj każdy dzień niesie radość, a przede wszystkim by nowy rok szkolny 2025/2026 był bezpieczny. 

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionych informacji.

4. Podjęcie uchwał:

Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie.
Wymóg nadania przez Radę Powiatu Świdwińskiego statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Świdwinie wynika z ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 
o finansach publicznych (Dz. U. z 2024r. poz. 1530 z późn. zm.).
[bookmark: _Hlk200958860]Przepis art. 11 ust. 2 ustawy o finansach publicznych wskazuje, iż jednostka budżetowa działa na podstawie statutu określającego w szczególności jej nazwę, siedzibę i przedmiot działalności. Art. 12 ust. 2 ww. ustawy stanowi, iż jednostka budżetowa działa na podstawie statutu nadanego przez organ tworzący tę jednostkę.
Obecny projekt uchwały podyktowany jest zmianą ustawy w oparciu, o którą działa Powiatowy Urząd Pracy. Z dniem 1 czerwca 2025 r. weszła w życie nowa ustawa z dnia 20 marca 2025 r. o rynku pracy i służbach zatrudnienia (Dz. U. 2025 poz. 620), która zastępuje dotychczasową ustawę z 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XV/70/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 28 sierpnia 2025 r. 
w sprawie nadania statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Świdwinie

Uchwała podjęta jednogłośnie 17 głosami za
( głosowało 17 radnych)

Wicestarosta przedstawił również projekt uchwały w sprawie utworzenia Rady Seniorów Powiatu Świdwińskiego i nadania jej statutu.
Celem powiatowej rady seniorów jest zapewnienie osobom starszym wpływu na sprawy dotyczące społeczności powiatu, w szczególności w zakresie polityki senioralnej, integracji międzypokoleniowej oraz przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu.
Na terenie Powiatu Świdwińskiego liczba mieszkańców w wieku senioralnym systematycznie rośnie, co stwarza potrzebę podejmowania działań mających na celu poprawę jakości życia tej grupy społecznej oraz wykorzystanie jej potencjału. Powołanie powiatowej rady seniorów pozwoli na stworzenie stałej platformy dialogu pomiędzy władzami samorządowymi a przedstawicielami środowiska senioralnego, reprezentującymi zarówno gminy wchodzące w skład powiatu, jak i organizacje działające na rzecz osób starszych.
Rada seniorów będzie mogła formułować opinie, zgłaszać inicjatywy oraz współpracować przy realizacji programów i projektów skierowanych do seniorów na poziomie powiatu, w tym w zakresie ochrony zdrowia, aktywizacji społecznej, kultury, edukacji. 
W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne 
i odpowiada realnym potrzebom mieszkańców powiatu.
Wicestarosta dodał, że Zarząd ze zgłoszonych stowarzyszeń i podmiotów indywidualnych wybiera skład rady od 12 do 17.
Radny Edward Wójcik poinformował, że zgłaszał na komisji problem dwóch przedstawicieli w tej radzie, którzy reprezentować będą placówki czy też instytucje zajmujące się sprawami starszych. To zostało usunięte. 
Wicestarosta poinformował, że nie doprecyzował wówczas odpowiedzi, że członków wybiera Zarząd i Zarząd ma obowiązek spośród zgłoszonych kandydatów wybrać tych dwóch ze stowarzyszeń.
Radny dopytał czy Zarząd Powiatu?
Wicestarosta potwierdził, że wybiera Zarząd Powiatu.
Radny poinformował, że zgłaszał ten problem jako niezbyt jednoznacznie wskazujący drogę postępowania przy wyborze tych dwóch członków, którzy mieli reprezentować stowarzyszenia. I tego nie ma w uchwale. W pozostałej części nie są dość jasno sprecyzowane przepisy. Mówi się o tym, że kandydatem do rady może być osoba, która ma mieszkać w Powiecie i to dotyczy osób starszych, które się zgłaszają same. Później się mówi o osobach starszych, które zgłaszane są przez instytucje współdziałające itd. Nie jest to jednoznacznie zrozumiane. Zapytał mecenasa o paragraf 7 uchwały. 
Wicestarosta poinformował, że kandydatem na członka rady jako przedstawiciela osób starszych jest  mieszkaniec powiatu.
Radny dodał, że dalej się mówi o tym, że osoba starsza zgłaszająca się sama musi być mieszkańcem powiatu świdwińskiego to jest wyszczególnione w uchwale.
Mecenas Krzysztof Żebryk poinformował, że temat ten jest uregulowany w paragrafie 7 ustępie 1 projektu statutu rady. Zapis ten stanowi, że kandydatem na członka rady jako przedstawiciela osób starszych jest osoba, która jest mieszkańcem Powiatu. Natomiast kolejne ustępy tego paragrafu wskazują kto może wskazywać czy zgłosić przedstawiciela osób starszych. W jego ocenie, zarówno kiedy osoba zgłasza się sama, jak również wtedy kiedy jest zgłaszana przez uprawniony podmiot to te wskazanie musi dotyczyć osoby, która jest mieszkańcem Powiatu. Albowiem z ustępu pierwszego tego paragrafu wynika, 
że zawsze ten kandydat musi być mieszkańcem Powiatu, niezależnie kto go zgłasza.
Radny Sebastian Basiejko zauważył, że jeśli są pewne wątpliwości co do powołania Rady Seniorów to nie rozumie dlaczego tak się spieszyć. Wybory muszą być jasne, odbyć się w sposób demokratyczny. Zarząd Powiatu nie może wskazywać dwóch osób, które będą reprezentowały poszczególne instytucje. To jest niedopuszczalne i wyklucza pewne zasady demokratyczne. Jeżeli są wątpliwości co do Statutu Młodzieżowej Rady Powiatu to nie powinno być żadnych wątpliwości głosując o Radę Seniorów. 
Przewodniczący Rady poinformował, że z przedstawionych informacji radnego Edwarda Wójcika i wyjaśnień pana mecenasa jednoznacznie wynika. Była poruszana kwestia miejsca zamieszkania danego kandydata. Jest jasno 
i wyraźnie powiedziane, że musi być to mieszkaniec Powiatu. Innych wątpliwości nie zauważył. Zapytał czy są jeszcze jakieś inne wątpliwości.

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XV/71/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 28 sierpnia 2025 r.
w sprawie utworzenia Rady Seniorów Powiatu Świdwińskiego i nadania jej statutu

Uchwała podjęta 13 głosami za, przy 3 wstrzymujących i 1 przeciwnym 
( głosowało 17 radnych)

[bookmark: _Hlk193200027]Skarbnik Anna Buniak przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok.
Zmniejszenie dochodów budżetu Powiatu Świdwińskiego per salo o kwotę 3.491.306,00 zł wynikło ze:
1. Zwiększenia dochodów o kwotę 2.531.806,00 zł z tytułu zwiększenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych w wysokości 952.000,00 zł, zwiększenia dotacji celowych w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w kwocie 47.388,00 zł oraz w ramach otrzymanych środków na uzupełnienie dochodów powiatów w wysokości 1.532.418,00 zł.
1. Zmniejszenia dochodów o kwotę 6.023.112,00 zł z tytułu rozliczenia otrzymanego dofinasowania  na zadania inwestycyjne drogowe w wysokości 5.163.625,00 zł oraz przeniesienia realizacji programów finansowanych z udziałem środków europejskich na lata następne o kwotę 859.487,00 zł.
Zmniejszenie wydatków budżetu Powiatu Świdwińskiego per salo o kwotę 3.491.306,00 zł wynikło ze:
1. Zwiększenia wydatków o kwotę 3.717.315,00 zł z tytułu zwiększenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych w wysokości 952.000,00 zł, zwiększenia dotacji celowych w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich w kwocie 427.751,00 zł, dofinansowania bieżącej działalności jednostek oświatowych w wysokości 1.776.057,00 zł oraz wprowadzenia zadań inwestycyjnych do realizacji w roku bieżącym na kwotę 561.507,00 zł.
1. Zmniejszenia wydatków o kwotę 7.208.621,00 zł z tytułu rozliczenia zadań inwestycyjnych drogowych w wysokości 5.775.872,00 zł (według zawartych umów na wykonawstwo) oraz przeniesienia realizacji programów finansowanych z udziałem środków europejskich na lata następne w kwocie 1.432.749,00 zł.
Dokonuje się przeniesienia planowanych wydatków między działami
Zaktualizowano planowane do realizacji zadania inwestycyjne na 2025 rok.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XV/72/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 28 sierpnia 2025 r.
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego                  na 2025 rok
Uchwała podjęta jednogłośnie 17 głosami za
( głosowało 17 radnych)

Skarbnik przedstawiła również projekt uchwały zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego         na lata 2025 – 2032
Zgodnie z art. 229 ustawy o finansach publicznych, wskazującym, iż wartości przyjęte  w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne, co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu jednostki samorządu terytorialnego, dokonano zmiany Wieloletniej Prognozy Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2032 oraz jej objaśnień.
Zmieniono planowane i realizowane przedsięwzięcia Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2029 według załącznika Nr 2 do niniejszej uchwały.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XV/73/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 28 sierpnia 2025 r.
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2032
Uchwała podjęta jednogłośnie 17 głosami za
( głosowało 17 radnych)
 
Obrady opuściła radna Krystyna Pietras.

6.  Oświadczenia radnych.

 	Radny Sebastian Basiejko uważa, że temat który bardzo mocno dotyka działalność samorządów powiatu świdwińskiego to jest ustawa z dnia 20 marca 
o rynku pracy i służbach zatrudnienia. W imieniu Przewodniczącej Rady Gminy Świdwin podziękował za to, że pani dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy 
w Świdwinie przyjęła zaproszenie na połączone posiedzenie komisji Rady Gminy oraz na sesji. Uważa, że z tym tematem powinni zapoznać się również radni na komisjach Rady Powiatu oraz na posiedzeniu sesji. Jest to temat bardzo istotny 
i dotyczy wszystkich gmin korzystających z narzędzi, które do tej pory miał Powiatowy Urząd Pracy w Świdwinie. Część zapisów ustawy weszło w życie 
od 1 czerwca 2025, a część wejdzie od 1 stycznia 2026 roku. Są to bardzo istotne zmiany, które dotyczą pewnych kwestii, które są rozwiązywane w samorządach miejsko – wiejskich. Dotyczy to przede wszystkim pracowników dwugodzinnych społeczno – użytecznych, którzy wykonują prace porządkowe w poszczególnych miejscowościach. Często wyręczając powiat. W Gminie Świdwin większość dróg to są drogi powiatowe. Na następną sesję przygotuje ile kilometrów dróg 
i chodników powiatowych przebiega przez Gminę Wiejską Świdwin. Drogi 
i chodniki powiatowe, które wymagają sprzątania, odśnieżania, naprawy. Bardzo często w samorządach wiejskich wykonują sołtysi za pośrednictwem pracowników społeczno – użytecznych, publicznych interwencyjnych.  Niestety nie będzie już takiej możliwości, ponieważ pracownik społeczno-użyteczny będzie mógł pracować sześć miesięcy w ciągu dwunastu miesięcy, od 1 stycznia 2026 roku. Jest to istotna zmiana, ponieważ nie będzie miał kto wykonywać tych prac na terenach wiejskich, wiejsko – miejskich, wyręczając m.in. Powiatowy Zarząd Dróg. Nie ma powiatu A i powiatu B. Wszyscy są powiatem świdwińskim. Powiatowy Zarząd Dróg ogłasza zapytanie na odśnieżanie chodników przy drogach powiatowych w mieście Świdwin czy też w mieście Połczyn – Zdrój. Zapomniane jest, że takie chodniki znajdują się również na terenach wiejskich. Bez wsparcia finansowego ze strony powiatu gminy wiejskie same od nowego roku sobie nie poradzą. Zaapelował do wszystkich radnych o zapoznanie się z tą ustawą. I przygotowanie budżetu na rok 2026, który będzie uwzględniał potrzeby samorządów wiejskich. Pokazuje problem, który pojawi się od nowego roku kalendarzowego. Bez wsparcia Powiatowego Zarządu Dróg i środków zabezpieczonych w budżecie powiatu, gminy wiejskie nie dadzą rady. 
Do 1 stycznia 2026 roku gminy starały się te prace wykonywać same. Ma upoważnienia sołtysów. Odbyli spotkanie. Jeśli trzeba to sołtysi przyjdą na sesję Rady Powiatu i zapoznają wszystkich radnych jak wygląda powiat B. Jeżeli nie uwzględnia się odcinków dróg, które przebiegają przez teren powiatu 
w zamówieniach i przetargach to znaczy, że o tych gminach się zapomina. Zaapelował, aby radni zostali zapoznani z tą ustawą i również ważne jest stanowisko radnych, ponieważ oprócz tego, że ta ustawa jest bardzo niekorzystna dla gmin wiejskich to jest również bardzo niekorzystna dla mieszkańców naszego powiatu, ponieważ skróciła ona tzw. okres zasiłkowy do 6 miesięcy, okres karencji  90 dni bez refundacji, jeśli chodzi o pracowników interwencyjnych. O tym trzeba mówić. Ta ustawa jest niekorzystna dla mieszkańców i obszarów wiejskich. Bez wsparcia budżetowego powiatu chodniki będą zarastały i nie będą odśnieżane. Nad tym problemem należy się mocno zastanowić.
	Kolejna sprawa dotyczący bieżących remontów dróg na terenie Gminy Świdwin. Radnego bardzo cieszy to, że Zarząd Powiatu zauważa potrzeby remontu dróg powiatowych na terenie Gminy Świdwin. Ma wątpliwości dotyczące technologii stosowanej przy przebudowie drogi Psary – Kluczkowo, która spowodowała, że uczestnicy ruchu czy też mieszkańcy powiatu doznali wielu uszkodzeń pojazdów samochodowych. Rozmawiał dziś z p.o. dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie i wie, że ci mieszkańcy powinni zgłaszać się do wykonawcy, ponieważ prace są jeszcze nie odebrane. Nie wie czy ta technologia, przy tak intensywnym ruchu na tej trasie, jest odpowiednia. Ona na pewno poprawi jakość tej drogi i bezpieczeństwo. Natomiast dochodzi do uszkodzenia mienia. To, że jeden uczestnik ruchu przestrzega przepisy i jedzie 
z ograniczoną prędkością to nie znaczy, że drugi ma ograniczoną prędkość. Kamień, który wyskakuje spod koła samochodu powoduje, że często jest pęknięcie szyby czy uszkodzenie karoserii. Potrzebny jest jasny komunikat do kogo mają zgłaszać się poszkodowani na trasie Psary – Kluczkowo i  Bierzwnica - Rycerzewko. 
Kolejny bardzo istotny temat to niedopuszczalny jest fakt, że w projekcie przebudowy drogi na odcinku Kluczkowo - Bierzwnica zapomniano o odcinku chodnika. Między tym gdzie się kończy - w kierunku Kluczkowa. Zapomniano, 
że tam są mieszkańcy. Inwestycja ta będzie zrealizowana i w kolejnych latach nikt tam już nie pojedzie nic robić. Chyba, że poprawki. Jeśli teraz nie zostanie uzgodnione 300 metrów chodnika od świetlicy w kierunku Kluczkowa. Tam gdzie mieszkają mieszkańcy. Chodzi o bezpieczeństwo. Jeśli ta droga zostanie poprawiona to wiadomo z jaką prędkością będą poruszały się pojazdy. Dziś jest to kwota w wysokości 150.000 - 200.000 zł kiedy tam będzie firma, maszyny i trwały prace. Później będą to setki tysięcy z przetargu.  Z przetargu zostały oszczędności. Panowie zadecydowali o tym, żeby remontować drogę Psary – Kluczkowo. Ale należy zakończyć jedną inwestycję i przejść do drugiej, ponieważ teraz kilkanaście rodzin zostaje bez chodnika. Nie zgadza się na to. Jeśli panowie nie znajdą w budżecie środków, żeby tą inwestycję uwzględnić to na każdej komisji i sesji będzie zabierał głos, ponieważ jest to głos mieszkańców. Był w tej miejscowości. Sołtys i mieszkańcy są oburzeni. Byli pewni, że ten chodnik będzie kontynuowany. Na komisjach poruszane są rzeczy nie istotne. Te istotne załatwiane są po cichy. Dla radnego chodnik w miejscowości Bierzwnica jest bardzo istotny. Ma nadzieję, że pan wicestarosta, który mieszka w Bierzwnicy, przypilnuje tego tematu. 
	Ostatnia sprawa dotyczy drogi powiatowej Psary – Świdwinek. Droga ta jest w złym stanie. Zaapelował, aby znaleźć środki, żeby ją wyrównać i wykosić pobocza, ponieważ zimą jest problem z odśnieżaniem. Sołtys Świdwinka zgłaszał ten problem. Poprosił, aby znaleźć środki na jej wyrównanie. Ma nadzieję, że również temat koło Krzyża, który był obiecany Sołtysowi również zostanie skończony.
	Przewodniczący Rady poprosił, aby w temacie utrzymania czystości na chodnikach zapoznać się z ustawą o utrzymaniu chodników gdzie jest mowa o tym, że utrzymanie chodników przebiegających w miejscowościach należy do właścicieli posesji. Jeśli ich nie ma to wówczas Powiat się tym zajmuje.  Jeśli chodzi o drogi to radny ma rację. Jednak większość chodników leży przy posesjach i to jest obowiązek mieszkańców.


7. Zakończenie obrad sesji.
	 
Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.20 zamknął obrady XV sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.

Na tym protokół zakończono. 


   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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