PROTOKÓŁ Nr IV/24
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 29 sierpnia 2024 r.
w sali konferencyjnej Centrum Nauki Cordis w Świdwinie


1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, Mirosława Majkę Starostę Powiatu, 
Zdzisława Pawelca Wicestarostę Powiatu oraz pozostałych Członków Zarządu. Przywitał również Skarbnika Powiatu Annę Buniak, Sekretarza Powiatu Mirosława Pierza, Krzysztofa Żebryka -Radcę Prawnego Starostwa. Powitał także dyrektorów i kierowników jednostek, naczelników Starostwa oraz osoby obserwujące sesję za pomocą urządzeń elektronicznych. 

2. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
16 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

Nieobecny radny Sławomir Nizioł.

Przewodniczący Rady zapytał czy są proponowane zmiany w porządku obrad?

Radni nie zgłosili zmian.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
1. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie porządku obrad
· przyjęcie protokołu z III sesji
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
5. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2024/2025.
6. Podjęcie uchwał:
· zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości stanowiących własność Powiatu Świdwińskiego oraz ich wydzierżawiania i wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony,  
· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
na 2024 rok,
7. Oświadczenia radnych.
8. Zakończenie obrad sesji.                                                                                 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.

Przewodniczący Rady poinformował, że do dnia wczorajszego nikt nie złożył uwag do protokołu z poprzedniej sesji. W związku z powyższym poprosił 
o przyjęcie go w głosowaniu.

Protokół został przyjęty jednogłośnie 16 głosami za.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

	Starosta Mirosław Majka poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu tj. od dnia 27 czerwca 2024r., Zarząd Powiatu podjął 3 uchwały, które dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonywania.
Po zmianach dokonanych podczas posiedzenia w dniu 4 sierpnia 2024r., budżet powiatu zamyka się:       
 1. Dochodami w wysokości:  141.258.653,00 zł,
 2. Wydatkami w wysokości: 142.863.153,00 zł,  
 3. Deficytem budżetowym w wysokości: 1.577.500,00 zł.
Podczas posiedzenia w dniu 27 czerwca 2024r., Zarząd podjął 5 uchwał dotyczących powołania komisji konkursowych dla  nauczycieli ubiegających  się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego.
Zgodnie z art. 91d pkt 2 ww. ustawy zadania i kompetencje organu prowadzącego do powołania komisji posiada Zarząd Powiatu.
Podczas posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu  8 sierpnia br.  podjął uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2024 – 2032.
Sprawy bieżące:
1.Zarząd na posiedzeniu w dniu 8 sierpnia 2024r. zapoznał się z informacją 
o przebiegu z wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za I półrocze 2024 roku wraz z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego za I półrocze 2024. 
2. Na tym samym posiedzeniu Zarząd Powiatu zapoznał się z informacją dotycząca wykonania budżetu powiatu za okres styczeń - czerwiec 2024.
3.Zarząd Powiatu przyjął  informację o udzielonych ulgach w spłacie należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym przysługującym Powiatowi Świdwińskiemu za I półrocze 2024r.
4. Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie z kontroli rodzin zastępczych 
w Powiecie Świdwińskim przeprowadzonych w I półroczu 2024r. oraz zapoznał się z przedstawionym harmonogramem kontroli rodzin zastępczych w Powiecie Świdwińskim w drugim półroczu 2024r.
5.  Zarząd Powiatu  zapoznał się z informacją o wynikach rekrutacji uczniów do pierwszych klas szkół ponadpodstawowych na rok szk. 2024/2025 stan na dzień 6.08.2024 r.
  	Zarząd Powiatu omówił i pozytywnie zaopiniował projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Powiatu.

Radni nie mieli pytań do przedstawionej informacji.

4. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2024/2025.

 Naczelnik Wydziału Spraw Społeczno - Oświatowych Roman Kozubek przedstawił przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2024/2025.
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radny Edward Wójcik poinformował, że jest pełen uznania dla wszystkich, którzy uczestniczyli w całym procesie, zarówno po stronie organu prowadzącego, jak i dyrektorów i ich współpracowników. Dodał, że takiego poziomu przygotowania placówek oświatowych prowadzonych przez powiat świdwiński od wielu lat nie było. We wszystkich tych placówkach są elementy niezbędne do prowadzenia właściwego procesu edukacyjno – dydaktycznego. Radny zaproponował, aby za pośrednictwem dyrektorów szkół przekazać wszystkim pracownikom, aby kolejny rok szkolny był udany jak poprzednie. 
A jeśli można to, żeby był jeszcze lepszy. Radny podkreślił, że placówki pracują na wysokim poziomie. Uzyskują istotne w tym zakresie efekty, za co podziękował.
Radny Rafał Terlecki zapytał czy uczniowie liceum w Połczynie 
i w Świdwinie będą uczyli się w profilu ogólnym?
Naczelnik potwierdził. Natomiast dyrektor Krzysztof Mrowiński będzie prowadził konsultacje jakie przedmioty w profilu ogólnym rozszerzyć tak, aby wszystkich, w jak największym stopniu, zadowolić pod kątem ich dalszych wyborów.
Radny Rafał Terlecki przyłączył się do słów radnego Edwarda Wójcika, życząc wszystkim dyrektorom szkół i pracownikom owocnej pracy w roku szkolnym 2024/2025. 
Radny Janusz Podpora zauważył, że trzeba zwrócić uwagę jaki chce się przyjąć poziom kształcenia w liceach ogólnokształcących. W Połczynie przyjęto 16 uczniów, zaś w Świdwinie 28. W przyszłości należałoby zadbać, 
aby w Świdwinie były dwa oddziały, a w Połczynie jeden. Można to osiągnąć zapewniając odpowiedni poziom kształcenia i bazę. Ponownie poprosił 
o pochylenie się nad budową hali sportowej przy liceum w Połczynie – Zdroju. To spowodowało by zdecydowanie się uczniów na wybór tej szkoły. Być może będą wówczas powroty do liceum osób, które mają zamiłowanie do sportu. 
W kadencji 2006 – 2010 przymierzano się do budowy hali. Radny nie wyobraża sobie, aby w XXI w. młodzież ćwiczyła na korytarzu. Wybudowanie bieżni niczego nie rozwiązuje. Co będzie w miesiącach kiedy pada deszcz? Już dziś trzeba się zastanowić co z kształceniem w szkołach ponadpodstawowych. Nie może być tak, że w Połczynie nie będzie liceum. Teraz jest odwrotność niż kiedyś. Nie mogą ulegać panującym trendom. Dyrektor tak organizuje sobie pracę na ile mu pozwoli Zarząd. Podziękował również wszystkim dyrektorom 
i nauczycielom. 

Radni nie mieli więcej pytań do przedstawionej informacji.

5. Podjęcie uchwał:

Wicestarosta przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości stanowiących własność Powiatu Świdwińskiego oraz ich wydzierżawiania i wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony.
W Uchwale Nr XXI/118/12 Rady Powiatu w Świdwinie z dnia 20 grudnia 2012  r. w sprawie ustalenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości stanowiących własność Powiatu Świdwińskiego oraz ich wydzierżawiania 
i wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony, nie zostały określone zasady obciążania nieruchomości służebnością przesyłu. W celu ustanawiania służebności przesyłu gestorom sieci, konieczne stało się podjęcie uchwały zmieniającej, w celu określenia zasad dla ustanawiania służebności przesyłu.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr IV/21/24 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 29 sierpnia 2024 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości stanowiących własność Powiatu Świdwińskiego oraz ich wydzierżawiania i wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za 
( głosowało 16 radnych)

Skarbnik Anna Buniak przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2024 rok.
Zwiększenie dochodów o kwotę 374.880,00 zł nastąpiło w wyniku:
1. zwiększenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych, tj. w Domu Pomocy Społecznej w Krzecku w kwocie 4.880,00 zł, Zespole Szkół Rolniczych CKZ w Świdwinie w wysokości 370.000,00 zł.  
Zwiększenie wydatków per saldo o kwotę 374.880,00 zł nastąpiło w wyniku:
1. zwiększenia dochodów własnych jednostek organizacyjnych w wysokości 374.880,00 zł,
2. zwiększenia wydatków na zadanie inwestycyjne „Powierzchniowe utrwalenie nawierzchni na odcinku drogi powiatowej Nr 1082Z od Bierzwnicy do Starego Reska” w wysokości 1.000.000,00 zł, zwiększenia wydatków wynagrodzenia pracowników PCPR Świdwin w kwocie 26.640,00 zł oraz PUP Świdwin w wysokości 57.300,00 zł;
3. zmniejszenia wydatków w wysokości 1.083.940,00 zł z tytułu powstałych oszczędności, przeznaczeniem subwencji rozwojowej na zadania drogowe oraz przeniesień wydatków między działami klasyfikacji budżetowej.
Zaktualizowano planowane do realizacji zadania inwestycyjne na 2024 rok.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr IV/22/24 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 29 sierpnia 2024 r. 
uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2024 rok
Uchwała podjęta jednogłośnie 16 głosami za
( głosowało 16 radnych)


7.  Oświadczenia radnych.

[bookmark: _Hlk170734232]	Radny Sebastian Basiejko poinformował, że otrzymał odpowiedź na temat jego zgłoszenia odnośnie sytuacji jaka miała miejsce w połczyńskim szpitalu. Pani prezes potwierdza, że doszło do omyłkowego zdarzenia i wydania ciała innej zmarłej osoby. Radny zapytał czy o tym zdarzeniu pani prezes dowiedziała się po zgłoszeniu przez radnego czy też wiedziała o tym wcześniej? Jeżeli po zgłoszeniu na komisjach i po piśmie pana wicestarosty to znaczy, że coś jest nie tak w komunikacji pomiędzy personelem, a panią prezes. Jeżeli pani prezes wiedziała, że doszło do takiej sytuacji wcześniej to czy wcześniej były wyciągnięte konsekwencje wobec pracowników? Czy zwolnienie pracownika odpowiedzialnego za tą sytuację jest dobrą decyzją? Nie sztuką jest rozwiązać stosunek pracy tylko czy tam obowiązują procedury? W piśmie jest napisane, 
że osoby poszkodowane zostały przeproszone. Jednak one nie są usatysfakcjonowane przeprosinami, ponieważ przeprosiny nastąpiły dopiero po interwencji radnego. 
Radny poinformował, że doszło do poprawy chodnika  w miejscowości  Lekowo i woda podczas deszczu nie spływa na prywatne posesje. Podziękował za podjęcie interwencji ze strony starosty i pana dyrektora.
Radny otrzymał informację od sołtys Kluczkowa, że kosztem remontu chodnika w Lekowie nie będzie realizowana inwestycja w Kluczkowie. Nie wie czy pan wicestarosta takie deklaracje składał. Gmina wiejska Świdwin takiej wiedzy  nie miała. Podpisali umowę na chodnik w Świdwinku. Jednak cieszy go to, że więcej powstaje chodników na terenie Gminy Świdwin, ponieważ jest to bezpieczeństwo mieszkańców. Radny zapytał kiedy inwestycja budowy chodnika w Kluczkowie będzie realizowana? Zapytał również kiedy rozpocznie się inwestycja budowy chodnika w Świdwinku? 
Przypomniał, że zgłaszał już wniosek o przesunięciu znaku terenu zabudowanego w Przymiarkach. Od listopada do dnia dzisiejszego nic się nie dzieje. 
Przypomniał również o miejscowości Berkanowo i usadowieniu przystanku, aby mógł zatrzymywać się tam autobus. Musi być zmieniona uchwała Rady Powiatu.
Doszło do uszkodzenia chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Cieszyno. Został on uszkodzony przez pojazdy przewożące słomę i drzewo. Było to zgłaszane do właściciela firmy. Właściciel powiedział, że to nie są jego pracownicy. Jednak są świadkowie zdarzenia. Poprosił o interwencję. Firma jest zewnętrzna, która opuści powiat. Należałoby powiadomić organy ścigania, a może to zrobić zarządca drogi, czyli Powiatowy Zarząd Dróg. Radny może udostępnić kontakt.
Zwrócił również uwagę na koszenie poboczy przy drogach powiatowych. Zapytał kiedy będą koszone pobocza?
Na komisji radny zgłaszał problem ze zjazdem z drogi powiatowej na drogę Nr 152. Gmina zgłaszała, że duże pojazdy nie mogą skręcić w kierunku Klępczewa. Drogi wojewódzkie postawiły znak zakazu skrętu w prawo. I teraz jeśli ktoś chce jechać do Lekowa to musi dojechać do Świdwina i na rondzie zawrócić do Lekowa. Poprosił o interwencję pana starosty. 
Podziękował za naprawienie wysepki w Bierzwnicy, ale są wokół niej duże dziury do uzupełnienia.
Poprosił o interwencję w sprawie drogi powiatowej w miejscowości Bierzwnica. Gmina Świdwin wysłała pismo do właściciela parku o usunięcie gałęzi wiszących nad drogą powiatową. Poprosił o interwencję również powiat.
Przewodniczący Rady poinformował, że dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg nie bierze udziału w sesji, ponieważ jest na drodze Lekowo – Bełtno gdzie wyniknęły jakieś problemy. Informacja zostanie przekazana do dyrektora. Dodał, że zgłaszane nieprawidłowości były jeszcze w trakcie realizacji.
	Radny Janusz Podpora poinformował, aby Zarząd Powiatu zwrócił wagę na pracę wydziału komunikacji w Połczynie – Zdroju. Nie jest to skarga. 
Już w poprzedniej kadencji, kiedy był przewodniczącym rady, widział dużo osób, które czekały w kolejce do tego wydziału. Niedawno było tak, że na pięć dni przez trzy dni był wydział zamknięty. Obie panie pracowały bardzo sprawnie. Należy zwrócić uwagę, że w niektóre dni tygodnia wydział ten był zamknięty. 
Radny Rafał Terlecki odniósł się do pisma, które radni otrzymali przed sesją skierowane przez burmistrza do starosty. Chodzi o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego dla rozbudowy ZSR CKZ w Świdwinie. Chciałby, aby ktoś z Zarządu się odniósł do tego, gdyż w piśmie pada stwierdzenie, że starosta świdwiński wysuwa daleko idące oskarżenia	 do pana burmistrza odnośnie blokowania inwestycji powiatu świdwińskiego. Radny chciałby znać podstawy stwierdzenia, które w piśmie pana starosty się pojawiły. Poprosił o tą korespondencję w formie elektronicznej, aby radni mogli się z tym zapoznać. Podobna sytuacja była w poprzedniej kadencji i dotyczyła burmistrza Miasta Połczyn – Zdrój. Dziwne oskarżenia i pisma pisane do samorządu 
w Połczynie. Radny nie podejrzewa pana burmistrza, aby celowo mógł blokować ważną dla powiatu inwestycję. Jeszcze raz poprosił o korespondencję.
Starosta poinformował, że jest wzmocnienie Delegatury Wydziału Komunikacji w Połczynie - Zdroju poprzez dojazd jednej z pracownic ze Świdwina. Wydział komunikacji w Połczynie to jest to ukłon w stosunku do Gminy Połczyn – Zdrój, że jest delegatura w tak niewielkim powiecie. Cały czas pięć dni w tygodniu czynny jest wydział w Świdwinie, gdzie mogą przyjmować wnioski. Utrudnienie może być z prawo jazdami, gdzie dokumenty kierowców znajdują się w Połczynie – Zdroju. Obecnie planują przeniesienie wydziału do innego miejsca, ponieważ brakuje miejsca dla petentów. Miejsce jest już upatrzone. 
Nie jest tak, jak w tym piśmie jest napisane, że można było budować budynek w wysokości 7m. Hala gdzie wjedzie kombajn i jeszcze musi być przestrzeń. Wymierzono, że ma być wysokość 12 m, ponieważ musi być wymiana powietrza. Trzeba zmienić jeden parametr z 7 na 12 metrów. Od samego początku prosili, aby uwzględnić wniosek powiatu, który robi tą inwestycję dla miasta Świdwina, powiatu, a nawet dla zachodniego pomorza. Był u ministra rolnictwa i ma nadzieję, że to w dość szybkim czasie się posunie. Można to było zrobić na starych zasadach. Między wrześniem a marcem kiedy zostały złożone dokumenty na cały obręb. Chodzi i prosili, ponieważ wiedzieli, że jak będzie cała zmiana to będzie o wiele więcej różnych zgłoszeń, które trzeba będzie po kolei rozpatrywać. W kwietniu zeszłego roku otrzymali zapewnienie, że do 8 miesięcy będzie zatwierdzony plan, ponieważ mieli zapewnione 8 mln zł na budowę boiska – pierwszego etapu. Bez pozwolenia na budowę nie mogli by tego budować. Byli również w marcu tego roku i powiedzieli, że promesa wygasa na początku lipca. Poniesiono już 1.530.000 zł na dokumentację. 30.000 zł kosztowało wyjęcie boiska z tej inwestycji. Starosta poinformował, że nie wie do kogo burmistrz pisał. Były rozmowy i burmistrz obiecał zrobić. Więc miał podstawy sądzić i tak napisać, że być może robi tak by ta inwestycja nie zadziałała. Nie dzieje się dobrze. Poprosił radnych o zainteresowanie się. Nie bił na larum, tak jak to było w Połczynie – Zdroju. Zwrócił się do ówczesnego przewodniczącego Janusza Podpory. Ktoś deklarował, że będą robić, a jak doszło do robienia to robiono wszystko by nie dać pieniędzy. A pod publikę tak. Albo jest współpraca, albo nie. Albo daję słowo, albo nie. W dniu 9 września 2022 roku było pierwsze pismo o wyjęcie tego jednego parametru z możliwością budowania z 7 na 12 m. Udało się zaradnością powiatu, że boisko jest budowane. Kto zna powiat od początku – powiat nigdy nie zostawiał gmin – słowo – bolało i płacili. Rozkładali na raty, ponieważ znają sytuację gmin. A to nic burmistrza nie kosztuje. Odpowiedzieć staroście z osiemnastoletnim stażem, że w marcu się dopiero rozpoczęło. Ale pół roku było według starych zasad. Nikt nie budował, nie projektował, nie składał wniosków w wydziale architektury? Na starych zasadach. Jest to urągające staroście. Będą licea, bo będą uczniowie, którzy tam będą chcieli iść. W bilansie jest o czterdzieści kilka więcej dzieci. Warto tą inwestycję doprowadzić do końca, ponieważ to spowoduje napływ uczniów do tej szkoły. Jak nie uczniów to kursantów jak nie kursantów to rolników, którzy będą tu się szkolić. Taka idea przyświecała im kiedyś i robią wszystko, żeby przyciągać młodzież. Chodzi o pomoc, żadna komercja. Powiat na tym nie zarobi. Chodzi o pomoc nic przeciwko prawu. Prawo pozwalało i pozwala. Można to wyciągnąć. Zależy im, żeby szybko to zrobić.
Radny Janusz Podpora poinformował, że starosta zręcznie przerzuca się tematami i odpowiedzialnością. Pan starosta użył nazwiska radnego i wrócił do samorządu gminy. Potrafi powiedzieć, że jeden radny jest w takim zapleczu politycznym, drugi w innym. Że jeden jest z takiego samorządu a drugi z innego. Ładnie się mówi. Używa się argumentów. Z tego nic nie wynika. Jeśli chodzi o poprzednią kadencję i chciałby starosta zrobić ten chodnik, to by go zrobił.  Teraz można mówić przytaczać, ale to już nic nie da. Jak tak mogło być, żeby burmistrzowi nie zależało na jak najszybszej budowie chodnika. Jak nie wiadomo o co chodzi, to zawsze chodzi o pieniądze. Jeden i drugi samorząd chce wydać jak najmniej. Nie wierzy, żeby pan starosta nie porozumiał się z burmistrzem i nie dopiął sprawy. Dlaczego ta dyskusja dotycząca Świdwina wyniknęła dopiero teraz. Jaką radni mogą mieć pewność, że starosta wtedy rozmawiał z burmistrzem. Zaproponował zacząć od siebie i nie zrzucać odpowiedzialności na inne samorządy. Zaproponował, żeby nie dzielić radnych czy samorządów. Tylko żeby scalać. Jest dużo inwestycji do zrobienia w innych gminach. Starosta nazywa ludzi hipokrytami. Radny miał z panem starostą tylko jeden kontakt w tej hipokryzji, ale użył jego nazwiska. Radny szanuje pana starostę. Zauważa jego dobrą pracę. Zaproponował, aby chwalić, rozmawiać, budować.
Radny Rafał Terlecki poinformował, że oskarżając kogoś to trzeba mieć na to jakiekolwiek dowody. Zaapelował o powściągliwość. Jeśli coś nie idzie po naszej myśli to nie zawsze musi być tak, że ktoś robi to złośliwie. Jak wynika z tego pisma prowadzi celowe działania mające na celu zblokowanie dużej inwestycji, za którą stoi dużo środków. Radny podkreślił, że cieszy go, że będzie mógł zobaczyć tą korespondencję, ponieważ będzie można wyczuć ton rozmów. Nie wie czy jest na tej sali ktoś kto byłby wstanie stwierdzić, że radny nie „kibicuje” sztandarowej inwestycji tej kadencji. Uważa, że słowa, że ktoś celowo próbuje zblokować tę inwestycję, nie są prawdą. Ale może po raz kolejny wykazuje się swoją naiwnością
Starosta poinformował, że rozmowy były prowadzone przy świadkach.
Radny Sebastian Basiejko zauważył, że jemu przewodniczący wyłączał mikrofon, a pan starosta mówi bez zgody. 
Przewodniczący Rady poinformował, że pytał pana starostę czy coś jeszcze chce powiedzieć. Poprosił, aby radny już nie zwracała uwagi, 
że wyłączył mu mikrofon. Radny zabrał głos w konkretnym przypadku bez prośby o udzielenie głosu. 
Radny Sebastian Basiejko stwierdził, że jest to zdanie pana Przewodniczącego. Dodał, że ciągle jest mowa o inwestycji budowy warsztatów – hiperbazy. Jednak radni nie mają rozeznania jaki pan starosta ma pomysł na  montaż finansowy. Chciałby wiedzieć na ile ona jest realna do zrealizowania. Teraz może się okazać, że to wina pana burmistrza, że to on zblokował tę inwestycję i przez to ta inwestycja w tej kadencji się nie udała. Chciałby wiedzieć czy ta inwestycja wiąże się tylko z obietnicami wyborczymi czy też to będzie faktycznie zrealizowana inwestycja w tej kadencji. Jaki jest pomysł na montaż finansowy tej inwestycji.
Starosta ten temat był poruszany na posiedzeniu sesji w miesiącu czerwcu. W tej chwili trwają rozmowy m. in. z ministrem rolnictwa. 
Radny Edward Wójcik zaprosił pana starostę na posiedzenie komisji edukacji i spraw społecznych z informacją na temat tej inwestycji. Nigdy od początku tego zadania pan starosta nie podzielił się informacjami z tą komisją, która również współdziała w realizacji działań we wszystkich aspektach dotyczących placówek oświatowych. Zaprosił pana starostę oraz dyrektora Daniela Nowaka, aby radni mogli odpowiadać na pytania ludzi, którzy o to dopytują. Radni jednak nie znają szczegółów.  

8.  Zakończenie obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.30 zamknął obrady IV sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.

Na tym protokół zakończono. 


   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

     Marta Kozik							        Jerzy Anielski


9

