PROTOKÓŁ Nr IX/25
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 30 stycznia 2025 r.
w sali konferencyjnej Centrum Nauki Cordis w Świdwinie


1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 
 powitał Panie i Panów radnych, Mirosława Majkę Starostę Powiatu, 
Zdzisława Pawelca Wicestarostę Powiatu oraz pozostałych Członków Zarządu. Przywitał również Skarbnika Powiatu Annę Buniak, Sekretarza Powiatu – Mirosława Pierza, Krzysztofa Żebryka - Radcę Prawnego Starostwa. Powitał także dyrektorów i kierowników jednostek, naczelników Starostwa 
oraz osoby obserwujące sesję za pomocą urządzeń elektronicznych. 

2. Sprawy regulaminowe:

Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 
17 radnych. Obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne. 

Przewodniczący Rady zapytał czy są proponowane zmiany w porządku obrad?

Radni nie zgłosili zmian.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
1. Sprawy regulaminowe:
· stwierdzenie quorum
· przyjęcie porządku obrad
· przyjęcie protokołu z VIII sesji
4. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.     
5. Rozpatrzenie Sprawozdania Starosty Świdwińskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Świdwińskim za 2024 r.
6. Przyjęcie planów pracy komisji Rady Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok.
7. Podjęcie uchwał:
· [bookmark: _Hlk93054849]w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na 2025 rok,
· w sprawie złożenia do Ministra Obrony Narodowej wniosku o  zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie oraz zobowiązania do ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale przygotowania wojskowego,
·   zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
  na 2025 rok,
8. Oświadczenia radnych.
9. Zakończenie obrad sesji.                                                                                 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie w głosowaniu.
Przewodniczący Rady poinformował, że do dnia wczorajszego nikt nie złożył uwag do protokołu z poprzedniej sesji. W związku z powyższym poprosił 
o przyjęcie go w głosowaniu.

Protokół Nr 8 został przyjęty jednogłośnie.

3. Informacja z pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.  

	Starosta Mirosław Majka poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu tj. 19 grudnia 2024r., Zarząd Powiatu odbył 4 posiedzenia. Podjął 11 uchwał.
Trzy uchwały dotyczyły zmian w budżecie w toku jego wykonania, po zmianach dokonanych uchwałą Zarządu Powiatu podczas posiedzenia w dniu 21 stycznia br. , budżet Powiatu kształtuje się następująco:
1. Dochodami w wysokości: 145.757.428,00 zł,
2. Wydatkami w wysokości : 144.197.428,00 zł,    
3. Planowana jest nadwyżka budżetowa w kwocie 1.560.000,00 zł.
  	Podjęto dwie uchwały zmieniające uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Świdwińskiego na lata 2025 – 2032.
Na posiedzeniu w dniu 30 grudnia 2024r. podjęta została uchwała 
w sprawie zmiany planu finansowego rachunku Funduszu Pomocy.
Na tym samym posiedzeniu podjęta została uchwała w  sprawie planu finansowego budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025r.
W terminie 21 dni od dnia podjęcia uchwały budżetowej zarząd jednostki samorządu terytorialnego opracowuje plan finansowy zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych jednostce samorządu terytorialnego odrębnymi ustawami, przyjmując jako podstawę dla tego planu kwotę dotacji przyznanych na ten cel w roku budżetowym.
Na posiedzeniu Zarządu w dniu 23 grudnia Zarząd podjął uchwałę 
o ustanowieniu Planu Zamówień publicznych na 2025r.
Podczas posiedzenia Zarządu w dniu 21 stycznia 2025r. Zarząd podjął również:
Uchwałę w sprawie ogłoszenia I otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadań publicznych w 2025 roku oraz naboru kandydatów do składu komisji opiniującej oferty w przedmiotowym konkursie. Są to trzy zakresy - sport, turystyka i kultura. Podjął również uchwałę w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Świdwiński na rok 2025. 
Sprawy bieżące:
1.Zarząd Powiatu zapoznał się i przyjął informację na temat wstępnego wykonania budżetu Powiatu Świdwińskiego za 2024 rok.
2.Zarząd Powiatu pozytywnie rozpatrzył wnioski :
- Powiatowego Zrzeszenia Ludowych Zespołów Sportowych w Świdwinie 
o dofinansowanie kwotą 1.800 zł udziału reprezentacji Powiatu Świdwińskiego 
w 2025r. w Wojewódzkich Igrzyskach Sportowo – Rekreacyjnych,
- Wniosek Uczniowskiego Klubu Sportowego w Bierzwnicy o dofinansowanie 
w wysokości 50 % pobytu 30 zawodniczek na obozie sportowo – rekreacyjnym 
w Zespole Placówek Oświatowych w Połczynie – Zdroju.
- Wniosek Wójta Gminy Rąbino o dofinasowanie  w wysokości 50% pobytu sześciorga dzieci z Gminy Rąbino podczas ferii zimowych w Domu Wczasów Dziecięcych w Połczynie - Zdroju. Jest to już tradycja, że pomagają klubom, ale też i gminom, które wnioskują dla rodzin, których nie stać na płatną formę wypoczynku. Jeśli któraś gmina jeszcze by chciała to są otwarci. 
Zarząd Powiatu wyraził zgodę na zabezpieczenie w budżecie powiatu 100.000 zł na wkład własny na zakup mikrobusu w ramach PFRON dla DPS w Modrzewcu.
 	Podczas posiedzenia Zarządu w dniu 21 stycznia zatwierdzony został  Kalendarz Imprez Kulturalnych i Sportowych w 2025 roku.
3. Zarząd Powiatu omówił i pozytywnie zaopiniował projekty uchwał, które będą przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
Dodał, że najprawdopodobniej w dniu jutrzejszym, na Zarządzie, będą zajmować się wnioskiem pana dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg 
w Świdwinie. Śledzili informacje na temat rezerwy w Ministerstwie Infrastruktury na poprawę infrastruktury drogowej (przepusty i mosty). Jest pozwolenie na budowę mostu w miejscowości Lipie. Informacja wpłynęła wczoraj. Składanie wniosku jest do 28 lutego. Jeżeli się zdecydują. Muszą uaktualnić kosztorys, który jest sprzed trzech lat. Jeżeli będą się ubiegać to musi to być przyjęte w budżecie, więc w tej sprawie może być sesja nadzwyczajna. Dofinansowanie jest do 60%. Jest to Fundusz Rezerwy, więc zależy ile wniosków wpłynie. Fundusz dzielą na te wnioski i wówczas wychodzi wysokość dofinansowania. W poprzednich latach bardzo dużo korzystali z tego Funduszu. Wówczas było mniej dostępne na drogi. Robili dużo inwestycji w poprawę infrastruktury drogowej. W tej chwili jest to największy most wymagający remontu.  

	Radny Janusz Podpora zapytał czy była omawiana sytuacja pogodowa 
w związku z opadami śniegu i czy była mowa o dbaniu o drogi i chodniki. Podziękował dyrektorowi Powiatowemu Zarządowi Dróg, że reaguje na pytania. Drogi były utrzymane dobrze. 
Ma pytanie na temat infrastruktury wokół szpitala powiatowego. Otrzymał dużo informacji, że teren wokół szpitala był nie zadbany. Dlaczego teren wokół szpitala był nieodśnieżony? Być może należałoby zakupić lżejszy sprzęt, aby takim jednostkom samorządowym pomagał. Jest to głos mieszkańców. Być może nie ma informacji, ponieważ w Zarządzie nie ma przedstawiciela z Gminy Połczyn - Zdroj.
Drugie pytanie dotyczy otwarcia chodnika w Połczynie – Zdroju. Inwestycja została oddana teraz, a powinna zostać oddana rok wcześniej. Starosta mówił o planowanej inwestycji, która kosztuje dość dużo pieniędzy. I uzależnił to od pomocy Gminy Połczyn – Zdrój. Radny ma inne spostrzeżenie. Pan Starosta dał ludziom nadzieję, że ta droga będzie robiona. Poprosił, aby o inwestycjach wspólnie mogli decydować, ponieważ na prośbę mieszkańców interpelował o inne drogi, które są do remontu, np. Redło – Zajączkowo, Wardyń, Dziwogóra, Popielewo, Kołacz. Nie chciałby, aby takie decyzje zapadały autorytatywnie, jednoosobowo. Chyba, że było to ustalone w Zarządzie. Jednak chciałby, żeby mieszkańcy choć po części mieli wpływ na to co się robi.
	Starosta poinformował, że monitorują sytuację na drogach. W Połczynie jest oddział Powiatowego Zarządu Dróg. Na prośbę zawsze jeździ do szpitala i uzupełnia ubytki. Sam rozmawiał z dyrektorem i pewnie wysłał tam sprzęt. Być może nie w takim bardzo szybkim, ale żeby odgarnąć śnieg. Ma nadzieję, że w tym roku, zaczną się starać, aby tą infrastrukturę wokół szpitala poprawić. Wówczas odśnieżałoby się łatwiej i tym, którzy muszą korzystać z usług szpitala też byłoby łatwiej.  
Powiat miał zabezpieczone środki. Druga strona nie bardzo miała je zabezpieczone. Na końcu wyszło jednak bardzo dobrze, ponieważ jest zrobiony chodnik. I dzięki staraniom Powiatu chodnik powstał przy dofinansowaniu 80%, czyli nieobciążający tak budżetu ani Powiatu ani Gminy Połczyn - Zdrój. Starosta podkreślił, że w Powiecie rządzi Zarząd. Jest to wspólna decyzja Zarządu, czyli czworga osób. Starosta może mieć propozycje, które padają. Jest przedyskutowanie i głosowanie. 
W sierpniu złożyli wniosek o drogi samorządowe do wojewody na odcinek Kluczkowo – Bierzwnica. Dyrektor robi projekt, żeby być gotowym na ten rok, żeby zrobić odcinek od Połczyna – Zdroju do Zajączkówka. Dobrze, że to nie jest jeden ciąg drogi, ponieważ dzisiaj ubiegają się o środki z Funduszu Leśnego na odcinek pomiędzy Kluczkowem, a Bierzwnicą w wysokości 3 mln zł. Jest zabezpieczone w Generalnej Dyrekcji, Nadleśnictwie i Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Szczecinku. Czekamy na decyzję. Na razie nie mają zabezpieczone tego w budżecie, tylko środki własne. To było mówione, ponieważ zrobienie projektu to nie jest mała kwota. 
To planują. Zarząd bardzo podobnie jak teraz, że otworzyła się możliwość, że jest nabór z Ministerstwa Infrastruktury i jest gotowy projekt i pozwolenie na budowę aktualne do tego roku.
	Radny Janusz Podpora podziękował za wyjaśnienie. Informacje dotyczą mieszkańców i nie ma tu żadnej złej woli.
	Radny Rafał Terlecki poinformował, że mieszkańcy zgłosili się również do niego w sprawie stanu ciągów komunikacyjnych wokół szpitala. Radny tak zinterpretował słowa radnego Janusza Podpory, że nie chodzi tylko o odśnieżanie drogi dojazdowej do szpitala, ale też wejść, podjazdów czy chodników, które są wokół szpitala. Rozmawiali o tym na komisji i poprosił o zwrócenie uwagi na to, żeby administrator obiektu odśnieżył również ciągi komunikacyjne. Radny zauważył, że być może jest to przejęzyczenie, ale Zarząd w powiecie zarządza, a nie rządzi. Rząd w kraju rządzi, a zarząd w powiecie zarządza. 
	Przewodniczący Jerzy Anielski zauważył, że drogi w powiecie są i będą  robione w miarę możliwości finansowych Powiatowego Zarząd Dróg oraz możliwości sprzętowych i ludzkich.

Radni nie mieli pytań do przedstawionego Sprawozdania.

4. Rozpatrzenie Sprawozdania Starosty Świdwińskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Świdwińskim za 2024 r.

Wicestarosta Zdzisław Pawelec przedstawił Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Świdwińskim za 2024 r.
 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego Sprawozdania.

5. Przyjęcie planów pracy komisji Rady Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok.

Przewodniczący komisji odczytali plany pracy poszczególnych komisji. 

Radni nie zgłosili żadnych uwag do przedstawionych planów pracy.

4. Podjęcie uchwał:

Wiceprzewodnicząca Rady Danuta Malitowska przedstawiła uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na 2025 rok.
Zgodnie ze Statutem Powiatu Świdwińskiego komisje działają zgodnie                                z planem pracy zatwierdzonym przez Radę.

	Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej uchwały.

[bookmark: _Hlk11413300]Uchwała Nr IX/48/24 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 30 stycznia 2025 r. 
w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na 2025 rok

Uchwała podjęta jednogłośnie 
( 17 głosami za)

Naczelnik Roman Kozubek przedstawił projekt uchwały w sprawie złożenia do Ministra Obrony Narodowej wniosku o  zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie oraz zobowiązania do ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale przygotowania wojskowego.
Zgodnie z art. 28a  ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2024 r. poz. 737 ze zm.) w szkołach publicznych t.j. technikach i liceach ogólnokształcących,  mogą być tworzone oddziały przygotowania wojskowego.
Utworzenie oddziału przygotowania wojskowego wymaga zezwolenia Ministra Obrony Narodowej, udzielonego w drodze decyzji administracyjnej.
Utworzenie oddziału przygotowania wojskowego nie może naruszać uprawnień ucznia do uzyskania wiadomości i umiejętności niezbędnych do ukończenia danego typu szkoły oraz warunków i sposobu przeprowadzania egzaminów, określonych w odrębnych przepisach, a w
przypadku szkół publicznych nie może również naruszać uprawnień ucznia do bezpłatnej nauki, wychowania i opieki w zakresie ustalonym w ustawie prawo oświatowe, ustawie o systemie oświaty oraz ustawie o finansowaniu zadań oświatowych.
Wniosek o zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego składa do Ministra Obrony Narodowej organ prowadzący szkołę, w której ma zostać utworzony ten oddział, w terminie od dnia 1 listopada do dnia 31 stycznia roku szkolnego poprzedzającego rok szkolny, w którym oddział przygotowania wojskowego ma rozpocząć działalność.
W oddziale przygotowania wojskowego realizowane jest kształcenie ogólne, natomiast program szkolenia z przygotowania wojskowego jest realizowany na dodatkowych zajęciach w oparciu o odrębny ramowy plan nauczania (tzw. siatkę godzin) oraz odrębny ramowy rozkład materiału szkolenia określony w Rozporządzeniu Ministra Obrony Narodowej z dnia 21 maja 2020 r. w sprawie szkolenia w oddziale przygotowania wojskowego (Dz. U. 2020, poz. 977).
Rada Pedagogiczna Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie, pozytywnie zaopiniowała utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie.
Zgodnie art. 28a ust. 7 pkt 2 Organ prowadzący szkołę składa zobowiązanie do ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale przygotowania wojskowego  przekraczających wydatki bieżące ponoszone na jednego ucznia w pozostałych oddziałach szkoły. Zobowiązanie może być ujęte w treści uchwały Rady Powiatu w sprawie złożenia wniosku o zezwolenie na prowadzenie oddziału przygotowania wojskowego.

Radni nie zgłosili pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Uchwała Nr IX/49/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 30 stycznia 2025 r.
w sprawie złożenia do Ministra Obrony Narodowej wniosku o  zezwolenie na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum wchodzącym w skład Zespołu Szkół Rolniczych CKZ im. Stefana Żeromskiego w Świdwinie oraz zobowiązania do ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale przygotowania wojskowego
Uchwała podjęta jednogłośnie 17 głosami za
( głosowało 17 radnych)

Skarbnik Anna Buniak przedstawiła uchwałę zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok.
Zwiększenie dochodów o kwotę 455.773,00 zł nastąpiło w wyniku przyjęcia do realizacji zadania edukacyjnego „Zagraniczna mobilność edukacyjna uczniów i absolwentów oraz kadry kształcenia zawodowego” w kwocie 311.773,00 zł oraz otrzymania środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w wysokości 144.000,00 zł na zakup samochodu „mikrobus” do przewozu osób niepełnosprawnych dla Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu.
Zwiększenie wydatków per saldo o kwotę 455.773,00 zł nastąpiło w wyniku zwiększenia wydatków związanych z przyjęciem do realizacji wyżej wymienionych zadań w kwocie 555.773,00 zł i zmniejszenia wydatków na wkład własny do realizacji zadania zakup samochodu „mikrobus” do przewozu osób niepełnosprawnych dla Domu Pomocy Społecznej w Modrzewcu.
W związku ze zmianą rozporządzenia w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych i wprowadzeniem rozdziałów klasyfikacji budżetowej 75834 i 75835, dostosowano uchwałę budżetową na rok 2025 według załącznika Nr 3.
Zaktualizowano planowane do realizacji zadania inwestycyjne na 2025 rok.

Radni nie zgłosili pytań do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr IX/50/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 30 stycznia 2025 r.
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego 
  na 2025 rok

Uchwała podjęta jednogłośnie 17 głosami za
( głosowało 17 radnych)

7.  Oświadczenia radnych.

	Radny Sebastian Basiejko poprosił Powiatowy Zarząd Dróg o to, 
aby w Lekowie uzupełnić duży ubytek w drodze powiatowej przy posesji 14a. 
Radny zdaje sobie sprawę, że ostatni opad śniegu był bardzo intensywny. W te trzy dni służby pracujące na drogach nie były w stanie na bieżąco spowodować, aby te drogi były w pełni przejezdne. W przypadku odśnieżania dróg to ich właściciel jest odpowiedzialny za ich odśnieżanie, aby droga była przejezdna.
Zapytał co z chodnikami przy drogach powiatowych. Pług śnieżny, który odśnieżał drogę zasypywał chodnik przy drogach powiatowych. W gminach większość dróg jest drogami powiatowymi przebiegającymi przez miejscowości. Mieszkańcy mieli uwagi, które były kierowane do wójtów i burmistrzów. Jednak tych chodników nie można ująć w przetargu, ponieważ nie jest to własność gminy. Trzeba to rozstrzygnąć, a jak nie, to kierowca czy firma, która otrzymuje usługi  powinna w jakiś sposób uwzględnić pracę różnych osób, których nie ma aż tyle, aby utrzymać te chodniki.
Radny przekazał pytanie od mieszkańca Gminy Rąbino: czy Powiatowy Zarząd Dróg odśnieżył drogi gminne w Gminie Rąbino? Jeżeli tak to na jakiej zasadzie. Była uwaga mieszkańca, że Powiatowy Zarząd Dróg więcej przykładał się do dróg w Gminie Rąbino niż do dróg powiatowych.  
Dodał, że luty to miesiąc decyzji, jeśli chodzi o pewne zmiany organizacyjne. Nic jednak  nie wiedzą na temat rozmów z Ministerstwem na temat przejęcia ZSR CKZ w Świdwinie i budowy hiperbazy. Czy jest szansa, że hiperbaza powstanie z udziałem Ministerstwa?

	Radny Jerzy Anielski odniósł się do tematu związanego z odśnieżaniem chodników. Ta sama sytuacja jest na terenie Gminy Brzeżno jednak bardziej 
z drogami wojewódzkimi niż powiatowymi. Odśnieżanie chodników należy do właścicieli posesji przy, której ten chodnik się znajduje. Chyba, że jest pas zielni wówczas należy to do zarządcy drogi. Sam odśnieżał chodnik i musiał interweniować u kierowcy, który jechał drogą nr 162. Panowie jeździli szybko, 
a po przejechaniu całkowicie zasypywali chodnik. Po interwencji u kierowcy odniosło to skutek. Samochód jeździł już znacznie wolniej. Dużo zależy od osób, które kierują samochodem.
	Starosta poinformował, że jesienią wysłali pismo do Ministerstwa Rolnictwa z propozycją przejęcia czterech szkół - dwa technika (mechanizacji i żywienia) i dwie szkoły branżowe (kucharz i mechanik) z pozostawieniem pozostałych szkół – trzech techników w Zarządzie Powiatu Świdwińskiego, ponieważ po rozmowach z Ministrem wiedzą, że taka możliwość istnieje. Na przełomie listopada i grudnia pan Minister podpisał pismo wyrażające chęć przejęcia tych szkół. Tego pisma do dzisiaj nie mają. Rozmawiali z dyrektorem zajmującym się oświatą w Ministerstwie Rolnictwa, który przedstawił wolę, że jadąc do swoich dwóch szkół w terenie kraju  miał przyjechać do Świdwina. Miało to być w pierwszej połowie grudnia, ale nie przyjechał. Rozmawiał również w styczniu. Próbował się dziś dodzwonić, ale nie skutecznie. W związku z tym napisał, że jest to pilna sprawa, ponieważ  nadzwyczajną sesję, która ma się odbyć w lutym, w związku ze złożeniem wniosku do Rezerwy Ministra Infrastruktury o aplikowanie o remont mostu, prawdopodobnie połączyli by  z uchwałą intencyjną. Pan naczelnik oraz wydział oświaty pracuje nad harmonogramem. Być może już jest odpowiedź. Jest podpisana pozytywna decyzja Ministerstwa Rolnictwa. Wizyta jest potrzebna, żeby tą szkołę zobaczyć. Uchwała mówi tylko o intencji. To nie jest nic wiążącego, ale pozwalająca procedować cały cykl przejęcia szkoły realizowane przez Ministerstwo Rolnictwa, nie 1 września tylko 1 stycznia. Jeśli porozumieją się co do sposobu przejęcia i związanych z tym różnych rzeczy, projekty, które są realizowane, ich trwałość, budowy i harmonogramu budowy. To co determinuje, aby skorzystać z tego wyjścia, żeby się podzielić kosztami 
z Ministerstwem Rolnictwa. Czeka na informację. Dobra informacja jest taka, że jest zainteresowanie i pozytywna odpowiedź na nasze pismo. Być może wizytacja wpłynie na pociągnięcie tego dalej. Z tą szkołą nie ma żadnych problemów. Zastanawia tylko czy obciążać budżet na tyle i realizować inwestycję w etapach, czego by nie chciał czy zrealizować to wspólnie z kimś, czyli Ministerstwem Rolnictwa? Ministerstwo powiedziało wprost, że nie ma problemu, żeby to zrealizować. 
	Radny Sebastian Basiejko zauważył, że decyzja jest wtedy kiedy jest papier na biurku. Kiedy nie ma dokumentu to wszelkie obietnice są tylko obietnicami. 
A czas leci. Każdy kolejny rok to jest koszt dla Powiatu, np. aktualizacja dokumentacji, a to kosztuje.
Starosta przypomniał, że dokument jest podpisany przez Ministra. Tylko leży w Ministerstwie Rolnictwa. Ma informację, że decyzja jest pozytywna. Nie wie z jakich względów to pismo nie dotarło. Nie słyszą o tym, żeby Minister zmienił zdanie.
Radny Janusz Podpora przypomniał, że w tym temacie zabierał głos już kilka razy. Był zaniepokojony sumą pieniędzy przeznaczaną na tą inwestycję. 
W tym roku jest przeznaczane kilka milionów na budowę boiska, stadionu lekkoatletycznego. Zasugerował, żeby się zwrócić do Ministerstwa Sportu 
o program. Na ostatniej komisji budżetu była dyskusja na ten temat, że jest chęć czy też nie ma chęci budowania hali w mieście Połczyn - Zdrój. Otrzymał odpowiedź, że na działalność w sferze kultury fizycznej nie ma, a na terenie Świdwina jest taka przestrzeń. Jest inwestycja kilkumilionowa na budowę boiska sportowego. Takie boisko sportowe ma obecnie ta szkoła. Ma halę i Orlika. Idą teraz w taką inwestycję gdzie pan Starosta nie daje odpowiedzi na pytania jak rozwiązać tą sytuację. Gdzie nie ma do końca sprecyzowanej struktury tej inwestycji. Jeśli została przyjęta uchwała odnośnie uwojskowionych oddziałów to czy nie lepiej byłoby zrobić strzelnicę zamiast tej inwestycji? Trzeba się na coś zdecydować. Szkoła rolnicza wymaga nakładów finansowych. Ostatnio przejeżdżał koło niej i stan techniczny wymaga natychmiastowej naprawy.
	Starosta zapytał co wymaga natychmiastowej naprawy? 
	Radny poinformował, że widział jak wyglądają budynki i teren. 
Starosta zapytał, które budynki, ponieważ w ubiegłym roku, jesienią za 4 miliony był remont warsztatów szkolnych. Zapytał czy radny tam był? 
Radny powiedział, żeby pan Starosta się nie denerwował.
Starosta poinformował, że może się denerwować, ponieważ radny notorycznie kłamie, konfabuluje. Poprosił, aby radny zadał jedno konkretne pytanie do Starosty z tej wypowiedzi.
Radny powiedział tylko, że jadąc drogą zwrócił uwagę na teren wokół szkoły. To po co te inwestycje? Dlaczego takie miliony mają być?
	Przewodniczący Rady przypomniał, że radny powiedział o złym stanie budynków. Nie chce pan powiedzieć Staroście jaki budynek jest w złym stanie. Po co takie kłamstwo opowiadać.
	Radny poinformował, że skonkretyzował, ale jeśli coś źle powiedział to może się wycofać. 
	Przewodniczący radziłby, żeby się z tego wycofać.
	Radny poinformował, że jak się jedzie z ronda w kierunku Reska. Przed halą sportową tam spojrzał na teren. Być może coś tam stało. 
Przewodniczący podkreślił, że pan radny powiedział, że o złym stanie technicznym budynków. Więc poprosił, aby się z tego wycofać, albo więcej nie mówić takich rzeczy, ponieważ jest dopiero po remoncie.
Radny poprosił, aby nic nie insynuować i nie wkładać w usta to co ma powiedzieć.  Poprosił o odpowiedź na pytanie dlaczego jeśli jest aż tak dobrze to dlaczego pan starosta zapewnia, że muszą być nakłady i tyle środków na tą szkołę. I dlaczego tyle środków finansowych ma być na to przekazane. Można się łapać za słowa. Nikt nie jest idealny. Pan Starosta próbuje krzyczeć na niego.
Przewodniczący Rady zauważył, że nikt na radnego nie krzyczy tylko poprosił o mówienie prawdy. 
Starosta zwrócił się do wszystkich radnych. Budżet nie jest Mirosława Majki, Starosty. Nie on wymyśla sobie budżet. Cała Rada nad tym pracowała. I jeżeli radny jedzie i widzi, że coś jest w tragicznym stanie. Stąd jego i powinno być innych radnych wzburzenie. Starosta nie krzyczy. Można się przejęzyczyć, ale radny to robi specjalnie. Starosta przypomniał, że został skarcony za słowa „zarządzanie”, „rządzenie”, ale Starosta sobie bardzo ceni Zarząd, kolektywność, współpracę. Nie dlatego, żeby się pozbyć odpowiedzialności, ponieważ ta spoczywa na nim. Cieszy się, że w planie komisji oświatowej jest wizyta w Zespole Szkół w Połczynie - Zdroju. Będzie można porozmawiać 
i zobaczyć co tam jest, w jakim stanie, jaka jest perspektywa. Będzie można porozmawiać z zarządzającymi i wtedy rozstrzygać. Hala być może nigdy nie powstanie, bo nie ma takiej potrzeby. A szkoła ZSR CKZ w Świdwinie jest szkołą, która ma 900 uczniów, 250 w Internacie i warsztaty szkolne wybudowane w latach 50 i 60tych. Nie było oponentów co do tego, żeby nie budować.  Oddać im to za ich pracę i utrzymać szkołę na tym poziomie jaki jest. Demografii nie zmienimy, natomiast budowa czegoś na przód. Tak jak to było kilkanaście lat temu w szkole w Połczynie – Zdroju - nowoczesne skrzydło do szkolnictwa zawodowego. 
Będzie można ciężkie rzeczy zostawić tam gdzie są, a inne przenieść na górę. To co radny widział to być może garaże.
Radny Janusz Podpora stwierdził, że pan starosta już inaczej mówi. To może przyjąć.
Starosta podkreślił, że nic się nie zmieniło w postrzeganiu Zarządu, jak i Rady.
	Radny Sebastian Basiejko poinformował, że pan Starosta nie musi przekonywać radnych co do celowości tej inwestycji. Oczekiwania radnych są takie - jaki pan Starosta będzie miał pomysł jak tą inwestycję sfinansować. Źródła finansowania na przestrzeni kolejnych lat kadencji. Radny jest przekonany, że szkoła wymaga modernizacji, aby uczniowie byli kształceni w nowoczesnych kierunkach, w warunkach godnych dzisiejszych czasów. Radny oczekuje, że pan Starosta przedstawi mu w jaki sposób to będzie finansowane.
Radny Janusz Podpora poinformował, że jeśli kogoś uraził to nie miał takiej złej woli. Nie kieruje się tym, aby intrygować. Radny walczy o inwestycje 
w swoim mieście. Nie chce, aby ktoś wpływał na jego przekonania. Być może 
w emocjach za dużo powiedział. Powiedział to z troską. Szkoła wymaga inwestycji. Na komisjach mówią jedną rzecz a robią drugą. W jednym środowisku nie może być takiej aktywności, a w drugiej może być. 
	Przewodniczący Rady zapytał czy bywają na innych komisjach?
	Radny Janusz Podpora poinformował, że była dyskusja czy jest potrzebna hala sportowa w Połczynie - Zdroju. Były głosy, że nie, ponieważ kultura fizyczna nie jest najważniejsza, że uczniowie mogą ćwiczyć na zewnątrz. A jeśli chodzi o stosowność i skuteczność tego to, np. brak jest aktywności i zaangażowania ze strony co niektórych nauczycieli. Dziwi się, że jest takie podejście, a tu jest budowa z rozmachem nowego boiska sportowego. Z jednej strony mówi się jedno, myśli inaczej i odwrotnie.  Z takim podejściem się nie zgodzi.
Przewodniczący Rady podkreślił, że nikt nie mówił o tym, że obiekty infrastruktury sportowej w Połczynie – Zdroju nie są potrzebne. One są potrzebne. W wystarczającym na dzień dzisiejszy stopniu. Takie są oceny pani dyrektor 
i nauczycieli, że ta infrastruktura przy tej szkole jest wystarczająca. Do czego jest potrzebna w Połczynie hala widowiskowo – sportowa? Trzeba wykorzystać dobrze halę przy szkole podstawowej. Jeśli będą możliwości to być może Rada się nad tym pochyli. I być może wybudują taką halę, ale na pewno nie teraz i nie w przyszłym roku.
Radny Janusz Podpora zauważył, że jest sam na tej komisji. I jego zdanie jest odrębne. Zapytał czy  boisko, stadion lekkoatletyczny jest potrzebny?
Przewodniczący Rady podkreślił, że nikt nie buduje stadionu lekkoatletycznego . Jest tylko przenoszone boisko, które teraz funkcjonuje w inne miejsce, ponieważ tam ma być budowana hiperbaza. Zaproponował zakończenie tej dyskusji.
Radny Janusz Podpora podkreślił, że nie przekonał go przewodniczący. Można było zrobić inny projekt. Jeżeli jest wola i większość przegłosuje to można też zmienić teren czy projekty. W jednym miejscu jest potrzeba, w drugim nie.

	Dyrektor Krzysztof Wasicionek poinformował, że ustawa w o utrzymaniu czystości i porządku w gminie definiuje kto ma obowiązek utrzymywania chodników w okresie zimowym. Chodniki bezpośrednio przylegające do granic posesji powinny być sprzątane przez mieszkańców, przy których te chodniki przebiegają.  Odśnieżanie takich chodników jest utrudnione. Nie ma do tego odpowiedniego sprzętu i osprzętu, a poza tym rozśrodkowanie tego sprzętu chociażby w Gminie Świdwin – Lekowo czy Kartlewo  wymagałoby przemieszczania takich ciągników, które mogłyby poruszać się po tych chodnikach. Ważną rzeczą jest to, że chodniki budowane wcześniej i obecnie są budowane dla ruchu pieszych, a nie dla jazdy pojazdami mechanicznymi. Odśnieżanie chodników wymaga odpowiedniego sprzętu. W mieście drogi wojewódzkie zawały umowę na odśnieżanie chodników. Dyrektor również przyłączył się do tego. Jest wykonawca, który odśnieża te chodniki. Pomimo tego, że w dużej mierze obowiązek spoczywa na mieszkańcach przyległych posesji. Ze względu na rozbudowę infrastruktury pieszej w Połczynie widzi zakup takiego ciągnika i odśnieżanie chociażby tych chodników, które mają przy 
ul. Powstańców, Mickiewicza, Traugutta, w kierunku do Łężka czy też nowo wybudowany chodnik przy ul. Powstańców Warszawskich. Dyrektor będzie sugerował Zarządowi, aby zezwolono mu na zakup takiego małego ciągnika 
i pługa do niego. Aby przynajmniej w miastach w Powiecie Świdwińskim, gdzie ten ruch pieszy jest największy, starać się utrzymywać te chodniki.  
Dyrektor poinformował, że nieprawdą jest to, że drogi gminne w Gminie Rąbino były utrzymywane przez sprzęt i jednostki powiatowe. Podziękował panom wójtom Gminy Rąbino i Sławoborze za dużą pomoc w odśnieżaniu dróg powiatowych. W Powiatowym Zarządzie Dróg są problemy kadrowe, pracownicy chorują. 
Zdarza się, że jedzie sprzęt i odśnieżając drogi zasypują chodniki, ale w momencie kiedy droga ma od 4 do 5 metrów i chodnik do 1,5 metra lub są to utwardzone opaski to nie ma realnej możliwości odsunięcia tego śniegu w taki sposób, aby stworzyć dogodne warunki dla mijania się dwóch pojazdów na drogach powiatowych. Ta nadmierna ilość opadów powoduje, że tworzą się duże zaspy przy krawędzi chodnika. Nie są przygotowani ani finansowo ani sprzętowo, żeby wywozić ten śnieg poza obręb pasa drogowego. Będą starać się poprawiać warunki utrzymania chodników dla pieszych w okresie zimowym, ale przede wszystkim na obszarach miast. Nie wchodzi w grę kwestia utrzymania chodników w gminach. Wówczas musieliby mieć w każdej gminie ciągniczek i operatorów. Ze sprzętem jest problem. Jeśli są sugestie i możliwości wskazania osób, które posiadają taki sprzęt to na pewno będzie rozmawiał.  I będzie zawierał umowy na utrzymanie chodników, ale to też są koszty finansowe.
Przewodniczący Rady dodał, że pracownicy Gminy Brzeżno również pomagali w odśnieżaniu dróg powiatowych.
Za co dyrektor podziękował. 
Radny Sebastian Basiejko nie zgodził się z tym, żeby dzielić powiat na powiat A i powiat B. Nie można mówić o tym, że jedne chodniki przy drogach powiatowych będą odśnieżać, a drugie nie. Miejscowości wiejskie coraz bardziej się starzeją. Osoby starsze mają problem w przemieszczaniu się do sklepu. Muszą znaleźć takie rozwiązanie, które pozwoli udrożnić wszystkie chodniki przy drogach powiatowych, wspólnie z wójtami i burmistrzami. Ostatnio na sesji grudniowej radny zapytał pana Starostę czy Powiatowy Zarząd Dróg otrzymał wszystkie środki na bieżące utrzymanie dróg, o które wnioskował. Otrzymał informację od pana Starosty, że tak.  W związku z tym nie satysfakcjonuje radnego odpowiedź pana dyrektora, że jest niedosprzętowiony. To znaczy, że nie wnioskował. Radny nie zgadza się z tym, aby traktować inaczej miasta, a inaczej wioski. Wszyscy mieszkańcy powiatu świdwińskiego mają prawa do równego traktowania. Również takiego, aby chodzić po odśnieżonych czy naprawionych chodnikach. To jest mienie Powiatowego Zarządu Dróg, czyli Powiatu Świdwińskiego.
Dyrektor nie zgodził się z taką tezą, ponieważ gdyby zestawić ilość mieszkańców z Gminy Połczyn – Zdrój z ilością mieszkańców z Gminy Świdwin to okazałoby się, że jakieś priorytety istnieją. Większa ilość osób korzysta 
z chodników w miastach. Miasta są bardziej zaludnione niż miejscowości wiejskie. Nie stać powiatu, aby każda gmina była zaopatrzona w odpowiedni sprzęt i żeby były odśnieżane każde chodniki, które tam występują. Dyrektor dodał, że większość chodników leży przy posesjach prywatnych i to oni mają obowiązek ich odśnieżania, od tego jest Straż Gminna, która ma obowiązek kontrolowania i weryfikowania tych rzeczy.  Przyjmując położenie chodników 
w Świdwinie przy ul. Kombatantów Polskich czy ul. Wojska Polskiego. Na całej długości ul. Wojska Polskiego powinni odśnieżać mieszkańcy, ponieważ zostały tak wybudowane, że przylegają bezpośrednio do granic działek zabudowanych. Są bloki, których zarząd powinien podpisywać odpowiednie umowy
 z np. z ZUKiem czy też z firmami, które powinny odśnieżać te chodniki, ale tego nie robią. Dyrektor rozumie, że społeczeństwo się starzeje i wymagana byłby większa kwestia nakładów. Ale to wszystko się opiera się o wydatki, których 
w Powiecie nie jest za wiele.  Jeżeli Powiat chce inwestować w drogi i ich utrzymanie to musi mieć zabezpieczone środki, które otrzymuje na cały rok. 
Z podziałem na zimowe utrzymanie i jednocześnie na utrzymanie letnie, remonty i inwestycje. Latem będą pytania dlaczego nie zrobiono tam remontu, a zrobiono go gdzie indziej. I znów Powiat jest dzielony na kategorię A i B. Dyrektor poinformował, że ma jeden budżet. I musi logicznie myśleć, żeby starczyło na wszystko – zakup materiałów, utrzymanie letnie i zimowe. Jeżeli będą dodatkowe fundusze to będą szukać sprzętu i wykonawców. I będą starać się te chodniki utrzymywać. Podkreślił, że w tej sytuacji powinna reagować Straż Gminna 
i Miejska. 
Radny Sebastian Basiejko poinformował, że Straż Gminna może jedynie ukarać. Jednak jak nie będzie komu odśnieżyć to nic z tego nie wyjdzie. Radny mówi o rozwiązaniu sytuacji, czyli szukaniu rozwiązania, które pozwoli, aby chodnik w okresie, kiedy jest potrzeba, był odśnieżony. Zaznaczył, że sołtysi w większości miejscowości próbują sobie radzić. Ale jeżeli nie ma pracownika 
w danej miejscowości, jeżeli ciągów jest dużo więcej to jeden pracownik nie rozwiązuje sprawy. Do tego jeśli ten pracownik odśnieżył, a pług  znów go zasypał to jest „syzyfowa praca”. Muszą znaleźć rozwiązanie na cały Powiat. Być może potrzeba zwykłych umów zlecenia na osobę, która przyjdzie i ten chodnik odśnieży. Trzeba znaleźć rozwiązanie. Radny nie oczekuje zakupu sprzętu za miliony. Trzeba znaleźć rozwiązanie jak te chodniki przygotować do okresu zimowego. Jeśli chodzi o chodniki latem to sobie radzą. Wykaszają chodniki czy pobocza przy drogach powiatowych. Gmina je wykasza w ramach własnych pracowników, żeby te miejscowości ładnie wyglądały. Nie koszą tylko tego co jest gminne. Sołtysi poprzez pracowników w danej miejscowości koszą wszystkie tereny, żeby miejscowość wyglądała dobrze. Chcieliby znaleźć wspólne rozwiązanie jak w kolejnych latach ustrzec się takiej sytuacji jak teraz, która trwa kilka dni. 

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 14.50 zamknął obrady IX sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.

Na tym protokół zakończono. 
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     Marta Kozik							        Jerzy Anielski
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