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Zarządu Powiatu Świdwińskiego 
z 18 września 2018 r.

Projekt uchwały Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników spółki działającej pod firmą Przyjazny Szpital w Połczynie Zdroju Sp. z o.o. z siedzibą w Połczynie - Zdroju

w sprawie odwołania członków Rady Nadzorczej powołanych uchwałą Numer 5/2018/NZW w sprawie powołania członków Rady Nadzorczej Spółki, Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników spółki działającej pod firmą Przyjazny Szpital w Połczynie Zdroju Sp. z o.o. z  siedzibą w Połczynie - Zdroju.

Działając na podstawie art. 216 § 2 ustawy z dnia 15 września 2000 Kodeks spółek handlowych (t.j. Dz. U. z 2017 r., poz. 1577 z późn. zm.) oraz § 13 ust. 2 Umowy Spółki Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników spółki działającej pod firmą Przyjazny Szpital w Połczynie  Zdroju Sp. z o.o. z  siedzibą w Połczynie - Zdroju uchwala się, co następuje:

§ 1
Odwołuje się członków Rady Nadzorczej powołanych uchwałą Numer 5/2018/NZW Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników spółki działającej pod firmą Przyjazny Szpital w Połczynie Zdroju Sp. z o.o. z  siedzibą w Połczynie - Zdroju z dnia 13 lipca 2018 r. w sprawie powołania członków Rady Nadzorczej.

§ 2 
Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.




