PROTOKÓŁ Nr X/25
z sesji Rady Powiatu Świdwińskiego 
odbytej dnia 19 lutego 2025 r.

w sali konferencyjnej Centrum Nauki Cordis w Świdwinie

1. Otwarcie sesji.


Przewodniczący Rady Powiatu Jerzy Anielski otwierając obrady 10 sesji 
Rady Powiatu Świdwińskiego powitał panie i panów radnych, Zarząd Powiatu oraz dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie. 
2. Sprawy regulaminowe:
Przewodniczący Rady poinformował, że w obradach sesji uczestniczy 16 radnych, obrady sesji Rady Powiatu są prawomocne.
Nieobecna radna Helena Lech.
Przewodniczący  zapytał czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad sesji.
Radni nie zgłosili uwag.  
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Sprawy regulaminowe:

· stwierdzenie quorum

· przyjęcie porządku obrad

3. Podjęcie uchwał:

· zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok

4. Zakończenie obrad sesji.                                                                                 
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Na obrady przybyła radna Helena Lech.

3. Podjęcie uchwał:

Skarbnik Anna Buniak przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Świdwińskiego na 2025 rok.
Zwiększenie dochodów o kwotę 1.915.492,00 zł nastąpiło w wyniku przyjęcia do realizacji zadania inwestycyjnego „Przebudowa obiektu mostowego nr JNI 06030064 przez rzekę Mogilicę w ciągu drogi powiatowej nr 1061Z Rąbino-Sława-Bierzwnica w km 3+505 w m. Lipie” dofinansowanego ze środków rezerwy subwencji ogólnej na 2025 rok.

Zwiększenie wydatków o kwotę 3.192.487,00 zł nastąpiło w wyniku zwiększenia wydatków związanych z przyjęciem do realizacji zadania inwestycyjnego „Przebudowa obiektu mostowego nr JNI 06030064 przez rzekę Mogilicę w ciągu drogi powiatowej nr 1061Z Rąbino-Sława-Bierzwnica w km 3+505 w m. Lipie” dofinansowanego ze środków rezerwy subwencji ogólnej na 2025 rok. 

Wkład własny do wyżej wymienionego zadania w wysokości 1.276.995,00 zł zostanie pokryty przychodami  z tytułu wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych – w związku z powyższym zwiększono przychody na rok 2025 według załącznika Nr 3.

Zaktualizowano planowane do realizacji zadania inwestycyjne na 2025 rok (załącznik Nr 4).

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Świdwinie Krzysztof Wasicionek poinformował, że głównym tematem dzisiejszej sesji jest podjęcie uchwały zmieniającej budżet w celu dofinansowania inwestycji związanej z przebudową obiektu mostowego, który znajduje się przy wjeździe do m. Lipie w Gminie Rąbino. Jest to jeden z dwóch obiektów kamiennych, które znajdują się na terenie Powiatu Świdwińskiego. Dyrektor krótko przedstawił charakterystykę zamierzenia. Powiatowy Zarząd Dróg w Świdwinie otrzymał w dniu 3 listopada 2022 roku pozwolenie na budowę, które jest ważne przez trzy lata, czyli do listopada tego roku. Dlatego ważne jest, aby taką decyzję jeszcze podjąć 
i w ramach posiadanego pozwolenia na budowę móc przystąpić do ewentualnej przebudowy tego obiektu. Koszt tej inwestycji został oszacowany na 3.192.487 zł. Z Rezerwy Ministra Finansów mogą uzyskać dofinansowanie do 60% procent. Omówił zakres planowanych prac. Co roku są dokonywane przeglądy podstawowe, a co pięć lat przeglądy szczegółowe. Po ostatnim przeglądzie podstawowym uzyskał ocenę obiektu w wysokości 2,83. Skala jest od 1 do 5. Ten obiekt jest w tej chwili z najniższą oceną techniczno - eksploatacyjną. Stąd decyzja, aby postarać się uzyskać środki i jednocześnie przystąpić do przebudowy.
Radny Sebastian Basiejko podkreślił, że na temat słuszności przeprowadzenia przebudowy nie dyskutuje. Pozwolenie na budowę było uzyskane w 2022 roku, a więc o tym, że most jest do generalnego remontu wiedzieli już w 2022 roku. Było wiele innych możliwości w tym czasie ogłaszanych w ramach rządowych projektów Polski Ład. Gdzie można było „sięgnąć” po dofinansowanie. Jeśli dobrze dziś radny zrozumiał to finansują go z własnego budżetu, ponieważ nie ma pewności, że to dofinansowanie będzie. Czy ono już jest dzisiaj?
Starosta zaprzeczył. Poinformował, że to jest konkurs.

Radny Sebastian Basiejko zakłada, że remont sfinansują sami. Podkreślił, że trzyma kciuki, żeby pan Starosta te środki uzyskał. Zapytał czy dziś jest to podyktowane i wyłącznie tym, że pozwolenie na budowę traci ważność w tym roku? Czy też jego stan jest pogorszony? Jeżeli tak to zapytał pana Starostę  dlaczego nie aplikowano o środki w ramach wcześniejszych możliwości finansowych? 

Starosta podkreślił, że na pewno nie jest tym podyktowane tym, że nie będzie pozwolenia na budowę, ponieważ jest dokumentacja i mogą się ubiegać 
o pozwolenie na budowę po wygaśnięciu tego pozwolenia. I prawdopodobnie bez problemu by je otrzymali. Przypomniał, że radny uczestniczył przez ostatnie sześć lat w pracach Biura Rady i wie jak i gdzie płynęły środki. To, że ten most ma 2,8 w skali od 1 do 5 to nie znaczy, że jest do niczego, ponieważ tam dalej są przeprawy. Zobowiązania były też duże, ponieważ parę kilometrów dróg zostało zrobionych. I też dofinansowania miały być różne. Przypomniał lata 2020 – 2021 i wzrost cen, np. na drogę powiatową pomiędzy Sławoborzem a Rymaniem. Gdzie były dokładane środki. Tak był ustalany budżet. Czekali na taką okazję. Bardzo dużo mostów, przepraw inżynieryjnych na naszych drogach robili w poprzednich latach kiedy nie było pieniędzy na drogi.  Albo te pieniądze były tak małe, że nie można było więcej tych dróg zrobić. W ubiegłej kadencji zrobili, z tego samego Funduszu – Rezerwy Ministra Infrastruktury, przepust i kilometr drogi na odcinku między Bierzwnicą a Zajączkówkiem. Kiedyś dofinansowanie było do 50%, teraz jest do 60%. Równie dobrze może być 40%. Dużo było robione. Dziś przyszedł taki termin, gdzie jest możliwość. Wszyscy wypracowali to, że jest rezerwa w tej wysokości, która pozwoli uzupełnić wkład własny -1.200.000 zł bez innych ruchów typu kredyty, pożyczki czy obligacje. Na sesji styczniowej informował, że może być taka sytuacja, że będą prosić o zwołanie sesji nadzwyczajnej. Tylko dlatego, że Zarząd musiał się tym zająć. Bardzo późno była informacja, że będą uruchomione te środki. Monitorowali to od ubiegłego roku. Tradycja została podtrzymana, że wnioski trzeba złożyć do końca lutego, żeby móc się ubiegać o te środki. To nie jest tak, że mają te pieniądze. To jest konkurs. Jest to kierowane do samorządów powiatowych 
i wojewódzkich. 
Dyrektor Krzysztof Wasicionek dopowiedział, że wnioski były wysyłane do zarządców dróg i powiatów w miesiącu wrześniu. W tym roku ogłoszenie konkursu nastąpiło dopiero na początku lutego, czyli termin był bardzo krótki. Gdyby przyszły one wcześniej to nie trzeba by było zwoływać sesji nadzwyczajnej. Tylko na normalnej sesji można byłoby uchwalić pewne zmiany. Informacja przyszła na początku lutego. Termin składania wniosków jest do 28 lutego, więc są obwarowani terminem i ten wniosek muszą złożyć. Do wniosku muszą być dołączone dokumenty finansowe wykazujące i ujmujące tą inwestycję do realizacji.  
Radny Rafał Terlecki pokreślił, że nie ma najmniejszej wątpliwości co do istoty wykonania tej inwestycji. Jednak ma podobne obawy jak radny Sebastian Basiejko, że na razie realizują tą inwestycję z własnych środków bez dofinansowania zewnętrznego. Trzyma kciuki, żeby w Ministerstwie Infrastruktury rozstrzygnięto to pozytywnie. 
Radny zadał pytanie dotyczące Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Co się stało, że wniosek dotyczący drogi Kluczkowo – Bierzwnica został tak słabo oceniony, że tego dofinansowania nie uzyskali? 
Starosta poinformował, że aplikowało 21 samorządów na szczeblu powiatowym, 18 powiatów i 3 powiaty grodzkie Koszalin, Świnoujście, Szczecin. Otrzymało 10 czy 8. Jest przygotowany projekt na nawierzchnię. Poprawienie tego co zostało zużyte w ciągu ostatnich dwóch lat, przy remoncie drogi wojewódzkiej między Połczynem a Świdwinem, czyli Kluczkowo – Bierzwnica. Następne plany i projekt jest zrobiony od Połczyna do Zajączkówka. Zawsze było dodatkowo punktowane przejścia czy bariery. Trudno, żeby tego typu rzeczy zakładać na prostym odcinku drogi. Przy takim zapotrzebowaniu jakie mają wszystkie samorządy z tych 21 samorządów otrzymało 8, z czego ten ósmy otrzymał cząstkę. Jesteśmy na 4 miejscu rezerwowym. Nie liczy na to, że dostaną środki. Natomiast będą się ubiegać o coś nowego, jak tylko się pojawi. Jest przygotowane wszystko, aby się ubiegać. Będzie Konwent Starostów Województwa Zachodniopomorskiego gdzie złożył postulat, że zawsze przegrywają z Koszalinem, Szczecinem i Świnoujściem. Jeśli oni będą chcieli robić, ponieważ na odcinku drogi, ulicy w mieście, tych punktów jest więcej za co można zebrać bardzo dużo punktów. A tu jest taki odcinek, że tych punktów za bardzo nie ma. Od końca sierpnia do początku lutego czekali, żeby podjąć taką informację, że są na liście rezerwowej na 4 pozycji, wśród dziesięciu innych samorządów na szczeblu powiatowym. 
Radny Rafał Terlecki poinformował, że nie może się z tym zgodzić, ponieważ ma wrażenie, że widzą inną listę. Radny miał tą listę przed sobą 
i poinformował, że wniosków złożono 19, a 11 dostało dofinansowanie. Nasz wniosek jest na 15 miejscu. Jest tam miasto Świnoujście czy Koszalin, ale jest też Powiat Łobeski, Gryficki czy Powiat Drawski. Nie 8 a 11 samorządów otrzymało dofinansowanie. Na 19 wniosków nasz wniosek jest na 15 miejscu. Radny ma oficjalną listę dofinansowanych zadań. Jest szkoda i przykro, że 11 wniosków otrzymało dofinasowanie. Czyli około 60% otrzymało dofinansowanie, a Powiat Świdwiński jest w niechlubnej ósemce.   

Starosta poinformował, że ich wniosek był na remont drogi. Na tym odcinku nie ma możliwości wnoszenia elementów, które dodały by punktów. Radny nie widział dokumentacji remontów dróg tych powiatów, które otrzymały dofinansowanie i nie wie co w niej jest. Starosta poinformował, że też nie wie co w niej jest. Wytłumaczył radnemu to co oni mogą. Otrzymali tyle punktów za wniosek remontowy między dwoma miejscowościami. Przykre jest to, że zabezpieczono tak mało pieniędzy. Deklaracje były, że dofinansowanie będzie wyższe i pieniędzy nie zabraknie.

Radni nie zgłosili więcej uwag do przedstawionej uchwały.
Uchwała Nr X/51/25 Rady Powiatu Świdwińskiego z dnia 19 lutego 2025 r. 
      w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu Świdwińskiego
Uchwała podjęta jednogłośnie 

( 17 głosami za)

4. Zakończenie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad został wyczerpany i o godz. 13.40 zamknął obrady X sesji Rady Powiatu Świdwińskiego.
Na tym protokół zakończono. 

   Protokołowała                                                                                Przewodniczący Rady

    Marta Kozik






       Jerzy Anielski
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